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A BAVO Godofredus Theorica criminalis ad praxim forensem 

accommodata. Opus in §§. distinctum. Idque 
non tantum pragmaticis, sed universis juris 
studiosis utilissimum. Editio altera priori multo 
emendatior et correctior. Cum summariis et 
indice copiosissimo.

Utrecht, 1646 Wilhelm Strick (handtekening 
A. van Straeten)

1458 OD/34/(37)/1646

ABELLY Louis (1604-1691) Sacerdos christianus seu manuductio ad vitam 
sacerdotalem piè instituendam. In qua 
quicquid ad christiani sacerdotis mores, et 
actus debitè componendos, juxta sacrorum 
canonum normam, et sanctorum patrum 
doctrinam requiritur, breviter, ac dilucide, et 
quàm maximè ad praxim accommodatè 
proponitur.

Eerste 
exemplaar

Ieper, 1737 Pieter-Jacobus 
de Rave

(handtekening L. 
de Mulder)

(essai) : 
779

94 OD/27/ABEL/1737

A BURGUNDIA Antonius, GHESCHIER 
Petrus

Des wereldts proef-steen ofte de ydelheydt 
door de waerheyd beschuldight ende 
overtuyght van valscheydt. In het latijn 
beschreven. Ende met neder-landtsche 
dichten verlicht.

Antwerpen, 
1643

weduwe en 
erfgenamen Jan 
Cnobbaert

J.M., Borluut de 
Noortdonck, A. 
de Novavilla

OD/27/ABUR/1643

AERNOUT Martin Theses theologicae de Deo uno, trino, 
incarnato, et virtutibus theologicis quas 
praeside r. p. Carolo de Zwarte societatis Jesus 
theologiae professore defendet d. Martinus 
Aernout, Iprensis. Ipris, in aula theologica 
collegii societatis Jesu, die 12. Augusti 1716. 
Hora tertia post meridiem.

190 OD/27/AERN/1716

A KEMPIS Thomas De navolginge van Christus. Van nieuws 
overzien ende vermeerderd met het leven van 
den zelven.

(variant van 
druk door 
Thomas 
Franciscus 
Walwein)

Ieper, zonder 
jaar

gebroeders 
Walwein

(handtekening 
Sophia Brijon)

(essai) : 
2029

61 OD/27/AKEM/Z.J.



[ALLETZ Pons-Augustin] (1703-1785) Dictionnaire portatif des conciles, contenant 
une somme de tous les conciles généraux, 
nationaux, provinciaux et particuliers; le sujet 
de leur tenue; leurs décisions sur le dogme ou 
la discipline; et les erreurs qu'ils ont 
condamnées. Depuis le premier concile, tenu 
par les apôtres à Jérusalem, jusques et au-delà 
du concile de Trente …

Parijs, 1758 weduwe Didot, 
Nyon, Savoye, 
weduwe 
Damonneville, 
Durand

--- 3111 OD/27/ALLE/1758

ANDREAS Valerius (1588-1655) Bibliotheca belgica. De belgis vita scriptisque 
claris. Praemissa topographica Belgii totius seu 
Germaniae Inferioris descriptione. Editio 
renovata, et tertiâ parte auctior.

Leuven, 1643 Jacob Zegers 65 OD/019/1643/ANDR

ANSELMO Antonius (1589-1668) Codex belgicus seu ius edictale a principibus 
belgarum sancitum ofte de Nederlandtsche, 
nieuwe soo gheestelycke, als wereltlycke 
rechten, ghetrocken uyt de vier placcaet-
boecken, tot Gendt, ende Antwerpen, 
uytgegeven. Midtsgaders uyt noch eenighe 
andere placcaeten, edicten, en ordonnantien, 
die in de voorschreven vier placcaet-boecken 
niet bekent, ende over-sulcx hier achter 
aenghevoeght sijn.

Antwerpen, 
1649

Petrus Bellerus (schenking 1839, 
handtekening de 
Langhe)

1614 OD/34/(09)/1649

A PASSIONE DOMINI Jacobus De stralen van de sonne van den h. vader en 
propheet Elias dese loopende eeuwe, 
verspreydt door de koningh-rycken van 
Spagnien, dat is : de levens van eenighe 
religieusen, van de orden der broederen van 
de heylighste maghet Maria des berghs 
Carmeli, die t'sedert het jaer 1600 tot het jaer 
1684 met opinie van heyligheydt, aldaer zyn 
over-leden, met een by-voeghsel van andere 
landen. Uyt verscheyde autheurs, in 't kort by-
een vergadert, vertaelt en met platen verciert.

Luik, 1684 Hendrik Hoyoux (essai) : OD/27/APAS/1684



ARBERG Karel Alexander (1734-1809) Manuale pastorum ad uniformem 
administrationem sacramentorum, 
aliorumque officiorum ecclesiastocorum, ad 
usum dioecesis Iprensis. Jussu illustrissimi ac 
reverendissimi domini Caroli Alexandri s.r.i. 
comitis ab Arberg, Vallengin etc. XVIII. 
Iprensium episcipi, nunc denuo recognitum.

Ieper, 1793 gebroeders 
Walwein

weggescheurd (essai) : 
1917

113 OD/27/ARBE/1793

ARENDS Roelof (1732-1787) Gedichten. Dordrecht, 1772 Hendrik de Haas 651 OD/839.3/1772/AREN

ARNAULD D'ANDILLY Robert (1589-1674) Oeuvres diverses. Tome II. Contenant les vies 
des saints peres des deserts et de quelques 
saintes, écrites par des peres de l'église, et 
autres anciens auteurs ecclesiastiques.

Parijs, 1675 Pierre le Petit OD/27/ARNA/1675**

ARNAULD D'ANDILLY Robert (1589-1674) Oeuvres diverses. Tome III. Contenant 
l’histoire de l’ancien testament tirée de 
l’ecriture sainte et les confessions de s. 
Augustin.

Parijs, 1675 Pierre le Petit OD/27/ARNA/1675***

ARNAULD D'ANDILLY Robert (1589-1674) Les vies des saints peres des deserts, et de 
quelques saintes, ecrites par des peres de 
l'eglise, et autres anciens auteurs 
ecclesiastiques grecs et latins. Traduites en 
françois. Tome second.

Parijs, 1701 Louis Josse OD/27/ARNA/1701**

ARNAULD D'ANDILLY Robert (1589-1674) Les vies des saints peres des deserts et de 
quelques saintes, ecrites par des peres de 
l'église et autres anciens auteurs 
ecclésiastiques grecs et latins. Traduites en 
françois. Tome troisième.

Parijs, 1736 J.-F. Josse, Ch.-
J.-B. Delespine

OD/27/ARNA/1736***



A SAN ANASTASIO Oliverius Dry vermaeckelycke t’samen-spraecken 
tusschen het Italiaens ende Nederlandts 
herderinneken onder den naemvan Italica 
ende Belgica over de wonderlijcke 
openbaeringhen ende seldtsaeme 
wonderheden nu onlanghs gheschiet in Italien 
door den h. propheet Elias patriarch der 
carmeliten ende verkosen patroon van Capua. 
Midtsgaders veel andere seldtsaeme 
gheschiedenissen ghebeurt in Spanien, 
Vranckrijck, Enghelandt, Nederlandt en ander 
ghewesten des wereldts. In’t licht en dicht 
ghestelt.

Gent, 1663 Maximiliaen 
Graet

OD/27/ASAN/1663

A SANCTA TERESIA Alexander 't Heyligh der heylighen besloten, waer in 
betoont wordt, dat de h. kerck, op doot-
sonde, en op den kerck-ban, heeft verboden, 
de h. misse, ende den canon der selve, in de 
moederlycke tale, over te setten, te drucken, 
te lesen, oft by hem te houden. Worden oock, 
uyt kracht der apostolycke gheboden, weder-
leydt menighe andere alder-nieuwste vremde 
nieuwigheden.

Ieper, 1690 Antoon de 
Backer

(essai) : 
225

166 OD/27/ASAN/1690

A SANCTA TERESIA Alexander 't Heylighdom besloten, waer in wordt 
betoont dat de h. kerck, op doodt-sonde heeft 
verboden het door-gaens lesen der h. 
schriftuer, in de moederlycke tael, en dat dit 
verbodt noch verbindt in onsen tydt ende 
landen. Met twee by-voeghsels. I. Teghen de 
weder-spannighen aen de pauselycke 
gheboden. II. Wyst aen krachtighe middelen 
om de in-dringhende nieuwigheden in korten 
tydt uyt-te-roeyen.

Ieper, 1690 Antoon de 
Backer

(handtekening 
Christina Creve, 
handtekening 
Verdegem)

(essai) : 
226

165 OD/27/ASAN/1690



AVRILLON Jean-Baptiste (1652-1729) Bemerkingen ende gevoelen van eenen 
eensaemen geduerende d'octave van het 
alder-heyligste sacrament. In het fransch 
gemaekt. Ende in het Nederduytsch vertaelt.

Ieper, 1754 Thomas 
Franciscus 
Walwein

(handtekening 
Marie Bossaert)

(essai) : 
1785

85 OD/27/AVRI/1754

B. (Le père B. de la Compagnie de Jésus) Recueil de divers ouvrages en prose et en vers. 
Tome premier.

Parijs, 1741 Jean-Baptiste 
Coignard

459 OD/840/1741/B*

B. (Le père B. de la Compagnie de Jésus) Recueil de divers ouvrages en prose et en vers. 
Tome troisième.

Parijs, 1741 Jean-Baptiste 
Coignard

459 OD/840/1741/B***

B. (Le père B. de la Compagnie de Jésus) Recueil de divers ouvrages en prose et en vers. 
Tome quatrième.

Parijs, 1741 Jean-Baptiste 
Coignard

459 OD/840/1741/B****

BACCHERIUS Joannes Flavissae poeticae sive electorum poeticorum 
thesaurus sacro-profanus, notis et 
observationibus amoenis publico studiorum 
bono illustratus. Editio quarta ab auctore 
plurimis locis aucta.

Antwerpen, 
1657

Hendrik 
Aertssens

(handtekening 
Franciscus 
Marianus de 
Guchteneere 
(Boechout))

OD/873/BACC/1657

[BAILLET Adrien, MAES Bernardus] De kloeckmoedigheyt der heylige martelaren 
en martelaressen, met eenige godtvruchtige 
bemerckingen ende gebeden, in vier deeltjens 
voor alle dagen van het jaer. I. deel. Voor de 
dry maenden van januarius, februarius en 
meert.

Antwerpen, 
1708

Johannes van 
Soest

(schenking 1840) 3079 OD/27/BAIL/1708*

[BAILLET Adrien, MAES Bernardus] De kloeckmoedigheyt der heylige martelaren 
en martelaressen, met eenige godtvruchtige 
bemerckingen ende gebeden, in vier deeltjens 
voor alle dagen van het jaer. II. deel. Voor de 
dry maenden van april, mey en junius.

Antwerpen, 
1708

Johannes van 
Soest

(schenking 1840) 3079 OD/27/BAIL/1708**

[BAILLET Adrien, MAES Bernardus] De penitentie der heylige moniken, eremyten, 
en andere die in de eenigheyt geleeft hebben; 
met eenige godtvruchtige bemerckingen ende 
ghebeden, verdeylt in vier deeltjens voor alle 
de dagen van het iaer. I. deel. Voor de dry 
maenden van januarius, februarius, en meert.

Eerste 
exemplaar 
(van de 1711 
uitgave)

Antwerpen, 
1711

Johannes van 
Soest

(schenking 1840, 
handtekening 
Duhaijon (Ieper))

3077 OD/27/BAIL/1711*



[BAILLET Adrien, MAES Bernardus] De penitentie der heylige moniken, eremyten, 
en andere die in de eenigheyt geleeft hebben; 
met eenige godtvruchtige bemerckingen ende 
ghebeden, verdeylt in vier deeltjens voor alle 
de dagen van het iaer. II. deel. Voor de dry 
maenden van april, may en junius.

Antwerpen, 
1711

Johannes van 
Soest

3077 OD/27/BAIL/1711**

[BAILLET Adrien, MAES Bernardus] De penitentie der heylige moniken, eremyten, 
en andere die in de eenigheyt geleeft hebben; 
met eenige godtvruchtige bemerckingen ende 
ghebeden, verdeylt in vier deeltjens voor alle 
de dagen van het iaer. III. deel. Voor de dry 
maenden van julius, augustus en september.

Antwerpen, 
1711

Johannes van 
Soest

3077 OD/27/BAIL/1711***

[BAILLET Adrien, MAES Bernardus] De penitentie der heylige moniken, eremyten, 
en andere die in de eenigheyt geleeft hebben; 
met eenige godtvruchtige bemerckingen ende 
ghebeden, verdeylt in vier deeltjens voor alle 
de dagen van het iaer. IV. deel. Voor de dry 
maenden van october, november en 
december.

Antwerpen, 
1711

Johannes van 
Soest

(handtekening 
Duhaijon (Ieper))

3077 OD/27/BAIL/1711****

[BAILLET Adrien, MAES Bernardus] De godts-dienstigheyt der heylige belyders en 
belydsters, soo geestelijke als werelijke, die 
buyten de eenigheyt geleeft hebben, met 
eenige godtvruchtige bemerkingen ende 
gebeden, in ses deeltiens voor alle de dagen 
van het iaer. Het I. deel. Voor de twee 
maenden van januarius en februarius.

Antwerpen, 
1715

Johannes van 
Soest

(schenking 1840) 3078 OD/27/BAIL/1715*



[BAILLET Adrien, MAES Bernardus] De godts-dienstigheyt der heylige belyders en 
belydsters, soo geestelijke als werelijke, die 
buyten de eenigheyt geleeft hebben, met 
eenige godtvruchtige bemerkingen ende 
gebeden, in ses deeltiens voor alle de dagen 
van het iaer. Het III. deel. Voor de twee 
maenden van mey en junius.

Antwerpen, 
1715

Johannes van 
Soest

3078 OD/27/BAIL/1715***

[BAILLET Adrien, MAES Bernardus] De godts-dienstigheyt der heylige belyders en 
belydsters, soo geestelijke als werelijke, die 
buyten de eenigheyt geleeft hebben, met 
eenige godtvruchtige bemerkingen ende 
gebeden, in ses deeltiens voor alle de dagen 
van het iaer. Het IV. deel. Voor de twee 
maenden van julius en augustus.

Antwerpen, 
1715

Johannes van 
Soest

3078 OD/27/BAIL/1715****

[BAILLET Adrien, MAES Bernardus] De godts-dienstigheyt der heylige belyders en 
belydsters, soo geestelijke als werelijke, die 
buyten de eenigheyt geleeft hebben, met 
eenige godtvruchtige bemerkingen ende 
gebeden, in ses deeltiens voor alle de dagen 
van het iaer. Het V. deel. Voor de twee 
maenden van september en october.

Antwerpen, 
1715

Johannes van 
Soest

3078 OD/27/BAIL/1715****
*

[BAILLET Adrien, MAES Bernardus] De godts-dienstigheyt der heylige belyders en 
belydsters, soo geestelijke als werelijke, die 
buyten de eenigheyt geleeft hebben, met 
eenige godtvruchtige bemerkingen ende 
gebeden, in ses deeltiens voor alle de dagen 
van het iaer. Het VI. deel. Voor de twee 
maenden van november en december.

Antwerpen, 
1715

Johannes van 
Soest

3078 OD/27/BAIL/1715****
**

BARRUEL [Augustin] Histoire du clergé pendant la révolution 
françoise. Ouvrage dédié à la nation angloise.

Londen-Brussel, 
1793

J. P. Coglan, 
Lemaire

B.P.Y. OD/944.03/1793/BARR



BAUHUS Bernard Epigrammatum. Bernardi Bauhusii et Balduini 
Cabillaui e soc. Iesu epigrammata. Caroli 
Malapertii ex eadem soc. poemata.

Antwerpen, 
1634

Balthasar 
Moretus

525(?) OD/873/BAUH-
CABI/1634 (convoluut)

BAYER Jacobus Paedagogus graecus latinae juventutis sive 
lexicon latino-graecum et graeco-latinum, 
utriusque linguae vocabula, idiotismos, 
dialectos, phrases syntaxin, aliasque elegantias 
exhibens, cum duplici onomastico nominum 
propriorum et compendio graecae 
grammaticae nova ac perutili methodo 
digestum, et ad graecas tironum 
exercitationes studiose accommodatum. 
Editio quinta.

Mainz, 1762 Haeffner (De Ghelcke, 
Ieper (1787))

386 OD/871/BAYE/1762

BEAUCOURT DE NOORTVELDE [Patrice-
Antoine]

Tableau fidele des troubles et révolutions 
arrivés en Flandre et dans ses environs, depuis 
Charles, dit le bon, XIII comte et souverain de 
la susdite ci-devant florissante province 
jusqu'à l'an 1584, époque de la réconciliation 
avec Philippe II, roi d'Espagne, XXXI comte de 
Flandre. Ouvrage en deux volumes, qui peut 
servir d'introduction aux mémoires du rev. 
Pere Strada, sur les révolutions dans le XVI et 
XVII siecles. Tome I.

Brugge, 1792 F. van Hese Vandenpeereboo
m

OD/949.3.01/1792/BE
AU

BECANUS Guilielmus (1608-1683) Idyllia et elegiae. Leuven, 1690 A. Denique 530 OD/873/HOSS-
BECA/1690 (convoluut)

[BECCARIA Cesare] Traité des délits et des peines, traduit de 
l’italien. D’après la troisième edition, revue, 
corrigée et augmentée par l’auteur. Avec des 
additions de l’auteur, qui n’ont pas encore 
paru en italien.

Lausanne, 1766 1460 OD/34/(09)/1766



BÉLIDOR [Bernard Forest de] (1698-
1761)

Nouveau cours de mathématique, a l’usage de 
l’artillerie et du genie, où l’on applique les 
parties les plus utiles de cette science à la 
théorie et à la pratique des différens sujets qui 
peuvent avoir rapport à la guerre. Nouvelle 
edition, corrigée et considérablement 
augmentée.

Parijs, 1757 Nyon (handtekening F. 
Delanghe (Ieper))

2249 OD/355/1757/BELI

BELLARINI Giovanni Doctrina Sancti Concilii Tridentini et catechismi 
romani, de symbolo apostolorum, de 
sacramentis, et iustificatione, oratione 
dominica, et decalogo, fideliter collecta, 
distincta, et ubi opus est, explicata. Editione 
novissima ab innumeris menlis expurgata.

Lyon, 1683 Jean-Baptiste 
de Ville

OD/27/BELL/1683

BENTIVOGLIO [Guido] (1579-1644) Opere del cardinal Bentivoglio. Cio è, le 
relationi di Fiandra, e di Francia, l'historia della 
guerra di Fiandra, e le lettere scritte nel tempo 
delle sue nuntiature. Nuovamente raccolte 
insieme.

Parijs, 1648 Jean Iost 3722 OD/940/1648/BENT

BERLICHER Matthias Conclusiones practicabiles secundum ordinem 
constitutionum divi Augusti electoris Saxoniae. 
[Discussarum, omnibus in academiis, camera 
imperiali, aliisque judiciis, inprinis vero in foro 
saxonico versantibus, utilissimarum, et summe 
necessariarum ...] Editio quarta correctior.

Leipzig-Jena, 
1652

Gottfrid Gros, 
Georg 
Sengenwald

1717 OD/34/(09)/1652

BESDEL P. F. Abrégé des causes célebres et intéressantes, 
avec les jugemens qui les ont décidées. 
Quatrieme edition. Tome premier.

Rouen, 1786 weduwe 
Machuel

1521 OD/34/(09)/1786*

BESDEL P. F. Abrégé des causes célebres et intéressantes, 
avec les jugemens qui les ont décidées. 
Quatrieme edition. Tome second.

Rouen, 1786 weduwe 
Machuel

1521 OD/34/(09)/1786**



BESDEL P. F. Abrégé des causes célebres et intéressantes, 
avec les jugemens qui les ont décidées. 
Quatrieme edition. Tome troisieme.

Rouen, 1786 weduwe 
Machuel

1521 OD/34/(09)/1786***

BESNAGE DE BEAUVAL Jacques Annales des Provinces-Unies, depuis les 
negociations pour la paix de Munster avec la 
description historique de leur gouvernement.

Den Haag, 1719 Charles Le Vier Vandenpeereboo
m

OD/949.2.02/1719/BE
SN

BIDLOO Govard (1649-1713) Mengelpoëzy. Met konstplaaten versiert. Leiden, 1719 Johan Arnold 
Langerak

648 OD/839.3/1719/BIDL 
(1)

BIDLOO Govard (1649-1713) Toneelpoëzy. Bestaande in treurspeelen. Leiden, 1719 Johan Arnold 
Langerak

648 OD/839.3/1719/BIDL 
(3)

BIDLOO Govard (1649-1713) Toneelpoëzy. Bestaande in zin- bly- en 
voorspeelen.

Leiden, 1719 Johan Arnold 
Langerak

648 OD/839.3/1719/BIDL 
(2)

BLANKAART Stephaan Lexicon novum medicum graeco-latinum, 
caeteris editionibus longè perfectissimum. In 
hoc enim totius artis medicae termini, in 
anatomia, chirurgia, pharmacia, chymia 
secundum neotericorum placita dilucidè et 
verè exponuntur et definiuntur. Graecae 
quoque voces ex origine sua deducuntur, hisce 
praeterea adjungitur belgica, germanica, 
gallica et anglica interpretatio, cum indicibus 
eorum locupletissimis, opus sanè omnibus 
philiatris … utilissimum.

Leiden, 1690 Cornelius 
Boutesteyn, 
Jordaanus 
Luchtmans

(handtekening 
Christianus 
Rubens)

OD/610/1690/BLAN

BLANKAART Stephaan Lexicon medicum renovatum, in quo totius 
artis medicae termini, in anatome, chirurgia, 
pharmacia, chymia, re botanica etc. Usitati, 
dilucide et breviter exponuntur juxta 
neotericorum tum practicorum tum 
mechanicorum placita et verè demonstrata 
principia. Hisce adjungitur graecarum vocum 
etymologia, tum earum belgica … Editio 
novissima, caeteris longè auctior et perfectior.

Leiden, 1735 Samuel 
Luchtmans

OD/610/1735/BLAN



BLANKAART Stephaan Lexicon medicum renovatum, in quo totius 
artis medicae termini, in anatome, chirurgia, 
pharmacia, chymia, re botanica etc. Usitati, 
dilucidè et breviter exponuntur juxta 
neotericorum tum practicorum tum 
mechanicorum placita et vere demonstrata 
principia. Hisce adjungitur graecarum vocum 
etymologia; tum earum belgica … Editio 
novissima, et ob additiones. Desumptas 
caeteris longè auctior et perfectior.

Leuven, 1754 Johannes 
Franciscus van 
Overbeke

OD/610/1754/BLAN*

BLANKAART Stephaan Lexicon medicum renovatum, in quo totius 
artis medicae termini, in anatome, chirurgia, 
pharmacia, chymia, re botanica etc. Usitati, 
dilucidè et breviter exponuntur juxta 
neotericorum tum practicorum tum 
mechanicorum placita et verè demonstrata 
principia. Hisce adjungitur graecarum vocum 
etymologia; tum earum belgica … Editio 
novissima, et ob additiones. Desumptas 
caeteris longè auctior et perfectior. Pars altera.

Leuven, 1754 Johannes 
Franciscus van 
Overbeke

OD/610/1754/BLAN**

BLOSIUS Ludovicus Troost der zielen die seer goedwillig zyn, ende 
begeirig om Godt te behaegen, ende 
sorgvuldig in 't onderhouden van hunnen 
staet; ende nochtans dikwils lyden inwendige 
dorrigheden, quellingen, kleynmoedigheden, 
vreese van verdoemt te worden; ende 
getenteert worden met twyffelingen, in 't 
geloove, kleyn betrouwen op Godt, ende 
andere quaede gepeysen. Den VIII. Druk veel 
vermeerdert.

Ieper, zonder 
jaar

Thomas 
Franciscus 
Walwein

(handtekening 
G. Moreau)

50 OD/27/BLOS/z.j.



BLOSIUS Ludovicus Troost der zielen die seer goedwillig zyn, ende 
begeirig om Godt te behaegen, ende 
sorgvuldig in 't onderhouden van hunnen 
staet; ende nochtans dikwils lyden inwendige 
dorrigheden, quellingen, kleynmoedigheden, 
vreese van verdoemt te worden; ende 
getenteert worden met twyffelingen, in 't 
geloove, kleyn betrouwen op Godt, ende 
andere quaede gepeysen. Den VIII. druk veel 
vermeerdert.

Ieper, zonder 
jaar

Thomas 
Franciscus 
Walwein

(handtekening 
Marie Therese 
Carpentier 
(Hooglede))

167 OD/27/BLOS/z.j.

BLOSIUS Ludovicus [Troost der zielen die seer goedwillig zyn, ende 
begeirig om Godt te behaegen …] (titelblad 
ontbreekt)

[Ieper, zonder 
jaar]

[Thomas 
Franciscus 
Walwein] ?

163 OD/27/BLOS/z.j. 
(beschadigd)

BOGAERT Abraham De gedichten. Met printverbeeldingen. Amsterdam, 
1723

Willem Barents 650 OD/839.3/1723/BOGA

BOILEAU Charles Homelies et sermons, prononcez devant le roi, 
et leurs majestez britanniques. Sur les 
evangiles du carême. Tome premier.

Parijs, 1714 Louis Guerin OD/27/BOIL/1714*

BOILEAU Charles Homelies et sermons, prononcez devant le roi, 
et leurs majestez britanniques. Sur les 
evangiles du carême. Tome second.

Parijs, 1714 Louis Guerin OD/27/BOIL/1714**

BOILEAU DESPRÉAUX Nicolas Oeuvres de mr. Boileau Despréaux avec des 
éclaircissemens historiques, donnez par lui-
même. Tome premier.

Genève, 1716 Fabri, Barrillot 540 OD/840/1716/BOIL*

BOILEAU DESPRÉAUX Nicolas Oeuvres de mr. Boileau Despréaux avec des 
éclaircissemens historiques, donnez par lui-
même. Tome second.

Genève, 1716 Fabri, Barrillot 540 OD/840/1716/BOIL**

BOILEAU DESPRÉAUX Nicolas Satyres et oeuvres diverses. Avec les passages 
des poëtes latins, imités par l’auteur, et 
augmentées de plusieurs pièces qui n’ont 
point encore paru. Avec les poésies du pere 
sanlecque. Nouvelle édition.

Amsterdam, 
1773

543 OD/840/1773/BOIL



[BONAVENTURE Nicolas-Melchiade] Livre noir de Tournay, ou correspondance du 
ci-devant gouvernement autrichien de 
Bruxelles, avec ses agens subalternes dans la 
province du Tournèsis. Première partie.

Doornik, 1790 Deflinne 949.3.02/1790/BONA 
(convoluut)

[BONAVENTURE Nicolas-Melchiade] Livre noir de Tournay, ou correspondance du 
ci-devant gouvernement autrichien de 
Bruxelles, avec ses agens subalternes dans la 
province du Tournèsis. Deuxième partie.

Doornik, 1790 Deflinne 949.3.02/1790/BONA 
(convoluut)

BONDAM Pieter Verzameling van onuitgegeevene stukken, tot 
opheldering der vaderlandsche historie. 
Opgezogt, byeengebragt, en met eenige 
aanmerkingen opgehelderd. Tweede deel.

Utrecht, 1779 Bartholome 
Wild

(stempel dubbel 
Koninklijke 
Bibliotheek 
Brussel)

OD/949.2.02/1779-
1781/BOND**

BONDAM Pieter Verzameling van onuitgegeevene stukken, tot 
opheldering der vaderlandsche historie. 
Opgezogt, byeengebragt, en met eenige 
aanmerkingen opgehelderd. Vyfde deel.

Utrecht, 1781 Bartholome 
Wild

(stempel dubbel 
Koninklijke 
Bibliotheek 
Brussel)

OD/949.2.02/1779-
1781/BOND*****

BONNOT DE MABLY Gabriel De la maniere d’écrire l’histoire. Parijs, 1783 Alexandre 
Jombert

2831 OD/930/1783/BONN

[BORDELON Laurent] Les tours de maître Gonin. Enrichis de figures 
en taille-douce. Tome premier.

Antwerpen, 
1714

François 
Huyssens

839 OD/840/1713-
1714/BORD* 
(convoluut)

[BORDELON Laurent] Les tours de maitre Gonin. Tome second. Antwerpen, 
1713

François 
Huyssens

839 OD/840/1713-
1714/BORD** 
(convoluut)



BORNIER Philippe Conferences des nouvelles ordonnances de 
Louis XIV, roy de France et de Navarre. Avec 
celles des rois predecesseurs de sa majesté, le 
droit ecrit, et les arrests. Enrichies 
d'annotations et decisions importantes. 
Reveuës, corrigées et augmentées en cette 
nouvelle edition des reglemens du conseil, des 
arrests donnez en interpretation des nouvelles 
ordonnances de sa majesté pour la 
reformation de la justice, et autres edits et 
declarations du roy. Tome premier. Nouvelle 
edition reveuë, corrigée et augmentée.

Parijs, 1694 Jean Guignard (schenking 1839) 1508 OD/34/(09)/1694*

BORNIER Philippe Conferences des nouvelles ordonnances de 
Louis XIV, roy de France et de Navarre. Avec 
celles des rois predecesseurs de sa majesté, le 
droit ecrit, et les arrests. Enrichies 
d'annotations et decisions importantes. 
Reveuës, corrigées et augmentées en cette 
nouvelle edition des reglemens du conseil, des 
arrests donnez en interpretation des nouvelles 
ordonnances de sa majesté pour la 
reformation de la justice, et autres edits et 
declarations du roy. Tome second. Nouvelle 
edition reveuë, corrigée et augmentée.

Parijs, 1694 Jean Guignard 1508 OD/34/(09)/1694**

BOSSAERT Fulgentius Principia theologiae moralis et scholasticae. 
Revisa et animadversionibus recentiorum 
auctorum locupletata. Tomus secundus. De 
actibus humanis, legibus et peccatis.

Ieper, 1782 Jacobus-
Franciscus 
Moerman

(essai) : 
1443

2067 OD/27/BOSS/1780-
1783**



BOSSAERT Fulgentius Principia theologiae moralis et scholasticae. 
Revisa et animadversionibus recentiorum 
auctorum locupletata. Tomus tertius. De 
virtutibus in communi. Item de theologicis et 
cardinalibus in particulari.

Ieper, 1782 Jacobus-
Franciscus 
Moerman

(essai) : 
1443

2067 OD/27/BOSS/1780-
1783***

BOSSAERT Fulgentius Principia theologiae moralis et scholasticae. 
Revisa et animadversionibus recentiorum 
auctorum locupletata. Tomus quartus. De 
praeceptis decalogi. Cum appendicibus de 
praeceptis ecclesiae, et de peccatis capitalibus.

Ieper, 1783 Jacobus-
Franciscus 
Moerman

(essai) : 
1443

2067 OD/27/BOSS/1780-
1783****

BOSSAERT Fulgentius Principia theologiae moralis et scholasticae. 
Revisa et animadversionibus recentiorum 
auctorum locupletata. Tomus quintus. De 
sacramentis. In genere et tribus primis in 
specie, cum appendicibus de indulgentiis, 
censuris et irregularitate.

Ieper, 1780 Jacobus-
Franciscus 
Moerman

(essai) : 
1443

2067 OD/27/BOSS/1780-
1783*****

BOSSAERT Fulgentius Principia theologiae moralis et scholasticae. 
Revisa et animadversionibus recentiorum 
auctorum locupletata. Tomus sextus. De 
quatuor reliquis sacramentis.

Ieper, 1780 Jacobus-
Franciscus 
Moerman

(essai) : 
1443

2067 OD/27/BOSS/1780-
1783******

BOUCHIER Gilles Belgium romanum ecclesiasticum et civile. In 
quo historia occidentalis universa, celebres de 
anno nativitatis et passionis Christi 
quaestiones, Constantini ad Christi fidem in 
Belgicâ conversio, Romani in occidente imperii 
casus ac ruina, Francici in Galliâ regni successio 
continentur, tabulis chronologicis et indicibus 
necessariis illustrantur. A fine 
commentariorum Caesaris, ad annum Christi 
vulgarem 511, seu ad mortem Chlodovei primi.

Henri 
Hoviorum, Jean-
Mathias 
Hoviorum

3055 OD/937/1655/BOUC



BOUDOT Joannes (1651-1706) Dictionarium universale, latino-gallicum, ex 
omnibus latinitatis auctoribus summa 
diligentia collectum : cum variis multarum, 
quae vulgo synonymae videntur; latinarum 
vocum differentiis ad usum serenissimi 
dombarum principis. Editio aucta et emendata.

Rouen-Parijs, 
1789

Barbou, Nyon, 
Brocas

(handtekening 
Cailleau)

388 OD/871/BOUD/1789

BOUGEANT []. Histoire du traité de Westphalie ou des 
négociations qui se firent à Munster et à 
Osnabrug, pour établir la paix entre toutes les 
puissances de l'Europe. Composée 
principalement sur les mémoires de la cour, et 
des plénipotentiaires de France. Tome premier.

Parijs, 1751 Didot, zoon 
Nyon, 
Damonneville, 
Savoye

de Wavrans 1431 OD/940/1751/BOUG*

BOUGEANT []. Histoire du traité de Westphalie, ou des 
négociations qui se firent à Munster et à 
Osnabrug, pour établir la paix entre toutes les 
puissances de l'Europe. Composée 
principalement sur les mémoires de la cour, et 
des plénipotentiaires de France. Tome second.

Parijs, 1751 Didot, zoon 
Nyon, 
Damonneville, 
Savoye

de Wavrans 1431 OD/940/1751/BOUG**

[BOUHOURS Dominique] La journée du chrétien, sanctifiée par la priere 
et la méditation. Dédiée à madame de France. 
Nouvelle edition augmentée.

Parijs, 1780 weduwe Desaint (handtekening 
Eleonore de 
Schiervel)

OD/27/BOUH/1780

BOUSSINGAULT [Adam] La guide universelle de tous les Pays-Bas ou les 
dix-sept provinces. Où il est traité de tout ce 
qu'il y a de plus beau, de plus rare, et de 
curieux, des fortifications, moeurs et 
coûtumes, avec une description ... Edition 
troisiéme augmentée par l'autheur.

Parijs, 1672 François 
Clouzier

OD/949/1672/BOUS



BRANDT Geeraart (1626-1685) Historie der reformatie en andre kerkelyke 
geschiedenissen in en ontrent de 
Nederlanden. Met eenige aentekeningen en 
aenmerkingen. Naerder oversien, merkelijk 
vermeerdert, en vervolgt tot het jaer 1600. De 
tweede druk.

Amsterdam, 
1677

Jan 
Rieuwertszoon, 
Hendrik en Dirk 
Boom

(schenking 1839) 3176 OD/27/BRAN/1674-
1704*

BRANDT Geeraart Historie der reformatie en andre kerkelyke 
geschiedenissen in en ontrent de 
Nederlanden. Het tweede deel : Van het jaer 
1600 tot het laetste van 't jaer 1618.

Amsterdam, 
1674

Jan 
Rieuwertszoon 
Hendrik en Dirk 
Boom

3176 OD/27/BRAN/1674-
1704**

BRANDT Geeraart Historie der reformatie en andre kerkelyke 
geschiedenissen in en ontrent de 
Nederlanden. Het derde deel.

eerste 
exemplaar

Rotterdam, 
1704

Barent Bos 3176 OD/27/BRAN/1674-
1704***

BRANDT Geeraart Historie der reformatie en andre kerkelyke 
geschiedenissen in en ontrent de 
Nederlanden. Het vierde deel.

eerste 
exemplaar

Rotterdam, 
1704

Barent Bos 3176 OD/27/BRAN/1674-
1704****

BRANDT Geeraart Histoire abregée de la reformation des Pais-
Bas, traduite du hollandois. Tome second, 
contenant le synode de Dordrecht et ses suites.

Amsterdam, 
1730

Elie Jacob Ledet 
en compagnie

Vandenpeereboo
m

OD/27/BRAN/1730**

BRUINS Cl. Veertig samen- en alleenspraaken uit het 
nieuwe verbond. Met printverbeeldingen.

Amsterdam, 
1729

Marten Schagen 1120 OD/27/BRUI/1729

[BULTEAU Louis] Abregé de l'histoire de l'ordre de s. Benoist, où 
il est parlé des saints, des hommes illustres, de 
la fondation, et des principaux évenemens des 
monasteres. Le tout tiré des actes des saints, 
des chroniques, et des chartes des 
monasteres, et d'autres anciens monumens; et 
accompagné d'une table chronologique. Tome 
premier.

Parijs, 1684 Hean-Baptiste 
Coignard

3124 OD/27/BULT/1684*



[BULTEAU Louis] Abregé de l'histoire de l'ordre de s. Benoist, où 
il est parlé des saints, des hommes illustres, de 
la fondation, et des principaux évenemens des 
monasteres. Le tout tiré des actes des saints, 
des chroniques, et des chartes des 
monasteres, et d'autres anciens monumens; et 
accompagné d'une table chronologique. Tome 
second.

Parijs, 1684 Jean-Baptiste 
Coignard

3124 OD/27/BULT/1684**

CABASSUTIUS Joannis Notitia ecclesiastica historiarum, conciliorum, 
et canonum invicem collatorum, veterumque 
juxta, ac recentiorum ecclesiae rituum, ab ipsis 
ecclesiae christianae incunabulis ad nostra 
usque tempora, secundùm cujusque saeculi 
seriem, accuratè digesta. Editio secunda, ab 
ipso authore plurimum aucta, et quinque 
indicibus locupletata, quorum primus est 
dissertationum, concilorum, aliorumque … 
Priores quatuor initio operis habentur. Quintus 
vero, seu ultimus, ad calcem rejectus est.

Lyon, 1685 Anissonianus, 
Jean Posuel, 
Claude Rigaud

(schenking 1839) 3112 OD/27/CABA/1685

CABILLIAU Boudewijn (1568-1652) Magdalena. Eerste 
exemplaar

Antwerpen, 
1625

Balthasar 
Moretus, 
weduwe 
Johannes 
Moretus, 
Johannes Meurs

OD/27/CABI/1625

CABILIAU Boudewijn (1568-1652) Epistolarum heroum et heroidum libri quatuor. Eerste 
exemplaar

Antwerpen, 
1636

Hendrik 
Aertssens

523 OD/873/CABI/1636

CABILIAU Boudewijn (1568-1652) Epistolarum heroum et heroidum libri quatuor. tweede 
exemplaar

Antwerpen, 
1636

Hendrik 
Aertssens

523 OD/873/CABI/1636

CABILLAU Boudewijn (1568-1652) Epigrammata selecta. Bernardi Bauhusii et 
Balduini Cabillaui e soc. Iesu epigrammata. 
Caroli Malapertii ex eadem soc. poemata.

Antwerpen, 
1634

Balthasar 
Moretus

525(?) OD/873/BAUH-
CABI/1634 (convoluut)

CABILLIAU Boudewijn (1568-1652) Phosphorus sive Ioannes Baptista. Leuven, 1642 Cornelis 
Coenesten

OD/27/CABI/1642



CAELS Théodoric Pierre Ratio occurrendi morbis a mineralium abusu 
produci solitis.

Amsterdam-
Brussel, 1781

J. van Harrevelt, 
Lemaire

OD/610/1781/CAEL

CAESAR Julius, PERROT D'ABLANCOURT 
Nicolas

Les commentaires de Cesar. Reveuë et 
corrigée.

Amsterdam, 
1708

Pierre Mortier (handtekening 
de Souter)

3221 OD/871/CAES/1708

CALAMATO Alessandro, MAIDALCHINI 
Francesco

Conciones morales in duos tomos distributae. 
Tomus primus continet sylvam variorum 
discursuum, ad totius anni dominicas et festa 
accommodandam directione indicis, ad hoc ab 
ipso authore confecti, et hic in fine subiuncti, 
cui accesserunt … Tomus secundus continet 
eiusdem … Cum indice utrobique copiosissimo 
rerum ac verborum.

Antwerpen, 
1652

Hendrik 
Aertssens, 
Cornelius 
Woons

(schenking 1839) 485 OD/27/CALA/1652

CALEPINUS Ambrosius Passeratii, sive linguarum novem romanae, 
graecae, ebraicae, gallicae, italicae, 
germanicae, hispanicae, anglicae, belgicae 
dictionarium. Accuratissima editio.

Leiden, [1654] Abraham 
Commelin

Jean-Jacques 
Lambin

381 OD/871/CALE/1654 
(convoluut)

CALEPINUS Ambrosius Dictionarii novem linguarum altera pars : in 
qua insignes loquendi modi, selectiores 
etymologiae, phrases, etc. Tum etiam 
praecipuarum regionum, urbium, populorum, 
marium, fl. virorum, mulierum, etc. nomina. 
Editio nitidissima et accuratissima.

Leiden, [1654] Abraham 
Commelin

Jean-Jacques 
Lambin

381 OD/871/CALE/1654 
(convoluut)

CANGIAMILA Franciscus Emmanuel Sacra embryologia sive de officio sacerdotum, 
medicorum, et aliorum circa aeternam 
parvulorum in utero existentium salutem, libri 
quatuor. In compendium redacti.

Eerste 
exemplaar

Ieper, 1775 Thomas 
Franciscus 
Walwein

1825 103 OD/34/(37)/1775

CANGIAMILA Franciscus Emmanuel Sacra embryologia sive de officio sacerdotum, 
medicorum, et aliorum circa aeternam 
parvulorum in utero existentium salutem, libri 
quatuor. In compendium redacti.

Tweede 
exemplaar

Ieper, 1775 Thomas 
Franciscus 
Walwein

(essai) : 
1825

154 OD/34/37/1775



CANGIAMILA Franciscus Emmanuel Sacra embryologia sive de officio sacerdotum, 
medicorum, et aliorum circa aeternam 
parvulorum in utero existentium salutem, libri 
quatuor. In compendium redacti.

Derde 
exemplaar

Ieper, 1775 Thomas 
Franciscus 
Walwein

(essai) : 
1825

OD/34/(37)/1775

CANGIAMILA Franciscus Emmanuel Sacra embryologia sive de officio sacerdotum, 
medicorum, et aliorum circa aeternam 
parvulorum in utero existentium salutem, libri 
quatuor. In compendium redacti.

Vierde 
exemplaar

Ieper, 1775 Thomas 
Franciscus 
Walwein

(stempel 
Capucijnen 
Krefeld)

(essai) : 
1825

OD/34/(37)/1775

CARRA []. Histoire de la Moldavie et de la Valachie. Avec 
une dissertation sur l’état actuel de ces deux 
provinces.

Jassy, 1777 Société 
typographique 
des Deux-Ponts

OD/940/1777-
1790/CARR 
(convoluut)

CASONUS Franciscus Aurei tractatus duo iuris civilis et divini, de 
indiciis atque tormentis. Quibus accesserunt. 
Doctissima quaedam eiusdem de 
accusationibus, et inquisitionibus singularia. 
Omnia nunc primum in Germania edita.

Keulen, 1604 Balthasar 
Clipeus

(handtekening 
A. van der 
Straeten)

(essai) : 1457 OD/34/(09)/1604

CASTELEIN Reginald Mystycke roose met vyfthien blaederen dat is 
soo veele beweegh-redens tot het alder-
oudtste ende wydt-vermaerste aerts-
broederschap van den Alderheyligsten Roosen-
crans. Begrypende syn uytleggynge, 
weirdigheyt, regels, mysterien, maniere van 
mediteren, aflaeten, gratien, en privilegien 
etc. Door Innocentius den XI. oversien ende 
goetgekeurt … Herdruckt en verbetert.

Ieper, [1738] Jacobus-
Franciscus 
Moerman

weduwe 
Franciscus-
Jacobus 
Moerman

(essai) : 
1155

96 OD/27/CAST/1738 
(convoluut)



CASTELEIN Reginald Geduerigen roose-crans dat is eeuwig-
duerende ure-gebedt, bevattende de eynden, 
voordeelen en vermaertheyt etc. van dese 
devotie, in 't h. order der p.p. predickers, 
ingestelt. Om de rechtveerdigheyt Godts, in de 
tyden, van straffen ende plagen, besonderlyck 
van orloge, peste, ende dieren tydt, te 
verbidden, door syne lieve moeder, ons niet te 
doen … tot den geestelycken wasdom van 
onse moeder d'h. kercke etc. Herdruckt ende 
verbetert.

Ieper, 1757 Jacobus-
Franciscus 
Moerman

(essai) : 136 OD/27/CAST/1757

CHABRIT Pierre De la monarchie françoise ou de ses loix. Tome 
premier.

Bouillon, 1783 Société 
typographique

1503 OD/34/(09)/1783-
1785*

CHABRIT Pierre De la monarchie françoise ou de ses loix. Tome 
second.

Bouillon, 1785 Société 
typographique

1503 OD/34/(09)/1783-
1785**

CHALLINE Paul Méthode générale pour l'intelligence des 
coûtumes de France, suivant l'autorité des 
arrêts de la cour, la plûpart desquels n'ont 
point encore été donnés au public, et la 
doctrine de messire Charles du Moulin, de 
messire René Choppin, de monseigneur 
d'Argentré, et de plusieurs autres célébres 
jurisconsultes.

Douai, 1765 Derbaix OD/34/(09)/1765

CHAPPUYS Gabriel Histoire generale de la guerre de Flandre. 
Divisee en deux tomes. Contenant toutes les 
choses memorables advenuës en icelle depuis 
l'an M.D.LIX. jusques à present. Oeuvre remply 
de toute curiosité, comme batailles sanglantes 
et effroyables tant par mer que par terre, 
furieuses rencontres, sieges memorables, 
prises et surprises de villes et places fortes par 
assauts generaux, stratagesmes de guerre, 
fortifications … et bonne police pour 
l'entrenement et conduite d'icelle.

Parijs, 1623 Robert Fouet 3726 OD/949/1623/CHAP* 
(convoluut)



CHAPPUYS Gabriel Histoire generale de la guerre de Flandre. 
Divisee en deux tomes. Contenant toutes les 
choses memorables advenuës en icelle depuis 
l'an M.D.LIX. jusques à present. Oeuvre remply 
de toute curiosité, comme batailles sanglantes 
et effroyables tant par mer que par terre, 
furieuses rencontres, sieges memorables, 
prises et surprises de villes et places fortes par 
assauts generaux, stratagesmes de guerre, 
fortifications … et bonne police pour 
l'entrenement et conduite d'icelle. Tome 
second.

Parijs, 1623 Robert Fouet 3726 OD/949/1623/CHAP** 
(convoluut)

CHARRON Pierre De la sagesse. Suivant la vraye copie de 
Bourdeaux.

Leiden, 1656 Jan Elsevier 1254 OD/840/1656/CHAR

CHEVASSU [Joseph] (1674-1752) Sermoenen voor alle de sondagen des jaers, 
met eene maniere om die tot eene missie te 
doen dienen. Uyt het fransch overgeset in het 
nederduytsch. Eerste deel.

Ieper, [1764] Thomas 
Franciscus 
Walwein

A. Coppieters (essai) : 
1798

28 OD/27/CHEV/1764

CHEVASSU [Joseph] (1674-1752) Sermoenen voor alle de sondagen des jaers, 
met eene maniere om die tot eene missie te 
doen dienen. Uyt het fransch overgeset in het 
nederduytsch, in desen tweeden druk van 
nieuws oversien ende merkelyk verbetert. 
Eerste deel.

Ieper, [1768] Thomas 
Franciscus 
Walwein

A. Coppieters (essai) : 
1806

29 OD/27/CHEV/1768

CHEVASSU [Joseph] (1674-1752) Sermoenen voor alle de sondagen des jaers, 
met eene maniere om die tot eene missie te 
doen dienen. Uyt het fransch overgeset in het 
nederduytsch, in desen tweeden druk van 
nieuws oversien ende merkelyk verbetert. 
Eerste deel.

Ieper, [1768] Thomas 
Franciscus 
Walwein

S.J. Mechelen (essai) : 
1806

OD/27/CHEV/1768*



CHEVASSU [Joseph] (1674-1752) Sermoenen voor alle de sondagen des jaers, 
met eene maniere om die tot eene missie te 
doen dienen. Uyt het fransch overgeset in het 
nederduytsch, in desen tweeden druk van 
nieuws oversien ende merkelyk verbetert. 
Tweede deel.

Ieper, [1768] Thomas 
Franciscus 
Walwein

S.J. Mechelen (essai) : 
1806

OD/27/CHEV/1768**

CHEVASSU [Joseph] (1674-1752) Behandelingen op het geloofs-begryp op d'hh. 
Sacramenten, als ook op de geboden gods, en 
die van d'h. kerke. Seer voordeelig voor alle 
predikanten, en voor die belast zyn de 
christelyke onderwysinge te doen. Overgeset 
uyt het fransch in de nederduytsche taele. 
Eerste deel.

Ieper, z.j. Thomas 
Franciscus 
Walwein

(essai) : 
1857

64 OD/27/CHEV/z.j.

CHEVASSU [Joseph] (1674-1752) Behandelingen op het geloofs-begryp op d'hh. 
Sacramenten, als ook op de geboden gods, en 
die van d'h. kerke. Seer voordeelig voor alle 
predikanten, en voor die belast zyn de 
christelyke onderwysinge te doen. Overgeset 
uyt het fransch in de nederduytsche taele. 
Eerste deel.

Ieper, [1768] Thomas 
Franciscus 
Walwein

(essai) : 
1857

OD/27/CHEV/1768*

CHEVASSU [Joseph] (1674-1752) Behandelingen op het geloofs-begryp op d'hh. 
Sacramenten, als ook op de geboden gods, en 
die van d'h. kerke. Seer voordeelig voor alle 
predikanten, en voor die belast zyn de 
christelyke onderwysinge te doen. Overgeset 
uyt het fransch in de nederduytsche taele. 
Tweede deel.

Ieper, [1768] Thomas 
Franciscus 
Walwein

(essai) : 
1857

OD/27/CHEV/1768**

CHEVASSU [Joseph] (1674-1752) Behandelingen op het geloofs-begryp op d'hh. 
Sacramenten, als ook op de geboden gods, en 
die van d'h. kerke. Seer voordeelig voor alle 
predikanten, en voor die belast zyn de 
christelyke onderwysinge te doen. Overgeset 
uyt het fransch in de nederduytsche taele. 
Tweede deel.

Ieper, [1768] Thomas 
Franciscus 
Walwein

(essai) : 
1857

OD/27/CHEV/1768**



[CHRISTYN Jean-Baptiste, FOPPENS 
Joannes Franciscus, FOPPENS Pierre, 
GRIFFET Henri, e.a.]

Les délices des Pays-Bas ou description 
géographique et historique des XVII provinces 
belgiques. Septieme édition, revue, corrigée, 
et considérablement augmentée de 
remarques curieuses et intéressantes. Tome 
premier, contenant une déscription générale 
des XVII provinces belgiques, et la déscription 
particuliere du duché de Brabant et du 
Brabant wallon.

Parijs, 1786 OD/949/1786/CHRI*

CHRISTYNEN Paulus In leges municipales eiusdem civitatis ac 
provinciae commentaria ac notae. Una cum 
additionibus cuique titulo et articulo 
subiunctis. Editio secunda. Quâ tituli et articuli 
in capite cuiusque foliorum ponuntur, et 
additiones quae in prima editione separatim 
erant subiunctae, et ex magnâ parte 
deficiebant ex notis eiusdem auctoris sunt 
appositae, una cum indice locupletissimo tam 
commentariorum quam additionum : studio et 
operâ d. Sebastiani de Christynen.

Antwerpen, 
1642

Hieronymus 
Verdussen

(schenking 1839) 1616 OD/34/(09)/1642

CHRISTYNEN Paulus Practicarum quaestionum rerumque in 
supremis belgarum curiis actarum et 
observatarum decisiones. Volumen I.

Antwerpen, 
1626

Hieronymus 
Verdussen

(schenking 1839) 1637 OD/34/(37)/1626-
1633 (convoluut)

CHRISTYNEN Paulus Practicarum quaestionum rerumque in 
supremis belgarum curiis iudicatarum 
observatarumque volumen II et III. Secundum 
ordinem codicis d. Iustiniani imperatoris 
digestum.

Antwerpen, 
1626

Hieronymus 
Verdussen

(schenking 1839) 1637 OD/34/(37)/1626 
(convoluut)

CHRISTYNEN Paulus Practicarum quaestionum rerumque in 
supremis belgarum curiis iudicatarum 
observatarumque volumen IV. Secundum 
ordinem codicis d. Iustiniani imperatoris 
digestum.

Antwerpen, 
1626

Hieronymus 
Verdussen

1637 OD/34/(37)/1626-
1633 (convoluut)



CHRISTYNEN Paulus Practicarum quaestionum rerumque in 
supremis belgarum curiis iudicatarum 
observatarumque volumen V. Iuxta ordinem 
codicis d. Iustiniani imperatoris digestum, et 
continuatum secundum tres posteriores libros 
eiusdem codicis, cum continuationibus 
titulorum, summariis praecipuarum legum ac 
notis in easdem.

Antwerpen, 
1633

Hieronymus 
Verdussen

1637 OD/34/(37)/1626-
1633 (convoluut)

CHRISTYNEN Paulus Practicarum quaestionum rerumque in 
supremis belgarum curiis iudicatarum 
observatarumque volumen VI et ultimum, in 
consuetudines feudorum.

Antwerpen, 
1633

Hieronymus 
Verdussen

1637 OD/34/(37)/1626-
1633 (convoluut)

[CLAUS Franciscus] Christelyke onderwyzing of verklaering en 
uytbreyding van den catechismus gedeelt in 
vyf deelen ende een-en-veertig lessen. Voor 
de catholyke jongheyd van ’t arts-bisdom en 
alle andere bisdommen der provincie van 
Mechelen.

Antwerpen, 
[1762]

Cornelius 
Martinus 
Spanoghe

OD/27/CLAU/1762

CLEENPUT Joseph Epicedium in exequiis Caroli sexti imperatoris, 
archiducis Austriae, Hispaniarum, utriusque 
Siciliae, Jerosolimae, Hungariae, Bohemiae 
regis, Burgundiae, et Brabantiae ducis, 
Habsbourgiae, Flandriae, Tirolis comitis, etc. 
quas magnifico et funebri apparatu celebravit 
praenobilis magistratus territorii Iprensis in 
templo praedicatorum Ipris 19 januarii 1741.

Ieper, 1741 Pieter-Jacobus 
de Rave

(essai) : 
815

OD/940/1741/CLEE

COLLET [Pierre] Traité des devoirs des gens du monde et sur-
tout des chefs de famille.

Parijs, 1763 Jean Debure, 
Jean-Thomas 
Herissant, 
Claude-Jean-
Baptiste 
Herissant, 
Nicolas Tilliard

(handtekening 
Charles de 
Bagenrieux)

1282 OD/27/COLL/1763



[CORET Jacques] L’ange conducteur dans les prieres et exercises 
de pieté très-propres aux ames devotes pour 
d’assurer de la bienheureuse eternité. Avec 
l’instruction des riches indulgences, dont 
joüissent les personnes associées dans la 
confrairie de l’ange gardien. Nouvelle edition, 
revûë, corrigée et augmentée de nouveau des 
vêpres et complies du dimanche en françois, 
et des quinze oraisons de sainte Brigitte.

Brussel, 1728 Eugene Henry 
Fricx

OD/27/CORE/1728

CORNEILLE Pierre Le theatre. Reveu et corrigé par l’auteur. I. 
partie.

Parijs, 1692 Pierre 
Traboüillet

723 OD/840/1692/CORN*

CORNEILLE Pierre Le theatre. Reveu et corrigé par l’auteur. II. 
partie.

Parijs, 1692 Pierre 
Traboüillet

723 OD/840/1692/CORN**

CORNEILLE Pierre Le theatre. Reveu et corrigé par l’auteur. III. 
partie.

Parijs, 1692 Pierre 
Traboüillet

723 OD/840/1692/CORN**
*

CORNEILLE Pierre Le theatre. Reveu et corrigé par l’auteur. IV. 
partie.

Parijs, 1692 Pierre 
Traboüillet

723 OD/840/1692/CORN**
**

CORNEILLE Pierre Le theatre. Reveu et corrigé par l’auteur. V. 
partie.

Parijs, 1692 Pierre 
Traboüillet

723 OD/840/1692/CORN**
***

COSTERUS Franciscus Catholiicke sermoonen op de evangelien van 
de sondaghen naer sinxen tot den advent.

Antwerpen, 
1598

Joachim 
Trognesius

OD/27/COST/1598

COSTERUS Franciscus Viifthien catholiicke sermoonen op de 
evangelien der sondaghenvan de, vasten tot 
de h. driivuldicheyt.

Antwerpen, 
1604

Joachim 
Trognesius

OD/27/COST/1604

[COURTILZ DE SANDRAS Gatien] La guere d'Espagne, de Bavière, et de Flandre 
ou memoire du marquis D. contenant ce qui 
s'est passé de plus sécret et de plus particulier 
depuis le commencement de cette guerre, 
jusqu'à présent. Avec les plans des batailles 
qui se sont données. Nouvelle édition corrigiée 
et augmentée. Tome premier.

Keulen, 1708 Vandenpeereboo
m

OD/940/1708/z.n.*



COVARRUVIAS Didacus, VAN 
BREDERODE Pieter Cornelis

Opera omnia. Haec autem editio nova post 
ultimam ipsius auctoris emendationem et 
auctionem, recens ab innumeris mendis 
exactissimè repurgata, argumentis illustrata, 
aliis item quae ad operis huius supremam 
exornationem, et commodiorem usum 
pertinere videbantur, aucta. Iam altera vice 
recusa, et characterum varietate distinctis 
allegationibus edita. Accessit index novus 
locupletissimus, et per locos communes 
distinctus. Quae praeterea in postrema hac 
editione praestita sunt, praefatio ad lectorem, 
declarabit.

Frankfurt 
(Main), 1599

Johannes 
Feyrabendt

(schenking 1839, 
handtekening 
vande 
Goesteene)

1488 OD/34/(37)/1599

COXE William Travels into Poland, Russia, Sweden, and 
Denmark. Interspersed with historical relations 
and political inquiries. Illustrated with charts 
and engravings. In two volume. Volume the 
first.

Londen, 1784 J. Nichols OD/940/1784/COXE*

COXE William Travels into Poland, Russia, Sweden, and 
Denmark. Interspersed with historical relations 
and political inquiries. Illustrated with charts 
and engravings. In two volume. Volume the 
second.

Londen, 1784 J. Nichols OD/940/1784/COXE**

CRASSET Joannes Christelycke bemerkingen voor alle de dagen 
van 't jaer, met de evangelien van alle de 
sondaegen. In het fransch uyt-gegeven door 
den eerw. p. Joannes Crasset van de Societeyt 
Jesu. Vertaelt in de neder-duytsche taele. 
Derde deel.

Gent, 1716 Franciscun 
Hieronymus 
vander Ween

(essai) : OD/27/CRAS/1716***

CRUCIUS Jacobus Suada delphica sive orationes LXIX varii 
argumenti studiosae juventuti manuductio ad 
artem oratoriam.

Amsterdam, 
1693

Johan Janszone (handtekening 
Jacobus 
Delanghe 
(Menen), 
handtekening 
Christiaens)

484 OD/873/CRUC/1693



CUVELIER Pierre, DE GRISPERE Guillaume Arrêts du grand conseil de sa majesté 
impériale et catholique, résidant en la ville de 
Malines. Tome second.

Rijsel, 1774 J. B. Henry OD/34/(09)/1774**

[D.R.V.C.] Het wonderlyck leven van de heylighe 
Catharina maghet wiens h. lichaem 
onbederffelyck rust in het clooster van haere 
mede-susters urbanisten clarissen tot 
Bononien.

Ieper, zonder 
jaar

weduwe 
Jacobus de Rave

(handtekening 
Marij Fransoose 
de Candt)

222 OD/27/DRVC/z.j.

D’ALTON Richard Brussel, [1790] J. J. Jorez (stempel 
Clément Maus, 
Vieux-Virton)

OD/949.3.02/1790/DA
LT

DANES Petrus Ludovicus (1684-1736) Generalis temporum notio brevissime 
exhibens vicissitudinem rerum humanarum ab 
orbe condito usque ad aetatem nostram 
praesentemque annum MDCCXXVI.

Eerste 
exemplaar

Ieper, [1726] Pieter-Jacobus 
de Rave

(essai) : 203 OD/940/1726/DANE

DA PORTO MAURIZIO Leonardo Discursus mysticus, et moralis ad continendos 
in sacro foedere, et uniformi poenitentiae 
sacramenti administratione confessarios 
institutus, italicae conscriptus, latinae redditus 
à quodam ejusdem instituti sacerdoti.

Ieper, [1774] Thomas 
Franciscus 
Walwein

(essai) : 
1820

171 OD/27/DAPO/1774 
(convoluut)

DA PORTO MAURIZIO Leonardo Directorium confessionis generalis ritae 
instituendae, quo tam confessario, quàm 
poenitenti ad hanc exactâ, et facili brevitate 
ordinandam lumen accenditur, ad usum 
missionariorum, et commodum 
confessariorum tyronum italicae conscriptum, 
latinae redditum à quodam ejusdem instituti 
sacerdoti.

Ieper, [1774] Thomas 
Franciscus 
Walwein

(essai) : 
1824

171 OD/27/DAPO/1774 
(convoluut)

D’ARGENTRÉ Bertrand, D’ARGENTRÉ 
Charles

Commentarii in patrias Britonum leges, seu 
consuetudines generales antiquissimi ducatus 
Britanniae. In lucem editi. Editio octava 
emendatissima plerisque in locis multum aucta 
ex auctoris autografo. Allegationibus singulari 
studio recognitis, et longè accuratius quàm 
antea, ubique editis.

Antwerpen, 
1664

Engelbert 
Gymnicus

(schenking 1839) 1513 OD/34/(09)/1664



D'AVRIGNY [Hyacinthe] Mémoires pour servir à l'histoire universelle 
de l'Europe, depuis 1600, jusqu'en 1716. Avec 
des réflexions et remarques critiques. Nouvelle 
édition corrigée et augmentée. Tome premier. 
1600-1659.

Nîmes, 1783 Pierre Beaume (schenking 1870) OD/940/1783/DAVR

DE BAST [Martin-Jean] Redenvoeringe uytgesproken in de cathedrale 
kerke van St. Baefs in de tegenwoordigheyd 
van hunne hoogmogende de heeren staeten 
van Vlaenderen, ter gelegentheyd van de 
gedagtenisse der wonderbaere verlossinge 
dezer stad, de welke geschied is den 17. 
november 1789, ende plegtig geviert word den 
17. november 1790.

Gent, 1790 weduwe en 
zoon Petrus de 
Goesin

3771 OD/949.3.02/1790/DE
BA

DE BEAURAIN Jean Histoire militaire de Flandre, depuis l’année 
1690 jusqu’en 1694 inclusivement; qui 
comprend le detail des marches, campemens, 
batailles, siéges et mouvemens des armées du 
roi et de celles des alliés pendant ces cinq 
campagnes. Dédiée et présentée au roi.

Parijs, 1755 Jean de 
Beaurain, 
Charles Poirion, 
Charles Antoine 
Jombert

Vandenpeereboo
m

OD/949.3.02/1755-
1756/DEBE*

DE BEAURAIN Jean Histoire militaire de Flandre, depuis l’année 
1690 jusqu’en 1694 inclusivement. Dédiée et 
présentée au roi.

[Parijs, 1755] [Jean de 
Beaurain, 
Charles Poirion, 
Charles Antoine 
Jombert]

Vandenpeereboo
m

OD/949.3.02/1755-
1756/DEBE**



DE BEAURAIN Jean Histoire militaire de Flandre, depuis l’année 
1690 jusqu’en 1694 inclusivement. Ouvrage 
fait sur les mémoires et manuscrits des camps, 
marches batailles et sieges de m. le maréchal 
duc de Luxembourg, sur sa correspondance 
avec la cour, sur celle des officiers, généraux 
employés sur la frontiere pendant ces mêmes 
années et sur le journal imprimé de m. 
Vaultier, lieutenant d’infanterie, chevalier de 
st. Louis. Dédiée et présentée au roi.

[Parijs, 1756] [Jean de 
Beaurain, 
Charles Poirion, 
Charles Antoine 
Jombert]

Vandenpeereboo
m

OD/949.3.02/1755-
1756/DEBE***

DE BOURGOGNE Nicolas 
[=BURGUNDIUS Nicolaus] (1586-1649)

Historia belgica, ab anno M. D. LVIII. Ingolstadt, 1633 Wilhelm Eder, 
Johannes Bayr

OD/949/1633/DEBO

DE BOURGOGNE Nicolas 
[=BURGUNDIUS Nicolaus] (1586-1649)

Opera omnia quae de jure fecit. In hac 
novissima editione in unum corpus redacta, ac 
indicibus peramplis locupletata.

Brussel, 1674 Johannes de 
Grieck

(schenking 1839) 1643 OD/34/(09)/1674

DE BRIQUET [] Code militaire ou compilation des 
ordonnances des rois de France concernant les 
gens de guerre. Mis dans un nouvel ordre, et 
augmenté considérablement dans cette 
nouvelle édition. Tome I.

Parijs, 1741 Rollin fils OD/34/(09)/1741*

DE BRIQUET [] Code militaire ou compilation des 
ordonnances des rois de France concernant les 
gens de guerre. Mis dans un nouvel ordre, et 
augmenté considérablement dans cette 
nouvelle édition. Tome II.

Parijs, 1741 Rollin fils OD/34/(09)/1741**

DE BRIQUET [] Code militaire ou compilation des 
ordonnances des rois de France concernant les 
gens de guerre. Mis dans un nouvel ordre, et 
augmenté considérablement dans cette 
nouvelle édition. Tome III.

Parijs, 1741 Rollin fils OD/34/(09)/1741***



DE BRIQUET [] Code militaire ou compilation des 
ordonnances des rois de France concernant les 
gens de guerre. Mis dans un nouvel ordre, et 
augmenté considérablement dans cette 
nouvelle édition. Deel IV.

Parijs, 1741 Rollin fils OD/34/(09)/1741****

[DE CARITAT DE CONDORCET Marie-
Jean-Antoine]

Vie de monsieur Turgot. Londen, 1786  : OD/944.02/1786/DECA

DE CASTILLION Jean-Baptiste-Ludovic Sacra belgii chronologia in duas partes 
distributa. Prima continet ordine alphabetico 
omnium fere metropolitanarum, cathedralium 
et collegiatarum ecclesiarum origines et 
fundatores. Altera novarum omnium et 
quarundam antiquarum dioecesium series 
episcoporum. Usque ad praesentem annum 
MDCCXIX. Adjectis non paucis quae eorum 
gesta et mores ac temporis historiam 
concernunt.

Gent, 1719 Petrus de 
Goesin

3057 OD/27/DECA/1719

DE CHABANNES Joseph-Gaspard-Gilbert Régles et constitutions des religieux solitaires 
de Saint Antoine de l'Hermitage Saint Vincent 
près la ville d'Agen.

Agen, 1766 Jean Noubel 3126 OD/27/CHAB/1766

[DE CHASTENET DE PUYSEGUR Jacques] Operations de l'armée du roi dans les Pays-Bas 
en 1748.

Den Haag, 1749 J.-B. Scheurleer 3764 OD/949.3.02/1749/DE
CH

DE CHEVRIER François-Antoine (1721-
1762)

Le colporteur, histoire morale et critique. 
Tome premier.

(Oeuvres 
completes 
de m. De 
Chevrier)

Londen, 1774 Jean Nourse OD/840/1774/DECH*

DE CHEVRIER François-Antoine (1721-
1762)

Amusements des dames. Les trois C. Conte. Je 
m’y attendois bien. Memoires d’une honnete 
femme. Tome second.

(Oeuvres 
completes 
de m. De 
Chevrier)

Londen, 1774 Jean Nourse OD/840/1774/DECH**

DE CHEVRIER François-Antoine (1721-
1762)

Les ridicules du siecle. Tome troisieme. (Oeuvres 
completes 
de m. De 
Chevrier)

Londen, 1774 Jean Nourse OD/840/1774/DECH**



DE CLERCK Jan-Baptiste Commentarien ghemaeckt op de leen-rechten 
gheschreven by m. Philips Wielant, president 
van den voorseyden raet, ten jaere 1491, ende 
ghedruckt tot Middelburgh in 't jaer 1664. 
Inhaudende d'oude ende moderne usantie van 
de leenen, d'hovelijcke devoiren, hof, ende 
ferie-rechten, met andere oncosten daer-van 
dependerende.

Gent, 1699 Jan Danckaert (schenking 1839) 1627 OD/34/(09)/1699

DE CRÉBILLON Claude-Prosper Jolyot 
(1707-1777)

Collection complette des oeuvres. Tome 
premier.

Londen, 1772 (handtekening 
van der 
Haeghen)

OD/840/1772/DECR*

DE CRÉBILLON Claude-Prosper Jolyot 
(1707-1777)

Collection complette des oeuvres. Tome 
second.

Londen, 1772 (handtekening 
van der 
Haeghen)

OD/840/1772/DECR**

DE DAMHOUDER Joos (1507-1581) Praxis rerum criminalium, opus 
absolutissimum praetoribus, consulibus, 
magistratibus, atque omnibus iustitiae 
administris necessarium; ab ipso auctore ante 
mortem tertia sui parte auctum, et nunc 
secundo editum.

Antwerpen, 
1616

Gaspar Bellerus 1621 OD/34/(09)/1616

DE DAMHOUDER Joos (1507-1581), VAN 
NISPEN K.

De practijke of gebruyk zoo van civile als 
criminele zaken. Nu op nieuws van veel groote 
en grove fouten en mis-slagen gezuyverd en 
verbeterd ende uyt het Latijn over-gezet.

Rotterdam, 
1656

Johannes 
Naeranus

(schenking 1839) 1622 OD/34/(09)/1656

DE DOUS Willem Den geestelyken helicon, of christelyke 
bemerkingen op alle de evangelien der 
zondaegen van het geheel iaer. Niet alleenlyk 
zeer nuttig, ende voordeelig, voor alle 
verkondigers van het woordt Godt's; maer ook 
zeer vermaekelyk voor alle minnaers van de 
godtvruchtigheidt, ende liefhebbers van de 
reden-konst.

Sint-Omaars, 
1718

Dominicus 
Fertel

OD/27/DEDO/1718



[DE DOYAR Pierre (1728-1806] Lettres d'un chanoine pénitencier de la 
métropole de --- a un chanoine théologal de la 
cathédrale de --. Sur les affaires de la religion, 
contenant des observations relatives à un 
grand nombre d'articles des réclamations 
belgiques, et servant d'appendice et de 
complément à cette intéressante collection. 
Vingtieme edition, revue, corrigée et 
augmentée d'un grand nombre de notes.

Zonder plaats, 
1790

Imprimerie des 
nations

OD/949.3.02/1787-
1788/DEFE (convoluut)

[DE FELLER François-Xavier (1735-1802)] Receuil des représentations, protestations et 
réclamations de tous les ordres de citoyens, 
dans les Pays-Bas Catholiques; au sujet des 
infractions faites à la constitution, les 
privileges, coutumes et usages de la nation, et 
des provinces respectives. On y a joint la 
joyeuse entrée, avec ses additions, etc. Second 
recueil. [1]

[Luik], 1787 Imprimerie des 
nations

3768 OD/949.3.02/1787-
1788/DEFE* 
(convoluut)

[DE FELLER François-Xavier (1735-1802)] Receuil des représentations, protestations et 
réclamations de tous les ordres de citoyens, 
dans les Pays-Bas Catholiques; au sujet des 
infractions faites à la constitution, les 
privileges, coutumes et usages de la nation, et 
des provinces respectives. On y a joint la 
joyeuse entrée, avec ses additions, etc. 
Deuxieme partie du second recueil.

[Luik], 1787 Imprimerie des 
nations

3768 OD/949.3.02/1787-
1788/DEFE* 
(convoluut)

[DE FELLER François-Xavier (1735-1802)] Receuil des représentations, protestations et 
réclamations de tous les ordres de citoyens, 
dans les Pays-Bas Catholiques; au sujet des 
infractions faites à la constitution, les 
privileges, coutumes et usages de la nation, et 
des provinces respectives. On y a joint la 
joyeuse entrée, avec ses additions, etc. 
Troisieme partie du second recueil.

[Luik], 1787 Imprimerie des 
nations

3768 OD/949.3.02/1787-
1788/DEFE* 
(convoluut)



[DE FELLER François-Xavier] Receuil des représentations, protestations et 
réclamations de tous les ordres de citoyens, 
dans les Pays-Bas Catholiques; au sujet des 
infractions faites à la constitution, les 
privileges, coutumes et usages de la nation, et 
des provinces respectives. On y a joint la 
joyeuse entrée, avec ses additions, etc. 
Quatrieme partie du second recueil.

[Luik], 1787 Imprimerie des 
nations

3768 OD/949.3.02/1787-
1788/DEFE** 
(convoluut)

[DE FELLER François-Xavier] Receuil des représentations, protestations et 
réclamations de tous les ordres de citoyens, 
dans les Pays-Bas Catholiques; au sujet des 
infractions faites à la constitution, les 
privileges, coutumes et usages de la nation, et 
des provinces respectives. On y a joint la 
joyeuse entrée, avec ses additions, etc. 
Cinquieme partie du second recueil.

[Luik], 1787 Imprimerie des 
nations

3768 OD/949.3.02/1787-
1788/DEFE** 
(convoluut)

[DE FELLER François-Xavier] Receuil des représentations, protestations et 
réclamations de tous les ordres de citoyens, 
dans les Pays-Bas Catholiques; au sujet des 
infractions faites à la constitution, les 
privileges, coutumes et usages de la nation, et 
des provinces respectives. On y a joint la 
joyeuse entrée, avec ses additions, etc. 
Supplément au recueil des réclamations 
Belgiques, etc.

[Luik], 1787 Imprimerie des 
nations

3768 OD/949.3.02/1787-
1788/DEFE** 
(convoluut)

[DE FELLER François-Xavier (1735-1802] Coup d'oeil sur le receuil des représentations, 
protestations et réclamations faites a s.m.i. 
par les représentans et etats des provinces des 
Pays-Bas-Autrichiens.

Luik, 1788 OD/949.3.02/1787-
1788/DEFE (convoluut)

DE FELLER François-Xavier Catéchisme philosophique, ou recueil 
d’observations propres a défendre la religion 
chrétienne contre ses ennemis. Troisieme 
édition, corrigée et considérablement 
augmentée. Tome premier.

Luik, 1788 Jean-François 
Bassompierre

OD/27/DEFE/1788*



DE FELLER François-Xavier Catéchisme philosophique, ou recueil 
d’observations propres a défendre la religion 
chrétienne contre ses ennemis. Troisieme 
édition, corrigée et considérablement 
augmentée. Tome second.

Luik, 1788 Jean-François 
Bassompierre

OD/27/DEFE/1788**

DE FELLER François-Xavier Catéchisme philosophique, ou recueil 
d’observations propres a défendre la religion 
chrétienne contre ses ennemis. Troisieme 
édition, corrigée et considérablement 
augmentée. Tome troisieme.

Luik, 1788 Jean-François 
Bassompierre

OD/27/DEFE/1788***

DE FERRIERE Claude Introduction au droit ecclésiastique et 
canonique et aux matieres beneficiales. Par 
ordre alphabetique. Nouvelle édition. Tome 
deuxième.

Parijs, 1702 weduwe Jean 
Cochart

OD/34/(37)/1702**

DE FERRIERE Claude-Joseph Histoire du droit romain, contenant son 
origine, ses progrès; comment et en quel tems 
les diverses parties, dont est composé le corps 
du droit civil, ont été faites; l'usage que l'on 
fait en France du droit romain; son excellence, 
et la manière de l'étudier. Seconde edition. 
Revûe, corrigée et augmentée de plus d'un 
tiers.

Brussel, [1765] François 
t'Serstevens

1466 OD/34/(37)/1765

DE FERRIERE Claude-Joseph Nova et methodica juris civilis tractatio seu 
nova et methodica paratitla in quinquaginta 
libros digestorum. Editio tertia emendatior. 
Pars prima.

Leuven, 1765 Johannes 
Franciscus van 
Overbeke

1485 OD/34/(37)/1765*

DE FERRIERE Claude-Joseph Nova et methodica juris civilis tractatio seu 
nova et methodica paratitla in quinquaginta 
libros digestorum. Editio tertia emendatior. 
Pars secunda.

Leuven, 1765 Johannes 
Franciscus van 
Overbeke

1485 OD/34/(37)/1765**

DE FONTENELLE Bernard Le Bovier Oeuvres diverses. Nouvelle edition, corrigée et 
augmentée. Tome premier.

Amsterdam, 
1742

La Compagnie (handtekening 
Carpentier)

430 OD/840/1742/DEFO*

DE FONTENELLE Bernard Le Bovier Oeuvres diverses. Nouvelle edition, corrigée et 
augmentée. Tome second.

Amsterdam, 
1742

La Compagnie (handtekening 
Carpentier)

430 OD/840/1742/DEFO**

DE FONTENELLE Bernard Le Bovier Oeuvres diverses. Nouvelle edition, corrigée et 
augmentée. Tome troisième.

Amsterdam, 
1742

La Compagnie (handtekening 
Carpentier)

430 OD/840/1742/DEFO**
*



DE FONTENELLE Bernard Le Bovier Oeuvres diverses. Nouvelle edition, corrigée et 
augmentée. Tome quatrième.

Amsterdam, 
1742

La Compagnie (handtekening 
Carpentier)

430 OD/840/1742/DEFO**
**

DE FONTENELLE [Bernard Le Bovier] L’esprit ou recueil de pensées tirées de ses 
ouvrages.

Den Haag, 1744 Pierre Gosse 1182 OD/840/1744/DEFO

DE GHEWIET George (1651-1745) Institutions du droit belgique par rapport tant 
aux XVII provinces, qu'au pays de Liege. Avec 
une métode pour étudier la profession 
d'avocat.

Eerste 
exemplaar

Rijsel, 1736 Charles-
Maurice Cramé

(schenking 1839) 1572 OD/34/(09)/1736

DE GHEWIET George (1651-1745) Institutions du droit belgique tant par rapport 
aux dix-sept provinces, qu'au pays de Liege. 
Avec une méthode pour etudier la profession 
d'avocat. Premiere edition in octavo. Revue 
corrigée et augmentée. Tome premier.

Eerste 
exemplaar

Brussel, [1758] Jean Moris OD/34/(09)/1758*

DE GHEWIET George (1651-1745) Institutions du droit belgique tant par rapport 
aux dix-sept provinces, qu'au pays de Liege. 
Avec une méthode pour etudier la profession 
d'avocat. Premiere edition in octavo. Revue 
corrigée et augmentée. Tome second.

Eerste 
exemplaar

Brussel, [1758] Jean Moris OD/34/(09)/1758**

DE HERRE Dominicus Het heylig jaer van het predik-heeren orden 
dat is voor elken dag van het jaer een kort 
verhael van eenen heyligen ofte saligen van 
het orden van den h. Dominicus die op dien 
dag gestorven is. Mitsgaders eene meditatie 
en aenmerkinge op hunne principaele 
deugden; als-ook eene sententie daer op 
passende, getrokken uyt de geestelyke 
schriften van de h. Catharina van Senen ofte 
den saligen Henricus Suso. Uyt het fransch 
vertaelt.

Ieper, [1772] Jacobus-
Franciscus 
Moerman

59 OD/27/DEHE/1772

DE LA BROYE []. Recueil généalogique de familles originaires 
des Pays-Bas ou y établies.

Rotterdam, 
1775

Lemaigre OD/949.3/1775/DELA

DE LA CROIX [Jacques Vincent] Constitutions des principaux états de l'Europe, 
et des États-Unis de l'Amérique. Troisième 
édition. Tome premier.

Parijs, 17933 Buisson B.P.Y. OD/940/1793/DELA*



DE LA CROIX [Jacques Vincent] Constitutions des principaux états de l'Europe, 
et des États-Unis de l'Amérique. Troisième 
édition. Tome second.

Parijs, 17933 Buisson B.P.Y. OD/940/1793/DELA**

DE LA CROIX [Jacques Vincent] Constitutions des principaux états de l'Europe, 
et des États-Unis de l'Amérique. Tome 
troisième.

Parijs, 1793 Buisson B.P.Y. OD/940/1793/DELA**
*

DE LA CROIX [Jacques Vincent] Constitutions des principaux états de l'Europe 
et des États-Unis de l'Amérique. Tome 
quatrième.

Parijs, 1792 Buisson B.P.Y. OD/940/1793/DELA**
**

DE LA CROIX [Jacques Vincent] Constitutions des principaux états de l'Europe 
et des États-Unis de l'Amérique. Tome 
cinquième.

Parijs-Lyon, 
1792

Buisson, Allier 
en Leclerc

B.P.Y. OD/940/1793/DELA**
***

DE LA CROIX Jean François Anecdotes des républiques, auxquelles on a 
joint la Savoye, la Hongrie, et la Bohême. 
Seconde partie, comprenant la Flandre et la 
Hollande, la Savoye, la Hongrie et la Bohême.

Parijs, 1771 Vincent (handtekening L. 
de Patin, major)

3279 OD/940/1771/DELA**

DE LA FONTAINE Jean, COSTE [Pierre]. Fables choisies; mises en vers. Avec un 
nouveau commentaire. Premiere partie.

Amsterdam, 
1773

Zacharias 
Chastelain

(handtekening 
Godtschalck)

OD/840/1773/DELA*

DE LAMBERTY Guillaume (    -1742) Memoires pour servir a l’histoire du XVIII 
siècle, contenant les negociations, traitez, 
resolutions, et autres documens authentiques 
concernant les affaires d'etat; Liez par une 
narration historique des principaux 
evenemens dont ils ont été précédez ou suivis, 
et particuliérement de ce qui s’est passé à la 
Haïe, qui a toûjours été comme le centre de 
toutes ces négociations.

Den Haag, 1724 Henri Scheurleer (schenking 1839 
door De Langhe, 
ondertekend 
door Alphonse 
Vandenpeereboo
m)

OD/940/1724-
1740/DELA (1)



DE LAMBERTY Guillaume (    -1742) Memoires pour servir a l’histoire du XVIII 
siècle, contenant les negociations, traitez, 
resolutions, et autres documens authentiques 
concernant les affaires d'etat; Liez par une 
narration historique des principaux 
evenemens dont ils ont été précédez ou suivis, 
et particuliérement de ce qui s’est passé à la 
Haie, qui a toûjours été comme le centre de 
toutes ces négociations. Tome second.

Den Haag, 1725 Henri Scheurleer de Wavrans OD/940/1724-
1740/DELA (2)

DE LAMBERTY Guillaume (    -1742) Memoires pour servir a l’histoire du XVIII 
siècle, contenant les negociations, traitez, 
resolutions, et autres documens authentiques 
concernant les affaires d'etat; Liez par une 
narration historique des principaux 
evenemens dont ils ont été précédez ou suivis, 
et particuliérement de ce qui s’est passé à la 
Haie, qui a toûjours été comme le centre de 
toutes ces négociations. Tome troisieme.

Den Haag, 1726 Henri Scheurleer de Wavrans OD/940/1724-
1740/DELA (3)

DE LAMBERTY Guillaume (    -1742) Memoires pour servir a l’histoire du XVIII 
siècle, contenant les negociations, traitez, 
resolutions, et autres documens authentiques 
concernant les affaires d'etat; Liez par une 
narration historique des principaux 
evenemens dont ils ont été précédez ou suivis, 
et particuliérement de ce qui s’est passé à la 
Haie, qui a toûjours été comme le centre de 
toutes ces négociations. Tome quatrieme.

Den Haag, 1727 Henri Scheurleer de Wavrans OD/940/1724-
1740/DELA (4)



DE LAMBERTY Guillaume (    -1742) Memoires pour servir a l’histoire du XVIII 
siècle, contenant les negociations, traitez, 
resolutions, et autres documens autentiques 
concernant les affaires d'etat; Liez par une 
narration historique des principaux 
evenemens dont ils ont été précédez ou suivis, 
et particuliérement de ce qui s’est passé à la 
Haie, qui a toûjours été comme le centre de 
toutes ces négociations. Tome cinquieme.

Den Haag, 1727 Henri Scheurleer de Wavrans OD/940/1724-
1740/DELA (5)

DE LAMBERTY Guillaume (    -1742) Memoires pour servir a l’histoire du XVIII 
siècle, contenant les negociations, traitez, 
resolutions, et autres documens authentiques 
concernant les affaires d'etat; Liez par une 
narration historique des principaux 
evenemens dont ils ont été précédez ou suivis, 
et particuliérement de ce qui s’est passé à la 
Haie, qui a toûjours été comme le centre de 
toutes ces négociations. Tome sixieme.

Beschadigd Den Haag, 1728 Henri Scheurleer de Wavrans OD/940/1724-
1740/DELA (6)

DE LAMBERTY Guillaume (    -1742) Memoires pour servir a l’histoire du XVIII. 
siècle, concernant les negociations, traitez, 
resolutions, et autres documens authentiques 
contenant les affaires d'etat; Liez par une 
narration historique des principaux 
evenemens dont ils ont été précédez ou suivis, 
et particuliérement de ce qui s’est passé à la 
Haie, qui a toûjours été comme le centre de 
toutes ces négociations. Tome septieme.

Den Haag, 1730 Henri Scheurleer de Wavrans OD/940/1724-
1740/DELA (7)



DE LAMBERTY Guillaume (    -1742) Memoires pour servir a l’histoire du XVIII. 
siècle, contenant les negociations, traitez, 
resolutions, et autres documens authentiques 
concernant les affaires d'état; Liez par une 
narration historique des principaux 
evenemens dont ils ont été précédez ou suivis, 
et particuliérement de ce qui s’est passé à la 
Haie, qui a toûjours été comme le centre de 
toutes ces négociations. Tome huitieme.

Den Haag, 1730 Henri Scheurleer de Wavrans OD/940/1724-
1740/DELA (8)

DE LA PAPE Guy, RAMBAUD Antoine, 
PISARD François, RANCHIN Etienne, e.a.

Guidonis Papae iuris utriusque consultissimi et 
in Augustissimo senatu Grationopolitano regis 
consiliarij. Decisiones. A. Rambaudi, F. Pisardi, 
Steph. Ranchini, L. Rabotii, P. Mattaei Ferrerii, 
N. Bonetonii, necnon reverendi d. Ioannis A 
cRuce olim in eadem … et requirentibus 
materias magnam facilitatem praestabit.

Genève, 1653 Johannes 
Antonii, Samuel 
de Tournes

(schenking 1839, 
handtekening R. 
de Croix)

1518 OD/34/(37)/1653

[DE LA PLACE P.-A.] Pieces intéressantes et peu connues, pour 
servir a l'histoire et a la littérature. Tome 
premier. Nouvelle édition.

Maastricht, 
1786

J. E. Dufour, Ph. 
Roux

(handtekening L. 
De Patin)

OD/940/1786-
1788/DELA*

[DE LA PLACE P.-A.] Pieces intéressantes et peu connues, pour 
servir a l'histoire et a la littérature. Tome 
second. Nouvelle édition.

Maastricht, 
1786

J. E. Dufour, Ph. 
Roux

(handtekening L. 
De Patin)

OD/940/1786-
1788/DELA**

[DE LA PLACE P.-A.] Pieces intéressantes et peu connues, pour 
servir a l'histoire et a la littérature. Tome 
troisieme. Nouvelle édition.

Maastricht, 
1786

J. E. Dufour, Ph. 
Roux

(handtekening L. 
De Patin)

OD/940/1786-
1788/DELA***

[DE LA PLACE P.-A.] Pieces intéressantes et peu connues, pour 
servir a l'histoire et a la littérature. Tome 
quatrieme. Nouvelle édition.

Maastricht, 
1786

J. E. Dufour, Ph. 
Roux

(handtekening L. 
De Patin)

OD/940/1786-
1788/DELA****

[DE LA PLACE P.-A.] Pieces intéressantes et peu connues, pour 
servir a l'histoire et a la littérature. Tome 
cinquieme. Nouvelle édition.

Maastricht, 
1787

J. E. Dufour, Ph. 
Roux

(handtekening L. 
De Patin)

OD/940/1786-
1788/DELA*****

[DE LA PLACE P.-A.] Pieces intéressantes et peu connues, pour 
servir a l'histoire et a la littérature. Tome 
sixieme. Nouvelle édition.

Maastricht, 
1788

J. E. Dufour, Ph. 
Roux

OD/940/1786-
1788/DELA******



DE LA PUENTE Ludovicus, MANS Ioannes Het tweede deel der meditatien. In hem 
begrijpende de mysterien ende 
verholentheden van de menschwordinghe 
Christi ons salichmakers tot sijn doopsel. 
Tusschen beyde worden ooc gevoecht de 
meditatien van 't leven der weerdiger maghet 
Maria tot den selven tijt toe. Overghestelt in 
onse Nederduytsche spraecke.

Ieper, 1616 François Bellet (essai) : 
43

65 OD/27/DELA/1616

DE L'ESPINOY Philippe Recherche des antiquitez et noblesse de 
Flandres, contenant l'histoire genealogique 
des comtes de Flandres, avec une description 
curieuse dudit pays, la suitte des gouverneurs 
de Flandres, des grands-baillys, maistres des 
eaues, et autres officiers principaux des villes, 
un recueil des nobles et riches chastellenies, 
baronnies, et infinité de belles seigneuries du 
ressort et district dudit pays, avec une 
deduction genealogique de ceux qui les ont 
possedé … enrichie de plusieurs figures, et 
divisée en deux livres.

Douai, 1631 weduwe Marc 
Wyon

(schenking 1839) (Albert 
Labarre, 
1803)

4250 OD/949.3/1631/DELE

DE L'ESPINOY Philippe Table générale des recherches des antiquitez 
et noblesse de Flandres.

Doornik, 1759 N. Jovenau OD/949.3/1759/DELE

DE LIGUORI Alfonso Bezoekingen voor alle de dagen des maends 
van het alerheyligste sacrament des autaers, 
en van d'alderheyligste maget Maria. Alles 
zeer dienstig voor de gebroeders en gezusters 
van het broederschap der Geduerige 
Aenbiddinge van het Alderheyligste Sacrament 
des autaers, om over te brengen met 
aendachtigheyd de uren van aenbiddinge. 
Overgezet in 't Fransch uyt den achthiensten 
italiaenschen druk, en nu uyt den vierden 
franschen druk in de nederduydsche tael, door 
eenen priester van 't bisdom van Brugge.

Ieper, 1796 gebroeders 
Walwein

216 OD/27/DELI/1796



DE LIMIERS Henri-Philippe Histoire de Suede sous le regne de Charles XII. 
Où l'on voit aussi les révolutions arrivées en 
differens tems dans ce royaume, toute la 
guerre du nord, et l'avénément de la reine et 
du roi régnant à la couronne, jusqu'à présent. 
Enrichie de médailles et de plusieurs autres 
figures. Tome premier. Contenant l'abregé des 
révolutions par lesquelles la couronne de 
Suède d'elective qu'elle étoit est devenuë 
héréditaire, et la maniere dont s'est ensuite 
établi le pouvoir absolu dans ce royaume.

Amsterdam, 
1721

Jansons 4144 OD/948/1721/DELI* 
(convoluut)

DE LIMIERS Henri-Philippe Histoire de Suede sous le regne de Charles XII. 
Où l'on voit aussi les révolutions arrivées en 
differens tems dans ce royaume, toute la 
guerre du nord, et l'avénément de la reine et 
du roi régnant à la couronne, jusqu'à présent. 
Enrichie de médailles et de plusieurs autres 
figures. Tome second. Contenant l'abregé des 
révolutions par lesquelles la couronne de 
Suède d'elective qu'elle étoit est devenuë 
héréditaire, et la maniere dont s'est ensuite 
établi le pouvoir absolu dans ce royaume.

Amsterdam, 
1721

Jansons 4144 OD/948/1721/DELI* 
(convoluut)

DE LIMIERS Henri-Philippe Histoire de Suede sous le regne de Charles XII. 
Où l'on voit aussi les révolutions arrivées en 
differens tems dans ce royaume, toute la 
guerre du nord, et l'avénément de la reine et 
du roi régnant à la couronne, jusqu'à présent. 
Enrichie de médailles et de plusieurs autres 
figures. Tome troisiéme. Contenant la minorité 
de ce prince, l'heureux succès de sa médiation 
à la paix de Ryswick, etc. jusqu'au traité de 
Travendal.

Amsterdam, 
1721

Jansons 4144 OD/948/1721/DELI** 
(convoluut)



DE LIMIERS Henri-Philippe Histoire de Suede sous le regne de Charles XII. 
Où l'on voit aussi les révolutions arrivées en 
differens tems dans ce royaume, toute la 
guerre du nord, et l'avénément de la reine et 
du roi régnant à la couronne, jusqu'à présent. 
Enrichie de médailles et de plusieurs autres 
figures. Tome quatriéme. Contenant la 
minorité de ce prince, l'heureux succès de sa 
médiation à la paix de Ryswick, etc. jusqu'au 
traité de Travendal.

Amsterdam, 
1721

Jansons 4144 OD/948/1721/DELI** 
(convoluut)

DE LIMIERS Henri-Philippe Histoire de Suede sous le regne de Charles XII. 
Où l'on voit aussi les révolutions arrivées en 
differens tems dans ce royaume, toute la 
guerre du nord, et l'avénément de la reine et 
du roi régnant à la couronne, jusqu'à présent. 
Enrichie de médailles et de plusieurs autres 
figures. Tome cinquiéme. Où l’on voit les 
moyens employez par le roi de Suède pour 
déposer le roi Auguste et pour faire élire le roi 
Stanislas.

Amsterdam, 
1721

Jansons à 
Waesberge

4144 OD/948/1721/DELI*** 
(convoluut)

DE LIMIERS Henri-Philippe Histoire de Suede sous le regne de Charles XII. 
Où l'on voit aussi les révolutions arrivées en 
differens tems dans ce royaume, toute la 
guerre du nord, et l'avénément de la reine et 
du roi régnant à la couronne, jusqu'à présent. 
Enrichie de médailles et de plusieurs autres 
figures. Tome sixiéme. Où l’on voit les moyens 
employez par le roi de Suède pour déposer le 
roi Auguste et pour faire élire le roi Stanislas.

Amsterdam, 
1721

Jansons à 
Waesberge

4144 OD/948/1721/DELI*** 
(convoluut)



DE LIMIERS Henri-Philippe Annales de la monarchie françoise, depuis son 
etablissement jusques à présent, ou l’on 
trouve l’origine de cette puissante monarchie 
au delà du Rhin, son etablissement dans les 
Gaules, ses progrès, ses révolutions, sa 
décadence, son renouvellement, ses alliances, 
ses guerres, ses conquêtes, sa splendeur sous 
les rois de la seconde et de la troisiéme race … 
Seconde partie, contenant la succession 
génealogique des maisons royales de France et 
de Lorraine, et des souverains qi en sont issus, 
avec les preuves de cette succession.

Amsterdam, 
1724

L’Honoré, 
Châtelain

3307 OD/944/1724/DELI 
(convoluut)

DE LIMIERS Henri-Philippe Annales de la monarchie françoise, depuis son 
etablissement jusques à présent, ou l’on 
trouve l’origine de cette puissante monarchie 
au delà du Rhin, son etablissement dans les 
Gaules, ses progrès, ses révolutions, sa 
décadence, son renouvellement, ses alliances, 
ses guerres, ses conquêtes, sa splendeur sous 
les rois de la seconde et de la troisiéme race … 
Troisieme partie, contenant les medailles 
authentiques qui ont été frappées, sous les 
trois races, et une explication historique de ce 
qu’elles représentent.

Amsterdam, 
1724

L’Honoré, 
Châtelain

3307 OD/944/1724/DELI 
(convoluut)



DE LIMIERS Henri-Philippe Annales de la monarchie françoise, depuis son 
etablissement jusques à présent, ou l’on 
trouve l’origine de cette puissante monarchie 
au delà du Rhin, son etablissement dans les 
Gaules, ses progrès, ses révolutions, sa 
décadence, son renouvellement, ses alliances, 
ses guerres, ses conquêtes, sa splendeur sous 
les rois de la seconde et de la troisiéme race … 
Premiere partie, contenant les evénemens les 
plus remarquables arrivez sous les trois races.

Amsterdam, 
1724

L’Honoré, 
Châtelain

3307 OD/944/1724/DELI 
(convoluut)

DE LORRIS Guillaume, DE MEUN DIT 
CLOPINEL Jean

Le roman de la rose. Revu sur plusieurs 
editions et sur quelques anciens manuscrits. 
Accompagné de plusieurs autres ouvrages, 
d’une preface historique, de notes et d’un 
glossaire. Tome I.

Amsterdam, 
1735

Jean Frederic 
Bernard

OD/840/1735/DELO*

DE LORRIS Guillaume, DE MEUN DIT 
CLOPINEL Jean

Le roman de la rose. Revu sur plusieurs 
editions et sur quelques anciens manuscrits. 
Accompagné de plusieurs autres ouvrages, 
d’une preface historique, de notes et d’un 
glossaire. Tome II.

Amsterdam, 
1735

Jean Frederic 
Bernard

OD/840/1735/DELO**

DE LORRIS Guillaume, DE MEUN DIT 
CLOPINEL Jean

Le roman de la rose. Revu sur plusieurs 
editions et sur quelques anciens manuscrits. 
Accompagné de plusieurs autres ouvrages, 
d’une preface historique, de notes et d’un 
glossaire. Tome III.

Amsterdam, 
1735

Jean Frederic 
Bernard

OD/840/1735/DELO**
*

DELVAULX Willem Decretum illustrissimi ac reverendissimi 
domini Guilielmi super observatione 
statutorum dioecesis Iprensis.

Ieper, 1733 Pieter-Jacobus 
de Rave

(essai) : 
749

OD/27/z.n./1673-1733 
(convoluut)

DE MABLY []. Observations sur les romains. Premiere partie. Genève, 1751 3247 OD/937/1751/DEMA 
(convoluut)

DE MABLY []. Observations sur les romains. Seconde partie. Genève, 1751 3247 OD/937/1751/DEMA 
(convoluut)

DE MARSELAER Frederic Legatus. Libri duo. Amsterdam, 
1644

Judocus Janse 1453 OD/34/(37)/1644



DE MARSOLLIER [Jacques] La vie de dom Armand-Jean Le Bouthillier de 
Rancé, abbé régulier et réformateur du 
monastere de la Trappe, de l’étroite 
observance de Cisteaux. Nouvelle edition. 
Tome second.

Parijs, 1758 Savoye 100 OD/27/DEMA/1758**

DE MEYER Livinus Poematum libri sex. Brussel, 1703 Franciscus 
Foppens

532 OD/873/DEME/1703

DE MÉZERAY François Eudes, VAN 
BROEKHUIZEN Gotfried

Chronyk van Vrankryk, in ’t nederduitsch 
gebracht. Vercierd met d’afbeeldzels van alle 
de koningen, zeer konstig in ’t koper 
gesneeden.

Amsterdam, 
1685

Timotheus ten 
Hoorn, Jan 
Bouman

(schenking 1841) 3305 OD/944/1685/DEME*

DE MÉZERAY François Eudes, VAN 
BROEKHUIZEN Gotfried

Chronyk van Vrankryk, in ’t nederduitsch 
gebracht. Vierde deel. Met schoone kopere 
plaaten.

Amsterdam, 
1685

Timotheus ten 
Hoorn, Jan 
Bouman

3305 OD/944/1685/DEME**

DE MONTGON Charles Alexandre Memoires publiez par lui-meme. Contenant les 
differentes négociations dont il a été chargé 
dans les cours de France, d’Espagne, et de 
Portugal; et divers événemens qui sont arrivés 
depuis l’année 1725 jusques à présent. Tome 
premier. Années 1725 et 1726.

Zonder plaats, 
1748

(handtekening 
Wullems)

1412 OD/940/1748-
1753/DEMO

DE MONTGON Charles Alexandre Memoires publiez par lui-meme. Contenant les 
differentes négociations dont il a été chargé 
dans les cours de France, d’Espagne, et de 
Portugal; et divers événemens qui sont arrivés 
depuis l’année 1725 jusques à présent. Tome 
second. Année 1726.

Zonder plaats, 
1748

(handtekening 
Wullems)

1412 OD/940/1748-
1753/DEMO

DE MONTGON Charles Alexandre Memoires publiez par lui-meme. Contenant les 
differentes négociations dont il a été chargé 
dans les cours de France, d’Espagne, et de 
Portugal; et divers événemens qui sont arrivés 
depuis l’année 1725 jusques à présent. Tome 
troisieme. Années 1726 et 1727.

Zonder plaats, 
1748

(handtekening 
Wullems)

1412 OD/940/1748-
1753/DEMO



DE MONTGON Charles Alexandre Memoires publiez par lui-meme. Contenant les 
differentes négociations dont il a été chargé 
dans les cours de France, d’Espagne, et de 
Portugal; et divers événemens qui sont arrivés 
depuis l’année 1725 jusques à présent. Tome 
quatrieme. Année 1727.

Zonder plaats, 
1749

(handtekening 
Wullems)

1412 OD/940/1748-
1753/DEMO

DE MONTGON Charles Alexandre Memoires publiez par lui-meme. Contenant les 
differentes négociations dont il a été chargé 
dans les cours de France, d’Espagne, et de 
Portugal; et divers événemens qui sont arrivés 
depuis l’année 1725 jusques à présent. Tome 
cinquieme. Année 1727.

Zonder plaats, 
1749

(handtekening 
Wullems)

1412 OD/940/1748-
1753/DEMO

DE MONTGON Charles Alexandre Memoires publiés par lui-meme. Contenant les 
differentes négociations dont il a été chargé 
dans les cours de France, d’Espagne, et de 
Portugal; et divers événemens qui sont arrivés 
depuis l’année 1725. Tome sixieme. Année 
1727 et 1728.

Lausanne, 1752 Marc-Michel 
Bousquet

(handtekening 
Wullems)

1412 OD/940/1748-
1753/DEMO (pièces 
justificatives apart 
ingebonden)

DE MONTGON Charles Alexandre Memoires publiés par lui-meme. Contenant les 
differentes négociations dont il a été chargé 
dans les cours de France, d’Espagne, et de 
Portugal; et divers événemens qui sont arrivés 
depuis l’année 1725. Tome septieme. Année 
1728 1729 et 1730.

Lausanne, 1752 Marc-Michel 
Bousquet

(handtekening 
Wullems)

1412 OD/940/1748-
1753/DEMO (pièces 
justificatives apart 
ingebonden)

DE MONTGON Charles Alexandre Memoires publiés par lui-meme. Contenant les 
differentes négociations dont il a été chargé 
dans les cours de France, d’Espagne, et de 
Portugal; et divers événemens qui sont arrivés 
depuis l’année 1725. Tome huitieme. Années 
1730 et 1731.

Lausanne, 1753 Marc-Michel 
Bousquet

(handtekening 
Wullems)

1412 OD/940/1748-
1753/DEMO (pièces 
justificatives apart 
ingebonden)



DE MONTLINOT [] Discours qui a remporté le prix a la société 
royale d’agriculture de Soissons, en l’année 
1779; sur cette question proposée par la 
même société : Quels sont les moyens de 
détruire la mendicité, de rendre les pauvres 
valides utiles, et de les secourir dans la ville de 
Soissons ?

Rijsel, 1779 C.F. Lehoucq 1842 OD/34/(09)/1779

DE NEEF Stephanus Theologia moralis divisa in tres partes. 
Quarum prima breviter, et dilucidè tractat de 
actibus humanis, peccatis, et legibus, secunda 
de virtutibus, vitiisque oppositis, tertia de 
sacramentis in genere, et specie. Tomus II.

Ieper, 1732 Pieter-Jacobus 
de Rave

(essai) : OD/27/DENE/1732

DEN ELGER Willem Gedichten en Rotterdamsche arcadia. Amsterdam, 
1726

Willem Barents OD/839.3/1726/DENE

DE NENY Patrice-François Memoires historiques et politiques des Pays-
Bas Autrichiens. Nouvelle edition imprimée 
d'après le manuscrit original de l'auteur, 
refondue, corrigée et augmentée de plusieurs 
chapitres et articles qui sont omis dans 
l'édition en un volume de Neuchatel. Tome 
premier.

Parijs, 1784 E.P.Y. 3752 OD/949.3.02/1784/DE
NE (convoluut)

DE NENY Patrice-François Memoires historiques et politiques des Pays-
Bas Autrichiens. Nouvelle édition imprimée 
d'après le manuscrit original de l'auteur, 
refondue, corrigée et augmentée de plusieurs 
chapitres et articles qui sont omis dans 
l'édition en un volume de Neuchatel. Tome 
second.

Parijs, 1784 E.P.Y. 3752 OD/949.3.02/1784/DE
NE (convoluut)

DE NERVEZE Antoine Oeuvres. Epistres morales et consolatoires. (?) Parijs, 1598 (?) Anthoine du 
Brueil

(handtekening 
de Langhe)

1268 OD/840/1598/DENE 
(titelblad ontbreekt)

[DE PAUW] Leven van den zeer eerweerdigen heer 
Joannes Bartholomaeus van Roo, kanonik 
gradueél en aertspriester der katedraele kerke 
tot Yper.

Ieper, zonder 
jaar

gebroeders 
Walwein

(handtekening J. 
van den Heuvel, 
Brugge)

(essai) : 
2035

98 OD/27/DEPA/z.j.



[DE PAUW] Leven van den zeer eerweerdigen heer 
Joannes Bartholomaeus van Roo, kanonik 
gradueél en aertspriester der katedraele kerke 
tot Yper.

Ieper, zonder 
jaar

gebroeders 
Walwein

(essai) : 
2035

98 47 OD/27/DEPA/z.j.

[DE PAUW] Leven van den zeer eerweerdigen heer 
Joannes Bartholomaeus van Roo, kanonik 
gradueél en aertspriester der katedraele kerke 
tot Yper.

Ieper, zonder 
jaar

gebroeders 
Walwein

(essai) : 
2035

98 OD/27/DEPA/z.j.

DE PEYSSONNEL [Charles] Situation politique de la France et ses rapports 
actuels avec toutes les puissance de l’Europe. 
Ouvrage dont l’objet est de démontrer, par les 
faits historiques et les principes de la saine 
politique, tous les maux qu’a causés à la 
France… addressés au roi et a l’assemblée 
nationale.

Zonder plaats, 
1789

1501 OD/944.02/1789/DEPE

DE PONTE Ludovicus, BELLET François Het derde deel der meditatien, bevattende de 
mysterien ofte verholentheden van het 
doopsel Christi, tot het eynde sijner predicatie 
uyt het spaenssche des autheurs in de 
nederduytsche sprake over-ghestelt.

Ieper, 1626 Jan Bellet (handtekening 
convent van 
Bethanien opten 
Wintmolenberch
)

(essai) : 
66

OD/27/DEPO/1626

DE RABUTIN DE BUSSY Roger Lettres, avec les réponses. Nouvelle édition, 
où l’on a inseré les trois volumes de nouvelles 
lettres publiez en 1709 et rangé toutes les 
lettres selon l’ordre chronologique. Tome 
premier.

Parijs, 1711 Florentin 
Delaulne

OD/944.02/1711/DERA
*

DE RABUTIN DE BUSSY Roger Lettres, avec les réponses. Nouvelle édition, 
où l’on a inseré les trois volumes de nouvelles 
lettres publiez en 1709 et rangé toutes les 
lettres selon l’ordre chronologique. Tome 
second.

Parijs, 1711 Florentin 
Delaulne

OD/944.02/1711/DERA
**

DE RABUTIN DE BUSSY Roger Lettres, avec les réponses. Nouvelle édition, 
où l’on a inseré les trois volumes de nouvelles 
lettres publiez en 1709 et rangé toutes les 
lettres selon l’ordre chronologique. Tome 
troisiéme.

Parijs, 1711 Florentin 
Delaulne

OD/944.02/1711/DERA
***



DE RABUTIN DE BUSSY Roger Lettres, avec les réponses. Nouvelle édition, 
où l’on a inseré les trois volumes de nouvelles 
lettres publiez en 1709 et rangé toutes les 
lettres selon l’ordre chronologique. Tome 
quatriéme.

Parijs, 1711 Florentin 
Delaulne

OD/944.02/1711/DERA
****

DE RABUTIN DE BUSSY Roger Lettres, avec les réponses. Nouvelle édition, 
où l’on a inseré les trois volumes de nouvelles 
lettres publiez en 1709 et rangé toutes les 
lettres selon l’ordre chronologique. Tome 
cinquiéme.

Parijs, 1711 Florentin 
Delaulne

OD/944.02/1711/DERA
*****

DE RAMSAY André-Michel Histoire du vicomte de Turenne, marechal-
general des armées du roi. Enrichie des plans 
de batailles et des sièges. Tome premier.

Amsterdam-
Leipzig, 1749

Arkstée, Merkus  : OD/944.02/1749/DERA
*

DE RAMSAY André-Michel Histoire du vicomte de Turenne, marechal-
general des armées du roi. Enrichie des plans 
de batailles et des sièges. Tome second.

Amsterdam-
Leipzig, 1749

Arkstée, Merkus  : OD/944.02/1749/DERA
**

DE RAMSAY André-Michel Histoire du vicomte de Turenne, marechal-
general des armées du roi. Enrichie des plans 
de batailles et des sièges. Tome troisieme.

Amsterdam-
Leipzig, 1749

Arkstée, Merkus  : OD/944.02/1749/DERA
***

DE RAMSAY André-Michel Histoire du vicomte de Turenne, marechal-
general des armées du roi. Enrichie des plans 
de batailles et des sièges. Tome quatrieme.

Amsterdam-
Leipzig, 1749

Arkstée, Merkus  : OD/944.02/1749/DERA
****

DE REMOND Florimond L'histoire de la naissance, progrez, et 
decadence de l'heresie de ce siecle. Livre 
sixième. Livre septième. Livre huitième. Table 
des matieres.

Kamerijk, 1611 Jean de la 
Riviere

3175 OD/27/DERE/1611**



DE REYN Ludovicus Speculum abominationum sive epitaphia 
omnium haeresiarcharum a temporibus 
apostolorum adusque modo prosâ praeeunte, 
metro expressa. Enucleatur etiam series 
romanorum pontificum nec non conciliorum 
tam generalium, quam particularium. Opus 
non minus utile, quam lectu delectabile per 
singulas annorum centurias distributum, in 
quo haeresiarcharum doctrina, mores, et acta 
ex professo proponuntur.

Ieper, 1701 Johannes-
Baptist 
Moerman

(handtekening J.-
B. Platevoet, 
1796)

(essai) : 
400

OD/27/DERE/1701

DE REYN Ludovicus Speculum abominationum sive epitaphia 
omnium haeresiarcharum a temporibus 
apostolorum adusque modo prosâ praeeunte, 
metro expressa. Enucleatur etiam series 
romanorum pontificum nec non conciliorum 
tam generalium, quam particularium. Opus 
non minus utile, quam lectu delectabile per 
singulas annorum centurias distributum, in 
quo haeresiarcharum doctrina, mores, et acta 
ex professo proponuntur.

Ieper, 1701 Johannes-
Baptist 
Moerman

(essai) : 
400

OD/27/DERE/1701

DE RIBADENEYRA Pedro, ROSWEYDE 
Heribert

Generale legende der heylighen vergadert uyt 
de h. schrifture, oude-vaders, ende registers 
der heylighe kercke. Den sesden druck met 
veel levens der heylighen vermeerdert, met 
een register dienende tot de sermoonen des 
iaers. Het tweede deel.

Antwerpen, 
1686

Hieronymus 
Verdussen

OD/27/DERI/1686**

DE RIBADENEYRA Pedro, ROSWEYDE 
Heribert

Generale legende der heylighen vergadert uyt 
de h. schrifture, oude-vaders, ende registers 
der heylighe kercke. Den sevensten druck met 
veel levens der heylighen vermeerdert, met 
eenen register dienende tot de sermoonen des 
jaers. Het eerste deel.

Antwerpen, 
1711

Hendrik 
Verdussen, 
Cornelius 
Verdussen

(handtekening 
Lamotteschool)

OD/27/DERI/1711*



DE RIBADENEYRA Pedro, ROSWEYDE 
Heribert

Generale legende der heylighen vergadert uyt 
de h. schrifture, oude-vaders, ende registers 
der heylighe kercke. Den sevensten druck met 
veel levens der heylighen vermeerdert, met 
een register dienende tot de sermoonen des 
iaers. Het tweede deel.

Antwerpen, 
1711

Hendrik 
Verdussen, 
Cornelius 
Verdussen

(handtekening 
Lamotteschool)

OD/27/DERI/1711**

DE RONGHE Joannes Emmanuel, 
VANDEN HANE Laureyns

Generaele tafel van de materien begrepen in 
de gedecreteerde costumen van Vlaenderen. I. 
deel.

Gent, 1780 Petrus de 
Goesin

(schenking 1839) 1612 OD/34/(09)/1780*

DE RONGHE Joannes Emmanuel, 
VANDEN HANE Laureyns

Generaele tafel van de materien begrepen in 
de gedecreteerde costumen van Vlaenderen. 
II. deel.

Gent, 1780 Petrus de 
Goesin

1612 OD/34/(09)/1780**

DE SAINT-EVREMOND [Charles] Melange curieux des meilleures pieces et de 
quelques autres ouvrages rares ou nouveaux. 
Quatrieme edition où l’on a retranché 
plusieurs pieces, pour en ajouter de plus 
interessantes. Enrichie de figures gravées. 
Tome premier.

Amsterdam, 
1739

Covens en 
Mortier

Vandenpeereboo
m, 
(handtekening 
Vandenpeereboo
m)

OD/840/1739/DESA

DE SAINT-EVREMOND [Charles], DES 
MAIZEAUX []

Oeuvres. Publiées sur ses manuscrits, avec la 
vie de l’auteur. Cinquiéme édition, revuë, 
corrigée et augmentée. Enrichie de figures 
gravées par B. Picart le Romain. Tome premier.

Amsterdam, 
1739

Covens en 
Mortier

Vandenpeereboo
m, 
(handtekening 
Vandenpeereboo
m)

OD/840/1739/DESA*

DE SAINT-EVREMOND [Charles], DES 
MAIZEAUX []

Oeuvres. Publiées sur ses manuscrits, avec la 
vie de l’auteur. Cinquiéme édition, revuë, 
corrigée et augmentée. Enrichie de figures 
gravées par B. Picart le Romain. Tome second.

eerste 
exemplaar

Amsterdam, 
1739

Covens en 
Mortier

Vandenpeereboo
m, 
(handtekening 
Vandenpeereboo
m)

OD/840/1739/DESA**

DE SAINT-EVREMOND [Charles], DES 
MAIZEAUX []

Oeuvres. Publiées sur ses manuscrits, avec la 
vie de l’auteur. Cinquiéme édition, revûë, 
corrigée et augmentée. Enrichie de figures 
gravées par B. Picart le Romain. Tome 
troisieme.

Amsterdam, 
1739

Covens en 
Mortier

Vandenpeereboo
m, 
(handtekening 
Vandenpeereboo
m)

OD/840/1739/DESA**
*



DE SAINT-EVREMOND [Charles], DES 
MAIZEAUX []

Oeuvres. Publiées sur ses manuscrits, avec la 
vie de l’auteur. Cinquiéme édition, revuë, 
corrigée et augmentée. Enrichie de figures 
gravées par B. Picart le Romain. Tome 
quatrieme.

Amsterdam, 
1739

Covens en 
Mortier

Vandenpeereboo
m, 
(handtekening 
Vandenpeereboo
m)

OD/840/1739/DESA**
**

DE SAINT-EVREMOND [Charles], DES 
MAIZEAUX []

Oeuvres. Publiées sur ses manuscrits, avec la 
vie de l’auteur. Cinquiéme édition, révüë, 
corrigée et augmentée. Enrichie de figures 
gravées par B. Picart le Romain. Tome 
cinquieme.

Amsterdam, 
1739

Covens en 
Mortier

Vandenpeereboo
m, 
(handtekening 
Vandenpeereboo
m)

OD/840/1739/DESA**
***

DE SAINT-MARC [] Abregé chronologique de l'histoire générale 
d'Italie, depuis la chûte de l'empire romain en 
occident, c'est à dire depuis l'an 476 de l'ere 
chretiène, jusqu'au traité d'Aix-la-Chapelle en 
1748. Tome premier, partie première. Depuis 
l'an 476, jusqu'à l'an 840.

Parijs, 1761 Jean-Thomas 
Hérissant

4042 OD/945/1761-
1770/DESA*

DE SAINT-MARC [] Abregé chronologique de l'histoire générale 
d'Italie, depuis la chûte de l'empire romain en 
occident, c'est à dire depuis l'an 476 de l'ere 
chretiène, jusqu'au traité d'Aix-la-Chapelle en 
1748. Tome second, ou seconde partie du 
tome premier. Depuis l'an 840, jusqu'à l'an 
1027.

Parijs, 1763 Jean-Thomas 
Hérissant

4042 OD/945/1761-
1770/DESA**

DE SAINT-MARC [] Abregé chronologique de l'histoire générale 
d'Italie, depuis la chûte de l'empire romain en 
occident, c'est à dire depuis l'an 476 de l'ere 
chretiène, jusqu'au traité d'Aix-la-Chapelle en 
1748. Tome troisième, première partie. Depuis 
l'an 1027, jusqu'à l'an 1076.

Parijs, 1766 Jean-Thomas 
Hérissant

4042 OD/945/1761-
1770/DESA***



DE SAINT-MARC [] Abregé chronologique de l'histoire générale 
d'Italie, depuis la chûte de l'empire romain en 
occident, c'est à dire depuis l'an 476 de l'ere 
chretiène, jusqu'au traité d'Aix-la-Chapelle en 
1748. Tome troisième, seconde partie. Depuis 
l'an 1076, jusqu'à l'an 1137.

Parijs, 1766 Jean-Thomas 
Hérissant

4042 OD/945/1761-
1770/DESA****

DE SAINT-MARC [] Abregé chronologique de l'histoire générale 
d'Italie, depuis la chûte de l'empire romain en 
occident, c'est à dire depuis l'an 476 de l'ere 
chretiène, jusqu'au traité d'Aix-la-Chapelle en 
1748. Cinquième volume. Depuis l'an 1138, 
jusqu'à l'an 1254.

Parijs, 1769 Jean-Thomas 
Hérissant

4042 OD/945/1761-
1770/DESA*****

[DE SALIGNAC François] Le avventure di Telemaco figliuolo d’Ulisse, 
ovvero continuazione del quarto libro della 
Odissea d’Omero : di monsignor Francesco di 
Salignac, signore di Fenelon, arcivescovo duca 
di Cambrai, … opera composta per 
ammaestramento del serenissimo duca di 
Borgogna; tradotta dal linguaggio francese 
nell’italiano. Seconda edizione. All’altezza 
serenissima di Francesco Maria Pico duca della 
Mirandola, marchese della Concordia, signore 
di San Martino, etc.

Venetië, 1708 Luigi Pavino Vandenpeereboo
m

OD/840/1708/DESA

DE SAXE Maurice, DE VIOLS [] Édition portative des rêveries, ou memoires 
sur l'art de la guerre. Édition revue et corrigée 
exactement sur le manuscrit original, 
augmentée de l'abrégé de la vie de l'auteur, et 
de plusieurs pieces sur l'art de la guerre, 
relatives au systême de m. le maréchal de 
Saxe.

Dresden, 1757 OD/355/1757/DESA



[DE SECONDAT DE LA BREDE DE 
MONTESQUIEU Charles-Louis]

De l’esprit des loix, ou du rapport qu’elles 
doivent avoir avec la constitution de chaque 
gouvernement, les moeurs, le climat, la 
religion et le commerce. Avec de nouvelles 
recherches sur les loix romaines concernant 
les successions, sur les loix françoises et 
féodales. Nouvelle edition, augmentée d’un 
discours et de la défense. Tome premier.

Amsterdam, 
1755

La Compagnie (schenking 1841) 1390 OD/34/(09)/1755*

[DE SECONDAT DE LA BREDE DE 
MONTESQUIEU Charles-Louis]

De l’esprit des loix, ou du rapport qu’elles 
doivent avoir avec la constitution de chaque 
gouvernement, les moeurs, le climat, la 
religion et le commerce. Avec de nouvelles 
recherches sur les loix romaines concernant 
les successions, sur les loix françoises et 
féodales. Nouvelle edition, augmentée d’un 
discours et de la défense. Tome second.

Amsterdam, 
1755

La Compagnie 1390 OD/34/(09)/1755**

[DE SECONDAT DE LA BREDE DE 
MONTESQUIEU Charles-Louis]

De l’esprit des loix, ou du rapport qu’elles 
doivent avoir avec la constitution de chaque 
gouvernement, les moeurs, le climat, la 
religion et le commerce. Avec de nouvelles 
recherches sur les loix romaines concernant 
les successions, sur les loix françoises et 
féodales. Nouvelle edition, augmentée d’un 
discours et de la défense. Tome troisiéme.

Amsterdam, 
1755

La Compagnie 1390 OD/34/(09)/1755***

DE SÉVIGNÉ DE RABUTIN-CHANTAL, 
Marie

Recueil des lettres a madame la comtesse de 
Grignan, sa fille. Nouvelle édition augmentée. 
Tome I.

Parijs, 1754 Desaint, Saillant (handtekening 
Deharchies)

1129 OD/840/1754/DESE

DE SÉVIGNÉ DE RABUTIN-CHANTAL, 
Marie

Recueil des lettres a madame la comtesse de 
Grignan, sa fille. Nouvelle édition augmentée. 
Tome II.

Parijs, 1754 Desaint, Saillant (handtekening 
Deharchies)

1129 OD/840/1754/DESE

DE SÉVIGNÉ DE RABUTIN-CHANTAL, 
Marie

Recueil des lettres a madame la comtesse de 
Grignan, sa fille. Nouvelle édition augmentée. 
Tome III.

Parijs, 1754 Desaint, Saillant (handtekening 
Deharchies)

1129 OD/840/1754/DESE



DE SÉVIGNÉ DE RABUTIN-CHANTAL, 
Marie

Recueil des lettres a madame la comtesse de 
Grignan, sa fille. Nouvelle édition augmentée. 
Tome IV.

Parijs, 1754 Desaint, Saillant (handtekening 
Deharchies)

1129 OD/840/1754/DESE

DE SÉVIGNÉ DE RABUTIN-CHANTAL, 
Marie

Recueil des lettres a madame la comtesse de 
Grignan, sa fille. Nouvelle édition augmentée. 
Tome V.

Parijs, 1754 Desaint, Saillant (handtekening 
Deharchies)

1129 OD/840/1754/DESE

DE SÉVIGNÉ DE RABUTIN-CHANTAL, 
Marie

Recueil des lettres a madame la comtesse de 
Grignan, sa fille. Nouvelle édition augmentée. 
Tome VI.

Parijs, 1754 Desaint, Saillant (handtekening 
Deharchies)

1129 OD/840/1754/DESE

DE SÉVIGNÉ DE RABUTIN-CHANTAL, 
Marie

Recueil des lettres a madame la comtesse de 
Grignan, sa fille. Nouvelle édition augmentée. 
Tome VII.

Parijs, 1754 Desaint, Saillant (handtekening 
Deharchies)

1129 OD/840/1754/DESE

DE SÉVIGNÉ DE RABUTIN-CHANTAL, 
Marie

Recueil des lettres a madame la comtesse de 
Grignan, sa fille. Nouvelle édition augmentée. 
Tome VIII.

Parijs, 1754 Desaint, Saillant (handtekening 
Deharchies)

1129 OD/840/1754/DESE

DE SILHON []. Le ministre d'estat avec le veritable usage de 
la politique moderne. Seconde partie.

Parijs, 1643 1455 OD/34/(09)/1643**

DESMARAIS [François] Jérémie, poëme en quatre chants, avec sa 
priere, et sa lettre aux captifs, prets a partir 
pour Babylone, dédié a madame. Ouvrage 
orné de figures en taille-douce. Seconde 
edition, revue, corrigée, et augmentée d’une 
epitre latine de l’auteur à Clement XIV., et de 
la réponse du souverain pontife.

Eerste 
exemplaar

Ieper, 1772 Thomas 
Franciscus 
Walwein

(essai) : 
1818

576 (?) OD/27/DESM/1772 
(convoluut)

DESMARAIS [François]. L'incrédulité. Ode dédiée a monseigneur le 
comte de Provence.

Eerste 
exemplaar

Ieper, 1772 Thomas 
Franciscus 
Walwein

(essai) : 
1819

OD/27/DESM/1772 
(convoluut)

DESMARETS [DE SAINT-SORLIN Jean], 
SCHIPPER Jan-Jacobszoon

D’onvergelijkelijke Ariane, waar in zoo zedige, 
hooggeachte, en gedenkwaardige liefde gezien 
word, als zig ooit in ’t leven van al de 
minplegende der wijde waereld vertoonde. 
Uyt het frans van de heer Desmarets vertaalt.

Amsterdam, 
1714

Jacobus 
Verheyde

954 OD/840/1714/DESM



DESPARS Nicolaes, [ROELAND F.] Chronyke van Vlaenderen, vervattende, haere 
vindinge, naem, eerste apostelen van het 
christen geloof, haer eerste bestierders, 
fondatien en stichten. Als ook, eene generaele 
beschryvinge van g’heel haer bestreck, steden, 
casteelen, heerlykheden, revieren, staeten, 
capittels, abdyen, cloosters en andere 
gestichten … Alles uyt de vermaertste ende 
uytmuntentste oude schriften op-geheldert. 
Eerste deel.

Brugge, [1727] Andreas Wydts Vandenpeereboo
m

OD/949.3/1727-
1736/DESP*

DESPARS Nicolaes, [ROELAND F.] Chronyke van Vlaenderen, behelsende, een 
nauwkeurig ende volkomen verhael der 
ghedenckweirdighste geschiedenissen, soo 
binnen Vlaenderen, als in de nabuerige 
provincien ten tijde van de graven deser 
Nederlanden, voorgevallen. Hier by-gevoeght 
de waere opkomste, het beroemt bestier en 
vroome daeden der graven ende gravinnen 
van Vlaenderen ... Met duydelijcke beeldt-
schetsen, in het koper ghesneden, verrickt. 
Tweede deel.

Brugge-Brussel, 
[1727]

Andreas Wydts, 
Nicolaus 
Stryckwant

Vandenpeereboo
m

OD/949.3/1727-
1736/DESP**

DESPARS Nicolaes, [ROELAND F.] Chronyke van Vlaenderen, inhoudende, een 
nauwkeurig ende volkomen verhael der 
ghedeckweirdigste geschiedenissen, soo 
binnen Vlaenderen, als in de nabuerighe 
provincien ten tijde van de heerschende en 
gravinnen deser Nederlanden, voorghevallen. 
Als oock een stiptelijcke ophaelinge van de 
treurige oproeringen, borgerlycke 
oneenigheden … Verciert met veel schoone 
beeldt-schetsen naer ’t leven in koper 
ghesneden. Derde en leste deel.

Brugge, 1736 Andreas Wydts Vandenpeereboo
m, 
(handtekening 
Vandenpeereboo
m)

OD/949.3/1727-
1736/DESP***



DESPARS Nicolaes, [ROELAND F.] Chronyke van Vlaenderen, inhoudende, een 
nauwkeurig ende volkomen verhael der 
ghedenckweirdigste geschiedenissen, soo 
binnen Vlaenderen, als in de naebuerighe 
provincien ten tyde van de heersschende en 
gravinnen deser Nederlanden, voorghevallen. 
Alsoock een stiptelijcke ophaelinge van de 
treurige oproeringen, borgerlycke 
oneenigheden ... Alles beknoptelijck opgestelt 
ende beschreven. Derde en leste deel, tweede 
stuck.

Brugge, 1736 Andreas Wydts Vandenpeereboo
m, 
(handtekening 
Vandenpeereboo
m)

OD/949.3/1727-
1736/DESP***

DESPEISSES Antoine Les oeuvres, ou toutes les plus importantes 
matieres du droit romain sont 
méthodiquement expliquées, et 
accommodées au droit françois. Confirmées 
par les arrests des cours souveraines, et 
enrichies des plus utiles doctrines des auteurs 
anciens et modernes. Derniere edition, 
nouvellement revûë et corrigée. Tome 
premier.

Lyon, 1706 Anisson, Posuel (schenking 1839, 
handtekening P. 
van de 
Goesteene)

1529 OD/34/(09)/1706* 
(convoluut)

DESPEISSES Antoine Les oeuvres, ou toutes les plus importantes 
matieres du droit romain sont 
méthodiquement expliquées, et 
accommodées au droit françois. Confirmées 
par les arrests des cours souveraines, et 
enrichies des plus utiles doctrines des auteurs 
anciens et modernes. Derniere edition, 
nouvellement revûë et corrigée. Tome second.

Lyon, 1706 Anisson, Posuel (schenking 1839, 
handtekening P. 
van de 
Goesteene)

1529 OD/34/(09)/1706* 
(convoluut)



DESPEISSES Antoine Les oeuvres, ou toutes les plus importantes 
matieres du droit romain sont 
méthodiquement expliquées, et 
accommodées au droit françois. Confirmées 
par les arrests des cours souveraines, et 
enrichies des plus utiles doctrines des auteurs 
anciens et modernes. Derniere edition, 
nouvellement revûë et corrigée. Tome 
troisième.

Lyon, 1706 Anisson, Posuel (handtekening 
P. van de 
Goesteene)

1529 OD/34/(09)/1706**

DES ROCHES [Jean] Histoire ancienne des Pays-Bas autrichiens 
contenant des recherches sur la Belgique 
avant l'invasion des Romains, et la conquête 
qu'ils en ont faite avant J.C. Dédiée a sa 
majesté imperiale.

Antwerpen, 
1787

J. Grangé Vandenpeereboo
m

OD/937/1787/DESR

DES ROCHES [Jean] Histoire ancienne des Pays-Bas autrichiens. 
Dédiée à sa majesté impériale. Premier 
volume : contenant des recherches sur la 
Belgique avant l'invasion des Romains.

Antwerpen, 
1787

J. Grange Vandenpeereboo
m

OD/937/1787/DESR*

DES ROCHES [Jean] Histoire ancienne des Pays-Bas autrichiens. 
Dédiée à sa majesté impériale. Second volume 
: contenant la conquête de la Belgique par les 
Romains avant la naissance de J.C.

Antwerpen, 
1787

J. Grange Vandenpeereboo
m

OD/937/1787/DESR**

DE STAVELOT Nicolas-Joseph Les avantages considerables de la confrairie 
sous l'invocation et protection de Sainte Anne, 
mere de la tres-sainte vierge, erigée dans la 
paroisse d'Halluin, qui est enrichie d'une partie 
des ossemens de cette sainte. Avec ce qui 
concerne la solide et parfaite devotion.

Ieper, zonder 
jaar

Thomas 
Franciscus 
Walwein

(essai) : 211 OD/27/DEST/1784 
(convoluut)

[DE STAVELOT Nicolas-Joseph] Exercices de la plus parfaite et la plus solide 
devotion qui procure les moyens les plus 
efficaces du salut, de l'augmentation des 
merites et de la gloire.

Ieper, [1784] Thomas 
Franciscus 
Walwein

(essai) : 
1838

211 OD/27/DEST/1784 
(convoluut)



DEUSINGIUS Antonius Synopsis philosophiae universalis, naturalis, et 
moralis. Seu compendium metaphysicae, 
physicae, ethicae.

Groningen, 1648 Joannis Collen 1204 OD/873/DEUS/1648

DE VARENNES François Les monstres aux pieds d’Hercule. Lyon, 1624 Jean Lautret 836 OD/840/1624/DEVA
DE VATTEL Emer Le droit de la guerre, ou principes de la loi 

naturelle appliqués à la conduite et aux 
affaires des nations et des souverains.

Amsterdam-
Leiden, 1758

La Compagnie 1392 OD/34/(09)/1758

DE VERTOT [René Aubert] Histoire des revolutions de Suede, ou l'on voit 
les changemens qui sont arrivés dans ce 
royaume au sujet de la religion et du 
gouvernement. Quatrième edition. Tome 
second.

Parijs, 1736 Nyon, Didot, G. 
Quillau

4143 (?) OD/948/1736/DEVE**

DE VERTOT [René Aubert] Histoire des chevaliers hospitaliers de Saint 
Jean de Jerusalem, apelez depuis chevaliers de 
Rhodes, et aujourd’hui chevaliers de Malte. 
Cinquième edition, revûë, corrigée et 
augmentée, tome second.

Amsterdam, 
1742

La Compagnie 3137 OD/27/DEVE/1742**

DE VERTOT [René Aubert] Histoire des chevaliers hospitaliers de Saint 
Jean de Jerusalem, apelez depuis chevaliers de 
Rhodes, et aujourd’hui chevaliers de Malte. 
Cinquième edition, revûë, corrigée et 
augmentée, tome troisième.

Amsterdam, 
1742

La Compagnie 3137 OD/27/DEVE/1742***

DE VERTOT [René Aubert] Histoire des chevaliers hospitaliers de Saint 
Jean de Jerusalem, apelez depuis chevaliers de 
Rhodes, et aujourd’hui chevaliers de Malte. 
Cinquième edition, revûë, corrigée et 
augmentée, tome quatrième.

Amsterdam, 
1742

La Compagnie 3137 OD/27/DEVE/1742***
*

DE VERTOT [René Aubert] Histoire des chevaliers hospitaliers de Saint 
Jean de Jerusalem, apelez depuis chevaliers de 
Rhodes, et aujourd’hui chevaliers de Malte. 
Cinquième edition, revûë, corrigée et 
augmentée, tome cinquième.

Amsterdam, 
1742

La Compagnie 3137 OD/27/DEVE/1742***
**

DE VERTOT [René Aubert] Ambassades de messieurs de Noailles en 
Angleterre. Ouvrage posthume de cet auteur. 
Tome premier.

Leiden-Parijs, 
1763

Dessaint en 
Saillant, Durand

1413 OD/940/1763/DEVO*



DE VERTOT [René Aubert] Ambassades de messieurs de Noailles en 
Angleterre. Ouvrage posthume de cet auteur. 
Tome second.

Leiden-Parijs, 
1763

Dessaint en 
Saillant, Durand

1413 OD/940/1763/DEVO**

DE VERTOT [René Aubert] Ambassades de messieurs de Noailes en 
Angleterre. Ouvrage posthume de cet auteur. 
Tome troisieme.

Leiden-Parijs, 
1763

Dessaint en 
Saillant, Durand

1413 OD/940/1763/DEVO**
*

DE VERTOT [René Aubert] Ambassades de messieurs de Noailles en 
Angleterre. Ouvrage posthume de cet auteur. 
Tome quatrieme.

Leiden-Parijs, 
1763

Dessaint en 
Saillant, Durand

1413 OD/940/1763/DEVO**
**

DE VERTOT [René Aubert] Ambassades de messieurs de Noailles en 
Angleterre. Ouvrage posthume de cet auteur. 
Tome cinquieme.

Leiden-Parijs, 
1763

Dessaint en 
Saillant, Durand

1413 OD/940/1763/DEVO**
***

DE VINTIMILLE DES COMTES DE 
MARSEILLE DU LUC Charles-Gaspard-
Guillaume

Mandement de monseigneur l’archevêque de 
Paris, qui ordonne, quele Te Deum sera chanté 
dans toutes les églises de son diocèse en 
actions de graces de la prise de la ville d’Ypres.

Parijs, 1744 Pierre-
Guillaume 
Simon

OD/944.02/1744/DEVI

DE VRIES Simon De Satan, in sijn weesen, aert, bedryf, en 
guychel-spel, vertoond in een historische 
verhandelingh van duyvelen, gesighten, 
spoocken, voorseggingen, voorteeckenen, 
droomen, toveryen, betoveringen, 
beseetenheyd, en wat noch voorts deese stof 
aenhangigh is. Nevens afweeringh van 't geen 
daer tegens ingebraght werd met 
meenighvuldige verwringingen der h. schrift, 
en tegenspraeck der geduerige ondervindingh.

Utrecht, 1692 Antoon 
Schouten

1249 OD/27/DEVR/1692

DE WAILLY [Noël François] Principes généraux et particuliers de la langue 
française, confirmés par des exemples choisis, 
instructifs, agréables, et tirés des bons 
auteurs. Avec des remarques sur les lettres, la 
prononciation, la prosodie, les accents, la 
ponctuation, l'orthographe, et un abrégé de la 
versification française. Neuvième édition, 
revue et considérablement augmentée.

Parijs, 1780 J. Barbou OD/840/1780/DEWA



DE WAVRANS Felix Josephus (1715-1784) Instructio pastoralis reverendissimi ac 
illustrissimi domini, domini episcopi Iprensis, 
ad universum clerum suum tam secularem 
quàm regularen; qua praeter varias 
ordinationes et dispositiones, quas pro 
temporum circumstantiis, et ad pleniorem 
morum ac disciplinae ecclesiasticae in sua 
dioecesi institutionem … et mandat ab 
omnibus observari respectivè.

Eerste 
exemplaar

Ieper, [1768] Thomas 
Franciscus 
Walwein

(handtekening 
Debruyne, 
handtekening 
Cailliau, stempel 
Musée Tack)

(essai) : 
1805

31 OD/27/DEWA/1768

DE WAVRANS Felix Josephus (1715-1784) Broederschap der Gedeurige Aenbiddinge van 
het Alderheyligste Sacrament des autaers, 
voor alle geloovige van beyde geslachte der 
selve diocese, soo weirelyk als geestelyke en 
religieusen, verrykt met menigvuldige 
aflaeten, verleent door onsen alderheyligsten 
vader Clemens den XIV … opgerecht in alle de 
parochiale kerken binnen het selve bisdom van 
Ipre.

Ieper, [1770] Thomas 
Franciscus 
Walwein

(essai) : 
1810

OD/949.33/IEPE/1770

DINNE Emmanuel Joseph (1765-1796) Mémoire historique et pièces justificatives 
pour m. Vander Mersch, où l'on donne les 
preuves de la loyauté de sa conduite, durant la 
révolution Belgique. Tome premier.

Rijsel, 1791 Jacquez OD/949.3.02/1791/DI
NN*

[DINNE Emmanuel Joseph (1765-1796)] Pièces justificatives rappelées dans le mémoire 
pour m. Vander Mersch, copiées d'après les 
originaux, ou tirées du journal tenu par les 
députés des états de la West-Flandre, au ci-
devant congrès des états belgiques. Tome II.

Rijsel, 1791 Jacquez 3776 OD/949.3.02/1791/DI
NN**

[DINNE Emmanuel Joseph (1765-1796)] Pièces justificatives rappelées dans le mémoire 
pour m. Vander Mersch, copiées d'après les 
originaux, ou tirées du journal tenu par les 
députés des états de la West-Flandre, au ci-
devant congrès des états belgiques. Tome III.

Rijsel, 1791 Jacquez 3776 OD/949.3.02/1791/DI
NN***



DIVAEUS Petrus, MIRAEUS Aubert Rerum brabanticarum libri XIX, auctore Petro 
Divaeo Lovaniensi, studio Auberti Miraei 
canonici Antverpiensis primum nunc editi, et 
illustrati.

Antwerpen, 
1610

Hieronymus 
Verdussen

(schenking 1839) 3836 OD/949.3.01/1610/DIV
A

[DOMAT Jean] Les loix civiles dans leur ordre naturel. 
Seconde edition. Tome I.

Parijs, 1695 weduwe Jean-
Baptiste 
Coignard

1490 OD/34/(37)/1695-
1697*

[DOMAT Jean] Les loix civiles dans leur ordre naturel. 
Seconde edition. Tome II.

Parijs, 1696 Michel David 1490 OD/34/(37)/1695-
1697**

[DOMAT Jean] Les loix civiles dans leur ordre naturel. 
Seconde edition. Tome III.

Parijs, 1697 Jean-Baptiste 
Coignard

1490 OD/34/(37)/1695-
1697***

DOMAT Jean Le droit public suite des loix civiles dans leur 
ordre naturel. Tome V.

Parijs, 1697 Jean-Baptiste 
Coignard

1490 OD/34/(37)/1695-
1697*****

DOMAT Jean Legum delectus ex libris digestorum, et codicis, 
ad usum scholae et fori. Accesserunt singulis 
legibus suae summae earum sententiam brevi 
complexae.

Parijs, 1700 Jean-Baptist 
Coignard

Vandenpeereboo
m

OD/34/(37)/1700

DONATI Alessandro, STEPHONIUS 
Bernardinus, MALAPERTIUS Carolus, 
PETAU Denis

Selectae pp. Soc. Iesu tragoediae. Antwerpen, 
1634

Jan Cnobbaert 719 OD/873/DONA/1634

D'OSSAT [Arnauld], DE LA HOUSSAIE 
Amelot

Lettres du cardinal d'Ossat. Nouvelle édition, 
corrigée sur le manuscrit original, et 
notablement augmentée. Avec des notes 
historiques et politiques. Tome premier.

Parijs, 1698 Jean Boudot Diegrick : 1128 OD/944.02/1698/DOSS
*

D'OSSAT [Arnauld], DE LA HOUSSAIE 
Amelot

Lettres du cardinal d'Ossat. Nouvelle édition, 
corrigée sur le manuscrit original, et 
notablement augmentée. Avec des notes 
historiques et politiques. Tome second.

Parijs, 1698 Jean Boudot 1128 OD/944.02/1698/DOSS
**

D'OUDEGHERST Pierre Annales de Flandre, enrichies de notes 
grammaticales, historiques et critiques, et de 
plusieurs chartres et diplomes, qui n'ont 
jamais été imprimés, avec un discours 
préliminaire servant d'introduction à ces 
annales, par m. Lesbroussart. Tome premier.

Gent, 1789 P.-F. de Goesin 3889 OD/949.3.01/1789*/D
OUD



D'OUDEGHERST Pierre Annales de Flandre, enrichies de notes 
grammaticales, historiques et critiques, et de 
plusieurs chartres et diplomes, qui n'ont 
jamais été imprimés, avec un discours 
préliminaire servant d'introduction à ces 
annales, par m. Lesbroussart. Tome second

Gent, [1789] P.-F. de Goesin 3889 OD/949.3.01/1789**/
DOUD

DUBOIS D'HERMAVILLE [Antoine-
Augustin], DE BARALLE [Ladislas], DE 
BLYE [Jean-Baptiste], DE FLINES 
[Seraphin]

Recueil d'arrêts du Parlement de Flandres avec 
un commentaire sur la coutume de la Salle de 
Lille. Dl. I : Les arrêts recueillis par M. 
D'Hermaville.

Rijsel, 1773 J.-B. Henry Vandenpeereboo
m

OD/34/(09)/1773*

DUBOIS D'HERMAVILLE [Antoine-
Augustin], DE BARALLE [Ladislas], DE 
BLYE [Jean-Baptiste], DE FLINES 
[Seraphin]

Recueil d'arrêts du Parlement de Flandres. Dl. 
II : Les arrêts recueillis par M. De Baralle.

Rijsel, 1773 J.-B. Henry Vandenpeereboo
m

OD/34/(09)/1773**

DU CHESNE André, DU CHESNE François Histoire des papes et souverains chefs de 
l'eglise. Contenant les choses plus 
remarquables advenuës sous l'authorité du 
saint siege apostolique, depuis saint Pierre 
premier pontifice romain, iusques à Innocent 
X. auiourd'huy seant. Le tout fidelement 
recueilli de divers historiens, et de plusieurs 
titres, memoires et chroniques ms. Et depuis 
reveuë, corrigée et enrichie de leurs portraits 
au naturel, et de leurs epitaphes, avec les 
noms des empereurs, et des rois de France qui 
ont regné en mesme temps que les papes. 
Divisée en deux tomes.

Parijs, 1653 Guillaume le Bé 3142 OD/27/DUCH/1653 
(convoluut)



DU CHESNE André, DU CHESNE François Histoire des papes et souverains chefs de 
l'eglise. Contenant les choses plus 
remarquables advenuës sous l'authorité du 
saint siege apostolique, depuis saint Pierre 
premier pontifice romain, iusques à Innocent 
X. auiourd'huy seant. Le tout fidelement 
recueilli de divers historiens, et de plusieurs 
titres, memoires et chroniques ms. Et depuis 
reveuë, corrigée et enrichie de leurs portraits 
au naturel, et de leurs epitaphes, avec les 
noms des empereurs, et des rois de France qui 
ont regné en mesme temps que les papes. 
Tome second.

Parijs, 1653 Guillaume le Bé 3142 OD/27/DUCH/1653 
(convoluut)

DU LAURY Remi-Albert, DE SAINCT 
VAAST Pierre-Claude-Marie

La jurisprudence des Pais-Bas Autrichiens 
établie par les arrêts du Grand Conseil de sa 
majesté imperiale et catholique, résidant en la 
ville de Malines, auxquels sont ajoutés 
quelques decrets portés au Conseil Privé de 
sadite majesté.

Brussel, 1717 t'Serstevens (schenking door 
madame 
Mazeman de 
Couthove, 
ondertekend 
door Alphonse 
Vandenpeereboo
m 1839 ; 
handtekening 
Lodewijk Vande 
Goesteene, 
Poperinge, 1742)

1636 OD/34/(09)/1717

DU MOULIN Charles, F. H. Coustumes generales du pays et comté de 
Bloys. Ensemble les coustumes localles des 
baronnies et chastellenies subiectes du ressort 
dudict bailliage. Avec la conference de la 
coustume de Paris et notes de m. Charles du 
Moulin, sur icelle. Reveu et corrigé de 
nouveau.

Orléans, 1609 Olyvier 
Boynard, Iean 
Nyon

OD/34/(09)/1609



[DUPAC DE BELLEGARDE Gabriel] Mémoires historiques sur l'affaire de la bulle 
Unigentius, dans les Pays-Bas Autrichiens; 
principalement depuis son arrivée en 1713 
jusqu'en 1730. Où l'on verra la conformité des 
maximes du gouvernement et des tribunaux 
de l'empire, avec celles de la déclaration du roi 
très-chrétien du 2 septembre 1754, et des 
cours souveraines de son royaume. Avec un 
receuil des ordres et dépêches … et des 
mémoires justificatifs qui les ont 
accompagnés. Tome second.

Brussel, 1755 OD/949.3.02/1755/DU
PA**

DU PIN Louis L'histoire profane depuis son commencement 
jusqu'à présent. Contenant l'histoire des 
temps obscurs ou fabuleux jusqu'au regne 
d'Alexandre le Grand. Tome premier.

Antwerpen, 
1717

Jean-François 
Lucas

(handtekening 
de Meij)

OD/937/1717/DUPI 
(convoluut)

DU PIN Louis L'histoire profane depuis son commencement 
jusqu'à présent. Contenant l'histoire de ce qui 
s'est passé depuis Alexandre le Grand jusqu'au 
regne de César Auguste. Tome second.

Antwerpen, 
1717

Jean-François 
Lucas

(handtekening 
de Meij)

OD/937/1717/DUPI 
(convoluut)

DUPUY Pierre Traitez concernant l’histoire de France : 
sçavoir la condamnation des Templiers, avec 
quelques actes : l’histoire du schisme, les 
papes tenans le siege en Avignon : et quelques 
procez criminels.

Parijs, 1685 Edme Martin (handtekening 
Serwouters)

OD/27/DUPU/1685

DUPUY Pierre Traitez concernant l’histoire de France : 
sçavoir la condamnation des Templiers, avec 
quelques actes : l’histoire du schisme, les 
papes tenans le siege en Avignon : et quelques 
procez criminels.

Parijs, 1700 Edme Martin Vandenpeereboo
m, 
(handtekening 
A. Denuncy)

OD/27/DUPU/1700



DUPUY Pierre Histoire de l'ordre militaire des templiers, ou 
chevaliers du temple de Jerusalem, depuis son 
etablissement jusqu'à sa decadence et sa 
suppression. Nouvelle edition revuë, corrigée 
et augmentée d'un grand nombre de piéces 
justificatives. Ouvrage qui pourra servir de 
supplement à l'histoire de l'ordre de Malthe, 
auquel on a uni une partie des biens de celui 
des templiers.

Brussel, 1751 Pierre Foppens 3134 OD/27/DUPU/1751

DUPUY Pierre, GÜRTLER Nicolaus Histoire de la condannation des Templiers, 
celle du schisme des papes tenans le siege en 
Avignon et quelques procès criminels. Edition 
nouvelle augmentée de l’histoire des 
Templiers et de plusieurs autres pieces 
curieuses sur le meme sujet. Tome premier.

Brussel, 1713 François 
Foppens

(handtekening 
A. vanden 
Dendere)

3135 OD/27/DUPU/1713*

DUPUY Pierre, GÜRTLER Nicolaus Histoire de la condannation des Templiers, 
celle du schisme des papes tenans le siege en 
Avignon et quelques procès criminels. Edition 
nouvelle augmentée de l’histoire des 
Templiers et de plusieurs autres pieces 
curieuses sur le meme sujet. Tome second.

Brussel, 1713 François 
Foppens

3135 OD/27/DUPU/1713**

[DUSAULT Jean-Paul] Entretiens avec Jesus-Christ dans le tres-s. 
sacrament de l'autel, contenant divers 
exercices de piété pour honorer ce divin 
mystère, et pour s'en approcher dignement. 
Par un réligieux bénédictin de la congrégation 
de Saint Maur. Nouvelle edition, plus correcte 
et plus ample que les précédentes.

Antwerpen, 
1772

J. Grange OD/27/DUSA/1772

DU TEIL [] Les quatre livres des instituts de l'empereur 
Iustinien, en latin et en francois, nouvellement 
traduits par le sieur Du Teil advocat en 
Parlement. Divisez en deux parties. Seconde 
édition, reveuë et corrigée de nouveau. 
Premiere partie.

Parijs, 1658 Jean-Baptiste 
Loyson

OD/34/(37)/1658*



DU TEIL [] Les instituts de l'empereur Iustinien, en latin et 
en francois, nouvellement traduits par le sieur 
Du Teil advocat en Parlement. Divisez en deux 
parties. Seconde édition, reveuë et corrigée de 
nouveau. Seconde partie.

Parijs, 1658 Jean-Baptiste 
Loyson

OD/34/(37)/1658**

ENGELGRAVE Henri Meditatien ofte soete bemerckingen op het 
bitter lyden Christi.

Antwerpen, 
1724

weduwe Petrus 
Jacobs

OD/27/ENGE/1724

ERASMUS Desiderius Principis christiani institutio per aphorismos 
digesta.

Leiden, 1641 Johannes Maire 425 (?) OD/873/ERAS/1641-
1645 (convoluut)

ERASMUS Desiderius Flores, ex ejus scriptis collecta. Leiden, 1645 Johannes Maire 425 (?) OD/873/ERAS/1641-
1645 (convoluut)

ERASMUS Desiderius Explicatio in symbolum apostolorum, et 
decalogum.

Leiden, 1641 Johannes Maire de Wavrans 425 OD/873/ERAS-
VIVE/1641-1650 
(convoluut)

ERASMUS Desiderius De matrimonio christiano, accessit Ludovici 
Vivis de conjugii origine et utilitate discursus.

Leiden, 1650 Johannes Maire de Wavrans 425 OD/873/ERAS-
VIVE/1641-1650 
(convoluut)

ERASMUS Desiderius Colloquia nunc emendatiora, cum omnium 
notis.

Amsterdam, 
1650

Ludovicus 
Elsevier

(schenking 1841) 1114 OD/873/ERAS/1650

ERASMUS Desiderius, [VAN DEN BOS L.] Gedenkweerdige spreuken van Desiderius 
Erasmus van Rotterdam. Zijnde door hem 
meest aller beroemde heidenen hoogste 
wijsheit en zinspreuken, uit d'overgebleeven 
outheit, by een versamelt; en daar op 
doorgaans sijn hooggeleerde bedenkingen, 
soo christelijk als zeedelijk toegepast. Uit het 
latijn vertaelt.

Leeuwarden, 
1672

Hendrik Rintjes 1177 OD/873/ERAS/1672

ERASMUS Desiderius, GUEUDEVILLE 
Nicolas (1652-1721)

Les colloques d'Erasme, ouvrage très 
interessant, par la diversité des sujets, par 
l'enjoûment, et pour l'utilité morale. Nouvelle 
traduction, avec des notes, et des figures très-
ingenieuses. Divisées en six tomes. Tome 
premier, qui contient, les femmes.

Leiden, 1720 Pieter vander 
Aa, Boudewijn 
Jansson vander 
Aa

Huughe 1115 OD/873/ERAS/1720* 
(convoluut)



ERASMUS Desiderius, GUEUDEVILLE 
Nicolas (1652-1721)

Les colloques d'Erasme, ouvrage très 
interessant, par la diversité des sujets, par 
l'enjoûment, et pour l'utilité morale. Nouvelle 
traduction, avec des notes, et des figures très-
ingenieuses. Tome second, qui contient, juger 
sainement et utilement des choses.

Leiden, 1720 Pieter vander 
Aa, Boudewijn 
Jansson vander 
Aa

Huughe 1115 OD/873/ERAS/1720* 
(convoluut)

ERASMUS Desiderius, GUEUDEVILLE 
Nicolas (1652-1721)

Les colloques d'Erasme, ouvrage très 
interessant, par la diversité des sujets, par 
l'enjoûment, et pour l'utilité morale. Nouvelle 
traduction, avec des notes, et des figures très-
ingenieuses. Tome troisième, qui contient, la 
table, ou les festins.

Leiden, 1720 Pieter vander 
Aa, Boudewijn 
Jansson vander 
Aa

Huughe 
(weggescheurd)

1115 OD/873/ERAS/1720**

ERASMUS Desiderius, GUEUDEVILLE 
Nicolas (1652-1721)

Les colloques d'Erasme, ouvrage très 
interessant, par la diversité des sujets, par 
l'enjoûment, et pour l'utilité morale. Nouvelle 
traduction, avec des notes, et des figures très-
ingenieuses. Tome quatrième, qui contient, les 
sotises du vulgaire ignorant.

Leiden, 1720 Pieter vander 
Aa, Boudewijn 
Jansson vander 
Aa

Huughe 1115 OD/873/ERAS/1720**
*

ERASMUS Desiderius, GUEUDEVILLE 
Nicolas (1652-1721)

Les colloques d'Erasme, ouvrage très 
interessant, par la diversité des sujets, par 
l'enjoûment, et pour l'utilité morale. Nouvelle 
traduction, avec des notes, et des figures très-
ingenieuses. Tome cinquième, qui contient, les 
trois principaux mobiles de l'homme; le culte, 
la nature, et l'art.

Leiden, 1720 Pieter vander 
Aa, Boudewijn 
Jansson vander 
Aa

Huughe 1115 OD/873/ERAS/1720**
** (convoluut)

ERASMUS Desiderius, GUEUDEVILLE 
Nicolas (1652-1721)

Les colloques d'Erasme, ouvrage très 
interessant, par la diversité des sujets, par 
l'enjoûment, et pour l'utilité morale. Nouvelle 
traduction, avec des notes, et des figures très-
ingenieuses. Tome sixième, qui contient, 
diverses matieres, et instructions pour la 
jeunesse.

Leiden, 1720 Pieter vander 
Aa, Boudewijn 
Jansson vander 
Aa

Huughe 1115 OD/873/ERAS/1720**
** (convoluut)



ESCHIUS Nicolaas, [P.A.B.R.] Goddeliicke oeffeninghen zeer oorbaer, jae 
noodich aen alle persoonen, die tot de 
volmaecktheyt, ende heyligheyt trachten. 
Overgheset uut het spaensch in onse 
nederlandtsche taele door P.A.B.R. Den 
tweeden druck van veele fauten verbetert.

Ieper, 1654 Domyn Ramault (essai) : 
128

74 OD/27/ESCH/1654

[F.C.] Paraphrase de Theophile, sur les institutes de 
l'empereur Justinien, trafuite de grec en 
françois, et à côté le texte latin du même 
empereur. Tome premier.

Parijs, 1689 Nicolas le Gras OD/34/(37)/1689*

[F.C.] Paraphrase de Theophile, sur les institutes de 
l'empereur Justinien, trafuite de grec en 
françois, et à côté le texte latin du même 
empereur. Tome second.

Parijs, 1689 Nicolas le Gras OD/34/(37)/1689**

FABRICIUS AB AQUAPENDENTE 
Hieronymus, NOLLENS Caspar

De chirurgicale operatien. Een werck dat door 
grote naersticheyt, en lange ervarentheyt 
voltrocken, ende noijt voor desen in het licht 
gecomen is. In de nederduytsche tale over 
gheset.

Den Haag, 1630 weduwe en 
erfgenamen 
Hillebrant 
Jacobszoon van 
Wouw

(handtekening 
Matheus 
Castellanus)

OD/610/1630/FABR

FASSEAU Paulus Authoritas Germani Philalethis Eupistini contra 
praemotiones physicas pro scientiâ mediâ. 
Exauthorata pro praemotionibus physicis 
contra scientiam mediam.

Douai, 1670 Baltazar Beller (Albert 
Labarre, 
2480)

OD/27/FASS/1670

FIDELIS MOSAE-TRAJECTINUS = 
[LABIGNON Johannes Henricus (    -
1775)]

Tractatus theologicus de casibus reservatis 
summo pontifici episcopalibus in diversis 
dioecesibus Brugensi, Leodiensi, Mechliniensi, 
Gandensi, Antverpiensi, Tornacensi, 
Ruremondensi, Namurcensi, Iprensi. Et 
regularibus.

Eerste 
exemplaar

Ieper, [1753] Thomas 
Franciscus 
Walwein

(handtekening 
Gautier)

(essai) : 
1781

67 OD/27/FIDE/1753



FLORISOONE Prosper (1725-1798) Virgo juxta crucem dolens secundum tenorem 
luctuosi rhytmi stabat mater dolorosa 
monuplici poëmate leonino exhibita et oblata 
omnibus veris ejusdem dolorosae virginis 
matris Mariae cultoribus. Subjicitur aliud 
poëma leoninum in honorem d. v. Mariae etc. 
Additum est binum poëma leoninum 
compositum ex lugubri rhytmo dies irae dies 
illa.

Ieper, [1777] Thomas 
Franciscus 
Walwein

(essai) : 
1828

116 OD/27/FLOR/1777

FLORISOONE Prosper (1725-1798) Canticum lauda Sion salvatorem in septem 
poëmata leonina redactum et dedicatum veris 
omnibus Jesu Christi in sacra eucharistia 
adoratoribus. Exultemus Deo eucharistico.

Ieper, [1777] Thomas 
Franciscus 
Walwein

(essai) : 
1829

21 OD/27/FLOR/1777

FLORISOONE Prosper (1725-1798) De goddelyke liefde ofte liefde tot God in 't 
algemeen en in 't bezonder. Eerste deel. 
Tweede deel.

Ieper, 1788 Jean-Baptiste 
Smaelen-
Moerman

(essai) : 
1546

(2142 ?) 101 OD/27/FLOR/1788

FONS Pierre Practique des cours de France. Mise apres 
chasque titre des Institutions imperiales de 
Justinian. Le texte en latin declare le droict 
civil : et le françois, qui suit les titres et 
paragraphes, interprete ce qui est de 
conforme aux coustumes, loix, practiques, 
ordonnances, et statuts observez au royaume 
de France et lieux circonvoisins. De nouveau 
reduit en ce bel ordre.

Lyon, 1610 Claude Morillon 1453 OD/34/(37)/1610

FOPPENS Joannis-Franciscus Bibliotheca belgica, sive virorum in Belgio vitâ, 
scriptisque illustrium catalogus, librorumque 
nomenclatura continens scriptores à clarissimi 
viris Valerio Andrea, Auberto Miraeo, 
Francisco Sweertio, aliisque, recensitos, usque 
ad annum M.D.C.LXXX. Tomus primus.

Brussel, 1739 Petrus Foppens 66 OD/019/1739/FOPP*



FOPPENS Joannis-Franciscus Bibliotheca belgica, sive virorum in Belgio vitâ, 
scriptisque illustrium catalogus, librorumque 
nomenclatura. Continens scriptores à 
clarissimi viris Valerio Andrea, Auberto 
Miraeo, Francisco Sweertio, aliisque, 
recensitos, usque ad annum M.D.C.LXXX. 
Tomus secundus.

Brussel, 1739 Petrus Foppens 66 OD/019/1739/FOPP*

FORMEY Johann Heinrich Samuel, 
BRUZEN DE LA MARTINIERE Antoine-
Augustin

Conseils pour former une bibliothèque peu 
nombreuse mais choisie. Nouvelle édition, 
corrigée et augmentée. Suivie de l'introduction 
générale à l'étude des sciences et belles-
lettres.

Berlijn, 1756 Haude en 
Spener

255 OD/091/1756/FORM

FRIEDRICH II, König von Preußen Oeuvres mêlées du philosophe de Sans-Souci. 
Nouvelle édition, revue, corrigée, et 
augmentée des variantes des éditions 
précédentes. Tome I.

Berlijn, 1760 Chrétien-
Frédéric Voss

(handtekening L. 
De Patin)

548 OD/840/1760-
1763/FRIE*

FRIEDRICH II, König von Preußen Oeuvres mêlées du philosophe de Sans-Souci. 
Nouvelle édition, revue, corrigée, et 
augmentée des variantes des éditions 
précédentes. Tome II.

Berlijn, 1760 Chrétien-
Frédéric Voss

(handtekening L. 
De Patin)

548 OD/840/1760-
1763/FRIE**

FRIEDRICH II, König von Preußen Oeuvres mêlées du philosophe de Sans-Souci. 
Nouvelle édition, revue, corrigée, et 
augmentée. Tome III.

Berlijn, 1763 Chrétien-
Frédéric Voss

(handtekening L. 
De Patin)

548 OD/840/1760-
1763/FRIE***

[GAILLARD Gabriel-Henri] Histoire de Marie de Bourgogne, fille de 
Charles le téméraire, femme de Maximilien, 
premier archiduc d'Autriche, depuis empereur.

Parijs, 1757 Vandenpeereboo
m

OD/949.3.01/1757/GAI
L

GAILLARD [Gabriel-Henri] Histoire de la rivalité de la France et de 
l'Angleterre. Tome premier.

Parijs, 1771 Saillant, Nyon 3322 OD/940/1771/GAIL*

GAILLARD [Gabriel-Henri] Histoire de la rivalité de la France et de 
l'Angleterre. Tome second.

Parijs, 1771 Saillant, Nyon 3322 OD/940/1771/GAIL**

GAILLARD [Gabriel-Henri] Histoire de la rivalité de la France et de 
l'Angleterre. Tome troisieme.

Parijs, 1771 Saillant, Nyon 3322 OD/940/1771/GAIL***

GAILLARD [Gabriel-Henri] Histoire de la querelle de Philippe de Valois et 
d'Edouard III, continuée sous leurs 
successeurs. Pour servir de suite et de seconde 
partie à l'histoire de la rivalité de la France et 
de l'Angleterre. Tome premier.

Parijs, 1774 Moutard 3323 OD/940/1774/GAIL*



GAILLARD [Gabriel-Henri] Histoire de la querelle de Philippe de Valois et 
d'Edouard III, continuée sous leurs 
successeurs. Pour servir de suite et de seconde 
partie à l'histoire de la rivalité de la France et 
de l'Angleterre. Tome second.

Parijs, 1774 Moutard 3323 OD/940/1774/GAIL**

GAILLARD [Gabriel-Henri] Histoire de la querelle de Philippe de Valois et 
d'Edouard III, continuée sous leurs 
successeurs. Pour servir de suite et de seconde 
partie à l'histoire de la rivalité de la France et 
de l'Angleterre. Tome troisieme.

Parijs, 1774 Moutard 3323 OD/940/1774/GAIL***

GAILLARD [Gabriel-Henri] Histoire de la querelle de Philippe de Valois et 
d'Edouard III, continuée sous leurs 
successeurs. Pour servir de suite et de seconde 
partie à l'histoire de la rivalité de la France et 
de l'Angleterre. Tome quatrieme.

Parijs, 1774 Moutard 3323 OD/940/1774/GAIL***
*

[GAILLARD Gabriel-Henri] Supplément a l'histoire de la rivalité de la 
France et de l'Angleterre, et à l’histoire de la 
querelle de Philippe de Valois et d’Edouard III, 
etc. Tome premier.

Parijs, 1777 Moutard 3324 OD/940/1777/GAIL*

[GAILLARD Gabriel-Henri] Supplément a l'histoire de la rivalité de la 
France et de l'Angleterre, et à l’histoire de la 
querelle de Philippe de Valois et d’Edouard III, 
etc. Tome troisieme.

Parijs, 1777 Moutard 3324 OD/940/1777/GAIL***

[GAILLARD Gabriel-Henri] Supplément a l'histoire de la rivalité de la 
France et de l'Angleterre; et à l’histoire de la 
querelle de Philippe de Valois et d’Édouard III, 
etc. Tome quatrieme.

Parijs, 1777 Moutard 3324 OD/940/1777/GAIL***
*



GALLIOT [Charles] Histoire générale, ecclésiastique et civile de la 
ville et province de Namur. Tome sixieme. 
Contenant un recueil des chartres des 
souverains, servant à vérifier l'histoire 
ecclésiastique et civile de la ville et province 
de Namur, et une collection des chartres des 
différents corps des métiers de la ville de 
Namur, et autres parties intéressantes.

Luik-Brussel, 
1791

Lemaire (stempel Marie 
Lemaigre)

OD/949.39/1788-
1791/GALL******

GALOPIN Georgius, PAQUOT Joannis-
Natalis

Historiae flandricae synopsis ab anonymo 
scriptore Flandriae generosae titulo circa 
annum MCLXII exhibita, anno MDCXLIII cum 
brevissimis Georgii Galopini scholiis primum 
edita. Cum iisdem nunc, aliisque amplioribus, 
et perpetuo usque ad annum MCCCCLXXXII 
supplemento luci reddita.

Brussel, 1781 Jozef Ermens 3881 OD/949.3.01/1781/GA
LO

GAUBIUS H[ieronymus] D[avid] Institutiones pathologiae medicinalis. Editio 
altera.

Leiden, 1775 Samuel 
Luchtmans, 
Johannes 
Luchtmans

(handtekening 
Ghesquiere)

OD/610/1775/GAUB

GAURET [Jacques] Stile universel de toutes les cours et 
jurisdictions du royaume, pour l'instruction 
des matieres civiles, suivant l'ordonnance de 
Louis XIV, roy de France et de Navarre du mois 
d'avril 1667. Tome I.

Parijs, 1687 Associez pour 
l'impression des 
stiles et 
formules

(schenking 1839) 1525 OD/34/(09)/1687-
1693*

GAURET [Jacques] Stile universel de toutes les cours et 
jurisdictions du royaume, pour l'instruction 
des matieres criminelles, suivant l'ordonnance 
de Louis XIV, roy de France et de Navarre du 
mois d'aoust 1670. Tome II.

Parijs, 1687 Associez pour 
l'impression des 
stiles et 
formules

(schenking 1839) 1525 OD/34/(09)/1687-
1693**



GAZET Guillaume L’histoire ecclesiastique du Pays-Bas. 
Contenant l’ordre et suite de tous les evesques 
et archevesques de chacun diocese, avec un 
riche recueil de leurs faicts plus illustres. 
Ensemble un catalogue des saincts, qui y sont 
specialement honnorez. Les fondations des 
eglises, abbayes, prieurez, monasteres, 
colleges et autres lieux pieux; avec une 
description … et les choses memorables 
arrivées de leurs temps.

Atrecht, 1614 Guillaume de la 
Riviere

(handtekening 
Johannes-
Baptist van 
Ballaer, 
handtekening P. 
Wins)

OD/27/GAZE/1614

[GERBERON Gabriel] Histoire generale du Jansenisme, contenant ce 
qui s'est passé en France, en Espagne, en 
Italie, dans les Païs-Bas, etc. au sujet du livre, 
intitulé, Augustinus Cornelii Jansenii. Enrichie 
de portraits en taille-douce. Tome premier.

Amsterdam, 
1700

J. Louis de 
Lorme

3183 OD/27/GERB/1700*

[GERBERON Gabriel] Histoire generale du Jansenisme, contenant ce 
qui s'est passé en France, en Espagne, en 
Italie, dans les Païs-Bas, etc. au sujet du livre, 
intitulé, Augustinus Cornelii Jansenii. Enrichie 
de portraits en taille-douce. Tome second.

Amsterdam, 
1700

J. Louis de 
Lorme

3183 OD/27/GERB/1700**

[GERBERON Gabriel] Histoire generale du Jansenisme, contenant ce 
qui s'est passé en France, en Espagne, en 
Italie, dans les Païs-Bas, etc. au sujet du livre, 
intitulé, Augustinus Cornelii Jansenii. Enrichie 
de portraits en taille-douce. Tome troisieme.

Amsterdam, 
1700

J. Louis de 
Lorme

3183 OD/27/GERB/1700***

GIANNONE Pietro Histoire civile du royaume de Naples, traduite 
de l'italien. Avec de nouvelles notes, 
réflexions, et médailles fournies par l'auteur, 
et qui ne se trouvent point dans l'edition 
italienne. Tome premier, dans lequel il est 
traité du gouvernement de ce royaume, sous 
les romains, les goths, les grecs, et les 
lombards.

Den Haag, 1742 Pierre Gosse, 
Isaac 
Beauregard

4057 OD/945/1742/GIAN*



GIANNONE Pietro Histoire civile du royaume de Naples, traduite 
de l'italien. Avec de nouvelles notes, 
réflexions, et médailles fournies par l'auteur, 
et qui ne se trouvent point dans l'edition 
italienne. Tome second, qui comprend le 
gouvernement de ce royaume sous les princes 
normands, et sous ceux de la maison de suabe.

Den Haag, 1742 Pierre Gosse, 
Isaac 
Beauregard

4057 OD/945/1742/GIAN**

GIANNONE Pietro Histoire civile du royaume de Naples, traduite 
de l'italien. Avec de nouvelles notes, 
réflexions, et médailles fourniës par l'auteur, 
et qui ne se trouvent point dans l'edition 
italienne. Tome troisieme, dans lequel il est 
traité du gouvernement de ce royaume, sous 
les rois angevins et aragonois.

Den Haag, 1742 Pierre Gosse, 
Isaac 
Beauregard

4057 OD/945/1742/GIAN**
*

GIANNONE Pietro Histoire civile du royaume de Naples, traduite 
de l'italien. Avec de nouvelles notes, 
réflexions, et médailles fourniës par l'auteur, 
et qui ne se trouvent point dans l'edition 
italienne. Tome quatrieme, qui comprend le 
gouvernement de ce royaume sous les princes 
de la maison d'Autriche.

Den Haag, 1742 Pierre Gosse, 
Isaac 
Beauregard

4057 OD/945/1742/GIAN**
**

GIRARD [Gabriel], BEAUZÉE [Nicolas], 
[THOULIER] D'OLIVET [Pierre-Joseph]

Synonymes françois, leurs différentes 
significations, et le choix qu'il en faut faire 
pour parler avec justesse. Nouvelle édition, 
considérablement augmentée, mise dans un 
nouvel ordre, et enrichie de notes. Suivie de la 
prosodie françoise, édition 1767, et des essais 
de grammaire. Tome premier.

Rouen, 1783 weduwe Pierre 
Dumesnil, 
Labbey

366 OD/840/1783/GIRA*

GIRARD [Gabriel], BEAUZÉE [Nicolas], 
[THOULIER] D'OLIVET [Pierre-Joseph]

Synonymes françois, leurs différentes 
significations, et le choix qu'il en faut faire 
pour parler avec justesse. Nouvelle édition, 
considérablement augmentée, mise dans un 
nouvel ordre, et enrichie de notes. Suivie de la 
prosodie françoise, édition 1767, et des essais 
de grammaire. Tome second.

Rouen, 1783 weduwe Pierre 
Dumesnil, 
Labbey

366 OD/840/1783/GIRA**



GIUSTINIANO Pompeo, GAMURINI 
Gioseppe

Delle guerre di Fiandra libri VI. Di Pompeo 
Giustiniano del consiglio di guerra di s.m.c. e 
suo maestro di campo d'infanteria Italiana. 
Posti in luce da Gioseppe Gamurini 
gentil'huomo Aretino con le figure delle cose 
piu notabili.

Antwerpen, 
1609

Ioachim 
Trognesio

Vandenpeereboo
m

OD/949/1609/GIUS

GOLDAST Melchior Rerum alamannicarum scriptores aliquot 
vetusti, à quibus alammanorum qui nunc 
partim suevis, partim hezlvetiis cessere 
historiae tam saeculares quam ecclesiasticae 
traditae sunt, tribus tomis divisi, cum glossis 
rerum et verborum difficiliorum. Cum indice 
rerum et verborum accuratissimo.

Frankfurt 
(Main), 1661

Johann-Martin 
Porssius en 
Johann Spörlin

4065 OD/943/1661/GOLD

GOTTSCHED [Johann Christoph] Le maitre de la langue allemande ou nouvelle 
grammaire allemande méthodique et 
raisonnee, composée sur le modêle des 
meilleurs auteurs de nos jours et 
principalement sur celui de mr. le prof. 
Gottsched. Dixieme édition originale.

Straatsburg, 
1787

Amand Koenig 368 OD/830/1787/GOTT

GOUJET Claude-Pierre Bibliotheque françoise ou histoire de la 
litterature françoise. Dans laquelle on montre 
l’utilité que l’on peut retirer des livres publiés 
en françois depuis l’origine de l’imprimerie, 
pour la connoissance des belles lettres, de 
l’histoire, des sciences et des arts; et où l’on 
rapporte les jugemens des critiques sur les 
principaux ouvrages en chaque genre écrits 
dans la même langue. Tome second.

Parijs, 1740 Pierre-Jean 
Mariette, 
Hyppolitte-
Louis Guerin

235 OD/840/1740-
1747/GOUJ

GRAMAYE Joannes Baptista (1580-1635) Ipretum sive Flandriae occidentalis illustratae. Zonder plaats, 
1611 (titelblad 
ontbreekt)

(handtekening 
Walwein)

OD/949.3.01/GRAM/1
611

[GRAVINA Giovanni, REQUIER Jean-
Baptiste]

Esprit des loix romaines. Tome I. Amsterdam, 
1775

1467 OD/34/(37)/1775*



[GRAVINA Giovanni, REQUIER Jean-
Baptiste]

Esprit des loix romaines. Tome II. Amsterdam, 
1775

1467 OD/34/(37)/1775**

[GRAVINA Giovanni, REQUIER Jean-
Baptiste]

Esprit des loix romaines. Tome III. Amsterdam, 
1775

1467 OD/34/(37)/1775***

GREGORIUS XIII, NALDUS Antonius, 
LANCELOTTUS Petrus

Corpus iuris canonici notis illustratum. Gregorii 
XIII iussu editum. Complectens decretum 
Gratiani. Decretales Gregorij papae IX. Sextum 
decretalium Bonifacij papae VIII. Clementinas. 
Extravagantes Ioannis papae XXII. 
Extravagantes communes. Accesserunt 
constitutiones novae summorum pontificum 
nunquam antea editae, quae VII decretalium 
loco esse possint. Annotationes Antonii Naldi, 
cum additionibus novis. Et quae … lector 
consulet paginam praefationi praefixam. 
Tomus primus.

Lyon, 1661 Laurent Anisson (schenking 1839, 
handtekening de 
Langhe)

1730 OD/34/(37)/1661*

GREGORIUS XIII, LANCELOTTUS Petrus Corpus iuris canonici absolutissimi in III partes 
distinctum : quarum prima decretum Gratiani, 
emendatum et notis illustratum : cum glossis 
diversorum Gregorii XIII pontificum maximi 
iussu editum. Ad exemplar Romanum 
diligenter recognitum, et tam eius quàm 
antiquorum codicum ope, ubi lacunae erant, 
redintegratum. Caetera praefatio ad lectorem 
te docebit. Editio novissima.

Lyon, 1618 Horatius Cardon OD/34/(37)/1618

GREGORIUS XIII, NALDUS Antonius, 
LANCELOTTUS Petrus

Corpus iuris canonici notis illustratum. Gregorii 
XIII iussu editum. Complectens decretum 
Gratiani. Decretales Gregorij papae IX. Sextum 
decretalium Bonifacij papae VIII. Clementinas. 
Extravagantes Ioannis papae XXII. 
Extravagantes communes. Accesserunt 
constitutiones novae summorum pontificum 
nunquam antea editae, quae VII decretalium 
loco esse possint. Annotationes Antonii Naldi, 
cum additionibus novis. Et quae … lector 
consulet paginam praefationi praefixam. 
Tomus secundus.

Lyon, 1661 Laurent Anisson (schenking 1839, 
handtekening de 
Langhe)

1730 OD/34/(37)/1661**



GROTIUS Hugo [= DE GROOT Hugo] 
(1583-1645)

Annales et histoires des troubles du Pays-Bas. Amsterdam, 
1662

Johannes Blaeu 3716 OD/949/1662/GROT

[GUÉRIN DE TENCIN Claudine 
Alexandrine]

Le siège de Calais, nouvelle historique. 
Deuxième edition. Tome premier.

Den Haag, 1739 Jean Neaulme OD/840/1739/GUER 
(convoluut)

[GUÉRIN DE TENCIN Claudine 
Alexandrine]

Le siège de Calais, nouvelle historique. 
Deuxième edition. Tome second.

Den Haag, 1739 Jean Neaulme OD/840/1739/GUER 
(convoluut)

GUICCIARDINI Francesco, PORCACCHI 
Thomaso, FIORENTINO Remigio

La historia d’Italia. Divisa in venti libri. 
Riscontrata con tutti gli altri historici, et 
auttori, che dell’istesse cose habbiano scritto. 
Con un giudicio fatto dal medesimo, per 
discoprir tutte le bellezze di questa historia : et 
una raccolta di tutte le sententie sparse per 
l’opera. Et cobn due tavole : una degli auttori 
citati in matgine; et l’altra delle cose notabili.

Venetië, 1599 Girolamo Polo OD/945/1599/GUIC

GUICCIARDINI Lodovico, VLEUGART 
Philippe

Nouvelle description des Pays-Bas, et de 
toutes les villes des dix-sept provinces, leurs 
situations, fortifications, rivieres, escluses, et 
autres choses rares et curieuses, avec l'estat 
present de chaque place de Flandre.

Keulen, 1669 Adolf vanden 
Boom

3569 OD/949/1669/GUIC

GUIOT [] Manuel forestier et portatif, contenant les 
descriptions, qualités, usages, et cultures 
particulieres des différentes essences de bois 
qui composent le massif général des forêts du 
royaume; les semis et plantations, 
l’aménagement général des bois, la décoration 
des parcs; les balivages, …extrait en grande 
partie du traité général des forêts, de m. 
Duhamel du Monceau, inspecteur général de 
la marine. Dédié à s. a. s. monseigneur le duc 
de Penthievre.

Parijs, 1770 Saillant, Nyon, 
Desaint

OD/630/1770/GUIO



HANNOT Samuel, VAN HOOGSTRATEN 
David, VERHEYK Henricus

Nederduitsch en latynsch woordenboek, ten 
dienste der latynsche schoolen, eerst 
opgesteld, naderhand vermeerderd, en nu met 
nieuwe vermeerderingen en verbeteringen 
uitgegeeven.

Amsterdam-
Leiden, 1771

Gerrit de Groot 
en zoon, 
Samuel 
Luchtmans, 
Johannes 
Luchtmans

OD/839.3/1771/HANN

HAZART Cornelius (1617-1690) Triomph der pausen van Roomen over alle 
hare benyders ende bestryders. Met eene 
volkomen, ende overtuyghende 
wederlegginghe van alle de lasteringhen, en 
valscheden van de sectarisen.

Antwerpen, 
1678

Michiel 
Knobbaert

3148 OD/27/HAZA/1678-
1679*

HAZART Cornelius (1617-1690) Triomph der pausen van Roomen over alle 
hare benyders ende bestryders. Met eene 
volkomen, ende overtuyghende 
wederlegginghe van alle de lasteringhen, en 
valscheden van de sectarisen. Het tweede deel.

Antwerpen, 
1679

Michiel 
Knobbaert

3148 OD/27/HAZA/1678-
1679**

HEINECCIUS Johann Gottlieb Recitationes in elementa juris civilis secundum 
ordinem institutionum. Editio nova, auctior et 
correctior, cui praeter varias animadversiones, 
accessit dissertatio de legitimatione ex 
damnato coitu natorum. Tomus I.

Leuven, 1785 Typis academicis 1479 OD/34/(37)/1785*

HEINECCIUS Johann Gottlieb Recitationes in elementa juris civilis secundum 
ordinem institutionum. Editio nova, auctior et 
correctior, cui praeter varias animadversiones, 
accessit dissertatio de legitimatione ex 
damnato coitu natorum. Tomus II.

Leuven, 1785 Typis academicis 1479 OD/34/(37)/1785**

HENNEBERT Jean-Baptiste-François 
(1726-1795)

Histoire générale de la province d’Artois 
dédiée a monseigneur comte d’Artois. Tome 
troisieme.

Sint-Omaars, 
1789

Henri François 
Boubers

OD/944.27/1786-
1789/HENN***



HENRY Pierre-Joseph Explications ou notes courtes et faciles sur le 
catechisme, qui est en usage dans les dioceses 
de Liege, Cambrai et Namur, et qui a pour titre 
: catechisme, ou sommaire de la doctrine 
chrétienne, etc. Avec un catechisme sur les 
principales fêtes et solemnités de l'année … En 
faveur particulierement de ceux qui sont 
chargés d'instruire la jeunesse. Seconde 
edition, revûë, corrigée, et augmentée. Tome I.

Luik, 1752 Everard Kints OD/27/HENR/1752*

HENRY Pierre-Joseph Explications ou notes courtes et faciles sur le 
catechisme, qui est en usage dans les dioceses 
de Liege, Cambrai et Namur, et qui a pour titre 
: catechisme, ou sommaire de la doctrine 
chrétienne, etc. Avec un catechisme sur les 
principales fêtes et solemnités de l'année … En 
faveur particulierement de ceux qui sont 
chargés d'instruire la jeunesse. Seconde 
edition, revûë, corrigée, et augmentée. Tome 
II.

Luik, 1752 Everard Kints OD/27/HENR/1752**

HERINCX Guilielmus Summae theologicae scholasticae et moralis in 
quatuor partes distributae. Pars tertia. In qua 
de virtutibus in communi et theologicis, fide, 
spe et charitate, nec non virtutibus 
cardinalibus, praesertim justitia et jure, ac 
religione, caeterisque annexis et vitiis 
oppositis in particulari breviter et dilucidè 
tractatur. Editio tertia. Post propositiones 
damnatas ab Alexandro VII. Innocentio XI. et 
Alexandro VIII. ubiquè insertas.

Antwerpen, 
1702

weduwe [Joris] 
Willemsens

(stempel 
klooster Leuven)

OD/27/HERI/1702



HERINCX Guilielmus Summae theologicae scholasticae et moralis in 
quatuor partes distributae. Pars prima. In qua 
breviter et dilucidè tractantur ea, quae 
divinam naturam ejusquè perfectiones, 
sanctissimam trinitatem, opera creationis, 
angelos praesertim, ac homines, hominumquè 
primaevum statum concernunt. Editio tertia. 
Post propositiones damnatas ab Alexandro VII. 
Innocentio XI. et Alexandro VIII. ubiquè 
insertas.

Antwerpen, 
1704

weduwe Joris 
Willemsens

(stempel 
klooster Leuven, 
handtekening F. 
Stijns)

OD/27/HERI/1704-
1707 (convoluut)

HERINCX Guilielmus Summae theologicae scholasticae et moralis in 
quatuor partes distributae. Pars secunda. In 
qua de ultimo fine ac beatitudine hominis, nec 
non suppliciis alterius vitae, de libero arbitrio, 
actibus humanis et peccatis, de legibus, 
privilegiis ac poenis seu censuris ecclesiasticis, 
deniquè de gratia, iustificatione et merito 
succinctè et dilucidè tractatur. Editio tertia. 
Post propositiones damnatas ab Alexandro VII. 
Innocentio XI. et Alexandro VIII. ubiquè 
insertas.

Antwerpen, 
1707

weduwe Joris 
Willemsens

(stempel 
klooster Leuven, 
handtekening F. 
Stijns)

OD/27/HERI/1704-
1707 (convoluut)

HERINCX Guilielmus Summae theologicae scholasticae et moralis in 
quatuor partes distributae. Pars quarta. In qua 
de incarnatione verbi et mysteriis vitae Christi, 
nec non de sacramentis in genere et singulis in 
specie succinctè et dilucidè tractatur. Editio 
tertia. Post propositiones damnatas ab 
Alexandro VII. Innocentio XI. et Alexandro VIII. 
ubique insertas.

Antwerpen, 
1707

weduwe Joris 
Willemsens

(stempel 
minderbroeders 
Leuven, 
handtekening 
Leonardus van 
den Berghe)

OD/27/HERI/1707



HEUTERUS Pontus Opera historica omnia, Burgundica, Austriaca, 
Belgica. De rebus a principibus Burgundis 
atque Austriacis, qui Belgis imperarunt, pace 
belloque praeclare gestis. Insertus est eiusdem 
de vetustate et nobilitate familiae 
Habspurgicae et Austriacae liber singularis. 
Accessereque de veterum ac sui saeculi Belgio 
libri duo, aliaque. Nunc primum simul edita, 
opera atque industria viri docti recensita, et 
capitibus distincta. Editio ultima et auctior.

Leuven, 1651 Judocus 
Coppens

3651 OD/949/1651/HEUT

HOOFT Pieter Corneliszoon Nederlandsche historien sedert de 
ooverdraght der heerschappije van kaizar 
Karel den vyfden op koning Philips zynen zoon.

Amsterdam, 
1677

Joannes van 
Someren, 
Abraham 
Wolfgang, 
Hendrick Boom, 
Dirk Boom

3715 OD/949/1677/HOOF 
(convoluut)

HOOFT Pieter Corneliszoon, BRANDT 
Geeraart

Vervolgh zyner nederlandsche historien, 
seedert het ooverlyden van prins Willem, tot 
het einde der landtvooghdye des graaven van 
Leicester

Joannes van 
Someren, 
Abraham 
Wolfgang, 
Hendrick Boom, 
Dirk Boom

3715 OD/949/1677/HOOF 
(convoluut)

HOSSART Philippe-François Histoire ecclésiastique et profane du Hainaut. 
Tome premier.

Bergen, 1792 A. Lelong OD/949.3.01/1792/HO
SS*

HOSSART Philippe-François Histoire ecclésiastique et profane du Hainaut. 
Tome deuxieme.

Bergen, 1792 A. Lelong OD/949.3.01/1792/HO
SS**

HOSSCHIUS Sidronius (1596-1653) Elegiarum libri sex. Leuven, 1690 A. Denique 530 OD/873/HOSS-
BECA/1690 (convoluut)



HOTMAN François Commentarius de verbis iuris antiquitatum ro. 
Elementis amplificatus. De legibus. De 
magistratibus populi romanorum. De senatu et 
s. c. indignibus. De iurisconsultis, eorumque 
formulis. Hac editione respondetur ad varias 
doctorum hominum disputationes ac 
reprehensiones : quarum indicem quartae 
paginae subiecimus.

Lyon, 1569 Antonius 
Gryphius

OD/34/(37)/1569

HUBER Ulrich, THOMASIUS Christian Praelectionum juris civilis tomi tres. Secundum 
institutiones et digesta Justiniani. Ex principiis 
doctrinae veteris et humanioris ad usum seculi 
adtemperatae, et juxta pandectas crebris 
rerum apud Frisios noviter judicatarum 
exemplis illustratae. Accedunt scholia 
praecipua d. Christiani Thomasii jurisconsulti 
Lipsiensis ad positiones auctoris et ad pleraque 
responsiones. Cum indicibus necessariis. 
Praelectionum juris civilis pars prior. Quae est 
secundum institutiones, justininianaeas, cum 
indice duplici et anacephalaeosi juris quo 
utimur. Hac novâ editione multis locis 
emendata et aucta. Accedunt scholia d. 
Christiani Thomasii jurisconsulti Lipsiensis 
adpleraque responsiones auctoris.

Franeker, 1687-
1690

Hendrik Amam, 
Zacharias 
Taedam

(schenking 1840) 1476 OD/34/(37)/1687-
1690*

HUBER Ulrich Praelectionum juris romani et hodierni pars II. 
Quae est ad libros undeviginti priores 
pandectarum. Ex principiis doctrinae veteris ac 
humanioris, ad juris, quo utimur, 
demonstrationem. Illustrata passim historiis 
rerum suâ memoriâ judicatarum. Cum 
indicibus necessariis et scholiis Lipsiensibus ac 
responsionibus.

Franeker, 1689 Hendrik Amam, 
Zacharias 
Taedam

1476 OD/34/(37)/1687-
1690**



HUBER Ulrich Praelectionum juris romani pars III. Quae est 
ad libros unum et triginta posteriores 
pandectarum. Ex principiis doctrinae veteris ac 
humanioris, ad juris, quo utimur, 
demonstrationem. Illustrata passim historiis 
rerum suâ memoriâ judicatarum. Cum 
indicibus necessariis et scholiis Lipsiensibus ac 
responsionibus.

Franeker, 1690 Hendrik Amam, 
Zacharias 
Taedam

1476 OD/34/(37)/1687-
1690***

HUGO Herman Pia desideria, tribus libris comprehensa. 1. 
Gemitus animae poenitentis. 2. Vota animae 
sanctae. 3. Suspiria animae amantis.

Antwerpen, 
1740

Jan-Baptist 
Verdussen

527 OD/27/HUGO/1740

HUGO Herman, MOLE Franciscus Pia desideria, editio postrema, recognita et 
emendata.

Parijs, 1661 Jean Henault 526 OD/27/HUGO/1661

HUME David (1711-1776) Histoire de la maison de Stuart sur le trône 
d’Angleterre. Tome premier.

Londen, 1761 De Vroe 4122 OD/941/1761/HUME*

HUME David (1711-1776) Histoire de la maison de Stuart sur le trône 
d’Angleterre. Tome second.

Londen, 1761 De Vroe 4122 OD/941/1761/HUME*
*

HUNNAEUS Augustinus Dialectica seu generalia logices praecepta 
omnia quaecunque ex toto Aristotelis organo, 
philosophiae tironibus ad ediscendum proponi 
consueverunt. Ad latinas definitiones 
divisionésque ex eodem organo sumptae, 
graecis simul adiunctu, ut harum cum latinis 
collatione puram genuinamque Aristotelis 
sententiam … ex nova auctoris ad lectorem 
praefatione cognosces.

Antwerpen, 
1608

Ioachim 
Trognesius

(handtekening 
de Langhe)

1227 OD/1/HUNN/1608

HUYGENS Constantijn Koren-bloemen. Nederlandsche gedichten. 
Tweede druck. Vermeerdert tot XXVII 
boecken. Eerste deel.

Amsterdam, 
1672

Johannes van 
Ravesteyn

Van den Bosch OD/839.3/1672/HUYG 
(convoluut)

HUYGENS Constantijn Koren-bloemen. Nederlandsche gedichten. 
Tweede deel. In XVI boecken.

Amsterdam, 
1672

Johannes van 
Ravesteyn

Van den Bosch OD/839.3/1672/HUYG 
(convoluut)

HYPERIUS Andreas (1511-1564) De formandis concionibus sacris, seu de 
interpretatione scripturarum populari. Libri II.

Marburg, 1562 Andreas Colibius OD/27/HYPE/1562



IMBERT Jean, GUENOIS Pierre La practique iudiciaire, tant civile que 
criminelle, receue et observee par tout le 
royaume de France, illustree et enrichie de 
plusieurs doctes commentaires, 
interpretations, et annotations, extraictes tant 
du mesme autheur, que des docteurs et 
practiciens, tant anciens que modernes, edicts, 
ordonnances et arrests des cours de 
parlements.

Parijs, 1625 Pierre en 
Jacques Chouët

(schenking 1839) 1526 OD/34/(09)/1625

[JANSEN David] Locht-gat voor den driftighen most, ende 
puffende wijsheyt, der nieuwe schrift-gesinde. 
Met kluppel verskens wel ghe-telt, tot 
s’gheests verlusten, in rijme ghe-stelt ter 
eeren van den hooch-gheleerden Eliu 
Barachelsen, van Buzen-landt door Divoda 
Iansen van Heylighen-stadt.

Ieper, 1610 François Bellet (Handtekening 
Vandenpeereboo
m, 1873)

(essai) : 
29

OD/27/JANS/1610

JANSENIUS Cornelius Tetrateuchus sive commentarius in sancta Jesu 
Christi evangelia, editio ultima. Exacte revisa, 
et ab omnibus typographicis erroribus, 
hebraicis et graecis, quibus praecedentes 
scatebant, expurgata.

Tweede 
exemplaar

Brussel, 1755 Franciscus 
t'Serstevens

(stempel: 
Sanctum 
conventus 
fratrum 
minorum 
Turnholti; 
klever: clericatus 
Turnholtanus)

OD/27/JANS/1755

JANSENIUS Cornelius Tetrateuchus sive commentarius in sancta Jesu 
Christi evangelia, editio ultima. Exactè revisa, 
et ab omnibus typographicis erroribus, 
hebraïcis et graecis, quibus praecedentes 
scatebant, expurgata.

eerste 
exemplaar

Brussel, 1776 Franciscus 
t'Serstevens

OD/27/JANS/1776

JANSENIUS Cornelius Tetrateuchus sive commentarius in sancta Jesu 
Christi evangelia, editio ultima. Exactè revisa, 
et ab omnibus typographicis erroribus, 
hebraïcis et graecis, quibus praecedentes 
scatebant, expurgata.

tweede 
exemplaar

Brussel, 1776 Franciscus 
t'Serstevens

OD/27/JANS/1776



JANSENIUS Cornelius Tetrateuchus sive commentarius in sancta Jesu 
Christi evangelia. Editio III. Emendatior et 
correctior.

Leuven, 1676 Hieronymus 
Nempaeus

OD/27/JANS/1676

JANSENIUS Cornelius Tetrateuchus sive commentarius in sancta Jesu 
Christi evangelia. Editio III. Emendatior et 
correctior.

Leuven, 1676 Hieronymus 
Nempaeus

OD/27/JANS/1676

JANSENIUS Cornelius Tetrateuchus sive commentarius in sancta Jesu 
Christi evangelia.

Lyon, 1676 Antoine 
Beaujollin

OD/27/JANS/1676

JANSENIUS Cornelius Tetrateuchus sive commentarius in sancta 
Jesu-Christi evangelia. Editio nova accuratior, 
et à quamplurimis mendis, quibus caeterae 
scatebant, expurgata.

Lyon, 1703 Bartholomeus 
Martin

OD/27/JANS/1703

JANSENIUS Cornelius Pentateuchus sive commentarius in quinque 
libros Moysis.

Lyon, 1677 Antoine 
Beaujollin

OD/27/JANS/1677

JANSENIUS Cornelius Pentateuchus sive commentarius in quinque 
libros Moysis. Editio tertia correctior.

Leuven, 1685 Martin 
Hullegaerde

(handtekening 
Bijsems)

OD/27/JANS/1685-
1705 (convoluut)

JANSENIUS Cornelius Analecta in proverbia, ecclesiasten, 
sapientiam, habacuc, sophoniam.

Leuven, 1705 Willem 
Stryckwant

(handtekening 
Bijsems)

OD/27/JANS/1685-
1705 (convoluut)

J.B.R. [[VAN ROO Joannes-Bartholomeus 
(1716-1797)] ?]

Beschryvinge van 't doorluchtigste mirakel 
geschied tot Poperinge den 14 maerte 1479. 
Aengaende een misdregen kind het welk dry 
dagen hebbende begraven geweest, den 
vierden dag 't leven, en het heylig doopsel 
ontfing : ter welker oorzaeke is ingestelt tot 
jaerlyksche dank-zegginge den solemnelen 
ommegang zondags naer O.L. Vrouwe 
Visitatie, daer by gevoegt eenige schoone 
bemerkingen op 't zelve mirakel, met de bulle 
van d'approbatie deszelfs, door J.B.R.

Ieper, zonder 
jaar

Walwein 199 OD/949.33/POPE/z.j.

[J.G.H.] Godvrugtige oeffeningen tot den gekruysten 
Jesus, getrokken uyt het italiaensch. Tweeden 
druk.

Ieper, zonder 
jaar

Walwein (essai) : 91 OD/27/JGH/z.j. 
(convoluut)



[J.G.H.] Godvrugtige oeffeningen van thien dagen om 
de gratie en de gaven van den h. geest te 
verzoeken. Zeer dienstig om zig te bereyden 
tot het hoogtyd van sinxen, tot het verkiezen 
van eenen staet, tot eene waere bekeeringe, 
ofte tot eene gewigtige onderneming. 
Getrokken uyt het italiaensch.

Ieper, zonder 
jaar

Walwein (essai) : 
2027

91 OD/27/JGH/z.j. 
(convoluut)

JORDANES, ISIDORUS HISPALENSIS, 
PAULUS DIACONUS, LINDENBROGIUS 
Fredericus

Diversarum gentium historiae antiquae 
scriptores tres. Iornandes episcopus. De 
regnorum ac temporum successionibus. 
Eiusdem historia de origine Gothorum. 
Isidorus Hispalens. De Gothis, Wandalis, et 
Suevis. Eiusdem chronicon regum 
Wisigothorum. Pauli Warnefridi f. Diaconi. De 
gestis Longobardorum libri VI. Fridericus 
Lindenbrogius recensuit, et observationibus 
illustravit.

Hamburg, 1611 Michael Hering Vandenpeereboo
m

OD/940/1611/JORD

JUSTINIANUS (482-565), FEHI Johannes Corpus iuris civilis Iustinianei, cum 
commentariis Accursii, scholiis Contii, et d. 
Gothofredi lucubrationibus ad Accursium, in 
quibus glossae obscuriores explicantur, similes 
et contrariae afferuntur, vitiosae notantur. 
Accesserunt Iacobi Cuiacii paratitla in 
pandectas et codicem : eiusdemque notae, 
observationes et emendationes singulares in 
pandectarum … Tomus hic primus digestum 
vetus continet.

Lyon, 1627 Rouillé, 
Andreas Prost, 
Jacobus Prost

(schenking 1839) 1471 OD/34/(37)/1627*

KEYSZLER Johan Georg Nieuwe reizen door Duitschland, Bohemen, 
Hongarye, Zwitserland, Italien en Lotharingen; 
Waar in het merkwaardigste dezer landen 
beschreven, en door de natuurkundige, 
geleerde en staatkundige historie : mitsgaders 
de schilder- bouw- en beeldhouwers-kunst, 
munten en oudheden word opgeheldert. Uit 
het Hoogduitsch vertaalt. Met koperen platen. 
Eerste stuk.

kaft in rood 
maroquin

Amsterdam, 
1753

Dirk Onder de 
Linden

(schenking 1870) OD/940/1753-
1755/KEYS*



KEYSZLER Johan Georg Nieuwe reizen door Duitschland, Bohemen, 
Hongarye, Zwitserland, Italien en Lotharingen, 
waar in het merkwaardigste dezer landen 
beschreven, en door de natuurkundige, 
geleerde en staatkundige historie : mitsgaders 
de schilder- bouw- en beeldhouwers-kunst, 
munten en oudheden word opgeheldert. Uit 
het Hoogduitsch vertaalt. Tweede stuk.

kaft in rood 
maroquin

Amsterdam, 
1755

Dirk Onder de 
Linden

OD/940/1753-
1755/KEYS**

KEYSZLER Johan Georg Nieuwe reizen door Duitschland, Bohemen, 
Hongarye, Zwitserland, Italien en Lotharingen; 
Waar in het merkwaardigste dezer landen 
beschreven, en door de natuurkundige, 
geleerde en staatkundige historie : mitsgaders 
de schilder- bouw- en beeldhouwers-kunst, 
munten en oudheden word opgeheldert. Uit 
het Hoogduitsch vertaalt. Derde stuk.

kaft in rood 
maroquin

Amsterdam, 
1755

Dirk Onder de 
Linden

OD/940/1753-
1755/KEYS***

KEYSZLER Johan Georg Nieuwe reizen door Duitschland, Bohemen, 
Hongarye, Zwitserland, Italien en Lotharingen; 
Waar in het merkwaardigste dezer landen 
beschreven, en door de natuurkundige, 
geleerde en staatkundige historie, mitsgaders 
de schilder- bouw- en beeldhouwers-kunst, 
munten en oudheden word opgeheldert. Uit 
het Hoogduitsch vertaalt. Vierde stuk.

kaft in rood 
maroquin

Amsterdam, 
1755

Dirk Onder de 
Linden

OD/940/1753-
1755/KEYS****

KIEN J. Den dag van den Christen geheyligt door het 
gebed ende de meditatie, gemaekt in de 
Fransche Taele, ende daer naer uyt de zelve in 
onze Nederduytsche getrouwelyk overgezet.

Ieper, 1780 Jacobus-
Franciscus 
Moerman

79 OD/27/KIEN/1780



KIEN J. Den dag van den Christen geheyligt door het 
gebed ende de meditatie, gemaekt in de 
Fransche Taele, ende daer naer uyt de zelve in 
onze Nederduytsche getrouwelyk overgezet. 
Derden druk. Overzien en verbetert.

Ieper, 1792 weduwe 
Thomas 
Franciscus 
Walwein

weduwe (essai) : 
1908

78 OD/27/KIEN/1792

KILIAAN Cornelius, HASSELTUS Gerardus Etymologicum teutonicae linguae, sive 
dictionarium teutonico-latinum, praecipuas 
teutonicae linguae dictiones et phrases latine 
interpretatas, et cum aliis nonnullis linguis 
obiter collatas complectens. Opus germanis 
tam superioribus quam inferioribus, gallis, 
anglis sive anglosaxonibus, italis, hispanis, et 
aliis lectu perutile. Tomus I.

Utrecht, 1777 Roeland de 
Meyere

Vandenpeereboo
m

OD/871/KILI/1777/*

KILIAAN Cornelius, HASSELTUS Gerardus Etymologicum teutonicae linguae, sive 
dictionarium teutonico-latinum, praecipuas 
teutonicae linguae dictiones et phrases latine 
interpretatas, et cum aliis nonnullis linguis 
obiter collatas complectens. Opus germanis 
tam superioribus quam inferioribus, gallis, 
anglis sive anglosaxonibus, italis, hispanis, et 
aliis lectu perutile. Tomus II.

Utrecht, 1777 Roeland de 
Meyere

Vandenpeereboo
m

OD/871/KILI/1777**

KNOBBAERT Johannes Antoon Jus civile gandensium. Hoc est usus moresque 
eorum in populo nati, a principe confirmati, et 
observationibus illustrati. Tomus primus. 
Complectens observationes prologomenas, et 
rubricas quatuor.

Antwerpen, 
1677

Michiel 
Knobbaert

(schenking 1839) 1615 OD/34/(09)/1677

LAFITEAU Pierre-François Histoire de la constitution Unigentius. Tome 
premier. Premiere partie.

Luik, 1738 Everard Kints (handtekening 
pastoor in 
Bulskamp)

3044 OD/27/LAFI/1738*

LAFITEAU Pierre-François Histoire de la constitution Unigentius. Tome 
second.

Luik, 1738 Everard Kints (handtekening 
pastoor in 
Bulskamp)

3044 OD/27/LAFI/1738***



LA LANDE P. A. Histoire de l’empereur Charles VI. De glorieuse 
memoire; contenant ce qui s’est passé de plus 
mémorable en Europe, depuis sa naissance 
jusques à sa mort. Tirée de mémoires et autres 
piéces authentiques, manuscriptes et autres, 
desquelles on a puisé des anecdotes très 
curieuses, et qui n’avoient point encore paru. 
Tome second.

Den Haag, 1743 Jean Neaulme 4077 OD/940/1743/LALA**

[LALLEMANT Jacques Philippe] Entretiens de monseigneur l'evêque de *** au 
sujet des affaires présentes par rapport à la 
religion.

Ieper, 1738 Pieter-Jacobus 
de Rave

(essai) : 
784

102 OD/27/LALL/1738

[LALLEMANT Jacques Philippe] Entretiens de monsieur l'abbé de *** au sujet 
des affaires présentes par rapport à la religion.

[Ieper, 1740] [Pieter-Jacobus 
de Rave]

(handtekening 
Thomas Tise 
(Dowaai))

(essai) : 229 OD/27/LALL/1739-
1740 (convoluut)

[LALLEMANT Jacques Philippe] Entretiens de monsieur le curé de *** au sujet 
des affaires présentes, par rapport à la religion.

Ieper, 1742 Pieter-Jacobus 
de Rave

(handtekening 
Margo 
Demeurant)

(essai) : 206 OD/27/LALL/1742

LALLEMANT [Richard], BOUDOT [Jean] 
(1651-1706)

Dictionnaire universel, françois-latin, dédié a 
monseigneur le dauphin. Ouvrage composé 
sur le modele du dictionnaire latin-françois. 
Sixieme édition.

Parijs-Rouen, 
1785

Barbou, Brocas, 
Nyon jr.

392 OD/840/1785/LALL

[LANFREDINI Amadori-Giacomo, 
DESIRANT Bernardus, HOYNCK VAN 
PAPENDRECHT Cornelius]

Historia de rebus ecclesiae Ultrajectensis, a 
tempore mutatae religionis in foederato 
Belgio, monumentis autenticis roborata, 
variisque dissertationibus illustrata.

Keulen, 1725 Willem 
Metternich

4034 OD/27/LANF/1725

LAPLACE A. Dictionnaire des fiefs, et autres droits 
seigneuriaux, utiles et honorifiques, contenant 
les definitions des termes, et un ample recueil 
de décisions choisies, fondées sur la 
jurisprudence des arrêts, la disposition des 
différentes coutumes, et la doctrine des 
meilleurs feudistes. Ouvrage très-utile et très-
commode à tous seigneurs, juges et avocats.

Parijs, 1757 Saugrain zoon 1628 OD/34/(09)/1757



[LAURENT Henri-Joseph (1719-1793)] Le porte-feuille d’un philosophe, ou melange 
de pieces philosophiques, politiques, critiques, 
satyriques et galantes, etc. Tome premier.

Keulen, 1770 Pierre Marteau 
zoon

(handtekening 
Desouter)

463 OD/1/LAUR/1770* 
(convoluut)

[LAURENT Henri-Joseph (1719-1793)] Le porte-feuille d’un philosophe, ou melange 
de pieces philosophiques, politiques, critiques, 
satyriques et galantes, etc. Tome second.

Keulen, 1770 Pierre Marteau 
zoon

(handtekening 
Desouter)

463 OD/1/LAUR/1770* 
(convoluut)

[LAURENT Henri-Joseph (1719-1793)] Le porte-feuille d’un philosophe, ou melange 
de pieces philosophiques, politiques, critiques, 
satyriques et galantes, etc. Tome troisieme.

Keulen, 1770 Pierre Marteau 
zoon

(handtekening 
Desouter)

463 OD/1/LAUR/1770** 
(convoluut)

[LAURENT Henri-Joseph (1719-1793)] Le porte-feuille d’un philosophe, ou melange 
de pieces philosophiques, politiques, critiques, 
satyriques et galantes, etc. Tome quatrieme.

Keulen, 1770 Pierre Marteau 
zoon

(handtekening 
Desouter)

463 OD/1/LAUR/1770** 
(convoluut)

[LAURENT Henri-Joseph (1719-1793)] Le porte-feuille d’un philosophe, ou melange 
de pieces philosophiques, politiques, critiques, 
satyriques et galantes, etc. Tome cinquieme.

Keulen, 1770 Pierre Marteau 
zoon

(handtekening 
Desouter)

463 OD/1/LAUR/1770*** 
(convoluut)

[LAURENT Henri-Joseph (1719-1793)] Le porte-feuille d’un philosophe, ou melange 
de pieces philosophiques, politiques, critiques, 
satyriques et galantes, etc. Tome sixieme.

Keulen, 1770 Pierre Marteau 
zoon

(handtekening 
Desouter)

463 OD/1/LAUR/1770*** 
(convoluut)

LE BLOND Laurent Quartiers généalogiques des illustres et nobles 
familles d’Espagne, d’Allemagne, d’Italie, de 
France, de Bourgogne, de Lorraine, et des XVII 
Provinces. Avec leurs qualités, tîtres, etc. 
Nouvelle édition, augmentée d’un grand 
nombre d’additions et de corrections. Tome 
second.

Brussel, zonder 
jaar

Joseph Ermens (stempel Marie 
Lemaigre)

OD/940/z.j./LEBL



LE CLERC Jean Geschiedenissen der Vereenigde Nederlanden, 
sedert den aanvang van die republyk tot op 
den vrede van Utrecht in 't jaar 1713 en het 
tractaat van barriere in 't jaar 1715 gesloten. 
Verciert met d'afbeeldzels der voornaamste 
personaadjen, beruchste gevallen, 
belegeringen van steden, veldslagen, en meer 
andere keurlyke printverbeeldingen, gesneden 
door den heer Picard Romein, en andere 
voorname meesters. In drie deelen in folio. In 
't fransch beschreven. En nu in 't nederduitsch 
vertaalt. Eerste deel.

Amsterdam, 
1730

Zacharias 
Chatelain

3678 OD/949.2.02/1730/LEC
L*

LE CLERC Jean Geschiedenissen der Vereenigde Nederlanden, 
sedert den aanvang van die republyk tot op 
den vrede van Utrecht in 't jaar 1713 en het 
tractaat van barriere in 't jaar 1715 gesloten. 
Verciert met d'afbeeldzels der voornaamste 
personaadjen, beruchste gevallen, 
belegeringen van steden, veldslagen, en meer 
andere keurlyke printverbeeldingen, gesneden 
door den heer Picard Romein, en andere 
voorname meesters. In drie deelen in folio. In 
't fransch beschreven. En nu in 't nederduitsch 
vertaalt. Eerste deel.

Amsterdam, 
1730

Zacharias 
Chatelain

Vandenpeereboo
m

OD/949.2.02/1730/LEC
L*



LE CLERC Jean Geschiedenissen der Vereenigde Nederlanden, 
sedert den aanvang van die republyk tot op 
den vrede van Utrecht in 't jaar 1713 en het 
tractaat van barriere in 't jaar 1715 gesloten. 
Verciert met d'afbeeldzels der voornaamste 
personaadjen, beruchste gevallen, 
belegeringen van steden, veldslagen, en meer 
andere keurlyke printverbeeldingen, gesneden 
door den heer Picard Romein, en andere 
voorname meesters. In drie deelen in folio. In 
't fransch beschreven. En nu in 't nederduitsch 
vertaalt. Tweede deel.

Amsterdam, 
1730

Zacharias 
Chatelain

Vandenpeereboo
m

OD/949.2.02/1730/LEC
L**

LE CLERC Jean Geschiedenissen der Vereenigde Nederlanden, 
sedert den aanvang van die republyk tot op 
den vrede van Utrecht in 't jaar 1713 en het 
tractaat van barriere in 't jaar 1715 gesloten. 
Verciert met d'afbeeldzels der voornaamste 
personaadjen, beruchste gevallen, 
belegeringen van steden, veldslagen, en meer 
andere keurlyke printverbeeldingen, gesneden 
door den heer Picard Romein, en andere 
voorname meesters. In drie deelen in folio. In 
't fransch beschreven. En nu in 't nederduitsch 
vertaalt. Derde deel.

Amsterdam, 
1730

Zacharias 
Chatelain

3678 OD/949.2.02/1730/LEC
L***



LE CLERC Jean Geschiedenissen der Vereenigde Nederlanden, 
sedert den aanvang van die republyk tot op 
den vrede van Utrecht in 't jaar 1713 en het 
tractaat van barriere in 't jaar 1715 gesloten. 
Verciert met d'afbeeldzels der voornaamste 
personaadjen, beruchste gevallen, 
belegeringen van steden, veldslagen, en meer 
andere keurlyke printverbeeldingen, gesneden 
door den heer Picard Romein, en andere 
voorname meesters. In drie deelen in folio. In 
't fransch beschreven. En nu in 't nederduitsch 
vertaalt. Derde deel.

Amsterdam, 
1730

Zacharias 
Chatelain

Vandenpeereboo
m

OD/949.2.02/1730/LEC
L***

LE GRAND Louis Les coustumes generales du bailliage de 
Troyes, en Champagne. Avec les 
commentaires … Illustrée de plusieurs arrests 
de la cour, et iugemens rendus audit siege sur 
l’interpretation de ladite coustume.

Parijs, 1661 weduwe 
Gervais Alliot

(schenking 1839) 1515 OD/34/(09)/1661

LEIBNIZ Gottfried Wilhelm, CLARKE 
Samuel, NEWTON Isaac

Recueil de diverses pieces, sur la philosophie, 
la religion naturelle, l’histoire, les 
mathematiques, etc. Seconde edition, revue, 
corrigée, et augmentée. Tome I.

Amsterdam, 
1740

François 
Changuion

464 OD/940/1740/LEIB*

LEIBNIZ Gottfried Wilhelm, CLARKE 
Samuel, NEWTON Isaac

Recueil de diverses pieces, sur la philosophie, 
la religion naturelle, l’histoire, les 
mathematiques, etc. Seconde edition, revue, 
corrigée, et augmentée. Tome II.

Amsterdam, 
1740

François 
Changuion

464 OD/940/1740/LEIB**

[LÉPICIÉ François-Bernard, DESPORTES 
[], COYPEL Charles-Antoine, e.a.]

Vies des premiers-peintres du roi, depuis m. Le 
Brun, jusqu'à présent. Tome premier.

Parijs, 1752 Durand, Pissot 
fils

(essai) : OD/750/1752/LEPI 
(convoluut)

[LÉPICIÉ François-Bernard, DESPORTES 
[], COYPEL Charles-Antoine, e.a.]

Vies des premiers-peintres du roi, depuis m. Le 
Brun, jusqu'à présent. Tome second.

Parijs, 1752 Durand, Pissot 
fils

(essai) : OD/750/1752/LEPI 
(convoluut)

[LE ROY [].] La vie de Jean Baptiste Villers prêtre, principal 
du séminaire provincial des evêques a Douay.

eerste 
exemplaar

Ieper, 1774 Thomas 
Franciscus 
Walwein

(essai) : 
1821

101 80 OD/27/LERO/1774



[LE ROY [].] La vie de Jean Baptiste Villers prêtre, principal 
du séminaire provincial des evêques a Douay.

tweede 
exemplaar

Ieper, 1774 Thomas 
Franciscus 
Walwein

(handtekening 
Van Merris)

(essai) : 
1821

81 OD/27/LERO/1774

LESBROUSSART [Jean-Baptiste] (1747-
1818)

De l'éducation belgique ou réflexions sur le 
plan d'études, adopté par sa majesté pour les 
collèges des Pays-Bas Autrichiens, suivies du 
développement du même plan dont ces 
réflexions forment l'apologie.

Brussel, 1783 Lemaire Alphonse 
Vandenpeereboo
m

OD/949.3.02/1783/LES
B

LESCAILLE Cataryne De mengelpoëzy. Eerste deel. Amsterdam, 
1731

erfgenamen 
Jacob Lescailje, 
Dirk Rank

645 OD/839.3/1731/LESC* 
(convoluut)

LESCAILLE Cataryne De mengelpoëzy. Tweede deel. Amsterdam, 
1731

erfgenamen 
Jacob Lescailje, 
Dirk Rank

645 OD/839.3/1731/LESC* 
(convoluut)

LESCAILLE Cataryne De tooneelpoëzy. Derde deel; behelzende alle 
haare tooneelstukken.

Amsterdam, 
1731

erfgenamen 
Jacob Lescailje, 
Dirk Rank

645 OD/839.3/1731/LESC*
*

LINAGE DE VAUCIENNES P. Memoires de ce qui s'est passé en Suede, et 
aux provinces voisines, depuis l'année 1645 
jusques en l'année 1655; ensemble le demêlé 
de la Suede avec la Pologne, tirez des 
depesches de monsieur Chanut ambassadeur 
pour le roy en Suede. Tome I.

Keulen, 1677 Pierre du 
Marteau

Walwein 1410 OD/948/1677/LINA*

LINAGE DE VAUCIENNES P. Memoires de ce qui s'est passé en Suede, et 
aux provinces voisines, depuis l'année 1649, 
jusques en l'année 1652; ensemble le demêlé 
de la Suede avec la Pologne, tirez des 
depesches de monsieur Chanut ambassadeur 
pour le roy en Suede. Tome II.

Keulen, 1677 Pierre du 
Marteau

Walwein 1410 OD/948/1677/LINA**



LINAGE DE VAUCIENNES P. Memoires de ce qui s'est passé en Suede, et 
aux provinces voisines, depuis l'année 1652, 
jusques en l'année 1655, ensemble le demêlé 
de la Suede avec la Pologne, tirez des 
depesches de monsieur Chanut ambassadeur 
pour le roy en Suede. Tome III.

Keulen, 1677 Pierre du 
Marteau

Walwein 1410 OD/948/1677/LINA***

LINGUET [Simon-Nicolas-Henri] (1736-
1794)

Esprit et génie. Londen, 1780 1183 OD/1/LING/1780

LIPSIUS Justus Monita et exempla politica. Libri duo, qui 
virtutes et vitia principium spectant.

Antwerpen, 
1625

Balthasar 
Moretus, 
weduwe 
Johannes 
Moretus, 
Johannes Meurs

(handtekening 
Johannes 
Vander Straten)

1441 OD/34/(09)/1625

LOCRIUS Ferreolus (1571-1614) Chronicon belgicum, ab anno CCLVIII ad 
annum usque M.D.C. continuo perductum.

Derde 
exemplaar

Atrecht, 1616 Guillaume de la 
Rivière

OD/949.3/1616/LOCR

LOUET Georges, BRODEAU Julien Recueil de plusieurs notables arrests du 
parlement de Paris … Nouvelle et derniere 
edition, augmentée des plus belles decisions et 
des plus notables arrests, rendus tant au 
parlement de Paris, qu’aux autres cours 
souveraines du royaume, soit en païs 
coûtumier, ou en païs de droit écrit; et 
d’annotations en marge, qui contiennent 
sommairement ce qui a esté jugé par chaque 
arrest. Où les tables des chapitres et des 
matieres, sont plus methodiques … Tome 
premier.

Parijs, 1693 Denys Thierry, 
Jean Guignard

(schenking 1839) 1517 OD/34/(09)/1693*



LOUET Georges, BRODEAU Julien Recueil de plusieurs notables arrests du 
parlement de Paris … Nouvelle et derniere 
edition, augmentée des plus belles decisions et 
des plus notables arrests, rendus tant au 
parlement de Paris, qu’aux autres cours 
souveraines du royaume, soit en païs 
coûtumier, ou en païs de droit écrit; et 
d’annotations en marge, qui contiennent 
sommairement ce qui a esté jugé par chaque 
arrest. Où les tables des chapitres et des 
matieres, sont plus methodiques … Tome 
second.

Parijs, 1693 Denys Thierry, 
Jean Guignard

(schenking 1839) 1517 OD/34/(09)/1693**

LUCRETIUS Titus De la nature des choses; avec des remarques 
sur les endroits les plus difficiles. Traduction 
nouvelle. Tome I.

Lyon, 1695 Horace Molin Vandenpeereboo
m

OD/871/LUCR/1695*

LUCRETIUS Titus De la nature des choses; avec des remarques 
sur les endroits les plus difficiles. Traduction 
nouvelle. Tome I.

Lyon, 1695 Horace Molin Vandenpeereboo
m

OD/871/LUCR/1695**

LUPUS Christianus (1612-1681) Epistolae et vita divi Thomae martyris et archi-
episcopi Cantuariensis. Nec non epistolae 
Alexandri III pontificis, Galliae regis Ludovici 
septimi, Angliae regis Henrici II. Aliarumque 
plurium sublimium ex utroque foro 
personarum. Concernentes sacerdotii et 
imperii concordiam … Accedit index historicus 
et copiosissimus, ex quo res gestae pro 
sacerdotio et imperio facilè queant intelligi.

eerste 
exemplaar

Brussel, 1682 Eugène Hendrik 
Fricx

(wapen bisschop 
Frezeau de la 
Frezelière, La 
Rochelle)

OD/27/LUPU/1682*



LUPUS Christianus (1612-1681) Epistolae divi Thomae martyris et archi-
episcopi Cantuariensis. Nec non epistolae 
Alexandri III pontificis, Galliae regis Ludovici 
septimi, Angliae regis Henrici II. Aliarumque 
plurium sublimium ex utroque foro 
personarum. Concernentes sacerdotii et 
imperii concordiam. In lucem productae … 
Accedit index historicus et copiosissimus, ex 
quo res gestae pro sacerdotio et imperio facilè 
queant intelligi. Pars secunda.

eerste 
exemplaar

Brussel, 1682 Eugène Hendrik 
Fricx

(wapen bisschop 
Frezeau de la 
Frezelière, La 
Rochelle)

OD/27/LUPU/1682**

MACHIAVELLI Niccolo Oeuvres. Tome prémier. Contenant le I. et II. 
livre des discours politiques sur la prémiere 
décade de Tite-Live. Nouvelle edition. 
Augmentée de l’anti-Machiavel, et autres 
pieces.

Den Haag, 1743 La Compagnie OD/34/(09)/1743*

MACHIAVELLI Niccolo Oeuvres. Tome second. Contenant le III. livre 
des discours politiques sur la prémiere décade 
de Tite-Live. Nouvelle edition. Augmentée de 
l’anti-Machiavel, et autres pieces.

Den Haag, 1743 La Compagnie OD/34/(09)/1743**

MACHIAVELLI Niccolo Oeuvres. Tome troisieme. Contenant l’art de la 
guerre. Nouvelle edition. Augmentée de l’anti-
Machiavel, et autres pieces.

Den Haag, 1743 La Compagnie OD/34/(09)/1743***

MACHIAVELLI Niccolo Oeuvres. Tome quatrieme. Contenant les 
quatre prémiers livres de l’histoire de 
Florence. Nouvelle edition. Augmentée de 
l’anti-Machiavel, et autres pieces.

Den Haag, 1743 La Compagnie OD/34/(09)/1743****

MACHIAVELLI Niccolo Oeuvres. Tome cinquieme. Contenant les 
quatre derniers livres de l’histoire de Florence, 
et quatre divers traités historiques et 
politiques. Nouvelle edition. Augmentée de 
l’anti-Machiavel, et autres pieces.

Den Haag, 1743 La Compagnie OD/34/(09)/1743****
*



MACHIAVELLI Niccolo Oeuvres. Tome sixieme. Contenant le prince 
de cet auteur, avec l’examen de cet ouvrage, 
ou l’anti-Machiavel, où l’on a mis au bas, par 
des renvois, en forme de notes, les diverses 
leçons de toutes les éditions précédentes. 
Nouvelle edition.

Den Haag, 1743 La Compagnie OD/34/(09)/1743****
**

MAES Karel (1559-1612) Constitutiones et decreta synodi diocesanae 
Iprensis.

Eerste 
exemplaar ; 
titelblad 
ontbreekt

Ieper, 1610 François Bellet 134 OD/27/MAES/1610

MAES Karel (1559-1612) Constitutiones et decreta synodi diocesanae 
Iprensis.

Tweede 
exemplaar

Ieper, 1610 François Bellet (handtekening 
bibliotheca ff 
pr... Iprensis)

215 OD/27/MAES/1610

MAILLART Adrien Coutumes générales d’Artois avec des notes; 
seconde edition revuë et augmentée par 
l’auteur. Tome premier.

Parijs, 1739 Jean Debure OD/34/(09)/1739

MAIMBOURG Louïs Histoire de l'arianisme depuis sa naissance 
jusqu'à sa fin. Avec l'origine et le progrés de 
l'heresie des sociniens. Troisiéme tome. 
Quatriéme edition.

Parijs, 1683 Sebastien 
Mabre-Cramoisy

3168 OD/27/MAIM/1683***

MAKEBLYDE Ludovicus Den schat der gebeden. Van nieuws oversien, 
zeer vermeerdert en verbeetert.

Antwerpen, 
1685

Frederick van 
Metelen

14 OD/27/MAKE/1685

MALAPERT Karel Poemata. Bernardi Bauhusii et Balduini 
Cabillaui e soc. Iesu epigrammata. Caroli 
Malapertii ex eadem soc. poemata.

Antwerpen, 
1634

Balthasar 
Moretus

525 (?) OD/873/BAUH-
CABI/1634 (convoluut)

MALBRANCQ Jacques De Morinis et Morinorum rebus, sylvis, 
paludibus, oppidis, regia comitum prosapia ac 
territoriis, regioque praesulum dplendore, viis 
caesareis ac portubus, caesarum domicilio, 
Audomareae fidei perennitate, templis, 
monasteriis, centum divorum sanctimonia. His 
accedunt notae non solùm Morinorum, sed 
aliarum etiam provinciarum, historicae 
antiquitati multam facem subministrantes. 
Deinde divorum … Ad extremum geminus 
index concionatoribus admodum utilis.

Doornik, 1639 Adrianus 
Quinque

Museum artium 
prov. Belg. S.I.

3556 OD/949.3.01/1639-
1654/MALB*



MALBRANCQ Jacques De Morinis et Morinorum rebus, sylvis, 
paludibus in vicos et monasteria conversis, de 
regio monachorum et praesulum splendore, 
regia spretis connubiis sanctimonia, de 
horrenda per Nortmannos tectorum et 
hominum strage, vicis per comites in oppida 
moenita assurgentibus, de heroicis 
castellanorum facinoribus, cum illustrium 
miraculorum centuria. Hic plurimum sibi 
vendicant Germania, Italia, Hispania, Gallia, 
Anglia, Scotia, Lotharingia, Belgium universum.

Doornik, 1647 Adrianus 
Quinque

Henricus Le 
Couvreur (Ieper)

3556 OD/949.3.01/1639-
1654/MALB**

MALBRANCQ Jacques De Morinis et Morinorum infulis, Audomaraea, 
Yprensi, Bononica. De Bononicis solymae 
regibus, Anglicis ad Bononiam et Calesium 
monarchis, de Francica, Lusitana, Borbonensi, 
Burgundica, Lotharingica, Anglica, Turriaca, 
Blesensi, Aucitana, Arvernensi, Castellionensi, 
Briennensi, Krekia, Cuciaca, Genevensi, familijs 
apud Morinos pientissimis. De 20. Principum 
virorum Castellaniis … Tomus III. Pars I. Ab 
anno Christi M.XC.IV usque ad annum 1313.

Doornik, 1654 Weduwe 
Adrianus 
Quinque

Henricus Le 
Couvreur (Ieper)

3556 OD/949.3.01/1639-
1654/MALB***

MANTICA Francesco Maria Tractatus de coniecturis ultimarum 
voluntatum in libros duodecim distinctus. 
Opus omnibus sanè doctoribus, legentibus, 
consulentibus, in foro versantibus, et 
iusdicentibus non modo utile, sed maximè 
necessarium. Hac novissima editione ab 
ipsomet auctore recognitum, erroribus 
expurgatum, et plurimis additionibus 
adauctum, quae, ut facilius discerni possint, 
diverso litterarum charactere, suis locis sunt 
apposita. Cum indice rerum ac materiarum 
uberrimo.

Genève, 1619 Samuel Crispin (schenking 1839) 1492 OD/34/(37)/1619



[MARANA Jean-Paul] L’espion dans les cours des princes chrétiens, 
ou lettres et memoires d’un envoyé secret de 
la porte dans les cours de l’Europe, où l’on voit 
les descouvertes qu’il a faites dans toutes les 
cours où il s’est trouvé, avec une dissertation 
curieuse de leur forces politique et religion. 
Tome premier.

Keulen, 1696 Erasme Kinkius (handtekening 
Pierre van 
Verren, 1698)

1405 OD/940/1696-
1699/MARA*

[MARANA Jean-Paul] L’espion dans les cours des princes chrétiens, 
ou lettres et memoires d’un envoyé secret de 
la porte dans les cours de l’Europe, où l’on voit 
les descouvertes qu’il a faites dans toutes les 
cours où il s’est trouvé, avec une dissertation 
curieuse de leur forces, politique et religion. 
Tome second.

Keulen, 1696 Erasme Kinkius (handtekening 
Pierre van 
Verren, 1698)

1405 OD/940/1696-
1699/MARA**

[MARANA Jean-Paul] Suite de l’espion dans les cours des princes 
chrétiens. Ou lettres et memoires d’un envoyé 
secret de la porte dans les cours de l’Europe, 
où l’on voit les descouvertes qu’il a faites dans 
toutes les cours où il s’est trouvé, avec une 
dissertation curieuse de leur forces, politique 
et religion. Tome troisiéme.

Keulen, 1696 Erasme Kinkius (handtekening 
Pierre van 
Verren, 1698)

1405 OD/940/1696-
1699/MARA***

[MARANA Jean-Paul] Suite de l’espion dans les cours des princes 
chrétiens. Ou lettres et memoires d’un envoyé 
secret de la porte dans les cours de l’Europe, 
où l’on voit les descouvertes qu’il a faites dans 
toutes les cours où il s’est trouvé, avec une 
dissertation curieuse de leur forces, politique 
et religion. Tome quatrieme.

Keulen, 1697 Erasme Kinkius (handtekening 
Pierre van 
Verren, 1698)

1405 OD/940/1696-
1699/MARA****



[MARANA Jean-Paul] Suite de l’espion dans les cours des princes 
chrétiens, ou lettres et memoires d’un envoyé 
secret de la porte dans les cours de l’Europe, 
où l’on voit les découvertes qu’il a faites dans 
toutes les cours où il s’est trouvé, avec une 
dissertation curieuse de leur forces, politique 
et religion. Traduit de l’anglois. Tome V.

Keulen, 1699 Erasme Kinkius (handtekening 
Pierre van 
Verren)

1405 OD/940/1696-
1699/MARA*****

[MARANA Jean-Paul] Suite de l’espion dans les cours des princes 
chrétiens, ou lettres et memoires d’un envoyé 
secret de la porte dans les cours de l’Europe, 
où l’on voit les découvertes qu’il a faites dans 
toutes les cours où il s’est trouvé, avec une 
dissertation curieuse de leur forces, politique 
et religion. Traduit de l’anglois. Tome VI. et 
dernier.

Keulen, 1699 Erasme Kinkius (handtekening 
Pierre van 
Verren)

1405 OD/940/1696-
1699/MARA******

MARANT P[etrus] J[acobus] Copie de deux lettres du docteur de théologie 
et professeur de l’histoire ecclésiastique de 
l’université de Louvain, Marant, à 
monseigneur l’évêque d’Ypres, dont l’une 
datée de Mayence, le 29 juin, l’autre de Liege, 
le 19 novembre 1790.

Zonder plaats, 
[1790]

3772 OD/949.3.02/1790/MA
RA

MARRANNES N. Manifeste de la West-Flandre. 1 mars 1790. Ieper, [1790] Jean-Baptiste 
Smaelen-
Moerman

(essai) : 
1565

(3769-
3772?)

OD/949.3.02/1790/MA
RR

MARTINEZ VAN WAUCQUIER Matthias, 
NICOLAIDES Johannes

Novum dictionarium tetraglotton, in quo 
voces latinae omnes et graecae his 
respondentes, cum gallica et belgica 
singularum interpretatione ordine alphabetico 
proponuntur. Ultime huic editioni accesserunt 
plurimae voces, in aliis hactenus desideratae, 
graecorum nominum genera simul et ginitivi, 
omnium etiam syllabarum dubiarum 
quantitas, in gratiam poëtices candidatorum … 
et quae vitia irrepserant summâ diligentiâ 
emendavit.

Maastricht, 
1774

Jacob Lekens (handtekening 
Mazeman, 
Poperinge 
(1787))

387 OD/871/1774/MART



MAURICE Jean-Baptiste Le blason des armoiries de tous les chevaliers 
de l’ordre de la toison d’or.

Den Haag, 1667 Jean 
Rammazeyn

(essai) : OD/940/1667/MAUR

MEIJERS L., CRAMERUS Ernst Willem Woordenschat, vervattende, in drie deelen, 1. 
basterdwoorden, 2. kunstwoorden, 3. 
verouderde woorden. De elfde druk. Deeze 
druk, ten nutte der Nederlanderen, in 
woorden en spelling doorgaans verbeterd, en 
zeer merklijk vermeerderd. Eerste deel.

Amsterdam, 
1777

Drukker 
weduwe 
Loveringh, Allart

OD/839.3/1777/MEIJ 
(convoluut)

MEIJERS L., CRAMERUS Ernst Willem Woordenschat. Tweede deel. Vervattende de 
kunstwoorden. De elfde druk. Deeze druk in 
woorden en spelling doorgaans verbeterd, en 
merklyk vermeerderd.

Amsterdam, 
1777

Drukker 
weduwe 
Loveringh, Allart

OD/839.3/1777/MEIJ 
(convoluut)

MEIJERS L., CRAMERUS Ernst Willem Woordenschat. Derde deel. Vervattende 
verouderde woorden. De elfde druk. Deeze 
druk in woorden en spelling doorgaans 
verbeterd, en zeer merklijk vermeerderd. 
Derde deel.

Amsterdam, 
1777

Drukker 
weduwe 
Loveringh, Allart

OD/839.3/1777/MEIJ 
(convoluut)

MÉNAGE [Gilles] (1613-1692) Les origines de la langue françoise. Parijs, 1650 Augustin Courbé 348 OD/840/1650/MENA

MENCK Lüder Additiones ad Georgi Adami Struvi, 
jurisconsulti, jurisprudentiam romano-
germanicam, in epitomen iuxta hodiernum 
usum redactam, exhibentes magnifici auctoris 
desiderio succinctam usuique accommodatam 
titulorum, qui deerant, e digestis repititionem, 
ut hic jurisprudentiae libellus pandectarum 
volumen accuratius evoluturis aditum 
patefaciat, et ex eodem utiliora repetituris 
ansam praebeat.

Jena, 1689 Matthias 
Birckner

OD/34/(09)/1689 
(convoluut)

MEYERUS Jacobus, MEYERUS Antonius Commentarii sive annales rerum Flandricarum 
libri septemdecim. Opus novum et nunquàm 
antea typis evulgatum, cum indice rerum et 
materiarum copiosissimo.

Antwerpen, 
1561

Johannes Steels De Coninck, De 
Coussemaker 
(Belle)

3879 OD/949.3.01/1561/ME
YE

MIRAEUS Aubert Origine des chevaliers et ordres militaires. Antwerpen, 
1609

David Martens OD/27/MIRA/1609



MIRAEUS Aubert Ordinios praemonstratensis chronicon. In quo 
coenobiorum istius instituti per orbem 
christianum origines, viri item sanctitate 
scriptisque illustres fideliter recensentur.

Keulen, 1613 Bernard 
Gualterus

(handtekening 
Demuncq)

3130 OD/27/MIRA/1613

MIRAEUS Aubert Origines benedictinae, sive illustrium 
coenobiorum ord. S. Benedicti, nigrorum 
monachorum, per Italiam, Hispaniam, Galliam, 
Germaniam, Poloniam, Belgium, Britanniam, 
aliasque provincias. Exordia ac progressus.

Keulen, 1614 Bernard 
Gualterus

3128 OD/27/MIRA/1614

MIRAEUS Aubert De collegiis canonicorum per Germaniam, 
Belgium, Galliam, Hispaniam, Italiam, aliasque 
orbis christiani provincias, liber singularis.

Keulen, 1615 Bernard 
Gualterus

(handtekening 
Demuncq)

3133 OD/27/MIRA/1615

MIRAEUS Aubert Fasti belgici et burgundici. Brussel, [1622] Johannes 
Peperman

3081 OD/27/MIRA/1622

MIRAEUS Aubert Rerum belgicarum chronicon ab Iulii Caesaris 
in Galliam adventu usque ad vulgarem Christi 
annum M. DC. XXXVI. In quo belgarum res 
ecclesiasticae et politicae, per mille 
septingentos fere annos cum exterorum 
historia compositae, ad exactam temporum 
rationum revocantur, reiectisque fabulis, ex 
fide classicorum cuiusque saeculi scriptorum 
ac veterum diplomatum, solide adstruuntur, et 
varie illustrantur.

Antwerpen, 
1636

Willem 
Lestaenius

3649 OD/949/1636/MIRA

MIRAEUS Aubert Notitia ecclesiarum Belgii in qua, tabulis 
donationum piarum longa annorum serie 
digestis, sacra et politica Germaniae inferioris 
vicinarumque provinciarum historia, explosis 
fabulis, recensetur et illustratur.

Antwerpen, 
1630

Jan Cnobbaert OD/27/MIRA/1630



[MISSON François Maximilien] Nouveau voyage d’Italie. Avec un mémoire 
contenant des avis utiles à ceux qui voudront 
faire le même voyage. Quatrième edition. Plus 
ample et plus correcte que les précedentes et 
enrichie de nouvelles figures. Tome second.

Den Haag, 1702 Henry van 
Bulderen

2920 OD/945/1702/MISS**

[MISSON François Maximilien] Nouveau voyage d’Italie. Avec un mémoire 
contenant des avis utiles à ceux qui voudront 
faire le même voyage. Cinquième edition. Plus 
ample et plus correcte que les précedentes et 
enrichie de nouvelles figures. Tome premier.

Den Haag, 1717 Henry van 
Bulderen

2920 OD/945/1717/MISS*

[MISSON François Maximilien] Nouveau voyage d’Italie. Avec un mémoire 
contenant des avis utiles à ceux qui voudront 
faire le même voyage. Cinquième edition. Plus 
ample et plus correcte que les précedentes et 
enrichie de nouvelles figures. Tome troisième.

Den Haag, 1717 Henry van 
Bulderen

2920 OD/945/1717/MISS***

MOENS Bernardus Josephus Redenvoeringe bewyzende uyt de geschonden 
rechten en vryheyd van den godtsdienst, de 
gerechtigheyd van de tegenwoordige staets-
omwentelinge van het vereenigt catholyk 
Nederland.

Ieper, zonder 
jaar

Jean-Baptiste 
Smaelen-
Moerman

(essai) : 
1759

3772/17 OD/949.3.02/z.j./MOE
N

MOLANUS Johannes (1533-1585) Natales sanctorum belgii et eorundem 
chronica recapitulatio.

Leuven, 1595 Johannes Maes 
en Filips Zangres

3080 OD/27/MOLA/1595

MONTEGUT Louis Historie van O. L. Vrouwe van Mont-Serrat 
met de beschryvinge van d'abdye, 
eremytagien, ende mirakelen, benevens de 
aflaeten die in dit broederschap te verdienen 
zyn.

Eerste 
exemplaar

Ieper, 1757 Thomas 
Franciscus 
Walwein

212 OD/27/MONT/1757



MORGAGNUS Johannes Baptist (1682-
1771)

De sedibus, et causis morborum per anatomen 
indagatis libri quinque. Dissectiones, et 
animadversiones, nunc primum editas 
complectuntur propemodum innumeras, 
medicis, chirurgis, anatomicis profuturas. 
Multiplex praefixus est index rerum, et 
nominum accuratissimus. Tomus primus. 
Primum continens librum quo agitur de morbis 
capitis.

Leuven, 1766 Typographia 
academica

OD/610/1766-
1767/MORG (1-2) 
(convoluut)

MORGAGNUS Johannes Baptist (1682-
1771)

De sedibus, et causis morborum per anatomen 
indagatis libri quinque. Dissectiones, et 
animadversiones, nunc primum editas 
complectuntur propemodum innumeras, 
medicis, chirurgis, anatomicis profuturas. 
Multiplex praefixus est index rerum, et 
nominum accuratissimus. Tomus secundus. 
Secundum continens librum quo agitur de 
morbis thoracis.

Leuven, 1766 Typographia 
academica

OD/610/1766-
1767/MORG (1-2) 
(convoluut)

MORGAGNUS Johannes Baptist (1682-
1771)

De sedibus, et causis morborum per anatomen 
indagatis libri quinque. Dissectiones, et 
animadversiones, nunc primum editas 
complectuntur propemodum innumeras, 
medicis, chirurgis, anatomicis profuturas. 
Multiplex praefixus est index rerum, et 
nominum accuratissimus. Tomus tertius. 
Tertium continens librum quo agitur de morbis 
imi ventris.

Leuven, 1767 Typographia 
academica

OD/610/1766-
1767/MORG (3-4) 
(convoluut)



MORGAGNUS Johannes Baptist (1682-
1771)

De sedibus, et causis morborum per anatomen 
indagatis libri quinque. Dissectiones, et 
animadversiones, nunc primum editas 
complectuntur propemodum innumeras, 
medicis, chirurgis, anatomicis profuturas. 
Multiplex praefixus est index rerum, et 
nominum accuratissimus. Tomus quartus. 
Librum quartum, quo de morbis agitur ad 
chirurgiam, aut ad universum corpus 
spectantibus, etc. Librum quintum, in quo 
habentur quaedam ad singulos quatuor libros 
superiores addenda, continens.

Leuven, 1767 Typographia 
academica

OD/610/1766-
1767/MORG (3-4) 
(convoluut)

[MURRAY Marie Caroline] Essai d'un éloge historique de Marie-Thérese, 
archiduchesse d'Autriche, impératrice-
douariere, reine apostolique de Hongrie et de 
Bohême, princesse souveraine des Pays-Bas.

Brussel, 1781 J. Vanden 
Berghen

3771 OD/940/1781/MURR

NAVIGHER Joannes Orationes panegyricae in festa beatae virginis 
Mariae. Quibus praesertim beneficium 
incarnationis Christi ostenditur.

Ieper, 1637 Philips de Lobel Vandenpeereboo
m

(essai) : 
98

95 OD/27/NAVI/1637

NICOLAS Augustin Si la torture est un moyen seur a verifier les 
crimes secrets. Dissertation morale et 
juridique par laquelle il est amplement traitté 
des abus qui se commettent par tout en 
l'instruction des procés criminels, et 
particulierement en la recherche du sortillege. 
Ouvrage necessaire à tous juges, tant 
souverains que subalternes, et à tous avocats 
consultans et patrocinans.

Amsterdam, 
1682

Abraham 
Wolfgang

1459 OD/34/(09)/1682

[NONNOTTE Claudius] Dictionnaire philosophique de la religion, où 
l'on établit tous les points de la religion, 
attaqués par les incrédules, et où l'on répond à 
toutes leurs objections.

Luik-Brussel, 
1773

J.-F. 
Bassompierre, 
J. van den 
Berghen

1197 OD/27/NONN/1773



NOODT [Gerard] Du pouvoir des souverains, et de la liberté de 
conscience, en deux discours, traduits du 
Latin. Seconde edition, revuë, et augmentée 
de plusieurs notes, comme aussi du discours 
de Jean Frederic Gronovius sur la loi roiale; et 
d'un discours du traducteur [Jean Barbeyrac] 
sur la nature du sort.

Amsterdam, 
1714

Pieter Humbert 1449 OD/34/(09)/1714

ORLERS Jan Janszoon, VAN HAESTENS 
Henrick

Den Nassauschen lauren-crans. Beschrijvinghe 
ende af-beeldinge van alle de victorien, so te 
water als te lande, die Godt almachtich de 
eedele hooch-mogende heeren Staten der 
Vereenichde Neder-landen verleent heeft, 
deur het wijs ende clouck beleyt des hooch-
ghebooren fursts Maurits van Nassau, uyt 
gegeven tot een eewige memorie.

Leiden, 1610 Jan Janszoon 
Orlers, Henrick 
van Haestens

4029 OD/949/1610/ORLE

OSORIUS Hieronymus De regis institutione et disciplina, libri octo, ad 
serenissimum et invictissimum Lusitaniae 
regem Sebastianum primum. In eosdem 
librum praefatio et rerum memorabilium index.

Keulen, 1588 Arnoldus Mylius (handtekening 
Jacobus de 
Langhe 
(Poperinge))

1448 OD/34/(09)/1588

OTTO Everard Thesaurus juris romani. Continens rariora 
meliorum interpretum opuscula, in quibus jus 
romanum emendatur, explicatur, illustratur. 
Itemque classicis aliisque auctoribus haud raro 
lumen accenditur. Cum praefatione. Tomus I. 
Editio secunda. Auctior et emendatior.

Utrecht, 1733 Johannes 
Broedelet

OD/34/(37)/1733*

OTTO Everard Thesaurus juris romani. Continens rariora 
meliorum interpretum opuscula, in quibus jus 
romanum emendatur, explicatur, illustratur. 
Itemque classicis aliisque auctoribus haud raro 
lumen accenditur. Cum praefatione. Tomus III. 
Editio secunda. Auctior et emendatior.

Utrecht, 1733 Johannes 
Broedelet

OD/34/(37)/1733***



OUDAAN Joachim Roomsche mogentheyt, of naeuwkeurige 
beschryving, van de macht en heerschappy der 
oude roomsche keyseren. Mitsgaders van der 
oude Romainen manier van oorloghvoeren, 
oeffening der krijgs-knechten, en helden-
stukken in het veroveren van rijken en 
landschappen. Van haer menigvuldige goden 
en godinnen, afgoden-dienst, altaren .... Alles 
vertoont en aengewesen uyt de oude 
roomsche medalien.

Amsterdam, 
1670

Daniel 
Baccamude, 
Frans Kuyper

3245 OD/937/1670/OUDA

OUDIN César El grande dictionario y thesoro de las tres 
lenguas espanola, francesa y flamenca, con 
todos los nombres de los reynos, ciudades y 
lugares del mundo. Le grand dictionaire et 
tresor de trois langues françois, flameng et 
espaignol, avec tous les noms des royaumes, 
villes et lieux du monde. Den grooten 
dictionaris ende schat van dry talen, duytsch, 
spaensch ende fransch, met de namen der 
rijcken, steden ende plaetsen der wereldt.

Antwerpen, 
1639

César Joachim 
Trognesius

(handtekening 
Franciscus 
Martinus de 
Buus)

OD/860/1639/OUDI

OVIDIUS NASO Publius, HAVART Daniel De treurende Ovidius, bestaande in het troost-
digt aan Livia, over haar zoon Drusus. En vier 
boeken der brieven geschreeven uyt Pontus 
kust. Neevens de klaagende noote-boom, uyt 
het latijn in neederduytsche rijm-trant 
overgezet, en met noodige kant-teykeninge 
verrijkt. Waar by gevoegd zijn honderd 
uytgezogte graf-schriften, zoo op den jongst 
overleeden kooning van Engeland Willem den 
derden, zijne gemalinne de koningin Maria 
Stuart, als op verscheyde andere perzoonen 
gemaakt.

Utrecht, 1702 Anthony 
Schouten

514 OD/871/OVID/1702



OVIDIUS NASO Publius, VAN DEN 
VONDEL Joost

Herscheppinge. Vertaelt. Amsterdam, 
1671

weduwe 
Abraham de 
Wees

OD/871/OVID/1671

[P.D.L.H.P.] Catechismus concilii tridentini, Pii V. pontifici 
maximi jussu promulgatus. Sincerus et integer, 
mendisque repurgatus opera P.D.L.H.P. A quo 
est additus apparatus ad catechismum, in quo 
ratio, auctoritas, approbatores et usus 
declarantur.

Brussel, 1700 Eugenius 
Henricus Fricx

(handtekening 
Masselis 
(Watou))

OD/27/PDLH/1700

[P.V.E.P.] = [SCUPOLI Lorenzo (1530-
1610)]

Den geestelycken stryd in 't Italiaens of 
Spaensch eerst beschreven, en meermaels in 
veel verscheyde taelen, maer op nieuws uyt 
het Latyn en Fransch overgeset en verbetert in 
't Nederduytsch. Den vierden druck.

Eerste 
exemplaar

Ieper, [1752] Thomas 
Franciscus 
Walwein

195 OD/27/PVEP/1752

[P.V.E.P.] = [SCUPOLI Lorenzo (1530-
1610)]

Den geestelycken stryd in 't Italiaens of 
Spaensch eerst beschreven, en meermaels in 
veel verscheyde taelen, maer op nieuws uyt 
het Latyn en Fransch overgeset en verbetert in 
't Nederduytsch. Den vierden druck.

Tweede 
exemplaar

Ieper, [1752] Thomas 
Franciscus 
Walwein

H. Dierickx 156 OD/27/PVEP/1752

[P.V.E.P.] = [SCUPOLI Lorenzo (1530-
1610)]

Den geestelycken stryd in 't Italiaens of 
Spaensch eerst beschreven, en meermaels in 
veel verscheyde taelen, maer op nieuws uyt 
het Latyn en Fransch overgeset en verbetert in 
't Nederduytsch. Den vierden druck.

Derde 
exemplaar

Ieper, [1752] Thomas 
Franciscus 
Walwein

158 OD/27/PVEP/1752

[P.V.E.P.] = [SCUPOLI Lorenzo (1530-
1610)]

Den geestelyken stryd in 't Italiaens of 
Spaensch eerst beschreven, en meermaels in 
veel verscheyde taelen, maer op nieuws uyt 
het Latyn en Fransch overgeset en verbetert in 
't Nederduytsch. Den vyfden druk.

eerste 
exemplaar

Ieper, [1754] Thomas 
Franciscus 
Walwein

(handtekening in 
potlood : Zuster 
Christine 
Reninghelst)

159 OD/27/PVEP/1754

[P.V.E.P.] = [SCUPOLI Lorenzo (1530-
1610)]

Den geestelyken stryd in 't Italiaens of 
Spaensch eerst beschreven, en meermaels in 
veel verscheyde taelen, maer op nieuws uyt 
het Latyn en Fransch overgeset en verbetert in 
't Nederduytsch. Den vyfden druk.

tweede 
exemplaar

Ieper, [1754] Thomas 
Franciscus 
Walwein

161 OD/27/PVEP/1754



[P.V.E.P.] = [SCUPOLI Lorenzo (1530-
1610)]

Den geestelyken stryd in 't Italiaens of 
Spaensch eerst beschreven, en meermaels in 
veel verscheyde taelen, maer op nieuws uyt 
het Latyn en Fransch overgeset en verbetert in 
't Nederduytsch. Den vyfden druk.

derde 
exemplaar

Ieper, [1754] Thomas 
Franciscus 
Walwein

170 OD/27/PVEP/1754

[P.V.E.P.] = [SCUPOLI Lorenzo (1530-
1610)]

Den geestelyken stryd in 't Italiaens of 
Spaensch eerst beschreven, en meermaels in 
veel verscheyde taelen, maer op nieuws uyt 
het Latyn en Fransch overgeset en verbetert in 
't Nederduytsch. Den vyfden druk.

vierde 
exemplaar

Ieper, [1754] Thomas 
Franciscus 
Walwein

210 OD/27/PVEP/1754

[P.V.E.P.] = [SCUPOLI Lorenzo (1530-
1610)]

Den geestelyken stryd in 't Italiaens of 
Spaensch eerst beschreven, en meermaels in 
veel verscheyde taelen, maer op nieuws uyt 
het Latyn en Fransch overgeset en verbetert in 
't Nederduytsch. Den vyfden druk.

vijfde 
exemplaar

Ieper, [1754] Thomas 
Franciscus 
Walwein

(handtekening 
Barbara 
Lambregt, 
grauwnonne 
Antwerpen)

OD/27/PVEP/1754

[P.V.E.P.] = [SCUPOLI Lorenzo (1530-
1610)]

Den geestelyken stryd in 't Italiaens of 
Spaensch eerst beschreven, en meermaels in 
veel verscheyde taelen, maer op nieuws uyt 
het Latyn en Fransch overgezt en verbetert in 
't Nederduytsch. Den zesden druk.

eerste 
exemplaar

Ieper, 1796 gebroeders 
Walwein

(essai) : 
1966

157 OD/27/PVEP/1796

[P.V.E.P.] = [SCUPOLI Lorenzo (1530-
1610)]

Den geestelyken stryd in 't Italiaens of 
Spaensch eerst beschreven, en meermaels in 
veel verscheyde taelen, maer op nieuws uyt 
het Latyn en Fransch overgezt en verbetert in 
't Nederduytsch. Den zesden druk.

tweede 
exemplaar

Ieper, 1796 gebroeders 
Walwein

(handtekening 
Amelberga 
Ver…. (Sint-
Niklaas), 
handtekening 
Coleta Van 
Walle (Sint-
Niklaas))

(essai) : 
1966

62 OD/27/PVEP/1796

PARDIES Ignace Gaston (1636-1674) Discours de la connoissance des bestes. 
Seconde édition.

Parijs, 1678 Sebastien 
Mabre-Amoisy

1245 OD/1/PARD/1678

PAULIAN Aimé-Henri Dictionnaire de physique dédié a monseigneur 
le dauphin; seconde édition. Revue et corrigée 
sur l’édition en trois volumes in quarto. Tome 
premier.

Nîmes, 1773 Gaude 2321 OD/53/1773/PAUL*



PAULIAN Aimé-Henri Dictionnaire de physique dédié a monseigneur 
le dauphin; seconde édition. Revue et corrigée 
sur l’édition en trois volumes in quarto. Tome 
second.

Nîmes, 1773 Gaude 2321 OD/53/1773/PAUL**

PAULIAN Aimé-Henri Dictionnaire de physique dédié a monseigneur 
le dauphin. Seconde édition. Revue et corrigée 
sur l’édition en trois volumes in quarto. Tome 
troisieme.

Nîmes, 1773 Gaude 2321 OD/53/1773/PAUL***

PECKIUS Petrus [sr.] Opera omnia in unum volumen redacta, ac de 
novo in lucem producta, quorum elenchum 
altera post epistolam dedicatoriam pagina 
indicabit.

Antwerpen, 
1666

Hieronymus 
Verdussen, Jan-
Baptist 
Verdussen

(schenking 1839, 
handtekening de 
Langhe

1642 OD/34/(37)/1666

PEIRSEGAELE Constantinus Dissertatio inauguralis medica de oculo ut 
signo quam authoritate et consensu 
salubererime facultatis medicae coloniensis 
pro gradu licentiae et doctoratus summisque 
in medicina honoribus ac privilegiis rite 
legitimeque capescendis sub praesidio ... 
Peirsegaele ex Nokere Schaldensis. Die januarii 
MDCCXCVIII, in aula majori.

[Keulen], 1798 Ex typographia 
universitatis

OD/610/1798/PEIR

PEREZ Antonius Institutiones imperiales, erotematibus 
distinctae, atque ex ipsis principiis regulisque 
juris, passim insertis, explicatae. Editio 
undecima.

Amsterdam, 
1673

Daniël Elsevier (handtekening 
de Langhe)

OD/34/(37)/1673

PEREZ Antonius Institutiones imperiales, erotematibus 
distinctae, atque ex ipsis principiis regulisque 
juris, passim insertis, explicatae. Ultima editio 
à mendis purgata.

Parijs, 1689 Guillelmus de 
Luyne

(schenking 1839, 
handtekening 
Ludovicus van 
Goesteene 
(Poperinge))

1477 OD/34/(37)/1689

PERIZONIUS Jacobus [= VOORBROEK 
Jakob]

Responsio ad nuperam notitiam de variis 
Aeliani, aliorumque auctorum, locis.

Leiden, 1703 Joannes du 
Vivié, Isaac 
Severinus

OD/873/PERI/1703



PERPINA Pedro Juan Orationes duodeviginti. Editio nova, 
additionibus marginalibus tum indice 
copiosissimo iamprimum in commodum 
iuventutis adaucta.

Antwerpen, 
1610

Hieronymus 
Verdussen

(handtekening 
Joannis Wens, 
handtekening 
Mazeman)

486 OD/873/PERP/1610

PETAU Denis Rationarium temporum. Editio novissima, cui 
accesserunt, praeter dissertationes et tabulas 
chronologicas antea editas, appendix 
historicus usque ad annum 1718; et notae in 
antiquam historiam, praecipua illius capita 
illustrantes. Tomus secundus.

Keulen, 1720 2993 OD/27/PETA/1718-
1720** (convoluut)

PETAU Denis Rationarium temporum. Tomus tertius 
continens successiones pontificum, 
imperatorum, ac regum veteris et novi 
testamenti.

Keulen, 1720 2993 OD/27/PETA/1718-
1720** (convoluut)

PIERSSENAEUS Jeremias In nobilissimi amplissimi et reverendissimi v. d. 
Iacobi Booni vi. ad d. Bavonis Gandensium 
episcopi feliciter auspicatam, consecrationem 
Ieremiae Pierssenaei i.v. d. ad Flandriae 
metropolin elegia syncharistica.

Ieper, 1617 François Bellet (essai) : -
--

22 OD/949.34/GENT/161
7

[PINAMONTI Giovanni Pietro] Spiegel sonder bedrogh ofte kennisse syns 
selfs voor oogen gestelt aen alle deught-
minnende persoonen. Uyt het italiaens 
vertaelt door eenen nederlantschen priester.

Antwerpen, 
1733

(handtekening 
Jan-Baptiste 
Geloen)

OD/27/PINA/1733

PINAULT Mathieu Recueil d'arrets notables du Parlement de 
Tournay. Tome premier.

Valenciennes, 
1702

Gabriel François 
Henry

(schenking 1839) 1638 OD/34/(09)/1702*

PINAULT Mathieu Recueil d'arrets notables du Parlement de 
Tournay. Tome premier.

Valenciennes, 
1702

Gabriel François 
Henry

(schenking 1839) 1638 OD/34/(09)/1702**

PINAULT Matthieu Histoire du Parlement de Tournay, contenant 
l'etablissement et les progrés de ce tribunal 
avec un détail des edits, ordonnances et 
reglements concernants la justice y envoyez.

Valenciennes, 
1701

Gabriel François 
Henry

Vandenpeereboo
m

OD/34/(09)/1701



PITISCUS Samuel, WESTERHOVIUS 
Arnoldus Henricus

Lexicon latino-belgicum novum, post 
multiplices variorum labores auctius et 
exactius proditum. Tertia editione a variis 
mendis purgatum et plus quam sex mille 
vocabulis et locutionibus ditatum. Editio 
quarta. Ab innumeris mendis denuo diligenter 
repurgata. Pars prima.

Rotterdam, 
1771

Hendrik Beman (handtekening 
De Coninck)

396 OD/871/PITI/1771*

PITISCUS Samuel, WESTERHOVIUS 
Arnoldus Henricus

Lexicon latino-belgicum novum, post 
multiplices variorum labores auctius et 
exactius proditum. Tertia editione a variis 
mendis purgatum et plus quam sex mille 
vocabulis et locutionibus ditatum. Editio 
quarta. Ab innumeris mendis denuo diligenter 
repurgata. Pars secunda.

Rotterdam, 
1771

Hendrik Beman (handtekening 
De Coninck)

396 OD/871/PITI/1771**

PLACCIUS Vincentius, DREYER Matthias, 
FABRICIUS Johann Albert

Theatrum anonymorum et pseudonymorum, 
ex symbolis et collatione virorum per Europam 
doctissimorum ac celebrrimorum, post 
syntagma dudum editum, summa beati 
auctoris cura reclusum, et benignis auspiciis … 
Praemissa est praefatio et vita auctoris. Cum 
indicibus necessariis.

Hamburg, 1708 Weduwe 
Gothfred 
Liebernickel, 
Spiering

247 OD/019/1708/PLAC

PLATUS Hieronymus Den salighen staet der religieusen in dry 
boecken beschreven.

Antwerpen, 
1607

Hieronymus 
Verdussen

OD/27/PLAT/1607

PLOWDEN François (1749-1829), ANDRÉ 
Jean François (1744-    )

Histoire abrégée de l’empire britannique, 
depuis le mois de mai 1792, jusqu’à la fin de 
l’année 1794. Traduite par J. F. André. Tome 
premier.

Zonder plaats, 
1795

(schenking aanb 
de Bibliothèque 
publique in 
Ieper door 
notaris 
Vandermeersch, 
ondertekend 
door Alphonse 
Vandenpeereboo
m)

4132 OD/941.03/1795/PLO
W (convoluut)



PLOWDEN François (1749-1829), ANDRÉ 
Jean François (1744-    )

Histoire abrégée de l’empire britannique, 
depuis le mois de mai 1792, jusqu’à la fin de 
l’année 1794. Traduite par J. F. André. Tome 
second.

Zonder plaats, 
1795

4132 OD/941.03/1795/PLO
W (convoluut)

PLUCHE Noël Antoine, VAN DEN BOSCH 
Jan

Heemelgeschiedenis, overwoogen naer de 
denkbeelden der poëten der philosofen, en 
van Mozes. Behelzende 1. De oorsprong van 
den poëtischen heemel. 2. De misslach der 
philosofen over het maeksel van heemel en 
aerde. 3. De overeenkomst van de 
ondervinding, alleen met de natuurkunde van 
Mozes. Eerste deel. Uit het fransch vertaeld. 
Verciert met kopere plaeten.

Amsterdam, 
1743

Hendrik 
Boussiere

OD/27/PLUC/1743/

PLUCHE Noël Antoine, VAN DEN BOSCH 
Jan

Heemelgeschiedenis, overwoogen naer de 
denkbeelden der poëten der philosofen, en 
van Mozes. Behelzende 1. De oorsprong van 
den poëtischen heemel. 2. De misslach der 
philosofen over het maeksel van heemel en 
aerde. 3. De overeenkomst van de 
ondervinding, alleen met de natuurkunde van 
Mozes. Tweede deel. Uit het fransch vertaeld. 
Verciert met kopere plaeten.

Amsterdam, 
1743

Hendrik 
Boussiere

OD/27/PLUC/1743/

PLUMYOEN Judocus Josephus Dissertationes selectae in scripturam sacram. Ieper, 1735 Pieter-Jacobus 
de Rave

(handtekening 
Van Raes, 
stempel 
Allossery)

(essai) : 
767

174 OD/27/PLUM/1735

PLUMYOEN Judocus Josephus Histoire des empires de l'Asie jusqu'à la mort 
de Cyrus, précedée de l'histoire du monde 
depuis la création jusqu'à la dispersion des 
peuples, servant d'introduction.

Ieper, 1745 Pieter-Jacobus 
de Rave

(essai) : 
881

3187 40 OD/940/1745/PLUM

PLUMYOEN Judocus Josephus Histoire des empires de l'Asie jusqu'à la mort 
de Cyrus, précedée de l'histoire du monde 
depuis la création jusqu'à la dispersion des 
peuples, servant d'introduction.

Ieper, 1745 Pieter-Jacobus 
de Rave

(essai) : 
881

3187 111 OD/940/1745/PLUM



[POIRTERS Adrianus] Eere der reliquien van den h. Franciscus 
Xaverius door mirakelen door-luchtigh die 
geviert worden in de kercke der Societeyt Jesu 
tot Mechelen. Door eenen priester der selve 
Societeyt.

Ieper, 1683 Antoon de 
Backer

Jules 
Vandenpeereboo
m (Kortrijk)

(essai) : 
202

109 OD/27/POIR/1683

POIRTERS Adrianus (1605-1674) Heyligh hof van den keyser Theodosius. 
Verciert met sinnebeelden, rymdichten, en 
sedeleeringen.

eerste 
exemplaar

Ieper, 1696 Johannes-
Baptist 
Moerman

(essai) : 
386

99 OD/27/POIR/1696

POLLET Jacques Arrests du parlement de Flandre sur diverses 
questions de droit, de coutume, et de 
pratique. Ouvrage utile pour l'intelligence des 
coûtumes et usages du païs.

Rijsel, 1716 Lievin Danel OD/34/(09)/1716

POMEY François Le dictionaire royal, augmenté de nouveau, et 
enrichi d'un grand nombre d'expressions 
elegantes, de quantité de mots françois 
nouvellement introduits, et de cinquante 
descriptions, comme aussi d'un petit traité de 
la venerie et de la fauconerie. Derniere 
edition, nouvellement augmentée de la plus 
grande partie des termes de tous les arts, que 
l'on a marquez d'un asterique.

Lyon, 1691 (handtekening 
Mazeman)

389 OD/840/1691/POME

PORINGO [], MOTTOULLE J. J. Observations sur la constitution primitive et 
originaire des trois etats de Brabant, où l’on 
verra : 1°. Que leur organisation actuelle n’est 
nullement constitutionelle; mais qu’elle a 
considérablement dérogé, au contraire, à leur 
constitution respective et originaire, et qu’il 
est conséquemment très-possible, sans blesser 
en rien cette constitution, de remédier aux 
défauts qui peuvent s’y rencontrer. 2° ….. sans 
enfreindre la constitution du pays.

Brussel, 1791 J. J. Jorez, 
weduwe Pion

3769/7 OD/34/(09)/1791



PORINGO []., MOTTOULLE J.-J. Observations sur la constitution primitive et 
originaire des trois états de Brabant, où l’on 
verra : 1°. Que leur organisation actuelle n’est 
nullement constitutionnelle; mais qu’elle a 
considérablement dérogé, au contraire, à leur 
constitution respective et originaire, et qu’il 
est conséquemment très-possible, sans blesser 
en rien cette constitution, de remédier aux 
défauts qui peuvent s’y rencontrer … Seconde 
édition, revue et corrigée.

Brussel, 1791 Emmanuel Flon 3769/7 OD/34/(09)/1791

PUFENDORF [Samuel] Le droit de la nature et des gens, ou systeme 
general des principes les plus importans de la 
morale, de la jurisprudence, et de la politique. 
Traduit du latin. Avec des notes du traducteur 
[Jean Barbeyrac], et une préface qui sert 
d'introduction à tout l'ouvrage. Quatrième 
edition, revûë et augmentée 
considerablement. Tome premier.

Bazel, 1732 E. en J.-R. 
Thourneisen

1391 OD/34/(09)/1732*

PUFENDORF [Samuel] Le droit de la nature et des gens, ou systeme 
general des principes les plus importans de la 
morale, de la jurisprudence, et de la politique. 
Traduit du latin. Avec des notes du traducteur 
[Jean Barbeyrac], et une préface qui sert 
d'introduction à tout l'ouvrage. Quatrième 
edition, revûë et augmentée 
considerablement. Tome second.

Bazel, 1732 E. en J.-R. 
Thourneisen

1391 OD/34/(09)/1732**

PUFFENDORF Samuel Introduction à l'histoire des principaux 
royaumes et états, tels qu'ils sont aujourd'hui 
dans l'Europe. Nouvelle édition revue sur le 
meilleur exemplair, corrigé d'une infinité de 
grosses fautes, augmenté de plusieurs 
événemens considerables, et où l'on a ajouté 
des cartes et des figures. Tome premier.

Leiden, 1710 Pieter vander Aa 1403 OD/940/1710/PUFF*



PUFFENDORF Samuel Introduction à l'histoire des principaux 
royaumes et états, tels qu'ils sont aujourd'hui 
dans l'Europe. Nouvelle édition revue sur le 
meilleur exemplair, corrigé d'une infinité de 
grosses fautes, augmenté de plusieurs 
événemens considerables, et où l'on a ajouté 
des cartes et des figures. Seconde partie du 
tome premier.

Leiden, 1710 Pieter vander Aa 1403 OD/940/1710/PUFF**

PUFFENDORF Samuel Introduction à l'histoire des principaux 
royaumes et états, tels qu'ils sont aujourd'hui 
dans l'Europe. Nouvelle édition revue sur le 
meilleur exemplair, corrigé d'une infinité de 
grosses fautes, augmenté de plusieurs 
événemens considerables, et où l'on a ajouté 
des cartes et des figures. Tome second.

Leiden, 1710 Pieter vander Aa 1403 OD/940/1710/PUFF**
*

PUFFENDORF Samuel Introduction à l'histoire des principaux 
royaumes et états, tels qu'ils sont aujourd'hui 
dans l'Europe. Nouvelle édition revue sur le 
meilleur exemplair, corrigé d'une infinité de 
grosses fautes, augmenté de plusieurs 
événemens considerables, et où l'on a ajouté 
des cartes et des figures. Seconde partie du 
tome second.

Leiden, 1710 Pieter vander Aa 1403 OD/940/1710/PUFF**
**

RACINE Jean Oeuvres. Nouvelle édition plus correcte et plus 
ample que les précédentes. Tome premier.

Lyon, 1781 Faucheux (handtekening 
de Souter)

OD/840/1781/RACI*

RACINE Jean Oeuvres. Nouvelle édition plus correcte et plus 
ample que les précédentes. Tome second.

Lyon, 1781 Faucheux (handtekening 
de Souter)

OD/840/1781/RACI**

RACINE Jean Oeuvres. Nouvelle édition plus correcte et plus 
ample que les précédentes. Tome troisieme.

Lyon, 1781 Faucheux (handtekening 
de Souter)

OD/840/1781/RACI***

RACINE Jean, LUNEAU DE BOISJERMAIN 
Pierre-Joseph-François

Oeuvres, avec des commentaires. Tome I. Parijs, 1769 Louis Cellot 727 OD/840/1769/RACI*



RACINE Jean, LUNEAU DE BOISJERMAIN 
Pierre-Joseph-François

Oeuvres, avec des commentaires. Tome II. Parijs, 1769 Louis Cellot 727 OD/840/1769/RACI**

RACINE Jean, LUNEAU DE BOISJERMAIN 
Pierre-Joseph-François

Oeuvres, avec des commentaires. Tome III. Parijs, 1769 Louis Cellot 727 OD/840/1769/RACI***

RACINE Jean, LUNEAU DE BOISJERMAIN 
Pierre-Joseph-François

Oeuvres, avec des commentaires. Tome IV. Parijs, 1769 Louis Cellot 727 OD/840/1769/RACI***
*

RACINE Jean, LUNEAU DE BOISJERMAIN 
Pierre-Joseph-François

Oeuvres, avec des commentaires. Tome V. Parijs, 1769 Louis Cellot 727 OD/840/1769/RACI***
** (beschadigd)

RACINE Jean Oeuvres diverses de J. Racine, enrichies de 
notes et de préfaces. Tome VI.

Londen, 1769 727 OD/840/1769/RACI***
***

RAPIN René Oeuvres, qui contiennent les comparaisons 
des grands hommes de l’antiquité, qui ont le 
plus excellé dans les belles lettres. Derniere 
édition, augmentée du poëme des jardins. 
Tome premier.

Den Haag, 1725 Pierre Gosse 440 OD/840/1725/RAPI*

RAPIN René Oeuvres qui contiennent les reflexions sur 
l’éloquence, la poétique, l’histoire et la 
philosophie. Avec le jugement qu’on doit faire 
des auteurs qui se sont signalez, dans ces 
quatre parties des belles lettres. Derniere 
édition, augmentée du poëme des jardins. 
Tome second.

Den Haag, 1725 Pierre Gosse 440 OD/840/1725/RAPI**

RAPIN René Oeuvres, qui contiennent, l’esprit du 
christianisme la perfection du christianisme 
l’importance du salut, la foy des derniers 
siecles, la vie des predestinez, nouvelle édition 
augmentée. Tome III.

Den Haag, 1725 Pierre Gosse 440 OD/840/1725/RAPI***

RAPIN THOYRAS [L.] Extraits des actes de Rymer, tirez de la 
bibliothéque choisie, et de la bibliothéque 
ancienne et moderne de monsieur le Clerc.

Amsterdam, 
1728

David Mortier 1723 OD/940/1728/RAPI



RAPS Jacobus Het leven van den h. vader Franciscus, ende 
der vernaemste heylighen, salighen, ende 
godtvruchtighen van sijnen derden reghel. By 
een vergadert. Den II. Druck. Verbetert ende 
vermeerdert met vele levens van verscheyde 
heylighen ende salighe persoonen der derde 
orden. T'samen met den reghel, aflaten, 
gratien ende privilegien der selve derde orden 
hier achter by-ghevoeght.

Brussel, 1662 Francois Vivien OD/27/RAPS/1662

RAYNAL Guillaume-Thomas Esprit. Recueil également nécessaire à ceux qui 
commandent et à ceux qui obéissent. Tome 
premier.

Londen, 1787 (handtekening 
de Souter)

1185 OD/1/RAYN/1787*

RAYNAL Guillaume-Thomas Esprit. Recueil également nécessaire à ceux qui 
commandent et à ceux qui obéissent. Tome 
second.

Londen, 1787 (handtekening 
de Souter)

1185 OD/1/RAYN/1787**

REGNARD Jean-François (1655-1709) Oeuvres. Tome II. Brussel, [1710] François 
t’Serstevens

733 OD/840/1710/REGN**

REIDANUS Everard, VOSSIUS Dionysus Belgarum, aliarumque gentium annales. 
Dionysio Vossio interprete.

Leiden, 1633 Johannes Maire weggescheurd OD/949/1633/REID

REMOND Florimond Opgang, voortgang, en nedergang, der 
ketteryen deser eeuwe, beschreven door 
Florimond Remond, raets-heere des conincks 
van Vranckrijck, in het hof en parlament van 
Bourdeaux. Dienende de onkatholijcken tot 
aenwijsinghe hunner beginselen, en de 
oprechte catholijcken tot versterckinghe in 't 
gheloof hunner voor-ouderen. S. Jeronymus. 
Hy wederleght de ketterye ghenoeghsaem, die 
haer oorsprongh en beginselen aenwijst. Hier 
is oock by-ghevoeght de fabel van Jeanne de 
pausinne van Roomen … Verciert met schoone 
copere platen ende af-beeltsels van de hooft-
ketters, ende andere persoonen die in dien 
tijdt gheleeft hebben.

Antwerpen, 
1690

Hieronymus 
Verdussen

3174 OD/27/REMO/1690



REYNIER Pieter Historie van 't oude clooster, capelle ende 
bedevaert van den h. Anthonius eremyt, eer-
tijts op-gherecht neffens de stadt van Belle in 
Vlaendre; ende nu onlancx verheven door 
menighvuldighe mirakelen aldaer gheschiedt 
binnen de jaren 1626, 27 ende 28. Den eersten 
boeck.

Ieper, 1629 Zeger van den 
Berghe

Quarré-
Reybourbon

(essai) : 92a 66 OD/944.28/BAIL/1629 
(convoluut)

REYNIER Pieter Oratio in funere reverendissimi admodum in 
Christo patris, ac domini, domini Vincentii du 
Bur, abbatis monasterij S. Ioannis Baptistae 
ordinis S. Benedicti Ipris. Habita V. kalendas 
octobris 1627. In ecclesiae eiusdem monasterij.

Ieper, [1627] Zeger van den 
Berghe

(essai) : 
89

107 OD/949.33/IEPE/1627

REYNIER Pieter Den tweeden boeck van de mirakelen 
gheschiet door de verdiensten van den h. 
Anthonius, mitsgaders eenighe grouwelijcke 
straffen over de ghene die den heylighen oft 
sijn beeldt ghelastert ende bespot hebben. 
Hier is by-ghevoeght een schilt der 
catholijcken, tot bescherminghe van dese 
miraeckelen teghen alle schimpen der 
ketteren.

Ieper, 1629 Zeger van den 
Berghe

Quarré-
Reybourbon

(essai) : 92b 66 OD/944.28/BAIL/1629 
(convoluut)

RICHARD [Jean] Sentimens d'Erasme de Roterdam, conformes 
à ceux de l'eglise catholique, sur tous les 
points controversez. Dediées au roi de la 
Grande Bretagne.

Keulen, 1688 Adrian Lejeune OD/27/RICH/1688



[RIVET DE LA GRANGE Antoine, 
ARNAULD D'ANDILLY Angélique]

Necrologie de l'abbaïe de Nôtre-Dame de Port-
Roïal des Champs, ordre de Cîteaux, institut du 
saint sacrement, qui contient les eloges 
historiques avec les epitaphes des fondateurs 
et bienfaiteurs de ce monastére, et des autres 
personnes de distinction, qui l'ont obligé par 
leurs services, honoré d'une affection 
particulière, illustré par la profession 
monazstique, édifié par leur pénitence et leur 
piété, sanctifié par leur mort, ou par leur 
sépulture.

Amsterdam, 
1723

Nicolas 
Potgieter

Petrus 
Alexander Bidar

3125 OD/27/RIVE/1723

ROBERTSON [William] L'histoire du regne de l'empereur Charles-
Quint, précédée d'un tableau des progrès de la 
société en Europe, depuis la destruction de 
l'empire romain jusqu'au commencement du 
seizieme siecle. Ouvrage traduit de l'anglois. 
Tome premier.

Amsterdam, 
1771

3699 OD/940/1771/ROBE 
(convoluut)

ROBERTSON [William] L'histoire du regne de l'empereur Charles-
Quint, précédée d'un tableau des progrès de la 
société en Europe, depuis la destruction de 
l'empire romain jusqu'au commencement du 
seizieme siecle. Ouvrage traduit de l'anglois. 
Tome second.

Amsterdam, 
1771

3699 OD/940/1771/ROBE 
(convoluut)

ROBERTSON [William] L'histoire du regne de l'empereur Charles-
Quint, précédée d'un tableau des progrès de la 
société en Europe, depuis la destruction de 
l'empire romain jusqu'au commencement du 
seizieme siecle. Ouvrage traduit de l'anglois. 
Tome premier.

Amsterdam-
Parijs, 1788

Pissot OD/940/1788/ROBE*

ROBERTSON [William] L'histoire du regne de l'empereur Charles-
Quint, précédée d'un tableau des progrès de la 
société en Europe, depuis la destruction de 
l'empire romain jusqu'au commencement du 
seizieme siecle. Ouvrage traduit de l'anglois. 
Tome second.

Amsterdam-
Parijs, 1788

Pissot OD/940/1788/ROBE**



ROBERTSON [William] L'histoire du regne de l'empereur Charles-
Quint, précédée d'un tableau des progrès de la 
société en Europe, depuis la destruction de 
l'empire romain jusqu'au commencement du 
seizieme siecle. Ouvrage traduit de l'anglois. 
Tome troisieme.

Amsterdam-
Parijs, 1788

Pissot OD/940/1788/ROBE**
*

ROBERTSON [William] L'histoire du regne de l'empereur Charles-
Quint, précédée d'un tableau des progrès de la 
société en Europe, depuis la destruction de 
l'empire romain jusqu'au commencement du 
seizieme siecle. Ouvrage traduit de l'anglois. 
Tome quatrieme.

Amsterdam-
Parijs, 1788

Pissot OD/940/1788/ROBE**
**

ROBERTSON [William] L'histoire du regne de l'empereur Charles-
Quint, précédée d'un tableau des progrès de la 
société en Europe, depuis la destruction de 
l'empire romain jusqu'au commencement du 
seizieme siecle. Ouvrage traduit de l'anglois. 
Tome cinquieme.

Amsterdam-
Parijs, 1788

Pissot OD/940/1788/ROBE**
***

ROBERTSON [William] L'histoire du regne de l'empereur Charles-
Quint, précédée d'un tableau des progrès de la 
société en Europe, depuis la destruction de 
l'empire romain jusqu'au commencement du 
seizieme siecle. Ouvrage traduit de l'anglois. 
Tome sixieme.

Amsterdam-
Parijs, 1788

Pissot OD/940/1788/ROBE**
****

RODRIGUES Alphonsus, SUSIUS Jacobus Oeffeninge der volmaecktheyt ende religieuser 
deugden. Het derde deel. Den alderlaetsten 
druck merckelijck van veel fouten verbetert.

Antwerpen, 
1683

Johannes 
Stichter

(handtekening 
Jacoba van 
Landijcke)

OD/27/RODR/1683***

ROUSSEAU [Jean-Baptiste] (1670-1741) Pieces de theatre. Parijs, 1716 Pierre Ribou (handtekening 
Vandenpeereboo
m)

OD/840/1716/ROUS

ROUSSEAU [Jean-Baptiste] (1670-1741) Les oeuvres. Tome premier. Parijs, 1716 Pierre Ribou (handtekening 
Vandenpeereboo
m)

OD/840/1716/ROUS



ROUSSET [Jean] (1686-1762) Recueil historique d’actes, negociations, 
memoires et traitez. Depuis la paix d’Utrecht 
jusqu’au second congrès de Cambray 
inclusivement. Tome II.

Den Haag, 1728 Henri Scheurleer Vandenpeereboo
m

1428 OD/940/1728-
1752/ROUS

ROUSSET [Jean] (1686-1762) Recueil historique d’actes, negociations, 
memoires et traitez. Depuis la paix d’Utrecht 
jusqu’au second congrès de Cambray 
inclusivement. Tome III.

Den Haag, 1728 Henri Scheurleer Vandenpeereboo
m

1428 OD/940/1728-
1752/ROUS

ROUSSET [Jean] (1686-1762) Recueil historique d’actes, negociations, 
memoires et traitez. Depuis la paix d’Utrecht 
jusqu’au congrès de Soissons inclusivement. 
Tome IV.

Den Haag, 1728 Henri Scheurleer Vandenpeereboo
m

1428 OD/940/1728-
1752/ROUS

ROUSSET [Jean] (1686-1762) Recueil historique d’actes, negociations, 
memoires et traitez. Depuis la paix d’Utrecht 
jusqu’au congrès de Soissons inclusivement. 
Tome V.

Den Haag, 1731 Henri Scheurleer Vandenpeereboo
m

1428 OD/940/1728-
1752/ROUS

ROUSSET [Jean] (1686-1762) Recueil historique d’actes, negociations, 
memoires et traitez. Depuis la paix d’Utrecht 
jusqu’à présent. Tome VI.

Den Haag, 1732 Pierre Gosse Vandenpeereboo
m

1428 OD/940/1728-
1752/ROUS

ROUSSET [Jean] (1686-1762) Recueil historique d’actes, negociations, 
memoires et traitez. Depuis la paix d’Utrecht 
jusqu’à présent. Tome VII.

Den Haag, 1733 Pierre Gosse, 
Jean Neaulme

Vandenpeereboo
m

1428 OD/940/1728-
1752/ROUS 
(convoluut)

ROUSSET [Jean] (1686-1762) Recueil historique d’actes, negotiations, 
memoires et traitez. Depuis la paix d’Utrecht 
jusqu’à présent. Tome VIII.

Den Haag, 1741 Pierre Gosse Vandenpeereboo
m

1428 OD/940/1728-
1752/ROUS 
(convoluut)

ROUSSET [Jean] (1686-1762) Recueil historique d’actes, negociations, 
memoires et traitez. Depuis la paix d’Utrecht 
jusqu’à présent. Tome IX.

Den Haag, 1735 Pierre Gosse Vandenpeereboo
m

1428 OD/940/1728-
1752/ROUS 
(convoluut)

ROUSSET [Jean] (1686-1762) Recueil historique d’actes, negociations, 
memoires et traitez. Depuis la paix d’Utrecht 
jusqu’à présent. Tome X.

Den Haag, 1742 Pierre Gosse Vandenpeereboo
m

1428 OD/940/1728-
1752/ROUS 
(convoluut)

ROUSSET [Jean] (1686-1762) Recueil historique d’actes, negociations, 
memoires et traitez. Depuis la paix d’Utrecht 
jusqu’à présent. Tome XI.

Amsterdam, 
1746

Meynard 
Uytwerf

Vandenpeereboo
m

1428 OD/940/1728-
1752/ROUS 
(convoluut)

ROUSSET [Jean] (1686-1762) Recueil historique d’actes, negociations, 
memoires et traitez. Depuis la paix d’Utrecht 
jusqu’à présent. Tome XII.

Den Haag, 1739 Pierre Gosse Vandenpeereboo
m

1428 OD/940/1728-
1752/ROUS 
(convoluut)

ROUSSET [Jean] (1686-1762) Recueil historique d’actes, negociations, 
memoires et traitez. Depuis la paix d’Utrecht 
jusqu’à présent. Tome XIII.

Den Haag, 1740 Pierre Gosse Vandenpeereboo
m

1428 OD/940/1728-
1752/ROUS 
(convoluut)



ROUSSET [Jean] (1686-1762) Recueil historique d’actes, negociations, 
memoires et traitez. Depuis la paix d’Utrecht 
jusqu’à présent. Tome XIV.

Den Haag, 1742 Pierre Gosse Vandenpeereboo
m

1428 OD/940/1728-
1752/ROUS 
(convoluut)

ROUSSET [Jean] (1686-1762) Recueil historique d’actes, negociations, 
memoires et traitez. Depuis la paix d’Utrecht 
jusqu’à présent. Tome XV.

Den Haag, 1742 Pierre Gosse Vandenpeereboo
m

1428 OD/940/1728-
1752/ROUS 
(convoluut)

ROUSSET [Jean] (1686-1762) Recueil historique d’actes, négociations, 
mémoires et traitez. Depuis la paix d’Utrecht 
jusqu’à présent. Tome XVII.

Den Haag, 1744 Pierre Gosse Vandenpeereboo
m

1428 OD/940/1728-
1752/ROUS 
(convoluut)

ROUSSET [Jean] (1686-1762) Recueil historique d’actes, negociations, 
memoires et traitez. Depuis la paix d’Utrecht 
jusqu’à présent. Tome XVIII.

Amsterdam, 
1745

Meynard 
Uytwerf

Vandenpeereboo
m

1428 OD/940/1728-
1752/ROUS 
(convoluut)

ROUSSET [Jean] (1686-1762) Recueil historique d’actes, negociations, 
memoires et traitez. Depuis la paix d’Utrecht 
jusqu’à présent. Tome XIX.

Amsterdam, 
1748

Meynard 
Uytwerf

Vandenpeereboo
m

1428 OD/940/1728-
1752/ROUS 
(convoluut)

ROUSSET [Jean] (1686-1762) Recueil historique d’actes, negociations, 
memoires et traitez. Depuis la paix d’Utrecht 
jusqu’à présent. Tome XX.

Amsterdam, 
1752

Meynard 
Uytwerf

Vandenpeereboo
m

1428 OD/940/1728-
1752/ROUS 
(convoluut)

ROUSSET [Jean] (1686-1762) Histoire memorable des guerres entre les 
maisons de France et d’Autriche. Révûë, 
enrichie de remarques et publiée. Tome 
cinquiéme.

Amsterdam, 
1748

Meinard 
Uytwerf

Vandenpeereboo
m

OD/940/1748/ROUS**
* (convoluut)

ROUSSET [Jean] (1686-1762) Histoire memorable des guerres entre les 
maisons de France et d’Autriche. Revûë, 
enrichie de remarques et publiée. Tome 
sixieme.

Amsterdam, 
1748

Meinard 
Uytwerf

Vandenpeereboo
m

OD/940/1748/ROUS**
* (convoluut)

RYTHOVIUS Martinus (1511-1583) Statuta synodi dioecesanae Yprensis, 
celebratae feria tertia ante pentecosten, 
vigesima prima may, anno millesimo 
quingentesimo, septuagesimo septimo. 
Praesidente in ea reverendis. In Christo patre 
qac domino D. Martino Rythovio episcopo 
Yprensi.

Eerste 
exemplaar

Ieper, 1577 Bisdom Ieper (handtekening J. 
Van Mersch, 
handtekening 
Henricus 
Grondel 
(Reninge))

(essai) : 
28

? OD/27/RYTH/1577



RYTHOVIUS Martinus (1511-1583) Statuta synodi dioecesanae Yprensis, 
celebratae feria tertia ante pentecosten, 
vigesima prima may, anno millesimo 
quingentesimo, septuagesimo septimo. 
Praesidente in ea reverendis. In Christo patre 
qac domino D. Martino Rythovio episcopo 
Yprensi.

Tweede 
exemplaar

Ieper, 1577 Bisdom Ieper A. Weber, H. 
Werner Krone

(essai) : 
28

OD/27/RYTH/1577

SABATIER DE CASTRES Antoine (1742-
1817)

Dictionnaire de littérature, dans lequel on 
traite de tout ce qui a rapport à l’éloquence, à 
la poësie et aux belles-lettres, et dans lequel 
on enseigne la marche et les régles qu’on doit 
observer dans tous les ouvrages d’esprit. 
Tome premier.

eerste 
exemplaar

Parijs, 1770 Vincent 338 OD/840/1770/SABA*

SABATIER DE CASTRES [Antoine] Dictionnaire de littérature, dans lequel on 
traite de tout ce qui a rapport à l’éloquence, à 
la poësie et aux belles-lettres, et dans lequel 
on enseigne la marche et les régles qu’on doit 
observer dans tous les ouvrages d’esprit. 
Tome second.

Parijs, 1770 Vincent 338 OD/840/1770/SABA**

SABATIER DE CASTRES [Antoine] Dictionnaire de littérature, dans lequel on 
traite de tout ce qui a rapport à l’éloquence, à 
la poësie et aux belles-lettres, et dans lequel 
on enseigne la marche et les régles qu’on doit 
observer dans tous les ouvrages d’esprit. 
Tome troisième.

Parijs, 1770 Vincent 338 OD/840/1770/SABA**
*

SANDERUS Antonius (1586-1664) Hagiologium Flandriae, sive de sanctis eius 
provinciae libri tres.

Rijsel, 1639 Toussain le 
Clercq

Theodore Ray 3082 OD/27/SAND/1639

SARPI Paolo, [DE LA HOUSSAIE Amelot] Histoire du concile de Trente, traduite par mr. 
Amelot de la Houssaie, ci-devant sécrétaire de 
l'ambassade de France à Venise. Avec des 
remarques historiques, politiques, et morales.

Amsterdam, 
1704

G.P. Blaeu, J. 
Blaeu

OD/27/SARP/1704

SAUVAGE Denis Cronique de Flandres, anciennement 
composee par auteur incertain, et 
nouvellement mise en lumiere.

Lyon, 1562 Guillaume 
Roville

3882 OD/949.3.01/1562/SA
UV (convoluut)



SAUVAGE Denis Continuation de l’histoire et cronique de 
Flandres, extraitte de plusieurs bons auteurs.

Lyon, 1562 Guillaume 
Roville

3882 OD/949.3.01/1562/SA
UV (convoluut)

SAUVAGE Denis, DE LA MARCHE Olivier Les memoires de messire Olivier de la Marche, 
premier maistre d’hostel de l’archeduc 
Philippe d’Austriche, comte de Flandres, 
nouvellement mis en lumière.

Lyon, 1562 Guillaume 
Roville

3882 OD/949.3.01/1562/SA
UV (convoluut)

SCHERMER Lukas Poëzy. Haarlem, 1712 Willem van 
Kessel

652 OD/839.3/1712/SCHE

SCHRADER Christoph, MEIER Gebhard, 
CÖRBER Caspar

Tabulae chronologicae a prima rerum origine 
et inde ad nostra tempora ad annum 
MDCXCVI. continuatae et auctae, iam vero 
denuo revisae ac emendatae adque annum 
MDCCLVII. productae accessit simul index 
locupletissimus, nova hac editione in ordinem 
redactus.

Brunswijk, 
zonder jaar

erfgenamen B. 
Schroeder

2997 OD/940/z.j./SCHR

SCOT Alexander Apparatus latinae locutionis, in usum 
studiosae iuventutis. Post Marii Nizolii 
principia ex M. T. Ciceronis libris collectus. 
Nunc verò quartò ab aliena iniuria vindicatus, 
quibusdamdam loci emendatus, reservatis 
sectionibus in quas Ciceroniana opera idem 
distinxit. Nominium, quae addidit, adiunctis. 
Verborumque ... ex Francisci Syluij opere in 
synopsim redactus. Ultima editio.

Parijs, 1632 Drukkers : 
Veuve I. de 
Henqueville, 
Ludovicus de 
Henqueville

(schenking 1839, 
handtekening de 
Langhe)

383 OD/871/SCOT/1632

SCULTETUS Johannes Magazyn, ofte wapen-huys. Met 44 konstige 
kopere afbeeldingen, noyt van te voren soo 
gesien, verçiert. Den tweeden druck verbetert, 
en met verduytsinge van alle de recepten, tot 
naerder behulp der ongeleerden, vermeerdert.

Dordrecht, 1657 Jacobus Savry (handtekening 
Petrus Goblet)

OD/61/1657/SCUL

SENAULT Jean-François De l'usage des passions. Derniere edition. 
Suivant la copie imprimee.

Parijs, 1643 1320 OD/27/SENA/1643

SHAW []. Essai sur les Pays-Bas autrichiens. Traduit de 
l’anglois.

Londen, 1788 OD/949.3.02/1788/SH
AW



SLUPER Jacob Poemata. Antwerpen, 
1575

Johannes 
Bellerus

OD/873/SLUP/1575

SLUPER Jacob Poemata. Antwerpen, 
1575

Johannes 
Bellerus

(handtening P. 
Chardon, 1687)

OD/873/SLUP/1575

SMIDTS [Petrus] De dood van Boëtius of den verdrukten raeds-
heer. Treur-spel.

Ieper, 1770 Thomas 
Franciscus 
Walwein

(essai) : 
1811

114 OD/839.3/1770/SMID

STALPAERT Marianus De Godt-soeckende ziele quelende van liefde, 
betrachtende te blaecken door den 
Seraphinschen minne-brandt, ende haeren 
Godt te beminnen ghelijck hy weerdigh is 
bemint te worden : daerom sich oeffenende in 
de vierige begeerten ende liefde-brandt van de 
vernaemste heyligen, ende vrienden Godts, 
die meest in de liefde des Heeren hebben uyt-
geschenen. Den II. Druck, vermeerdert met de 
seven getyden van O.L. Vrauwe, etc.

Ieper, 1682 Johannes-
Baptist 
Moerman

(essai) : 
354

155 OD/27/STAL/1682

STALPAERT Marianus Den nouwen wech die leydt naer het leven, 
bewandelt door de volmaeckte onderhouders 
van de derde orden van den H. V. Franciscus, 
geseyt de orden van penitentie. Toe-ge-
eyghent aen de godtvruchtighe zielen der 
voorseyde orden.

Ieper, 1683 Johannes-
Baptist 
Moerman

193 OD/27/STAL/1683

STALPAERT Marianus Den nouwen wech die leydt naer het leven, 
bewandelt door de volmaeckte onderhouders 
van de derde orden van den H. V. Franciscus, 
geseyt de orden van penitentie. Toe-ge-
eyghent aen de godtvruchtighe zielen der 
voorseyde orden.

Ieper, 1683 Johannes-
Baptist 
Moerman

214 OD/27/STAL/1683



STALPAERT Marianus De ghebenedyde voester van den aermen, 
naeckten, ende verlaetenen Jesus, soone van 
de alder-heylighen maghet Maria. Eertydts van 
den seraphycken vader Franciscus, om het 
mysterie van sijne teere kleyne gheboorte, 
ghenaemt het kindeken van Bethlëem, in 't 
licht ghebrocht. Het eerste deel.

Ieper, 1686 Johannes-
Baptist 
Moerman

175 OD/27/STAL/1686

STOCKMANS Petrus Opera omnia, quotquot hactenus separatim 
edita fuere. Nunc primum in unum corpus 
collecta et emendatiora prodeunt.

Brussel, 1700 Judocus de 
Grieck

(schenking 1839) 1645 OD/34/(09)/1700

STOKE Melis, VAN ALKEMADE Cornelis Hollandse jaar-boeken of rijm-kronijk van 
Melis Stoke. Behelsende de geschiedenissen 
des lands, onder de princen van het eerste 
huis, tot den jare 1305. Met de afbeeldingen 
van alle de Hollandse graven, geschetst naar 
de aaloude schilderyen ... noit te voren in 't ligt 
gebragt. Alles met noodige uitleggingen 
opgehelderd.

Leiden, 1699 Drukkers : 
Johannes du 
Vivie, Isaak 
Severinus

OD/949.2.01/1699/ST
OK

STRACCHAE Benevenutus Tractatus duo de assecurationibus et 
proxenetis atque proxeneticis; quorum prior 
nunc primum (quantum constat) seorsim 
prodit, latina italicorum versione et indice 
auctus; ac uterque amendis repurgatus; indice 
etiam posterioris haud omisso.

Amsterdam, 
1658

Judocus 
Pluymer

Vandenpeereboo
m 
(handtekening)

OD/34/(37)/1658

STRADA Famianus De bello belgico decas prima ab excessu Caroli 
V. imp. Usque ad initia praefecturae Alexandri 
Farnesii Parmae, ac Placentiae ducis III.

Zonder plaats, 
[1635]

Vandenpeereboo
m

OD/949/1635/STRA

STRADA Famianus De bello belgico decas secunda ab initio 
praefecturae Alexandri Farnesii Parmae 
Placentiaeque ducis III. an. MDLXXVIII usque 
ad an. MDXC.

[Antwerpen, 
1648]

[weduwe I. 
Knobbaert]

(handtekening 
G. A. van 
Tieghem)

OD/949/1648/STRA

STRADA Famianus, DU RYER Pierre Histoire de la guerre des Pays-Bas traduitte. Doornik, 1645 Adrien Quinque B.P.Y., 
(schenking 1839)

3719 OD/949/1645-
1651/STRA*



STRADA Famianus, DU RYER Pierre Histoire de la guerre des Pays-Bas escrite en 
latin. Secxonde partie. Mise en francois.

Doornik, 1651 weduwe Adrien 
Quinque

B.P.Y., 
(schenking 1839)

3719 OD/949/1645-
1651/STRA**

STRADA Famianus, DU RYER Pierre Histoire de la guerre de Flandre, escrite en 
latin. Premiere decade. Mise en françois. 
Tome premier.

Parijs, 1675 Compagnie des 
libraires 
associez

OD/949/1675/STRA*

STRADA Famianus, DU RYER Pierre Histoire de la guerre de Flandre, escrite en 
latin. Premiere decade. Mise en françois. 
Tome deuxieme.

Parijs, 1675 Compagnie des 
libraires 
associez

OD/949/1675/STRA**

STRADA Famianus, DURYER Pierre Histoire de la guerre de Flandre, escrite en 
latin. Deuxieme decade. Mise en françois. 
Tome troisieme.

Parijs, 1675 Compagnie des 
libraires 
associez

OD/949/1675/STRA**
*

STRADA Famianus, DURYER Pierre Histoire de la guerre de Flandre, escrite en 
latin. Deuxieme decade. Mise en françois. 
Tome quatrieme.

Parijs, 1675 Compagnie des 
libraires 
associez

OD/949/1675/STRA**
**

STRADA Famianus Supplement a l'histoire des guerres civiles de 
Flandre sous Philippe II, roi d'Espagne, 
contenant les procès criminels de Lamorald 
comte d'Egmont, et de Philippe de 
Montmorency, comte de Hornes, auxquels le 
duc d'Albe a fait trancher la tete à Brusselle. 
Tome premier.

Amsterdam, 
1729

P. Lammens, 
(handtekening 
Huijsse)

3721 OD/949/1729/STRA*

STRADA Famianus Supplement a l'histoire des guerres civiles de 
Flandre sous Philippe II, roi d'Espagne, 
contenant un recueil de lettres, et d'autres 
pieces pour l'esclaircissement et preuves des 
procès des comtes d'Egmont et de Hornes. 
Tome second.

Amsterdam, 
1729

(handtekening 
Huijsse)

3721 OD/949/1729/STRA**



[STROOBANT Jacques, BOUTTATS 
Gaspar, TROYEN Jan]

Brusselsche eer-triumphen, dat is eene 
waerachtighe beschrijvinge van alle de 
hertoghlijcke huldinghen, der keyseren, 
koninghen, koninghinnen, hertoghen en 
princen inne-komsten, vreugde-feesten en 
tornoy-spelen, gheschiet binnen de 
princelijcke stadt Brussel, t'sedert hare op-
bauwinghe tot desen teghenwoordighen dagh 
toe. Eyndende, met de waerachtighe 
beschrijvinghe, van de groote feeste, van het 
dry hondert jarigh jubile van het hoogh-
weerdigh h. sacrament van mirakelen …

Brussel, 1670 Petrus de 
Dobbeleer

OD/949.32/BRUS/1670

STRUVE Georg Adam Jurisprudentia romano-germanica forensis, 
editio quinta correctior et auctior cum speciali 
sacrae caesaris majestatis et electoris saxoniae 
privilegio. Adjectus est index rerum et 
verborum.

Jena, 1689 Matthias 
Birckner

OD/34/(09)/1689 
(convoluut)

STRYNCK Th. Den Zeeuwschen adieu, ende aerdschen 
willecom ghegheven aen zyn 
hooghweerdigheyt Guillielmus Heeryncks 
synde over-ghevoert van de custen van 
Enghelant tot in Vlaenderlant alwaer hy is 
vercooren om te wesen den twaelfsten 
bisschop van Ipre.

Ieper, [1677] Jan Aernout OD/949.33/IEPE/1677

SWIFT Jonathan (1667-1745) Voyages du capitaine Lemuel Gulliver en divers 
païs eloignez. Tome premier. Contenant le 
voyage de Lilliput.

Den Haag, 1741 Jan Swart 1298 OD/820/1741/SWIF 
(convoluut)

SWIFT Jonathan (1667-1745) Voyages du capitaine Lemuel Gulliver en divers 
païs eloignez. Tome second. Contenant le 
voyage de Laputa, Balnibarbi, Glubbdubdribb, 
Luggnagg et Japon.

Den Haag, 1741 Jan Swart 1298 OD/820/1741/SWIF 
(convoluut)

SWIFT Jonathan (1667-1745) Voyages du capitaine Lemuel Gulliver en divers 
païs eloignez. Tome troisieme. Contenant les 
voyages de Brobdingnag et des Sevarambes, et 
la clef des deux tomes précédens.

Den Haag, 1741 Jan Swart 1298 OD/820/1741/SWIF 
(convoluut)



SYDENHAM Thomas Opera medica; in tomos duos divisa. Editio 
novissima aliis omnibus quae praecesserunt 
multo emaculatior, et novis additamentis 
ditior. Imo indice alphabetico locupletissimo in 
locum elenchi rerum suffecto, utilissimè 
ornata. Tomus primus.

Genève, 1757 gebroeders De 
Tournes

OD/610/1757/SYDE*

SYDENHAM Thomas Opera medica; in tomos duos divisa. Editio 
novissima aliis omnibus quae praecesserunt 
multo emaculatior, et novis additamentis 
ditior. Imo indice alphabetico locupletissimo in 
locum elenchi rerum suffecto, utilissimè 
ornata. Tomus secundus.

Genève, 1757 gebroeders De 
Tournes

OD/610/1757/SYDE** 
(beschadigd)

[TANT Pieter] D’onstervelyke lauwerieren geplukt op het 
slag-veld van Fontenoy door den 
onverwinnelyken held Ludovicus XV koning 
van Vrankryk en Navarre etc. iegens 
Guilielmus Augustus hertog van Cumberlant 
op den XI dag van mey MDCCXLV. Alsook het 
overgaen van de stad Doornyk met haere 
citadelle, etc. etc. Voor de derde mael in druk 
uytgegeven.

Eerste 
exemplaar

Ieper, zonder 
jaar

Thomas 
Franciscus 
Walwein

(essai) : 
1849

43 OD/839.3/z.j./TANT

[TANT Pieter] D’onstervelyke lauwerieren geplukt op het 
slag-veld van Fontenoy door den 
onverwinnelyken held Ludovicus XV koning 
van Vrankryk en Navarre etc. iegens 
Guilielmus Augustus hertog van Cumberlant 
op den XI dag van mey MDCCXLV. Alsook het 
overgaen van de stad Doornyk met haere 
citadelle, etc. etc. Voor de derde mael in druk 
uytgegeven.

Tweede 
exemplaar

Ieper, zonder 
jaar

Thomas 
Franciscus 
Walwein

(essai) : 
1849

205 OD/839.3/z.j./TANT

TASSIN Leonard Les administrations anatomiques, et 
lamyologie. Derniere edition.

Lyon, 1696 weduwe Jean-
Baptiste 
Guillimin

OD/610/1696/TASS

TURSELLINUS Horatius De vita Francisci Xaverii, qui primus è societate 
Iesu in Indiam et Iaponiam evangelium invexit. 
Libri sex.

Douai, 1621 Jean Bogarde (Albert 
Labarre, 
1085)

OD/27/TURS/1621



VALCKE Petrus Franciscus Sermoenen op de sondagen en feest-dagen, 
opgedraegen aen syne doorluchtige 
hoogweerdigheyd, Felix Guilielmus Antonius 
Brenart, XVII bisschop van Brugge, erfagtig 
cancellier van Vlaenderen, etc., gepredikt op 
den tyd van meer als vyftig jaeren. Tweede 
deel : behelzende de sermoenen van den 
eersten sondag van den vasten, tot en met 
den zesden sondag naer paesschen, wer by 
gevoegt zyn vier sermoenen voor d'eerste 
communie, etc.

Brugge, 1784 Joseph de 
Busscher

OD/27/VALC/1784

VAN CRAYWINCKEL Johannes Ludolphus Lust-hof der godtvruchtighe meditatien, op 
allen de sondaghen ende heyligh-daghen des 
jaers.

Antwerpen, 
1661

weduwe en 
erfgenamen Jan 
Cnobbaert

OD/27/VANC/1661

VANDAELE Franciscus Donatius (1737-
1818)

Onderwys voor de leerlingen in de vroed-
kunde ofte konst der kinder-bedden, by 
vraegen ende antwoorden getrokken uyt der 
vermaerde vroed-vrauw Du Coudray, verciert 
met kopere printen, en d'uytlegging van iedere 
verbeeldinge. Met een byvoegsel aengaende 
geestelyke sorge, die de vroe-vrauwen moeten 
draegen... als voor hunne vrucht.

eerste 
exemplaar

Ieper, 1775 Jacobus-
Franciscus 
Moerman

(essai) : 
1407

OD/610/1775/VAND

VAN DEN ENDE Casparus, D’ARCY Jean-
Louis

Le gazophilace de la langue francoise et 
flamande; comprenant les purs et propres 
mots de ces deus langues : etant le françois 
selon la nouvêlle mode d’ecrire, qu’on us’ 
aujourd’hui en France; cête troisiême edition 
revûë, corrigéé, et augmentée d’ûn grand 
nombre de mos et sêntences; et adjoûte la 
traductiön de la grammaire françois’ et flaman.

Rotterdam, 
1681

Isaak Naeran OD/840/1681/VAND 
(convoluut)



VAN DEN ENDE Casparus Schatkamer der Nederduitse en Franse talen; 
begrijpende de zuivere en eigene woorden van 
ijder dézer twee talen; in zoodanige schikking, 
dat de korte en lange silben in ijder woord 
worden aangewézen : zijnde het Frans na de 
nieuwe manier van schrijven, die men 
tégenwoordig in Vrankrijk gebruikt. Dezen 
derden druk nader overzien, verbétert, en met 
een groote meenigte woorden en spreuken 
vermeerdert, insgelijks de spraak-konst der 
Franse tale in ’t Néderduits verklaart.

Rotterdam, 
1681

Isaak Naeran OD/840/1681/VAND 
(convoluut)

VAN DEN SANDE Johan, VAN DEN 
SANDE, Frederik, BURGERS Joachim, 
GORIS Lambertus, SCHOTANUS 
Arnoldus, DE BUKENTOP Henricus

Opera omnia juridica. Cum additionibus et 
elucidationibus. Nova hactenùs vigilantiâ 
omnibus mendis soluta, et imprimis legibus ac 
citatis textibus in aliis editionibus maximè 
deviantibus ad debitos locos numerosque 
summo studia revocatis, recenter exculta et 
denuo ornata septem indicibus copiosissimis.

Antwerpen, 
1674

Marcel Parys (schenking 1839, 
handtekening 
Delvoije)

1644 OD/34/(09)/1674

VAN DEN VONDEL Joost Poëzy of verscheide gedichten, op een nieu by 
een vergadert, en met veele ook voorheen 
nooit gedrukte dichten vermeerdert : 
mitsgaders een aanleidinge ter nederduitsche 
dichtkunste en het leven des dichters.

Franeker, 1682 Leonard Strik 636 OD/839.3/1682/VAND
*

VAN DEN VONDEL Joost Alle de treur-speelen. In twee deelen. Zoo als 
dezelve vervolgens in ’t licht zijn gegeeven. 
Eerste deel.

Amsterdam, 
1700

Joannes de 
Wees

640 OD/839.3/1700/VAND
*

VAN DEN VONDEL Joost De treur-speelen. Zo als dezelve vervolgens in 
’t licht zijn gegeeven. Tweede deel.

Amsterdam, 
1700

Joannes de 
Wees

640 OD/839.3/1700/VAND
**



VANDER HAER Floris Les chastelains de Lille. Leur ancien estat, 
office et famille. Emsemble l'estat des anciens 
comtes de la republique et empire romain, des 
goths, lombards, bourguignons, françois, et au 
regne d'iceux des forestiers et comtes anciens 
de Flandre. Avec une particuliere description 
de l'ancien estat de la ville de Lille en Flandre, 
les trois changements signalez tant d'icelle 
ville que du pays.

Rijsel, 1611 Christofle Beys, 
Pierre de Rache

OD/944.28/LILL/1611

VAN ESPEN Zeghert Bernhard Varia opuscula ab authore aucta et recognita. 
Operum ejus pars quarta.

Leuven, 1700 Aegidius 
Denique

(schenking 1839, 
handtekening de 
Langhe)

1741 OD/34/(37)/1700

VAN GESTEL Cornelius Historia sacra et profana archiepiscopatus 
Mechliniensis, sive descriptio archi-dioecesis 
illius, item urbium, oppidorum, pagorum, 
dominiorum, monasteriorum, castellorumque 
sub eâ, in XI decanatus divisa. Cum 
toparcharum inscriptionibus sepulchralibus, ex 
monasteriorum tabulis … Cum figuris aeneis. 
Tomus primus.

Den Haag, 1725 Christianus van 
Lom

3830 OD/27/VANG/1725 
(convoluut)

VAN GESTEL Cornelius Historia sacra et profana archiepiscopatus 
Mechliniensis, sive descriptio archi-dioecesis 
illius, item urbium, oppidorum, pagorum, 
dominiorum, monasteriorum, castellorumque 
sub eâ, in XI decanatus divisa. Cum 
toparcharum inscriptionibus sepulchralibus, ex 
monasteriorum tabulis … Tomus secundus.

Den Haag, 1725 Christianus van 
Lom

3830 OD/27/VANG/1725 
(convoluut)



VAN GOOR Thomas Ernst Beschryving der stadt en lande van Breda. 
Behelzende de oudheid van het graafschap 
Stryen, deszelfs eerste bewoonderen, en oude 
gestalte, met een historisch verhael van het 
leven der graven van Stryen, en daar op 
gevolgde heeren van Breda, mitsgaders de 
opkomst en eerste beginselen der stadt Breda, 
deszelfs benaming, eerste omwalling, en 
verdere vergrootingen … uyt veele oude en 
nieuwe schryvers byeen verzamelt, en met 
een aanmerckelyck getal van tans noch 
onuytgegevene echte stucken, brieven, enz. 
bevestigt.

Den Haag, 1744 Jacobus van 
den Kieboom

(schenking 1840) 4036

VAN LEEUWEN Simon (1626-1682) Handvesten ende privilegien van den Lande 
van Rijnland, met den gevolge van dien. 
Begrijpende niet alleen de handvesten ende 
privilegien van het heemraadschap ende 
waterschap van Rijnland, maar ook allerhande 
privilegien, vonnissen, brieven, 
appoinctementen, accorden, etc. soo de 
bysondere steden en dorpen onder Rijnland … 
by een vergadert ende met authentijque van 
dien over-een-gebragt.

Leiden-
Rotterdam, 
1667

Hackens OD/34/(09)/1667

VAN MEERBEECK Adrianus Chroniicke van de gantsche werelt ende 
sonderlinghe van de seventhien Nederlanden; 
begrypende de tweedrachten, oorlogen, 
veltslagen, belegeringen ende inneminghen 
van landen ende steden, ende alleandere 
ghedenckweerdighste saken, die geschiedt zijn 
van den tijt des keysers Caroli V., af, M. D. tot 
het jaer onses Heeren M. DC. XX. Seer 
ghetrouwelijck uyt verscheyden acten ende 
gheloofweerdige schrijvers vergadert ende 
beschreven.

Antwerpen, 
1620

Hieronymus 
Verdussen

3643 OD/949/1620/VANM



VAN METEREN Emanuel, DE LA HAYE 
Jean

L’histoire des Pays-Bas ou recueil des guerres 
et choses memorables advenues tant és dits 
pays, qu’és pays voysins depuis l’an 1315 
iusques à l’an 1612. Corrigé et augmenté par 
l’autheur mesme, et enrichi outre la carte du 
Paijs-Bas de pres de cents pourtraits des 
principaulx seigneurs desquels il est fait 
mention en ceste histoire. Traduit de flamend 
en francoys. Avec la vie de l’autheur.

Den Haag, 1618 Hillebrant 
Jacobzoon Wou

(schenking 1839) 3714 OD/949/1618/VANM

VAN MUSSENBROEK Pierre, SIGAUD DE 
LA FOND [Joseph-Aignan].

Cours de physique experimentale et 
mathematique. Traduit. Tome premier.

Leiden, 1769 Samuel 
Luchtmans, Jan 
Luchtmans

OD/530/1769/VANM*

VAN MUSSENBROEK Pierre, SIGAUD DE 
LA FOND [Joseph-Aignan].

Cours de physique experimentale et 
mathematique. Traduit. Tome second.

Leiden, 1769 Samuel 
Luchtmans, Jan 
Luchtmans

OD/530/1769/VANM*
*

VAN MUSSENBROEK Pierre, SIGAUD DE 
LA FOND [Joseph-Aignan].

Cours de physique experimentale et 
mathematique. Traduit. Tome troisieme.

Leiden, 1769 Samuel 
Luchtmans, Jan 
Luchtmans

OD/530/1769/VANM*
**

[VAN ROO Joannes-Bartholomeus (1716-
1797)]

Dagelyksche oeffeninge van het inwendig 
gebed of meditatie, niet min gemakkelyk als 
noodsaekelyk voor alle slag van menschen, 
soo geestelyke als weirelyke. Seer dienstig in 't 
besonder aen de gene de geestelyke 
opvoedinge der jongheyt, of alle andere sorge 
der zielen bevolen is. Derden druk, merkelyk 
verbetert ende vermeerdert. Eerste deel.

Ieper, 1778 Thomas 
Franciscus 
Walwein

(essai) : 
1831

OD/27/VANR/1771-
1778 (convoluut)

[VAN ROO Joannes-Bartholomeus (1716-
1797)]

Dagelyksche oeffeninge van het inwendig 
gebed of meditatie, niet min gemakkelyk als 
noodsaekelyk voor alle slag van menschen, 
soo geestelyke als weirelyke. Seer dienstig in 't 
besonder aen de gene de geestelyke 
opvoedinge der jongheyt, of alle andere sorge 
der zielen bevolen is. Derden druk, merkelyk 
verbetert ende vermeerdert. Eerste deel.

Ieper, 1778 Thomas 
Franciscus 
Walwein

(essai) : 
1831

112 OD/27/VANR/1771-
1778 (convoluut)



[VAN ROO Joannes-Bartholomeus (1716-
1797)]

Christelyke overdenkingen ofte meditatien, op 
de gewigtigste waerheden raekende onse 
saligheyt, voor alle dagen des maends; waer 
by gevoegt zyn eenige andere op de 
besonderste mysterien ende feest-dagen van 
het jaer. Seer dienstig, de eene ende de 
andere, soo voor de gene eerst beginnen 
mediteezren; als voor die al eenigen tyd 
voortgang in d'oeffeninge van het inwendig 
gebed hebben gedaen. Mitsgaders tot gerief 
van de beginnende, de maniere en de acten 
om de meditatie te beginnen, ende te 
eyndigen.

Ieper, 1771 Thomas 
Franciscus 
Walwein

(essai) : 
1814 b

OD/27/VANR/1771-
1778 (convoluut)

[VAN ROO Joannes-Bartholomeus (1716-
1797)]

Christelyke overdenkingen ofte meditatien, op 
de gewigtigste waerheden raekende onse 
saligheyt, voor alle dagen des maends; waer 
by gevoegt zyn eenige andere op de 
besonderste mysterien ende feest-dagen van 
het jaer. Seer dienstig, de eene ende de 
andere, soo voor de gene eerst beginnen 
mediteezren; als voor die al eenigen tyd 
voortgang in d'oeffeninge van het inwendig 
gebed hebben gedaen. Mitsgaders tot gerief 
van de beginnende, de maniere en de acten 
om de meditatie te beginnen, ende te 
eyndigen.

Ieper, 1771 Thomas 
Franciscus 
Walwein

(essai) : 
1814 b

112 OD/27/VANR/1771-
1778 (convoluut)

[VAN ROO Joannes-Bartholomeus (1716-
1797)]

Gemakkelyken middel om onderwesen te 
worden in de oeffeninge van het inwendig 
gebed, by maniere van catechismus seer 
voordeelig voor die eerst beginnen te 
mediteeren.

Ieper, 1771 Thomas 
Franciscus 
Walwein

(essai) : 
1814 c

OD/27/VANR/1771-
1778 (convoluut)

[VAN ROO Joannes-Bartholomeus (1716-
1797)]

Gemakkelyken middel om onderwesen te 
worden in de oeffeninge van het inwendig 
gebed, by maniere van catechismus seer 
voordeelig voor die eerst beginnen te 
mediteeren.

Ieper, 1771 Thomas 
Franciscus 
Walwein

(essai) : 
1814 c

112 OD/27/VANR/1771-
1778 (convoluut)



VAN SCRIECK Adriaen (1560-1621) Iprae originem lustratis moenialibus S.P.Q. 
Iprensi Hadrianus Scriecquius civis deduxit.

Ieper, 1610 [François Bellet] essai : 
[28](deel
s)

OD/949.33/IEPE/1610

VAN SCRIECK Adriaen (1560-1621) Originum rerumque celticarum et belgicarum 
libri XXIII. Van t' beghin der eerster volcken 
van Europen, in-sonderheyt van den 
oorspronck ende saecken der Neder-landren 
XXIII boecken. Met betoon van de dwalinghen 
der Griecken ende Latinen op t'selve beghin 
ende den ghemeynen oorspronck. Ende dat de 
Neder-landren metten Ga-halen ende 
Tuytschen t'samen in d'eerste tijden ghenaemt 
Kelten, ghecomen uuten Hebre'en op 
t'noorden ofte den Kelteghen cant des 
weerelts … Af-beleet van den beghinne, totten 
tijd van Carolus Magnus, ende besluytende 
over de 4900 iaeren.

Ieper, 1614 François Bellet Vital 
Vandermeersch

(essai) : 
40

189 OD/940/1614-
1615/VANS 
(convoluut)

VAN SCRIECK Adriaen (1560-1621) Originum rerumque celticarum et belgicarum 
libri XXIII. Van 't beghin der eerster volcken 
van Europen, in-sonderheyt van den 
oorspronck ende saecken der Neder-landren 
XXIII boecken. Met betoon van de dwalinghen 
der Griecken ende Latinen op t'selve beghin 
ende den ghemeynen oorspronck. Ende dat de 
Neder-landren metten Ga-halen ende 
Tuytschen t'samen in d'eerste tijden ghenaemt 
Kelten, ghecomen uuten Hebre'en op 
t'noorden ofte den Kelteghen cant des 
weerelts … Af-beleet van den beghinne, totten 
tijd van Carolus Magnus, ende besluytende 
over de 4900 iaeren.

Ieper, 1614 François Bellet (essai) : 
40

OD/940/1614-
1615/VANS 
(convoluut)



VAN SCRIECK Adriaen (1560-1621) Originum rerumque celticarum et belgicarum 
libri XXIII. Van t' beghin der eerster volcken 
van Europen, in-sonderheyt van den 
oorspronck ende saecken der Neder-landren 
XXIII boecken. Met betoon van de dwalinghen 
der Griecken ende Latinen op t'selve beghin 
ende den ghemeynen oorspronck. Ende dat de 
Neder-landren metten Ga-halen ende 
Tuytschen t'samen in d'eerste tijden ghenaemt 
Kelten, ghecomen uuten Hebre'en op 
t'noorden ofte den Kelteghen cant des 
weerelts … Af-beleet van den beghinne, totten 
tijd van Carolus Magnus, ende besluytende 
over de 4900 iaeren.

Ieper, 1614 François Bellet (essai) : 
40

OD/940/1614-
1615/VANS 
(convoluut)

VAN SCRIECK Adriaen (1560-1621) Van 't beghin der eerster volcken van Europen, 
in-sonderheyt van den oorspronck ende 
saecken der Neder-landren XXIII boecken. Met 
betoon van de dwalinghen der Griecken ende 
Latinen op t'selve beghin ende den 
ghemeynen oorspronck. Ende dat de Neder-
landren metten Ga-halen ende Tuytschen 
t'samen in d'eerste tijden ghenaemt Kelten, 
ghecomen uuten Hebre'en op t'noorden ofte 
den Kelteghen cant des weerelts … Af-beleet 
van den beghinne, totten tijd van Carolus 
Magnus, ende besluytende over de 4900 
iaeren.

Ieper, 1614 François Bellet Joannis de Haze (essai) : 
40

OD/940/1614/VANS



VAN SCRIECK Adriaen (1560-1621) Monitorum secundorum libri V. Quibus 
originum rerumque Celticarum et Belgicarum 
opus suum nuper editum, altiùs et auctiùs è 
fontibus Hebraicis, ipsâque rerum origine 
deducit, probat, firmatque ad Teutones, 
Belgas, Gallos, Italos, Iberos, Britannos, Danos, 
et Aquilonares. Admirandae Celtarum 
antitiquitatis et hactenus inauditae et 
inanimadversae observationis de vera et falsa 
origine monimentum, sive Europa rediviva.

Ieper, 1615 François Bellet Vital 
Vandermeersch

(essai) : 
41

189 OD/940/1614-
1615/VANS 
(convoluut)

VAN SCRIECK Adriaen (1560-1621) Monitorum secundorum libri V. Quibus 
originum rerumque Celticarum et Belgicarum 
opus suum nuper editum, altiùs et auctiùs è 
fontibus Hebraicis, ipsâque rerum origine 
deducit, probat, firmatque ad Teutones, 
Belgas, Gallos, Italos, Iberos, Britannos, Danos, 
et Aquilonares. Admirandae Celtarum 
antitiquitatis et hactenus inauditae et 
inanimadversae observationis de vera et falsa 
origine monimentum, sive Europa rediviva.

Ieper, 1615 François Bellet (essai) : 
41

OD/940/1614-
1615/VANS 
(convoluut)

VAN SCRIECK Adriaen (1560-1621) Monitorum secundorum libri V. Quibus 
originum rerumque Celticarum et Belgicarum 
opus suum nuper editum, altiùs et auctiùs è 
fontibus Hebraicis, ipsâque rerum origine 
deducit, probat, firmatque ad Teutones, 
Belgas, Gallos, Italos, Iberos, Britannos, Danos, 
et Aquilonares. Admirandae Celtarum 
antitiquitatis et hactenus inauditae et 
inanimadversae observationis de vera et falsa 
origine monimentum, sive Europa rediviva.

Ieper, 1615 François Bellet (essai) : 
41

OD/940/1614-
1615/VANS 
(convoluut)



VAN SCRIECK Adriaen (1560-1621) Den oorspronck ende cause van de 
jaerelicxsche feeste der stede van Ipre, 
ghenaemt den Thuyndagh, met de 
geschiedenissen in Vlaenderen in de iaeren 
1382, 1383, ende daer ontrent.

Ieper, 1686 Pieter Aernout Diegerick 
 (essai) : 
323

? OD/949.33/IEPE/1686

VAN SCRIECK Adriaen (1560-1621) Den oorspronck ende cause van de 
jaerlijcksche feeste der stede van Ipre, 
ghenaemt den Tuyndagh, met de 
geschiedenissen in Vlaenderen in de jaeren 
1382, 1383 ende daer ontrent. Herdruckt in 't 
jaer 1733 wesende den jubilé van dry hondert 
vyftigh jaeren.

Ieper, 1733 Pieter-Jacobus 
de Rave

Diegerick (essai) 
: 750

44 OD/949.33/IEPE/1733

VAN VAERNEWIJCK Marcus De historie van Belgis die men anders noemen 
mach den spieghel der Nederlantscher 
oudtheyt. Waer inne men sien mach als in 
eenen claeren spieghel veel wonderlijcke 
gheschiedenissen die van alle oude tijden over 
al die weerelt gheschiet zijn, maer bysonder in 
die Nederlanden als sijn Vlaendren, Brabandt 
… nu van nieus in veelplaetsen ghecorrigiert, 
verbetert, ende met noch een schoone ende 
zeer bequame tafel verciert.

Ieper, 1619 Sebastiaen 
Parmentier

Diegerick (essai) : 3588 183 OD/949/1619/VANV

VAN WAVRE Philippus Cornelii Jansenii Iprensis episcopi Augustinus 
Europaeus perperam dictus, in ferali 
famosarum suarum pentade per Augustinum 
verum maximum ecclesiae doctorem, salvâ 
gratiâ Christi per se efficiente, triumphatus, 
damnatus, priusquam natus, atque apostolico 
fulmine ictus, opera ac studio.

Antwerpen, 
1709

Johannes-
Paulus Robyns

J.H. Hofman OD/27/VANW/1709

VAN WESEL Abraham Opera omnia, antea diversis temporibus 
seorsim edita, nunc in unum corpus redacta.

Gent, 1729 Cornelius Meyer (schenking 1839) 1646 OD/34/(09)/1729

VARILLAS Antoine Les anecdotes de Florence, ou l’histoire 
secréte de la maison de Medicis.

Den Haag, 1685 Arnout Leers (handtekening 
Caneau)

OD/945/1685/VARI



[VERSTEGEN Richard] Honderdt geestige caracteren ofte 
uitbeeldingen van honderdt verscheidene 
personen. De vierde druk. Niet alleen 
verschaaft, en de versjes op yder caracter, als 
te veel stotende verandert, maar nog van zeer 
veel spelfouten gezuivert.

Amsterdam, 
1735

Bernardus 
Mourik

1324 OD/839.3/1735/VERS

VEYDT [] Essai sur les douanes, et sur l’intérêt national 
du commerce des Pays-Bas autrichiens.

Brussel, 1788 Emmanuel Flon OD/949.3.02/1788/VE
YD

VIEUXMONT Claude, WEERTS Bernard Korte onderwysinghe van een salighe 
penitentie seer nut ende bequaem voor den 
sondaer om haest uyt den slaep van sijne 
verouderde sonden op-te-staen. Getrocken 
uyt verscheyde godtvrughtighe schrijvers. 
Ende nu uyt het latijn in 't neder-duyts 
vertaelt. Seer gerecommandeert door den 
hooghweerdigen heere Martinus Rythovius 
bisschop van Iperen.

Ieper, [1685] Antoon de 
Backer

(handtekening 
Joannis Meijbos, 
handtekening 
Thresia Schooffs)

88 OD/27VIEU/1685

VINNIUS Arnold (1588-1657), VINNIUS 
Simon

Selectarum juris quaestionum libri duo. 
Additae sunt orationes duae, et alia quaedam. 
Editio secunda priori emendatior.

Leiden, 1660 Jacobus Voorn Vandenpeereboo
m 
(handtekening)

OD/34/(37)/1660

VINNIUS Arnold (1588-1657) Notae in quatuor libros institutionum, sive 
elementorum juris d. Justiniani sacratissimi 
principis. Nova editio emendatior. Accessit 
index locupletissimus.

Orleans, 1743 Franciscus 
Rouzeau

1478 OD/34/(37)/1743

VIRGILIUS MARO Publius, DE LA RUE 
Charles

Opera interpretatione et notis illustravit, jussu 
christianissimi regis, ad usum serenissimi 
Delphini. Nova editio longe auctior et 
emendatior.

Parijs, 1722 gebroeders 
Barbou

(handtekening 
Vandenpeereboo
m, schenking 
1841)

504 OD/871/VIRG/1722

[VISCHARD] DE SAINT-REAL Cesar Oeuvres. Nouvelle édition augmentée. Tome 
premier.

Parijs, 1730 Huart, Le 
Mercier zoon, 
Morin

431 OD/940/1730/VISC*



[VISCHARD] DE SAINT-REAL Cesar Oeuvres. Nouvelle édition augmentée. Tome 
second.

Parijs, 1730 Huart, Le 
Mercier zoon, 
Morin

431 OD/940/1730/VISC**

[VISCHARD] DE SAINT-REAL Cesar Oeuvres. Nouvelle édition augmentée. Tome 
troisième.

Parijs, 1730 Huart, Le 
Mercier zoon, 
Morin

431 OD/940/1730/VISC***

[VISCHARD] DE SAINT-REAL Cesar Oeuvres. Nouvelle édition augmentée. Tome 
quatrième.

Parijs, 1730 Huart, Le 
Mercier zoon, 
Morin

431 OD/940/1730/VISC***
*

[VISCHARD] DE SAINT-REAL Cesar Oeuvres. Nouvelle édition augmentée. Tome 
cinquième.

Amsterdam, 
1730

Pierre Mortier 431 OD/940/1730/VISC***
**

VIVA Dominicus Damnatae theses ab Alexandro VII, Innocentio 
XI, et Alexandro VIII necnon Jansenii ad 
theologicam trutinam revocatae juxta pondus 
sanctuarii, in qua Michaelis Baji, Michaelis de 
Molinos, aliaeque theses superiore saeculo 
profligatae in calce operis recensentur, et 
nonnullae discutiuntur; annectiturque 
enchiridion olim typis datum de jubilaeo, 
praesertim anni sancti.

Frankfurt 
(Main), 1711

Joannis 
Georgius Muffat

OD/27/VIVA/1711

VIVES Ludovicus De coniugii origine et utilitate. Leiden, 1650 Johannes Maire de Wavrans 425 OD/873/ERAS-
VIVE/1641-1650 
(convoluut)

VOET Johannis Commentarius ad pandectas. In quo praeter 
Romani juris principia ac controversias 
illustriores, jus etiam hodiernum, et 
praecipuae fori quaestiones excutiuntur. 
Tomus primus, continet duos et viginti libros 
priores. Editio secta.

Den Haag, 1734 Antoon van 
Dole

Vandenpeereboo
m, 
(handtekening 
Vandenpeereboo
m)

OD/34/(37)/1734*

VOET Johannis Commentarius ad pandectas. In quo praeter 
Romani juris principia ac controversias 
illustriores, jus etiam hodiernum, et 
praecipuae fori quaestiones excutiuntur. 
Tomus secundus, continet octo et viginti libros 
priores. Editio secta.

Den Haag, 1734 Antoon van 
Dole

Vandenpeereboo
m, 
(handtekening 
Vandenpeereboo
m)

OD/34/(37)/1734** 
(beschadigd)



VOITURE Vincent Lettres et autres oeuvres. Nouvelle édition 
plus complette que les precedentes, et 
augmentée de la suitte et de la conclusion de 
l’histoire d’Alcidalis et de Zelide. Tom. I.

Amsterdam, 
1709

Pierre Mortier 1127 OD/840/1709/VOIT*

[VONCK Jean-François] Onzeydige aenmerkingen over de 
tegenwoordige gesteltenis van Brabant. 
Vertaelt uyt den tweeden franschen druk.

Zonder plaats, 
1791

(essai) : 949.3.02/1791/VONC

VON PÖLLNITZ Karl Ludwig Lettres et memoires, contenant les 
observations qu’il a faites dans ses voyages, et 
le caractere des personnes qui composent les 
principales cours de l’Europe. Troisieme 
edition, augmentée de deux volumes, et d’une 
table des matières. Tome premier.

Amsterdam, 
1737

François 
Changuion

1140 OD/940/1737/VONP*

VON PÖLLNITZ Karl Ludwig Lettres et memoires, contenant les 
observations qu’il a faites dans ses voyages, et 
le caractere des personnes qui composent les 
principales cours de l’Europe. Troisieme 
edition, augmentée de deux volumes, et d’une 
table des matières. Tome second.

Amsterdam, 
1737

François 
Changuion

1140 OD/940/1737/VONP**

VON PÖLLNITZ Karl Ludwig Lettres et memoires, contenant les 
observations qu’il a faites dans ses voyages, et 
le caractere des personnes qui composent les 
principales cours de l’Europe. Troisieme 
edition, augmentée de deux volumes, et d’une 
table des matières. Tome troisieme.

Amsterdam, 
1737

François 
Changuion

1140 OD/940/1737/VONP**
*

VON PÖLLNITZ Karl Ludwig Lettres et memoires, contenant les 
observations qu’il a faites dans ses voyages, et 
le caractere des personnes qui composent les 
principales cours de l’Europe. Troisieme 
edition, augmentée de deux volumes, et d’une 
table des matières. Tome quatrieme.

Amsterdam, 
1737

François 
Changuion

1140 OD/940/1737/VONP**
**



VON PÖLLNITZ Karl Ludwig Lettres et memoires, contenant les 
observations qu’il a faites dans ses voyages, et 
le caractere des personnes qui composent les 
principales cours de l’Europe. Troisieme 
edition, augmentée de deux volumes, et d’une 
table des matières. Tome cinquieme.

Amsterdam, 
1737

François 
Changuion

1140 OD/940/1737/VONP**
***

VOSSIUS Gerardus Joannes Tractatus duo. Quorum prior de cognitione sui. 
Alter commentarium in epistolam Plinii de 
Christianis et edicta caesarum romanorum 
adversus christianos continet.

Amsterdam, 
1656

Egidius 
Janssone 
Valckenier

P. P. C. Lammens 424 OD/873/VOSS/1656

VREDIUS Olivier (1596-1652) Historiae comitum Flandriae. Pars prima : 
Flandria ethnica a primo consulatu Caj. Jul. 
Caesaris usque ad Clodovaeum primum 
francorum regem christianum per DLIV annos. 
Historiae comitum Flandriae libri prodromi 
duo. Quid comes ? Quid Flandria ?

Eerste 
exemplaar

Brugge, 1650 Lucas Kerchove 3892 OD/949.3.01/1650/VR
ED

WALLE Jacobus Poematum. Libri novem. Editio nova et auctior. Antwerpen, 
1699

Hieronymus 
Verdussen

528 OD/873/WALL/1699

WALWEIN Antonius Petrus Oratio funebris Mariae Theresiae imperatricis, 
Hungariae, Bohemiae reginae, Burgundiae ac 
Brabantiae ducis, comitis Flandriae, etc. etc. 
etc. habita in exequiis solemnibus celebratis in 
choro ecclesiae cathedralis Iprensis, die 
decimâ mensis Januarii M. DCC. LXXXI.

Ieper, 1781 Thomas 
Franciscus 
Walwein

(essai) : 
1833

OD/949.33/IEPE/1781

WESENBECK Mattheus In pandectas iuris civilis et codicis iustinianei 
libros commentarii, olim paratitla dicti, nunc 
postrema ipsius authoris, necnon aliorum 
quorundam iurisconsultorum recognitione 
multo quam antehac emendatus editi. Cum 
indice gemino.

Frankfurt 
(Main), 1619

Erasmus 
Kempffer

schenking 1839 1487 OD/34/(37)/1619 
(convoluut)

WESENBECK Mattheus In codicem d. iustiniani commentarius. Cum 
rerum et verborum indice copiosiss.

Frankfurt 
(Main), 1619

Erasmus 
Kempffer

(schenking 1839) 1487 OD/34/(37)/1619 
(convoluut)



WESTERBAEN Jacob Het eerste deel der gedichten. Waerin minne-
dichten, brieven van doorluchtige vrouwen. 
Helden-dichten. Mengel-dichten. Ockenburgh. 
Etc.

Den Haag, 1672 Johannes 
Tongerloo

653 OD/839.3/1672/WEST
*

WESTERBAEN Jacob Het tweede deel der gedichten. Waer in, lof 
der sotheyd, de VI. Comedien van Terentius. 
Senecaas Troas, II. avond-schoolen, of de 
minne-kunst, en raed tegen de liefde. Farrago 
latina.

Den Haag, 1672 Johannes 
Tongerloo

653 OD/839.3/1672/WEST
**

WESTERBAEN Jacob Het derde deel der gedichten. Waer in de 
Aeneis van Virgilius, mengel-rym, etc.

Den Haag, 
[1672]

Johannes 
Tongerloo

653 OD/839.3/1672/WEST
***

ZOESIUS Henricus (1571-1627), 
ANDREAS Valerius (1588-1655)

Commentarius ad digestorum seu 
pandectarum juris civilis libros L. Opus novum, 
juris universi, veteris, novi, novissimi, passim 
enucleati, locuples thesaurus … Pleraque 
iteratâ hac editione hactenus desiderata ex 
autographo supplevit, menda, quae in priorem 
editionem irrepserant, sustulit, auctorumque 
citationibus et allegationibus locupletavit, 
summariis denique perpetuis atque indicibus 
illustravit. Editio tertia.

Leuven, 1667 (schenking 1839) 1482 OD/34/(37)/1667

ZYPE Franciscus Notitia iuris Belgici. Editio nova tertia parte 
auctior.

Antwerpen, 
1665

Hieronymus 
Verdussen, Jan-
Baptist 
Verdussen

OD/34/(09)/1665

ZONDER NAAM Claer bewys van het onwarachtich belydt oft 
confessie, die gedaen zoude zyn bij eenen 
Peeter Panne van Ypre, in druck uutgegeven 
onder de Rebelle metten vonnisse daerop 
gewezen, tot Leyden op den XXIJ iunij 
MDXCVIII.

Brussel, 1598 Rutger Velpius A. Diegerick OD/34/(09)/1598

ZONDER NAAM Costuymen der stede van Ypre. Costumen der 
stede van Ypre.

Ieper, 1620 François Bellet --- (essai) : 
52

--- 115 OD/34/(09)/1620



ZONDER NAAM Abregé de l'explication de la cavalcade et 
chariots de triomphe érigez par ordre des 
messieurs du magistrat de la ville d'Ipre 
représentez par la jeunesse de la Compagnie 
de Jésu, et autre de la mesme ville d'Ipre dans 
la procession sollemnelle de la Sainte Vierge 
de Thuyne qui se fera à Ipre en rejouissance de 
l'extirpation des heresies le 4 & 11 d'aoust 
1686.

Ieper, 1686 Antoon de 
Backer

--- --- OD/949.33/IEPE/1686

ZONDER NAAM Handt-boeckxken voor de broeders ende 
susters van het arts-broederschap van het 
Coordeken van den heylighen en 
seraphinschen vader Franciscus, behelsende 
de besonderste aflaeten door verscheyde 
pausen aen het selve gejont, opghestelt door 
eenen pater minder-broeder recollect.

Ieper, 1740 [Pieter-]Jacobus 
de Rave

--- (essai) : 
813

OD/27/z.n./1740

ZONDER NAAM Handt-boeckxken voor de broeders ende 
susters van het arts-broederschap van het 
Coordeken van den heylighen en 
seraphinschen vader Franciscus, behelsende 
de besonderste aflaeten door verscheyde 
pausen aen het selve gejont, opghestelt door 
eenen pater minder-broeder recollect.

Ieper, 1740 Pieter-Jacobus 
de Rave

--- (essai) : 
813

75 OD/27/z.n./1740

ZONDER NAAM Handt-boeckxken voor de broeders ende 
susters van het arts-broederschap van het 
Coordeken van den heylighen en 
seraphinschen vader Franciscus, behelsende 
de besonderste aflaeten door verscheyde 
pausen aen het selve gejont, opghestelt door 
eenen pater minder-broeder recollect.

Ieper, 1740 Pieter-Jacobus 
de Rave

--- (essai) : 
813

218 OD/27/z.n./1740

ZONDER NAAM Ordonnances, statuts, stile et maniere de 
proceder, faits et decretez par le roy nostre 
sire pour son Grand Conseil le VIII. De juin M D 
LIX depuis y publiez en plein consistoire les 
XIX. Et XX. Jours de decembre ensuivant.

Mechelen, 1669 Jean Jaye (handgeschreven
) de Roose, lid 
van de Raad van 
Vlaanderen

1629 OD/34/(09)/1669



ZONDER NAAM Wetten, costumen, keuren ende usantien van 
de Zaele ende Casselrie van Ipre.

Ieper, 1716 Pieter Aernout 26 OD/34/(09)/1716

ZONDER NAAM Wetten, costumen, keuren ende usantien van 
de Zale ende Casselrye van Ipre. Herdruckt ten 
tijde van ior. Iacques Wynckelman.

Gent, 1674 François 
d’Erckel, 
Michiel Maes

OD/34/(09)/1674

ZONDER NAAM Reglement provisionnel de l’impératrice 
douairiere et reine, du 11. fevrier 1779. 
Concernant la maison de correction érigée 
dans la province de Brabant.

Brussel, 1779 Imprimerie 
royale, A. D’ours

OD/34/(09)/1779

ZONDER NAAM Supplément au second récueil des 
protestations des maisons réligieuses 
supprimées en différents Cantons du 
Département de la Lys, et d'autres pièces y 
rélatives.

Zonder plaats, 
1797

180 OD/34/(09)/1797

ZONDER NAAM Den oorsprongh ende beginsel der vindinge 
van het H. Cruys door de keyserinne Helena 
ende Constantinus keyser van Roomen, sal 
speel-wys vertoont worden door de leer-
zuchtige konst-genoten der edele poësie, 
geseydt Libertynen, hun exerceerende binnen 
de prochie van Langhemarck op den 15., 16. 
en 17. Augusti 1750.

Ieper, [1750] Thomas 
Franciscus 
Walwein

OD/949.33/LANG/175
0

ZONDER NAAM Statuta in synodis episcopatus Yprensis, et 
decreta per reverendissimos dominos 
episcopos eiusdem reimpressa.

Antwerpen, 
1673

Balthasar 
Moretus

70 OD/27/z.n./1673

ZONDER NAAM Statuta in synodis episcopatus Yprensis, et 
decreta per reverendissimos dominos 
episcopos eiusdem reimpressa.

Antwerpen, 
1673

Balthasar 
Moretus

OD/27/z.n./1673-1733 
(convoluut)

ZONDER NAAM Handt-boeckxken voor de broeders ende 
susters van het arts-broederschap van het 
Coordeken van den heylighen en 
seraphinschen vader Franciscus, behelsende 
de besonderste aflaeten door verscheyde 
pausen aen het selve gejont opghestelt door 
eenen pater minder-broeder recollect.

Ieper, 1740 Pieter-Jacobus 
de Rave

(essai) : 
813

OD/27/z.n./1740



ZONDER NAAM Instructions touchant la jurisdiction volontaire, 
pour les tribunaux de premiere instance, 
établis aux Pays-Bas autrichiens.

Brussel, 1787 B. Le Franq OD/34/(09)/1787

ZONDER NAAM Des lettres de cachet et des prisons d'état. 
Ouvrage posthume, composé en 1778. 
Première partie : des lettres de cachet.

Hamburg, 1782 Vandenpeereboo
m

OD/34/(09)/1782*

ZONDER NAAM Des lettres de cachet et des prisons d'état. 
Ouvrage posthume, composé en 1778. 
Seconde partie : des prisons d'état.

Hamburg, 1782 Vandenpeereboo
m

OD/34/(09)/1782**

ZONDER NAAM = [BILAIN, Antoine] Traité des droits de la reyne tres-chrétienne 
sur divers états de la monarchie d'Espagne.

Parijs, 1667 Imprimerie 
royale

schenking 1839 
(Régence de la 
ville)

1499 OD/34/(09)/1667

ZONDER NAAM Cueren ende costumen mitsgaders den 
deelbouck van den Lande van den Vryen.

Brugge, 1620 Guillame de 
Neve

OD/34/(09)/1620

ZONDER NAAM Le stille et prothocolle de la chancellerie de 
France, de nouvel reveu et corrigé en 
meilleure forme que toutes les precedentes 
impressions, augmenté vers la fin de plusieurs 
formes de faire lettres de iustice, non 
auparavant imprimees.

Parijs, 1554 Galiot du Pré OD/34/(09)/1554

ZONDER NAAM Costumen der stede ende casselrie van Belle. Ieper, 1633 Zeger van den 
Berghe

(essai) : 
96

119 OD/34/(09)/1633

ZONDER NAAM [Costuymen wetten, ende statuyten der stede 
ende poorterye van Ypre.]

Ieper, 1620 François Bellet (essai) : 
52

178 OD/34/(09)/1620-
1629 (convoluut)

ZONDER NAAM Ordonnantien ende reglement ghemaeckt by 
mijn heeren vooght, schepenen ende raedt 
der stede van Ypre, met communicatie ende 
consent van mijn heere den hoogh-bailliu der 
selver stede, tot beter directie ende 
voorderinghe van de saecken van de weeserie, 
midts-gaders oock de rechten ende sallarissen 
van de clercken, bedienende 't comptoir van 
de selve weeserie.

Ieper, 1629 Zeger van den 
Berghe

(essai) : 
93

178 OD/34/(09)/1620-
1629 (convoluut)



ZONDER NAAM Supplément généalogique, historique, 
additions et corrections a l'histoire 
chronologique des évêques, et du chapitre 
exemt de l'église cathédrale de S. Bavon a 
Gand, imprimée dans la même ville l'an 1772.

Gent, 1777 Petrus de 
Goesin

Vandenpeereboo
m

OD/27/z.n./1777

ZONDER NAAM Constitution de la république française. Brussel, 1795 
[jaar IV]

G. Huyghe Vandenpeereboo
m

1532 OD/34/(09)/1795

ZONDER NAAM Coustumes et usages de la ville, taille, banlieue 
et eschevinage de Lille, confirmez et 
approuvez par l'imperiale maiesté, et par luy 
commandé, qu'ils soient tenus à l'advenir, 
comme loix, coustumes et usages par escrit en 
ladite ville et eschevinage de Lille.

Rijsel, 1665 Nicolas de 
Rache

OD/34/(09)/1665

ZONDER NAAM Geestelycke middelen teghen de peste, met de 
litanien ende gebeden tot de h. maghet Maria, 
den h. Rochus en ander heylighen, als oock 
debullen van syn heyligheyt Benedictus den 
XIII paus van Roomen, en de bullen van syn 
hooghweirdigheyt Joannes Baptista de Smit 
bisschop van Iperen, met de regelen ende 
privilegien gegeven aen de broeders ende 
susters van het broederschap van den H. 
Rochus binnen Loo.

Ieper, 1727 Franciscus-
Jacobus 
Moerman

(essai) : 
1080

82 OD/949.33/LO/1727



ZONDER NAAM Dry-hondertste over-lanck-gewenschte 
vreugde-jaer van 't minnelyck wonderwerck 
uytgeschenen door de alverwinnende 
voorspraecke van Gods milde moeder in de 
roemruchtige levens-verweckinge van een 
misdregen kind, het welke dry dagen begraven 
zynde, en op den vierden dag herlevende, den 
14 van maerte 1479, 't h. doopzel ontfing in S. 
Jans-kerke binnen Poperinge, tot welkers 
jarelyksche dankzegginge ingestelt is den 
luisterryken omgang die zondags naer Onze-
Lieve-Vrouwe vizitatie geviert zal worden …

Ieper, 1779 Jacobus-
Franciscus 
Moerman

(essai) : 
1421

123 OD/949.33/POPE/1779

ZONDER NAAM Afbeeldinghe van d'eerste eeuwe der societeyt 
Iesu voor ooghen ghestelt door de duyts-
nederlantsche provincie der selver societeyt.

Antwerpen, 
1640

Plantijn 3161 OD/27/z.n./1640

ZONDER NAAM Die costuymen wetten ende statuyten van der 
Saele ende casselrie van Ypre. Nieuwelix 
vercorrigiert ende in oorden ghestelt, elcke 
materie accorderende onder zyn rubrike. Noyt 
hier te vooren in sulcker manieren oft 
ordonnantien ghestelt, noch oock also in 
drucke gecommen. Alle mateterien ende 
saken van nieus ghecorrigiert. Hier by is noch 
ghevoecht den sallaris van erfven ende 
onterfven, ende alle ander wettelicheden die 
men aldaer userende is.

Ieper, 1571 Antoon van 
Volden

(essai) : 
23

120 OD/34/(09)/1571

ZONDER NAAM Entretiens du licentié au sujet des prétendus 
miracles de sieur Paris.

Ieper, 1739 Pieter-Jacobus 
de Rave

(handtekening 
Thomas Tise 
(Dowaai))

(essai) : 
793

229 OD/27/LALL/1739-
1740 (convoluut)

ZONDER NAAM Entretiens du licentié au sujet des prétendus 
miracles du sieur Paris. Seconde edition, 
revûë, augmentée et corrigée.

Ieper, 1739 Pieter-Jacobus 
de Rave

(essai) : 
793(?)

104 OD/27/z.n./1739



ZONDER NAAM Dagelycksche oeffeningen ende godtvruchtige 
bemerckinghen door den gheheelen vasten op 
het lyden van onsen heere Jesus Christus.

Ieper, 1739 Pieter-Jacobus 
de Rave

(essai) : 
794

76 OD/27/z.n./1739

ZONDER NAAM Ordonnantien van de wachte binnen de stede 
van Ypre, vernieuwt ende vermeerdert by 
mijne heeren den hoogh-bailliu, vooght ende 
schepenen van de selve stede.

Ieper, 1645 Philips de Lobel (essai) : 
114

25 OD/34/(09)/1645

ZONDER NAAM Ordonnantien van de wachte binnen de stede 
van Ypre, vernieuwt ende vermeerdert by 
mijne heeren den hooghbailliu, vooght ende 
schepenen van de selve stede.

Ieper, 1671 Domyn Ramault (essai) : 
137

117 OD/34/(09)/1671

ZONDER NAAM Ampliatie van de keuren van de chirurgiens 
ende barbiers der stede van Ipre.

Ieper, 1680 weduwe 
Johannes 
Aernout

(essai) : 
299

OD/34/(09)/1680

ZONDER NAAM Ordonnantien ende statuten, ghemaeckt by 
mijne edele heeren vooght, ende schepenen, 
raeden, en hooftmannen, der stede van Ipre, 
op het faict van de medecyne raeckende de 
docteuren, apothecarissen, en chirurgiens.

Ieper, 1690 Johannes-
Baptist 
Moerman

(essai) : 
377

OD/34/(09)/1690

[DE BOEYE, Andreas (1572-1650)] Het Roomsch Martelaren-boeck overgheset 
uyt het Latyns, onlancks uytgegheven met 
authoriteyt van den apostolycken stoel.

Eerste 
exemplaar

Ieper, 1688
Brussel, 1688

Martin de 
Backer - 
Judocus de 
Grieck

--- (essai) : 
235

110 OD/27/DEBO/1688

ZONDER NAAM A sa majesté tres-chrêtienne. Sire, les grand 
bailli, avoüé, échevins et conseil de la ville et 
cité d'Ipres supplient très-humblement votre 
majesté qu'il lui plaise à la réduction et 
reddition de laditte ville et banlieue sous son 
obéïssance par la force de ses armes de leur 
vouloir accorder par un éfet de sa benignité et 
clemence les points et articles suivants.

Ieper, 1744 Pieter-Jacobus 
de Rave

(essai) : 
844

OD/949.33/IEPE/1744



ZONDER NAAM Broederschap van de Goede Dood onder den 
titel van den heyligen doodstryd van onsen 
heere Jesus Christus. Stervende aen het kruys 
en van de alderheylighste maghet Maria syne 
bedruckte moeder staende onder het kruys 
om eene goede en salige dood te bekomen 
opgerecht in de kercke der societeyt Jesu 
binnen Ipre.

Ieper, 1753 Jacobus-
Franciscus 
Moerman

(essai) : 
1182

OD/949.33/IEPE/1753

ZONDER NAAM Broederschap van de Goede Dood onder den 
titel van den heyligen doodstryd van onsen 
heere Jesus Christus. Stervende aen het kruys 
en van de alderheylighste maghet Maria syne 
bedruckte moeder staende onder het kruys 
om eene goede en salige dood te bekomen 
opgerecht in de kercke der societeyt Jesu 
binnen Ipre.

Ieper, 1753 Jacobus-
Franciscus 
Moerman

(handtekening 
Allossery)

(essai) : 
1182

53 OD/949.33/IEPE/1753

ZONDER NAAM Broederschap onder den titel van den 
Heylighen Doodtstrydt onses heeren Jesu 
Christi ende van sijne alder-heylighste moeder 
medelijdende onder het cruys inghestelt om te 
bekomen eene gheluckighe ende salighe doodt 
ende op-gherecht in de kercke der societeyt 
Jesu binnen Ipre.

Ieper, zonder 
jaar

weduwe 
Jacobus de Rave

(essai) : 213 OD/949.33/IEPE/z.j.

ZONDER NAAM Traité de paix entre sa majesté imperiale et 
catholique, et sa majesté tres-chretienne, 
conclû et signé au palais de Rastat le 6 de mars 
1714.

Ieper, 1720 weduwe 
Jacobus de Rave

(essai) : 
619

[suppl.?] 106 OD/940/1720/z.n.

ZONDER NAAM Illustrissimo et reverendissimo patri ac domino 
Guilielmo Herinx ex seraphico minorum ordine 
in XII Iprensium episcopum merito suae 
virtutis et eruditionis assumpto recens 
consecrato et in cathedram suam inducto 
gratulatur et applaudit cum gymnasio suo 
societas Jesu.

Ieper, 1677 --- 128 OD/27/z.n./1677



ZONDER NAAM Exulta satis et laetare deserta filia Ipra, et 
perillustri reverendissimoque domino ac patri 
tuo d. Martino Prats, territorii s. Alberti 
toparchae, insignis ecclesiae collegiatae ss. 
Michaëlis et Gudilae Bruxellis decano, Philippi 
quarti regis catholici exercitûs in Belgio vicario 
generali, ad episcopatum tuum evecto 
exultans gratulare.

Brussel, 1665 Jan Mommaert 126 OD/27/z.n./1665

ZONDER NAAM Exercitationes scholasticae habendae a 
studiosa juventute in aula collegii regii 
Belliolani die 22 augusti MDCCLXXXVI hora 
secunda pomeridiana dicatae nobilissimis 
providissimisque dominis, summo et vice-
praetori territorii Belliolani ejusdemque 
scabinis, quorum liberalitate praemia annua 
distribuentur.

Ieper, 1786 Jacobus-
Franciscus 
Moerman

191 OD/944.28/BELL/1786

ZONDER NAAM Naerdere ordonantie ofte reglement 
ghemaect by myn heeren hoogh-bailliu, 
vooght, schepenen, raeden ende hooft-
mannen der stadt Iper tot beter directie ende 
vervoorderinghe van de saecken van de 
weeserye.

[Ieper, 1734] [Pieter-Jacobus 
de Rave]

(essai) : 
751

OD/34/(09)/1734

ZONDER NAAM Het aerts-broederschap van de Alder-
heylighste Dryvuldigheyt van de verlossinghe 
der christene slaven. Eertydts op-gherecht 
door den paus Innocentius den III in 't jaer 
1198, van 46 ende meer pausen bevestight, 
ende met veele gratien ende privilegien 
begaeft, ende nu van nieuws vernieuwt ende 
gheconfirmeert van den paus Innocentius den 
XI, volghens syne bulle van date den 11 
februarius 1680, inghestelt in de parochiale 
kercke van Onse L. Vrauwe binnen 
Poperinghe, op den feest-dagh van den aerts-
enghel Michael in 't jaer 1689.

Ieper, zonder 
jaar

Franciscus-
Jacobus 
Moerman

223 OD/949.33/POPE/z.j.



ZONDER NAAM Abrégé historique du procès du comte Jean 
François Thesauro, né à Dixmude en Flandres, 
habitant de la ville d'Ipres, qu'il a soutenu 
contre les comtes Antiforte et Victor Amedée 
Thesauro, à Fossano en Piémont, qui vient 
d'être décidé en sa faveur, par arrét du 
suprême senat de Turin, le 13 septembre 1764.

Eerste 
exemplaar

Ieper, 1764. Jacobus-
Franciscus 
Moerman

(essai) : 
1294

1641 41 OD/34/(09)/1764

ZONDER NAAM Abrégé historique du procès du comte Jean 
François Thesauro, né à Dixmude en Flandres, 
habitant de la ville d'Ipres, qu'il a soutenu 
contre les comtes Antiforte et Victor Amedée 
Thesauro, à Fossano en Piémont, qui vient 
d'être décidé en sa faveur, par arrét du 
suprême senat de Turin, le 13 septembre 1764.

Twede 
exemplaar

Ieper, 1764. Jacobus-
Franciscus 
Moerman

Vandenpeereboo
m

(essai) : 
1294

150 OD/34/(09)/1764

ZONDER NAAM Broederschap van het H. Cruys met vele 
aflaeten, ende privilegien verleent door syn 
heyligheyt den paus Clemens den XIII, 
feestelyck ingestelt in de parochiale kercke 
van Nieuwcapelle op den tweeden sondagh 
van de maendt julius 1761, door ons verkosen, 
en door syn hooghweirdigheyt Guilielmus 
Delvaulx bisschop van Ipre geapprobeert ende 
door hem verryckt met verscheyde andere 
aflaeten voor alle menschen, die aldaer de 
reliquien sullen komen vereeren van het h. 
Cruys.

Ieper, zonder 
jaar

Jacobus-
Franciscus 
Moerman

(essai) : 201 OD/949.33/NIEU/z.j.

ZONDER NAAM Lettre d'un docteur de l'université de Louvain 
a un ecclesiastique de la ville de Lille.

Ieper, [1738] Pieter-Jacobus 
de Rave

130 OD/27/z.n./1738



ZONDER NAAM Verklaeringe van het loffelyck en vermaert 
broederschap van het Alder-heylighste 
Sacrament des autaers onder den tytel der h. 
berechtinge aen de siecken, opgerecht in de 
cathedrale ende parochiale kercke van den H. 
Martinus binnen Ipre, op den 25 december 
1723.

Ieper, zonder 
jaar

Jacobus-
Franciscus 
Moerman

(handtekening 
Albert Speelman 
(Eversam))

(essai) : 
1518

56 OD/949.33/IEPE/z.j.

ZONDER NAAM Verklaeringe van het loffelyck en vermaert 
broederschap van het Alder-heylighste 
Sacrament des autaers onder den tytel der h. 
berechtinge aen de siecken, opgerecht in de 
cathedrale ende parochiale kercke van den h. 
Martinus binnen Ipre, op den 25 december 
1723.

Ieper, zonder 
jaar

Jacobus-
Franciscus 
Moerman

(essai) : 
1518

57 OD/949.33/IEPE/z.j.

ZONDER NAAM Kort-begryp van de christelycke leeringe voor 
de diocese van Iperen, dienende tot 
onderwysinge van de minder ende meerder-
jaerige jonckheyt, naementlyck, die tot de 
eerste communie wordt bereydt; van woordt 
tot woordt getrocken uyt den Mechelschen 
catechismus, ende syne by-voegsels van den 
jaere 1750. Behalve eenige vraegen ende 
antwoorden tot voordere uytlegginge der 
selve. Alles door order ende bevel van syne 
doorluchtige hoogweerdigheyt.

Ieper, [1766] Thomas 
Franciscus 
Walwein

(essai) : 
1802

38 OD/27/z.n./1766



ZONDER NAAM Kort-begryp van de christelycke leeringe voor 
de diocese van Iperen, dienende tot 
onderwysinge van de minder ende meerder-
jaerige jonckheyt, naementlyck, die tot de 
eerste communie wordt bereydt; van woordt 
tot woordt getrocken uyt den Mechelschen 
catechismus, ende syne byvoegsels van den 
jaere 1750. Behalven eenige vraegen ende 
antwoorden tot voordere uytlegginge der 
selve. Alles door order ende bevel van syne 
doorluchtige hoogweirdigheyt. Tweeden druck 
van verscheyde druck-fauten verbetert.

Ieper, [1766] Thomas 
Franciscus 
Walwein

(essai) : 
1802

33 OD/27/z.n./1766

ZONDER NAAM Kort-begryp van de christelyke leeringe voor 
de diocese van Iperen. Dienende tot 
onderwyzinge van de minder ende meerder-
jaerige jonkheyd, namentlyck, die tot de 
eerste communie word bereyd; van woord tot 
woord getrokken uyt den Mechelschen 
catechismus, ende zyne byvoegsels van den 
jaere 1750. Behalven eenige vraegen ende 
antwoorden tot voordere uytlegginge der 
zelve. Alles door order ende bevel van zyne 
doorluchtige hoogweirdigheyd. Tweeden druk 
van verscheyde druk-fauten verbetert.

Ieper, zonder 
jaar

gebroeders 
Walwein

(handtekening 
Malou)

(essai) : 
2058

36 OD/27/z.n./z.j. 
(convoluut)

ZONDER NAAM [Kort-begryp van de christelyke leeringe voor 
de diocese van Iperen. Dienende tot 
onderwyzinge van de minder ende meerder-
jaerige jonkheyd …] (titelblad ontbreekt)

Ieper, zonder 
jaar

gebroeders 
Walwein

(essai) : 
2058

196 OD/27/z.n./z.j. 
(beschadigd)



ZONDER NAAM Kort-begryp van de christelyke leeringe voor 
de diocese van Iperen. Dienende tot 
onderwyzinge van de minder ende meerder-
jaerige jonkheyd, namentlyck, die tot de 
eerste communie word bereyd; van woord tot 
woord getrokken uyt den Mechelschen 
catechismus, ende zyne byvoegsels van den 
jaere 1750. Behalven eenige vraegen ende 
antwoorden tot voordere uytlegginge der 
zelve. Alles door order ende bevel van zyne 
doorluchtige hoogweirdigheyd. Tweeden druk 
van verscheyde druk-fauten verbetert.

Ieper, zonder 
jaar

Walwein (handtekening 
Rene Rennart, 
handtekening 
Benoit Chaler, 
handtekening 
Dehem 
(Hollebeke))

(essai) : 
2058

197 OD/27/z.n./z.j.

ZONDER NAAM Kort-begryp van de christelyke leeringe voor 
de diocese van Iperen. Dienende tot 
onderwyzinge van de minder ende meerder-
jaerige jonkheyd, namentlyck, die tot de 
eerste communie word bereyd; van woord tot 
woord getrokken uyt den Mechelschen 
catechismus, ende zyne byvoegsels van den 
jaere 1750. Behalven eenige vraegen ende 
antwoorden tot voordere uytlegginge der 
zelve. Alles door order ende bevel van zyne 
doorluchtige hoogweirdigheyd. Tweeden druk 
van verscheyde druk-fauten verbetert.

Ieper, zonder 
jaar

gebroeders 
Walwein

(essai) : 
2058

202 OD/27/z.n./z.j.

ZONDER NAAM Declaration du roy pour l'establissement de la 
capitation generale.

Ieper, 1695 Martin de 
Backer

(essai) : 
240

124 OD/944.02/1695/z.n. 
(convoluut)

ZONDER NAAM Declaratie des conincks, aengaende 
d'instellinghe van het generael hooft-gelt.

Ieper, 1695 Martin de 
Backer

(essai) : 
241

124 OD/944.02/1695/z.n. 
(convoluut)

ZONDER NAAM Reprèsentation faite a sa majesté l'empereur 
et roi par le clergé de la West-Flandre.

Ieper, 1787 Thomas 
Franciscus 
Walwein

(essai) : 
1847

23 OD/949.3.02/1787/z.n.

ZONDER NAAM Officia propria sanctorum dioecesis Iprensis. Ieper, 1776 Thomas 
Franciscus 
Walwein

(handtekening I. 
Decoussemaker)

(essai) : 200 OD/27/z.n./1776 
(convoluut)



ZONDER NAAM Officium s. Camilli de Lellis, fundatoris 
clericorum regularium ministrantium infirmis.

Ieper, 1776 Thomas 
Franciscus 
Walwein

(handtekening I. 
Decoussemaker)

(essai) : 200 OD/27/z.n./1776 
(convoluut)

ZONDER NAAM Officium beatae Mariae de Socos, dictae de 
Cervellon, virginis, ordinis beatae Mariae de 
Mercede redemptionis captivorum. Duplex.

Ieper, 1776 Thomas 
Franciscus 
Walwein

(handtekening I. 
Decoussemaker)

(essai) : 200 OD/27/z.n./1776 
(convoluut)

ZONDER NAAM Officium in festo s. Joannis Francisci regis 
societatis Jesu. Die XVI junii.

Ieper, 1776 Thomas 
Franciscus 
Walwein

(handtekening I. 
Decoussemaker)

(essai) : 200 OD/27/z.n./1776 
(convoluut)

ZONDER NAAM Officia propria sanctorum abbatialis ecclesiae 
s. Pharahildis de Nonnen Bossche.

Ieper, 1732 Pieter-Jacobus 
de Rave

(essai) : 13 OD/27/z.n./1732

ZONDER NAAM Officia propria sanctorum abbatialis ecclesiae 
s. Pharahildis de Nonnen-Bossche.

Ieper, 1767 Jacobus-
Franciscus 
Moerman

(handtekening 
Marie Theresia 
Vandermersch)

(essai) : 
1316

2047 132 OD/27/z.n./1767

ZONDER NAAM Relation de l'inauguration solemnelle de sa 
sacrée majesté Marie Therese, reine de 
Hongrie et de Boheme, archiducesse 
d’Autriche, etc., comme comtesse de Flandres, 
célébrée à Gand, ville capitale de la province, 
le XXVII avril 1744.

met de 
wapens van 
Oostenrijk 
en 
Vlaanderen 
op de band

Gent, 1744 weduwe Petrus 
de Goesin

Vandenpeereboo
m

OD/949.3.02/1744/z.n.

ZONDER NAAM Relation de l'inauguration solemnelle de sa 
sacrée majesté Léopold II, empereur des 
romains, roi d'Allemagne, de Hongrie et de 
Bohême, etc., etc., comme comte de Flandres, 
célébrée à Gand, ville capitale de la province, 
le VI juillet 1791.

Gent, 1792 Adrien Colier OD/949.3.02/1792/z.n.



ZONDER NAAM Den ouden wolle-stapel vernieuwt met een 
korte beschryvinghe der vermaerste steden 
van West-Vlaenderen, de welcke in voorleden 
eeuwen door het konstigh handt-werck der 
fyne laekenen meest uyt-gheschenen hebben 
in rijckdom, ghebauwen, ende inwoonders. In 
't licht ghebracht beneffens den comptoir-
almanach van 't schrickel-jaer ons Heeren 
1692.

Ieper, 1692 Johannes-
Baptist 
Moerman

(handtekening: 
uiterst zeldzaam)

(essai) : 
381

42 OD/949.33/IEPE/1692

ZONDER NAAM Catechismus ofte christelyke leeringe der 
provincie van Mechelen, overzien en 
verbeterd, om in het bisdom van Yperen 
geleert te worden.

Diksmuide, 
[1753]

weduwe en 
zonen Stock

(essai) : 137 OD/27/z.n./1753

ZONDER NAAM De ydelheyd der weireld, ofte de pomperyen 
des duyvels plegtelyk afgezwoeren en verzaekt 
in het heylig doopsel.

Ieper, 1795 gebroeders 
Walwein

(essai) : 
1964

198 OD/27/z.n./1795

ZONDER NAAM Ordonnance de l'empereur et roi, portant 
amnistie en faveur des deserteurs des troupes 
de sa majesté. Du 16 mai 1793. Ordonnantie 
van den keyzer ende koning, medebrengende 
pardon generael voor de deserteurs der 
trouppen van zyne majesteyt. Van den 16 mey 
1793. Verordnung des Kaysers und Königs, 
wegen den generael Pardon für die Deserteurs 
der Armeen seiner Majestät. Vom 16. Mey 
1793.

Gent, 1793 P. de Goesin (essai) : 949.3.02/1793/z.n.



ZONDER NAAM Beginsel ende voortgang der devotie tot den h. 
Donatus martelaer, besonderen patroon tegen 
onweders van donders, blixems, hagel, ende 
andere tempeesten. Plechtelyk ende 
solemneelyk ingestelt in de cathedraele kerke 
van den h. Martinus in de stad Ipre, alwaer is 
rustende een deelken der heylige gebeenten 
van den heyligen Donatus. Alsook een 
broederschap voor altyd opgerecht onder de 
aenroepinge van den selven heyligen, 
toegeeygent aen den autaer van de H. moeder 
Anna …

Ieper, 1771 Thomas 
Franciscus 
Walwein

(essai) : 
1813

221 OD/27/z.n./1771

ZONDER NAAM Illustrissimo et reverendissimo domino 
Guilielmo Delvaulx decimo sexto Iprensium 
episcopo gymnasium Iprense Societatis Jesu 
M.D.C.C.XXXII.

Ieper, 1732 Pieter-Jacobus 
de Rave

(essai) : 
739

186 OD/949.33/IEPE/1732

ZONDER NAAM Illustrissimo ac reverendissimo domino D. 
Francisco Ioanni de Robles e comitibus 
d'Anapes, baroni d'Escou, S. Main etc. nuper 
ecclesiae collegiatae sancti Petri Lovanij 
praeposito, universitatisque illius cancellario, 
et privilegiorum conservatori : regii nosocomii 
administratori generali : sacelli Burgundici 
aulae Bruxellensis supremo praefecto : 
imperialis suae celsitudinis magno 
eleemosynario : nunc omnium ordinum 
gratulatione … in Iprensem episcopum adlecto 
et consecrato.

Ieper, 1654 Antoon de 
Backer

(essai) : 
150

118 OD/949.33/IEPE/1654

ZONDER NAAM Les vies des saints pères des déserts et des 
saintes solitaires d'orient et d'occident. Avec 
des figures qui représentent l'austerité de leur 
vie, et leurs principales occupations. Tome 
premier.

Parijs, 1706 Jean Mariette 3076 OD/27/z.n./1706*

ZONDER NAAM Les vies des saints pères des déserts et des 
saintes solitaires d'orient et d'occident. Tome 
second.

Parijs, 1706 Jean Mariette 3076 OD/27/z.n./1706**



ZONDER NAAM Testament politique de l'empereur Joseph 
second, roi des romains. Tome I.

Wenen, 1791 --- 4079 OD/940/1791/z.n.*

ZONDER NAAM Testament politique de l'empereur Joseph 
second, roi des romains. Tome II.

Wenen, 1791 --- 4079 OD/940/1791/z.n.**

ZONDER NAAM Lof-spraeken of sermoenen op de besonderste 
feestdagen der heylige, als ook op andere, soo 
roerende als vaste feestdagen die geviert 
worden binnen 't jaer; dienende tot vervolg 
van den prochie-missionaris, of sermoenen 
van den eerweirden heer Chevassu, eertyds 
pastor in 't bisdom van St. Claude. Overgeset 
uyt het fransch. Eerste deel.

Eerste 
exemplaar

Ieper, [1766] Thomas 
Franciscus 
Walwein

(essai) : 
1801

108 OD/27/z.n./1766*

ZONDER NAAM Lof-spraeken of sermoenen op de besonderste 
feestdagen der heylige, als ook op andere, soo 
roerende als vaste feestdagen die geviert 
worden binnen 't jaer; dienende tot vervolg 
van den prochie-missionaris, of sermoenen 
van den eerweirden heer Chevassu, eertyds 
pastor in 't bisdom van St. Claude. Overgeset 
uyt het fransch. Eerste deel.

Tweede 
exemplaar

Ieper, [1766] Thomas 
Franciscus 
Walwein

Bibliotheek 
R.M.G.

(essai) : 
1801

OD/27/z.n./1766*

ZONDER NAAM Lof-spraeken of sermoenen op de besonderste 
feestdagen der heylige, als ook op andere, soo 
roerende als vaste feestdagen die geviert 
worden binnen 't jaer; dienende tot vervolg 
van den prochie-missionaris, of sermoenen 
van den eerweirden heer Chevassu, eertyds 
pastor in 't bisdom van St. Claude. Overgeset 
uyt het fransch. Tweede deel.

Ieper, 1766 Thomas 
Franciscus 
Walwein

Bibliotheek 
R.M.G.

(essai) : 
1801

OD/27/z.n./1766**

ZONDER NAAM Essai sur la dernière révolution de l'ordre civil 
en France. Tome premier.

Londen, 1780 weggescheurd OD/944.02/1780/z.n.*

ZONDER NAAM Essai sur la dernière révolution de l'ordre civil 
en France. Tome second.

Londen, 1780 weggescheurd OD/944.02/1780/z.n.*
*

ZONDER NAAM Epistelen ende evangelien soo die op de 
sondagen ende heylich-dagen des geheelen 
iaers in den dienst der h. missen gelesen 
worden.

Antwerpen, 
[1633]

Johannes van 
Soest

OD/27/z.n./1633



ZONDER NAAM Costumen, wetten ende statuten der stede 
ende poorterye van Ipre, verryckt met de 
notulen van mre. Laureyns vanden Hane, 
advocaet van den Raede in Vlaenderen. Als 
mede differente nieuwe decreten en 
reglementen; relatif tot de geseyde costumen.

Gent, 1769 Petrus de 
Goesin

(handtekening 
Vandenpeereboo
m (Luik))

OD/34/(09)/1769 
(convoluut)

ZONDER NAAM Costumen, wetten ende statuten der stede 
ende poorterye van Ipre, verryckt met de 
notulen van mre. Laureyns vanden Hane, 
advocaet van den Raede in Vlaenderen. Als 
mede differente nieuwe decreten en 
reglementen; relatif tot de geseyde costumen.

Gent, 1769 Petrus de 
Goesin

OD/34/(09)/1769-
1777 (convoluut)

ZONDER NAAM Costumen, wetten ende statuten der stede 
ende poorterye van Ipre, verryckt met de 
notulen van mre. Laureyns vanden Hane, 
advocaet van den Raede in Vlaenderen. Als 
mede differente nieuwe decreten en 
reglementen; relatif tot de geseyde costumen.

Gent, 1769 Petrus de 
Goesin

OD/34/(09)/1769-
1777 (convoluut)

ZONDER NAAM Costumen, wetten ende statuten der stede 
ende poorterye van Ipre, verryckt met de 
notulen van mre. Laureyns vanden Hane, 
advocaet van den Raede in Vlaenderen. Als 
mede differente nieuwe decreten en 
reglementen; relatif tot de geseyde costumen.

Gent, 1769 Petrus de 
Goesin

OD/34/(09)/1769-
1777 (convoluut)

ZONDER NAAM Wetten ,costumen, keuren ende usantien van 
de zale ende casselrye van Ipre.

Gent, 1769 Petrus de 
Goesin

(handtekening 
Vandenpeereboo
m (Luik))

OD/34/(09)/1769 
(convoluut)

ZONDER NAAM Wetten ,costumen, keuren ende usantien van 
de zale ende casselrye van Ipre.

Gent, 1769 Petrus de 
Goesin

OD/34/(09)/1769-
1777 (convoluut)

ZONDER NAAM Wetten ,costumen, keuren ende usantien van 
de zale ende casselrye van Ipre.

Gent, 1769 Petrus de 
Goesin

OD/34/(09)/1769-
1777 (convoluut)



ZONDER NAAM Wetten ,costumen, keuren ende usantien van 
de zale ende casselrye van Ipre.

Gent, 1769 Petrus de 
Goesin

OD/34/(09)/1769-
1777 (convoluut)

ZONDER NAAM Costumen, wetten ende statuten, der stede 
ende poorterye van Rousselaere.

Gent, 1777 Petrus de 
Goesin

OD/34/(09)/1769-
1777 (convoluut)

ZONDER NAAM Costumen, wetten ende statuten, der stede 
ende poorterye van Rousselaere.

Gent, 1777 Petrus de 
Goesin

OD/34/(09)/1769-
1777 (convoluut)

ZONDER NAAM Costumen, wetten ende statuten, der stede 
ende poorterye van Rousselaere.

Gent, 1777 Petrus de 
Goesin

OD/34/(09)/1769-
1777 (convoluut)

ZONDER NAAM Les coustumes et usages de la ville, taille, 
banlieu, et eschevinage de Lille, confirmez et 
decretez par sa majesté imperiale le premier 
jour de decembre, l'an MDXXXIII. Avec les 
notes de mr. Laurent Vanden Hane, advocat 
au conseil de Flandres.

Gent, 1777 Petrus de 
Goesin

1611(?) OD/34/(09)/1777 
(convoluut)

ZONDER NAAM Coustumes et usages generaux et particuliers 
de la salle, bailliage et chastellenie de Lille, 
confirmez et decretez par sa majesté le 
premier jour de juin 1565. Avec adjonction 
d'aucunes ordonnances et mandemens 
concernans le faict de la pratique, et police de 
la chastellenie de Lille.

Gent, 1777 Petrus de 
Goesin

1611(?) OD/34/(09)/1777 
(convoluut)

ZONDER NAAM Coustumes de la ville et bourgeoisie d'Estaires. Gent, 1777 Petrus de 
Goesin

1611(?) OD/34/(09)/1777 
(convoluut)

ZONDER NAAM Coustumes de la ville et eschevinage de 
Douay, confirmées et decretées par le roy 
nostre sire, comte de Flandres etc. en l'an de 
grace mil six cents vingt-sept, le 16 de 
septembre.

Gent, 1777 Petrus de 
Goesin

1611(?) OD/34/(09)/1777 
(convoluut)

ZONDER NAAM Coustumes de la ville et eschevinage 
d'Orchies, emologuées par leurs aa. 
ss.archiducs d'Austriche, comtes de Flandres, 
etc. en l'an seize cents dix-huit.

Gent, 1777 Petrus de 
Goesin

1611(?) OD/34/(09)/1777 
(convoluut)

ZONDER NAAM Coustumes locales et particulieres de la ville et 
bourgeoisie de La Gorgue et de la loy d'Arras.

Gent, 1777 Petrus de 
Goesin

1611(?) OD/34/(09)/1777 
(convoluut)



ZONDER NAAM Coustumes, stiles et usages de l'eschevinage 
de la ville et cite de Tournay, pouvoir et 
banlieu d'icelle. Nouvellement revisitées, 
approuvées, authorisées et decretées par 
l'empereur en son conseil, le 2 d'aoust 1552.

Gent, 1777 Petrus de 
Goesin

1611(?) OD/34/(09)/1777 
(convoluut)

ZONDER NAAM Costumen der stede, casselrye ende 
vassalryen van Berghen S. Winocx.

Gent, 1777 Petrus de 
Goesin

1611(?) OD/34/(09)/1777 
(convoluut)

ZONDER NAAM Costumen der stede ende casselrye van 
Brouckburch.

Gent, 1777 Petrus de 
Goesin

1611(?) OD/34/(09)/1777 
(convoluut)

ZONDER NAAM Costumen ende usantien van de stede ende 
casselrye van Cassel.

Gent, 1777 Petrus de 
Goesin

1611(?) OD/34/(09)/1777 
(convoluut)

ZONDER NAAM Costumen der stede ende casselrye van Belle. Gent, 1777 Petrus de 
Goesin

1611(?) OD/34/(09)/1777 
(convoluut)

ZONDER NAAM Hanseryen ende acten van accord van yssuwe 
tusschen de steden van Ghendt, Brugge, Ipre, 
't Landt van den Vryen, casselrye van Ipre, 
Veurne, Veurne-Ambacht, Nieuport, 
Dixmuyde, Poperinge, S. Omars, Antwerpen, 
etc.

[Gent, 1777] [Petrus de 
Goesin]

1611(?) OD/34/(09)/1777 
(convoluut)

ZONDER NAAM Les coustumes generales du conté d'Artois 
decretees. Avec la suite de plusieurs placars de 
noz princes. Dernier edition reveuë et corrigée.

Atrecht, 1613 Guillaume de la 
Riviere

1512 OD/34/(09)/1613

ZONDER NAAM Le conseiller d'estat, ou recueil des plus 
generales considerations servant au maniment 
des affaires publiques. Divisé en deux parties. 
En la premiere est traicté de l'establissement 
d'un estat. En la seconde, des moyens de le 
conserver et l'accroistre.

Parijs, 1645 1456 OD/34/(09)/1645

ZONDER NAAM Histoires admirables et memorables de nostre 
temps. Recueillies de plusieurs autheurs, 
memoires, et avis de divers endroits. 
Nouvellement reveües et repurgées en ceste 
derniere edition.

Atrecht, 1604 Guillaume de la 
Riviere

OD/940/1604/z.n.



ZONDER NAAM Kort begryp van verscheyde placaerten ende 
ordonnantien soo geestelijcke als werelijcke, 
met vele vonnissen ende reglementen, over de 
administratie van de kercke ende aerme-
goederen. Seer dienstigh voor de heeren landt-
dekens, pastoors, bailliuws, meyers, ende 
andere officieren van de justitie, etc. soo 
binnen de steden, als ten platten-lande van 
Brabant.

Brussel, 1734 Simon 't 
Serstevens

OD/34/(09)/1734

ZONDER NAAM Liste des droits appelés des quatre-membres 
de Flandre, faisant partie des domaines du roi, 
qui se levent en Flandre. Tirée des 
ordonnances renduës sur ce sujet.

Rijsel, 1752 weduwe C. M. 
Cramé

OD/34/(09)/1752

ZONDER NAAM Histoire des troubles de Hongrie, première 
partie. Troisième edition. Reveuë, corrigée, et 
augmentée d'une quatriéme partie.

Parijs, 1690 Guillaume de 
Luynes

OD/943.9/1690/z.n. 
(convoluut)

ZONDER NAAM Histoire des troubles de Hongrie, seconde 
partie. Troisième edition. Reveuë, corrigée, et 
augmentée.

Parijs, 1690 Guillaume de 
Luynes

OD/943.9/1690/z.n. 
(convoluut)

ZONDER NAAM Exercises spirituels selon l'esprit de Saint 
François de Sales. Pour les pensionnaires de 
son ordre de la visitation Sainte Marie. 
Nouvelle édition, revue, corrigée et 
considérablement augmentée.

Brussel, 1794 P.J. de Haes (handtekening 
Vergauwen 
(Gent))

OD/27/z.n./1794

ZONDER NAAM Histoire des promesses illusoires depuis la paix 
de Pirenees.

Keulen, 1684 Louis Clou-neuf OD/940/1684/z.n.

ZONDER NAAM Recueil des mémoires sur le commerce des 
Pays-Bas autrichiens, suivi d'un recueil 
complet des pièces relatives à la pêche 
nationale.

[Luik], 1787 Imprimerie des 
nations

OD/949.3.02/1787-
1788/DEFE (convoluut)

ZONDER NAAM Bibliographie des Pays-Bas, avec quelques 
notes.

Nyon, 1783 Natthey et 
compagnie

OD/019/1783/z.n.



ZONDER NAAM Les lions de Païs-Bas au regards des guerres, 
ornés avec des très belles figures en taille 
douce. De Nederlandsche leeuwen aen-
raeckende de oorlogen. Verçiert met 
verscheyde schoone kopere plaeten.

Rijsel, [1745] OD/839.3/1745/z.n.

ZONDER NAAM Manuel lexique, ou dictionnaire portatif des 
mots françois dont la signification n'est pas 
familiere a tout le monde. Ouvrage fort utile à 
ceux qui ne sont par versés dans les langues 
anciennes et modernes, et dans toutes les 
connoissances qui s'acquerent par l'étude et le 
travail, pour donner aux mots leur sens juste 
et exact, dans la lecture, dans le langage et 
dans le style. On y a joint … Nouvelle edition 
considerablement augmentée. Tome premier.

Parijs, 1755 Didot 406 OD/840/1755/z.n.*

ZONDER NAAM Manuel lexique, ou dictionnaire portatif des 
mots françois dont la signification n'est pas 
familiere a tout le monde. Ouvrage fort utile à 
ceux qui ne sont par versés dans les langues 
anciennes et modernes, et dans toutes les 
connoissances qui s'acquerent par l'étude et le 
travail, pour donner aux mots leur sens juste 
et exact, dans la lecture, dans le langage et 
dans le style. On y a joint … Nouvelle edition 
considerablement augmentée. Tome second.

Parijs, 1755 Didot 406 OD/840/1755/z.n.**

ZONDER NAAM Christelyke gepeyzen voor elken dag van de 
maend wegens eenige der gewigtigste 
waerheden des geloofs. Ondermengelt met 
godvrugtige opwekkingen, tot aenwyzinge van 
den regten weg des hemels. In dezen IV. Druk 
zeer merkelyk verbetert.

Ieper, [1764] Jacobus-
Franciscus 
Moerman

(essai) : 207 OD/27/z.n./1764



ZONDER NAAM Catechismus ofte christelyke leeringe der 
provincie van Mechelen overzien ende 
verbetert om in het bisdom van Ypren geleert 
te worden.

Ieper, zonder 
jaar

Walwein (handtekening 
Malou)

(essai) : 36 OD/27/z.n./z.j. 
(convoluut)

ZONDER NAAM Oorspronck ende voortganck der devotie van 
den cruys-wegh ons heeren Jesu Christi uyt het 
huys van Pilatus tot op den bergh van 
Calvarien. Door de godtvruchtighe oeffeninghe 
van welcken, te vooren door de 
minderbroeders recollecten wettelyck op-
gerecht synde, verdient worden alle de 
aflaeten van het h. landt, soo binnen als 
buyten Jerusalem … Op-gestelt ende by een 
vergaedert door eenen minderbroeder 
recollect der provincie van S. Joseph in het 
graefschap van Vlaenderen.

Ieper, [1751] Pieter-Jacobus 
de Soutter

(handtekening 
Jacobus 
Moulaert 
(Brugge))

(essai) : 
1772

2132 90 OD/27/z.n./1751

ZONDER NAAM Broederschap van het Alderheylighste 
Sacrament des autaers tot verweckinge van de 
devotie tot dit alderheylighste sacrament, 't zy 
in 't selve te aenbidden, 't zy met 't selve te 
vergeselschappen oock naer de siecken, 't zy in 
het selve heylighlick te ontfangen etc. 
Bestaende in diversche oeffeningen, nevens de 
aflaeten verleent by syne heyligheyt 
Benedictus den XIII. Paus van Romen, in syne 
bulle in daete van 23e julii 1727. Ende de 
aflaeten door den doorluchtighsten en 
eerweerdighsten heer bisschop van Brugge, in 
sijne bulle in daete van 16 meert 1728. Met de 
reghels van 't selve broederschap, ingestelt in 
de parochiale kercke der stadt Rousselaere … 
Ende by een vergadert door sekeren yveraer 
van 't alder-heylighste sacrament des autaers.

Ieper, 1728 Petrus-Jacobus 
de Rave

(handtekening 
Dehulster, 
handtekening 
Maria Jacoba de 
Bruijne)

(essai) : 
694

133 OD/949.33/ROES/1728



[GUEUDEVILLE Nicolas (1652-1721)] Le grand theatre historique, ou nouvelle 
histoire universelle, tant sacrée que profane, 
depuis la creation du monde, jusqu'au 
commencement du XVIII siecle. Contenant une 
fidéle et exacte description de ce qui s'est 
passé de plus memorable sous les quatre 
premieres monarchies, des Assyriens, des 
Perses, des Grecs, et des Romains, … Ouvrage 
divisé en cinq parties, avec des figures en taille 
douce, qui représentent les plus beaux 
endroits de l'histoire, et des indices des livres, 
periodes, chapitres et matieres. Tome 
premier, depuis la création du monde jusqu'à 
la mort de l'empereur Auguste.

eerste 
exemplaar

Leiden, 1703 Pieter vander Aa (handtekening 
Louis De Patin)

OD/940/1703/GUEU* 
(convoluut)

[GUEUDEVILLE Nicolas (1652-1721)] Le grand theatre historique, ou nouvelle 
histoire universelle, tant sacrée que profane, 
depuis la creation du monde, jusqu'au 
commencement du XVIII siecle. Contenant une 
fidéle et exacte description de ce qui s'est 
passé de plus memorable sous les quatre 
premieres monarchies, des Assyriens, des 
Perses, des Grecs, et des Romains, … Ouvrage 
divisé en cinq parties, avec des figures en taille 
douce, qui représentent les plus beaux 
endroits de l'histoire, et des indices des livres, 
periodes, chapitres et matieres. Tome 
premier, depuis la création du monde jusqu'à 
la mort de l'empereur Auguste.

tweede 
exemplaar

Leiden, 1703 Pieter vander Aa (handtekening 
De Buus De 
Beaulieu, 
handtekening 
Vandenpeereboo
m, handtekening 
Carton)

OD/940/1703/z.n.* 
(convoluut)



[GUEUDEVILLE Nicolas (1652-1721)] Le grand theatre historique, ou nouvelle 
histoire universelle, tant sacrée que profane, 
depuis la creation du monde, jusqu'au 
commencement du XVIII siecle. Contenant une 
fidéle et exacte description de ce qui s'est 
passé de plus memorable sous les quatre 
premieres monarchies, des Assyriens, des 
Perses, des Grecs, et des Romains, avec la 
suite de l'histoire romaine … Avec des figures 
en taille douce, qui représentent les plus 
beaux endroits de l'histoire. Tome second, 
depuis la mort de l'empereur Auguste jusqu'au 
couronnement de Charlemagne.

eerste 
exemplaar

Leiden, 1703 Pieter vander Aa (handtekening 
Louis De Patin)

OD/940/1703/z.n.* 
(convoluut)

[GUEUDEVILLE Nicolas (1652-1721)] Le grand theatre historique, ou nouvelle 
histoire universelle, tant sacrée que profane, 
depuis la creation du monde, jusqu'au 
commencement du XVIII siecle. Contenant une 
fidéle et exacte description de ce qui s'est 
passé de plus memorable sous les quatre 
premieres monarchies, des Assyriens, des 
Perses, des Grecs, et des Romains, avec la 
suite de l'histoire romaine … Avec des figures 
en taille douce, qui représentent les plus 
beaux endroits de l'histoire. Tome second, 
depuis la mort de l'empereur Auguste jusqu'au 
couronnement de Charlemagne.

tweede 
exemplaar

Leiden, 1703 Pieter vander Aa (handtekening 
De Buus De 
Beaulieu, 
handtekening 
Vandenpeereboo
m, handtekening 
Carton)

OD/940/1703/GUEU* 
(convoluut)



[GUEUDEVILLE Nicolas (1652-1721)] Le grand theatre historique, ou nouvelle 
histoire universelle, tant sacrée que profane, 
depuis la creation du monde, jusqu'au 
commencement du XVIII siecle. Contenant une 
fidéle et exacte description de ce qui s'est 
passé de plus memorable sous les quatre 
premieres monarchies, des Assyriens, des 
Perses, des Grecs, et des Romains, avec la 
suite de l'histoire romaine … Avec des figures 
en taille douce, qui représentent les plus 
beaux endroits de l'histoire. Tome troisieme, 
depuis le couronnement de Charlemagne 
jusqu'à la mort de l'empereur Louis de Baviere.

eerste 
exemplaar

Leiden, 1703 Pieter vander Aa (handtekening 
Louis De Patin)

OD/940/1703/GUEU** 
 (convoluut)

[GUEUDEVILLE Nicolas (1652-1721)] Le grand theatre historique, ou nouvelle 
histoire universelle, tant sacrée que profane, 
depuis la creation du monde, jusqu'au 
commencement du XVIII siecle. Contenant une 
fidéle et exacte description de ce qui s'est 
passé de plus memorable sous les quatre 
premieres monarchies, des Assyriens, des 
Perses, des Grecs, et des Romains, avec la 
suite de l'histoire romaine … Avec des figures 
en taille douce, qui représentent les plus 
beaux endroits de l'histoire. Tome quatrieme, 
depuis la mort de Louis de Baviere jusqu'à la 
mort de Ferdinand III.

eerste 
exemplaar

Leiden, 1703 Pieter vander Aa (handtekening 
Louis De Patin)

OD/940/1703/GUEU** 
 (convoluut)



[GUEUDEVILLE Nicolas (1652-1721)] Le grand theatre historique, ou nouvelle 
histoire universelle, tant sacrée que profane, 
depuis la creation du monde, jusqu'au 
commencement du XVIII siecle. Contenant une 
fidéle et exacte description de ce qui s'est 
passé de plus memorable sous les quatre 
premieres monarchies, des Assyriens, des 
Perses, des Grecs, et des Romains, avec la 
suite de l'histoire romaine … Avec des figures 
en taille douce, qui représentent les plus 
beaux endroits de l'histoire. Tome cinquieme, 
depuis la mort de Ferdinand III jusqu'au 
commencement du dix-huitiéme siecle.

eerste 
exemplaar

Leiden, 1703 Pieter vander Aa (handtekening 
Louis De Patin)

OD/940/1703/GUEU**
*

AUBIER Ithier (    -1754) Lettre contenant le récit de la conversion, et 
les principales vertus, tant intérieures 
qu'extérieures, d'un pieux solitaire, mort le 
vingt-quatre juillet, mil sept cens cinquante-
quatre. Et la réponse du respectable 
théologien, à qui elle est adressée.

Ieper, 1755 Petrus Tempels, 
Van Caloen

173 OD/27/AUBI/1755

AUBIER Ithier (    -1754) Lettre contenant le récit de la conversion, et 
les principales vertus, tant intérieures 
qu'extérieures, d'un pieux solitaire, mort le 
vingt-quatre juillet, mil sept cens cinquante-
quatre. Et la réponse du respectable 
théologien, à qui elle est adressée.

Ieper, 1755 OD/27/AUBI/1755

ZONDER NAAM Dagelyksche oeffeningen ende godtvruchtige 
bemerkingen door den geheelen vasten, op 
het lyden van onsen heere Jesus Christus. Met 
de gebeden ende bemerkingen onder de 
misse, verçiert met 35 printjens verbeeldende 
de mysterien van het h. sacrificie der misse.

Ieper, [1752] Thomas 
Franciscus 
Walwein

89 OD/27/z.n./1752



[VAN ROO Joannes-Bartholomeus (1716-
1797)]

Beweeg-redenen ende oeffeningen van 
godtvruchtigheyt tot het alderheyligste herte 
van Jesus, waer by gevoegt zyn eenige 
oeffeningen van liefde en devotie tot het 
alderheyligste herte van Maria. Vyfden druk.

Ieper, zonder 
jaar

weduwe 
Thomas 
Franciscus 
Walwein

1915 93 OD/27/VANR/z.j.

ZONDER NAAM Geestelyk vertrek ofte godvrugtige 
oeffeningen voor eenen dag van ydere maend 
met eene besondere deugd daer aen 
betrekkelyk voor vier naer-een-volgende 
jaeren.

Jean-Baptiste 
Smaelen-
Moerman

100 OD/27/z.n./1792

ZONDER NAAM Histoire abregée de l'institution de la fête du 
tres-saint sacrement, traduite du latin en 
françois pour l'edification des fideles.

Ieper, zonder 
jaar

Thomas 
Franciscus 
Walwein

(essai) : 
1865

98 OD/27/z.n./z.j.

ZONDER NAAM Histoire abregée de l'institution de la fête du 
tres-saint sacrement, traduite du latin en 
françois pour l'edification des fideles.

Ieper, zonder 
jaar

Thomas 
Franciscus 
Walwein

(essai) : 
1865

162 OD/27/z.n./z.j.

ZONDER NAAM Instellinge ende aflaeten van het broederschap 
van het Alderheylighste Sacrament des 
autaers. Mits-gaeders de regelen voor de 
gebroeders die hun godtvruchtelyck willen 
begeven om te komen tot de h. berechtinghe. 
Aengenomen in de parochiale kercke van Sinte 
Amatus binnen Oostvleteren op den 27. Juny 
1734.

Ieper, zonder 
jaar

Pieter-Jacobus 
de Rave

217 OD/949.33/OOST/z.j.

ZONDER NAAM Ryk van Christus eeuwig duerzaem, ofte de h. 
kerke op eene steen-rots gebouwd, Petrus, 
onberoerlyk tegen de magten der helle.

Ieper, 1792 weduwe 
Thomas 
Franciscus 
Walwein

(handtekening J.-
B. Vervliet)

(essai) : 
1906

83 OD/27/z.n./1792

ZONDER NAAM Devotie tot het goddelyk hert van onzen heere 
Jesus Christus. Uyt het italiaensch vertaelt in 
het nederduytsch.

Antwerpen, 
[1770]

Hubertus 
Bincken

(handtekening 
Anna Rosa 
Baheijt)

OD/27/z.n./1770 
(concoluut)



ZONDER NAAM Vermaeken van het christen hert in het 
alderheyligste hert van Jesus, of uytgeleezen 
minne-zugten van heylige en minnende zielen 
van dat goddelyk hert, verdeelt in verscheyde 
godvrugtige oeffeningen van den dag. Uyt het 
italiaensch over-gezet in het nederduytsch.

Antwerpen, 
[1770]

Hubertus 
Bincken

(handtekening 
Anna Rosa 
Baheijt)

OD/27/z.n./1770 
(concoluut)

ZONDER NAAM Extraits des assertions dangereuses et 
pernicieuses en tout genre, que les soi-disans 
Jésuites ont, dans tous les temps et 
persévéramment, soutenues, enseignées, et 
publiées dans leurs livres, avec l'approbation 
de leurs supérieurs et généraux, vérifiés et 
collationnés par les commissaires du 
Parlement, en exécution de l'arrêté de la cour 
du 31 août 1761 … déposés au greffe de la 
cour par arrêts des 3 septembre 1761, 5, 17, 
18, 26 février et 5 mars 1762. Tome second.

Parijs, 1762 P.G. Simon Vandenpeereboo
m

OD/27/z.n./1762**

ZONDER NAAM Les souverains du monde. Ouvrage qui fait 
connoistre la généalogie de leurs maisons, 
l'etenduë et le gouvernement de leurs etats, 
leur religion, leurs revenus, leurs forces, leurs 
titres, les lieux de leurs residences, leurs 
prétentions, leurs armoiries, et l'origine 
historique des pieces ou des quartiers qui les 
composent. Avec un catalogue des auteurs qui 
en ont le mieux écrit. Nouvelle edition, 
corrigée, augmentée, et conduite jusques à la 
fin de l'année 1733. Tome I.

Parijs, 1734 Guillaume 
Cavelier

(Alphonse 
Vandenpeereboo
m)

OD/940/1734/z.n.*



ZONDER NAAM Les souverains du monde. Ouvrage qui fait 
connoistre la généalogie de leurs maisons, 
l'etenduë et le gouvernement de leurs etats, 
leur religion, leurs revenus, leurs forces, leurs 
titres, les lieux de leurs residences, leurs 
prétentions, leurs armoiries, et l'origine 
historique des pieces ou des quartiers qui les 
composent. Avec un catalogue des auteurs qui 
en ont le mieux ecrit. Nouvelle edition, 
corrigée, augmentée, et conduite jusques à la 
fin de l'année 1733. Tome II.

Parijs, 1734 Guillaume 
Cavelier

(Alphonse 
Vandenpeereboo
m)

OD/940/1734/z.n.**

ZONDER NAAM Les souverains du monde. Ouvrage qui fait 
connoistre la généalogie de leurs maisons, 
l'etenduë et le gouvernement de leurs etats, 
leur religion, leurs revenus, leurs forces, leurs 
titres, les lieux de leurs residences, leurs 
prétentions, leurs armoiries, et l'origine 
historique des pieces ou des quartiers qui les 
composent. Avec un catalogue des auteurs qui 
en ont le mieux ecrit. Nouvelle edition, 
corrigée, augmentée, et conduite jusques à la 
fin de l'année 1733. Tome III.

Parijs, 1734 Guillaume 
Cavelier

(Alphonse 
Vandenpeereboo
m)

OD/940/1734/z.n.***

ZONDER NAAM De vier uyterste van den mensch, met eene 
voor-afgaende beschryvinge van de kortheyd, 
ellendigheyd, en het oogwit van 't menschelyk 
leven. In dezen druk zeer merkelyk verbetert. 
Waer by gevoegt is het kleyn paradys, met 
eene misse op het lyden van Christus, verciert 
met 35 godvruchtige printjens.

Ieper, [1753] Thomas 
Franciscus 
Walwein

(handtekening 
Teresia Geers 
(Brugge))

(essai) : 
1894

69 OD/27/z.n./1753 
(convoluut)



ZONDER NAAM Het gulden paradys ofte christelyk hand-
boeksken, behelzende vele zeer noodige en 
nuttige gebeden wegens de voornaemste 
plicyhten der geloovige. Te saemen met 
verscheyde bemerkingen en lofzangen, en met 
de gewoonelyke litanien.

Ieper, [1753] Thomas 
Franciscus 
Walwein

(handtekening 
Teresia Geers 
(Brugge))

(essai) : 69 OD/27/z.n./1753 
(convoluut)

ZONDER NAAM Regels en gebeden van het broederschap van 
de Heylige Herten van Jesus en Maria, 
ingestelt in de kerke van Onse Lieve Vrauwe 
hospital tot Poperinghe, geauthoriseert door 
syne heyligheyt Clemens den XIV. Paus van 
Roomen, en goedgekeurt door den 
hoogweirdigsten ende doorluchtigsten heer 
Felix de Wavrans bisschop van Ipre.

Ieper, zonder 
jaar

Thomas 
Franciscus 
Walwein

(essai) : 219 OD/949.33/POPE/z.j.

ZONDER NAAM Kort-begryp van de historie ende mirakelen 
van Onse Lieve Vrouwe van Dadizeele. Den 
vyfden ende lesten druk. Ieper, zonder jaar

Thomas 
Franciscus 
Walwein

54 OD/949.33/DADI/z.j.

ZONDER NAAM Godvrugtige oeffeningen toy den gekruysten 
Jesus, getrokken uyt het italiaensch. Derden 
druk.

Ieper, zonder 
jaar

gebroeders 
Walwein

(essai) : 
2054

209 OD/27/z.n./z.j.

ZONDER NAAM Den geestelycken A.B.C. leerende de fauten 
die een christen mensch vluchten moet, ende 
de deugden, die hy moet oeffenen.

Ieper, zonder 
jaar

Jacobus-
Franciscus 
Moerman

(essai) : 208 OD/27/z.n./z.j.

ZONDER NAAM Catechisme ou doctrine chrestienne divisée en 
cinq parties, et quarante et une lecons : pour 
la jeunesse catholique de l'archevêché et 
autres ecêchés de la province de Malines.

Ieper, zonder 
jaar

Pieter-Jacobus 
de Rave

(handtekening 
Godtschalck)

194 OD/27/z.n./z.j.

ZONDER NAAM La vie de St Donat, martyr, patron contre les 
orages, tempêtes, foudres, tonnerres, et 
autres intempéries de l'air. Par l'abbé *** 
docteur de Sorbonne.

Ieper, [1775] Thomas 
Franciscus 
Walwein

48 OD/27/z.n./1775

ZONDER NAAM Pratiques spirituelles pour le saint tems de 
l'advent tres-utiles aux ames devotes.

Ieper, zonder 
jaar

Thomas 
Franciscus 
Walwein

169 OD/27/z.n./z.j.



ZONDER NAAM Beweeg-redenen van het oud vermaert 
broederschap van den H. Geest over eenige 
hondert jaeren ingestelt in de prochie kercke 
van Bulscamp, in Veurne-Ambacht ende over 
hondert jaeren vernieuwt behelsende de 
regelen, privilegien, aflaeten en gebeden, 
jegens de hondert-jaerige jubilée.

Ieper, [1755] Jacobus-
Franciscus 
Moerman

55 OD/949.33/BULS/1755

ZONDER NAAM De ydelheyd der weireld, ofte de pomperyen 
des duyvels plegtelyk afgezwoeren en verzaekt 
in het heylig doopsel.

Ieper, [1795] gebroeders 
Walwein

(stempel 
Allossery)

(essai) : 
1964

63 OD/27/z.n./1795

ZONDER NAAM Kleynen catechismus ofte christelycke 
leeringhe ghestelt op het orden van den 
catechismus der provincie van Mechelen, voor 
de catholycke jonckheydt ende sondaghsche 
scholen van het bisdom van Ipre.

Ieper, 1751 Pieter-Jacobus 
de Soutter

(essai) : 
1770

35 OD/27/z.n./1751

ZONDER NAAM Het arts-broederschap van de Alderheyligste 
Dryvuldigheyt van de verlossinge der christene 
slaven; eertyds op-gherecht door den paus 
Innocentius den III., in 't jaer 1198. Van 46 en 
meer pausen bevestigt, ende met veel gratien 
ende privilegien begaeft, ende onlanghs van 
nieuws vernieuwt ende gheconfirmeert van 
den paus Innocentius den XI. Volghens syne 
bulle van date den 11. Februarius 1691.

Ieper, zonder 
jaar

Jacobus-
Franciscus 
Moerman

168 OD/27/z.n./z.j.

ZONDER NAAM Illustrissimo ac reverendissimo ecclesiae 
principi Martino de Ratabon inauguratio 
Iprensium episcopo nec non abbati Derth, et 
divi Laurentij baroni è regiâ societate 
Navarricâ doctori theologo Dunkerkam 
dioeceseos suae urbem primum ingredienti 
sollennem adventum filiali applausu 
gratulabatur celsitudini suae obsequentissimus 
clerus Dunkerkanus.

Duinkerke, 1694 Antoon van 
Ursel

125 OD/944.28/DUNK/169
4



ZONDER NAAM Histoire de ce qui concerne l’election d’un roi 
des romains et le couronnement d’un 
empereur, les cérémonies et solennités usitées 
dans ces occasions.

Brussel, 1791 B. Lefrancq 1452 OD/940/1791/z.n.

ZONDER NAAM Manuale pastorum ad uniformem 
administrationem sacramentorum, 
aliorumque officiorum ecclesiastocorum, ad 
commodiorem usum episcopatus Iprensis 
redactum.

Ieper, 1736 Pieter-Jacobus 
de Rave

(handtekening 
Duhaijon)

(essai) : 
778

172 OD/27/z.n./1736

ZONDER NAAM Kort onderwys van de instellinghe, 
beweeghreden, hulpmiddelen, reghels, ende 
aflaeten, van het devoot broederschap der 
Bermhertigheyt voor alle gheloovighe zielen, 
wettelyck in-ghestelt in de cathedrale kercke 
van S. Maerten, binnen Ipre, door de 
authoriteyt van zyne heyligheyt Innocentius 
den XI.

Ieper, zonder 
jaar

weduwe 
Franciscus-
Jacobus 
Moerman

(essai) : 
778

51 OD/949.33/IEPE/z.j.

ZONDER NAAM Hand-boecxken ter eeren ’t broederschap van 
den H. Rochus, opgherecht in de kercke van S. 
Iacobs binnen Iperen. Ende onlanghs 
gheconfirmeert door onsen h. vader Urbanus 
VIII, paus van Roomen, met gratien ende af-
laten aen ’t selve gheiont, ende geannexeert in 
’t iaer 1632, gheschreven tot troost van alle de 
ghene die in tijde van pestilentie van de hant 
des heeren gheraect zijn, ofte door de 
voorspraecke der heylighen dien doodlicken 
brant soecken t’ontgaen.

Ieper, 1634 Jan Bellet (essai) : 225 OD/949.33/IEPE/1634

ZONDER NAAM Epîtres et évangiles des dimanches et des fêtes 
de toute l’année avec des reflexions, des 
pratiques et des prieres.

Parijs, 1735 Jean Desaint OD/27/z.n./1735

ZONDER NAAM Reglement de la procedure civile pour les Pays-
Bas autrichiens.

Brussel, 1786 Pauwels 1635 ? OD/34/(09)/1786



ZONDER NAAM Mémoires historiques et politiques des Pays-
Bas autrichiens. Nouvelle édition, revue, 
corrigée et considérablement augmentée.

Brussel, 1785 OD/949.3.02/1785/z.n.

ZONDER NAAM Oratio funebris in exequijs illustrissimi et 
reverendissimi patris ac domini d. Guilielmi 
Herincx episcopi Iprensis ex ordinis S. Francisci 
assumpti habita coram primatibus cleri et 
urbis in ecclesia cathedrali S. Martini Ipris, per 
F. recollectum provinciae S. Joseph comitatus 
Flandriae alumnum die 2. Septembris anno 
1678.

Zonder plaats, 
1678

127 OD/949.33/IEPE/1678

ZONDER NAAM Lacrymae in funere perillustris ac 
reverendissimi domini, domini Georgii 
Chamberlini VI. Ipresnsium episcopi, quibus 
defuncto parentavit studiosa iuventus 
societatis Iesu A.S.A.C.

Zonder plaats, 
[1634]

122 OD/949.33/IEPE/1634

ZONDER NAAM Haec musa accinit dulci tubâ inaugurationis et 
applausus domino Josepho Werbrouck ritè 
inaugurato decimo episcopo Ruremundensi 
primati Geldriae ovanti in urbe Iprensi 
vigesima nona septembris. Chronotaxis 
sextuplex modo in titulo.

Ieper, [1743] Pieter-Jacobus 
de Rave

131 OD/27/z.n./1743

ZONDER NAAM Gebeden in de publyke oeffeningen van den 
bloedigen kruys-weg van Jesus-Christus uyt 
het huys van Pilatus tot op den berg van 
Calvarien. Die de alderh. mAget ende moeder 
Godts Maria eerst van al, naer Jesus 
begraevenisse, ons voorgegaen heeft tot 
Jeruzalem. Met permissie van syne 
hoogweirdigheyd den bisschop van Ipre 
opgerecht door de paters minder-broeders 
recollecten naer het voorbeeld van Jeruzalem 
… zoo binnen als buyten Jeruzalem.

Ieper, zonder 
jaar

gebroeders 
Walwein

(essai) : 
2038

87 OD/27/z.n./z.j.



ZONDER NAAM Den grooten comptoir almanach benevens het 
hof van syne koninglycke hoogheyt Charles 
Alexander hertog van Lorreynen en Baar etc. 
Gouverneur en capiteyn generael der 
Nederlanden, voor het jaer ons heere Jesu 
Christi M. D. C. C. LV. Inhoudende vele andere 
saeken, seer dienstig voor alle persoonen.

Brugge, [1755] Petrus de 
Sloovere

(kaft van de 
kasselrij Ieper)

OD/949.3.02/1755/z.n.

ZONDER NAAM Den grooten Brugschen comptoir almanach 
benevens het hof van syne koninglycke 
hoogheyt Charles Alexander hertog van 
Lorreynen en Baar, etc. Gouverneur en 
capiteyn generael der Nederlanden, voor ‘t 
jaer ons heere Jesu Christi M. D. C. C. LVII.

Brugge, [1757] Petrus de 
Sloovere

(kaft van de stad 
Ieper)

OD/949.3.02/1757/z.n.

ZONDER NAAM Den grooten Brugschen comptoir almanach 
benevens het hof van syne koninglycke 
hoogheyt Charles Alexander hertog van 
Lorreynen en Baar, etc. Gouverneur en 
capiteyn generael der Nederlanden, voor ‘t 
jaer ons heere Jesu Christi M. D. C. C. LVIII.

Brugge, [1758] Petrus de 
Sloovere

(kaft van de stad 
Ieper)

OD/949.3.02/1758/z.n.

ZONDER NAAM Den grooten Brugschen comptoir almanach 
benevens het hof van syne koninglycke 
hoogheyt Charles Alexander hertogh van 
Lorreynen en Baar etc. Gouverneur en 
capiteyn generael der Nederlanden, voor ’t 
schrickel-jaer ons heere Jesu Christi M. D. C. C. 
LX.

Brugge, [1760] Petrus de 
Sloovere

(kaft van de stad 
Ieper)

OD/949.3.02/1759-
1760/z.n. (convoluut)



ZONDER NAAM Den grooten Brugschen almanak benevens het 
hof van syne koninglycke hoogheyt Charles 
Alexander administrateur van het groot 
meesterschap van Pruyssen, groot meester 
van het Duytsch ordre zoo in Duytsland, als in 
Italien; hertog van Lorrainen en Baar, 
gouverneur en capiteyn generael der 
Nederlanden. Voor het jaer ons heere J. C. M. 
D. C. C. LXII.

Brugge, [1762] Petrus de 
Sloovere

(kaft van de stad 
Ieper)

OD/949.3.02/1761-
1762/z.n. (convoluut)

ZONDER NAAM Den grooten Brugschen almanak bemevens 
het hof van syne koninglycke hoogheyt Charles 
Alexander administrateur van het groot 
meesterschap van Pruysen, groot meester van 
het Duytsch ordre zoo in Duyts-Landt als in 
Italien; hertog van Lorreynen en Baar 
marechal van de legers van het Roomsch 
keyser-ryck en van die van haere keyserlycke 
… voor het jaer ons heere J. C. M. D. CC. LXIII.

Brugge, [1763] Petrus de 
Sloovere

(kaft van de 
kasselrij Ieper)

OD/949.3.02/1761-
1763/z.n. (convoluut)

ZONDER NAAM Den grooten Brugschen almanak bemevens 
het hof van syne koninglycke hoogheyt Charles 
Alexander administrateur van het groot 
meesterschap van Pruysen, groot meester van 
het Duytsch order, zoo in Duyts-Landt als in 
Italien; hertog van Lorreynen en Baar, 
marechal van de legers van het Roomsch 
keyser-ryck en van die van haere keyserlycke 
… voor het schrickel-jaer ons heere J. C. M. D. 
C. C. LXIV.

Brugge, [1764] Petrus de 
Sloovere

(kaft van de stad 
Ieper)

OD/949.3.02/1761-
1764/z.n. (convoluut)



ZONDER NAAM Den grooten Brugschen comptoir-almanach 
voor ‘tjaer ons heere Jesu Christi MDCC. LXVII. 
Benevens het hof van syne koninglyke 
hoogheyt Charles Alexander hertog van 
Lorreynen en Baar etc. Mitsgaders den 
geestelyken staet der Oostenryksche 
Nederlanden, de verdeelinge der dekenyen 
met deszelfs patroonen en alle de capittels … 
leen-hoven van Vlaenderen en Brabant en 
ander gerief etc.

Brugge, [1767] Petrus de 
Sloovere

(kaft van de stad 
Ieper)

OD/949.3.02/1765-
1767/z.n. (convoluut)

ZONDER NAAM Den grooten Brugschen comptoir almanach 
voor ’t schrikkel-jaer O. H. Jesu Christi MDCC. 
LXVIII. Benevens het hof van syne koninglyke 
hoogheyt Charles Alexander hertog van 
Lorreynen en Baar etc. Mitsgaders den 
geestelyken staet der Oostenryksche 
Nederlanden, en alle de capittels van ’t 
Nederland etc. Als ook de staeten, wetten en 
leen-hoven van Vlaenderen en Brabant, 
mitsgaders een tafel der vremde gewigten, 
maeten en ellen etc.

Brugge, [1768] Petrus de 
Sloovere

(kaft van de 
kasselrij Ieper)

OD/949.3.02/1767-
1768/z.n. (convoluut)

ZONDER NAAM Den grooten Brugschen comptoir almanach 
voor het jaer ons heere Jesu Christi MDCC. 
LXX. Benevens het hof van syne koninglyke 
hoogheyd Charles Alexander hertog van 
Lorreynen en Baar etc. Mitsgaders den 
geestelyken staet der Oostenryksche 
Nederlanden, en alle de capittels van ’t 
Nederland etc. Als ook de staeten, wetten en 
leen-hoven van Vlaenderen en Brabant, met 
nog vele gerievige nieuwigheden.

Brugge, [1770] weduwe Petrus 
de Sloovere

(kaft van de stad 
Ieper)

OD/949.3.02/1767-
1770/z.n. (convoluut)



ZONDER NAAM Den grooten Brugschen comptoir almanach 
voor ‘t jaer ons heere Jesu Christi MDCC. LXXI. 
Benevens het hof syne koninglyke hoogheyd 
Charles Alexander hertog van Lorreynen en 
Baar etc. Mitsgaders den geestelyken staet der 
Oostenryksche Nederlanden, en alle de 
capittels van geheel het Nederland etc. Als ook 
de staeten, wetten en leen-hoven van 
Vlaenderen en Brabant, met nog veel ander 
gerievige nieuwigheden.

Brugge, [1771] Joseph de 
Busscher

(kaft van de stad 
Ieper)

OD/949.3.02/1767-
1771/z.n. (convoluut)

ZONDER NAAM Den grooten Brugschen comptoir almanach 
voor het jaer MDCC. LXXIII. Benevens ‘t hof 
van syne koninglyke hoogheyd Carel Alexander 
hertog van Lorreynen en Baar etc. Mitsgaders 
den geestelyken staet der Oostenryksche 
Nederlanden en alle de capittels; als ook de 
staeten, wetten en leen-hoven van Vlaenderen 
en Braband, met nog meer ander gerievige 
nieuwigheden.

Brugge, [1773] Joseph de 
Busscher

(kaft van de stad 
Mechelen)

OD/949.3.02/1773/z.n.

ZONDER NAAM Den grooten Brugschen comptoir almanach 
voor het jaer MDCC. LXXIV. Benevens het hof 
van syne koninglyke hoogheyd Carel Alexander 
hertog van Lorreynen en Baar etc. Mitsgaders 
den geestelyken staet der Oostenryksche 
Nederlanden en alle de capittels; als ook de 
staeten, wetten en leenhoven van Vlaender en 
Braband, met nog meer ander gerievige 
nieuwigheden.

Brugge, [1774] Joseph de 
Busscher

(kaft van de stad 
Ieper)

OD/949.3.02/1767-
1774/z.n. (convoluut)



ZONDER NAAM Den grooten Brugschen comptoir almanach 
voor het schrikkel-jaer MDCC. LXXV. Benevens 
het hof van syne koninglyke hoogheyd Carel 
Alexander hertog van Lorreynen en Baar etc. 
Mitsgaders den geestelyken staet der 
Oostenryksche Nederlanden en alle de 
capittels; als ook de staeten, wetten en 
leenhoven van Vlaender en Braband, met nog 
meer andere gerievige nieuwigheden.

Brugge, [1775] Joseph de 
Busscher

(kaft van de stad 
Ieper)

OD/949.3.02/1774-
1775/z.n. (convoluut)

ZONDER NAAM Den grooten Brugschen comptoir-almanach 
voor het schrikkel-jaer MDCC. LXXVI. Benevens 
het hof van syne koninglyke hoogheyd Carel 
Alexander hertog van Lorreynen en Baar etc. 
Mitsgaders den geestelyken staet der 
Oostenryksche Nederlanden en alle de 
capittels; alsook de staeten, wetten, en 
leenhoven van Vlaender en Braband, met nog 
meer andere gerievige nieuwigheden.

Brugge, [1776] Joseph de 
Busscher

(kaft van de stad 
Ieper, stempel 
Musée Tack)

OD/949.3.02/1774-
1776/z.n. (convoluut)

ZONDER NAAM Den grooten Brugschen comptoir almanach 
voor het jaer MDCC. LXXVIII. Benevens het hof 
van syne koninglyke hoogheyd Carel Alexander 
hertog van Lorreynen en Baar etc. Mitsgaders 
den geestelyken staet der Oostenryksche 
Nederlanden en alle de capittels; als ook de 
staeten, wetten en leenhoven van Vlaender en 
Braband, met nog meer andere gerievige 
nieuwigheden.

Brugge, [1778] Joseph de 
Busscher

(kaft van de stad 
Ieper)

OD/949.3.02/1774-
1778/z.n. (convoluut)



ZONDER NAAM Den grooten Brugschen comptoir almanach 
voor het jaer MDCC. LXXIX. Benevens het hof 
van syne koninglyke hoogheyd Carel Alexander 
hertog van Lorreynen en Baar etc. Mitsgaders 
den geestelyken staet der Oostenryksche 
Nederlanden en alle de capittels; als ook de 
staeten, wetten en leenhoven van Vlaender en 
Braband, met nog meer andere gerievige 
nieuwigheden.

Brugge, [1779] Joseph de 
Busscher

(kaft van de 
kasselrij Ieper)

OD/949.3.02/1779/z.n.

ZONDER NAAM Den grooten Brugschen comptoir almanach 
voor het schrikkel-jaer MDCC. LXXX. Benevens 
het hof van syne koninglyke hoogheyd Carel 
Alexander, hertog van Lorreynen en Baar etc. 
Mitsgaders den geestelyken staet der 
Oostenryksche Nederlanden en alle de 
capittels; als ook de staeten, wetten en 
leenhoven van Vlaender en Braband, met nog 
meer andere gerievige nieuwigheden.

Brugge, [1780] Joseph de 
Busscher

(kaft van de stad 
Ieper)

OD/949.3.02/1774-
1780/z.n. (convoluut)

ZONDER NAAM Den grooten Brugschen comptoir almanach 
voor het jaer MDCC. LXXXI. Benevens het hof 
van hunne koninglyke hoogheden Maria 
Christina Josepha, aerts-hertoginne van 
Oostenryk, en Albertus Casimirus, prince van 
Saxen, nu hertog van Saxen-Teschen, 
gouverneurs der Oostenryksche Nederlanden, 
etc. etc. Mitsgaders den geestelyken staet … 
met nog meer andere gerievige nieuwigheden.

Brugge, [1781] Joseph de 
Busscher

(kaft van de 
kasselrij Ieper)

OD/949.3.02/1781/z.n.



ZONDER NAAM Den grooten Brugschen comptoir almanach 
voor het jaer MDCC. LXXXII. Benevens het hof 
van hunne koninglyke hoogheden Maria 
Christina Josepha, aerts-hertoginne van 
Oostenryk, en Albertus Casimirus, prince van 
Saxen, nu hertog van Saxen-Teschen, 
gouverneurs der Oostenryksche Nederlanden, 
etc. etc. Mitsgaders den geestelyken staet … 
met nog meer andere gerievige nieuwigheden.

Brugge, [1782] Joseph de 
Busscher

(kaft van de stad 
Ieper)

OD/949.3.02/1780-
1782/z.n. (convoluut)

ZONDER NAAM Den grooten Brugschen comptoir almanach 
voor het jaer MDCC. LXXXIII. Benevens het hof 
van hunne koninglyke hoogheden Maria 
Christina Josepha, aerts-hertoginne van 
Oostenryk, en Albertus Casimirus, koninglyken 
prince van Polen, hertog van Saxen etc. etc. 
gouverneurs en capiteynen generael der 
Oostenryksche Nederlanden. Mitsgaders den 
geestelyken staet … met nog meer andere 
gerievige nieuwigheden.

Brugge, [1783] Joseph de 
Busscher

(kaft van de stad 
Ieper)

OD/949.3.02/1783/z.n.

ZONDER NAAM Den grooten Brugschen comptoir-almanach 
voor het jaer MDCC. LXXXV. Benevens het hof 
van hunne koninglyke hoogheden Maria 
Christina Josepha, arts-hertoginne van 
Oostenryk, en Albertus Casimirus, koninglyken 
prince van Polen, hertog van Saxen etc. etc. 
gouverneurs en capiteynen generael der 
Oostenryksche Nederlanden. Mitsgaders den 
geestelyken staet … met nog meer andere 
gerievige nieuwigheden.

Brugge, [1785] Joseph de 
Busscher

(kaft van de stad 
Lo)

OD/949.3.02/1785/z.n.



ZONDER NAAM Den grooten Brugschen comptoir-almanach 
voor het jaer MDCC. LXXXVI. Benevens het hof 
van hunne koninglyke hoogheden Maria 
Christina Josepha, arts-hertoginne van 
Oostenryk, en Albertus Casimirus, koninglyken 
prince van Polen, hertog van Saxen etc. etc. 
gouverneurs en capiteynen generael der 
Oostenryksche Nederlanden. Mitsgaders den 
geestelyken staet … met nog meer andere 
gerievige nieuwigheden.

Brugge, [1786] Joseph de 
Busscher

(kaft van de stad 
Ieper)

OD/949.3.02/1786/z.n.

ZONDER NAAM Den grooten Brugschen comptoir-almanach 
voor het jaer MDCC. LXXXVII. Benevens het 
hof van hunne koninglyke hoogheden Maria 
Christina Josepha, aerts-hertoginne van 
Oostenryk, en Albertus Casimirus, koninglyken 
prince van Polen, hertog van Saxen etc. etc. 
gouverneurs en capiteynen generael der 
Oostenryksche Nederlanden. Mitsgaders den 
geestelyken staet … met nog meer andere 
gerievige nieuwigheden.

Brugge, [1787] Joseph de 
Busscher

(kaft van de 
kasselrij Ieper)

OD/949.3.02/1783-
1787/z.n.

ZONDER NAAM Den grooten Brugschen comptoir-almanach 
voor het schrikkel-jaer MDCC. LXXXVIII. 
Benevens het hof van hunne koninglyke 
hoogheden Maria Christina Josepha, aerts-
hertoginne van Oostenryk, en Albertus 
Casimirus, koninglyken prince van Polen, 
hertog van Saxen etc. etc. gouverneurs en 
capiteynen generael der Oostenryksche 
Nederlanden. Mitsgaders den geestelyken 
staet … met nog meer andere gerievige 
nieuwigheden.

Brugge, [1788] Joseph de 
Busscher

(kaft van de stad 
Ieper)

OD/949.3.02/1783-
1788/z.n. (convoluut)



ZONDER NAAM Den grooten Brugschen comptoir-almanach 
voor het jaer MDCC. LXXXIX. Benevens het hof 
van hunne koninglyke hoogheden Maria 
Christina Josepha, aerts-hertoginne van 
Oostenryk, en Albertus Casimirus, koninglyken 
prince van Polen, hertog van Saxen etc. etc. 
gouverneurs en capiteynen generael der 
Oostenryksche Nederlanden. Mitsgaders den 
geestelyken staet … met nog meer andere 
gerievige nieuwigheden.

Brugge, [1789] Joseph de 
Busscher

(kaft van de stad 
Ieper)

OD/949.3.02/1783-
1789/z.n. (convoluut)

ZONDER NAAM Den grooten Brugschen comptoir-almanach 
voor het jaer MDCC. XC. Inhoudende het 
committé generael binnen de hoofd-stad 
Gend, het committé der stad Brugge, den 
grooten raede tot Mechelen; benevens alle de 
andere raeden der Vereenigde Nederlanden. 
Mitsgaders den geestelyken staet … met nog 
meer andere gerievige nieuwigheden.

Brugge, [1790] Joseph de 
Busscher

(kaft van de stad 
Ieper)

OD/949.3.02/1783-
1790/z.n. (convoluut)

ZONDER NAAM Den grooten Brugschen comptoir-almanach 
voor het schrikkel-jaer MDCC. XCII. Benevens 
het hof van hunne koninglyke hoogheden 
Maria Christina Josepha, aerts-hertoginne van 
Oostenryk, en Albertus Casimirus, koninglyken 
prince van Polen, hertog van Saxen etc. etc. 
gouverneurs en capiteynen generael der 
Oostenryksche Nederlanden. Mitsgaders den 
geestelyken staet … met nog meer andere 
gerievige nieuwigheden.

Brugge, [1792] Joseph de 
Busscher

(kaft van de stad 
Ieper)

OD/949.3.02/1789-
1792/z.n. (convoluut)



ZONDER NAAM Den grooten Brugschen comptoir-almanach 
voor het jaer MDCC. XCIV. Benevens het hof 
van syne koninglyke hoogheyd Carolus 
Ludovicus, aerts-hertog van Oostenryk, etc. 
etc. gouverneur en capiteyn-generael der 
Oostenryksche Nederlanden. Mitsgaders den 
geestelyken staet … met nog meer andere 
gerievige nieuwigheden.

Brugge, [1794] Joseph de 
Busscher

(kaft van de stad 
Ieper)

OD/949.3.02/1789-
1794/z.n. (convoluut)

ZONDER NAAM Déscription des places, qui sont aujourd’hui le 
theatre de la guerre dans le Pays-Bas, savoir; 
Charlemont, Givet, Arras, St. Omer, Bethune, 
Aire, Lens, Bapaume, Hedin, St. Venant, Lillers, 
St. Paul, Dunkerque, Berg-St.-Vinox, Cassel, 
Bourbourg, Gravelines, Lille, Douay, St. 
Amand, Armentieres, Orchies, Comines, la 
Bassée, Tourcoing, Valenciennes, Maubeuge, 
Condé ... Montmedi, etc. Ornée des plans des 
principales villes fortifiées.

Bergen, 1793 Libraires 
associés

(stempel 
Encyclopédie 
bénédictine)

OD/944.03/1793/z.n.

ZONDER NAAM Nieuwen almanach, curieus en util, voor het 
jaer ons heere 1791. Ofte den getrouwen 
wegwyzer der stad Gend, soo voor de 
vremdelingen, als voor de inwoonders der 
zelve stad, inhoudende het vervolg der 
beschryvinge van Vlaenderen, de naemen en 
woon-plaetsen van de hoogmogende heeren 
van den Raed van Vlaenderen, de advocaeten 
… over de welke de planeet Jupiter regeert. 5° 
De kronyke.

Gent, [1791] gebroeders 
Gimblet

(kaft van de stad 
Mechelen)

OD/949.3.02/1791/z.n.

ZONDER NAAM Almanach de Milan, ou le pescheur fidele, 
pour l’an bissextil de notre seigneur M. D. CC. 
XXXX. Observations sur l’année de la creation 
du monde, 5742, de l’incarnation 1740, de la 
correction Gregor 157.

Brussel, 1740 Jean Leonard (kaft van de stad 
Ieper)

OD/940/1740/z.n.



ZONDER NAAM Taryf der goude en silvere specien met hunne 
evaluatien volgens de leste placcaeten, tot 
gerief van het public, in ponden schellingen 
grooten wissel-geldt en courant, soo oock in 
guldens stuyvers oorden soo in wissel-geldt als 
courant, beginnende van een tot duysent; 
geëxamineert en goet-gekeurt in haere k. en k. 
majesteyts Privéen raede, met octroy exclusif 
voor de geheele provincie van Vlaenderen.

Brugge, 1759 Petrus de 
Sloovere

(kaft van de stad 
Ieper)

OD/949.3.02/1759-
1760/z.n. (convoluut)

ZONDER NAAM Taryf der goude en silvere specien met hunne 
evaluatien volgens de leste placcaeten, tot 
gerief van het public, in ponden schellingen 
grooten wissel-geldt en courant, als-oock in 
guldens stuyvers oorden, soo in wissel-geldt 
als courant, beginnende van een tot duysent; 
geëxamineert en goed-gekeurt in haere k.k. en 
a. m. Privéen raede, met octroy exclusif voor 
de geheele provincie van Vlaenderen.

Brugge-Gent, 
1761

Petrus de 
Sloovere, Jan 
Meyer

(kaft van de stad 
Ieper)

OD/949.3.02/1761-
1762/z.n. (convoluut)

ZONDER NAAM Taryf der goude en silvere specien met hunne 
evaluatien volgens de leste placcaeten, tot 
gerief van het public, in ponden schellingen 
grooten wissel-geldt en courant, als-oock in 
guldens stuyvers oorden, soo in wissel-geldt 
als courant, beginnende van een tot duysent; 
geëxamineert en goed-gekeurt in haere k.k. en 
a. m. Privéen raede, met octroy exclusif voor 
de geheele provincie van Vlaenderen.

Brugge, 1761 Petrus de 
Sloovere

(kaft van de 
kasselrij Ieper)

OD/949.3.02/1761-
1763/z.n. (convoluut)



ZONDER NAAM Taryf der goude en silvere specien met hunne 
evaluatien volgens de leste placcaeten, tot 
gerief van het public, in ponden schellingen 
grooten wissel-geldt en courant, als-oock in 
guldens stuyvers oorden, soo in wissel-geldt 
als courant, beginnende van een tot duysent; 
geëxamineert en goed-gekeurt in haere k.k. en 
a. m. Privéen raede, met octroy exclusif voor 
de geheele provincie van Vlaenderen.

Brugge, 1761 Petrus de 
Sloovere

(kaft van de stad 
Ieper)

OD/949.3.02/1761-
1764/z.n. (convoluut)

ZONDER NAAM Taryf der goude en zilvere specien met hunne 
evaluatien volgens de leste placcaeten, tot 
gerief van het public, in ponden schellingen 
grooten wissel-geldt en courant, als-oock in 
guldens stuyvers oorden, soo in wissel-geldt 
als courant, beginnende van een tot duysent; 
geëxamineert en goetgekeurt in haere k.k. en 
a. maj. Privéen raede, met octroy exclusif voor 
de provincie van Vlaenderen.

Brugge, 1765 Petrus de 
Sloovere

(kaft van de stad 
Ieper)

OD/949.3.02/1765-
1767/z.n. (convoluut)

ZONDER NAAM Taryf der goude en zilvere specien met hunne 
evaluatien volgens de leste placcaeten, tot 
gerief van het public, in ponden schellingen 
grooten wissel-geld en courant, als ook in 
guldens, stuyvers, oorden, zoo in wissel-geld 
als courant, beginnende van een tot duyzent. 
Geëxamineert en goetgekeurt in haere k.k. en 
a. maj. Privéen raede, met octroy exclusif.

Brugge, 1767 Petrus de 
Sloovere

(kaft van de stad 
Ieper)

OD/949.3.02/1767-
1770/z.n. (convoluut)



ZONDER NAAM Taryf der goude en zilvere specien met hunne 
evaluatien volgens de leste placcaeten, tot 
gerief van het public, in ponden schellingen 
grooten wissel-geld en courant, als ook in 
guldens, stuyvers, oorden, zoo in wissel-geld 
als courant, beginnende van een tot duyzent. 
Geëxamineert en goetgekeurt in haere k.k. en 
a. maj. Privéen raede, met octroy exclusif.

Brugge, 1767 Petrus de 
Sloovere

(kaft van de stad 
Ieper)

OD/949.3.02/1767-
1768/z.n. (convoluut)

ZONDER NAAM Taryf der goude en zilvere specien met hunne 
evaluatien volgens de leste placcaeten, tot 
gerief van het public, in ponden schellingen 
grooten wissel-geld en courant, als ook in 
guldens, stuyvers, oorden, zoo in wissel-geld 
als courant, beginnende van een tot duyzent. 
Geëxamineert en goetgekeurt in haere k.k. en 
a. maj. Privéen raede, met octroy exclusif.

Brugge, 1767 Petrus de 
Sloovere

(kaft van de stad 
Ieper)

OD/949.3.02/1767-
1771/z.n. (convoluut)

ZONDER NAAM Taryf der goude en zilvere specien met hunne 
evaluatien volgens de leste placcaeten, tot 
gerief van het public, in ponden schellingen 
grooten wissel-geld en courant, als ook in 
guldens, stuyvers, oorden, zoo in wissel-geld 
als courant, beginnende van een tot duyzent. 
Geëxamineert en goetgekeurt in haere k.k. en 
a. maj. Privéen raede, met octroy exclusif.

Brugge, 1767 Petrus de 
Sloovere

(kaft van de stad 
Ieper)

OD/949.3.02/1767-
1774/z.n. (convoluut)

ZONDER NAAM Taryf der goude en zilvere specien met hunne 
evaluatien volgens de leste placcaeten, tot 
gerief van ’t public, in ponden schellingen 
grooten wissel-geld en courant, alsook in 
guldens stuyvers oorden, zoo in wissel-geld als 
courant, beginnende van een tot duyzent; 
geëxamineert en goedgekeurt in haere k.k. en 
a. majesteyts privéen raede.

Brugge, 1774 Joseph de 
Busscher

(kaft van de stad 
Ieper)

OD/949.3.02/1774-
1775/z.n. (convoluut)



ZONDER NAAM Taryf der goude en zilvere specien met hunne 
evaluatien volgens de leste placcaeten, tot 
gerief van ’t public, in ponden schellingen 
grooten wissel-geld en courant, alsook in 
guldens stuyvers oorden, zoo in wissel-geld als 
courant, beginnende van een tot duyzent; 
geëxamineert en goedgekeurt in haere k.k. en 
a. majesteyts privéen raede.

Brugge, 1774 Joseph de 
Busscher

(kaft van de stad 
Ieper, stempel 
Musée Tack)

OD/949.3.02/1774-
1776/z.n. (convoluut)

ZONDER NAAM Taryf der goude en zilvere specien met hunne 
evaluatien volgens de leste placcaeten, tot 
gerief van ’t public, in ponden schellingen 
grooten wissel-geld en courant, alsook in 
guldens stuyvers oorden, zoo in wissel-geld als 
courant, beginnende van een tot duyzent; 
geëxamineert en goedgekeurt in haere k.k. en 
a. majesteyts privéen raede.

Brugge, 1774 Joseph de 
Busscher

(kaft van de stad 
Ieper)

OD/949.3.02/1774-
1778/z.n. (convoluut)

ZONDER NAAM Taryf der goude en zilvere specien met hunne 
evaluatien volgens de leste placcaeten, tot 
gerief van ’t public, in ponden schellingen 
grooten wissel-geld en courant, alsook in 
guldens stuyvers oorden, zoo in wissel-geld als 
courant, beginnende van een tot duyzent; 
geëxamineert en goedgekeurt in haere k.k. en 
a. majesteyts privéen raede.

Brugge, 1774 Joseph de 
Busscher

(kaft van de stad 
Ieper)

OD/949.3.02/1774-
1780/z.n. (convoluut)

ZONDER NAAM Taryf der goude en zilvere specien met hunne 
evaluatien volgens de laetste placcaeten, tot 
gerief van het publik, in ponden, schellingen, 
grooten wissel-geld en courant, als ook in 
guldens, stuyvers, deniers, zoo in wissel-geld 
als courant, beginnende van een, tot duyzend; 
geëxamineert en goedgekeurt in zyne k.k. en 
a. majesteyts privéen raede.

Brugge, 1783 Joseph de 
Busscher

(kaft van de 
kasselrij Ieper)

OD/949.3.02/1783-
1787/z.n. (convoluut)



ZONDER NAAM Taryf der goude en zilvere specien met hunne 
evaluatien volgens de laetste placcaeten, tot 
gerief van ‘t publik, in ponden schellingen 
grooten wissel-geld en courant, als ook in 
guldens, stuyvers, oorden, zoo in wissel-geld 
als courant, beginnende van een, tot duyzend; 
geëxamineert en goedgekeurt in haere k.k. en 
a. majesteyts privéen raede.

Brugge, 1780 Joseph de 
Busscher

(kaft van de stad 
Ieper)

OD/949.3.02/1780-
1782/z.n. (convoluut)

ZONDER NAAM Taryf der goude en zilvere specien met hunne 
evaluatien volgens de laetste placcaeten, tot 
gerief van het publik, in ponden, schellingen, 
grooten wissel-geld en courant, als ook in 
guldens, stuyvers, deniers, zoo in wissel-geld 
als courant, beginnende van een, tot duyzend; 
geëxamineert en goedgekeurt in zyne k.k. en 
a. majesteyts privéen raede.

Brugge, 1783 Joseph de 
Busscher

(kaft van de stad 
Ieper)

OD/949.3.02/1783-
1788/z.n. (convoluut)

ZONDER NAAM Taryf der goude en zilvere specien met hunne 
evaluatien volgens de laetste placcaeten, tot 
gerief van het publik, in ponden, schellingen, 
grooten wissel-geld en courant, als ook in 
guldens, stuyvers, deniers, zoo in wissel-geld 
als courant, beginnende van een, tot duyzend; 
geëxamineert en goedgekeurt in zyne k.k. en 
a. majesteyts privéen raede.

Brugge, 1783 Joseph de 
Busscher

(kaft van de stad 
Ieper)

OD/949.3.02/1783-
1789/z.n. (convoluut)

ZONDER NAAM Taryf der goude en zilvere specien met hunne 
evaluatien volgens de laetste placcaeten, tot 
gerief van het publik, in ponden, schellingen, 
grooten wissel-geld en courant, als ook in 
guldens, stuyvers, deniers, zoo in wissel-geld 
als courant, beginnende van een, tot duyzend; 
geëxamineert en goedgekeurt in zyne k.k. en 
a. majesteyts privéen raede.

Brugge, 1783 Joseph de 
Busscher

(kaft van de stad 
Ieper)

OD/949.3.02/1783-
1790/z.n. (convoluut)



ZONDER NAAM Taryf der goude en zilvere specien met hunne 
evaluatien volgens de laetste placaeten, tot 
gerief van het publyk, in ponden, schellingen, 
grooten wissel-geld en courant, als ook in 
guldens, stuyvers, deniers; zoo in wissel-geld 
als courant, beginnende van een, tot duyzend; 
geëxamineert en goedgekeurt in zyne k.k. en 
a. majesteyts privéen raede.

Brugge, 1789 Joseph de 
Busscher

(kaft van de stad 
Ieper)

OD/949.3.02/1789-
1792/z.n. (convoluut)

ZONDER NAAM Taryf der goude en zilvere specien met hunne 
evaluatien volgens de laetste placaeten, tot 
gerief van het publyk, in ponden, schellingen, 
grooten wissel-geld en courant, als ook in 
guldens, stuyvers, deniers; zoo in wissel-geld 
als courant, beginnende van een, tot duyzend; 
geëxamineert en goedgekeurt in zyne k.k. en 
a. majesteyts privéen raede.

Brugge, 1789 Joseph de 
Busscher

(kaft van de stad 
Ieper)

OD/949.3.02/1789-
1794/z.n. (convoluut)

ZONDER NAAM Portraits et caractères des empereurs de la 
maison d’Autriche.

Luik, 1790 OD/940/1777-
1790/CARR 
(convoluut)

ZONDER NAAM Exposition des trois états du pais et comté de 
Flandres, scavoir : du clergé, de la noblesse, et 
des communes.

Zonder plaats, 
1711

OD/949.3/1711/z.n.

ZONDER NAAM Édit perpétuel ou traité et accord entre le 
prince Don Jean d’Autriche, au nom de 
Philippe II, roi d’Espagne, et les états généraux 
des Pays-Bas. Fait à Bruxelles, le 17 février 
1577.

Bergen, 1787 Nicolas-Joseph 
Bocquet

OD/949.3.02/1787/z.n.

ZONDER NAAM Resolutie van de staeten van West-Vlaenderen 
van den 28. September 1790. Op de executie 
van het reglement op het stuk der munten der 
vereenigde Nederlandsche staeten.

Ieper, [1790] Jean-Baptiste 
Smaelen-
Moerman

(essai) : 
1603

(3769-
3772?)

OD/949.3.02/1790/z.n.



ZONDER NAAM Haec musa accinit dulci tubâ inaugurationis et 
applausus domino Josepho Werbrouck ritè 
inaugurato decimo episcopo Ruremundensi 
primati Geldriae ovanti in urbe Iprensi 
vigesima nona septembris.

Ieper, 1743 Pieter-Jacobus 
de Rave

(essai) : 
838

OD/27/z.n./1743

ZONDER NAAM Réprésentation faite à sa majesté l’empereur 
et roi par le clergé de la Westflandre.

Ieper, 1787 Thomas 
Franciscus 
Walwein

(essai) : 
1847

3772/17 OD/949.3.02/1787/z.n.

ZONDER NAAM Livre noir du comté de Namur, ou 
correspondance du ci-devant gouvernement 
autrichien de Bruxelles, avec ses agens 
subalternes dans le comté de Namur.

Brussel, 1790 Lemaire OD/949.3.02/1790/z.n. 
 (convoluut)

ZONDER NAAM Suite du livre noir du comté de Namur, ou 
correspondance du ci-devant gouvernement 
autrichien de Bruxelles, avec ses agens 
subalternes dans le comté de Namur. Tome 
second.

Brussel, 1790 [Lemaire] OD/949.3.02/1790/z.n. 
 (convoluut)

ZONDER NAAM Prieres journalieres des demoiselles 
pensionnaires du monastere de Berlaymont a 
Bruxelles.

Brussel, [1793] Lemaire Vandenpeereboo
m

OD/27/z.n./1793

ZONDER NAAM Gebed in den nood, tot d’alderheyligste maget 
Maria onder den tytel van Onze Lieve Vrouwe 
van Hulpe die geviert word binnen de stad 
Duynkerke.

Gent, zonder 
jaar

Servaas Somers (essai) : 96 OD/944.28/DUNK/z.j. 
(convoluut) geordend 
bij OD/27/CAST/1738

ZONDER NAAM Geestelyk vertrek ofte godvrugtige 
oeffeningen voor eenen dag van idere maend, 
met eene bezondere deugd daer aen 
betrekkelyk; voor vier naer-een-volgende 
jaeren. Op nieuws overzien.

Gent, zonder 
jaar

J. Begyn (essai) : 96 OD/27/z.n./z.j. 
(convoluut) geordend 
bij OD/27/CAST/1738

ZONDER NAAM Godtvruchtige overdenckingen ende 
oeffeningen ten tyde van den advent om een 
geestelyck Bethlehem ofte geboorte-plaetse in 
onse ziele te bereyden tot de komste van het 
kindeken Jesus.

Antwerpen, 
1750

weduwe 
Thieullier, 
Andreas Paulus 
Colpyn

(essai) : 96 OD/27/z.n./z.j. 
(convoluut) geordend 
bij OD/27/CAST/1738



ZONDER NAAM Jesus in het kribbeken, of devote oeffeninge 
om te eeren de menschwordinge van Jesus 
Christus. Getrokken uyt de schriften van de h. 
Roza à S. Maria van den derden regel van S. 
Domonicus order. Nu tot gerief van alle 
godminnende zielen vermeerderd. Lasten druk.

Brugge, 1785 Cornelis de 
Moor

(essai) : 96 OD/27/z.n./z.j. 
(convoluut) geordend 
bij OD/27/CAST/1738

ZONDER NAAM Recueil de quelques discours politiques escrits 
sur diverses occurrences des affaires et 
guerres estrangeres depuis quinze ans en ça.

Zonder plaats, 
1644

(handtekening 
Thomas Delvoije)

(essai) : 1408 OD/940/1644/z.n.

ZONDER NAAM Le triumphe spirituel de la très-vertueuse 
demoiselle Barbe Claire Simons, présentement 
soeur Marie Séraphine, au jour de sa 
profession solemnelle au monastère de la 
visitation sainte Marie, a Bruxelles le 19 d’août 
1767.

Ieper, 1767 Jacobus-
Franciscus 
Moerman

1315 OD/27/z.n./1767

ZONDER NAAM Schatkamer der Nederlandsche dichteren. 
Geöpend door een genootschap van 
dichtminnaeren, onder de spreuk : nut 
vermaek. Eerste deel.

Leiden, 1771 C. van 
Hoogeveen

624 OD/839.3/1771-
1775/z.n.*

ZONDER NAAM Schatkamer der Nederlandsche dichteren. 
Geöpend door een genootschap van 
dichtminnaeren, onder de spreuk : nut 
vermaek. Eerste deel.

Leiden, 1771 C. van 
Hoogeveen

624 OD/839.3/1771-
1775/z.n.**

ZONDER NAAM Den besloten hof verbeeld in de deugd-ryke 
ende god-minnende jouffrouw Symphorosa 
Du Jardin nu genaemt dame Maria Josepha 
haer aen God opdragende door de dryvoudige 
beloften in de zeer oude en wyt-vermaerde 
abdye van de h. maget Maria van de Nieuwe 
Plante van Rousbrugge onder den regel van 
den grooten vader Augustinus binnen Ipre den 
11. September 1768.

Ieper, [1768] Jacobus-
Franciscus 
Moerman

(stempel Paul 
Allossery 
(Brugge))

OD/949.33/IEPE/1768



ZONDER NAAM Nederduitse en Latynse keurdigten, by een 
verzamelt door de liefhebberen der oude 
Hollandse vryheit. Op nieuws overzien en wel 
met een derde vermeerderd. De meeste noit 
voor dezen gedrukt.

Rotterdam, 
1710

Pieter van der 
Goes

623 OD/839.3/1710-
1734/z.n.*

ZONDER NAAM Vervolg van de Nederduitse keurdigten, by 
eeen verzameld door de liefhebberen der 
oude Hollandse vryheit.

Rotterdam, 
1717

Pieter van der 
Goes

623 OD/839.3/1710-
1734/z.n.** 
(convoluut)

ZONDER NAAM Tweede vervolg van de Latynsche en 
Nederduitsche keurdichten.

Rotterdam, 
1724

Pieter van der 
Goes

623 OD/839.3/1710-
1734/z.n.** 
(convoluut)

ZONDER NAAM Derde vervolg van de Latynsche en 
Nederduitsche keurdichten.

Utrecht, 1728 Pieter van der 
Goes

623 OD/839.3/1710-
1734/z.n.** 
(convoluut)

ZONDER NAAM Vierde vervolg van de Latynsche en 
Nederduitsche keurdichten.

Utrecht, 1729 Pieter van der 
Goes

623 OD/839.3/1710-
1734/z.n.** 
(convoluut)

ZONDER NAAM Vyfde vervolg van de Latynsche en 
Nederduitsche keurdichten.

Utrecht, 1729 Pieter van der 
Goes

623 OD/839.3/1710-
1734/z.n.** 
(convoluut)

ZONDER NAAM Sesde vervolg van de Latynsche en 
Nederduitsche keurdichten.

Rotterdam, 
1733

Pieter van der 
Goes

623 OD/839.3/1710-
1734/z.n.*** 
(convoluut)

ZONDER NAAM Zevende vervolg van de Latynsche en 
Nederduitsche keurdichten.

Rotterdam, 
1733

Pieter van der 
Goes

623 OD/839.3/1710-
1734/z.n.*** 
(convoluut)

ZONDER NAAM Achtste vervolg van de Latynsche en 
Nederduitsche keurdichten.

Rotterdam, 
1734

Pieter van der 
Goes

623 OD/839.3/1710-
1734/z.n.*** 
(convoluut)

ZONDER NAAM Achtste vervolg van de Latynsche en 
Nederduitsche keurdichten.

Rotterdam, 
1734

Pieter van der 
Goes

623 OD/839.3/1710-
1734/z.n.*** 
(convoluut)

ZONDER NAAM Negende vervolg van de Latynse en 
Nederduitsche keurdichten. Nooit voor dezen 
gedrukt.

Rotterdam, 
1734

Pieter van der 
Goes

623 OD/839.3/1710-
1734/z.n.*** 
(convoluut)

ZONDER NAAM Tiende vervolg van de Latynsche en 
Nederduitsche keurdichten.

Utrecht, zonder 
jaar

Pieter van der 
Goes

623 OD/839.3/1710-
1734/z.n.*** 
(convoluut)



ZONDER NAAM Le calendrier de la cour pour l’année bissextile 
M. D. CC. XXXVI. Contenant un denombrement 
des personnes, qui composent les conseils 
collateraux, celui de Brabant, chambre des 
comptes et autres jurisdictions établies dans 
cette ville, leurs demeures et celles des 
avocats et procureurs practiciens. Avec une 
table des feries des conseils, la naissance des 
rois, reines et autres … et des routes des 
postes.

Brussel, [1736] weduwe 
Antoine 
Claudinot

(kaft stad Ieper) OD/949.2.02/1736/z.n.

ZONDER NAAM Le calendrier de la cour pour l’année M. DCC. 
XLII. Contenant un denombrement des 
personnes qui composent les conseils 
collateraux, celui de Brabant, chambre des 
comptes et autres jurisdictions établies dans 
cette ville, leurs demeures et celle des avocats 
et procureurs practiciens. Avec une table des 
feries des conseils, la naissance des rois, reines 
et autres … et les routes des postes.

Brussel, [1742] François 
Claudinot

(kaft stad Ieper) OD/949.2.02/1742/z.n.

ZONDER NAAM Apparat royal, dictionnaire françois et latin, 
enrichi des meilleures expressions en l’une et 
l’autre langue, et mis dans un ordre très-facile 
et très-méthodique. Nouvelle édition.

Rouen, 1769 Richard 
Lallemant

(handtekening 
Mazeman, 
Poperinge 
(1784))

391 OD/840/1769/z.n.

ZONDER NAAM Recueil des harangues prononcées par 
messieurs de l’académie françoise, dans leurs 
receptions, et en d’autres occasions 
differentes, depuis l’establissement de 
l’académie jusqu’à present. Tome premier.

Amsterdam, 
1709

La Compagnie 154 OD/840/1709/z.n.*

ZONDER NAAM Recueil des harangues prononcées par 
messieurs de l’académie françoise, dans leurs 
receptions, et en d’autres occasions 
differentes, depuis l’establissement de 
l’académie jusqu’à present. Tome second.

Amsterdam, 
1709

La Compagnie 154 OD/840/1709/z.n.*



ZONDER NAAM Nouveau dictionnaire françois allemand et 
allemand-françois, a l’usage des deux nations. 
Tome II. Contenant le françois expliqué par 
l’allemand. Nouvelle édition, 
considérablement corrigée et augmentée.

Straatsburg, 
1774

Amand König OD/840/1774/z.n.

ZONDER NAAM Lucien en belle humeur. Ou nouvelles 
conversations des morts. Tome premier. 
Nouvelle edition augmentée et corrigée.

Amsterdam, 
1701

Antoine 
Michiels

OD/840/1701/z.n.*

ZONDER NAAM Lucien en belle humeur ou nouveaux 
entretiens des morts.

Amsterdam, 
1691

André van 
Hogenhuyse

(handtekening 
de Langhe 
(Poperinge), 
Marsillis 
(pastoor in 
Diksmuide))

1116 OD/840/1691/z.n.*

ZONDER NAAM Histoire de l’abolition de l’ordre des Templiers. Parijs, 1779 Belin (handtekening 
Vandenpeereboo
m)

OD/27/z.n./1779

ZONDER NAAM Den Nederlandschen negotiant, ofte tarief 
generael van alle koophandelsche rekeningen, 
soo tot het calculeren der munten, interesten, 
repartitien, etc. als alle soorten van 
koopmanschappen, waeren en handelingen, 
soo in’t groot als in’t kleyn. Seer dienstig en 
behulpsaem voor alle persoonen, selfssonder 
de cyfer-konst te hebben geleert. Alles seer 
exactelijk gecalculeert, en nu van nieuws 
oversien ende vermeerdert … Vyfden druck.

Brussel, zonder 
jaar

weduwe 
Joannes 
Vleugaert

OD/389/z.j./z.n.

ZONDER NAAM Costumen ende usantien der stede van 
Nieupoort. Herdruckt in ’t iaer 1674. Met 
privilegie van beyde de raeden.

Antwerpen, 
1674

Michiel 
Knobbaert

OD/34/(09)/1674

ZONDER NAAM Costumen der stede ende casselrye van Belle. 
Her-druckt ten tijde van m’her Ian Baptista 
della Faille, ruddere heere van Barlesteyn, 
Waesberghe etc. Hooch-bailliu der stede ende 
casselrye van Belle.

Gent, 1664 Maximiliaen 
Graet

OD/34/(09)/1664



ZONDER NAAM Costumen der stede ende casselrye van 
Brouckburch.

Gent, 1664 Maximiliaen 
Graet

OD/34/(09)/1664

ZONDER NAAM Recueil des proclamations et arrêtés, etc. 
émanés des représentans du peuple et de 
l’administration centrale supérieure de la 
Belgique. Tome premier. Seconde edition.

Brussel, 1795-
1796

Hayez 1664 OD/34/(09)/1795-
1798 (1)

ZONDER NAAM Recueil des proclamations et arrêté, etc. 
émanés des représentans du peuple et de 
l’administration centrale supérieure de la 
Belgique. Tome II. Seconde edition.

Brussel, 1795-
1796

Hayez 1664 OD/34/(09)/1795-
1798 (2)

ZONDER NAAM Recueil des arrêtés des représentans du 
peuple et des autorités constituées, depuis 
l’établissement du conseil de gouvernement, 
pour la Belgique et pays adjacens : pour servir 
de suite au recueil des proclamations, arrêtés, 
etc. émanés des représentans du peuple et de 
l’administration centrale de la Belgique. [Tome 
III].

Brussel, 1795-
1796

Hayez 1664 OD/34/(09)/1795-
1798 (3)

ZONDER NAAM Recueil des lois françaises, publiées dans les 
départemens réunis par la loi du 9 
vendémiaire de l’an 4, et de divers arrêtés des 
autorités constituées : pour servir de suite au 
recueil des arrêtés, etc. Quatrieme partie.

Brussel, 1795-
1796

Hayez 1664 OD/34/(09)/1795-
1798 (4)

ZONDER NAAM Recueil des lois francaises, publiées dans les 
départemens réunis par la loi du 9 
vendémiaire, de l’an 4, et de divers arrêtés des 
autorités constituées, pour servir de suite au 
recueil des arrêtés, etc. Cinquième partie.

Brussel, 1795-
1796

Hayez 1664 OD/34/(09)/1795-
1798 (5)

ZONDER NAAM Recueil des lois françaises, publiées dans les 
départemens réunis par la loi du 9 
vendémiaire de l’an 4, et de divers arrêtés des 
autorités constituées, pour servir de suite au 
recueil des arrêtés. Sixième partie.

Brussel, 1796-
1797 [an V]

Hayez 1664 OD/34/(09)/1795-
1798 (6)



ZONDER NAAM Recueil des lois françaises, publiées dans les 
départemens réunis, par la loi du 9 
vendémiaire, de l’an 4, et de divers arrêtés des 
autorités constituées, pour servir de suite au 
recueil des arrêtés. Septième partie.

Brussel, 1796-
1797

Hayez 1664 OD/34/(09)/1795-
1798 (7)

ZONDER NAAM Recueil de lois et réglemens pour les neuf 
départemens réunis, par la loi du neuf 
vendémiaire, an IV, en exécution de l’arrêté du 
directoire exécutif, du sept pluviose, an V, 
consignés aux registres de l’adminidtration 
centrale du département de la Dyle, le 27 
ventose suivant. Tome VIII.

Brussel, 1796-
1797

Hayez 1664 OD/34/(09)/1795-
1798 (8)

ZONDER NAAM Recueil des lois françaises, publiées dans les 
départemens réunis, par la loi du 9 
vendémiaire de l’an IV, et de divers arrêtés des 
autorités constituées, pour servir de suite au 
recueil des arrêtés. Neuvième partie.

Brussel, 1797-
1798

Hayez 1664 OD/34/(09)/1795-
1798 (9)

ZONDER NAAM Manifeste de la province de Flandre Gent, [1790] Ph. Spillebaut 3771 OD/949.3.02/1790/z.n.

ZONDER NAAM Krygs-reglement van den V. december 1789. Gent, [1789] Adrianus Colier 3771 OD/949.3.02/1789/z.n.

ZONDER NAAM Mémoire consulté, concernant la réclamation 
des dîmes. Pour le curé de Camblin contre 
l'abbaye de S. Eloy près d'Arras en Artois.

Atrecht, [1766] Liévin Pintiau 3771 OD/34/(09)/1766

ZONDER NAAM Vervolg van staetkundige onderrightingen 
voor het volk van Brabant; betrekkelyk tot den 
hedendaegschen staet der opperheerschappye 
aldaer : dienende teenewegen tot 
wederlegging van verscheyde aristo-
theocraetsche lasterschriften ende andere 
partydige drukzels.

Zonder plaats, 
1790

3771 OD/949.3.02/1790/z.n.



ZONDER NAAM Ordonnances, statuts, stile, et maniere de 
proceder, faits et decretez par le roi don 
Philippe II. pour son grand conseil le 8. d'Août 
1559. Avec les eclaircissemens sur lesdites 
ordonnances émanés du même conseil. 
L'institution d'icelui, par le duc Charles de 
Bourgogne en l'an 1473. Celle de l'archiduc 
Philippe du 22. janvier 1503 ... Nouvelle 
edition augmentée de plusieurs ordonnances 
et reglemens jusques à l'an 1719.

Brussel, 1721 Simon 
t'Serstevens

OD/34/(09)/1721

ZONDER NAAM Bref du souverain pontife Pie VI, en date du 31 
juillet 1793 pour exciter le zèle des évêques de 
France, et prémunir leurs peuples, contre le 
nommé Guillot de Folleville, soi-disant évêque 
d'Agra et vicaire apostolique, et donné comme 
tel dans un écrit intitulé, Manifeste de l'armée 
chrétienne et royale au peuple françois, à 
Clisson le 1. juin 1793.

Gent, 1793 Charles de 
Goesin

OD/27z.n./1793

ZONDER NAAM Instructie ende reglement, dienende soo wel 
voor de collecteurs ofte pachters, als alle 
andere; omme van nu voorts achter-volght te 
worden in de op-heve van impositien ende 
lasten op de naer-volghende specien ten in-
kommen binnen Vlaendren, soo te water, als 
te lande, omme aldaer ghesleten te worden .... 
als die verpacht zyn ofte noch souden moghen 
worden.

Gent, 1646 Jan vanden 
Kerchove

OD/34/(09)/1646

ZONDER NAAM Concordaet op het fait van de vervremdinge 
van de poorters vande stadt van Brugghe ende 
laten van den lande van den Vryen, aengegaen 
ende gesloten tusschen beyde de collegien in't 
regard van de bedieninge van officien, 
neiringen, ambaghten ende anders in elckx 
regard.

Brugge, [1729] Andreas Wydts OD/949.33/BRUG/172
9



ZONDER NAAM Histoire du traité de la paix conclüe sur la 
frontiere d'Espagne et de France entre les 
deux couronnes, en l'an 1659. Où l'on void les 
conferences entre les deux premiers ministres, 
avec un journal de ce qui s'y est passe de plus 
remarquable, aussi un recueil de diverses 
matieres concernantes le sr. duc de Lorraine.

Eerste 
exemplaar

Keulen, 1665 Pierre de la 
Place

1429 OD/940/1665/z.n.

ZONDER NAAM Declaration du roy. Du 9. decembre 1698. 
Concernant la jurisdiction du bailliage d’Ipres.

Zonder plaats, 
[1699]

OD/34/(09)/1699

LUPUS Christianus (1612-1681) Divinum ac immobile s. Petri apostolorum 
principis, circà omnium sub caelo fidelium ad 
Romanam ejus cathedram appellationes 
adversum profanas hodie vocum novitates 
assertum privilegium.

Mainz, 1681 Ludovicus 
Bourgeat

OD/27/LUPU/1681

FLORISOONE Prosper (1725-1798) Nieuwe Vlaemsche sermoenen, opgedraegen 
aen zyne doorlugtigste hoogweerdigheyd 
Felix, Josephus, Hubertus de Wavrans, XVII. 
bisschop van Iper, gemaekt, en in het licht 
gegeeven. Eerste deel, behelzende dry 
sermoenen op ieder sondag, te beginnen van 
den advent tot septuagesima.

Eerste 
exemplaar

Brugge, 1780 Joseph de 
Busscher

OD/27/FLOR/1780-
1783 (1)

Edit de l'empereur et roi, pour la réformation 
de la justice aux Pays-Bas. Du 3 Avril 1787

Brussel, [1787] Pauwels OD/34/(09)/1787

POIRTERS Adrianus (1605-1674) Heyligh hof van den keyser Theodosius. 
Verciert met sinnebeelden, rymdichten, en 
sedeleeringen.

tweede 
exemplaar

Ieper, 1696 Johannes-
Baptist 
Moerman

386 OD/27/POIR/1696

PINAULT Matthieu Suite des arrests notables du parlement de 
Flandres. Tome troisieme.

Douai, 1715 Michel Mairesse C. r. Lebeau OD/34/(09)/1715



[ZEILLER Martin] Topographia Galliae. Dat is eene algemeene en 
bysondere naukeurige lant en plaets 
beschrivinge vant machtige koninckrijck 
Vranckrijck. Mitsgaders een cierlijcke 
afbeeldinge van alle de provintien, steden, 
plaetsen, casteelen, conincklijcke als groote 
heeren burghten ... France als andere 
schryvers by een vergadert. Het eerste deel.

Amsterdam, 
1660

Weduwe Ioost 
Broersz en 
Casper Meriaen

OD/944/1660/ZEIL

DIODORUS SICULUS Istorion biblia tina ta heuriskomena. 
Historiarum libri aliquot, qui extant, opera et 
studio Vincentii Obsopoei in lucem editi.

Bazel, 1539 Johann Oporin, 
Robert Winter

3205 OD/875/DIOD/1539

ZONDER NAAM Coustumes avec l'ordonnance, stil, et maniere 
de proceder, de la ville, district, et resort de 
Nivelle. Decretées par leurs altezes 
serenissimes archiducqz d'Austriche, ducqz de 
Bourgoigne, Lothier, Brabant, etc.

Brussel, 1653. 
Herdruk, 
Brussel, 1718

Hubert 
Velpius/Eugene 
Fricx

OD/34/(09)/1718

ZONDER NAAM Instructions pour la regie des domaines de 
Flandres. Du 1er octobre mil sept cens vingt-
neuf.

Parijs, 1729 Weduwe 
Saugrain, Pierre 
Prault

OD/34/(09)/1729

[CABILLIAU Boudewijn] (1568-1652) Lemmata novo-antiqua pancarpia, ex natura, 
historia, moribus, in gratiam studiosae 
iuventutis tetrastichis illigata. Cum indice 
titulorum, in quos digesta sunt.

Eerste 
exemplaar

Ieper, 1614 François Bellet (handtekening 
Jois de la 
Coulture 
Antwerpen)

36 45 OD/873/CABI/1614

ZONDER NAAM Costumen, wetten ende statuten der stede 
ende poorterye van Ipre, verryckt met de 
notulen van mre. Laureyns vanden Hane, 
advocaet van den Raede in Vlaenderen. Als 
mede differente nieuwe decreten en 
reglementen; relatif tot de geseyde costumen.

Gent, 1769 Petrus de 
Goesin

Lieven 
Spyckerelle

OD/34/(09)/1769-
1777 (convoluut)

ZONDER NAAM Costumen, wetten ende statuten, der stede 
ende poorterye van Rousselaere.

Gent, 1777 Petrus de 
Goesin

Lieven 
Spyckerelle

OD/34/(09)/1769-
1777 (convoluut)

ZONDER NAAM Wetten ,costumen, keuren ende usantien van 
de zale ende casselrye van Ipre.

Gent, 1769 Petrus de 
Goesin

OD/34/(09)/1769-
1777 (convoluut)



VERVLAKE Oswaldus Het leven en dood van den h. confesseur 
Winocus religieus en abt in de orden van s. 
Benedictus, patroon der stede nu S. Winocx-
Bergen genaemt, eerst beschreven in't Latyn 
door den eerweirdigsten Drogo, religieus in 
het klooster van S. Winocx, daer naer 26. 
bisschop van Terouanen. Den vierden druk.

Duinkerke, 1757 Nicolaus Weins OD/27/VERV/1757

ZONDER NAAM Wetten, costumen, ende statuten der stede, 
ende casselrye van Veurne.

Eerste 
exemplaar

Gent-Ieper, 
1615-1616

Wouter 
Manilius, 
François Bellet

Lieven 
Spyckerelle

47 bis OD/34/(09)/1615-1616

ZONDER NAAM Lettre a mm. les députés de la Flandre-
Maritime aux états-généraux, sur la nécessité 
immédiate d'obtenir à Dunkerque l'ouverture 
des archives, l'inspection des comptes et 
autres documens des administrations, ainsi 
que de la nomination de commissaires 
pendant la tenue des etats-généraux, pour 
l'exécution desdits devoirs, et en même-temps 
correspondre avec mm. les députés du 
département, suivie de plusieurs pièces 
justificatives.

Rijsel, 1789 Dumortier 3771 OD/944.02/1789/z.n.

[VAN ROO Joannes-Bartholomeus (1716-
1797)]

Beweeg-redenen ende oeffeningen van 
godtvruchtigheyt tot het alderheyligste herte 
van Jesus, waer by gevoegt zyn eenige 
oeffeningen van liefde en devotie tot het 
alderheyligste herte van Maria. Vierden druck.

Ieper, [1768] Jacobus-
Franciscus 
Moerman

1324 OD/27/VANE/1768

CANGIAMILA Franciscus Emmanuel Sacra embryologia sive de officio sacerdotum, 
medicorum, et aliorum circa aeternam 
parvulorum in utero existentium salutem, libri 
quatuor. In compendium redacti.

Vijfde 
exemplaar

Ieper, 1775 Thomas 
Franciscus 
Walwein

(handtekening J. 
F. Van Den 
Sanden, 
Humbeke)

1825 OD/34/(37)/1775

ZONDER NAAM Statuta in synodis episcopatus Yprensis, et 
decreta per reverendissimos dominos 
episcopos eiusdem reimpressa.

Antwerpen, 
1673

Balthasar 
Moretus

OD/27/z.n./1673



DE BOURGOGNE Nicolas 
[=BURGUNDIUS Nicolaus] (1586-1649)

Historia Belgica, ab anno M. D. LVIII. (2de 
exemplaar)

Ingolstadt, 1633 Wilhelm Eder, 
Johannes Bayr

Carlo de 
Poortere

OD/949/1633/DEBO

D'AVITY Pierre Les estats, empires, et principautez du monde, 
representez par la description des pays, 
moeurs des habitans, richesses des provinces, 
les forces, le gouvernement, la religion, et les 
princes... et ordres militaires. Par le sieur 
D.T.V.Y. gentilhomme ordinaire de la chambre 
du roy.

Rouen, 1625 Adrian Ovyn, 
Jacques Caillove

OD/940/1625/DAVI

VANDEN HANE Laurens Vlaems recht dat is costumen ende wetten 
ghedecreteert by de graven ende gravinnen 
van Vlaenderen waer by ghevoeght syn 
d’interpretatien, concessien caroline, 
ordonnantien politique, hanseryen, etc. 
Vergadert, oversien ende verrijckt... ghemaect 
by forme van concordantie. (deel 1)

Gent, 1664 Maximiliaen 
Graet

OD/34/(09)/1664*

DUBOIS D'HERMAVILLE [Antoine-
Augustin], DE BARALLE [Ladislas], DE 
BLYE [Jean-Baptiste], DE FLINES 
[Seraphin]

Recueil d'arrêts du Parlement de Flandres. Dl. 
II : Les arrêts recueillis par M. De Baralle.

Tweede 
exemplaar

Rijsel, 1773 J.-B. Henry Carlo De 
Poortere

OD/34/(09)/1773**

DE GROOT Hugo (1583-1645), VAN 
GAVEREN Jan

Van 't regt des oorlogs en vredes, behelzende 
het regt der nature en der volkeren, 
mitsgaders het voornaamste van 't openbaare 
borgerlijke regt. Van nieuws vertaalt; En niet 
alleen met d'aanmerkingen van den schrijver, 
maar... aan 't ligt gebragt.

Amsterdam, 
1705

François van 
der Plaats

OD/34/(09)/1705

TAVERNIER Jean Baptiste Les six voyages de Jean Bapt. Tavernier, ecuyer 
baron d'Aubonne, en Turquie, en Perse, et aux 
Indes, faits pendant l'espace de quarante ans, 
accompagnez d'observations particulieres sur 
la qualité, la religion... et la valeur des 
monnoyes qui y ont cours. Tome premier. 
Contenant le voiage de la Turquie, et les 
differentes routes qu'on peut prendre pour 
aller en Perse.

Den Haag, 1718 Henri Scheurleer Vandenpeereboo
m, handtekening 
Vandenpeereboo
m

2955 OD/950/1718/TAVE* 
(convoluut)



VANDEN HANE Laurens Vlaems recht dat is costumen ende wetten 
ghedecreteert by de graven ende gravinnen 
van Vlaenderen waer by ghevoeght syn 
d’interpretatien, concessien caroline, 
ordonnantien politique, hanseryen, etc. 
Vergadert, oversien ende verrijckt... ghemaect 
by forme van concordantie. (deel 2)

Gent, 1664 Maximiliaen 
Graet

OD/34/(09)/1664**

TAVERNIER Jean Baptiste Les six voyages de Jean Baptiste Tavernier, 
ecuyer baron d'Aubonne, en Turquie, en 
Perse, et aux Indes, pendant l'espace de 
quarante ans, et par toutes les routes que l'on 
peut tenir, accompagnez d'observations 
particulieres sur la qualité, la religion... et la 
valeur des monnoyes qui y ont cours. Tome 
second. Contenant le voyage des Indes, et des 
isles voisines.

Den Haag, 1718 Henri Scheurleer 2955 OD/950/1718/TAVE**

TAVERNIER Jean Baptiste Les six voyages de Jean Bapt. Tavernier, ecuyer 
baron d'Aubonne, en Turquie, en Perse, et aux 
Indes. Faits pendant l'espace de quarante ans, 
accompagnez d'observations particulieres sur 
la qualité, la religion... et la valeur des 
monnoyes qui y ont cours. Tome I. Seconde 
partie. Contenant une description de la Perse.

Den Haag, 1718 Henri Scheurleer Vandenpeereboo
m, handtekening 
Vandenpeereboo
m

2955 OD/950/1718/TAVE* 
(convoluut)

TAVERNIER Jean Baptiste Les six voyages de Jean Bapt. Tavernier, ecuyer 
baron d'Aubonne, en Turquie, en Perse, et aux 
Indes. Faits pendant l'espace de quarante ans, 
accompagnez d'observations particulieres sur 
la qualité, la religion... et la valeur des 
monnoyes qui y ont cours. Tome I. Seconde 
partie. Contenant une description de la Perse.

Den Haag, 1718 Henri Scheurleer 2955 OD/950/1718/TAVE**



TAVERNIER Jean Baptiste Les six voyages de Jean Bapt. Tavernier, ecuyer 
baron d'Aubonne, en Turquie, en Perse, et aux 
Indes, faits pendant l'espace de quarante ans, 
accompagnez d'observations particulieres sur 
la qualité, la religion... et la valeur des 
monnoyes qui y ont cours. Tome premier. 
Contenant le voiage de la Turquie, et les 
differentes routes qu'on peut prendre pour 
aller en Perse.

Den Haag, 1718 Henri Scheurleer P. P. C. Lammens 2955 OD/950/1718/TAVE*

DE FERRIERE Claude Ad titulum digestorum de regulis juris antiqui 
commentarius, secundum alphabeticum 
materiarum ordinem digestus, cum notis 
praxis forensis.

Leuven, 1767 Joannes 
Franciscus Van 
Overbeke

1484 OD/34/(37)/1767

DESCAMPS Jean-Baptiste Reise durch Flandern und Brabant, in Absicht 
auf die Malerey, nebst den Beurtheilungen 
über die Gemälde, und Anmerkungen, welche 
die Künste betreffen... Aus dem Französischen 
übersetzt, und mit kurzen Nachrichten von 
den Malern aus des Descamps 
Lebensbeschreibungen vermehrt.

Leipzig, 1771 Engelhart 
Benjamin 
Schwickert

Sonne Schmidt; 
Ove Bruun

OD/949.3.02/1771/DE
SC

THUNBERG Charles-Pierre Voyage en Afrique et en Asie, principalement 
au Japon, pendant les années 1770-1779. 
Servant de suite au voyage de D. Sparmann. 
Traduit du suédois, avec des notes du 
traducteur.

Parijs, 1794 Fuchs (schenking 1870) 2900 OD/952/1794/THUN

HAVENS Arnoldus Commentarius de erectione novorum in Belgio 
episcopatum, deque iis rebus, quae ad 
nostram hanc usque aetatem, in eo praeclare 
gestae sunt.

Keulen, 1609 Johannes 
Kinckius

(handtekening 
Jos. Vander 
Achter, 1705, 
handtekening)

OD/949.3.02/1609/HA
VE

MARCUS AURELIUS Les pensées morales de Marc Antonin 
empereur, de soy, et à soy-mesme. En douze 
livres. Traduits de Grec en François.

Parijs, 1668 Jacques Cottin OD/875/MARC/1668

ZONDER NAAM Edit du roy portant creation et etablissement 
d'un siége presidial, et d'une chancellerie dans 
les villes d'Ypres, et de Valenciennes. Donné à 
Versailles au mois d'avril 1704.

Doornik, 1704 Anselme du 
Puicht

OD/34/(09)/1704



LE PRESTRE DE VAUBAN Sebastien Der Angriff und die Vertheidigung der 
Festungen, durch den Herrn von Vauban, 
Marschall von Frankreich und General-Director 
aller festen Plätzen dieses Königreichs, in 
französischen Sprache beschrieben, und 
nunmehro auf hohen Befehl ins Deutsche 
übersetzt, wie auch zu desto bequemerem 
Gebrauch... Erster Theil.

Berlijn, 1744 Christian 
Siegismund 
Bergemann

OD/355/1744-
1745/LEPR (convoluut)

LE PRESTRE DE VAUBAN Sebastien Des Angriffs und der Vertheidigung der 
Festungen, durch den Herrn Marschall von 
Vauban, zweyter Theil, welcher einen 
practischen Tractat von denen Minen durch 
eben denselben, und einen andern von dem 
Kriege überhaupt, durch einen Officier von 
Distinction beschrieben, in sich begreiffet.

Berlijn, 1745 Christian 
Siegismund 
Bergemann

OD/355/1744-
1745/LEPR (convoluut)

ZONDER NAAM Extrait des registres du conseil d'état. Arrest 
du conseil d'état du roy, portant réglement 
pour les privileges et exemptions des droits du 
domaine dans la province du Haynaut. Du 11. 
juillet 1724. Arrest du conseil d'etat du roy, 
portant réglement pour le exemptions des 
droits domaniaux dans le département de 
Flandres. Du 15. juin 1728.

[Rijsel], 1728 Weduwe C. M. 
Cramé

OD/944.02/1728/z.n.

ZONDER NAAM Le iournal du siege d'Ipres avec la prise de la 
ville et de la citadelle, par l'armée du roy, que 
sa majesté commande. Et la liste des morts et 
des blessez.

[Parijs, 1678] OD/949.33/IEPE/1678



SAVARY DES BRUSLONS Jacques (1657-
1716), SAVARY Philemon-Louis (1654-
1727)

Dictionnaire universel de commerce. D'histoire 
naturelle, et des arts et metiers. Contenant 
tout ce qui concerne le ccommerce qui se fait 
dans les quatre parties du monde, par terre, 
par mer, de proche en proche, et par des 
voyages de long cours, tant en gros qu'en 
détail. L'explication ...  Sixieme edition, 
exactement revûe, corrigée, et 
considerablement augmentée. Tome 
quatrieme, commerce et compagnies.

Genève, 1750 Gebroeders 
Cramer, Claude 
Philibert

OD/940/1750/SAVA**
**

JANSENIUS Cornelius Pentateuchus sive commentarius in quinque 
libros Moysis. Editio tertia correctior.

Leuven, 1685 Martin 
Hullegaerde

(stempels 
kapucijnen 
Nijmegen en 
kapucijnen 
Udenhout)

OD/27/JANS/1685

DANES Petrus Ludovicus (1684-1736) Temporum notio. Brevissime exhibens 
vicissitudinem rerum humanarum ab orbe 
condito usque ad aetatem nostram.

opm. auteur 
was Iepers 
kanunnik

Venetië, 1733 Balleonianum 
(=Baglioni)

(stempel Ad 
bibl. acad. Land.)

OD/940/1733/DANE

STURM Leonhard Christoffel Le veritable Vauban se montrant au lieu du 
faux Vauban, qui a couru jusqu'ici par le 
monde, et enseignant par le moien d'une 
arithmetique et d'une geometrie courte, et 
aisée, non seulement les régles pour tracer 
proprement cette maniere célebre de fortifier, 
mais aussi ses maximes fondamentales et 
plusieurs autres régles utiles ... Le tout 
demontré distinctement et d'une maniere 
propre pour enseigner.

Den Haag, 1708 Nicolas Wilt (Carl Gerd von 
Ketelhodt ten 
voordele van 
Ludwig Friedrich 
von 
Schwarzberg-
Rudolstadt)

OD/355/1708/STUR

CANGIAMILA Franciscus Emmanuel Sacra embryologia sive de officio sacerdotum, 
medicorum, et aliorum circa aeternam 
parvulorum in utero existentium salutem, libri 
quatuor. In compendium redacti.

Zesde 
exemplaar

Ieper, 1775 Thomas 
Franciscus 
Walwein

(handtekening 
Mr. Joosten)

OD/34/(37)/1775



DANES Petrus Ludovicus (1684-1736) Institutiones doctrinae christianae, sive 
compendium theologiae dogmaticae et 
moralis, methodo catechetica concinnatum ad 
usum seminarii episcopalis Iprensis. Tomus 
secundus

Venetië, 1733 Balleoniana 
(=Baglioni)

(stempel 
benedictijnen 
Michaelbeurn)

OD/27/DANE/1733**

DANES Petrus Ludovicus (1684-1736) Institutiones doctrinae christianae, sive 
compendium theologiae dogmaticae et 
moralis, methodo catechetica concinnatum ad 
usum seminarii episcopalis Iprensis. Tomus 
secundus

Graz-Steyr, 1738 Philipp Veith, 
Jahn

(stempel A 
nepkönyvtari 
Központ 
Tulajdona

OD/27/DANE/1738**

DANES Petrus Ludovicus (1684-1736) Institutiones doctrinae christianae, sive 
compendium theologiae dogmaticae et 
moralis, methodo catechetica concinnatum ad 
usum seminarii episcopalis Iprensis. Tomus 
primus

Graz-Steyr, 1738 Philipp Veith, 
Jahn

(stempel A 
nepkönyvtari 
Központ 
Tulajdona

OD/27/DANE/1738*

DANES Petrus Ludovicus (1684-1736) Generalis temporum notio brevissime 
exhibens vicissitudinem rerum humanarum ab 
orbe condito usque ad aetatem nostram.

Venetië, 1756 Balleoniana (handtekening 
Francisco 
Joaquin 
Rodriguez)

OD/940/1756/DANE

VERGILIUS Polydorus De rerum inventoribus libri VIII et de prodigiis 
libri III. Cum indicibus locupletissimis.

Leiden, 1644 Franciscus 
Hegerus

OD/940/1644/VERG

[STOKE Melis], VANDER DOES Jan Hollandtsche riim-kroniik. Inhoudende de 
gheschiedenissen der graven van Hollandt tot 
het iaer M CCC V. Door enen wiens naeme 
noch onbekent is voor 319 iaren beschreven. 
Met een voorrede.

Den Haag, 1620 Hillebrant 
Iacobsszoon

OD/949.2.01/1620/ST
OK

DANES Petrus Ludovicus (1684-1736) Generalis temporum notio, brevissime 
exhibens vicissitudinem rerum humanarum a 
christo nato usque ad nostram aetatem.

Graz, 1737 Leopoldus 
Berger typis 
academicis

OD/940/1737/DANE



CHEVASSU [Joseph] (1674-1752) Sermoenen voor alle de sondagen des jaers, 
met eene maniere om die tot eene missie te 
doen dienen. Uyt het fransch overgeset in het 
nederduytsch, in desen tweeden druk van 
nieuws oversien ende merkelyk verbetert. 
Eerste deel.

Ieper, [1768] Thomas 
Franciscus 
Walwein

(handtekening 
Fulgentius 
Baelde, 
augustijnerpater, 
 Ieper, 1771; 
stempel 
redemptoristenc
ollege Roeselare)

OD/27/CHEV/1768*

CHEVASSU [Joseph] (1674-1752) Sermoenen voor alle de sondagen des jaers, 
met eene maniere om die tot eene missie te 
doen dienen. Uyt het fransch overgeset in het 
nederduytsch, in desen tweeden druk van 
nieuws oversien ende merkelyk verbetert. 
Tweede deel.

Ieper, [1768] Thomas 
Franciscus 
Walwein

(handtekening 
Fulgentius 
Baelde, 
augustijnerpater, 
 Ieper, 1771; 
stempel 
redemptoristenc
ollege Roeselare)

OD/27/CHEV/1768**

ZONDER NAAM Missale romanum. Ex decreto sacro-sancti 
concilii tridentini restitutum, s. Pii v. pont. 
max. jussu editum, et Clementis VIII. primùm, 
nunc denuò Urbani papae VIII. auctoritate 
recognitum.

Antwerpen, 
1762

Plantijn (handtekening 
G. Huijsseune 
(vicaris in 
Vinkem, 1797)), 
(handtekening 
K. Syoen (vicaris 
in Klerken, 
1822))

OD/27/z.n./1762

ZONDER NAAM Missale romanum. Ex decreto sacro-sancti 
concilij Tridentini restitutum, Pii V. pont. max. 
jussu editi, et Clementis VIII. et Urbani VIII. 
auctoritate recogniti. In quibus ea omnia 
continentur, quae praeter lectiones et earum 
responsoria, ad plenam officij matutini 
recitationem pertinent.

Antwerpen, 
1709

Plantijn OD/27/z.n./1709

ZONDER NAAM Ordonnantie op de collecte van het passage-
geld van rytuigen, in de stad, steden en landen 
van Utrecht. Gearresteerd den 24. january 
1770.

Utrecht, 1770 Willem Jan 
Reers

OD/34/(09)/1770



ZONDER NAAM Publicatie, tot het gelykmaken van de sneeuw 
op de straten etc. Gearresteerd den 10 
february 1784, en ten zelfden dage van den 
stadhuize,  more solito, gepubliceerd.

Utrecht, 1784 G. van den Brink OD/34/(09)/1784

ZONDER NAAM Publicatie tegens het plegen van 
onordentelykheden op den dach des heeren, 
en andere geboode vier- of preedickdaagen. 
Als mede tegens het werpen van klooten tot 
verhindering der wandelaars als anders, 
mitsgaders tegen het speelen om geld langs en 
op publicque weegen... Utrecht den 17. may 
1763. en gepubliceert van den stadhuyse 
alhier op den 21. dito 1763.

Utrecht, 1763 Weduwe J. J. 
van Poolsum

OD/(34)/(09)/1763

Costumen vanden princelycken leenhove ende 
huyse van Dendermonde. By syne mat 
ghedecreteert den IXen may XVIc XXVIII ten 
tyde van ior Gaspar Anthonij d'Aubermont... 
ten versoecke van mannen van leene vanden 
selven leenhove.

Dendermonde, 
1629

Ioos van 
Langhenhove

OD/34/(09)/1629-
1631 (convoluut)

Costumen der stede ende lande van 
Dendermonde. By syne mat ghedecreteert den 
Ven april XVIc XXIX ten vervolghe van hooch-
bailliu, burghmre ende schepenen der selver 
stede.

Dendermonde, 
1631

Ioos van 
Langhenhove

OD/34/(09)/1629-
1631 (convoluut)

Costumen der stadt ende lande van 
Dendermonde, by syne majest. gedecreteert 
den 5. april anno M. D. C. XXIX. Ten vervolge 
van hoogh-bailliu, burghemeester ende 
schepenen der selve stadt.

Dendermonde, 
1741

Jacobus Ducaju OD/34/(09)/1741 
(convoluut)

Costumen van den princelycken leen-hove 
ende huyse van Dendermonde. Ten versoecke 
van mannen van leene vanden selven leen-
hove.

Dendermonde, 
1741

Jacobus Ducaju OD/34/(09)/1741 
(convoluut)



ZONDER NAAM Wetten costumen ende statuten der stede 
ende casselrye van Veurne.

Gent, 1643 Anna van den 
Steene weduwe 
van Michiel du 
Laury

OD/34/(09)/1643

BEHR Johann Heinrich Der aufs Neu verschantzte Turenne oder 
Gründliche Alt- und Neue Kriegs-Bau-Kunst. 
Worinnen aus den benöthigten Fundamenten 
einer vortheilhafften, ungemeinen und meist 
geometrischen Arithmetic und gründlichen 
vollständigen Geometrie ... uber die 
Niederländische oder Freytagische 
Fortification noch sechs gantz andere neu- und 
mehr verstärckte Befestigungs-Arten der 
besten Ingenieurs itziger Zeit deutlich für 
Incipienten und gründlich für Practicanten 
anweiset. Johann Heinrich Behr

Frankfurt am 
Main-Leipzig, 
1690

Christoph 
Balthasar 
Lampen, 
Reinhard 
Wächtlers

OD/355/1690/BEHR

SEVIN DE QUINCY Charles L'art de la guerre contenant les instructions et 
maximes nécessaires pour tout homme de 
guerre, depuis le simple soldat jusqu'au 
général d'armée, tant dans les siéges et les 
batailles, que dans les marches, et 
généralement dans toutes les expeditions... et 
la défense des places. Illustré par les exemples 
des plus grands généraux. Nouvelle edition. 
Tome premier.

Den Haag, 1741 Frederic Henri 
Scheurleer

OD/355/1741/SEVI*

SEVIN DE QUINCY Charles, [LE PRESTRE 
DE VAUBAN Sebastien]

L'art de la guerre contenant les instructions et 
maximes nécessaires pour tout homme de 
guerre, depuis le simple soldat jusqu'au 
général d'armée, tant dans les siéges et les 
batailles, que dans les marches, et 
généralement dans toutes les expeditions... et 
la défense des places. Illustré par les exemples 
des plus grands généraux. Nouvelle edition. 
Tome second.

Den Haag, 1741 Frederic Henri 
Scheurleer

OD/355/1741/SEVI**



PLUMYOEN Judocus Josephus Histoire des empires de l'Asie jusqu'à la mort 
de Cyrus, précedée de l'histoire du monde 
depuis la création jusqu'à la dispersion des 
peuples, servant d'introduction.

Derde 
exemplaar

Ieper, 1745 Pieter-Jacobus 
de Rave

Paul-Armand du 
Chastel de 
Houarderie, 
(handtekening, 
Catherine 
Monturij veuve 
du Chastel de la 
Howardrie, 
1875)

(essai) : 
881

3187 OD/940/1745/PLUM

LE PRESTRE DE VAUBAN Sebastien De l'attaque et de la defense des places. Den Haag, 1737 Pierre De Hondt (stempel Haider, 
Landau)

OD/355/1737-
1742/LEPR*

LE PRESTRE DE VAUBAN Sebastien De l'attaque et de la defense des places. Tome 
second. Contenant un traité pratique des 
mines et un autre de la guerre en general.

Den Haag, 1742 Pierre De Hondt (stempel Haider, 
Landau)

OD/355/1737-
1742/LEPR**

JANSENIUS Cornelius Tetrateuchus sive commentarius in sancta Jesu 
Christi evangelia, editio ultima. Exacte revisa, 
et ab omnibus typographicis erroribus, 
hebraicis et graecis, quibus praecedentes 
scatebant, expurgata.

Derde 
exemplaar

Brussel, 1755 Franciscus 
t'Serstevens

(handtekening 
Martinus 
Delchambre, 
1767; 
handtekening 
Alp. Pérignoy)

OD/27/JANS/1755

MULLER John The attack and defence of fortify'd places. In 
three parts. Containg, I. preparations, and 
different operations of an attack, from the 
beginning to the end, digested in a regular and 
easy manner. II. Preparations, and defence of 
every particular part of a fortification, with 
every thing necessary for a good defence. III. A 
treatise of mines, explaining the manner of 
making and loading them, with tables of their 
proper charges, deduced from a new theory. 
For the use of the royal academy of artillery at 
Woolwich.

Londen, 1747 J. Millan OD/355/1747/MULL



MULLER John A treatise containing the elementary part of 
fortification, regular and irregular. With 
remarks on the constructions of the most 
celebrated authors, particularly of marshal de 
Vauban and baron Coehorn, in which the 
perfection and imperfection of their several 
works are considered. For the use of the royal 
academy of artillery at Woolwich.

Londen, 1746 J. Nourse OD/355/1746/MULL

[GUEUDEVILLE Nicolas (1652-1721)] Le grand theatre historique, ou nouvelle 
histoire universelle, tant sacrée que profane, 
depuis la creation du monde, jusqu'au 
commencement du XVIII siecle. Contenant une 
fidéle et exacte description de ce qui s'est 
passé de plus memorable sous les quatre 
premieres monarchies, des Assyriens, des 
Perses, des Grecs, et des Romains, avec la 
suite de l'histoire romaine … Avec des figures 
en taille douce, qui représentent les plus 
beaux endroits de l'histoire. Tome cinquieme, 
depuis la mort de Ferdinand III jusqu'au 
commencement du dix-huitiéme siecle.

tweede 
exemplaar

Leiden, 1703 Pieter vander Aa Vandenpeereboo
m, 
(handtekening 
Vandenpeereboo
m), 
(handtekening 
Carton)

OD/940/1703/GUEU**
*

ZONDER NAAM Ordonnantie. Waar naar by forme van 
collecte, in de stad, steden en vryheden van 
dien, zal worden geint het heere of 
dienstboden-geld. Gearresteert den 3. 
December 1749.

Utrecht, 1761 Willem Jan 
Reers

OD/34/(09)/1761

ZONDER NAAM Publicatie. De staten van den Lande van 
Utrecht in ervaringe komende hoe de 
begeerte van veele der in- ende opgesetenen 
deser provincie daar heenen strekt dat de 
gemeene middelen en impositien op de 
consumptien die dus verre by wege van 
verpachtinge zyn geint voortaan werden 
opgeheven en afgeschaft.

Utrecht, 1748 Willem Jan 
Reers

OD/34/(09)/1748



ZONDER NAAM Publicatie. Wegens het trouwen buyten deze 
stad. Gepubliceert van den stadhuyze 
t'Utrecht den 2. September 1758.

Utrecht, 1758 Jan Jacob van 
Poolsum

OD/34/(09)/1758

ZONDER NAAM Costumen wetten ende statuten der stede 
ende poorterye van Jpre. Her-druckt ten tijde 
van m'her Pieter van Lichtervelde... Verryck 
met notulen van recht ende practijcke door 
mr. Laurens vanden Hane advocaet in den 
raedt van Vlaenderen.

Gent, 1676 François 
d’Erckel, 
Michiel Maes

OD/34/(09)/1676

ZONDER NAAM Neu-eröffneten historischen Bilder-Saals, 
siebender Theil. Daß ist kurtze, deutliche und 
unpartheyische Beschreibung her Historiae 
Universalis, enthaltend die Geschichten 
welche sich unter dem siegreichen Kayser 
Joseph, und in dem Anfang der Regierung des 
jetzigen glorwürdigen Kaysers Caroli VI. bis auf 
den Utrechtischen, Rastadtischen und 
Badenischen Friedens-Schluß, vornehmlich in 
Europa ... mit gehörigen Registern versehen.

Nürnberg, 1727 Johann 
Leonhard 
Buggel, Johann 
Andreas Seitz

OD/940/1727/z.n.

DU PIN Louis L'histoire profane. Depuis son commencement 
jusqu'à présent. Contenant l'histoire de ce qui 
s'est passé depuis la fin du dixiéme siécle 
jusqu'à l'an 1600 ou environ. Tome cinquiéme.

Antwerpen, 
1717

Jean-François 
Lucas

(handtekening 
de Meij)

OD/940/1717/DUPI 
(convoluut)

ZONDER NAAM L'histoire profane. Depuis son commencement 
jusqu'à présent. Contenant l'histoire de ce qui 
s'est passé depuis Henri IV. jusqu'à Louis XV. 
Tome sixiéme.

Antwerpen, 
1717

Jean-François 
Lucas

(handtekening 
de Meij)

OD/940/1717/DUPI 
(convoluut)

ZONDER NAAM Liste des droits appelés des quatre-membres 
de Flandre, faisant partie des domaines du roi, 
qui se levent en Flandre. Tirée des 
ordonnances renduës sur ce sujet.

Rijsel, 1752 weduwe C. M. 
Cramé

Carlo De 
Poortere

OD/34/(09)/1752



ZONDER NAAM Costumen der stede ende casselrye van 
Curtrijcke by der conijngl. mt. gheconfirmeert 
in december anno LVIJ. Ten tyden van edele 
ende weerde heere mher Philips van 
Liedekercke riddere heere van Heestert 
Eversbeke Zulte Landeghem etc. Hooghbailliu 
der voornomder stede ende casselrie. Dher 
Pieter van der Gracht heere van Geneure. 
Dher Jan van den Berghe filius mr. Cornelis 
ende andere schepenen der voornomder 
stede.

Gent, 1558 Heinric van den 
Keere

(handtekening F. 
Van de Putte, 
handtekening 
Pr. Dr. Carlier 
1876)

OD/34/(09)/1558

VAULTIER [] Journal des marches, campemens, batailles, 
sieges et mouvemens des armées du roy en 
Flandres; et de celles des alliez, depuis l'année 
1690 jusqu'en 1694 inclusivement. Présenté 
au roy. Troisiéme édition.

Parijs, 1740 Weduwe 
Delaulne

OD/940/1740/VAUL

VINNIUS Arnold (1588-1657), VINNIUS 
Simon

Selectarum juris quaestionum libri duo. 
Additae sunt orationes duae, et alia quaedam.

Leiden, 1653 Johan Elsevier, 
Daniël Elsevier

(handtekening 
G. Papin, 1746)

OD/34/(37)/1653

DU FAY [], CAMBRAY [], LE PRESTRE DE 
VAUBAN Sebastien

Veritable maniere de fortifier de Mr. de 
Vauban. Où l'on voit de quelle méthode on se 
sert aujourd'hui en France, pour la fortification 
des places. Le tout mis en ordre. Nouvelle 
edition corrigée et augmentée de la moitié. 
Tome premier.

Amsterdam, 
1726

Janssons-à-
Waesberge

(opgedragen 
aan Joannes 
Franciscus 
Bourcier, 
Avignon, 1753)

OD/355/1726/DUFA 
(convoluut)

DU FAY [], CAMBRAY [], LE PRESTRE DE 
VAUBAN Sebastien

Veritable maniere de fortifier de Mr. de 
Vauban. Où l'on voit de quelle méthode on se 
sert aujourd'hui en France, pour la fortification 
des places. Le tout mis en ordre. Nouvelle 
edition corrigée et augmentée de la moitié. 
Tome second.

Amsterdam, 
1726

Janssons-à-
Waesberge

(opgedragen 
aan Joannes 
Franciscus 
Bourcier, 
Avignon, 1753)

OD/355/1726/DUFA 
(convoluut)

REMUS Georg Nemesis Carolina sive imp. caes. Caroli V pp. 
augusti, et sacri rom. imp. ordinum leges 
capitales. A Augustano paraphrasi expositae & 
scholiis illustratae.

Bergen, 1673 Weduwe 
Simeonis de la 
Roche [= 
Germaine de 
Waudret]

Museum artium 
prov. Belg. S. I.

OD/34/(09)/1673



ABELLY Louis (1604-1691) Sacerdos christianus seu manuductio ad vitam 
sacerdotalem piè instituendam. In qua 
quicquid ad christiani sacerdotis mores, et 
actus debitè componendos, juxta sacrorum 
canonum normam, et sanctorum patrum 
doctrinam requiritur, breviter, ac dilucide, et 
quàm maximè ad praxim accommodatè 
proponitur.

Tweede 
exemplaar

Ieper, 1737 Pieter-Jacobus 
de Rave

(stempel J. A. 
Moreau curé)

(essai) : 
779

OD/27/ABEL/1737

LE BLOND Guillaume (1704-1781) Elemens de fortification, contenant la 
construction raisonnée de tous les ouvrages 
de la fortification, les systèmes des plus 
célebres ingénieurs, la fortification irrégulière, 
etc. Cinquieme edition, augmentée de 
l'explication détaillée de la fortification de m. 
de Coehorn... propres à une ecole.

Parijs, 1764 Charles-Antoine 
Jombert

(stempel Jean 
Rocard)

OD/355/1764/LEBL

Historie van het oud en nieuw testament, met 
christelyke en stigtbaere bemerkingen 
getrokken uyt d’hh. vaders, en andere 
geestelyke schryvers, seer nut en dienstig voor 
de geloovige. I. deel. Behelsende de historie 
van 't oud testament, dat is, van de schepping 
des werelds, tot aen de komste van Christus.

Gent, 1746 Jan Meyer (handtekening J. 
Vanrechem)

OD/27/z.n./1746 
(convoluut)

Historie van het oud en nieuw testament, met 
christelyke en stigtbaere bemerkingen 
getrokken uyt d’hh. vaders, en andere 
geestelyke schryvers, seer nut en dienstig voor 
alle slach van menschen. II. deel. Behelsende 
eene evangelische historie van het leven van 
Christus, en van de andere historische deelen 
van 't nieuwe testament.

Gent, 1746 Jan Meyer (handtekening J. 
Vanrechem)

OD/27/z.n./1746 
(convoluut)



DE MÉZERAY François Eudes Abregé chronologique de l'histoire de France. 
Nouvelle edition, augmentée. Tome premier. 
Contenant l'origine des François, et leur 
établissement dans les Gaules, avant Clovis. 
L'etat de la religion, et la conduite des eglises 
dans les Gaules, avant Clovis. Le regne des rois 
de France depuis Faramond, ou Warmond, 
jusqu'à Louis I. avec la vie des reines.

Amsterdam, 
1755

David Mortier OD/944.01/1755/DEM
E

DE COEHORN Menno [=VAN 
COEHOORN Menno] (1641-1704)

Nouvelle fortification, tant pour un terrain bas 
et humide, que sec et élevé.
Représentée en trois manières, sur le contenu 
intérieur de l’hexagone à la françoise,
où l’on fait voir quelle est la force des fossez 
secs modernes, et de ceux qui sont pleins 
d’eau.
Avec une nouvelle méthode de fortifier ... à la 
pratique de fortifier les places à la françoise.

Den Haag, 1741 Henri Scheurleer onbekend (A 
deo et rege)

OD/355/1741/VANC

VAN SCRIECK Adriaen (1560-1621) Monitorum secundorum libri V. Quibus 
originum rerumque Celticarum et Belgicarum 
opus suum nuper editum, altiùs et auctiùs è 
fontibus Hebraicis, ipsâque rerum origine 
deducit, probat, firmatque ad Teutones, 
Belgas, Gallos, Italos, Iberos, Britannos, Danos, 
et Aquilonares. Admirandae Celtarum 
antitiquitatis et hactenus inauditae et 
inanimadversae observationis de vera et falsa 
origine monimentum, sive Europa rediviva.

Eerste 
exemplaar

Ieper, 1615 François Bellet (essai) : 
41

OD/940/1615/VANS



[STURM Leonhard Christoffel] Die geöfnete Festung worinnen alle 
deroselben hauptsächlichsten Wercke und 
zubehörige Theile so wohl in einer kurtzen 
Beschreibung als durch zierliche Riße und 
Kupfer-Figuren nebst Vorführung sämptlicher 
Officiers, deren Fonctionen, einer Armée und 
anderer Merckwürdigkeiten ... vor Augen 
gestellet werden.

Hamburg, 1702 Benjamin 
Schillern

OD/355/1702/STUR

VAN SCRIECK Adriaen (1560-1621) Van t' beghin der eerster volcken van Europen, 
in-sonderheyt van den oorspronck ende 
saecken der Neder-landren XXIII boecken. Met 
betoon van de dwalinghen der Griecken ende 
Latinen op t'selve beghin ende den 
ghemeynen oorspronck. Ende dat de Neder-
landren metten Ga-halen ende Tuytschen 
t'samen in d'eerste tijden ghenaemt Kelten, 
ghecomen uuten Hebre'en op t'noorden ofte 
den Kelteghen cant des weerelts … Af-beleet 
van den beghinne, totten tijd van Carolus 
Magnus, ende besluytende over de 4900 
iaeren. Originum rerumque celticarum et 
belgicarum libri XXIII.

Ieper, 1614 François Bellet (essai) : 
40

OD/940/1614-
1615/VANS 
(convoluut)

VAN SCRIECK Adriaen (1560-1621) Monitorum secundorum libri V. Quibus 
originum rerumque Celticarum et Belgicarum 
opus suum nuper editum, altiùs et auctiùs è 
fontibus Hebraicis, ipsâque rerum origine 
deducit, probat, firmatque ad Teutones, 
Belgas, Gallos, Italos, Iberos, Britannos, Danos, 
et Aquilonares. Admirandae Celtarum 
antitiquitatis et hactenus inauditae et 
inanimadversae observationis de vera et falsa 
origine monimentum, sive Europa rediviva.

Ieper, 1615 François Bellet (essai) : 
41

OD/940/1614-
1615/VANS 
(convoluut)



FUNCK Jakob, VON ILLENGEN [] Plans und Journals von denen Belagerungen 
des letzteren Kriegs in Flandern, zusammen 
getragen von zweyen ausländische, Capitainen 
in Französischen Diensten.

Straatsburg, 
1750

Melchior 
Pauschinger

Carlo De 
Poortere

OD/940/1750/FUNC

VANDAELE Franciscus Donatus (1737-
1818)

Onderwys voor de leerlingen in de vroed-
kunde ofte konst der kinder-bedden, by 
vraegen ende antwoorden getrokken uyt der 
vermaerde vroed-vrauw Du Coudray, verciert 
met kopere printen, en d'uytlegging van iedere 
verbeeldinge. Met een byvoegsel aengaende 
geestelyke sorge, die de vroe-vrauwen moeten 
draegen... als voor hunne vrucht.

tweede 
exemplaar

Ieper, 1775 Jacobus-
Franciscus 
Moerman

(essai) : 
1407

OD/610/1775/VAND

DE DAMHOUDER Joos (1507-1581) Van de grootdadigheyt der breedt-vermaerde 
regeringhe van de stadt Brugge. Met de plaets-
beschrijvinge der selve stede, beneffens eene 
loflijke uytspraeke ter eere van 't grootdadigh 
magistraet. Nu aldereerst in onse duitsch 
nederlandtsche tale ghetrouwelijck overgeset, 
en met vele schoonheden weerdighlijck 
verrijckt, verbetert ende vermeerdert. Door N. 
N. Ter eere van alle schrift-gierige lief-hebbers.

Amsterdam, 
1684

Weduwe Jan 
Jacobszoon 
Schipper

Carlo De 
Poortere

OD/949.33/BRUG/168
4

ZONDER NAAM Regelen statuten en aflaeten van het devoot 
broederschap der Bermhertigheyd voor alle 
geloovige zielen, wettelyk ingesteld in de 
parochiale kerk van Watou op den zondag 
onder de octave van alle de zielen 't jaer 1738.

Poperinge, 
zonder jaar

J. Dhaenens-
Ramaut

OD/949.33/WATO/z.j.



VAN SCRIECK Adriaen (1560-1621) Van t' beghin der eerster volcken van Europen, 
in-sonderheyt van den oorspronck ende 
saecken der Neder-landren XXIII boecken. Met 
betoon van de dwalinghen der Griecken ende 
Latinen op t'selve beghin ende den 
ghemeynen oorspronck. Ende dat de Neder-
landren metten Ga-halen ende Tuytschen 
t'samen in d'eerste tijden ghenaemt Kelten, 
ghecomen uuten Hebre'en op t'noorden ofte 
den Kelteghen cant des weerelts … Af-beleet 
van den beghinne, totten tijd van Carolus 
Magnus, ende besluytende over de 4900 
iaeren. Originum rerumque celticarum et 
belgicarum libri XXIII.

Ieper, 1614 François Bellet (handtekening 
1730, van 
Cauwenberghe)

(essai) : 
40

OD/940/1614/VANS

DE VILLARS Louis Hector, ANQUETIL 
Louis Pierre

Vie du marechal duc de Villars, de l'académie 
françoise, membre du conseil de régence, 
président du conseil de guerre, ministre d'état, 
maréchal-général des camps et armées, etc. 
Écrite par lui-même. Et donnée au public ... et 
des plans de bataille. Tome premier.

Parijs, 1784 Moutard OD/944.02/1784-
1785/DEVI*

DE VILLARS Louis Hector, ANQUETIL 
Louis Pierre

Vie du marechal duc de Villars, de l'académie 
françoise, membre du conseil de régence, 
président du conseil de guerre, ministre d'état, 
maréchal-général des camps et armées, etc. 
Écrite par lui-même. Et donnée au public ... et 
des plans de bataille. Tome second.

Parijs, 1784 Moutard OD/944.02/1784-
1785/DEVI**

DE VILLARS Louis Hector, ANQUETIL 
Louis Pierre

Vie du marechal duc de Villars, de l'académie 
françoise, membre du conseil de régence, 
président du conseil de guerre, ministre d'état, 
maréchal-général des camps et armées, etc. 
Écrite par lui-même. Et donnée au public ... et 
des plans de bataille. Tome troisieme.

Parijs, 1784 Moutard OD/944.02/1784-
1785/DEVI***



DE VILLARS Louis Hector, ANQUETIL 
Louis Pierre

Vie du maréchal duc de Villars, de l'académie 
françoise, membre du conseil de régence, 
président du conseil de guerre, ministre d'etat, 
maréchal-général des camps et armées, etc. 
Écrite par lui-même. Et donnée au public ... et 
des plans de bataille. Seconde edition. Tome 
quatrieme.

Parijs, 1785 Moutard OD/944.02/1784-
1785/DEVI****

ZONDER NAAM Costuymen der stede van Ypre. Costumen der 
stede van Ypre.

Ieper, 1620 François Bellet (handtekening 
De Legher)

(essai) : 
52

OD/34/(09)/1620

[DE MAUVILLON Eléazar] Histoire du prince François Eugene de Savoie, 
generalissime des armées de l'empereur et de 
l'empire. Enrichie des plans des batailles, des 
siéges et des médailles nécessaire pour 
l'intelligence de cette histoire. Nouvelle 
edition corrigée et considérablement 
augmentée. Tome premier.

Amsterdam-
Leipzig, 1750

Arkstee, Merkus OD/940/1750/DEMA

[DE MAUVILLON Eléazar] Histoire du prince François Eugene de Savoie, 
generalissime des armées de l'empereur et de 
l'empire. Enrichie des plans des batailles, des 
siéges et des médailles nécessaires pour 
l'intelligence de cette histoire. Nouvelle 
edition corrigée et considérablement 
augmentée. Tome second.

Amsterdam-
Leipzig, 1750

Arkstee, Merkus OD/940/1750/DEMA

[DE MAUVILLON Eléazar] Histoire du prince François Eugene de Savoie, 
generalissime des armées de l'empereur et de 
l'empire. Enrichie des plans des batailles, des 
siéges et des médailles nécessaires pour 
l'intelligence de cette histoire. Nouvelle 
edition corrigée et considérablement 
augmentée. Tome troisieme.

Amsterdam-
Leipzig, 1750

Arkstee, Merkus OD/940/1750/DEMA



[DE MAUVILLON Eléazar] Histoire du prince François Eugene de Savoie, 
generalissime des armées de l'empereur et de 
l'empire. Enrichie des plans des batailles, des 
siéges et des médailles nécessaires pour 
l'intelligence de cette histoire. Nouvelle 
edition corrigée et considérablement 
augmentée. Tome quatrieme.

Amsterdam-
Leipzig, 1750

Arkstee, Merkus OD/940/1750/DEMA

[DE MAUVILLON Eléazar] Histoire du prince François Eugene de Savoie, 
generalissime des armées de l'empereur et de 
l'empire. Enrichie des plans des batailles, des 
siéges et des médailles nécessaires pour 
l'intelligence de cette histoire. Nouvelle 
edition corrigée et considérablement 
augmentée. Tome cinquieme.

Amsterdam-
Leipzig, 1750

Arkstee, Merkus OD/940/1750/DEMA

ZONDER NAAM Traité de paix entre l'empereur et roi de 
Hongrie et de Boheme et les etats généraux 
des Provinces-Unies. Conclu à Fontainebleau le 
8. novembre 1785.

Brussel, [1785] Pauwels OD/940/1785/z.n.

MARCHANTIUS Jacobus [=MARCHANT 
Jacques]

Flandria commentariorum lib. IIII. descripta. In 
quibus de Flandriae origine, commoditatibus, 
oppidis, castellaniis, ordinibus, magistratibus, 
indigenisque, tam à doctrina quam nobilitate 
claris, tum etiam de principum Flandriae 
stemmatibus, civili armatáque vita, aliisque 
memorabilibus breviter dilucidéque tractatur.

Antwerpen, 
1596

Plantijn, 
weduwe 
Plantijn, 
Johannes 
Moretus

OD/949.3/1596/MARC

VANDER HAER Florentius De initiis tumultum belgicorum ad 
serenssimum d. d. Alexandrum Farnesium 
Parmae et Placentiae ducem libri duo. Quibus 
eorum temporum historia continetur, quae à 
Caroli Quinti caesaris morte, usque ad ducis 
Albani adventum, imperante Margareta 
Austria, Parmae et Placentiae duce, per annos 
novem in Belgio extiterunt.

Douai, 1587 Johannes 
Bogard

Anatolius de 
Norguet

OD/949.3.02/1587/VA
ND



ZONDER NAAM Regels en gebeden van het broederschap van 
de Heylige Herten van Jesus en Maria, 
ingestelt in de kerke van Onse Lieve Vrauwe 
hospital tot Poperinghe, geauthoriseert door 
syne heyligheyt Clemens den XIV paus van 
Roomen, en goedgekeurt…. De Wavrans 
bisschop van Ipre.

2de 
exemplaar

Ieper, zonder 
jaar

Thomas 
Franciscus 
Walwein

OD/949.33/POPE/z.j.

DE SAXE Maurice, GRIMOARD Philippe 
Henri

Lettres et mémoires choisis parmi les papiers 
originaux du maréchal de Saxe, et relatifs aux 
événemens auxquels il a en part, ou qui se 
sont passés depuis 1733 jusqu'en 1750, 
notamment aux campagnes de Flandre de 
1744 à 1748. Tome I.

Parijs, 1794 J. J. Smits 1138 OD/940/1794/DESA*

DE SAXE Maurice, GRIMOARD Philippe 
Henri

Lettres et mémoires choisis parmi les papiers 
originaux du maréchal de Saxe, et relatifs aux 
événemens auxquels il a en part, ou qui se 
sont passés depuis 1733 jusqu'en 1750, 
notamment aux campagnes de Flandre de 
1744 à 1748. Tome II.

Parijs, 1794 J. J. Smits 1138 OD/940/1794/DESA**

DE SAXE Maurice, GRIMOARD Philippe 
Henri

Lettres et mémoires choisis parmi les papiers 
originaux du maréchal de Saxe, et relatifs aux 
événemens auxquels il a en part, ou qui se 
sont passés depuis 1733 jusqu'en 1750, 
notamment aux campagnes de Flandre de 
1744 à 1748. Tome V.

Parijs, 1794 J. J. Smits 1138 OD/940/1794/DESA**
***

DE SAXE Maurice, GRIMOARD Philippe 
Henri

Lettres et mémoires choisis parmi les papiers 
originaux du maréchal de Saxe, et relatifs aux 
événemens auxquels il a en part, ou qui se 
sont passés depuis 1733 jusqu'en 1750, 
notamment aux campagnes de Flandre de 
1744 à 1748. Tome IV.

Parijs, 1794 J. J. Smits 1138 OD/940/1794/DESA**
**



DE SAXE Maurice, GRIMOARD Philippe 
Henri

Lettres et mémoires choisis parmi les papiers 
originaux du maréchal de Saxe, et relatifs aux 
événemens auxquels il a en part, ou qui se 
sont passés depuis 1733 jusqu'en 1750, 
notamment aux campagnes de Flandre de 
1744 à 1748. Tome III.

Parijs, 1794 J. J. Smits 1138 OD/940/1794/DESA**
*

ZONDER NAAM Costumen der stede ende casselrie van Belle. Ieper, 1633 Dominique 
Ramault

(essai) : 
126

OD/34/(09)/1633

[T. W., M. B., N. G., J. B. H.] Sermoonen gepredickt in d'octave van het 
alder-h. sacrament in de metropolitane kercke 
van Mechelen, in't jaer 1685. In druck 
ghegeven.

Ieper, 1685 Antoon de 
Backer

(essai) : 
229

OD/27/z.n./1685 
(convoluut)

ZONDER NAAM Sommighe bemerckingen dienende tot 
verclaeringe van het sermoon van den seer 
eerw. heer Plebaen, gepredickt in de 
metropolitaine kercke van s. Rombaut binnen 
de stadt ende provincie van Mechelen, op 
desselfs kermisdagh den 1. julij 1685.

Ieper, 1685 Antoon de 
Backer

(essai) : 
229

OD/27/z.n./1685 
(convoluut)

LINEUS [=VLAS] Thomas Oratio in laudem belli, habita ab ipso Marte, in 
postremo Cameracensi concilio, ad 
conciliandam pacem convocato, postridie 
calendas graecas.

Parijs-Ieper, 
1531

Christian 
Wechelus 
(drukker), 
Gaspar van den 
Steene 
(uitgever)

onbekende ex-
libris (pro viribus 
summis 
contendo), 
onbekende foto, 
handtekening 
Christopheri ab 
Ehrenegg, ex 
libris Bibliotheca 
Broxbourniana 
J.P.W.E. 17 
march 1949 ex 
dono A & R.E

OD/873/LINE/1531

[DE PAUW] Leven van den zeer eerweerdigen heer 
Joannes Bartholomaeus van Roo, kanonik 
gradueél en aertspriester der katedraele kerke 
tot Yper.

Ieper, zonder 
jaar

Gebroeders 
Walwein

(essai) : 
2035

98 OD/27/DEPA/z.j.



ZONDER NAAM Recüel de tous les traitez de paix qui ont été 
faits depuis le commencement du siecle 
jusqu'à present. Les traitez conclus à Ryswick 
en l'année 1697. Sçavoir: Entre l'empereur, la 
France & l'Empire. Entre la France & l'Espagne. 
Entre la France & l'Angleterre. Entre la France 
& la Hollande, avec le traité de commerce. Le 
traité conclu à Turin en 1696, entre.... du côté 
des Monts Pyrenées en 1659, entre la France 
& l'Espagne.

Zonder plaats, 
1698

Carlo De 
Poortere

OD/940/1698/z.n.

VAN SCRIECK Adriaen (1560-1621) Originum rerumque celticarum et belgicarum 
libri XXIII. Van t' beghin der eerster volcken 
van Europen, in-sonderheyt van den 
oorspronck ende saecken der Neder-landren 
XXIII boecken. Met betoon van de dwalinghen 
der Griecken ende Latinen op t'selve beghin 
ende den ghemeynen oorspronck. Ende dat de 
Neder-landren metten Ga-halen ende 
Tuytschen t'samen in d'eerste tijden ghenaemt 
Kelten, ghecomen uuten Hebre'en op 
t'noorden ofte den Kelteghen cant des 
weerelts … Af-beleet van den beghinne, totten 
tijd van Carolus Magnus, ende besluytende 
over de 4900 iaeren.

Ieper, 1614 François Bellet (handtekening 
Joannes Petrus 
[........])

(essai) : 
40

OD/940/1614/VANS

DE HAYNIN [DU CORNET] Louis Histoire des guerres de Savoie, de Boheme, du 
Palatinat, et Pays-Bas, depuis l'an 1616, 
iusques celuy de 1627 inclus. Contenante au 
vray deduction particuliere des batailles & 
iournées de Bouduits, du pont de Vienne, de 
Prague, de Helbrune dite de Torlac, de ... 
trouvez en ces actions militaires, & les plus 
signalez effets de la nation Belgeoise.

Douai, 1628 Baltazar Bellere J. D. Van 
Langenhove

(Albert 
Labarre, 
1664)

OD/940/1628/DEHA



LEROY [], RICHARD [] Vie de Jean-Baptiste de Villers, prêtre, 
président du séminaire provincial des évêques, 
a Douay.

Rijsel, 1788 E. J. Henry OD/27/LERO/1788

ZONDER NAAM Costumen ende wetten der stadt Gendt, 
gedecreteert by de graven en gravinnen van 
Vlaenderen, met de concessien Caroline, 
decreten, reglementen ende ordonnantien 
politique, mitsgaders verscheyde 
interpretatien daer op gevolgt, elck in 't 
besonder aengewesen by de artikelen daer toe 
betreckelyck, verryckt met de notulen van 
mre. Laureyns vanden Hane... ende van alle 
obmissien en fauten verbetert.

Gent, 1765 Petrus de 
Goesin

OD/34/(09)/1765

LUPUS Christianus (1612-1681) Ad Ephesinum concilium variorum patrum 
epistolæ, ex manu-scripto Cassinensis 
bibliothecæ codice desumptæ. Item ex 
Vaticanæ bibliothecæ manu-scripto, 
commonitorium Celestini papæ episcopis et 
presbyteris euntibus ad orientem. Tituli 
decretorum Hilari papæ. Neapolitanum 
concilium. Epistolæ anacleti anti-papæ. Nunc 
primum in publicam lucem data.

Leuven, 1682 Hieronymus 
Nempaeus

LB3a/894 OD/27/LUPU/1682

VAN METEREN Emanuel Historien der Nederlanden, en haar naburen. 
Oorlogen tot het iaar 1612. Met heerelijker 
konterfeijtsels dan ooyt voor dezen verciert en 
verbetert.

Amsterdam, 
1663

Jan Jacobs 
Schipper

(handtekening 
K. P. Groot)

OD/949/1663/VANM

MORAINES Antoine Anti-Jansenius. Hoc est, selectae disputationes 
de haeresi pelagiana et semipelagiana, deque 
variis statibus naturae humanae, et de gratias 
Christi salvatoris. In quibus vera de illis 
doctrina proponitur, et Cornelij Iansenij 
Iprensis falsa dogmata refutantur.

Parijs, 1652 Sebastian 
Cramoisy, 
Gabriel 
Cramoisy

OD/27/MORA/1652



HANART Jean Les belles morts de plusieurs ecclesiastiques. Douai, 1672 Baltazar Bellere (handtekening: 
Monastère de 
Notre Dame de 
Sion à Tournay)

(Albert 
Labarre, 
2502)

OD/27/HANA/1672

MONGE Gaspard Description de l'art de fabriquer des canons, 
faite en exécution de l'arrêté du Comité de 
salut public, du 18 pluviôse de l'an 2 de la 
république française, une et indivisible.

Parijs, 1793 Imprimerie du 
comité de salut 
public

OD/355/1793/MONG

BÉLIDOR [Bernard Forest de] (1698-
1761)

La science des ingenieurs dans la conduite des 
travaux de fortification et d'architecture civile. 
Dedié au roy.

1ste ex. Parijs, 1729 Claude Jombert OD/355/1729/BELI

[DE GUIBERT Jacques Antoine Hippolyte] Essai général de tactique précédé d'un 
discours sur l'état actuel de la politique et de 
la science militaire en Europe, avec le plan 
d'un ouvrage intitulé la France politique et 
militaire. Tome premier.

Luik, 1775 C. Plomteux OD/355/1775/DEGU*

[DE GUIBERT Jacques Antoine Hippolyte] Essai général de tactique précédé d'un 
discours sur l'état actuel de la politique et de 
la science militaire en Europe, avec le plan 
d'un ouvrage intitulé la France politique et 
militaire. Tome premier.

Luik, 1775 C. Plomteux OD/355/1775/DEGU**

BÉLIDOR [Bernard Forest de] (1698-
1761)

Le bombardier françois ou nouvelle methode 
de jetter les bombes avec precision.

1ste ex. Amsterdam, 
1734

Aux depens de 
la compagnie

OD/355/1734/BELI



ANSELMO Antonius (1589-1668) Tribonianus belgicus sive dissertationes 
forenses, ad belgarum principum edicta, quae 
potissimum in utroque foro, tam ecclesiastico, 
quàm saeculari, allegantur, et usitantur. Et in 
quibus non tantum tractantur, et enarrantur 
ea, quae circa eadem edicta occurrunt, verùm 
etiam causarum forensium apices et difficillimi 
iudiciorum nodi resolvuntur. Additae sunt res 
judicatae in supremis, et provincialibus belgii 
conciliis, nec non aliarum curiarum sententiae.

Brussel, 1662 Balthasar Vivien OD/34/(09)/1662 
(convoluut)

DE AMAYA Francisco In tres posteriores libros codicis imperatoris 
Iustiniani commentarii. Cum indicibus 
titulorum, legum, et rerum locupletissimis. 
Quibus succedit apologia eiusdem auctoris pro 
statuto collegij maioris Conchensis, contra 
calumniam d. Ioannis de Escobar.

Genève, 1655 Philippus 
Gamonetus

OD/34/(09)/1662 
(convoluut)

LE PRESTRE DE VAUBAN Sebastien De l'attaque et de la defense des places. Den Haag, 1737 Pieter de Hondt (geen) OD/355/1737/LEPR

MAROLOIS Samuel, GIRARD Albert Fortification ou architecture militaire tant 
offensive que deffensive; supputée et 
dessignée. Reveue augmentée et corrigée.

Amsterdam, 
1627

Jan Jansen OD/355/1627/MARO

DE FERRIERE Claude Traité des fiefs suivant les coutumes de 
France, et l'usage des provinces de droit écrit.

Parijs, 1680 Jean Cochart Bibliothèque du 
Château de 
Valençay

OD/34/(09)/1680

BÉLIDOR [Bernard Forest de] (1698-
1761)

Le bombardier françois ou nouvelle methode 
de jetter les bombes avec precision.

2de ex. Amsterdam, 
1734

Aux depens de 
la compagnie

OD/355/1734/BELI

DE SALVIAT [Libéral-François] La jurisprudence du Parlement de Bordeaux, 
avec un recueil de questions importantes, 
agitées en cette cour, et les arrêts qui les ont 
décidées.

Parijs, 1787 Buisson OD/34/(09)/1787

DE GHEWIET George (1651-1745) Institutions du droit belgique par rapport tant 
aux XVII provinces, qu'au pays de Liege. Avec 
une métode pour étudier la profession 
d'avocat.

2de ex. Rijsel, 1736 Charles-
Maurice Cramé

(handtekening F. 
van Ijpersele de 
Strihou)

OD/34/(09)/1736



BÉLIDOR [Bernard Forest de] (1698-
1761)

La science des ingenieurs dans la conduite des 
travaux de fortification et d'architecture civile. 
Dedié au roy.

2de ex. Parijs, 1729 Claude Jombert Ex libris Richardi 
Herts

OD/355/1729/BELI

DUNOD DE CHARNAGE [François-Ignace] Traités de la mainmorte et des retraits. 
Nouvelle édition; augme,tée de la lettre d'un 
magistrat de Franche-Comté, à un seigneur de 
la même province, sur quelques questions 
importantes de la mainmorte.

Épinal, 1761 Antoine-
Hyacinte 
Vautrin

(Handtekening 
M...illard ainé 
avocat au 
Parlement 1788)

OD/34/(09)/1761

DULACQ [Joseph] Theorie nouvelle sur le mecanisme de 
l'artillerie. Dedié au roy de Sardaigne.

Parijs, 1741 Charles-Antoine 
Jombert

OD/355/1741/DULA

VAN SCRIECK Adriaen (1560-1621) Van t' beghin der eerster volcken van Europen, 
in-sonderheyt van den oorspronck ende 
saecken der Neder-landren XXIII boecken. Met 
betoon van de dwalinghen der Griecken ende 
Latinen op t'selve beghin ende den 
ghemeynen oorspronck. Ende dat de Neder-
landren metten Ga-halen ende Tuytschen 
t'samen in d'eerste tijden ghenaemt Kelten, 
ghecomen uuten Hebre'en op t'noorden ofte 
den Kelteghen cant des weerelts … Af-beleet 
van den beghinne, totten tijd van Carolus 
Magnus, ende besluytende over de 4900 
iaeren.

Ieper, 1614 François Bellet OD/940/1614/VANS

VREDIUS Olivier (1596-1652) Sigilla comitum Flandriae et inscriptiones 
diplomatum ab iis editorum cum expositione 
historica. Ex quibus apparet, quid comitibus 
Flandriae accesserit decoritve, et quâ ratione 
... sint devolutae.

Brugge, 1639 Jan-Baptist 
Kerchove

(Joannes 
Ondermarch)

OD/736/1639/VRED



DE CLERCK Jan-Baptiste Commentarien gemaekt op de leen-rechten 
gheschreven by m. Philips Wielant, president 
van den voorseyden raed, ten jaere 1491. 
Ende ghedrukt tot Middelburg in 't jaer 1664. 
Inhoudende d'oude ende moderne usantie van 
de leenen, d'hovelyke devoiren, hof ende ferie-
rechten, met andere oncosten daer van 
dependerende, en in desen druk vermeerdert 
en verbetert.

Gent, 1771 Petrus de 
Goesin

(handtekening 
notaris van de 
Wattijne, 
Bassevelde, 
1784)

OD/34/(09)/1771

BEAUCOURT DE NOORTVELDE Patrice-
Antoine

Commentarius in praecipuos digestorum seu 
pandectorum juris civilis septem librorum 
titulos, erothematibus distinctos, atque 
rationibus ex ipsis principiis juris depromptis, 
legibus, regulis juris, verborumque 
significationibus, exemplis et moribus passim 
inseris, explicatos.

Brugge, [1779] Cornelius de 
Moor

(.... Mar. Helias 
D'Huddeghem)

OD/34/(37)/1779

ZONDER NAAM Ordonnances royaux sur le faict de la justice et 
authorité d'icelle, faictes par les rois François 
premier du nom, Henry II, François II, Charles 
IX, Henry III et Henry IIII, à present regnant. 
Tous lesquels édicts ... Derniere edition.

Lyon, 1602 Pierre Rigaud OD/34/(09)/1602

ZONDER NAAM Medailles sur les principaux evenements du 
regne de Louis le Grand avec des explications 
historiques

Paris, 1702 Imprimerie 
royale

(Dr. Robert 
Thie....)

OD/737/1702/z.n.

DE CLERCK Jan-Baptiste Commentarien ghemaeckt op de leen-rechten 
gheschreven by m. Philips Wielant, president 
van den voorseyden raet, ten jaere 1491, ende 
ghedruckt tot Middelburgh in 't jaer 1664. 
Inhaudende d'oude ende moderne usantie van 
de leenen, d'hovelijcke devoiren, hof, ende 
ferie-rechten, met andere oncosten daer-van 
dependerende.

2de 
exemplaar

Gent, 1699 Jan Danckaert OD/34/(09)/1699



VANDEN HANE Laurens Vlaems recht dat is costumen ende wetten 
ghedecreteert by de graven ende gravinnen 
van Vlaenderen waer by ghevoeght syn 
d’interpretatien, concessien caroline, 
ordonnantien politique, hanseryen, etc. 
Vergadert, oversien ende verrijckt... ghemaect 
by forme van concordantie.

(2de 
exemplaar, 
dit keer in 
één band)

Gent, 1664 Maximiliaen 
Graet

OD/34/(09)/1664

LOCRIUS Ferreolus (1571-1614) Chronicon belgicum. Ab anno CCLVIII. ad 
annum usque M.D.C. continuò perductum. 
Tomi tres.

Eerste 
exemplaar

Atrecht, 1616 (stempel 
bBibliothèque 
des frères 
mineurs 
Montigny 
S/Sambre)

OD/949.3/1616/LOCR

TURPIN DE CRISSÉ Lancelot Essai sur l'art de la guerre. Tome premier. Parijs, 1754 Prault en 
Jombert

OD/355/1754/TURP*

TURPIN DE CRISSÉ Lancelot Essai sur l'art de la guerre. Tome second. Parijs, 1754 Prault en 
Jombert

OD/355/1754/TURP**

VAN SCRIECK Adriaen (1560-1621) Originum rerumque celticarum et belgicarum 
libri XXIII. Van t' beghin der eerster volcken 
van Europen, in-sonderheyt van den 
oorspronck ende saecken der Neder-landren 
XXIII boecken. Met betoon van de dwalinghen 
der Griecken ende Latinen op t'selve beghin 
ende den ghemeynen oorspronck. Ende dat de 
Neder-landren metten Ga-halen ende 
Tuytschen t'samen in d'eerste tijden ghenaemt 
Kelten, ghecomen uuten Hebre'en op 
t'noorden ofte den Kelteghen cant des 
weerelts … Af-beleet van den beghinne, totten 
tijd van Carolus Magnus, ende besluytende 
over de 4900 iaeren.

Ieper, 1614 François Bellet (ex libris N. 
Tack; J. A. 
Vander Snickt 
med. Alost)

OD/940/1614/VANS



GOEREE Jan (1670-1731) Historische gedenk-penningen van Lodewyk 
den XIV. Vertoonende al het voorgevallene 
zederdt den jaare 1674 tot op deeze 
tegenwoordige eeuwe, na de oorspronkelyke 
medalien in 't groot, en de korte historische 
beschryving, beneffens de verklaring yder 
penning en opschrift, uit het Fransch in 't 
Nederduits overgebragt.

Eerste 
exemplaar

Amsterdam, 
1712

Andries van 
Damme

OD/737/1712/GOER*

GOEREE Jan (1670-1731) Tweede deel der historischen gedenk-
penningen van Lodewyk den XIV. Vertoonende 
al het voorgevallene onder de regering van 
dien koning zedert zyne geboorte, tot op deze 
tegenwoordige eeuwe: naar de 
oorspronkelyke medalien in 't groot, en de 
korte historische beschryving, beneffens de 
verklaring van yder penning en opschrift, uit 
het Fransch in 't Nederduits overgebragt.

Eerste 
exemplaar

Amsterdam, 
1712

Andries van 
Damme

OD/737/1712/GOER**

DE CONDÉ Jacques Costuymen ende rechten der stadt Brussel, 
beneffens het statuyt van d'over-momboiren, 
van scheydinghe, op de prescriptie, van de 
ghesworen loters, ende meerers, 
d'ordonnantie op de procedure, ende borghe-
meesters rolle, grootte van de wegen, ende 
aller-leye maten ende spyckers, naer stadts 
recht. Midts-gaders de costuymen ende 
usantien van syne majesteits souvereyn leen-
hof in Brabandt, ende van syne hooft-bancke 
van Uccle. Nu eerst in druck uyt-ghegheven.

Brussel, 1657 Jan Mommaert OD/34/(09)/1657

ZONDER NAAM Ordinancie, edict, ende gebot, ons s-heeren 
des conincx, op tstuck van de criminele iusticie 
in dese zyne Nederlanden.

Antwerpen, 
1570

Christoffel 
Plantijn

OD/34/(09)/1570

DE LA MAMIE DE CLAIRAC Louis André L'ingenieur de campagne, ou traité de la 
fortification passagere.

Parijs, 1749 Charles-Antoine 
Jombert

OD/355/1749/DELA



LAPLACE Antoine Dictionnaire des fiefs, et autres droits 
seigneuriaux, utiles et honorifiques, contenant 
les definitions des termes, et un ample recueil 
de décisions choisies, fondées sur la 
jurisprudence des arrêts, la disposition des 
différentes coutumes, et la doctrine des 
meilleurs feudistes.

Parijs, 1757 Au palais, 
Saugrain fils

OD/34/(09)/1757

WIELANT Philips Tractaet van den leenrechten nae de hoven 
van Vlaenderen, metgaders de diensten daer 
toe staende.

Antwerpen, 
1557

Hans de Laet (W. L. Braekman) OD/34/(09)/1557

LE PRESTRE DE VAUBAN Sebastien De l'attaque et de la defense des places. Den Haag, 1737 Pierre De Hondt OD/355/1737/LEPR

LE PRESTRE DE VAUBAN Sebastien Oeuvres de m. de Vauban. Tome premier. 
Contenant l'attaque des places.

Amsterdam-
Leipzig, 1771

Arkstée, Merkus (n° 80 Laugié 
pére)

OD/355/1771/LEPR*

LE PRESTRE DE VAUBAN Sebastien Oeuvres de m. de Vauban. Tome second. 
Contenant le traité de la défense des places.

Amsterdam-
Leipzig, 1771

Arkstée, Merkus (n° 80) OD/355/1771/LEPR**

DUNOD DE CHARNAGE François Ignace Traités des prescriprions de l'aliénation des 
biens d'église, et des dixmes, suivant les droits 
civil et canon, la jurisprudence du royaume, et 
les usages du comté de Bourgogne.

Parijs, 1774 Briasson (L. A. Fallon 
1774)

OD/34/(09)/1774

DE DAMHOUDER Joos (1507-1581) Practycke in criminele saken, seer nut ende 
profijtelijck allen souverains, bailjous, 
borgermeesters, ende schepenen, etc. Alles 
met schoone figueren, daer toe dienende, 
verçiert.

Rotterdam, 
1650

Pieter van 
Waesberge

(Verbrugghen) OD/34/(09)/1650

[BRUNET Pierre Nicolas] Abrégé chronologique des grands fiefs de la 
couronne de France; avec la chronologie des 
princes et seigneurs qui les ont possédés, 
jusqu'à leurs réunions à la couronne. Ouvrage 
qui peut servir de supplément à l'abrégé 
chronologique de l'histoire de France, par m. 
le président Hénault.

Parijs, 1759 Desaint en 
Saillant, J. Th. 
Hérissant

(Monsieur de 
Daron)

OD/34/(09)/1759

GUYNÉ François Traités de la representation du double lien et 
de la regle paterna paternis, materna 
maternis. Par rapport à toutes les coûtumes 
de France. Nouvelle edition, revûë et corrigée.

Parijs-Brussel, 
1773

J. Moris OD/34/(09)/1773



D'ORLEANS Pierre Joseph Histoire des revolutions d'Angleterre. Depuis 
le commencement de la monarchie. Nouvelle 
edition revuë, et corrigée sur celle de Paris en 
3 vol. in quarto, de l'année 1693. Tome 
premier.

Den Haag, 1729 Isaac van der 
Kloot

OD/941/1729/DORL 
(convoluut)

D'ORLEANS Pierre Joseph Histoire des revolutions d'Angleterre. Depuis 
le commencement de la monarchie. Nouvelle 
edition revuë, et corrigée sur celle de Paris en 
3 vol. in quarto, de l'année 1693. Tome second.

Den Haag, 1729 Isaac van der 
Kloot

OD/941/1729/DORL 
(convoluut)

D'ORLEANS Pierre Joseph Histoire des revolutions d'Angleterre. Depuis 
le commencement de la monarchie. Nouvelle 
edition revuë, et corrigée sur celle de Paris en 
3 vol. in quarto, de l'année 1693. Tome 
troisieme.

Den Haag, 1729 Isaac van der 
Kloot

OD/941/1729/DORL 
(convoluut)

SULZER Jean George Journal d'un voyage fait en 1775 et 1776. Dans 
les pays méridionaux de Leurope. Traduit de 
l'allemand. Nouvelle edition.

Rotterdam, 
1789

L. Bennet OD/940/1789/SULZ

ZONDER NAAM Calendrier général du gouvernement de la 
Flandre, du Hainaut et du Cambresis, pour 
l'année M. DCC. LXV. Contenant la description 
et les particularités les plus remarquables de 
toutes les villes de ces provinces, les noms des 
personnes qui composent l'etat militaire, civil 
et ecclésiastique, etc.

Rijsel, [1765] J. B. Henry (533; Kunstbezit 
Borms)

OD/944.28/1765/z.n.

ZONDER NAAM Ordonnance des trois états représenrant le 
peuple du duché de Brabant du 7 mai 1790 sur 
l'exécution du réglement et articles de guerre 
provisionnels pour le militaire au service des 
Provinces Belgiques unies. Ordonnantie van de 
dry staeten representerende het volk van het 
hertogdom Brabant van den 7 mey 1790 op de 
executir van het provisioneel reglement van 
oorlog voor het krygs-volk der vereenigde 
Nederlandsche Provincien.

Brussel, 1790 Pauwels (publicatio ex 
officio facta 25 
meij 1790)

OD/949.3.02/1790/z.n.



ZONDER NAAM Memoire des négoçians et armateurs de la 
pêche nationale de la ville et port de Nieuport, 
présenté à messeigneurs les États de Flandre 
le 19. juin 1787.

Zonder plaats, 
1787

OD/949.33/NIEU/1787

BOURSIER Laurent François De l'action de Dieu sur les creatures. Traité 
dans lequel on prouve la premotion physique 
par le raisonnement, et où l'on examine 
plusieurs questions, qui ont rapport à la narure 
des esprits et à la grace. Tome I. Contenant les 
cinq premieres sections.

Parijs, 1713 François Babuty (M.S.C. Stein) OD/27/BOUR/1713*

BOURSIER Laurent François De l'action de Dieu sur les creatures. Traité 
dans lequel on prouve la premotion physique 
par le raisonnement, et où l'on examine 
plusieurs questions, qui ont rapport à la narure 
des esprits et à la grace. Tome II. Contenant la 
sixième et septiéme sections.

Parijs, 1713 François Babuty (M.S.C. Stein) OD/27/BOUR/1713*

DE NENY Patrice François Mémoires historiques et politiques des Pays-
Bas autrichiens dédiés a l'empereur

Neufchâtel, 
1784

Fauche, Favre & 
Compagnie

(AO) OD/949.3.02/1784/DE
NE

MIRAEUS Aubert Rerum belgicarum annales in quibus 
christianae religionis, et variorum apud Belgas 
principatuum origines, ex vetustis tabulis 
principumque diplomatibus haustae, 
explicantur.

Brussel, [1624] Johannes 
Peperman

(Bibliotheca 
Hageveldensis)

OD/940/1624/MIRA

DE DAMHOUDER Joos (1507-1581) Practycke in civile saecken, seer nut-
profijtelijck ende noodich allen schouten, 
borgermeesteren, schepenen ende andere 
rechteren. Uyt de Latijnsche in de 
Nederdytsche tale overgeset, ende met 
schoone figuren tit elcke materie dienende 
verçiert.

eerste 
exemplaar

Rotterdam, 
1649

Pieter van 
Waesberge

(handtekeningen 
 A. 
Schoondermarck
; V. 
Schoondermarck
)

OD/34/(09)/1649

LOCRIUS Ferreolus (1571-1614) Chronicon belgicum, ab anno CCLVIII ad 
annum usque M.D.C. continuo perductum. 
Tomi tres.

Tweede 
exemplaar

Atrecht, 1616 Guillaume de la 
Rivière

(Lieven 
Spyckerelle)

OD/949.3/1616/LOCR



DESMARAIS [François]. Jérémie, poëme en quatre chants, avec sa 
priere, et sa lettre aux captifs, prets a partir 
pour Babylone, dédié a madame. Ouvrage 
orné de figures en taille-douce. Seconde 
edition, revue, corrigée, et augmentée d’une 
epitre latine de l’auteur à Clement XIV., et de 
la réponse du souverain pontife.

Tweede 
exemplaar

Ieper, 1772 Thomas 
Franciscus 
Walwein

(Carlo de 
Poortere) 
(stempel: 
bibliotheca 
congreg. ss. 
redempt. ad s. 
joannem pulchri 
jugi)

(essai) : 
1818

OD/27/DESM/1772 
(convoluut)

DESMARAIS [François]. L'incrédulité. Ode dédiée a monseigneur le 
comte de Provence.

Tweede 
exemplaar

Ieper, 1772 Thomas 
Franciscus 
Walwein

(Carlo de 
Poortere) 
(stempel: 
bibliotheca 
congreg. ss. 
redempt. ad s. 
joannem pulchri 
jugi)

OD/27/DESM/1772 
(convoluut)

DE LANNOY Juliana Cornelia Cleopatra koningin van Syrien zal vertoond 
worden door de achthien vereenigde reden-
ryke gilden op het stads schouwburg binnen 
Poperinge, in druk gegeven door de oud 
geoctroieerde gilde van den h. Victor, met 
kenzin Langhoirs Victorinnen binnen 
Poperinge.

Ieper, 1782 Jacobus-
Franciscus 
Moerman

(essai) : 
1452

OD/839.3/1782/DELA

MIRAEUS Aubert Diplomatum belgicorum libri duo, in quibus 
litterae fundationum ac donationum piarum, 
testamenta, codicilli, contractus antenuptiales, 
foedera principum ... ad Germaniam 
inferiorem, vicinasque provincias spectantia, 
continentur.

Brussel, 1628 Johannes 
Peperman

OD/949.3.01/1628/MI
RA

ANSELMO Antonius (1589-1668) Commentaria ad perpetuum edictum 
serenissimorum Belgii principum Alberti et 
Isabella evulgatum 12. iulii. M. DC. XI. Varijs 
interpretationibus et declarationibus Consilii 
Collateralis ... editio secunda. Dimidia plus 
parten plurimis in locis auctior, et indice 
copiosiore ... futurum gratissimum, et 
acceptissimum.

Antwerpen, 
1665

Petrus Bellerus OD/34/(09)/1665



BÉLIDOR [Bernard Forest de] (1698-
1761)

Architecture hydraulique ou l'art de conduire, 
d'elever, et de menager les eaux pour les 
differens besoins de la vie. Premiere partie, 
tome premier.

Parijs, 1737 Charles-Antoine 
Jombert

OD/532/1737-
1739/BELI*

BÉLIDOR [Bernard Forest de] (1698-
1761)

Architecture hydraulique, ou l'art de conduire, 
d'elever, et de menager, les eaux pour les 
differens besoins de la vie. Tome second.

Parijs, 1739 Charles-Antoine 
Jombert

OD/532/1737-
1739/BELI**

ZONDER NAAM Keuren ende costuymen midtsgaeders den 
deelboeck ende poletycke ordonnantie van 
den Lande van den Vryen. Met de ampliatien 
t'zydert den jaere sesthien-hondert ses-en-
veertigh, tot den jaere sesthien-hondert 
neghen-en-'tseventigh.

Brugge, 1686 Weduwe en 
erfgenamen 
Johannes 
Clouwet

(stempel Louis 
Masureel, 
Couckelaere) 
(handtekening 
Joannes De 
Keijser, 
Couckelaere) 
(handtekening 
Carolus De 
Keijser, 1780)

OD/34/(09)/1686

ZONDER NAAM Ordonnance du roi, concernant le corps du 
génie. Du 31 décembre 1776.

Rijsel, 1777 Nicolas-Joseph-
Benoît 
Peterinck-Cramé

docteur R. 
Rickaert

OD/355/1777/z.n.

ZONDER NAAM Discours du roi, prononcé a l'assemblée de 
notables, du lundi, 23 avril 1787.

Douai, 1787 Willerval OD/944.02/1787/z.n.

ZONDER NAAM Preliminaires de la paix. Parijs, 1678 Frederic 
Leonard

OD/940/1678/z.n.

ZONDER NAAM Interpretatie ende verclaringhe van seeckere 
twijfelachticheden ende swaricheden die 
voorgevallen zijn in de ordonnantie ende 
eeuwich edict van de eerts-hertoghen onse 
souvereyne princen vanden XIJ. julij in dit jaer 
M. DC. XI. Ghemaect tot beter directie van de 
saecken van iustitie in de landen van 
herwaerts over.

Keulen, 1660 OD/34/(09)/1660



ZONDER NAAM Ordonnantie ende eeuwich edict van de aerts-
hertoghen onse souvereyne princen. Tot beter 
directie van de saecken van justitie in hunne 
landen van herwaerts-over.

Brussel, 1611 Rutgeert 
Velpius, 
Huybrecht 
Anthoon

Prof. dr. W. L. 
Braekman

OD/34/(09)/1611

DE DAMHOUDER Joos (1507-1581) Praxis criminalium rerum solennis ac pene 
divina clarissimi .... Praetoribus, 
propraetotibus, consulibus, proconsulibus, 
magistratibus, reliquisque iustitiarijs ac 
officiarijs utilis et necessaria, nunc primum in 
lucem venit. Cui adnectuntur rerum capita 
indexque elegantissimus alphabetica ... omnia 
locis suis comperies.

Venetië, 1555 Vincent 
Valgrisius

OD/34/(09)/1555

ROCCA Bernardino Imprese, stratagemi, et errori militari. Divise in 
tre libri. Ne quali discorrendosi con essempi, 
tratti dall'historie de Greci, et de Romani, s'ha 
piena cognition de termini, che si possono usar 
nelle guerre, cosi di terra ... congiunta all' 
anella della nostra collana historica.

Venetië, 1568 Gabriel Giolito 
de Ferrari

OD/355/1568/ROCC

[WAGENAAR Jan (1709-1773), SALMON 
Thomas (1679-1767)]

Hedendaagsche historie, of tegenwoordige 
staat van alle volkeren, in opzigt hunner lands-
gelegenheid, persoonen, klederen, gebouwen, 
zeden, wetten, gewoontes, godsdienst, 
regeering, konsten en wetenschappen, 
koophandel ... Xde deel. Behelzende eene 
beschryving van den tegenwoordigen staat der 
Oostenryksche, Fransche en Pruissische 
Nederlanden. Met naauwkeurige landkaarten 
en fraaije printverbeeldingen versierd.

Eerste 
exemplaar

Amsterdam, 
1738

Isaak Tirion 949.3.02/1738/WAGE



[DE CORMONTAIGNE Louis] Architecture militaire, ou l'art de fortifier, qui 
enseigne d'une manière courte et facile la 
construction de toutes sortes de fortifications 
régulières et irrégulières; deux nouveaux 
systemes pour construire, avec beaucoup 
moins de dépense, des places ... On y a joint 
un traité de l'art de la guerre. Premiere partie

Den Haag, 1741 Jean Neaulme, 
Adrien Moetjens

OD/355/1741/DECO

VAN SOMEREN Johannes Tractatus de repraesentatione. Editio nova 
auctior et corrector.

Brussel, 1719 Simon 
t'Serstevens

OD/34/(09)/1719

BÉLIDOR [Bernard Forest de] (1698-
1761)

La science des ingenieurs dans la conduite des 
travaux de fortification et d'architecture civile, 
dediée au roy.

Den Haag, 1734 Henri Scheurleer OD/355/1734/BELI

ZONDER NAAM Les chartes nouvelles du pays et comté de 
Haynnau

Bergen, 1620 Weduwe Lucas 
Rivius

OD/34/(09)/1620

ZONDER NAAM Recueil de plusieurs placarts fort utiles au pays 
de Haynau, et qui conduisent a 
l'eclaircissement de plusieurs chartes dudit 
païs. Avec le decret de l'an 1601, ,l'edit 
perpetuel, le reglement de la navigation, les 
mesures des heritages du susdit païs et 
d'autres ... Le tout fait pour l'utilité des 
practiciens.

Bergen, 1701 Ernest de la 
Roche

(handtekening 
Joseph Soupart)

OD/34/(09)/1701

[LIMOJON DE SAINT-DIDIER Alexandre 
Toussaint]

Actes et memoires des negotiations de la paix 
de Nimegue. Tome premier.

Amsterdam, 
Nijmegen, 1679

Abraham 
Wolfgangk, 
Adriaan 
Moetjens

OD/940/1679-
1680/LIMO*

VAN SCRIECK Adriaen (1560-1621) Monitorum secundorum libri V. Quibus 
originum rerumque Celticarum et Belgicarum 
opus suum nuper editum, altiùs et auctiùs è 
fontibus Hebraicis, ipsâque rerum origine 
deducit, probat, firmatque ad Teutones, 
Belgas, Gallos, Italos, Iberos, Britannos, Danos, 
et Aquilonares. Admirandae Celtarum 
antitiquitatis et hactenus inauditae et 
inanimadversae observationis de vera et falsa 
origine monimentum, sive Europa rediviva.

Tweede 
exemplaar

Ieper, 1615 François Bellet (handtekening : 
Bibliothèque 
centrale du 
dépt. de 
Jemmappes) ; 
Bibliothèque 
ville de Mons 
double 25 
octobre 1850)

(essai) : 
41

OD/940/1615/VANS



VERMEULEN Christianus [= MOLINA] Den oprechten schriftuerelijcken roomsch-
catholycken mondt-stopper. Aen alle 
teghenwoordighe oncatholijcke leeraers, en 
nieuw-ghesinde leerlinghen bysonderlijck, aen 
Andreas Essenius calvino-gommarist predicant 
tot Utrecht. Den XIII. druck. Door den autheur 
selfs merckelijck vermeerdert ende 
bysonderlijck verlicht.

Antwerpen, 
1700

Weduwe 
Joseph Jacops

(Becquet, 
pastoris in 
Ledringhem) 
(J.F. Lambert)

OD/27/VERM/1700

LIMOJON DE SAINT-DIDIER Alexandre 
Toussaint

Histoire des negotiations de Nimegue. Parijs, 1680 Claude Barbin OD/940/1680/LIMO

PEREZ Antonio Institutiones imperiales, erotematibus 
distinctae, atque ex ipsis principiis regulisque 
juris, passim insertis, explicatae. Editio decima.

Amsterdam, 
1669

Daniel Elsevier (handtekening 
G. P. Thijsbaert)

OD/34/(37)/1669

BURMANS Pieter, SMOUT Dirk Redevoering over den vrede, gesloten 
tusschen den allermagtigsten koning van 
Vrankryk en de hoogmogende heren Staten 
der Verenigde Nederlanden. Vertaalt.

Utrecht, 1713 Willem Vande 
Water

OD/940/1713/BURM

ZONDER NAAM Friedens-Tractat, so zwischen Ihre 
kayserlichen und catholischen Majestät, und 
Ihre christlichsten Majestät, den 6. Merz, 
1714, zu Rastadt, geschlossen worden.

Zonder plaats, 
zonder jaar

OD/940/z.j./z.n.

ZONDER NAAM Interpretatie ende verklaringhe van sekere 
twyffelachticheden ende swaricheden die 
voor-ghevallen zijn in de Ordonnantie ende 
eeuwich Edict van de Aerts-Hertoghen onse 
souvereyne Princen, van den xi. Iulij in dit iaer 
1611. Ghemaeckt tot beter directie van de 
saecken van justitie in de Landen van 
herwaerts-over.

Brussel, 1611 Rutgeert 
Velpius, 
Huybrecht 
Anthoon

(W.L. 
Braeckman)

OD/34/(09)/1611



ZONDER NAAM Placcaet van de eertzhertogen onse 
alderghenaedichste heeren ende princen 
verbiedende de scandaelen ende exercitien die 
eenige soo hunne ondersaeten als andere 
doen ende ghebrucken tot verachtinge van 
onse heylige catholijcke apostolijcke 
Roomsche religie.

Brussel, 1610 Rutgeert Velpius OD/34/(09)/1610

KASCHUTNIG Antonius Vellus aureum burgundaustriacum sive augusti 
et celeberrimi ordinis torquatorum aurei 
velleris equitum fidelis et succincta relatio 
historica. Tum primum in lucem edita. 
Serenissimi Sabaudiae et Pedemontii ducis 
Eugenii supremi caesareae militiae 
archistrategi ...universitate Viennensi ... 
publicè defenderet. Anno M. DCC. XXVIII. 
Mense Augusto, Die I.

Wenen, 1728 Wolffgang 
Schwendimann

4240 OD/940/1728/KASC

VANDAELE Franciscus Donatius (1737-
1818)

Onderwys voor de leerlingen in de vroed-
kunde ofte konst der kinder-bedden, by 
vraegen ende antwoorden getrokken uyt der 
vermaerde vroed-vrauw Du Coudray, verciert 
met kopere printen, en d'uytlegging van iedere 
verbeeldinge. Met een byvoegsel aengaende 
geestelyke sorge, die de vroe-vrauwen moeten 
draegen... als voor hunne vrucht.

derde 
exemplaar

Ieper, 1775 Jacobus-
Franciscus 
Moerman

(essai) : 
1407

OD/610/1775/VAND

NOËL François-Joseph-Michel Eloge du maréchal de Vauban, discours qui a 
remporté le prix d'éloquence, au jugement de 
l'Académie Française, en 1790.

Parijs, 1793 Garnéry OD/944.02/1793/NOEL

DE RENUSSON Philippe Traitez du douaire, et de la garde-noble et 
bourgeoise, qu'on appelle bail en plusieurs 
coustumes.

Parijs, 1724 Compagnie des 
Libraires

OD/34/(09)/1724



DE RENUSSON Philippe Traité de la communauté de biens, entre 
l'homme et la femme conjoints par mariage, 
et de la continuation de communauté après le 
décès de l'un des conjoints, lorsque le 
survivant demeure en viduité, ou qu'il se 
remarie ... Nouvelle édition, corrigée et 
augmentée.

Parijs, 1723 Compagnie des 
libraires

OD/34/(09)/1723

LIMOJON DE SAINT-DIDIER Alexandre 
Toussaint

Histoire des negotiations de Nimegue. (tweede 
exemplaar)

Parijs, 1680 Claude Barbin OD/940/1680/LIMO

[DE BOEYE, Andreas (1572-1650)] Het Roomsch Martelaren-boeck overgheset 
uyt het Latyns, onlancks uytgegheven met 
authoriteyt van den apostolycken stoel.

Tweede 
exemplaar

Ieper, 1688
Brussel, 1688

Martin de 
Backer - 
Judocus de 
Grieck

(handtekening, 
Clarissen 
Urbanisten 
Ijperen 1805; 
Bibliotheca 
congr. ss. red. 
colleg. s. m. 
.......; Collegium 
b. m. .... succ. 
Rollarii 
bibliotheca)

(essai) : 
235

OD/27/DEBO/1688

ZONDER NAAM Catalogue de livres de la bibliothéque du 
collége des ci-devant jésuites d'Ipres, dont la 
vente se fera audit collége jeudi 7 mai 1778 & 
jours suivans, à huit heures & demie du matin 
& à deux heures l'après-midi.

Brussel, 1778 J. Vanden 
Berghen

OD/019/1778/z.n.

LIMOJON DE SAINT-DIDIER Alexandre 
Toussaint

Kurtze und eigentliche Beschreibung der 
Nimwegischen Friedens-Handlung, erstlich in 
Französischer Sprache zusammen getragen 
von St. Disdier des H. d'Avaux, abgesandten 
der Krohn Franckreich secretario. Und nun in 
die Hoch-Teutsche übergesetzt.

Hamburg, 1681 Peter Grooten OD/940/1681/LIMO



[P.V.E.P.] = [SCUPOLI Lorenzo (1530-
1610)]

Den geestelyken stryd in 't Italiaens of 
Spaensch eerst beschreven, en meermaels in 
veel verscheyde taelen, maer op nieuws uyt 
het Latyn en Fransch overgezet en verbetert in 
't Nederduytsch. Den zesden druk.

derde 
exemplaar

Ieper, 1796 gebroeders 
Walwein

(essai) : 
1966

OD/27/PVEP/1796

[DE PAUW] Leven van den zeer eerweerdigen heer 
Joannes Bartholomaeus van Roo, kanonik 
gradueél en aertspriester der katedraele kerke 
tot Yper.

Ieper, zonder 
jaar

gebroeders 
Walwein

(handtekening 
Barbe van den 
Bossche n° 138; 
filles de Marie 
minimes)

(essai) : 
2035

98 OD/27/DEPA/z.j.

BOURCIER S. Tableau indiquant les routes et distances des 
places frontières de France, depuis Dunkerque 
jusqu'à Sedan, dans les pays conquis par les 
armées du Nord et de Sambre et Meuse, et 
environs, pour servir provisoirement aux 
commissaires des guerres et aux directeurs 
d'hôpitaux, qui délivront des feuilles de route 
aux militaires

Brussel, [1795] Imprimerie des 
armées du Nord 
et de Sambre et 
Meuse

OD/949.3.03/1795/BO
UR

DERNUSSON Philippes Traité de la subrogation de ceux qui succedent 
au lieu & place des creanciers: où sont traitées 
les questions ardües & difficiles de cette 
matiere. Divisé en seize chapitres. Troisième 
edition revûë, corrigée & augmentée.

Parijs, 1723 Compagnie des 
libraires

OD/34/(09)/1723

ZONDER NAAM Dictionnaire des livres jansénistes, ou qui 
favorisent le jansénisme. Tome premier.

Antwerpen, 
1755

Jean-Baptiste 
Verdussen

OD/019/1755/z.n.*

ZONDER NAAM Dictionnaire des livres jansénistes, ou qui 
favorisent le jansénisme. Tome second.

Antwerpen, 
1755

Jean-Baptiste 
Verdussen

OD/019/1755/z.n.**

ZONDER NAAM Dictionnaire des livres jansénistes, ou qui 
favorisent le jansénisme. Tome troisieme.

Antwerpen, 
1755

Jean-Baptiste 
Verdussen

OD/019/1755/z.n.***

ZONDER NAAM Dictionnaire des livres jansénistes, ou qui 
favorisent le jansénisme. Tome quatrieme

Antwerpen, 
1755

Jean-Baptiste 
Verdussen

OD/019/1755/z.n.****



ZONDER NAAM Vie édifiante de mademoiselle de Liuvencourt, 
décédée a Amiens, en odeur de sainteté, le 14 
8bre 1778, âgée de 31 ans. Dans laquelle se 
trouvent toutes les lettres qu'elle reçut de 
mgr. d'Orléans ... Seconde édition, 
considérablement augmentée par un chanoine 
de Malines.

Mechelen, 1788 P. J. Hanicq (...... collegii ....) OD/27/z.n./1788

ZONDER NAAM Isabel Clara Eugenia, par la grace de Dieu 
infante d'Espaigne etc. Chiers et bien amez ... 
donné la charge des esleuz de Flandre, au 
maistre de camp Fontaine, superintendent des 
gens de guerre en ladicte province ... den 
XXVIJ, mey 1625. By my Masseau.

Gent, 1625 Jan van den 
Steene

(W. L. 
Braeckman)

OD/34/(09)/1625

ZONDER NAAM Letteren van verbande tusschen Brabant ende 
Vlaenderen: ghedaen ende besloten in 't jaer 
derthien hondert ende neghen en dertich.

Ieper, 1789 Jean-Baptiste 
Smaelen-
Moerman

OD/949.3.01/1789/z.n.

LIMOJON DE SAINT-DIDIER Alexandre 
Toussaint

Histoire des negotiations de la paix de 
Nimegue. Quatriéme edition, revuë, corrigée 
& augmentée.

Den Haag, 1697 Adrian Moetjens (handtekening: 
exlib B M 
Magdal. Rochim)

OD/940/1697/LIMO

ZONDER NAAM Friedens-Tractat so zwischen Ihro Kayserl-und 
Catholischen Majestät und Ihro Christlichsten 
Majestät den 6. Merz 1714 zu Rastadt 
geschlossen worden.

Zonder plaats, 
zonder jaar

OD/940/z.j./z.n.

ZONDER NAAM Preliminaires de la paix. Parijs, 1678 Frederic 
Leonard

OD/940/1678/z.n.

VILAIN XIIII Jean Jacques Philippe (1712-
1777)

Mémoire sur les moyens de corriger les 
malfaiteurs et fainéans a leur propre avantage 
et de les rendre utiles a l'état, proposé à 
l'assemblée des députés et presenté aux corps 
et administrations des Etats de Flandrs au 
mois de janvier 1775.

Eerste 
exemplaar

Gent, [1775] Pierre de Goesin Carlo de 
Poortere; 
(stempel E 
Bibliothdca maj. 
sem. Brugen.)

OD/34/(09)/1775



STALINS Jacques Jean Baptiste Het Vlaems settingh-boecxken inhoudende 
d'oprechte practycke van de Vlaemsche 
pointinghen ende settinghen, ghetrocken uyt 
de placcaeten, ordonnantien, ende 
reglementen, van wegens de souveraine 
princen daer-op ghemaect : ende de 
solemnele ghewysden in die materie 
ghegheven.

Gent, 1694 Erfgenamen Jan 
Vanden 
Kerchove

OD/34/(09)/1694

JUSTINIANUS, THEOPHILUS 
ANTECESSOR, CURTIUS Jacobus

Institutionem iuris civilis libri IIII. Olim in 
graecum è latino uberius diffusiusque translati, 
et nunc nuper è graeco in latinum conversi. In 
quibus multa, quae in aliarum ... sunt restituta.

Venetië, 1588 Damianus 
Zenatium

OD/34/(37)/1588

[DE BACKER George] Dictionnaire des proverbes françois. Avec 
l'explication de leurs significations, et une 
partie de leur origine. Le tout tiré et recueilli 
des meilleurs autheurs de ce dernier siecle.

Brussel, 1710 George de 
Backer

OD/840/1710/DEBA

[BUDDEUS Joannes Franciscus] Jus hispano-austriacum assertum. Zonder plaats, 
1701

zonder drukker OD/940/1701/BUDD

ZONDER NAAM Instrumentum Pacis Badensis. Oder alle 
bedungene Articul des Baadischen Friedens-
Schlusses geschlossen und ratificirt den 7. 
September anno 1714. Aus dem Lateinischen 
in das Teutsche übersetzt.

Zonder plaats, 
1714

OD/940/1714/z.n.

DU TEMS Hugues Le clergé de France, ou tableau historique et 
chronologique des archevêques, evêques, 
abbés, abbesses ... jusqu'à nos jourd. Tome 
premier

Parijs, 1774 Delalain 3053 OD/944/1774-
1775/DUTE*

DU TEMS Hugues Le clergé de France, ou tableau historique et 
chronologique des archevêques, evêques, 
abbés, abbesses ... jusqu'à nos jourd. Tome 
second

Parijs, 1774 Delalain 3053 OD/944/1774-
1775/DUTE**

DU TEMS Hugues Le clergé de France, ou tableau historique et 
chronologique des archevêques, evêques, 
abbés, abbesses ... jusqu'à nos jourd. Tome 
troisieme

Parijs, 1775 Brunet 3053 OD/944/1774-
1775/DUTE***



DU TEMS Hugues Le clergé de France, ou tableau historique et 
chronologique des archevêques, evêques, 
abbés, abbesses ... jusqu'à nos jourd. Tome 
quatrieme

Parijs, 1775 Brunet 3053 OD/944/1774-
1775/DUTE****

[D.R.V.C.] Het wonderlyck leven van de heylighe 
Catharina maghet wiens h. lichaem 
onbederffelyck rust in het clooster van haere 
mede-susters urbanisten clarissen tot 
Bononien.

tweede 
onvolledig 
exemplaar

Ieper, zonder 
jaar

weduwe 
Jacobus de Rave

OD/27/DRVC/z.j.

LIMOJON DE SAINT-DIDIER Alexandre 
Toussaint

Histoire des negotiations de Nimegue. Derde 
exemplaar

Parijs, 1680 Claude Barbin (handtekening 
Carlingfort)

OD/940/1680/LIMO

ZONDER NAAM Memoires des contraventions faites par la 
France au traitté de paix conclu à Nimmegue 
entre sa majesté catholique et le roy tres-
chrestien.

Zonder plaats, 
1682

OD/940/1682/z.n.

LEMAU DE LA JAISSE Pierre Plans des principales places de guerre et villes 
maritimes frontieres du royaume de France, 
distinguez par départemens, gouvernemens 
generaux et particuliers des provinces ... au 
premier juillet 1736.

Parijs, 1736 Didot, Quillau, 
Nully

OD/944.02/1736/LEM
A

[HARE Francis] La conduite de son altesse le prince et duc de 
Marlborough, dans la presente guerre. Avec 
plusieurs pieces originales. Traduit de l'anglois.

Amsterdam, 
1714

Pierre de Coup OD/940/1714/HARE

DU PRAISSAC []. Discours militaires du sieur du Praissac. Rouen, 1625 Jean Bouley Bibliothèque du 
château des 
Ormes

OD/355/1625/DUPR

CORNAZZANO Antonio De re militari nuovamente consomma 
diligentia impresso.

Venetië, 1536 Pietro di Nicolini J. H. Anderhub OD/355/1536/CORN

MILLIET DE CHALES Claude François L'art de fortifier, de defendre et d'attaquer les 
places, suivant les methodes françoises, 
hollandoises, italiennes et espagnoles. Le tout 
enrichy de figures en taille douce.

Parijs, 1677 Etienne 
Michallet

Georges Sens OD/355/1677/MILL



ZAMBAULT []. La conqueste des Pays-Bas par le roy, dans la 
campagne de mil sept cent quarante-cinq. 
Avec la prise de Bruxelles en 1746.

Den Haag, 1747 [] (onbekende ex-
libris: Quantum 
in rebus inane - 
waarschijnlijk 
familie Osborn)

OD/940/1747/ZAMB

DE GRANDMAISON Philippe La petite guerre ou traite du service des 
troupes legeres en campagne. Premiere partie.

Zonder plaats, 
1757

[] OD/355/1757/DEGR

DE NENY Patrice-François Memoires historiques et politiques des Pays-
Bas Autrichiens. Nouvelle edition imprimée 
d'après le manuscrit original de l'auteur, 
refondue, corrigée et augmentée de plusieurs 
chapitres et articles qui sont omis dans 
l'édition en un volume de Neuchatel. Tome 
premier.

tweede 
exemplaar

Parijs, 1784 OD/949.3.02/1784/DE
NE (convoluut)

DE NENY Patrice-François Memoires historiques et politiques des Pays-
Bas Autrichiens. Nouvelle edition imprimée 
d'après le manuscrit original de l'auteur, 
refondue, corrigée et augmentée de plusieurs 
chapitres et articles qui sont omis dans 
l'édition en un volume de Neuchatel. Tome 
second.

tweede 
exemplaar

Parijs, 1784 OD/949.3.02/1784/DE
NE (convoluut)

DE LA COLONIE Jean-François Martin Memoires de monsieur de la Colonie marechal 
de camp des armées de l'electeur de Baviere, 
contenant les evenemens de la guerre, depuis 
le siége de Namur en 1692, jusqu'à la bataille 
de Bellegrade en 1717 ... siéges en Allemagne, 
en Flandre, en Espagne, etc. Avec les 
avantures et les combats particuliers de 
l'auteur. Tome premier.

Brussel, 1737 A. D. OD/940/1737/DELA*



DE LA COLONIE Jean-François Martin Memoires de monsieur de la Colonie marechal 
de camp des armées de l'electeur de Baviere, 
contenant les evenemens de la guerre, depuis 
le siége de Namur en 1692, jusqu'à la bataille 
de Bellegrade en 1717 ... siéges en Allemagne, 
en Flandre, en Espagne, etc. Avec les 
avantures et les combats particuliers de 
l'auteur. Tome second.

Brussel, 1737 A. D. OD/940/1737/DELA**

ZONDER NAAM Abrégé de la vie de Monsieur de Courville, 
colonel du regiment d'infanterie du Maine, et 
brigadier des armées du roy.

Parijs, 1719 J. B. Delespine OD/944.02/1719/z.n.

DE LA MAMIE DE CLAIRAC Louis André L'ingenieur de campagne, ou traité de la 
fortification passagere.

2de 
exemplaar

Parijs, 1749 Charles-Antoine 
Jombert

OD/355/1749/DELA

DE GRAINDORGE D'ORGEVILLE DE 
MESNIL-DURAND François-Jean

Projet d'un ordre françois en tactique, ou la 
phalange coupée et doublée, soutenue par le 
mêlange des armes, proposée comme systême 
général, dont on prouve l'excellence ... 
autorités et réponses aux objections.

Parijs, 1755 Antoine Boudet George Rice OD/355/1755/DEGR

VENTURA DELLA SALA Francesco, DI 
ZAMORA Giuseppe

Regolamenti militari colla loro glossa. Tradotti 
dall'idioma Spagnuolo nell'Italiano.

Wenen, [1734] Pietro Van 
Ghelen

OD/355/1734/VENT

DE VOYER D'ARGENSON René-Louis, DE 
LA MOTTE Yves-Joseph, DU BOULAY []

Histoire du droit public ecclesiastique françois, 
où l'on traite de sa nature, de son 
établissement, de ses variations et des causes 
de sa décadence. On y a joint quelques 
dissertations sur les articles les plus importans 
et les plus contestés. Tome second.

Londen, 1740 Samuel Harding (handtekening 
duc de 
Lachapelle)

OD/34/(09)/1740**

DE VOYER D'ARGENSON René-Louis,DE 
LA MOTTE Yves-Joseph, DU BOULAY []

Histoire du droit public ecclesiastique françois, 
où l'on traite de sa nature, de son 
établissement, de ses variations et des causes 
de sa décadence. On y a joint quelques 
dissertations sur les articles les plus importans 
et les plus contestés. Tome premier.

Londen, 1740 Samuel Harding (handtekening 
duc de 
Lachapelle)

OD/34/(09)/1740*



DE CHASTENET DE PUYSÉGUR Jacques-
François, DE CHASTENET DE PUYSÉGUR 
Jacques-Maxime

Art de la guerre par principes et par regles. 
Tome premier.

Parijs, 1749 Charles-Antoine 
Jombert

J. Guedes da 
Silva

OD/355/1749/DECH*

DE CHASTENET DE PUYSÉGUR Jacques-
François, DE CHASTENET DE PUYSÉGUR 
Jacques-Maxime

Art de la guerre par principes et par regles. 
Tome second.

Parijs, 1749 Charles-Antoine 
Jombert

OD/355/1749/DECH**

JUSTINIANUS (482-565), THEOPHILUS 
ANTECESSOR, CURTIUS Jacobus

Iuris civilis libri IIII. In quibus multa, quae in 
aliarum editionum libris vel deerant vel 
corruptè legebantur, adhibita Graecarum 
institutionum collatione sunt restituta. 
Observationes in Theophilum, cum argumentis 
in singulos paragraphos.

Lyon, 1557 Antonius 
Vincent

(handtekeningen 
 Louis Perri, 
Degenay)

OD/34/(37)/1557

VAN BYNKERSHOEK Cornelius Observationum juris romani libri quatuor. In 
quibus plurima juris civilis aliorumque 
auctorum loca explicantur et emendantur.

Leiden, 1710 Joannes Vander 
Linden

(handtekening 
Hector Lonfils)

OD/34/(37)/1710

DE DAMHOUDER Joos (1507-1581) Patrocinium pupillorum, in quo nervose 
tractatur de tutorum et curatorum munere, 
accedit ejusdem subhastationum 
compendiosa exegesis, editio nova 
characterum varietate ornata, cum 
locupletissimis rerum indicibus. Opus omnibus 
juris-consultis utile et necessarium.

Amsterdam, 
1671

Henrick Boom, 
Dirk Boom

Raoul van der 
Made

OD/34/(09)/1671

LE ROUX Jean Recueil de la noblesse de Bourgogne, 
Limbourg, Luxembourg, Gueldres, Flandres, 
Artois, Haynau, Hollande, Zeelande, Namur, 
Malines, et autres provinces de sa majesté 
catholique. Representant les noms et surnoms 
... jusques à l'an 1714. Accordez par les 
empereurs, rois, ducs, et princes souverains 
des Pays-Bas.

Rijsel, 1715 (handtekening 
Blondin, chan. 
d'Arras)

OD/949/1715/LER0

GIANNOTTI Donato Dialogi de republica Venetorum. Cum notis et 
liberi singulari de forma eiusdem reipublicae.

Leiden, 1631 Elsevier I. R. Cuthbert OD/945/1631/GIAN



LEGRAIN Baptiste Decade contenant la vie et gestes de Henry le 
Grand roy de France et de Navarre IIII. du 
nom. En laquelle est representé l'estat de la 
France depuis le dernier traicté de Cambray 
1559, jusques à la mort dudict seigneur ... sur 
plusieurs grandes terres et seigneuries.

Rouen, 1633 Weduwe du 
Bosc

(stempel Et. 
Semichon)

OD/944.02/1633/LEGR

[LIMOJON DE SAINT-DIDIER Alexandre 
Toussaint]

Actes et memoires des negotiations de la paix 
de Nimegue. Tome quatrieme.

(tweede 
exemplaar)

Amsterdam, 
Den Haag, 1680

Abraham 
Wolfgangk, 
Adriaan 
Moetjens

(stempel E 
bibliotheca 
comitum de 
Goertz)

OD/940/1679-
1680/LIMO****

[DE COURTILZ DE SANDRAS Gatien] La conduite de la France depuis la paix de 
Nimegue.

Keulen, 1683 Piere Marteau (bibliothèque du 
château de 
Merlemont - des 
Courtils)

OD/940/1683/DECO

ZONDER NAAM Frankreichs betrügliche Friedensmascarade, 
wie solche bey diesen annoch fortwährenden 
Krieg zu verschiedenenmahlen insonderheyt ... 
zu dem Utrechtischen Congress, auf eine sehr 
unverschämte und ... Aus unlaugbaren und 
publiquen Documenten angewiesen und mit 
einigen Reflexionen beleuchtet.

Keulen, 1712 OD/940/1712/z.n.

[LIMOJON DE SAINT-DIDIER Alexandre 
Toussaint]

Actes et memoires des negotiations de la paix 
de Nimegue. Troisiéme edition, revuë, 
corrigée et augmentée. Tome second.

Den Haag, 1697 Adriaan 
Moetjens

940/1697/LIMO***

[LIMOJON DE SAINT-DIDIER Alexandre 
Toussaint]

Actes et memoires des negotiations de la paix 
de Nimegue. Tome quatrieme.

(tweede 
exemplaar)

Amsterdam, 
Den Haag, 1680

Abraham 
Wolfgangk, 
Adriaan 
Moetjens

OD/9401679-
1680/LIMO****

[LIMOJON DE SAINT-DIDIER Alexandre 
Toussaint]

Actes et memoires des negotiations de la paix 
de Nimegue. Tome premier.

Amsterdam, 
Nijmegen, 1679

Abraham 
Wolfgangk, 
Adriaan 
Moetjens

OD/940/1679-
1680/LIMO*

[LIMOJON DE SAINT-DIDIER Alexandre 
Toussaint]

Actes et memoires des negotiations de la paix 
de Nimegue. Troisiéme edition, revuë, 
corrigée et augmentée. Tome premier.

Den Haag, 1697 Adriaan 
Moetjens

OD/940/1697/LIMO*



D'OUDEGHERST Pierre Annales de Flandre, enrichies de notes 
grammaticales, historiques et critiques, et de 
plusieurs chartres et diplomes, qui n'ont 
jamais été imprimés, avec un discours 
préliminaire servant d'introduction à ces 
annales, par m. Lesbroussart. Tome premier.

Gent, 1789 P.-F. de Goesin (Goblet 
d'Alviella)

OD/949.3.01/1789*/D
OUD

D'OUDEGHERST Pierre Annales de Flandre, enrichies de notes 
grammaticales, historiques et critiques, et de 
plusieurs chartres et diplomes, qui n'ont 
jamais été imprimés, avec un discours 
préliminaire servant d'introduction à ces 
annales, par m. Lesbroussart. Tome second

[Gent, 1789] P.-F. de Goesin (Goblet 
d'Alviella)

OD/949.3.01/1789**/
DOUD

HEINECCIUS Johann Gottlieb Historia iuris civilis romani ac germanici, qua 
utriusque origo et usus in Germania ex ipsis 
fontibus ostenditur, commoda auditoribus 
methodo adornata, multisque observationibus 
haud vulgaribus passim illustrata

Halle an der 
Saale, 1733

Johann Ernst 
Fritsch

OD/34/(37)/1733

GORIS Lambert Adversariorum juris subcisivorum tractatus 
quatuor. Quibus, ultra Frederici à Sande 
commentationem de effestucatione, 
accesseree annotata perpetua, quibus non 
solum consuetudines Geldriae et Zutphaniae, 
sed etiam Brabantiae, Flandriae, Hollandiae ... 
Accessit insuper index rerum et verborum 
locupletissimus hactenus desideratus.

Brussel, 1687 Petrus de 
Dobbeleer

(handtekening J. 
De Bonne)

OD/34/(09)/1687

WIELANT Philips Tractaet van den leen-rechten na den hove 
van Vlaenderen, midtgaders de diensten daer 
toe staende.

Middelburg, 
1666

Gielis Othemels (E. Rembry) OD/34/(09)/1666

ZONDER NAAM Warum Ih. Kays. Majest. zu dem in Utrecht 
den II. April Anno 1713. geschlossenen Frieden 
nicht gewilliget haben. Auß dem Frantzösis. 
übersetzt

Augsburg, 1713 Caspar 
Brechenmacher

OD/940/1713/z.n.



CORVINUS Johannes Arnoldus Enchiridium, seu institutiones imperiales. 
Insertis latioribus materijs, theoricè ac practicè 
digestae, et explicatae per erotemata

Amsterdam, 
1644

Ludovicus 
Elsevier

OD/34/(37)/1644

VAN ALKEMADE Kornelis, VAN DER 
SCHELLING Pieter

Behandeling van 't kamp-regt, d'aaloude en 
opperste regts-vorderinge voor den Hove van 
Holland, onder de eerste graaven. De derde 
druk, meer dan de helft vermeerderd, met 
plaaten. Mitsgaders de oorsprong, voortgang 
en 't einde van 't kampen, en duëlleeren

Rotterdam, 
1740

Philippus Losel OD/34/(09)/1740

BENTIVOLIO [Guido] (1579-1644), DE 
VAYRAC Jean

Memoires du cardinal Bentivoglio, avec la 
relation des guerres arrivées en Flandre à 
l'occasion de l'entreprise des Provinces-Unies 
sur la ville et la citadelle de Juliers, et la 
négotiation de la trève concluë à Anvers ... 
Traduit de l'italien en françois. Tome premier

Parijs, 1713 André Cailleau Claude Gabriel 
Doüet de Vichy

OD/940/1713/BENT*

BENTIVOLIO [Guido] (1579-1644), DE 
VAYRAC Jean

Memoires du cardinal Bentivoglio, avec la 
relation des guerres arrivées en Flandre à 
l'occasion de l'entreprise des Provinces-Unies 
sur la ville et la citadelle de Juliers, et la 
négociation de la trève concluë à Anvers ... 
Traduit de l'italien en françois. Tome second

Parijs, 1713 André Cailleau Claude Gabriel 
Doüet de Vichy

OD/940/1713/BENT**

DE FERRIERE Claude Corps et compilation de tous les 
commentateurs anciens et modernes sur la 
coutume de Paris. Enrichie de nouvelles 
observations, et de plusieurs questions 
décidées par les arrests des cours ... Tome 
premier

Parijs, 1685 Denys Thierry Le Tellier, avocat 
; (Ex libris 
licentiati et 
avocati Merlin 
Montibus 
Hannoniae 
1713) 
(handtekening)

OD/34/(09)/1685*



DE FERRIERE Claude Corps et compilation de tous les 
commentateurs anciens et modernes sur la 
coutume de Paris. Enrichie de nouvelles 
observations, et de plusieurs questions 
décidées par les arrests des cours ... Tome 
second

Parijs, 1685 Denys Thierry Le Tellier, avocat OD/34/(09)/1685**

DE FERRIERE Claude Corps et compilation de tous les 
commentateurs anciens et modernes sur la 
coutume de Paris. Enrichie de nouvelles 
observations, et de plusieurs questions 
décidées par les arrests des cours ... Tome 
troisième

Parijs, 1685 Denys Thierry Le Tellier, avocat OD/34/(09)/1685***

DE CLERCK Jan-Baptiste Commentarien ghemaeckt op de leen-rechten 
gheschreven by m. Philips Wielant, president 
van den voorseyden raet, ten jaere 1491, ende 
ghedruckt tot Middelburgh in 't jaer 1664. 
Inhaudende d'oude ende moderne usantie van 
de leenen, d'hovelijcke devoiren, hof, ende 
ferie-rechten, met andere oncosten daer-van 
dependerende.

Derde 
exemplaar

Gent, 1699 Jan Danckaert OD/34/(09)/1699

PRIOLO Benjamin Ab excessu Ludovici XIII. De rebus Gallicis, 
historiarum libri XII.

Utrecht, 1669 Pieter Elsevier (De Brienne) 
(Charles v.d. Elst)

OD/944.02/1669/PRIO

VANDEN HANE, Laurens Vlaems recht dat is costumen ende wetten 
ghedecreteert by de graven ende gravinnen 
van Vlaenderen waer by ghevoeght syn 
d’interpretatien, concessien caroline, 
ordonnantien politique, hanseryen, etc. 
Vergadert, oversien ende verrijckt... ghemaect 
by forme van concordantie.

Antwerpen-
Gent, 1674

Michiel 
Knobbaert, 
Maximiliaen 
Graet

(ghecocht tot Sr 
de Clercq binnen 
Ypre den 24 july 
1720 ... J-B. 
Camerlynck)

OD/34/(09)/1674

BOUDINS Johannes De Iesu Christi domini nostri rerum gestarum, 
quum in terris versatetur, claritate et gloria. 
Quis tunc nominis eius splendor, quae'que 
fidei celebritas in primitiva ecclesia fuerit. Cum 
brevi compendio de rebus externis ad vitam 
eiusdem d. n. Iesu Christi pertinentibus.

Antwerpen, 
1591

Weduwe 
Plantijn, 
Johannes 
Moretus

(handtekening 
Langbein a° 
1629)

OD/27/BOUD/1591



ANSELMO Antonius (1589-1668) Codex belgicus seu ius edictale a principibus 
belgarum sancitum ofte de Nederlandtsche, 
nieuwe soo gheestelycke, als wereltlycke 
rechten, ghetrocken uyt de vier placcaet-
boecken, tot Gendt, ende Antwerpen, 
uytgegheven. Den tweeden druck. Op 
diversche plaetsen ... die in desen codex 
ghementioneert werden.

Antwerpen, 
1662

Petrus Bellerus OD/34/(09)/ANSE

ZONDER NAAM Kueren ende costumen, mitsgaders den 
deelbouck van den Lande van den Vryen.

Brugge, 1619 Guilliame de 
Neve

OD/34/(09)/1619

V.H. [=DE LA COURT Johan] Consideratien en exempelen van staat, 
omtrent de fundamenten van allerley 
regeringe.

Amsterdam, 
1660

Jan Jacobsz 
Dommekracht

OD/34/(09)/1660

VAN BYNKERSHOEK Cornelius Quaestionum juris publici libri duo, quorum 
primus est de rebus bellicis, secundus de rebus 
varii argumenti.

Leiden, 1737 Johannes van 
Kerckhem

(stempel Ellery 
C. Stowell, 
Washington)

OD/34/(09)/1737

ZONDER NAAM Wetten, costumen, ende statuten der stede, 
ende casselrye van Veurne.

tweede 
exemplaar

Gent-Ieper, 
1615-1616

Wouter 
Manilius, 
François Bellet

47 bis OD/34/(09)/1615-1616

VAN SCRIECK Adriaen (1560-1621) Originum rerumque celticarum et belgicarum 
libri XXIII. Van t' beghin der eerster volcken 
van Europen, in-sonderheyt van den 
oorspronck ende saecken der Neder-landren 
XXIII boecken. Met betoon van de dwalinghen 
der Griecken ende Latinen op t'selve beghin 
ende den ghemeynen oorspronck. Ende dat de 
Neder-landren metten Ga-halen ende 
Tuytschen t'samen in d'eerste tijden ghenaemt 
Kelten, ghecomen uuten Hebre'en op 
t'noorden ofte den Kelteghen cant des 
weerelts … Af-beleet van den beghinne, totten 
tijd van Carolus Magnus, ende besluytende 
over de 4900 iaeren.

Ieper, 1614 François Bellet (ex libris BL) (essai) : 
40

OD/940/1614-
1615/VANS 
(convoluut)



VAN SCRIECK Adriaen (1560-1621) Monitorum secundorum libri V. Quibus 
originum rerumque Celticarum et Belgicarum 
opus suum nuper editum, altiùs et auctiùs è 
fontibus Hebraicis, ipsâque rerum origine 
deducit, probat, firmatque ad Teutones, 
Belgas, Gallos, Italos, Iberos, Britannos, Danos, 
et Aquilonares. Admirandae Celtarum 
antitiquitatis et hactenus inauditae et 
inanimadversae observationis de vera et falsa 
origine monimentum, sive Europa rediviva.

Ieper, 1615 François Bellet (ex libris BL) (essai) : 
41

OD/940/1614-
1615/VANS 
(convoluut)

BRUZEN DE LA MARTINIÈRE Antoine-
Augustin

Histoire de la vie et du regne de Louis XIV, roi 
de France et de Navarre. Redigée sur les 
memoires de feu monsieur le comte de. Tome 
premier.

Den Haag, 1740 Jean van Duren OD/944.02/1740-
1742/BRUZ*

BRUZEN DE LA MARTINIÈRE Antoine-
Augustin

Histoire de la vie et du regne de Louis XIV, roi 
de France et de Navarre. Redigée sur les 
memoires de feu monsieur le comte de. Tome 
cinquieme.

Den Haag, 1742 Jean van Duren (Bazot, notaire 
Amiens)

OD/944.02/1740-
1742/BRUZ*****

BRUZEN DE LA MARTINIÈRE Antoine-
Augustin

Histoire de la vie et du regne de Louis XIV, roi 
de France et de Navarre. Redigée sur les 
memoires de feu monsieur le comte de. Tome 
second.

Den Haag, 1741 Jean van Duren (Bazot, notaire 
Amiens)

OD/944.02/1740-
1742/BRUZ**

BRUZEN DE LA MARTINIÈRE Antoine-
Augustin

Histoire de la vie et du regne de Louis XIV, roi 
de France et de Navarre. Redigée sur les 
memoires de feu monsieur le comte de. Tome 
quatrieme.

Den Haag, 1742 Jean van Duren (Bazot, notaire 
Amiens)

OD/944.02/1740-
1742/BRUZ****

BRUZEN DE LA MARTINIÈRE Antoine-
Augustin

Histoire de la vie et du regne de Louis XIV, roi 
de France et de Navarre. Redigée sur les 
memoires de feu monsieur le comte de. Tome 
troisieme.

Den Haag, 1741 Jean van Duren (Bazot, notaire 
Amiens)

OD/944.02/1740-
1742/BRUZ***



ZONDER NAAM Spaniens Hohe Trauer-Fahne uber den frühen 
Todes-Fall Seines Königes Caroli II. Und mit 
demselben den gänzlichen Untergang seiner 
könoglichen Linie. Worinnen unpartheyisch 
beschrieben dieses Könoges Geburth, Heurath, 
Regirung, Kranckheit, Todt, und seine Stamm-
Linie fatalen Abgang, was dabey 
merckwürdiges vorgegangen. Insorderheit von 
seinem Testament, dessen Inhalt ... was 
endlich zwischen Oesterreich und Franckreich 
künftig entstehen möchte.

Keulen, 1701 Peter Marteau OD/940/1701/z.n.

FROMAGEOT Pierre, MANN Théodore 
Augustin

Histoire du regne de Marie-Thérese, 
impératrice, reine de Hongrie et de Bohême, 
archiduchesse d'Autriche, etc. précédée de 
tables généalogiques et chronologiques. Pour 
servir de suite à l'abrégé chronologique de 
l'histoire d'Allemagne par m. Pfeffel, jusqu'à la 
fin de l'année 1780.

Brussel, 1781 Lemaire OD/940/1781/FROM

DE LANNOY Juliana Cornelia Cleopatra koningin van Syrien zal vertoond 
worden door de achthien vereenigde reden-
ryke gilden op het stads schouwburg binnen 
Poperinge, in druk gegeven door de oud 
geoctroieerde gilde van den h. Victor, met 
kenzin Langhoirs Victorinnen binnen 
Poperinge.

tweede 
exemplaar

Ieper, 1782 Jacobus-
Franciscus 
Moerman

(essai : 
1452)

OD/839.3/1782/DELA

BÉLIDOR [Bernard Forest de] (1698-
1761)

Architecture hydraulique. Seconde partie. Qui 
comprend l'art de diriger les eaux de la mer et 
des rivieres à l'avantage de la défense des 
places, du commerce, et de l'agriculture. Tome 
premier.

Parijs, 1750 Charles-Antoine 
Jombert

(handtekening: 
Merlin fils ainé)

OD/355/1750-
1753/BELI*



BÉLIDOR [Bernard Forest de] (1698-
1761)

Architecture hydraulique. Seconde partie. Qui 
comprend l'art de diriger les eaux de la mer et 
des rivieres à l'avantage de la défense des 
places, du commerce, et de l'agriculture. Tome 
second.

Parijs, 1750 Charles-Antoine 
Jombert

(handtekening: 
Merlin fils ainé)

OD/355/1750-
1753/BELI**

BENTIVOGLIO Guido (1579-1644), DE 
VENERONI [Giovani]

Lettres du cardinal Bentivoglio sur diverses 
matiéres de politique et autres importants 
sujets, écrites aux premiers princes de 
l'Europe, et à plusieurs personnes ... traduites 
en françois, avec l'Italien à côté. Nouvelle 
édition corrigée.

Brussel, 1722 Simon 
t'Serstevens

OD/940/1722/BENT

A SANCTA TERESIA L[eopoldus] Gheluckighe inleydinghe tot het waere 
inwendigh ghebedt naer den geest van onse 
heylighe Seraphinische moeder Teresia à Jesu 
... II. druck. Door den selven vermeerdert, en 
verbetert. Tot ghemack, en bestieringhe der 
ghener, die het beschouwende, oft 
contemplatif leven traghten te bekomen.

Ieper, 1705 Martin de 
Backer

(handtekeningen
: Maria 
Catterina 
Schellens, 
begijnken op het 
begijhof dot 
Diest; hoord de 
gemeynte van 
het gasthuys van 
Meerhout)

OD/27/ASAN/1705

BENTIVOGLIO Guido (1579-1644), 
LOISEAU [Louis-Eusèbe]

Histoire des guerres de Flandre. Traduite de 
l'Italien. Tome premier.

eerste 
exemplaar

Parijs, 1769 Desaint OD/949/1769/BENT*

BENTIVOGLIO Guido (1579-1644), 
LOISEAU [Louis-Eusèbe]

Histoire des guerres de Flandre. Traduite de 
l'Italien. Tome second.

Parijs, 1769 Desaint OD/949/1769/BENT**

BENTIVOGLIO Guido (1579-1644), 
LOISEAU [Louis-Eusèbe]

Histoire des guerres de Flandre. Traduite de 
l'Italien. Tome troisieme.

Parijs, 1769 Desaint OD/949/1769/BENT**
*

BENTIVOGLIO Guido (1579-1644), 
LOISEAU [Louis-Eusèbe]

Histoire des guerres de Flandre. Traduite de 
l'Italien. Tome quatrieme.

Parijs, 1769 Desaint OD/949/1769/BENT**
**

BENTIVOGLIO Guido (1579-1644) Della guerra di Fiandra. [Parte prima]. Con 
l'aggiunte dall'autore.

Keulen, 1634 OD/949/1634-
1639/BENT*

BENTIVOGLIO Guido (1579-1644) Della guerra di Fiandra. Parte seconda. Keulen, 1636 OD/949/1634-
1639/BENT**

BENTIVOGLIO Guido (1579-1644) Della guerra di Fiandra. Parte terza. Keulen, 1639 OD/949/1634-
1639/BENT***



DE THYSEBAERT [], TURINETTI Hercule-
Louis [=Markies van PRIÉ]

Deduction et pieces par lesquelles il conste 
que les ecclesiastiques de la province de 
Flandres ou leurs deputez, n'ont voix decisive 
... et de la lettre écrite à ladite assemblée des 
membres par son excellence le marquis de 
Prié le 21. juin 1719.

Zonder plaats, 
1719

OD/34/(09)/1719

GOUDELIN Pierre, WITTEBORT 
Maximiliaan

Commentariorum de iure novissimo libri sex, 
optimâ methodo, accuratè, ac eruditè 
conscripti, additis harum vicinarumque 
regionum moribus. Accessit ... in authoribus 
obitum oratio funebris, habita in exequiis 22. 
octob. 1619.

Arnhem, 1643 Jacob van 
Biesen

OD/34/(37)/1643

BAYER Jacob Paedagogus graecus latinae juventutis, sive 
lexicon latino-graecum et graeco-latinum, 
utriusque linguae vocabula, idiotismos, 
dialectos, phrases ... et ad graecae tironum 
exercitationes studiose accommodatum. 
Editio quinta

Mainz, 1762 Haeffner (handtekening: 
De Langhe)

386 OD/871/BAYE/1762

[WESTON Richard] [The gentleman farmer]. Observations made 
by an English gentleman, upon the husbandry 
of Flanders; and the same compared with that 
of England.

Londen, 1726 E. Curll OD/820/1726/WEST 
(convoluut)

[NORTH Roger] Discourse of fish and fish-ponds. Zonder plaats, 
zonder jaar

OD/820/1726/WEST 
(convoluut)

DE GHEWIET George (1651-1745) Institutions du droit belgique par rapport tant 
aux XVII provinces, qu'au pays de Liege. Avec 
une métode pour étudier la profession 
d'avocat.

Derde 
exemplaar

Rijsel, 1736 Charles-
Maurice Cramé

(handtekening 
Petrus Jacobus 
Vuylsteke, 
notaris, 
lantmeter, 
prijser ende 
deelsman tot 
Geluwe ... 1755)

1572 OD/34/(09)/1736



PEREZ Antonius Institutiones imperiales, erotematibus 
distinctae, atque ex ipsis principiis regulisque 
juris, passim insertis, explicatae. Ultima editio 
à mendis purgata.

Venetië, 1755 Balleoniana OD/34/(37)1755

BENOIT Elias Historie der Gereformeerde Kerken van 
Vrankryk. Vervattende het begin en den 
voortgang der Reformatie, begonnen met het 
jaar 1517, en byzonderlyk de historie sedert 
het verlenen van 't Edict van Nantes ... voor als 
na 't vernietigen van 't gemelde Edict door 
koning Lodewyk de XIV. geleden hebben. Met 
byvoeging van alle de gedenkwaardigste 
edicten, declaratien, en andere authentyke 
stukken daar toe behoorende. Eerste stuk.

Amsterdam, 
1696

Jan ten Hoorn OD/944.02/1696* 
(convoluut)

BENOIT Elias Historie der Reformatie van de kerken van 
Vrankryk. Vervattende 
d'aanmerkenswaardigste zaken die in de 
Reformatie der France kerken, en, by die 
gelegentheyd, in dat rijk zijn voorgevallen, zoo 
voor, als na 't verlenen van 't Edict van Nantes. 
En desselfs herroepinge tot nu toe... Tweede 
deel.

Amsterdam, 
1696

Jan ten Hoorn OD/944.02/1696* 
(convoluut)

BENOIT Elias Historie der Reformatie van de kerken van 
Vrankryk. Derde deel.

Amsterdam, 
1696

Jan ten Hoorn OD/944.02/1696**

BENOIT Elias Historie der Reformatie van de kerken van 
Vrankryk. Vierde deel.

Amsterdam, 
1696

Jan ten Hoorn OD/944.02/1696***

STALPAERT Marianus Den wegh des doodts ofte inleydinghe tot de 
verborghen godtheyt, door de welcke de 
ghebenedijde voester van het kindeken van 
Betleem in-gaet tot de dry uytnemenste levens 
in Godt: te weten, het saligh leven ... 
versoncken in Godt.

Ieper, 1687 Johannes-
Baptist 
Moerman

(essai) : 
367

OD/27/STAL/1687



GODEFROY Denis (1549-1622), CUJAS 
Jacques (1522-1590), ANSELMO 
Antonius (1589-1668), VAN LEEUWEN 
Simon (1626-1682)

Corpus juris civilis, pandectis ad Florentinum 
archetypum expressis, institutionibus, codice 
et novellis, addito textu Græco, ut et in 
digestibus et cidice, legibus et constitutionibus 
Gaecis, cum optimis quibusque editionibus 
collatis. Cum notis integris ...

Amsterdam-
Leiden, 1663

Johannes Blaeu, 
Lodewijk 
Elsevier, Daniel 
Elsevier, 
Franciscus 
Hackius

(handtekeningen 
 Aug. Doncet 
1856, C. Barbaix)

OD/34/(37)/1663

[WAGENAAR Jan (1709-1773), SALMON 
Thomas (1679-1767)]

Hedendaagsche historie, of tegenwoordige 
staat van alle volkeren. In opzigt hunner lands-
gelegenheid, persoonen, klederen, gebouwen, 
zeden, wetten ... Xde deel. Behelzende eene 
beschryving van den tegenwoordigen staat der 
Oostenryksche, Fransche en Pruissische 
Nederlanden. Met naauwkeurige landkaarten 
en printverbeeldingen versierd.

Tweede 
exemplaar

Amsterdam, 
1738

Isaak Tirion (Mr. W. C. Baert 
de Waarde)

OD/949.3.02/1738/WA
GE

DE BONT Carolus De catholyke overwinnende waerheid, gestelt 
tegen den triomph ofte grooten catechismus 
van p. Corn. Hazart der Soc. J.

Ieper [= 
Amsterdam], 
1684

Aert Dirkszoon 
Oostsaen

(handtekening J.-
B. Roffier)

OD/27/DEBO/1684

ERASMUS Desiderius Colloquia nunc emendatiora Amsterdam, 
1698

Hendrik Boom, 
Weduwe 
Theodorus 
Boom

OD/873/ERAS/1698

DEIDIER Antoine Le parfait ingénieur françois, ou la fortification 
offensive et défensive, contenant la 
construction, l'attaque et la défense des places 
régulières et irrégulières, selon les méthodes 
de monsieur de Vauban ... Nouvelle edition. 
Corrigée et augmentée de la relation du siege 
de Lille, et du siege de Namur, et enrichie de 
plus de cinquante planches.

Parijs, 1757 Charles-Antoine 
Jombert

OD/355/1757/DEID



GAZET Guillaume L’histoire ecclesiastique du Pays-Bas. 
Contenant l’ordre et suite de tous les evesques 
et archevesques de chacun diocese, avec un 
riche recueil de leurs faicts plus illustres. 
Ensemble un catalogue des saincts, qui y sont 
specialement honnorez. Les fondations des 
eglises, abbayes, prieurez, monasteres, 
colleges et autres lieux pieux; avec une 
description … et les choses memorables 
arrivées de leurs temps.

OD/27/GAZE
/1614

Atrecht, 1614 Guillaume de la 
Riviere

opm. (2de 
exemplaar)

OD/27/GAZE/1614

BORT Pieter De nagelate werken van mr. Pieter Bort, 
advocaat voor de respective hoven van justitie 
in Holland, vervattende allerhande 
observatien, advysen in zaken van 
consideratie, algemeene gronden en regulen 
van rechten ... aenhangsel, of tweede deel van 
alle des schryvers werken, met de noodige 
registers voorzien.

Utrecht, 1745 Hermanus 
Besseling

OD/34/(09)/1745

FAVIER Jean-Louis Politique de tous les Cabinets de l'Europe, 
pendant les règnes de Louis XV et de Louis XVI; 
manuscrits trouvés dans le cabinet de Louis 
XVI. Contenant des pièces authentiques sur la 
correspondance secrette du comte de Broglie 
... plusieurs mémoires du comte de Vergennes, 
ministre des Affaires étrangères, de M. Turgot, 
etc. etc. Tome premier

Hamburg, 1794 Pierre François 
Fauche

OD/940/1794/FAVI*



FAVIER Jean-Louis Politique de tous les Cabinets de l'Europe, 
pendant les règnes de Louis XV et de Louis XVI; 
manuscrits trouvés dans le cabinet de Louis 
XVI. Contenant des pièces authentiques sur la 
correspondance secrette du comte de Broglie 
... plusieurs mémoires du comte de Vergennes, 
ministre des Affaires étrangères, de M. Turgot, 
etc. etc. Tome second.

Hamburg, 1794 Pierre François 
Fauche

OD/940/1794/FAVI**

[FRESCHOT Casimir] Actes, memoires, et autres pieces 
authentiques concernant la paix d'Utrecht. 
Tome quatriéme.

Utrecht, 1713 Willem Vande 
Water, Jacob 
van Poolsum

(handtekening 
Charles R. 
Tronchin)

OD/940/1713-
1715/FRES****

DE RENUSSON Philippe Traité des propres réels, reputez réels et 
conventionnels, où sont traitées les notables 
questions du droit françois. Troisiéme edition, 
revue, corrigée et augmentée.

Parijs, 1714 Michel Clouzier OD/34/(09)/1714

MAKEBLYDE Ludovicus Den hemelschen handel der devote zielen, vol 
gheestelijcke meditatien, ghetijden, lof-
sanghen, ende ghebeden.

Antwerpen, 
1625

Jan Cnobbaert OD/27/MAKE/1625

JUSTINIANUS (482-565), FREIESLEBEN 
Christoph

E Divi Justiniani Institutionibus erotemata, seu 
interrogationes. In legalis militiae Tyronum 
usum ... Recens ad ipsarum Institutionum 
literam fideliter emendata et locupletata.

Parijs, 1572 Guillaume Julien OD/34/(37)/1572

VAN BOXHORN Marcus Zuerius, 
MERULA Paulus

Commentariolus de statu confoederatarum 
provinciarum Belgii. Editio quarta auctior et 
emendatior. Accesit de eadem materia ... Nec 
non decretum ordd. Holland. et West-Frisiae, 
de antiquo iure Reip. Batavicae.

Den Haag, 1654 Adriaen Vlacq OD/949/1652-
1654/VANB 
(convoluut)

SCHOOCK Martinus Belgium federatum, sive Distincta descriptio 
Reip. Federati Belgii, exhibens illius faciem qua 
universalem, qua particularem, qualis fuit tum 
sub celsissimis principibus auraicis 
gubernatoribus ... etiam hodierno tempore 
agnoscitur.

Amsterdam, 
1652

Johan Janszone OD/949/1652-
1654/VANB 
(convoluut)



SCHOOCK Martinus Dissertatio de justitia belli, quod federati 
Belgæ usque ad perpetuam pacem cum 
Hispaniarum rege gesserunt. Liber singularis.

Zonder plaats, 
zonder jaar

Zonder naam OD/949/1652-
1654/VANB 
(convoluut)

BRONCHORST Everardus, BLASIUS 
Joannes Leonardi

In tit. Digestorum de (diversis) regulis juris 
antiqui commentarius, recognitus et subinde 
auctus.

Parijs, 1672 Michael Bobin, 
Nocolas le Gras

OD/34/(37)/1672

BÉLIDOR [Bernard Forest de] (1698-
1761)

Architecture hydraulique, ou l'art de conduire, 
d'elever, et de menager, les eaux pour les 
differens besoins de la vie. Tome second.

tweede 
exemplaar

Parijs, 1739 Charles-Antoine 
Jombert

OD/532/1737-
1739/BELI**

VAN SCRIECK Adriaen (1560-1621) Den oorspronck ende cause van de 
jaerlicxsche feeste der stede van Ipre 
ghenaemt den Tuyndach, met de 
gheschiedenissen in Vlaendren in de iaren XIIIc 
LXXXII XIIIc LXXXIII ende daerontrent.

Ieper, 1610 François Bellet (essai) : 
28

OD/949.33/IEPE/1610 
(convoluut)

VAN SCRIECK Adriaen (1560-1621) Iprae originem lustratis moenialibus S.P.Q. 
Iprensi Hadrianus Scriecquius civis deduxit.

[Ieper, 1610] [François Bellet] (essai) : 
28

OD/949.33/IEPE/1610 
(convoluut)

VANDEN HANE Laurens Costumen wetten ende statuten der stede 
ende poorterye van Ipre.

Gent, 1664 Maximiliaen 
Graet

OD/34/(09)/1664

ZONDER NAAM Ursachen warum Ihre Kayserliche Majestät zu 
dem in Utrecht den 11. April anno 1713. 
geschlossenen Frieden nicht gewilligt haben. 
Aus dem französischen übersetzt.

Augsburg, 
[1713]

Caspar 
Brechenmacher

OD/940/1713/z.n.

JOUSSE Daniel Nouveau commentaire sur l'ordonnance 
criminelle du mois d'août 1670. Avec un 
abrégé de la justice criminelle. Nouvelle 
edition, corrigée et augmentée. Tome premier.

Parijs, 1769 Debure père OD/34/(09)/1769*

JOUSSE Daniel Nouveau commentaire sur l'ordonnance 
criminelle du mois d'août 1670. Avec un 
abrégé de la justice criminelle. Nouvelle 
edition, corrigée et augmentée. Tome second.

Parijs, 1769 Debure père OD/34/(09)/1769**



GUTIERRES DE LOS RIOS ET CORDOVA 
François

Reglement touchant l'exercice qui se doit 
pratiquer dans le regiment d'infanterie de son 
excellence le general d'artillerie monsieur le 
marquis de Los Rios, au service de sa majesté 
imperiale et catholique. Etabli par sadite 
excellence ensuite de son ordre du 3me février 
1740.

Brussel, 1740 Jean Leonard (handtekening : 
ce livre 
appartien a 
Teiza sergeant 
de la 
compagnies du 
capitaine de 
Arraga)

OD/355/1740/GUTI

DE WYNANTS Goswin Supremae curiae Brabantiae decisiones 
recentiores ... Quibus accedunt decisiones 
aliquot notabiles ad materiam praesertim 
criminalem spectantes, cum tractatu ejusdem 
authoris de publicis judiciis, sive de ordine ac 
modo procedendi in criminalibus. Tomus 
primus.

Brussel, zonder 
jaar

J. Moris Philippe van 
Heurck; 
(handtekening 
Delafontaine)

OD/34/(09)/z.j.*

DE WYNANTS Goswin Supremae curiae Brabantiae decisiones 
recentiores ... Quibus accedunt decisiones 
aliquot notabiles ad materiam praesertim 
criminalem spectantes, cum tractatu ejusdem 
authoris de publicis judiciis, sive de ordine ac 
modo procedendi in criminalibus. Tomus 
secundus.

Brussel, zonder 
jaar

J. Moris Philippe van 
Heurck; 
(handtekening 
Delafontaine)

OD/34/(09)/z.j.**

REBOULET Simon Histoire du regne de Louis XIV surnommé le 
Grand, roy de France. Tome premier

Avignon, 1744 François Girard OD/940/1744/REBO*

REBOULET Simon Histoire du regne de Louis XIV surnommé le 
Grand, roy de France. Tome second.

Avignon, 1744 François Girard OD/940/1744/REBO**

REBOULET Simon Histoire du regne de Louis XIV surnommé le 
Grand, roy de France. Tome troisieme

Avignon, 1744 François Girard OD/940/1744/REBO**
*



ZONDER NAAM Re Schiavo di sue Cupidità : overo Idea delle 
procedure e Machinationi ambitiose della 
Francia dopo la Pace di Nimega, sino al 
Presente

Portoferraio 
(?), 1690

(handtekening : 
ad usum P. 
Possidii Zitter 
Aug. 1752) 
(stempels 
Augustinerconve
nt Münnerstadt)

OD/940/1690/z.n.

ZONDER NAAM Naerder verclaringe ende vermeerderinge van 
de articelen des bestants, mette interpretatien 
der selver, geaccordeert ende ghesloten 
tusschen de gecommitteerde van de 
ertshertoghen ende die van de Staten 
Generael van de Vereenichde Provincien in 
Den Haghe in Hollandt den zevensten januarij 
1610.

Brussel, 1610 Rutgeert Velpius OD/34/(09)/1610

COLBERT DE TORCY Jean-Baptiste Memorien van den heere de Torcy, om te 
dienen tot de historie der onderhandelingen, 
sedert het tractaat van Ryswyk tot den vrede 
van Utrecht. Uit het fransch naar den tweden 
en verbeterden druk vertaald. Eerste deel.

Utrecht, 1758 Johannes 
Besseling, 
Hermanus 
Besseling

(handtekening 
A. Veenendaal)

OD/940/1758/COLB 
(convoluut)

COLBERT DE TORCY Jean-Baptiste Memorien van den heere de Torcy, om te 
dienen tot de historie der onderhandelingen, 
sedert het tractaat van Ryswyk tot den vrede 
van Utrecht. Uit het fransch naar den tweden 
en verbeterden druk vertaald. Twede deel.

Utrecht, 1758 Johannes 
Besseling, 
Hermanus 
Besseling

(handtekening 
A. Veenendaal)

OD/940/1758/COLB 
(convoluut)

COLBERT DE TORCY Jean-Baptiste Memorien van den heere de Torcy, om te 
dienen tot de historie der onderhandelingen, 
sedert het tractaat van Ryswyk tot den vrede 
van Utrecht. Uit het fransch naar den tweden 
en verbeterden druk vertaald. Derde deel.

Utrecht, 1758 Johannes 
Besseling, 
Hermanus 
Besseling

(handtekening 
A. Veenendaal)

OD/940/1758/COLB 
(convoluut)

COLBERT DE TORCY Jean-Baptiste Memoires de monsieur de Torcy, pour servir à 
l'histoire des negociations depuis le Traité de 
Ryswyck jusqu'à la Paix d'Utrecht. Tome 
second.

Londen-
Amsterdam-
Utrecht, 1757

Nourse en 
Vaillant, 
Harrevelt, Spruit

OD/940/1757/COLB**



COLBERT DE TORCY Jean-Baptiste Memoires de monsieur de Torcy, pour servir à 
l'histoire des negociations depuis le Traité de 
Ryswyck jusqu'à la Paix d'Utrecht. Tome 
premier.

Londen-
Amsterdam-
Utrecht, 1757

Nourse en 
Vaillant, 
Harrevelt, Spruit

OD/940/1757/COLB*

ZONDER NAAM Synopsis juris civilis, enucleans omnes titulos 
institutionum imperialium. Editio ultima. 
Prioribus multo auctior, et plerasque 
definitiones vitiosas naturae restituens.

Leuven, 1725 Willem 
Stryckwant

(handtekening 
De Langhe 1738)

1475 OD/34/(37)/1725 
(convoluut)

ZONDER NAAM Enchiridion juris breviter et perspicuè 
explanans omnes titulos decretalium. Editio 
nova. Prioribus auctior, et à multis erroribus 
expurgata.

Leuven, 1725 Willem 
Stryckwant

1475 OD/34/(37)/1725 
(convoluut)

[FRESCHOT Casimir] Actes, memoires, et autres pieces 
authentiques concernant la paix d'Utrecht. 
Tome sixiéme.

Utrecht, 1713 Willem Vande 
Water, Jacob 
van Poolsum

OD/940/1713-
1715/FRES******

ZONDER NAAM Decreet van zyne majesteit. Mede-brenghende 
decisie van diversche poincten, daer-oppe in't 
termineren van de processen hier te vooren 
dickwils contrarieteyt van vonnissen gevallen 
is.

Eerste 
exemplaar

Gent, 1668 Boudewijn 
Manilius

OD/34/(09)/1668

GASPAROVICS Michael, SZEGEDI Joannes Sancti et oecumenici concilii Tridentini 
canones et decreta. Dum sub 
munificentissimis auspiciis ... totius arcis 
gymes domini actualis, et haereditarii majoris-
domus, desigbati episcopi Sabariensis, 
praepositi Posoniensis, et archi-diaconi itidem 
Posoniensis, cathedralis ecclesiae Varadinensis 
lectoris ...

Trnava, 1734 Leopold Berger (handtekeningen 
 : liber inventarii 
Ladislavensii; 
Res. Alda. Reg.)

OD/27/GASP/1734

ROUSSET DE MISSY Jean (1686-1762) Les interêts presens des puissances de 
l'Europe, fondez sur les traitez conclus depuis 
la paix d'Utrecht inclusivement, et sur les 
preuves de leurs prétensions particulieres. 
Tome premier.

Den Haag, 1733 Adrien Moetjens 1411 OD/940/1733-
1735/ROUS*



ROUSSET DE MISSY Jean (1686-1762) Les interêts presens et les prétensions des 
puissances de l'Europe, fondez sur les traitez 
conclus depuis la paix d'Utrecht inclusivement, 
et sur les preuves de leurs droits particulieres. 
Tome I. Partie II.

Den Haag, 1735 Adrien Moetjens 1411 OD/940/1733-
1735/ROUS**

ROUSSET DE MISSY Jean (1686-1762) Les interêts presens des puissances de 
l'Europe, fondez sur les traitez conclus depuis 
la paix d'Utrecht inclusivement, et sur les 
preuves de leurs prétensions particulieres. 
Tome second.

Den Haag, 1733 Adrien Moetjens 1411 OD/940/1733-
1735/ROUS***

LIMOJON DE SAINT-DIDIER Alexandre 
Toussaint

Histoire des negotiations de Nimegue. (vierde 
exemplaar)

Parijs, 1680 Claude Barbin OD/940/1680/LIMO

[LIMOJON DE SAINT-DIDIER Alexandre 
Toussaint]

Actes et memoires des negotiations de la paix 
de Nimegue. Troisiéme edition, revuë, 
corrigée et augmentée. Tome troisième.

Den Haag, 1697 Adrian Moetjens OD/940/1697/LIMO**
**

[LIMOJON DE SAINT-DIDIER Alexandre 
Toussaint]

Actes et memoires des negotiations de la paix 
de Nimegue. Troisiéme edition, revuë, 
corrigée et augmentée. Tome premier. Partie 
II.

Den Haag, 1697 Adrian Moetjens OD/940/1697/LIMO**

GROS DE BESPLAS Joseph-Marie Les causes du bonheur public, ouvrage dédié à 
monseigneur le Dauphin. Seconde édition, 
revue, corrigée et considérablement 
augmentée. [Tome I].

Parijs, 1774 Weduwe 
Laurent Prault

1318 OD/1/GROS/1774*

GROS DE BESPLAS Joseph-Marie Les causes du bonheur public, ouvrage dédié à 
monseigneur le Dauphin. Seconde édition, 
revue, corrigée et considérablement 
augmentée. [Tome II].

Parijs, 1774 1318 OD/1/GROS/1774**

ZONDER NAAM Tractaat van vreede en vriendschap, tusschen 
zyn alderchristelykste majesteyt van Vrankryk, 
en haar majestesteyt van Groot Bretagne, 
gesloten t'Utrecht den 31 mars 11 avril anno 
1713.

Utrecht, 1713 Willem vande 
Water, Jacob 
van Poolsum

OD/940/1713/z.n.

STEELE Richard The importance of Dunkirk consider'd. In 
defence of the Guardian in a letter to the 
bailiff of Stockbridge. The forth edition.

Londen, 1713 A. Baldwin OD/944.28/DUNK/171
3



WIELANT Philips, VAN 'T SESTICH 
Antonius

Practyke civile. Van nieuws oversien, 
ghecorrigeert ende ghesuppleert.

Antwerpen, 
1646

Hendrik 
Aertssens

(.... sid. Gandav. 
S.J. - Jezuïeten 
Gent)

OD/34/(09)/1646

BÉLIDOR [Bernard Forest de] (1698-
1761)

Nouveau cours de mathematique, a l’usage de 
l’artillerie et du genie, où l’on applique les 
parties les plus utiles de cette science à la 
théorie et à la pratique des differens sujets qui 
peuvent avoir rapport à la guerre.

Parijs, 1725 Charles Antoine 
Jombert

(donné par Juli 
Mabilde comme 
souvenir à la 
mort du colonel 
Outies)

OD/355/1725/BELI

POLLET Jacques Arrests du parlement de Flandre sur diverses 
questions de droit, de coutume, et de 
pratique. Ouvrage utile pour l'intelligence des 
coûtumes et usages du païs.

tweede 
exemplaar

Rijsel, 1716 Lievin Danel (handtekening 
P.I.L.C 1740)

OD/34/(09)/1716

ANDREAS Valerius (1588-1655) Bibliotheca belgica. De belgis vita scriptisque 
claris. Praemissa topographica Belgii totius seu 
Germaniae Inferioris descriptione. Editio 
renovata, et tertiâ parte auctior.

tweede 
exemplaar

Leuven, 1643 Jacob Zegers (handtekening 
Laurent)

OD/019/1643/ANDR

CATS Jacob 's Werelts begin, midden, eynde, beslooten in 
den trou-ring, met den proef-steen van den 
selven.

Amsterdam, 
1737

Jacobus 
Verheyde, 
Nicolaas 
Verheyden

K.C. De 
Busschere

OD/839.3/1737/CATS

D'ESTRADES Godefroy, COLBERT DE 
CROISSY Charles, DE MESMES D'AVAUX 
Jean-Antoine, ARNAULD DE POMPONNE 
Simon

Lettres et negociations de messieurs le 
marechal d'Estrades, Colbert, marquis de 
Croissy, et du comte d'Avaux, ambassadeurs 
plenipotentiaires du roi de France, à la paix de 
Nimegue, et les reponses et instructions du 
roi, et de monsieur de Pomponne. Tome 
troisième. Contenant les lettres de 1677.

Den Haag, 1710 Adrian Moetjens OD/940/1710/DEST**
*

DE GHEWIET George (1651-1745) Institutions du droit belgique tant par rapport 
aux dix-sept provinces, qu'au pays de Liege. 
Avec une méthode pour etudier la profession 
d'avocat. Premiere edition in octavo. Revue 
corrigée et augmentée. Tome premier.

Tweede 
exemplaar

Brussel, [1758] Jean Moris OD/34/(09)/1758*



DE GHEWIET George (1651-1745) Institutions du droit belgique tant par rapport 
aux dix-sept provinces, qu'au pays de Liege. 
Avec une méthode pour etudier la profession 
d'avocat. Premiere edition in octavo. Revue 
corrigée et augmentée. Tome second.

Tweede 
exemplaar

Brussel, [1758] Jean Moris OD/34/(09)/1758**

VOET Paulus De duellis. Ex omni jure decisis casubus, liber 
singularis, editione iteratâ auctus, et 
emendatus.

Utrecht, 1658 Johannis à 
Waesberge

OD/34/(09)/1658

DE DAMHOUDER Joos (1507-1581) Practique iudiciaire es causes criminelles, tres 
utile et necessaire a tous baillifz, prevostz, 
seneschaux, escoutettes, maires, drossartz, et 
autres iusticiers et officiers de toutes 
provinces... Avec deux indices et repertoires 
copieux, l'un de tous les tiltres et chapitres, 
l'autre des sentences et choses memorables ...

(opm. 
inclusief de 
afbeeldingen) 
 eerste 
exemplaar

Antwerpen, 
1564

Johannes 
Bellerus

(Bibliotheca 
congreg. ss. 
redempt. ad S. 
Josephum 
Bruxellis. 
Armarium; 
Bibliotheca 
congr. ss. red. 
Bruxellis)

OD/34/(09)/1564

VAN SALES Franciscus, CUTZEN Petrus Summarium exhortationum familiarium. In 
omnes anni Dominicas. In gratiam parochorum 
omniumque verbi dei praeconum ad 
instructionem pauperis simplicique vulgi ... 
Gallicè primùm sub titulu missionarii 
parochialis editum, nunc verò in latinum 
conversum ... Pars prima.

Antwerpen, 
1732

Petrus Jouret (handtekening : 
J. F. De Bock 
pastor in 
Moerzeke 1837)

OD/27/VANS/1732 
(convoluut)

VAN SALES Franciscus, CUTZEN Petrus Summarium exhortationum familiarium. In 
omnes anni Dominicas. In gratiam parochorum 
omniumque verbi dei praeconum ad 
instructionem pauperis simplicique vulgi ... 
Gallicè primùm sub titulu missionarii 
parochialis editum, nunc verò in latinum 
conversum ... Pars secunda

Antwerpen, 
1732

Petrus Jouret (handtekening : 
J. F. De Bock 
pastor in 
Moerzeke 1837)

OD/27/VANS/1732 
(convoluut)



DE DAMHOUDER Joos (1507-1581) Patrocinium pupillorum, in quo nervose 
tractatur de tutorum et curatorum munere 
accedit ejusdem subhastationum 
compendiosa exegesis, opus omnibus juris-
consultis utile et necessarium. Editio nova 
characterum varietate ornata, cum 
locupletissimis rerum indicibus. Pars prima.

Brugge, 1730 Andreas Wydts OD/34/(09)/1730*

MASSA GALLESIO Antonius Tractatus ad formulam cameralis obligationis. 
In quo omnia, qua ad hoc genus pertinent, 
docte et eleganter discutuntur et explicantur. 
Cum duplice indice altero quaestionum, altero 
rerum et verborum. Hactenus in Germaniâ 
nunquam editus.

Jena, 1608 Christoph 
Lippold

OD/34/(37)/1608

DE DAMHOUDER Joos (1507-1581) Patrocinium pupillorum, in quo nervose 
tractatur de tutorum et curatorum munere 
accedit ejusdem subhastationum 
compendiosa exegesis, opus omnibus juris-
consultis utile et necessarium. Editio nova 
characterum varietate ornata, cum 
locupletissimis rerum indicibus. Pars secunda.

Brugge, 1730 Andreas Wydts OD/34/(09)/1730**

DE DAMHOUDER Joos (1507-1581) Subhastationum compendiosa exegesis, 
iteratò ab ipso authore recognita, illustrata, 
atque locupletata, quae quidem cupidae 
legum, canonum, praxisque juventuti, non 
modo sit utilis, sed quam maxime necessaria. 
Editio nova characterum varietate ornata, cum 
locupletissimis rerum indicibus.

Brugge, 1730 Andreas Wydts OD/34/(09)/1730

DE FOSSÉ Charles Louis François Idées d'un militaire pour la disposition des 
troupes confiées aux jeunes officiers dans la 
défense et l'attaque des petits postes.

Parijs, 1783 François A. 
Didot senior, 
Alexander 
Jombert junior

OD/355/1783/DEFO



ZONDER NAAM Ordonnance et edict perpetuel des archiducs 
nos princes souverains pour meilleure 
direction des affaires de la justice, en leurs 
pays de pardeça, emané le 12. de juillet 1611. 
avec les interpretations et esclaircissemens 
depuis y donnez. Ordinancie ende eeuwich 
edict van de erts-hertoghen onse souvereyne 
princen tot beter directie van de saken van 
justicie ... ghegheven.

(beschadigd) Gent, 1672 Maximiliaen 
Graet

OD/34/(09)/1672

TEMPLE [William] Memoires de ce qui s'est passé dans la 
chretienté, depuis le commencement de la 
guerre en 1672, jusqu'à la paix concluë en 
1679. Traduit de l'anglois

Den Haag, 1693 Adriaan 
Moetjens

(handtekening 
"ex libris Leroy")

OD/940/1693/TEMP

[WEISE Christian] [?] Der Französische Betrug, der Spanische 
Aberglaube, die Engelländische 
Leichtgläubigkeit und die Holländische Einfalt 
in einem curieusen Schau-Spiele vorgestellet.

Zonder plaats, 
1701

OD/830/1701/WEIS

FABER Antonius Coniecturarum iuris civilis lib. XIIJ, XIIIJ, XV, 
XVJ. In quibus, ut in prioribus difficiliores 
plerique iuris loci novis ... Ad amplissimos viros 
Manfredum Goveanum, Ioannem Vaudum, 
Fabricium de Caeva, et M. Antonium Sivorium 
praestantissimos iureconsultos.

Lyon, 1602 Franciscus Faber (handtekening 
Vandelloo)

OD/34/(37)/1602

DE DAMHOUDER Joos (1507-1581) Opera omnia, in quibus praxis rerum civilium, 
et criminalium, omnesque insuper tractatus, 
qui reperiri potuerunt. Breviter et dilucide 
pertractantur. Annotationibus perpetuis ad 
theoriam simul et praxim resolutivis Nicolai 
Thuldaeni .... Tomus I.

Antwerpen, 
1646

Petrus Bellerus (stempel 
Couvent des 
Dominicains 
Lille) 
(handtekening: 
Dewintere ... me 
emit Insulis 7 
floren cum 
dividio 1685)

OD/34/(09)/1646 
(convoluut)



DE DAMHOUDER Joos (1507-1581) Praxis rerum criminalium opus 
absolutissimum. Praetoribus, consulibus, 
magistratibus, atque omnibus iustitiae 
administris necessarium, ab ipso auctore ante 
mortem tertia sui parte auctum ... accesserunt 
eiusdem auctoris sententiae selectae praxeos 
rerum criminalium, et aliarum partium iuris 
scientiarumque.

Antwerpen, 
1646

Petrus Bellerus (handtekening: 
Dewintere ... me 
emit Insulis 7 
floren cum 
dividio 1685)

OD/34/(09)/1646 
(convoluut)

ZONDER NAAM Placcaet van de eertzhertogen onse 
ghenaedichste heeren ende princen. Om te 
behouden de hant-wercken, besondere van 
laeckenen, sayetten ende alle andere wercken, 
van ghelijcke qualiteyt, midts-gaders de 
stoffen, daer toe noodich wesende.

Brussel, 1610 Rutger Velpius (W. L. 
Braeckman)

OD/34/(09)/1610

ZONDER NAAM Placcaet ende ordonnantie raeckende de 
herauten ende andere officieren van 
wapenen, 't vueren van wapenen, tymbers, 
titelen, ende andere teeckenen van eere ende 
van edeldom.

Brussel, 1652 Huybrecht 
Anthoon Velpius

(W.L. 
Braeckman)

OD/34/(09)/1652

DE LA TORRE []. Memoires et negociations secrettes de 
diverses cours de l'Europe. Contenant ce qui 
s'y est passé depuis le premier traité de 
partage de la succession d'Espagne jusqu'à la 
communication du second traité. Tome 
premier.

Den Haag, 1721 Weduwe 
Adriaan 
Moetjens

OD/940/1721-
1725/DELA*

DE LA TORRE []. Memoires et negociations secrettes de 
diverses cours de l'Europe. Contenant ce qui 
s'y est passé, depuis le commencement de l'an 
1707, jusques à la paix de Bade, precedée du 
traité de Radstadt, et suivie de celui de la 
barriere, entre l'empereur et les etats 
généraux, conclu l'an 1715. Tome cinquieme.

Den Haag, 1725 Weduwe 
Adriaan 
Moetjens

OD/940/1721-
1725/DELA*****



DE LA TORRE []. Memoires et negociations secrettes de 
diverses cours de l'Europe. Contenant ce qui 
s'y est passé depuis la communication du 
second traité de partage jusques à l'entrée des 
troupes françoises dans les places du Païs-Bas 
espagnols. Tome second.

Den Haag, 1722 Weduwe 
Adriaan 
Moetjens

OD/940/1721-
1725/DELA**

TEMPLE [William], JONES David Lettres de monsieur le chevalier Temple. 
Ecrites durant son ambassade à la Haye, au 
comte d'Arlington, et à m. le chevalier Jean 
Trévor secretaires d'Etat sous le régne de 
Charles II. Dont lesquelles sont découverts 
plusieurs secrets, qui avoient été cachez 
jusqu'à présent. Publiées ... par M. D. Jones. 
Traduitesde l'anglois.

Den Haag, 1700 Engelbrecht 
Boucquet, 
Meundert 
Uytwere

OD/940/1700/TEMP

DUPAIN DE MONTESSON []. La science des ombres, par rapport au dessin. 
Ouvrage nécessaire à ceux qui veulent 
dessiner l'architecture civile et militaire, ou qui 
se destinent à la peinture. Dans lequel ils 
trouveront ... convexes ou concaves.

Parijs, 1786 L. Cellot 
[opvolger van 
Ch.-Ant. 
Jombert]

OD/355/1786/DUPA

[BERNARD Jacques] Actes et mémoires des négociations de la paix 
de Ryswick. Tome premier.

Den Haag, 1699 Adrian Moetjens OD/940/1699/BERN*

[BERNARD Jacques] Actes et mémoires des négociations de la paix 
de Ryswick. Tome premier.

Den Haag, 1699 Adrian Moetjens OD/940/1699/BERN**

ZONDER NAAM Recueil de pieces concernant les propositions 
de paix. Depuis l'année M. DCC. VI. Dont la 
table se trouve à la page suivante.

Amsterdam, 
1712

Jacques 
Desbordes

OD/940/1712/z.n. 
(convoluut)

ZONDER NAAM Remarques, mémoires et lettres sur les 
presentes negociations de paix. Traduit de 
l'anglois.

Utrecht, 1712 Leonard de 
Putte

OD/940/1712/z.n. 
(convoluut)

DÖGEN Matthias (1605-1672) L'architecture militaire moderne, ou 
fortification. Confirmée par diverses histoires 
tant anciennes que nouvelles, et enrichie des 
figures des principales forteresses qui sont en 
l'Europe.

Amsterdam, 
1648

Lodewijk 
Elsevier

William Gordon 
Ross, Case shelf

OD/355/1648/DOGE*



DÖGEN Matthias (1605-1672) L'architecture militaire. Livre second. Amsterdam, 
1648

Lodewijk 
Elsevier

William Gordon 
Ross, Case shelf

OD/355/1648/DOGE**

ZONDER NAAM La vie du prince Eugene de Savoie, maréchal 
de camp général des armées de l'empereur, en 
Italie

Den Haag, 1702 Adrian Moetjens (stempel 
Château de 
Corroy-le-
Château 
Bibliothèque)

OD/940/1702/z.n.

DE LARREY Isaac Histoire de France sous le regne de Louis XIV. 
Tome IV. Qui contient ce qui s'est passé depuis 
la paix d'Aix-la-Chapelle faite en 1668, jusqu'à 
celle de Nimegue en 1679.

Rotterdam, 
1721

Michel Bohm & 
compagnie

OD/944.02/1718-
1722/DELA****

ZONDER NAAM Articles accordez par son alteze monseigneur 
le prince de Conde premier de sang, premier 
pair et grand maistre de France, general des 
armees de sa maiesté tres-chrestienne en 
Flandre aux ecclesiastiques, magistrats, 
bourgeois, inhabitans et autres de la ville 
d'Ypre.

Zonder plaats, 
1648

W. L. Braekman OD/949.33/IEPE/1648

PATRICIUS ARMACANUS Alexandre 
[=JANSENIUS Cornelius]

Le mars francois ou la guerre de France, en 
laquelle sont examinées les raisons de la 
iustice pretendue des armes, et des alliances 
du roi de France. Et traduites de la troisiême 
edition, par C.H.D.P.D.E.T.B.

Zonder plaats, 
1637

Nordkirchen ; 
(handtekening 
Ferdinand Baron 
de Plettenberg 
Nordkirch)

OD/940/1637/JANS

MENESTRIER Claude-Francois (1631-
1705)

Histoire du roy Louis le Grand. Par les 
medailles, emblêmes, devises, jettons, 
inscriptions, armoiries, et autres monumens 
publics.

Parijs, 1691 I. B. Nolin Friedrich Nicolai 
et amicorum

OD/736/1691/MENE

VON COCCEJI Heinrich Collationes juridicae, ad virum amplissimum et 
consultissimum dn. Georgium Adamum 
Struvium ... quae in decisionibus Sabbathinis 
contra eam opponuntur, solidè refutantur.

Heidelberg, 
1677

Johann Peter 
Zubrodt, 
Samuel Ammon

OD/34/(37)/1677

ZONDER NAAM Placcaert van den 31. july 1738. Raekende de 
desertie der soldaeten.

Gent, 1738 Petrus de 
Goesin

OD/34/(09)/1738-
1764 (convoluut)



ZONDER NAAM Placcaert van den 30. january 1744. Raekende 
de acker-schaede en bosch-dieven.

Gent, 1744 Petrus de 
Goesin

OD/34/(09)/1738-
1764 (convoluut)

ZONDER NAAM Placcaert van den 12. juny 1745. Raekende de 
desertie der soldaeten.

Gent, 1745 Petrus de 
Goesin

OD/34/(09)/1738-
1764 (convoluut)

ZONDER NAAM Placcaert van den 26. july 1749. Nopende de 
wachten ende patrouillen.

Gent, 1749 Petrus de 
Goesin

OD/34/(09)/1738-
1764 (convoluut)

ZONDER NAAM Placcaert van den 11. mey 1751. Raekende de 
vagebonden en landt-loopers.

Gent, 1751 Petrus de 
Goesin

OD/34/(09)/1738-
1764 (convoluut)

ZONDER NAAM Placcaert van den 18. mey 1753. Behelsende 
eene vermeerderinge der penen van de gene 
die de deserteurs verbergen ofte behulpsaem 
zyn.

Gent, 1753 Petrus de 
Goesin

OD/34/(09)/1738-
1764 (convoluut)

ZONDER NAAM Placcaert van den 22. juny 1753. Raekende de 
jacht.

Gent, 1753 Petrus de 
Goesin

OD/34/(09)/1738-
1764 (convoluut)

ZONDER NAAM Placcaert van den 30. july 1753. Raekende de 
fabriecke der lyne-laekenen.

Gent, 1753 Petrus de 
Goesin

OD/34/(09)/1738-
1764 (convoluut)

ZONDER NAAM Placcaert van den 14. november 1755. 
Behelsende eene vermeerderinge van penen 
ten laste van de gene de deserteurs verswygen 
ofte helpen.

Gent, 1755 Petrus de 
Goesin

OD/34/(09)/1738-
1764 (convoluut)

ZONDER NAAM Placcaert van den 12. mey 1764. Van niet te 
mogen verlaeten deze Nederlanden.

Gent, 1764 Petrus de 
Goesin

OD/34/(09)/1738-
1764 (convoluut)

LE PRESTRE DE VAUBAN Sebastien Projet d'une dixme royale. Qui supprimant la 
taille, les aydes, les doüanes d'une province à 
l'autre, les décimes du clergé, les affaires 
extraordinaires; et tous autres impôts onereux 
et non volontaires. Et diminuant le prix du sel 
de moitié et plus, produiroit au roy un revenu 
certain et suffisant, sans frais ... par la 
meilleure culture des terres.

Zonder plaats, 
1707

OD/944.02/1707/LEPR



DE WICQUEFORT Abraham L'ambassadeur et ses fonctions. Derniere 
edition. Augmentée des reflexions sur les 
memoires pour les ambassadeurs, de la 
reponse à l'auteur. Et du discours historique 
de l'election de l'empereur, et des electeurs. 
Premiere partie.

Keulen, 1690 Pierre Marteau OD/34/(09)/1689-
1690 (convoluut)

DE WICQUEFORT Abraham Ambassadeur et ses fonctions. Keulen, 1689 Pierre Marteau OD/34/(09)/1689-
1690 (convoluut)

BARDET DE VILLENEUVE Pierre P. A. Traité de l'attaque des places, où l'on enseigne 
d'une manière courte et facile la methode la 
plus avantageuse pour parvenir sûrement et 
promptement a la prise des places. Avec les 
remarques nécessaires sur les méthodes de 
monsieur de Vauban et autres habiles maîtres.

Den Haag, 1742 Jean Van Duren OD/355/1742/BARD 
(convoluut)

BARDET DE VILLENEUVE Pierre P. A. Traité de la défense des places, où l'on 
enseigne d'une manière courte et facile la 
methode la plus avantageuse de disputer le 
terrein à l'ennemi, et de se défendre avec 
succès contre toutes sortes d'attaques. Avec 
les fonctions et les devoirs ...et les remarques 
nécessaires sur les méthodes de monsieur de 
Vauban et autres habiles maîtres.

Den Haag, 1742 Jean van Buren OD/355/1742/BARD 
(convoluut)

ZONDER NAAM Placcaet van de eertshertoghen, soo op de 
revocatie van sekere voorgaende placcaet van 
den vyfden aprilis 1603. aengaende den 
coopmanshandel van Spaignien, als nopende 
t'ghene sijne majesteyt alsnu heeft 
geresolueert belanghende den selven 
coopmans-handel.

Brussel, 1605 Rutger Velpius OD/34/(09)/1605



ZONDER NAAM Ordonnantie ende liste van den grooten 
Brabantschen swygenden lanthol, gheleyde 
ende peert-ghelde. Ghemaeck ende 
ghedresseert by den president ende luyden 
van haere hoocheden Rekencamere in Brabant 
... ende de selve t'achtervolghen.

Brussel, 1630 Weduwe 
Huybrecht 
Anthoon

W. L. Braekman OD/34/(09)/1630

DE VILLE Antoine Les fortifications. Contenant la maniere de 
fortifier toute sorte de places tant 
regulierement, qu'irregulierement en quelle 
assiete qu'elles soient, comme aussi les ponrs, 
passages, entrées de rivieres, ports de mer ... 
avec les rapports des histoires anciennes, et 
modernes.

Lyon, 1640 Philippe Borde (handtekening 
De Chevallines) 
(aangeboden 
aan Guilielmus 
Van 
Gindertaelen, 
Brussel 1769)

OD/355/1640/DEVI

DROOMERS Jan Idonea dogter van Lotharius koning van 
Vrankryk en Liederyk de Buck eersten foestier 
van Vlaenderen. Bly-eyndig treur-spel.

Ieper, zonder 
jaar

Thomas 
Franciscus 
Walwein

(essai) : 
1850

OD/839.3/z.j./DROO

ZONDER NAAM Memoires tres-fidèles et tres-exacts des 
expeditions militaires qui se sont faites en 
Allemagne, en Hollande et ailleurs depuis le 
Traité d'Aix-la-Chapelle jusqu'a celui de 
Nimegue, ausquels on a joint la relation de la 
bataille de Senef ... durant cette guerre. Tome 
second.

Parijs, 1734 Briasson A. W. n° 7151; 
M. G. n° 342

OD/940/1734/z.n.**

ZONDER NAAM Memoires tres-fidèles et tres-exacts des 
expeditions militaires qui se sont faites en 
Allemagne, en Hollande et ailleurs depuis le 
Traité d'Aix-la-Chapelle jusqu'a celui de 
Nimegue, ausquels on a joint la relation de la 
bataille de Senef ... durant cette guerre. Tome 
premier.

Parijs, 1734 Briasson A. W. n° 7151; 
M. G. n° 342

OD/940/1734/z.n.*

ZONDER NAAM Traicté de paix entre les couronnes d'Espagne 
et de France. Conclu et arresté par le tres-
excellent seigneur don Louys Mendez de Haro 
et Gusman marquis du Carpio, comte .... et par 
le seigneur cardinal Jules Mazarin.

Brussel, 1660 Hubert 
Anthoine 
Velpius

OD/940/1660/z.n.



ZONDER NAAM Naerder interpretatie limitatie, ende 
verclaringhe op de leste placcaten, 
ordinantien, ende reglement onsen 
ghenadichste heere des conincx, uytghegeven 
den tweden dach mey 1622, inhoudende den 
voet ende orden die men voortaen binnen 
Ruermonde, Venlo .... respective steden ten 
platte lande.

Brussel, 1623 Huybrecht 
Anthoon

OD/34/(09)/1623

ZONDER NAAM Sententie provisionele van syne maiesteyts 
Grooten Raede tusschen de geestelicke ende 
vier-leden 's lants van Vlaenderen ter eender 
den watergrace ende moermeester van 
Vlaenderen ter anderen. Met het decreet daer 
mede ghesuspendeert is ... op het beleet van 
sijne pretense jurisdictie in daten 15. maij 
1671.

Zonder plaats, 
1671

OD/34/(09)/1671

ZONDER NAAM Edit, declaration, reglemens, arrests, et 
ordonnances concernans le tabellionage établi 
dans le ressort du Parlement de Tournay.

Rijsel, 1694 François Fievet OD/34/(09)/1694

ZONDER NAAM Ampliatie van zeker ordinantie van haere 
hoocheden in date deu X. october, anno 1608. 
ghepubliceert in dese landen ende 
hertochdomme van Brabant, op het lichten 
van het recht van de licenten op de peerden, 
ende hoe den pachter ende zyne 
ghecommitteerde ... hun sullen hebben te 
reguleren.

Brussel, 1609 Rutger Velpius, 
Huybrecht 
Anthoon

W. L. Braekman OD/34/(09)/1609

CENCIUS Ludovicus De censibus tractatus. Editio novissima. Totam 
materiam constituendi, conservandi, et 
extinguendi annuos census iuxta formam, et 
stylum etiam in Romana curia adhiberi 
solitum, theoricè ... quàm in viroque foro 
versantibus apprim necessarium.

Turijn, 1638 Dominici Tarini (stempel T H) OD/34/(37)/1638



PLUMYOEN Judocus Josephus Oratio funebris habita in exequiis solemnibus 
Caroli VI. Romanorum imperatoris celebratis in 
choro ecclesiae cathedralis Iprensis die 
undecima mensis januarii M.D.CC.XLI.

Ieper, 1741 Pieter-Jacobus 
de Rave

814 OD/949.33/IEPE/1741

DELVAUX Willem, ARENTS Donatianus Oratio funebris in exequiis illustrissimi ac 
reverendissimi domini, domini Henrici Josephi 
van Susteren XIV. Brugensium episcopi, 
perpetui ac haereditarii Flandriae cancellari ... 
habita in ecclesia cathedrali S. Donatiani 
Brugensis die 28. februarii 1742.

Brugge, 1742 Jacobus 
Beernaerts, 
Franciscus 
Beernaerts

OD/949.33/BRUG/174
2

[BERNARD Jacques] Lettres historiques; contenant ce qui se passe 
de plus important en Europe; et les réflexions 
nécessaires sur ce sujet. Tome XXXI [janvier - 
juin 1707]

Den Haag, 1707 Adrian Moetjens OD/940/1692-
1728/BERN (1707)

BOURDOT DE RICHEBOURG Charles 
Antoine (1665-1735)

Nouveau coutumier general, ou corps des 
coutumes generales et particulieres de France, 
et des provinces connues sous le nom des 
Gaules; exactement verifiées sur les originaux 
conservez au greffe du Parlement de Paris, et 
des autres Cours du royaume. Avec ... des 
jugemens qui ont éclairci, interprété, ou 
corrigé quelques points et articles de 
coutumes. Tome premier

Parijs, 1724 Theodore Le 
Gras

E Vignat maire 
d'Orléans 
député du Loiret

OD/34/(09)/1724*

BOURDOT DE RICHEBOURG Charles 
Antoine (1665-1735)

Nouveau coutumier general, ou corps des 
coutumes generales et particulieres de France, 
et des provinces connues sous le nom des 
Gaules; exactement verifiées sur les originaux 
conservez au greffe du Parlement de Paris, et 
des autres Cours du royaume. Avec ... des 
jugemens qui ont éclairci, interprété, ou 
corrigé quelques points et articles de 
coutumes. Tome second

Parijs, 1724 Theodore Le 
Gras

OD/34/(09)/1724**



ZONDER NAAM Articles accordez par monsieur le vicomte de 
Turenne marissal de France general de l'armée 
du roy gouverneur et lieutenant general pour 
sa majesté en la province du haut et bas 
Limosin aux bourgmaistres, eschevins, 
habitans et aultres de la ville d'Ypre.

Zonder plaats, 
1658

OD/949.33/1658

[BERNARD Jacques] Lettres historiques; contenant ce qui se passe 
de plus important en Europe; et les réflexions 
nécessaires sur ce sujet. Mois de novembre, 
1697.

Den Haag, 1697 Adrian Moetjens (Zur von der 
Schulenburgische
n Bibliothek 
Beetzendorf 
gehörig)

OD/940/1692-
1728/BERN (1697)

ZONDER NAAM Traittez de paix, et de commerce, navigation 
et marine, entre La France et les Etats 
Generaux des Provinces Unies des Pays-Bas. 
Conclus à Nimégue le 10. aoust 1678.

Parijs, 1678 Frederic 
Leonard

OD/940/1678/z.n.

ZONDER NAAM Renonciation du roy de' Espagne a la couronne 
de France.

Grenoble, 1713 Alexandre 
Giroud

OD/940/1713/z.n.

TAISNE DE BOUDET Antoine Solutions pour Antoine Taisne de Boudet 
ecuier conseiller du roy très-chrétien au 
conseil provincial de Valenciennes, demandeur 
par requête presentée à sa majesté imperiale 
et catholique, le 20. octobre 1718. renvoyée à 
l'avis de cette cour, contre le memoire 
imprimé des avoüé et eschevins de la ville 
d'Ipre, rescribens. Pardevant monsieur le 
conseiller Vander Vinck, commissaire en cette 
partie.

Zonder plaats, 
[1718]

OD/34/(09)/1718

DE MARTENS George Frederic [= VON 
MARTENS Georg Friedrich]

Recueil des principaux traités oder Sammlung 
der merkwürdigsten Staatsverträge, 
Kriegsbündnisse, Friedensschlüsse, 
Waffenstillstände ... welche von den 
Europäischen Mächten ... vom Jahr 1761 bis 
jetzt geschlossen worden. I. Theil. 1761-1778 
einschließlich.

Göttingen, 1791 Johann 
Christian 
Dieterich

OD/940/1791-1801 (1)



DE MARTENS George Frederic [= VON 
MARTENS Georg Friedrich]

Recueil des principaux traités oder Sammlung 
der merkwürdigsten Staatsverträge, 
Kriegsbündnisse, Friedensschlüsse, 
Waffenstillstände ... welche von den 
Europäischen Mächten ... vom Jahr 1761 bis 
jetzt geschlossen worden. II. Theil. 1779-1786 
einschließlich.

Göttingen, 1791 Johann 
Christian 
Dieterich

OD/940/1791-1801 (2)

DE MARTENS George Frederic [= VON 
MARTENS Georg Friedrich]

Recueil des principaux traités oder Sammlung 
der merkwürdigsten Staatsverträge, 
Kriegsbündnisse, Friedensschlüsse, 
Waffenstillstände ... welche von den 
Europäischen Mächten ... vom Jahr 1761 bis 
jetzt geschlossen worden. III. Theil. 1787-1790 
einschließlich.

Göttingen, 1791 Johann 
Christian 
Dieterich

OD/940/1791-1801 (3)

DE MARTENS George Frederic [= VON 
MARTENS Georg Friedrich]

Recueil des principaux traites d'alliance, de 
paix, de trêve, de neutralité, de commerce, de 
limites, d'échange etc. conclus par les 
puissances de l'Europe ... Depuis 1761 jusqu'à 
présent. Tome IV. 1761-1790 supplemens.

Göttingen, 1795 Jean Chretien 
Dieterich

OD/940/1791-1801 (4)

DE MARTENS George Frederic [= VON 
MARTENS Georg Friedrich]

Recueil des principaux traites d'alliance, de 
paix, de trêve, de neutralité, de commerce, de 
limites, d'échange etc. conclus par les 
puissances de l'Europe ... Depuis 1761 jusqu'à 
présent. Tome VI. 1791-1794 supplémens et 
continuation jusqu'aux prélilinaires de Leoben 
1797.

Göttingen, 1800 Jean Chretien 
Dieterich

OD/940/1791-1801 (6)

DE MARTENS George Frederic [= VON 
MARTENS Georg Friedrich]

Recueil des principaux traites d'alliance, de 
paix, de trêve, de neutralité, de commerce, de 
limites, d'échange etc. conclus par les 
puissances de l'Europe ... Depuis 1761 jusqu'à 
présent. Tome VII et dernier. Supplémens et 
continuation jusqu'à la paix de Luneville.

Göttingen, 1801 Librairie de 
Dieterich

OD/940/1791-1801 (7)



CESARIUS VAN ARLES, CLICTHOVE Joos Eximii patris et sanctitate percelebris Cesarii 
Arelatensis quondam archiepiscopi opus 
insigne sermonum ad pios lirinensis insule 
monachos ennea de gemina distinctum.

Parijs, 1511 Jehan Petit [= 
Johannes 
Parvus]

OD/27/CESA/1511

ZONDER NAAM Histoire de la naissance, et du progrés de la 
devotion a l'endroit de nostre dame de bonne 
esperance pres la ville de Valenciennes. Avec 
les plus signalees guerisons depuis l'an M. DC. 
XXVI.

Valenciennes, 
1630

Jean Vervliet OD/27/z.n./1630

GROTIUS Hugo [= DE GROOT Hugo] 
(1583-1645)

De antiquitate reipublicae Batavicae liber 
singularis.

Leiden, 1630 Joannis Maire (handtekening, 
Carmel Discal 
couvent 
Iprensis; ex 
dono r.d. d.ni 
Guillelmi vander 
Sterren canonici 
ac decani 
ecclesiae 
cathedralis 
Iprensis, 
requiescat in 
pace. Bono Iesu)

OD/949.2/1630/GROT

DE WICQUEFORT Abraham De Fransche tyrannie, dat is. Oprecht en 
waerachtig verhael van de grouwelijke 
wreetheden tot Bodegraven, Swammerdam 
en elders door de Franssen gepleegt. Benevens 
de laeste toght van 't heir des koninks van 
Vrankrijk in Brabant en Vlaenderen, met 
bygevoegde autentijke stukken. Getrouwelijk, 
naer 't origineel, uit het Frans vertaelt ...

Amsterdam, 
1674

Jan Claeszoon 
Ten Hooren

OD/940/1674/DEWI



[STOCKMANS Petrus] Jus Belgarum circa bullarum pontificiarum 
receptionem. Editio altera, auctior et 
correctior.

Luik, 1645 Sebastianus 
Creel

(sum Franciso 
Petri de Bake 
orati domini 
Jesu; P. N. De 
Bake 1721)

OD/34/(37)/1645-
1665 (convoluut)

[STOCKMANS Petrus] Defensio Belgarum contra evocationes et 
peregrina judicia.

Luik, 1665 Sebastianus 
Creel

(sum Franciso 
Petri de Bake 
orati domini 
Jesu; P. N. De 
Bake 1721)

OD/34/(37)/1645-
1665 (convoluut)

DUCK Arthur De usu et authoritate juris civilis romanorum, 
in dominiis principum christianorum, libri duo.

Leipzig-
Magdeburg, 
1676

Johannis 
Lüderwald, 
Johann-Erich 
Hahn

OD/34/(37)/1676

WIELANT Philips, VAN 'T SESTICH 
Antonius

Practijcke civile. Van nieuws oversien, 
ghecorrigeert ende ghesuppleert.

Amsterdam, 
1598

Cornelis 
Claeszoon

OD/34/(09)/1598

JANSENIUS Cornelius Tetrateuchus sive commentarius in sancta Jesu 
Christi evangelia, editio ultima. Exacte revisa, 
et ab omnibus typographicis erroribus, 
hebraicis et graecis, quibus praecedentes 
scatebant, expurgata.

Eerste 
exemplaar

Brussel, 1755 Franciscus 
t'Serstevens

(Ex munificentia 
senatus 
populique 
Alostani in poësi 
primo Agidio de 
Brauwer ex 
tVlaemshooft. 
Datum in 
collegio 
Alostano hac 26 
augusti 1774; 
Nunc ex libris 
Th. Van Damme 
in Waesmunter)

OD/27/JANS/1755

JANSENIUS Cornelius Pentateuchus sive commentarius in quinque 
libros Moysis. Editio tertia correctior.

Leuven, 1685 Martin 
Hullegaerde

OD/27/JANS/1685-
1705 (convoluut)

JANSENIUS Cornelius Analecta in proverbia, ecclesiasten, 
sapientiam, habacuc, sophoniam.

Leuven, 1705 Willem 
Stryckwant

OD/27/JANS/1685-
1705 (convoluut)



ANSELMO Antonius (1589-1668) Commentaria ad perpetuum edictum 
serenissimorum Belgii principum Alberti et 
Isabellae evulgatum 12. iulii. M. DC. XI. Varijs 
interpretationibus, et declarationibus Consilii 
Collateralis ... editio secunda. Dimidia plus 
parte, plurimis in locis auctior, et indice 
copiosiore ... futurum gratissimum, et 
acceptissimum.

Antwerpen, 
1664

Petrus Bellerus (5 1/2 £ ... anno 
1666)

OD/34/(09)/1664

ZONDER NAAM Epitre au roy sur la paix de Rijswijck, par 
l'illustre Academie d'Alpha et Omega tres-
ancienne. Chef confrerie de la Flandre 
Occidentale a Ipre.

Zonder plaats, 
[1697]

OD/949.33/IEPE/1697

ZONDER NAAM Placcaet ende ordonnantie ons heeren des 
conincx, raekende de beleende heerlijckheden 
ende andere domeynen van Brabant ende den 
tyt binnen den welcken de selve moeten 
verheven worden met t'gene daer van 
dependendeert.

Brussel, 1633 weduwe 
Huybrecht 
Anthoon Velpius

OD/34/(09)/1633

ZONDER NAAM Ordonnance de son alteze serenissime. Faicte 
sur la levée du ban et arrier-ban, par toutes les 
provinces de l'obeyssance de sa majesté.

Brussel, 1655 Hubert 
Anthoine 
Velpius

OD/34/(09)/1655

ZONDER NAAM Ordonnance du roy nostre sire. Suivant 
laquelle sa majesté permect et consent par 
forme d'essay, tollerance, et jusques à aultre 
ordre, la sortie des chevaulx par ces pays vers 
France, par les lieux sur ce designez et 
ordonnez, ensuitte des reglemens et 
instruction à cest effect dressez, servant aussi 
pour les chevaulx qui se vendent et debitent és 
pays de pardeça.

Brussel, 1659 Hubert 
Anthoine 
Velpius

OD/34/(09)/1659

ZONDER NAAM Arrest du conseil d'etat du roy du vingt-un avril 
mil sept cens cinq. Qui ordonne que le grand 
bailly d'epée du bailliage et siége presidial 
d'Ipres, convoquera toutes les assemblées 
extraordinaires des officiers dudit siege.

Zonder plaats, 
1705

OD/34/(09)/1705



ZONDER NAAM Den schat der cheynsen, inne-houdende de 
weerde ende evaluatie van veele oude munten 
en cheynsen die in de cheyns-boecken staen, 
als mede verscheyde heerelycke rechten, 
keuren, boeten, diensten en servituten, 
recognitien, usantien ende soo voorts.

Brussel, 1725 Joannes 
Vleugaert

OD/389/1725/z.n.

ZONDER NAAM Amplissimo ac reverendo admodum domino, 
domino Columbano de Zutter regalis abbatiae 
Sancti Joannis Ipris abbati meritissimo in 
solemni inauguratione mitrae XVI. novembris 
M. D. CC. LV. Poëma emblematicum.

Ieper, 1755 Jacobus-
Franciscus 
Moerman

(handtekening 
C. J. De Wulf)

OD/949.33/IEPE/1755

ZONDER NAAM Declaratie van den keyzer ende koning. Van 
den 19. Maerte 1791. Raekende het Verdrag 
van den Haghe van den 10. December 1790, 
ende de Ratificatie van Zyne Majesteyt daer 
op gevolgt.

Gent, 1791 P.-F. de Goesin OD/34/(09)/1791

ZONDER NAAM Edict van den keyzer, medebrengende het 
verbod van eenige presenten aen-te-bieden of 
te doen aen de geëmploeyeerde van den 
staet, en aen deze van eenige prsenten te 
aenveerden ten opzigte van hunne 
bedieningen. Van den 4. November 1784.

Gent, 1784 Petrus de 
Goesin en zonen

OD/34/(09)/1784

ZONDER NAAM Ordonnantie van den keyser ebde konink, van 
den 2. Meert 1786. Raeckende de uytvoeringe 
van het Tractaet van Peys aengegaen met de 
Republike der vereenigde Provincien tot 
Fontainebleau den 8. November 1785.

[Gent, 1785] [Petrus de 
Goesin en 
zonen]

OD/34/(09)/1785 
(convoluut)

ZONDER NAAM Traité de paix entre l'empereur et roi de 
Hongrie et de Boheme et les États-Généraux 
des Provinces-Unies, conclu à Fontainebleau le 
8. Novembre 1785.

Gent, 1785 Petrus de 
Goesin en zonen

OD/34/(09)/1785 
(convoluut)



ZONDER NAAM Acte declaratoir. Verleent by syne majesteyt in 
synen Secreten Raede, aengaende den Afdryf 
binnen de casselrye vander Auderbourgh.

Gent, 1661 Weduwe en 
erfgenamen Jan 
vanden 
Kerchove

OD/34/(09)/1661

ZONDER NAAM Ordonnance de l'imperatrice, reine de Hongrie 
et de Boheme, du 26. Août 1769. Sur 
l'execution de la Convenvtion des Lilmites, 
conclue avec le roi tres-chrétien, le 16. Mai 
1769.

Gent, 1769 Petrus de 
Goesin

OD/34/(09)/1769

ZONDER NAAM Ordonnancie des konincx, rakende het weven 
van passementen, linten, ende andere 
manufacturen, van den 27. November 1664.

Gent, 1770 Petrus de 
Goesin

OD/34/(09)/1770

ZONDER NAAM Reglement van den 14. November 1755. 
Nopende het publiceren der placcaerten.

Gent, 1755 Petrus de 
Goesin

OD/34/(09)/1755

ZONDER NAAM D'office ordonnantie nopende de gaere-merkt. Gent, 1786 Judocus Begyn OD/34/(09)/1786

[FRESCHOT Casimir] Memoires de la cour de Vienne ou remarques 
faites par un voyageur curieux sur l'état 
present de cette cour, et sur ses intérêts. 
Divisées en cinq parties.

Keulen, 1705 Guillaume 
Etienne

OD/940/1705/FRES

ROUSSET DE MISSY Jean (1686-1762) Histoire du cardinal Alberoni, depuis sa 
naissance jusqu'au commencement de l'année 
1719. Traduit de l'espagnol.

Den Haag, 1719 Weduwe Adrien 
Moetjens

OD/940/1719/ROUS

[FRESCHOT Casimir] Rerum per Europam gestarium a Sancita ad 
Pyreneos pace usque ad nuper pactam 
Ultrajecti, Rastadii et Badae, synopsis. Singula 
quaeque sui diei, mensi et anno, quantum fieri 
potuit, attributa.

Nürnberg, 1715 Joannes 
Friedrich 
Rüdiger

OD/940/1715/FRES

ZONDER NAAM Traité de paix entre la France et l'Angleterre. 
Conclu à Utrecht le 11. avril 1713.

Lyon, 1713 André Laurens OD/940/1713/Z.N. 
(convoluut)

ZONDER NAAM Traité de paix et de commerce, navigation et 
marine entre la France et l'Angleterre. Conclu 
à Utrecht le 11. avril 1713.

Lyon, 1713 André Laurens OD/940/1713/Z.N. 
(convoluut)



ZONDER NAAM Reflexions sur la deputation de la patrie à sa 
majesté imperiale et catholique touchant le 
traité de barriere conclu à Anvers le 15. 
novembre 1715, et sur la lettre de monsieur le 
comte de Konnigsegg, ambassadeur 
plenipotentiaire de sa majesté écrite aux 
membres de Flandre datée le 27. du même 
mois.

Keulen, 1716 (W. L. 
Braeckman)

OD/949.3.02/1716/z.n.

LEPPENTIN Christoph Nicolaus (1736-
1809)

Anmerkungen über die künstliche Trennung 
der Schaambeiner bey schweren Geburten.

Hamburg, 1778 Gottlieb 
Friedrich 
Schniebes

(ex libris Th. 
Kortüm ; 
stempel 
Grosherzogliche 
Bibliothek 
Neustrelitz)

OD/610/1778/LEPP

[MALEBRANCHE Nicolas] (1638-1715) De la recherche de la verité. Tome troisième. 
Contenant plusieurs eclaircissemens.

Parijs, 1700 Michel David 1229 OD/1/DEMA/1700***

[LECLERC DE BUFFON Georges-Louis] 
(1707-1788), [DAUBENTON Louis-Jean-
Marie] (1716-1800)

Histoire naturelle, générale et particuliére, 
avec la description du cabinet du roi. Tome 
seizième.

Parijs, 1764 Imprimerie 
Royale

OD/500/1752-
1768/LECL (16)

[LECLERC DE BUFFON Georges-Louis] 
(1707-1788), [DAUBENTON Louis-Jean-
Marie] (1716-1800)

Histoire naturelle, générale et particulière, 
avec la description du cabinet du roi. Tome dix-
neuvième.

Parijs, 1764 Imprimerie 
Royale

OD/500/1752-
1768/LECL (19)

[LECLERC DE BUFFON Georges-Louis] 
(1707-1788), [DAUBENTON Louis-Jean-
Marie] (1716-1800)

Histoire naturelle, générale et particulière, 
avec la description du cabinet du roi. Tome 
vingt-quatrième.

Parijs, 1766 Imprimerie 
Royale

OD/500/1752-
1768/LECL (24)

[LECLERC DE BUFFON Georges-Louis] 
(1707-1788), [DAUBENTON Louis-Jean-
Marie] (1716-1800)

Histoire naturelle, générale et particulière, 
avec la description du cabinet du roi. Tome 
vingt-troisième.

Parijs, 1766 Imprimerie 
Royale

OD/500/1752-
1768/LECL (23)

[LECLERC DE BUFFON Georges-Louis] 
(1707-1788), [DAUBENTON Louis-Jean-
Marie] (1716-1800)

Histoire naturelle, générale et particulière, 
avec la description du cabinet du roi. Tome 
vingt-deuxième.

Parijs, 1766 Imprimerie 
Royale

OD/500/1752-
1768/LECL (22)

D'AGUESSEAU Henri François (1668-
1751)

Oeuvres de monseigneur le chancelier 
d'Aguesseau. Tome dixiéme, partie I. 
Contenant les lettres sur les matières 
criminelles.

Yverdun, 1775 1531 OD/34/(09)/1772-
1775 (10/1)



[LECLERC DE BUFFON Georges-Louis] 
(1707-1788), [DAUBENTON Louis-Jean-
Marie] (1716-1800)

Histoire naturelle, générale et particuliére, 
avec la description du cabinet du roi. Tome 
cinquième. Cinquiéme édition.

Parijs, 1752 Imprimerie 
royale

OD/500/1752-
1768/LECL (5)

LECLERC DE BUFFON Georges-Louis] 
(1707-1788), [DAUBENTON Louis-Jean-
Marie] (1716-1800)

Histoire naturelle, générale et particulière, 
avec la description du cabinet du roi. Tome 
vingt-unième.

Parijs, 1765 Imprimerie 
Royale

OD/500/1752-
1768/LECL (21)

LECLERC DE BUFFON Georges-Louis] 
(1707-1788), [DAUBENTON Louis-Jean-
Marie] (1716-1800)

Histoire naturelle, générale et particulière, 
avec la description du cabinet du roi. Tome 
vingtième.

Parijs, 1765 Imprimerie 
Royale

OD/500/1752-
1768/LECL (20)

[LECLERC DE BUFFON Georges-Louis] 
(1707-1788), [DAUBENTON Louis-Jean-
Marie] (1716-1800)

Histoire naturelle, générale et particulière, 
avec la description du cabinet du roi. Tome dix-
huitième.

Parijs, 1764 Imprimerie 
Royale

OD/500/1752-
1768/LECL (18)

[LECLERC DE BUFFON Georges-Louis] 
(1707-1788), [DAUBENTON Louis-Jean-
Marie] (1716-1800)

Histoire naturelle, générale et particuliére, 
avec la description du cabinet du roi. Tome 
treizième.

Parijs, 1758 Imprimerie 
Royale

OD/500/1752-
1768/LECL (17)

[LECLERC DE BUFFON Georges-Louis] 
(1707-1788), [DAUBENTON Louis-Jean-
Marie] (1716-1800)

Histoire naturelle, générale et particuliére, 
avec la description du cabinet du roi. Tome 
quinzième.

Parijs, 1764 Imprimerie 
Royale

OD/500/1752-
1768/LECL (15)

[LECLERC DE BUFFON Georges-Louis] 
(1707-1788), [DAUBENTON Louis-Jean-
Marie] (1716-1800)

Histoire naturelle, générale et particulière, 
avec la description du cabinet du roi. Tome 
sixième. Cinquiéme édition.

Parijs, 1752 Imprimerie 
Royale

OD/500/1752-
1768/LECL (6)

[LECLERC DE BUFFON Georges-Louis] 
(1707-1788), [DAUBENTON Louis-Jean-
Marie] (1716-1800)

Histoire naturelle, générale et particuliére, 
avec la description du cabinet du roi. Tome 
septième. Cinquiéme édition.

Parijs, 1753 Imprimerie 
Royale

OD/500/1752-
1768/LECL (7)

[LECLERC DE BUFFON Georges-Louis] 
(1707-1788), [DAUBENTON Louis-Jean-
Marie] (1716-1800)

Histoire naturelle, générale et particuliére, 
avec la description du cabinet du roi. Tome 
septième. Seconde partie. Cinquiéme édition.

Parijs, 1753 Imprimerie 
royale

OD/500/1752-
1768/LECL (7/B)

D'AGUESSEAU Henri François (1668-
1751)

Oeuvres de monseigneur le chancelier 
d'Aguesseau. Tome cinquieme

beschadigd Yverdun, 1772 1531 OD/34/(09)/1772-
1775 (5/1)



BÜSCHING Anton Friedrich (1724-1793), 
BÉRENGER Jean-Pierre (1740-1807)

Géographie de Busching. Abrégée dans les 
objets les moins intéressans, et augmentée 
dans ceux qui ont paru l'être, retouchée par-
tout, et ornée d'un précis de l'histoire de 
chaque état. Tome premier. Qui comprend le 
Dannemark, la Norwege, l'Islande, le 
Groenland, la Suede, la Russie, la Prusse, la 
Pologne, et la Hongrie.

Lausanne, 1777 La société 
typographique

2840 OD/910/1776-
1782/BUSC (1)

BÜSCHING Anton Friedrich (1724-1793), 
BÉRENGER Jean-Pierre (1740-1807)

Géographie de Busching. Abrégée dans les 
objets les moins intéressans, et augmentée 
dans ceux qui ont paru l'être, retouchée par-
tout, et ornée d'un précis de l'histoire de 
chaque état. Tome second. Qui comprend la 
Boheme, la Moravie et Silesie Autrichienne, les 
cercles d'Autriche, de Bourgogne, de Haut 
Rhin, du Bas Rhin, et de Souabe.

Lausanne, 1777 La société 
typographique

2840 OD/910/1776-
1782/BUSC (2)

BÜSCHING Anton Friedrich (1724-1793), 
BÉRENGER Jean-Pierre (1740-1807)

Géographie de Busching. Abrégée dans les 
objets les moins intéressans, et augmentée 
dans ceux qui ont paru l'être, retouchée par-
tout, et ornée d'un précis de l'histoire de 
chaque état. Tome troisieme. Qui comprend le 
cercle de Baviere, de Franconie, de Haute et 
de Basse Saxe.

Lausanne, 1779 La société 
typographique

2840 OD/910/1776-
1782/BUSC (3)

D'AGUESSEAU Henri François (1668-
1751)

Oeuvres de monseigneur le chancelier 
d'Aguesseau. Tome dixiéme, partie II. 
Cointenant les lettres sur les matières civiles.

Yverdun, 1775 1531 OD/34/(09)/1772-
1775 (10/2)

ZONDER NAAM Verantwoording van het beleidt der heeren 
van Amsterdam, tot bevordering van de vrede, 
en het eindigen van den oorlogh, tusschen 
Vranckrijck en Spanje, in de Nederlanden 
ontsteeken. Met d'aenmerkingen op de 
missive van een regent, soo hy sich noemt, 
over het gepasseerde ter vergaderinge van 
haer ed. gr. mog. op den 16 february 1684.

Zonder plaats, 
1684

Zonder naam OD/940/1684/Z.N.



ZONDER NAAM Den grooten Brugschen comptoir almanach 
benevens het hof van syne koninglyke 
hoogheyt Charles Alexander, hertog van 
Lorreynen en Baar, etc. gouverneur en 
capiteyn generael der Nederlanden, voor 't 
schrickel-jaer ons heere Jesu Christi 
M.D.C.C.LVI.

Brugge, [1756] Pieter De 
Sloovere

(kaft van de 
kasselrij Ieper)

OD/949.3.02/1756/z.n.

BECANUS Martinus (1563-1624) Analogia veteris ac novi testamenti. In qua 
primum status veteris, deinde consensus, 
proportio et conspiratio illius cum novo 
explicatur.

Douai, 1632 Gerard Pinchon (stempel: 
Bibliotheca 
Conv. B.M. V. de 
Bono Consilio 
Culemborg; 
handtekening 
Philippus Le 
Ducq 1718)

(Albet 
Labarre, 
1819)

OD/27/BECA/1632

DE BOLOGNE Pierre (1706-1792) Odes sacrées, dédiées à monsieur le dauphin, 
et poësies diverses. Nouvelle edition, revûë, 
corrigée, et considérablement augmentée.

Parijs, 1758 Weduwe 
Thiboust

(ex libris P.P.C. 
Lammens)

574 OD/840/1758/DEBO

BÜSCHING Anton Friedrich (1724-1793), 
BÉRENGER Jean-Pierre (1740-1807)

Suite de la geographie de Busching. Tome 
dixieme. Comprenant l'Afrique et les isles qui 
en dépendent.

Lausanne, 1782 La société 
typographique

2840 OD/910/1776-
1782/BUSC (10)

BÜSCHING Anton Friedrich (1724-1793), 
BÉRENGER Jean-Pierre (1740-1807)

Suite de la geographie de Busching. Tome 
onzieme. Comprenant l'Amerique 
septentrionale.

Lausanne, 1782 La société 
typographique

2840 OD/910/1776-
1782/BUSC (11)

BÜSCHING Anton Friedrich (1724-1793), 
BÉRENGER Jean-Pierre (1740-1807)

Suite de la geographie de Busching. Tome 
douzieme. Comprenant l'Amérique 
méridionale.

Lausanne, 1782 La société 
typographique

2840 OD/910/1776-
1782/BUSC (12)



WAGENAAR Jan (1709-1773) Hedendaagsche historie, tegenwoordige staat 
der Vereenigde Nederlanden. Eerste deel. 
Vervattende eene algemeene beschryving des 
lands, der zeden en godsdienst van de 
inwooners, een kort begrip van 's lands 
historie, eene beschryving der hooge en 
mindere generaliteits-kollegien, der 
maatschappyen van Oosten en Westen, en der 
handwerken, visscheryen, zeevaart, 
koophandel, enz. Met eene naauwkeurige 
landkaart en printverbeeldingen versierd. 
Tweede druk.

Amsterdam, 
1739

Isaak Tirion OD/949.2.02/1739/WA
GE

BÜSCHING Anton Friedrich (1724-1793), 
BÉRENGER Jean-Pierre (1740-1807)

Géographie de Busching. Abrégée dans les 
objets les moins intéressans, et augmentée 
dans ceux qui ont paru l'être, retouchée par-
tout, et ornée d'un précis de l'histoire de 
chaque état. Tome cinquieme. Qui comprend 
toutes les provinces du royaume de France.

Lausanne, 1779 La société 
typographique

2840 OD/910/1776-
1782/BUSC (5)

BÜSCHING Anton Friedrich (1724-1793), 
BÉRENGER Jean-Pierre (1740-1807)

Géographie de Busching. Abrégée dans les 
objets les moins intéressans, et augmentée 
dans ceux qui ont paru l'être, retouchée par-
tout, et ornée d'un précis de l'histoire de 
chaque état. Tome sixieme. Qui comprend le 
Portugal, l'Espagne, la Suisse et la Savoie.

Lausanne, 1779 La société 
typographique

2840 OD/910/1776-
1782/BUSC (6)

BÜSCHING Anton Friedrich (1724-1793), 
BÉRENGER Jean-Pierre (1740-1807)

Géographie de Busching. Abrégée dans les 
objets les moins intéressans, et augmentée 
dans ceux qui ont paru l'être, retouchée par-
tout, et ornée d'un précis de l'histoire de 
chaque état. Tome septieme. Comprenant 
l'Italie.

Lausanne, 1779 La société 
typographique

2840 OD/910/1776-
1782/BUSC (7)



BÜSCHING Anton Friedrich (1724-1793), 
BÉRENGER Jean-Pierre (1740-1807)

Géographie de Busching. Abrégée dans les 
objets les moins intéressans, et augmentée 
dans ceux qui ont paru l'être, retouchée par-
tout, et ornée d'un précis de l'histoire de 
chaque état. Tome huitieme. Comprenant 
l'empire Ottoman, l'Arabie et la Perse.

Lausanne, 1780 La société 
typographique

2840 OD/910/1776-
1782/BUSC (8)

BÜSCHING Anton Friedrich (1724-1793), 
BÉRENGER Jean-Pierre (1740-1807)

Géographie de Busching. Abrégée dans les 
objets les moins intéressans, et augmentée 
dans ceux qui ont paru l'être, retouchée par-
tout, et ornée d'un précis de l'histoire de 
chaque état. Tome quatrieme. Qui comprend 
le lercle de Westphalie, les Provinces-Unies, la 
Grande-Bretagne et l'Irlande.

Lausanne, 1778 La société 
typographique

2840 OD/910/1776-
1782/BUSC (4)

BÜSCHING Anton Friedrich (1724-1793), 
BÉRENGER Jean-Pierre (1740-1807)

Suite de la geographie de Busching. Tome 
neuvieme. Comprenant la Tartarie, la Chine, le 
Jacop, l'Inde deça et delà le Gange, les isles, 
etc.

Lausanne, 1781 La société 
typographique

2840 OD/910/1776-
1782/BUSC (9)

GRANDIDIER Abbé (Tome 9) Histoire de l'église & des éveques-
pinces de Strasbourg, depuis la fondation de 
L'évéche jusqu'à nos jours; par M. L'abbé 
GRANDIDIER, prêtre, secrétaire & archivise de 
Strasbourg, chanoine-brèvetaire du chapitre 
royal de Haguenau & Associè-correspondant 
de l'académie royale des inscriptions & belles 
lettres de Paris, membre de plusieurs autres 
académies.

Straatsburg, 
1778

François 
Hevrault

124A



VAN BRONCHORST Everard [1554-
1627], BLASIUS Joan Leonardsz [1639-
1672]

In tit. digestorum de (diversis) regulis juris 
antiqui, commentarius recognitus et subinde 
auctus.

Douai, 1691 Baltazar Beller (schenking aan 
de bibliothèque 
publique door 
de douarière 
Mazeman de 
Couthove, 1 
oktober 1839 
met 
handtekening 
van Alphonse 
Vandenpeereboo
m)

(Albert 
Labarre, 
2648)

1483 OD/34/(37)/1691

[LECLERC DE BUFFON Georges-Louis] 
(1707-1788), [DAUBENTON Louis-Jean-
Marie] (1716-1800)

Histoire naturelle, générale et particuliére, 
avec la description du cabinet du roi. Tome 
dixième.

Parijs, 1758 Imprimerie 
royale

OD/500/1752-
1768/LECL (10)

[LECLERC DE BUFFON Georges-Louis] 
(1707-1788), [DAUBENTON Louis-Jean-
Marie] (1716-1800)

Histoire naturelle, générale et particuliére, 
avec la description du cabinet du roi. Tome 
onzième.

Parijs, 1758 Imprimerie 
royale

OD/500/1752-
1768/LECL (11)

[LECLERC DE BUFFON Georges-Louis] 
(1707-1788), [DAUBENTON Louis-Jean-
Marie] (1716-1800)

Histoire naturelle, générale et particuliére, 
avec la description du cabinet du roi. Tome 
douzième.

Parijs, 1758 Imprimerie 
royale

OD/500/1752-
1768/LECL (12)

PLUTARCHUS, WASSENBERGH Everwijn 
(1742-1826), BOSSCHA Herman (1755-
1819)

De levens van doorluchtige Grieken en 
Romeinen, onderling vergeleeken. Uit het 
oorspronkelyke Grieksch, geheel op nieuw, 
vertaald, en met zeer vele aantekeningen 
opgehelderd. Derde deel.

Amsterdam, 
1794

Johannes Allart 59 OD/875/PLUT/1789-
1809 (3)

PLUTARCHUS, WASSENBERGH Everwijn 
(1742-1826), BOSSCHA Herman (1755-
1819)

De levens van doorluchtige Grieken en 
Romeinen, onderling vergeleeken. Uit het 
oorspronkelyke Grieksch, geheel op nieuw, 
vertaald, en met zeer vele aantekeningen 
opgehelderd. Vierde deel.

Amsterdam, 
1796

Johannes Allart 59 OD/875/PLUT/1789-
1809 (4)

PLUTARCHUS, WASSENBERGH Everwijn 
(1742-1826), BOSSCHA Herman (1755-
1819)

De levens van doorluchtige Grieken en 
Romeinen, onderling vergeleeken. Uit het 
oorspronkelyke Grieksch, geheel op nieuw, 
vertaald, en met zeer vele aantekeningen 
opgehelderd. Eerste deel.

Amsterdam, 
1789

Johannes Allart 59 OD/875/PLUT/1789-
1809 (1)



VAN DE WALLE Alexander (1680-1761) Instructions importantes aux etudians et à 
leurs parens, necessaires à bien d'honnêtes 
gens tant ecclesiastiques que laiques sur tout 
aux precepteurs et aux Regens, donnant 
grande ouverture a l'introduction de l'histoire 
universelle et à la lecture d'une suite reguliere 
des plus interessantes histoires particulieres, à 
la langue, à l'orthographe française, à l'étude 
methodique de la sainte ecriture, à la 
théologie scholastique et morale, enfin au 
droit canonique et civil ... Tome premier.

Brussel, 1752 George Fricx 1355 OD/370/1752-
1753/VAND*

VAN DE WALLE Alexander (1680-1761) Receuils des précis historiques, chronologiques 
et généalogiques de tous les empereurs 
d'Allemagne, des comtes de Flandre, des rois 
d'Angleterre, des croisades pour la Terre 
sainte, enfin du contenu de la sainte ecriture. 
Donnant grande lumiere en toute histoire de 
l'eglise et de l'empire étant la suite reguliere, 
ou le tome troisième. Des instructions 
importantes aux etudians et à leurs parens ...

Brussel, 1753 George Fricx 1355 OD/370/1752-
1753/VAND***

[LECLERC DE BUFFON Georges-Louis] 
(1707-1788), [DAUBENTON Louis-Jean-
Marie] (1716-1800)

Histoire naturelle, générale et particulière, 
avec la description du cabinet du roi. Tome 
quatrième. Cinquiéme édition.

Parijs, 1752 Imprimerie 
royale

OD/500/1752-
1768/LECL (4)



D'AGUESSEAU Henri François (1668-
1751)

(Tome 5/2) Oeuvres de monseigneur le 
chancelier d'Aguesseau. Tome cinquime. 
Seconde partie.

Yverdon, 1772 1531 OD/34/(09)/1772-
1775 (5/2)

[LECLERC DE BUFFON Georges-Louis] 
(1707-1788), [DAUBENTON Louis-Jean-
Marie] (1716-1800)

Histoire naturelle, générale et particuliére, 
avec la description du cabinet du roi. Tome dix-
septième.

Parijs, 1764 Imprimerie 
royale

OD/500/1752-
1768/LECL (17)

BETZKY Ivan Ivanovic (1704-1795), 
LECLERC Nicholas Gabriel (1726-1798)

Les plans et les statuts des différents 
etablissements ordonné par sa majesté 
impériale Catherine II pour l'education de la 
jeunesse et l'utilité générale de son empire. 
Ecrits en langue russe et traduits en langue 
françoise, d'après les originaux. Tome second.

Amsterdam, 
1775

Marc-Michiel 
Rey

OD/370/1775/BETZ**

BONNOT DE CONDILLAC Étienne (1714-
1780)

Cours d'étude. Nouvelle édition faite d'après 
l'originale. Tome quatorzième. Histoire 
moderne.

Parijs, 1795 
[jaar III]

Volland 340 OD/370/1795/BONN 
(14)

BONNOT DE CONDILLAC Étienne (1714-
1780)

Cours d'étude. Nouvelle édition faite d'après 
l'originale. Tome seizième.

Parijs, 1795 
[jaar III]

Volland 340 OD/370/1795/BONN 
(16)

BONNOT DE CONDILLAC Étienne (1714-
1780)

Cours d'étude. Nouvelle édition faite d'après 
l'originale. Tome quinzième.

Parijs, 1795 
[jaar III]

Volland 340 OD/370/1795/BONN 
(15)

BONNOT DE CONDILLAC Étienne (1714-
1780)

Cours d'étude. Nouvelle édition faite d'après 
l'originale. Tome treizième. Histoire moderne.

Parijs, 1795 
[jaar III]

Volland 340 OD/370/1795/BONN 
(13)

VAN SALES Franciscus (1567-1622) Aznleydinge tot het godvrugtig leven. Van 
nieuws overzien en verbeterd.

Gent, zonder 
jaar

Judocus Begyn (handtekening 
A. Mistiaen)

OD/27/VANS/z.j.

PALLAS Peter Simon (1741-1811) Voyages en Sibérie, extraits des journaux de 
divers savans voyageurs. Ornés de planches et 
cartes. Tome second.

Bern, 1791 Société 
typographique

(handtekening 
Van Heus)

OD/947/1791/PALL**

BONNOT DE CONDILLAC Étienne (1714-
1780)

Cours d'étude. Nouvelle édition faite d'après 
l'originale. Tome onzième. Histoire moderne.

Parijs, 1795 
[jaar III]

Volland 340 OD/370/1795/BONN 
(11)

BONNOT DE CONDILLAC Étienne (1714-
1780)

Cours d'étude. Nouvelle édition faite d'après 
l'originale. Tome douzième. Histoire moderne.

Parijs, 1795 
[jaar III]

Volland 340 OD/370/179O5/BONN 
(12)

LECLERC DE BUFFON Georges-Louis 
(1707-1788)

Oeuvres complettes de m. le comte de Buffon. 
Tome douzième. Histoire naturelle, générale 
et particulière, servant de suite a l'histoire des 
animaux quadrupedes.

beschadigd Parijs, 1789 Imprimerie 
royale

2372 OD/500/1774-
1789/LECL (25=12)



VELLY Paul François (1709-1759), 
VILLARET Claude (1715-1766), GARNIER 
Jean-Jacques (1729-1805)

Histoire de France, depuis l'établissement de 
la monarchie, jusqu'au regne de Louis XIV. 
Tome cinquieme.

Parijs, 1768 Saillant, Desaint 3309 OD/944/1763-
1786/VELL (5)

VELLY Paul François (1709-1759), 
VILLARET Claude (1715-1766), GARNIER 
Jean-Jacques (1729-1805)

Histoire de France, depuis l'établissement de 
la monarchie, jusqu'au regne de Louis XIV. 
Tome quinzieme.

Parijs, 1767 Saillant, Desaint 3309 OD/944/1763-
1786/VELL (15)

VELLY Paul François (1709-1759), 
VILLARET Claude (1715-1766), GARNIER 
Jean-Jacques (1729-1805)

Histoire de France, depuis l'établissement de 
la monarchie, jusqu'au regne de Louis XIV. 
Tome troisieme. Nouvelle edition.

Parijs, 1767 Saillant, Desaint 3309 OD944/1763-
1786/VELL (3)

PATRICIUS ARMACANUS Alexandre 
[=JANSENIUS Cornelius]

Mars gallicus, seu de iustitia armorum, et 
foederum regis Galliae, libri duo. Editio 
secunda multo locupletior.

Zonder plaats, 
1636

(Schenking door 
Diegerick, 
onderluitenant 
van de artillerie, 
met 
handtekening 
van Alphonse 
Vandenpeereboo
m, 1843 ; 
handtekening 
Vandebrouke)

1498 OD/940/1636/JANS

[LECLERC DE BUFFON Georges-Louis] 
(1707-1788), [DAUBENTON Louis-Jean-
Marie] (1716-1800)

Histoire naturelle, générale et particulière, 
avec la description du cabinet du roi. Tome 
vingt-huitième.

Parijs, 1767 Imprimerie 
royale

OD/500/1752-
1768/LECL (28)

[LECLERC DE BUFFON Georges-Louis] 
(1707-1788), [DAUBENTON Louis-Jean-
Marie] (1716-1800)

Histoire naturelle, générale et particulière, 
avec la description du cabinet du roi. Tome 
vingt-neuvième.

Parijs, 1767 Imprimerie 
royale

OD/500/1752-
1768/LECL (29)

[LECLERC DE BUFFON Georges-Louis] 
(1707-1788), [DAUBENTON Louis-Jean-
Marie] (1716-1800)

Histoire naturelle, générale et particulière, 
avec la description du cabinet du roi. Tome 
vingt-cinquième.

Parijs, 1766 Imprimerie 
royale

OD/500/1752-1768 
(25)

VELLY Paul François (1709-1759), 
VILLARET Claude (1715-1766), GARNIER 
Jean-Jacques (1729-1805)

Histoire de France, depuis l'établissement de 
la monarchie jusqu'a Louis XIV. Tome premier.

Parijs, 1770 Charles Saillant 
en Jean-Luc 
Nyon, Jean 
Desaint

3310 OD/944/1770-
1786/VELL (1)



VELLY Paul François (1709-1759), 
VILLARET Claude (1715-1766), GARNIER 
Jean-Jacques (1729-1805)

Histoire de France, depuis l'établissement de 
la monarchie jusqu'a Louis XIV. Tome 
cinquieme.

Parijs, 1770 Charles Saillant 
en Jean-Luc 
Nyon, Jean 
Desaint

3310 OD/944/1770-
1786/VELL (5)

VELLY Paul François (1709-1759), 
VILLARET Claude (1715-1766), GARNIER 
Jean-Jacques (1729-1805)

Histoire de France, depuis l'établissement de 
la monarchie jusqu'a Louis XIV. Tome sixieme.

Parijs, 1770 Charles Saillant 
en Jean-Luc 
Nyon, Jean 
Desaint

3310 OD/944/1770-
1786/VELL (6)

VELLY Paul François (1709-1759), 
VILLARET Claude (1715-1766), GARNIER 
Jean-Jacques (1729-1805)

Histoire de France, depuis l'établissement de 
la monarchie jusqu'a Louis XIV. Tome 
septieme.

Parijs, 1770 Charles Saillant 
en Jean-Luc 
Nyon, Jean 
Desaint

3310 OD/944/1770-
1786/VELL (7)

VELLY Paul François (1709-1759), 
VILLARET Claude (1715-1766), GARNIER 
Jean-Jacques (1729-1805)

Histoire de France, depuis l'établissement de 
la monarchie jusqu'a Louis XIV. Tome 
quatrieme.

Parijs, 1770 Charles Saillant 
en Jean-Luc 
Nyon, Jean 
Desaint

3310 OD/944/1770-
1786/VELL (4)

VELLY Paul François (1709-1759), 
VILLARET Claude (1715-1766), GARNIER 
Jean-Jacques (1729-1805)

Histoire de France, depuis l'établissement de 
la monarchie jusqu'a Louis XIV. Tome 
troisieme.

Parijs, 1770 Charles Saillant 
en Jean-Luc 
Nyon, Jean 
Desaint

3310 OD/944/1770-
1786/VELL (3)

MARRANNES Norbert Félicien Jacques (    
 -1807), VON METTERNICH-WINNEBURG 
Franz Georg Karl (1746-1818)

Adresse aux habitans des provinces Belgiques 
de la part de ceux des ville et châtellenie de 
Furnes.

Mechelen, 1794 F.-J. Van der Elst OD/949.33/1794/MAR
R

VELLY Paul François (1709-1759), 
VILLARET Claude (1715-1766), GARNIER 
Jean-Jacques (1729-1805)

Histoire de France, depuis l'établissement de 
la monarchie jusqu'a Louis XIV. Tome 
neuvieme

Parijs, 1770 Charles Saillant 
en Jean-Luc 
Nyon, Jean 
Desaint

3310 OD/944/1770-
1786/VELL (9)

VELLY Paul François (1709-1759), 
VILLARET Claude (1715-1766), GARNIER 
Jean-Jacques (1729-1805)

Histoire de France, depuis l'établissement de 
la monarchie jusqu'a Louis XIV. Tome 
deuxieme.

Parijs, 1770 Charles Saillant 
en Jean-Luc 
Nyon, Jean 
Desaint

3310 OD/944/1770-
1786/VELL (2)



VELLY Paul François (1709-1759), 
VILLARET Claude (1715-1766), GARNIER 
Jean-Jacques (1729-1805)

Histoire de France, depuis l'établissement de 
la monarchie jusqu'a Louis XIV. Tome onzieme.

Parijs, 1771 Charles Saillant 
en Jean-Luc 
Nyon, Jean 
Desaint

3310 OD/944/1770-
1786/VELL (11)

VELLY Paul François (1709-1759), 
VILLARET Claude (1715-1766), GARNIER 
Jean-Jacques (1729-1805)

Histoire de France, depuis l'établissement de 
la monarchie jusqu'a Louis XIV. Tome 
douzieme.

Parijs, 1774 Charles Saillant 
en Jean-Luc 
Nyon, Jean 
Desaint

3310 OD/944/1770-
1786/VELL (12)

VELLY Paul François (1709-1759), 
VILLARET Claude (1715-1766), GARNIER 
Jean-Jacques (1729-1805)

Histoire de France, depuis l'établissement de 
la monarchie jusqu'a Louis XIV. Tome 
treizieme.

Parijs, 1778 Charles Saillant 
en Jean-Luc 
Nyon, weduwe 
Jean Desaint

3310 OD/944/1770-
1786/VELL (13)

VELLY Paul François (1709-1759), 
VILLARET Claude (1715-1766), GARNIER 
Jean-Jacques (1729-1805)

Histoire de France, depuis l'établissement de 
la monarchie jusqu'a Louis XIV. Tome 
quatorzieme.

Parijs, 1781 Weduwe Jean 
Desaint, Nyon 
senior

3310 OD/944/1770-
1786/VELL (14)

HENRY Robert (1718-1790), BOULARD 
Antoine Marie Henri (1754-1825)

Histoire d'Angleterre depuis la première 
descente de Jules-César, écrite sur un nouveau 
plan. Traduite. Tome second.

Parijs, 1789 Maradan 4112 OD/941/1789-
1796/HENR**

VELLY Paul François (1709-1759), 
VILLARET Claude (1715-1766), GARNIER 
Jean-Jacques (1729-1805)

Histoire de France, depuis l'établissment de la 
monarchie jusqu'au règne de Louis XIV.

beschadigd Parijs, 1786 Weduwe 
Desaint, Nyon 
sr.

3310 OD/944/1770-
1786/VELL (15)

HENRY Robert (1718-1790), BOULARD 
Antoine Marie Henri (1754-1825)

Histoire d'Angleterre depuis la première 
descente de Jules-César, écrite sur un nouveau 
plan. Traduite. Tome premier.

Parijs, 1789 Maradan (Schenking door 
senator Malou-
Vergauwen aan 
de Bibliothèque 
publique en 
ondertekend 
door 
bibliothecaris 
Alphonse 
Vandenpeereboo
m)

4112 OD/941/1789-
1796/HENR*



[GOEREE Willem (1635-1711)] Voor-bereidselen tot de bybelsche wysheid, en 
gebruik der Heilige en kerklijke historien. 
Tweede deel. Waar in uitvoeriglijk gehandeld 
word van de schepping of teelwijse 
voortkoming van hemel en aarde. Van 't 
paradijs of gelukkig stand der eerste weereld. 
Van de algemeene zondvloed, en de bouwing 
der arke tot behoud van een levend zaad der 
schepselen. Van den gebroken stand deser 
aarde, en herstelling van den burgerlijken, 
kerklijken en huislijken staat des menschen ...

Amsterdam, 
1690

Willem Goeree OD/27/GOER/1690**

[LE NAIN DE TILLEMONT Louis Sébastien 
(1637-1698)]

Memoires pour servir a l'histoire 
ecclesiastique des six premiers siecles. Justifiez 
par les citations des auteurs originaux. Avec 
une chronologie ou l'on fait un abregé de 
l'histoire ecclesiastique et profane, et des 
notes pour éclaircir les difficultez des faits et 
de la chronologie. Tome second. Qui 
comprend les disciples de nostre seigneur et 
des apostres, la suite de l'histoire de l'eglise 
jusqu'à l'an 177, avec une lettre au r. p. Lami, 
sur la derniere pasque de n. s.

zwaar 
beschadigd 
dopor 
shrapnel

Parijs, 1694 Charles Robustel 3040 OD/27/LENA/1693-
1712 (2)



LE NAIN DE TILLEMONT Louis Sébastien 
(1637-1698)

Memoires pour servir a l'histoire 
ecclesiastique des six premiers siecles. Justifiez 
par les citations des auteurs originaux. Avec 
une chronologie ou l'on fait un abregé de 
l'histoire ecclesiastique, et avec des notes 
pour éclaircir les difficultez des faits et de la 
chronologie. Tome settieme. Qui comprend les 
histoires particulieres depuis l'an 328, jusqu'en 
l'an 375, hors S. Athanase. Et où l'on verra 
l'origine des solitaires, des coenobites, des 
congregations et des chanoines reguliers.

Parijs, 1700 Charles Robustel 3040 OD/27/LELA/1693-
1712 (7)

DE LARREY Isaac (1638-1719), SCHUER 
Jan Lodewyk

Geschiedenis van Engelandt, Schotlandt en 
Ierlandt. Met een kort begrip der 
aanmerkelykste zaken, in andere ryken en 
staten voorgevallen. In het Fransch 
beschreven ... In het Nederduitsch uitgegeven, 
en uit de openbare gedenkschriften van 
Engelandt en de allernaauwkeurigste oude en 
nieuwe schryvers merkelyk vermeerdert en 
verandert ... Met heerlyke afbeeldselen en 
landkaarten versiert. Vierde deel.

Amsterdam, 
1730

Johannes 
Covens, 
Cornelis Mortier

4111 OD/941/1728-
1730/DELA****

BUTKENS Christophe (1590-1650) Supplement aux trophées tant sacrés que 
profanes du duché de Brabant. Traduit et 
recueilli des meilleurs historiens de Brabant, et 
tiré pour une grande partie des archives dudit 
pais. Divisé en deux volumes. Et rempli d'une 
grande quantité de figures gravées en taille-
douce. [Tome pemier].

Den Haag, 1726 Christiaan van 
Lom

3837 OD/949/1726/BUTK*



SUIKERS Geerlof (1669-1717), VERBURG 
Isaak (1680-1745)

Algemene kerkelyke en wereldlyke 
geschiedenissen des bekenden aardkloots, of 
een verhaal van al het gene gedenkwaardig in 
de verscheide ryken en staten dezer wereldt is 
voorgevallen, van de schepping der wereldt 
tot de doodt van Willem den III. koning van 
Engelandt. Midsgaders de levens van mannen 
en vrouwen, die zich gedurende dien tydt door 
geleerdheit of door eenige andere 
aanmerkens-waardige hoedanigheit vermaard 
gemaakt hebben. Op eene welgeschikte order 
in het Neder-Duitsch beschreven. Negende 
stuk.

Amsterdam, 
1728

Rudolf en 
Gerard 
Wetstein, 
William Smith

3012 OD/940/1721-
1728/SUIK (9-10) 
(convoluut)

BUTKENS Christophe (1590-1650) Trophées tant sacrés que prophanes du duche 
de Brabant, contenant l'origine, succession, et 
descendence des ducs et princes de cette 
maison, avec leurs actions les plus signalées. 
Ensemble les genealogies de plusieurs ducs, 
princes, comtes, barons, seigneurs, et nobles 
leurs vassaux et sujets. La description des 
villes, franchises et baronnies de Brabant ... 
Tom. I.

Den Haag, 1724 Christiaan van 
Lom

3837 OD/949/1724/BUTK*

BARRE Joseph (1692-1764) Histoire générale d'Allemagne. Tome V. Qui 
comprend les régnes depuis l'an 1152 jusqu'en 
1250.

Parijs, 1748 Charles J.B. 
Delespine, Jean-
Thomas 
Hérissant, 
Claude Thiboust

4067 OD/943/1748/BARR 
(5)

BARRE Joseph (1692-1764) Histoire générale d'Allemagne. Tome VII. Qui 
comprend les régnes depuis l'an 1378 jusqu'en 
1493.

Parijs, 1748 Charles J.B. 
Delespine, Jean-
Thomas 
Hérissant, 
Claude Thiboust

4067 OD/943/1748/BARR 
(7)



FLAVIUS JOSEPHI, HEGESIPPUS Hooghberoemde Joodsche Historien ende 
boecken. Noch Egesippus van de ellendighe 
verstoringe der stadt Jerusalem. Van nieus 
met schone figuren verciert, ende met 
nootwendige anteikeningen en summarien 
verrijckt.

Amsterdam, 
1636

Jan Everts 
Kloppenburgh

(handtekening 
Salomon 
Delvoije ; 
handteke,ing De 
Langhe ; 
schenking door 
De Langhe aan 
de Bibliothèque 
publique, 
ondertekend 
door Alphonse 
Vandenpeereboo
m)

3191 OD/871/FLAV/1636

BOR CHRISTIAENSZOON Pieter (1559-
1635)

Oorsprongk, begiin, en vervolgh der 
Nederlandsche oorlogen, beroerten, en 
borgerlyke oneenigheden, beginnende met de 
regeeringe van Ernestus in den jaere 1595, en 
eyndigende onder de regeeringe van Albertus 
in den jaare 1600 ... Voorts met een 
byvoeghsel van authentyke stukken en nieuwe 
registers vermeerdert. Het vierde en laatste 
stuk.

Amsterdam, 
1684

Weduwe 
Joannes van 
Someren, 
Abraham 
Wolfgangh, 
Hendrick en de 
weduwe van 
Dirck Boom

3713 OD/949/1679-
1684/BOR****

BARRE Joseph (1692-1764) Histoire générale d'Allemagne. Tome I. Depuis 
l'an de Rome 648 jusqu'à l'an 516 de J.C.

Parijs, 1748 Charles J.B. 
Delespine, Jean-
Thomas 
Hérissant, 
Claude Thiboust

(schenking door 
De Langhe aan 
de Bibliothèque 
publique, 
ondertekend 
door Alphonse 
Vandenpeereboo
m)

4067 OD/943/1748/BARR 
(1)



ROUSSEAU Jean-Jacques (1712-1778) Julie, ou la nouvelle Héloiïse. Lettres de deux 
amans, habitans d'une petite ville au pied des 
Alpes ... Nouvelle édition originale, revue et 
corrigée par l'éditeur. Tome premier. 
Collection complette des oeuvres de J. J. 
Rousseau. Tome premier.

Londen, 1774 427 OD/840/1774-1783 (1)

LE CLERC Jean (1657-1736) Histoire des provinces-unies des Pays Bas. 
Depuis la naissance de la republique jusqu'à la 
paix d'Utrecht et le traité de la barriere conclu 
en 1715. Avec les principales medailles et leur 
explication. Tome premier, qui contient ce qui 
s'y est passé depuis l'an MDLX, jusqu'à l'an 
MDCXVIII. Seconde edition, revue et corrigée.

Opm. bevat 
ook "Tome 
second". 
Eerste 
exemplaar

Amsterdam, 
1737

Zacharias 
Chatelain

4026 OD/949.2.02/1728-
1737/LECL (convoluut)

CATROU François (1659-1737), ROUILLÉ 
Pierre-Julien (1681-1740)

Histoire romaine depuis la fondation de Rome. 
Avec des notes historiques, géographiques, et 
critiques, des gravûres en taille-douce, des 
cartes geographiques, et plusieurs médailles 
authentiques. Tome quinzième. Depuis l'année 
de Rome 667. jusqu'à l'année 690.

Parijs, 1730 Jacques Rollin, 
Jean-Baptiste 
Delespine, Jean-
Baptiste 
Coignard

(handtekening 
Plumijoen)

3232 OD/937/1725-
1748/CATR (15)

CATROU François (1659-1737), ROUILLÉ 
Pierre-Julien (1681-1740)

Histoire romaine depuis la fondation de Rome. 
Avec des notes historiques, géographiques, et 
critiques, des gravûres en taille-douce, des 
cartes geographiques, et plusieurs médailles 
authentiques. Tome seizième. Depuis l'année 
de Rome 690. jusqu'à l'année 705.

Parijs, 1730 Jacques Rollin, 
Jean-Baptiste 
Delespine, Jean-
Baptiste 
Coignard

(handtekening 
Plumijoen)

3232 OD/937/1725-
1748/CATR (16)

CATROU François (1659-1737), ROUILLÉ 
Pierre-Julien (1681-1740)

Histoire romaine depuis la fondation de Rome. 
Avec des notes historiques, géographiques, et 
critiques, des gravûres en taille-douce, des 
cartes geographiques, et plusieurs médailles 
authentiques. Tome huitieme. Depuis l'année 
de Rome 538 jusqu`à l'année 545.

Parijs , 1726 Jacques Rollin, 
Jean-Baptiste 
Delespine, Jean-
Baptiste 
Coignard

(handtekening 
Plumijoen)

3232 OD/937/1725-
1748/CATR (8)



CATROU François (1659-1737), ROUILLÉ 
Pierre-Julien (1681-1740)

Histoire romaine depuis la fondation de Rome. 
Avec des notes historiques, géographiques, et 
critiques, des gravûres en taille-douce, des 
cartes geographiques, et plusieurs médailles 
authentiques. Tome septieme. Depuis l'année 
de Rome 514. jusqu'à l'année 538.

Parijs , 1726 Jacques Rollin, 
Jean-Baptiste 
Delespine, Jean-
Baptiste 
Coignard

(handtekening 
Plumijoen)

3232 OD/937/1725-
1748/CATR (7)

CATROU François (1659-1737), ROUILLÉ 
Pierre-Julien (1681-1740)

Histoire romaine depuis la fondation de Rome. 
Avec des notes historiques, géographiques, et 
critiques, des gravûres en taille-douce, des 
cartes geographiques, et plusieurs médailles 
authentiques. Tome sixieme. Depuis l'année 
de Rome 468. jusqu'à l'année 514.

Parijs, 1726 Jacques Rollin, 
Jean-Baptiste 
Delespine, Jean-
Baptiste 
Coignard

(handtekening 
Plumijoen)

3232 OD/937/1725-
1748/CATR (6)

CATROU François (1659-1737), ROUILLÉ 
Pierre-Julien (1681-1740)

Histoire romaine depuis la fondation de Rome. 
Avec des notes historiques, géographiques, et 
critiques, des gravûres en taille-douce, des 
cartes geographiques, et plusieurs médailles 
authentiques. Tome douzieme. Depuis l'année 
de Rome 585. jusqu'à l'année 608.

Parijs, 1727 Jacques Rollin, 
Jean-Baptiste 
Delespine, Jean-
Baptiste 
Coignard

(handtekening 
Plumijoen)

3232 OD/937/1725-
1748/CATR (12)

CATROU François (1659-1737), ROUILLÉ 
Pierre-Julien (1681-1740)

Histoire romaine depuis la fondation de Rome. 
Avec des notes historiques, geographiques, et 
critiques, des gravûres en taille-douce, des 
cartes geographiques, et plusieurs médailles 
authentiques. Tome cinquieme. Depuis l'année 
de Rome 416. jusqu'à l'année 468.

Parijs, 1726 Jacques Rollin, 
Jean-Baptiste 
Delespine, Jean-
Baptiste 
Coignard zoon

(handtekening 
Plumijoen)

3232 OD/937/1725-
1748/CATR (5)

HAZART Cornelius (1617-1690) Kerkelycke historie van de gheheele werelt. 
Namentlyck van de voorgaende en 
tegenwoordighe eeuwe…. Het vierde deel 
vervattende de historien van Turckyen 
Palestinen Syrien Griekenlandt Moscovien 
Persien Fez Maroco ende Tartarien.

Antwerpen, 
1671

Michiel 
Cnobbaert

OD/27/HAZA/1667-
1671****



CATROU François (1659-1737), ROUILLÉ 
Pierre-Julien (1681-1740)

Histoire romaine depuis la fondation de Rome. 
Avec des notes historiques, géographiques, et 
critiques, des gravûres en taille-douce, des 
cartes geographiques, et plusieurs médailles 
authentiques. Tome douzieme. Depuis l'année 
de Rome 608. jusqu'à l'année 641.

Parijs, 1730 Jacques Rollin, 
Jean-Baptiste 
Delespine, Jean-
Baptiste 
Coignard

(handtekening 
Plumijoen)

3232 OD/937/1725-
1748/CATR (13)

CATROU François (1659-1737), ROUILLÉ 
Pierre-Julien (1681-1740)

Histoire romaine : Les Empereurs. Jule Cesar. 
Avec des notes historiques, géographiques, et 
critiques, des gravûres en taille-douce, des 
cartes geographiques, et plusieurs médailles 
authentiques. Tome dix-septième. Depuis 
l'année de Rome 705. jusqu'à l'an 710.

Parijs, 1732 Jacques Rollin, 
Jean-Baptiste 
Delespine, Jean-
Baptiste 
Coignard, 
Charles-Jean-
Baptiste 
Delespine zoon

(handtekening 
Plumijoen)

3232 OD/937/1725-
1748/CATR (17)

CATROU François (1659-1737), ROUILLÉ 
Pierre-Julien (1681-1740)

Histoire romaine, Octavien Cesar surnommé 
Auguste, second empereur. Avec des notes 
historiques, géographiques, et critiques, des 
gravûres en taille-douce, des cartes 
geographiques, et plusieurs médailles 
authentiques. Tome dix-neuvième. Depuis 
l'année de Rome 722. jusqu'à l'an 766.

Parijs, 1735 Jean-Baptiste 
Delespine, Jean-
Baptiste 
Coignard, Louis 
Genneau,, 
Jacques Rollin 
zoon, Charles-
Jean-Baptiste 
Delespine zoon

(handtekening 
Plumijoen)

3232 OD/937/1725-
1748/CATR (19)

HAZART Cornelius (1617-1690) Triomph der pausen van Roomen over alle 
hare benyders ende bestryders. Met eene 
volkomen, ende overtuyghende 
wederlegginghe van alle de lasteringhen, en 
valscheden van de sectarisen. Het derde deel.

Antwerpen, 
1681

Michiel 
Cnobbaert

3148 OD/27/HAZA/1678-
1681***



BARRE Joseph (1692-1764) Histoire générale d'Allemagne. Tome VIII. I. 
partie, qui comprend les régnes depuis l'an 
1493 jusqu'en 1532.

Parijs, 1748 Charles J.B. 
Delespine, Jean-
Thomas 
Hérissant, 
Claude Thiboust

4067 OD/943/1748/BARR 
(8/A)

BARRE Joseph (1692-1764) Histoire générale d'Allemagne. Tome II. Qui 
comprend les régnes depuis l'an 516 jusqu'en 
840.

Parijs, 1748 Charles J.B. 
Delespine, Jean-
Thomas 
Hérissant, 
Claude Thiboust

4067 OD/943/1748/BARR 
(2)

BARRE Joseph (1692-1764) Histoire générale d'Allemagne. Tome IV. Qui 
comprend les régnes depuis l'an 1039 jusqu'en 
1152.

Parijs, 1748 Charles J.B. 
Delespine, Jean-
Thomas 
Hérissant, 
Claude Thiboust

4067 OD/943/1748/BARR 
(4)

ROUSSEAU Jean-Jacques (1712-1778) Julie, ou la nouvelle Héloiïse. Lettres de deux 
amans, habitans d'une petite ville au pied des 
Alpes ... Nouvelle édition originale, revue et 
corrigée par l'éditeur. Tome second. Collection 
complette des oeuvres de J. J. Rousseau. Tome 
second.

Londen, 1774 427 OD/840/1774-1783 (2)

ROUSSEAU Jean-Jacques (1712-1778) Émile, ou l'éducation. Collection complette 
des oeuvres de J. J. Rousseau. Tome 
quatrieme.

Londen, 1774 427 OD/840/1774-1783 (4)

ROUSSEAU Jean-Jacques (1712-1778) Oeuvres mélées. Nouvelle édition, revue, 
corrigée et augmentée de plusieurs morceaux 
qui n'ont pas encore paru. Tome premier. 
Collection complette des oeuvres de J. J. 
Rousseau. Tome cinquieme.

Londen, 1776 427 OD/840/1774-1783 (5)

BARRE Joseph (1692-1764) Histoire générale d'Allemagne. Tome III. Qui 
comprend les régnes depuis l'an 840 jusqu'en 
1039.

Parijs, 1748 Charles J.B. 
Delespine, Jean-
Thomas 
Hérissant, 
Claude Thiboust

4067 OD/943/1748/BARR 
(3)



BARRE Joseph (1692-1764) Histoire générale d'Allemagne. Tome IX. Qui 
comprend les régnes depuis l'an 1558 jusqu'en 
1658.

Parijs, 1748 Charles J.B. 
Delespine, Jean-
Thomas 
Hérissant, 
Claude Thiboust

4067 OD/943/1748/BARR 
(9)

BARRE Joseph (1692-1764) Histoire générale d'Allemagne. Tome VI. Qui 
comprend les régnes depuis l'an 1658 jusqu'en 
1740.

Parijs, 1748 Charles J.B. 
Delespine, Jean-
Thomas 
Hérissant, 
Claude Thiboust

4067 OD/943/1748/BARR 
(10)

BARRE Joseph (1692-1764) Histoire générale d'Allemagne. Tome VI. Qui 
comprend les régnes depuis l'an 1250 jusqu'en 
1378.

Parijs, 1748 Charles J.B. 
Delespine, Jean-
Thomas 
Hérissant, 
Claude Thiboust

4067 OD/943/1748/BARR 
(6)

LE CLERC Jean (1657-1736) Histoire des provinces-unies des Pays Bas. 
Depuis la naissance de la republique jusqu'à la 
paix d'Utrecht et le traité de la barriere conclu 
en 1716. Tome troisieme, qui contient ce qui 
s'est passé depuis l'an MDCLX jusqu'au traité 
de la barriere.

Bevat ook 
"Explication 
historique 
des 
principales 
medailles". 
Eerste 
exemplaar

Amsterdam, 
1728

Zacharias 
Châtelain

4026 OD/949.2.02/1728-
1736/LECL (convoluut)

FUNCK Jacob, D'ILLENS Marc Guérard Plans et journaux des sieges de la derniere 
guerre de Flandres

Straatsburg, 
1750

Melchior 
Pauschinger

OD/355/1750/FUNC



LE NAIN DE TILLEMONT Louis Sébastien 
(1637-1698)

Memoires pour servir a l'histoire 
ecclesiastique des six premiers siecles. Justifiez 
par les citations des auteurs originaux. Avec 
une chronologie ou l'on fait un abregé de 
l'histoire ecclesiastique et civile, et avec des 
notes pour éclaircir les difficultez des faits et 
de la chronologie. Tome dixieme, qui contient 
les vies de S. Ambtoise, S. Martin, S. Epiphane, 
et divers autres saints morts à la fin du 
quatrieme siecle et au commencement du 
cinquieme.

Parijs, 1705 Charles Robustel 3040 OD/27/LENA/1693-
1712 (10)

[LE NAIN DE TILLEMONT Louis Sébastien 
(1637-1698)]

Memoires pour servir a l'histoire 
ecclesiastique des six premiers siecles. Justifiez 
par les citations des auteurs originaux. Avec 
une chronologie ou l'on fait un abregé de 
l'histoire ecclesiastique et civile, et avec des 
notes pour éclaircir les difficultez des faits et 
de la chronologie. Tome quatrieme. Qui 
comprend l'histoire de s. Cyprien, ety le reste 
du troisieme siecle depuis l'an 253.

zwaar 
beschadigd 
door 
shrapnel

Parijs, 1696 Charles Robustel 3040 OD/27/LENA/1693-
1712 (4)

LE NAIN DE TILLEMONT Louis Sébastien 
(1637-1698)

Memoires pour servir a l'histoire 
ecclesiastique des six premiers siecles. Justifiez 
par les citations des auteurs originaux. Avec 
une chronologie ou l'on fait un abregé de 
l'histoire ecclesiastique et civile, et avec des 
notes pour éclaircir les difficultez des faits et 
de la chronologie. Tome douzieme, qui 
contient l'histoire de saint Jerome, prestre et 
docteur de l'eglise, et de divers autres saints 
ou grands hommes morts depuis l'an 420 
jusque vers l'an 430.

Parijs, 1707 Charles Robustel 3040 OD/27/LENA/1693-
1712 (12)



VAN DE VOORDE Cornelis (1628-1678), 
DE HEYDE Antonius (1646-1705)

Nieuw lichtende fakkel der chirurgie of 
hedendaagze heel-konst. Verklarende I. de 
geheele anatomie of ontleding des menschen 
lichaams. Ten II. de theorie of bespiegeling der 
heel-konst. En ten III. de praktyk of oeffening 
der zelve ... Nu in dezen laatsten druk van den 
autheur zelfs merkelijk verbeterd en 
vermeerdert, en na zijn dood doorgaans met 
nutte en noodige aanteekeningen en blad-
wijzer voorzien ... Verrijkt met een chirurgijns 
of heel-meesters zee-compas, leerende hoe 
men op zestien streken de genezing der 
gevaarlijkste scheeps, land en leger-ziekten 
gelukkig bezeilen zal.

Beschadigd Middelburg, 
1680

Wilhelmus 
Goeree

(handtekening 
C. F. van Peene)

OD/610/1680/VAND

ZONDER NAAM Edit du roy portant création, et etablissement 
d'un siége présidial, etc d'une chancellerie 
dans chacune des villes d'Ypres, etc de 
Valenciennes. Donné à Versailles au mois 
d'avril 1704.

Zonder plaats, 
[1704]

Zonder naam OD/34/(09)/1704

HUXHAM John (1672-1668), REICHEL 
Georg Christian (1721-1771)

Opera physico-medica. Tomus alter. Leipzig - Wien, 
1764

Johann Paul 
Kraus

OD/610/1764/HUXH**

FLAVIUS JOSEPHUS, MARTINET Joannes 
Florentius (1729-1795)

Alle de werken van Flavius Josephus, met 
aanmerkingen uitgegeeven. Vierde deel, met 
nieuwe plaaten.

Amsterdam, 
1785

Allart en Holtrop 3192 OD/871/FLAV/1783-
1787 (4)

MACHIAVELLI Niccolo Oeuvres de Machiavel. Nouvelle édition. 
Contenant le premier livre des discours 
politiques sur la premiere décade de Tite-Live. 
Tome premier.

Parijs, 1793 Volland (ex libris 
Alphonse 
Vandenpeereboo
m ; 
handtekening 
Meersseman)

OD/34/(09)/1793*

MACHIAVELLI Niccolo (1469-1527) Oeuvres de Machiavel. Nouvelle édition. 
Contenant les IV, V et VIes livres de l'histoire 
de Florence. Tome cinquieme.

Zwaar 
beschadigd

Parijs, 1793 Volland (ex libris 
Alphonse 
Vandenpeereboo
m ; 
handtekening 
Meersseman)

OD/34/(09)/1793****
*



MACHIAVELLI Niccolo (1469-1527) Oeuvres de Machiavel. Nouvelle édition. 
Contenant les trois premiers livres de l'histoire 
de Florence. Tome quatrieme.

Parijs, 1793 Volland (ex libris 
Alphonse 
Vandenpeereboo
m ; 
handtekening 
Meersseman)

OD/34/(09)/1793****

VAN SWIETEN Gerard (1700-1772) Commentaria in H. Boerhaave Aphorismos de 
cognoscendis et curandis morbis. Interpositae 
sunt locis suis Boerhaavii materia medica et 
medicamentorum formulae. Tomus quartus.

Leuven, 1773 Typographia 
Academica

OD/610/1773-
1775/VANS (4)

VAN SWIETEN Gerard (1700-1772) Commentaria in H. Boerhaave Aphorismos de 
cognoscendis et curandis morbis. Interpositae 
sunt locis suis Boerhaavii materia medica et 
medicamentorum formulae. Tomus tertius.

Leuven, 1773 Typographia 
Academica

OD/610/1773-
1775/VANS (3)

EYEREL Joseph (1745-1821) Commentaria in Maximiliani Stollii 
aphorismos. De cognoscendis et curandis 
febribus. Tomus quintus.

beschadigd 
door 
shrapnel

Wenen, 1792 Christian 
Friedrich 
Wappler

OD/610/1788-
1793/EYER (5)

VAN SWIETEN Gerard (1700-1772) Commentaria in H. Boerhaave Aphorismos de 
cognoscendis et curandis morbis. Interpositae 
sunt locis suis Boerhaavii materia medica et 
medicamentorum formulae. Tomus septimus.

Leuven, 1774 Typographia 
Academica

OD/610/1773-
1775/VANS (7)

VAN SWIETEN Gerard (1700-1772) Commentaria in H. Boerhaave Aphorismos de 
cognoscendis et curandis morbis. Interpositae 
sunt locis suis Boerhaavii materia medica et 
medicamentorum formulae. Tomussextus.

Leuven, 1774 Typographia 
Academica

OD/610/1773-
1775/VANS (6)

VAN SWIETEN Gerard (1700-1772) Commentaria in H. Boerhaave Aphorismos de 
cognoscendis et curandis morbis. Interpositae 
sunt locis suis Boerhaavii materia medica et 
medicamentorum formulae. Tomus quintus.

Leuven, 1794 Typographia 
Academica

OD/610/1773-
1775/VANS (5)



VAN SWIETEN Gerard (1700-1772) Commentaria in H. Boerhaave Aphorismos de 
cognoscendis et curandis morbis. Interpositae 
sunt locis suis Boerhaavii materia medica et 
medicamentorum formulae. Tomus decimus.

Leuven, 1775 Typographia 
Academica

OD/610/1773-
1775/VANS (10)

SIMSON Robert (1687-1768) The elements of Euclid viz the first six books, 
toghether with the eleventh & twelfth, the 
eerors, by which Theon, or others, have long 
ago vitiated these books, are corrected, and 
some of Euclid's demonstrations are restored. 
Also the book of Euclid's data, in like manner 
corrected. To this third edition are also 
annexed, elements of plain and spherical 
trigonometry.

Edinburgh - 
Londen, 1767

J. Nourse, J. 
Balfour

(handtekening 
Theod. 
Dotrenge)

OD/510/1767/SIMS

VAN SWIETEN Gerard (1700-1772) Commentaria in H. Boerhaave Aphorismos de 
cognoscendis et curandis morbis. Interpositae 
sunt locis suis Boerhaavii materia medica et 
medicamentorum formulae. Tomus nonus.

Leuven, 1775 Typographia 
Academica

OD/610/1773-
1775/VANS (9)

THIRY D'HOLBACH Paul Henri (1723-
1789)

La politique naturelle ou discours sur les vrais 
principes du gouvernement. Tome second.

Londen, 1773 Zonder naam 1433 OD/34/(09)/1773**

THIRY D'HOLBACH Paul Henri (1723-
1789)

La politique naturelle ou discours sur les vrais 
principes du gouvernement Tome premier.

Londen, 1773 Zonder naam 1433 OD/34/(09)/1773*

DESMARAIS [François] Jérémie, poëme en quatre chants, avec sa 
priere, et sa lettre aux captifs, prets a partir 
pour Babylone, dédié a madame. Ouvrage 
orné de figures en taille-douce. Seconde 
edition, revue, corrigée, et augmentée d’une 
epitre latine de l’auteur à Clement XIV., et de 
la réponse du souverain pontife.

Derde 
exemplaar

Ieper, 1772 Thomas 
Franciscus 
Walwein

(essai) : 
1818

OD/27/DESM/1772 
(convoluut)



ROLLIN Charles (1661-1741), GROS DE 
BOZE Claude (1680-1753)

Opuscules de feu m. Rollin, ancien recteur de 
l'université de Paris, contenant diverses lettres 
qu'il a écrites ou reçues, ses harangues, 
discours, complimens, mandemens, etc. et ses 
poésies; avec son eloge historique. Tome 
premier.

met de 
wapens van 
keizerin 
Maria-
Theresia en 
de stad Ieper

Parijs, 1771 Gebroeders 
Estienne

439 OD/840/1771/ROLL**

ZONDER NAAM Placcaet ende ordonnantie van de generale 
staten daer by allen toevoer van leeftochten 
ende coopmanschappen naer de steden ende 
landen van den vyandt wordt verboden ende 
met den selven eenighe correspondentie te 
houden.

Antwerpen, 
1584

Christoffel 
Plantijn

(ex libris  W. L. 
Braekman)

OD/34/(09)/1584

CATROU François (1659-1737), ROUILLÉ 
Pierre-Julien (1681-1740)

Histoire romaine depuis la fondation de Rome. 
Avec des notes historiques, géographiques, et 
critiques, des gravûres en taille-douce, des 
cartes geographiques, et plusieurs médailles 
authentiques. Tome neuvieme. Depuis l'année 
de Rome 545 jusqu`à l'année 551.

Parijs , 1727 Jacques Rollin, 
Jean-Baptiste 
Delespine, Jean-
Baptiste 
Coignard

(handtekening 
Plumijoen)

3232 OD/937/1725-
1748/CATR (9)

DU CHESNE André (1584-1640) Histoire des roys ducs et comtes de 
Bourgongne et d'Arles. Extraicte de diverses 
chartes et chroniques anciennes, et divisée en 
IIII livres.

beschadigd 
door 
shrapnel

Parijs, 1719 Sebastien 
Cramoisy

Alphonse 
Vandenpeereboo
m ; 
handtekening 
Alphonsen 
Vandenpeereboo
m ; 
handtekening 
Alexander Balliet

OD/944/1619/DUCH



LE BRUYN Corneille (1623-1683) Voyage au Levant, c'est-à-dire, dans les 
principaux endroits de l'Asie mineure, dans les 
isles de Chio, Rhodes, Chypre, etc. De même 
que dans les plus considérables villes d'Egypte, 
Syrie, et Terre Sainte, enrichi d'un grand 
nombre de figures en taille-douce. Où sont 
representées les plus célébres villes, païs, 
bourgs, et autres choses dignes de remarque, 
le tout dessiné d'après nature. Nouvelle 
édition, dont on a retouché le stile ... Tome 
premier.

waterschade Parijs - Rouen, 
1725

Jean -Baptiste-
Claude Bauche, 
Charles 
Ferrand, Robert 
Machuel

2949 OD/940/1725/LEBR*

BRODRICK Thomas A compleat history of the late war in the 
Netherlands. Together with an abstract of the 
treaty at Utrecht.

Londen, 1713 William 
Pearson, 
Thomas Ward

(De Schoutheete 
de Tervarent; 
Thomas Law 
Hodges)

OD/940/1713/BROD

VAN LOON Gerard (1683-1758) Aloude Hollandsche histori der keyzeren, 
koningen, hertogen en graaven, welken, 
sedert de komst der Batavieren in het thans 
genaamde Holland, tot de herstelling van 's 
graaven Florents den eersten zoon, aldaar het 
hooggebied gehad hebben. Beweezen en 
bevestigd door de woordlyke getuygenissen 
van zoodaanige schryvers, welken in en naast 
die tyden geleefd hebben, als de beschreevene 
zaaken zyn voorgevallen. En voorts nog 
versierd en opgehelderd met de noodige 
landkaarten, geslachtlysten, keyzer- en 
koninglyke penningen en veelvuldige andere 
gedenkstukken, in die overoude tyden 
gemaakt. Eerste deel.

Den Haag, 1734 Pieter de Hondt (onbekende ex 
libris)

3677 OD/949.2.01/1734/VA
NL*



VAN LOON Gerard (1683-1758) Aloude Hollandsche histori der keyzeren, 
koningen, hertogen en graaven, welken, 
sedert de komst der Batavieren in het thans 
genaamde Holland, tot de herstelling van 's 
graaven Florents den eersten zoon, aldaar het 
hooggebied gehad hebben. Beweezen en 
bevestigd door de woordlyke getuygenissen 
van zoodaanige schryvers, welken in en naast 
die tyden geleefd hebben, als de beschreevene 
zaaken zyn voorgevallen. En voorts nog 
versierd en opgehelderd met de noodige 
landkaarten, geslachtlysten, keyzer- en 
koninglyke penningen en veelvuldige andere 
gedenkstukken, in die overoude tyden 
gemaakt. Tweede deel.

Den Haag, 1734 Pieter de Hondt 3677 OD/949.2.01/1734/VA
NL**

ROUSSEAU Jean-Jacques (1712-1778) Oeuvres mélées. Nouvelle édition, revue, 
corrigée et augmentée de plusieurs morceaux 
qui n'ont pas encore paru. Tome second. 
Collection complette des oeuvres de J. J. 
Rousseau. Tome sixieme.

Londen, 1776 427 OD/840/1774-1783 (6)

[WALTON Brian (1600-1661)] Ad biblia sacra polyglotta appendix. In quo 
varii tractatus, annotationes, lectiones variae 
... Cum indicibus, etc., quae tomum sextum 
constituunt. Quorum catalogum versa pagiina 
exhibet.

Londen, 1656 Thomas 
Roycroft

2000 OD/27/WALT/1653-
1657******



DE LARREY Isaac (1638-1719), SCHUER 
Jan Lodewyk

Geschiedenis van Engelandt, Schotlandt en 
Ierlandt. Met een kort begrip der 
aanmerkelykste zaken, in andere ryken en 
staten voorgevallen. In het Fransch 
beschreven ... In het Nederduitsch uitgegeven, 
en uit de openbare gedenkschriften van 
Engelandt en de allernaauwkeurigste oude en 
nieuwe schryvers merkelyk vermeerdert en 
verandert ... Met heerlyke afbeeldselen en 
landkaarten versiert. Derde deel.

Amsterdam, 
1729

Johannes 
Covens, 
Cornelis Mortier

4111 OD/941/1728-
1730/DELA***

ROUSSEAU Jean-Jacques (1712-1778) Oeuvres mélées. Nouvelle édition, revue, 
corrigée et augmentée de plusieurs morceaux 
qui n'ont pas encore paru. Tome troisième. 
Collection complette des oeuvres de J. J. 
Rousseau. Tome septieme.

Londen, 1776 427 OD/840/1774-1783 (7)

SUIKERS Geerlof (1669-1717), VERBURG 
Isaak (1680-1745)

Algemene kerkelyke en wereldlyke 
geschiedenissen des bekenden aardkloots, of 
een verhaal van al het gene gedenkwaardig in 
de verscheide ryken en staten dezer wereldt is 
voorgevallen, van de schepping der wereldt 
tot de doodt van Willem den III. koning van 
Engelandt. Midsgaders de levens van mannen 
en vrouwen, die zich gedurende dien tydt door 
geleerdheit of door eenige andere 
aanmerkens-waardige hoedanigheit vermaard 
gemaakt hebben. Op eene welgeschikte order 
in het Neder-Duitsch beschreven. Zevende 
stuk.

Amsterdam, 
1726

Rudolf en 
Gerard Wetstein

3012 OD/940/1721-
1728/SUIK (7-8) 
(convoluut)



[GOEREE Willem (1635-1711)] Voor-bereidselen tot de bybelsche wysheid, en 
gebruik der Heilige en kerklijke historien. Uit 
de alder-oudste gedenkkenissen der Hebreen, 
Chaldeen, Babyloniers, Egiptenaars, Syriers, 
Grieken en Romeinen, tot eene merkelijke 
verligting der goddelijke boeken, en veel 
andere voortreffelijke geschriften, by-een 
vergaderd, en door meer dan honderd 
naauwkeurige print-verbeeldingen 
opgehelderd. Vervat in twee deelen. Waar van 
dit eerste, handeld van den oorsprong der tale 
en letteren der Hebreen ...

Amsterdam, 
1690

Willem Goeree (handtekening 
Carolus Livinus 
Druant)

OD/27/GOER/1690*

CASTELL Edmund (1606-1685) Lexicon heptaglotton, hebraicum, chaldaicum, 
syriacum, samaritanum, aethiopicum, 
arabicum, conjunctim, et persicum, separatim. 
In quo, omnes voces hebraeae, chaldaeae, 
syrae ... Earumque significationes, omnium 
praesertim in ss. Hebraeis bibliis semel tantum 
occurrentium ... Cui accessit brevis, et 
harmonica, quantum fieri potuit, grammaticae 
omnium praecedentium linguarum delineatio. 
(deel 1)

Londen, 1669 Thomas 
Roycroft

(ex-libris wijlen 
Pierre-Jean-
Antoine 
Hynderick en 
Louise-Françoise-
Caroline Van der 
Straten, Ieper)

380 OD/871/CAST/1669*

[WALTON Brian (1600-1661)] [Biblia sacra polyglotta : complectentia textus 
originales, Hebraicun, cum Pentateucho 
Samaritano, Chaldaicum, Græcum...] 
Bibliorum sacrorum tomus tertius.

Londen, 1656 Thomas 
Roycroft

2000 OD/27/WALT/1653-
1657***

[WALTON Brian (1600-1661)] [Biblia sacra polyglotta : complectentia textus 
originales, Hebraicun, cum Pentateucho 
Samaritano, Chaldaicum, Græcum...] 
Bibliorum sacrorum tomus quintus, sive 
novum d. n. Jesu Christi testamentum.

Londen, 1656 Thomas 
Roycroft

2000 OD/27/WALT/1653-
1657*****



ROUSSEAU Jean-Jacques (1712-1778) Oeuvres mélées. Nouvelle édition, revue, 
corrigée et augmentée de plusieurs morceaux 
qui n'ont pas encore paru. Tome quatrieme. 
Collection complette des oeuvres de J. J. 
Rousseau. Tome huitieme.

Londen, 1776 427 OD/840/1774-1783 (8)

CATROU François (1659-1737), ROUILLÉ 
Pierre-Julien (1681-1740)

Histoire romaine depuis la fondation de Rome. 
Avec des notes historiques, géographiques, et 
critiques, des gravûres en taille-douce, des 
cartes geographiques, et plusieurs médailles 
authentiques. Tome dixieme. Depuis l'année 
de Rome 551. jusqu'à l'année 563.

Parijs, 1727 Jacques Rollin, 
Jean-Baptiste 
Delespine, Jean-
Baptiste 
Coignard

(handtekening 
Plumijoen)

3232 OD/937/1725-
1748/CATR (10)

CATROU François (1659-1737), ROUILLÉ 
Pierre-Julien (1681-1740)

Histoire romaine depuis la fondation de Rome. 
Avec des notes historiques, géographiques, et 
critiques, des gravûres en taille-douce, des 
cartes geographiques, et plusieurs médailles 
authentiques. Tome onzieme. Depuis l'année 
de Rome 563 jusqu`à l'année 585.

Parijs, 1727 Jacques Rollin, 
Jean-Baptiste 
Delespine, Jean-
Baptiste 
Coignard

(handtekening 
Plumijoen)

3232 OD/937/1725-
1748/CATR (11)

HAZART Cornelius (1617-1690) Kerkelycke historie van de gheheele werelt. 
Namentlyck van de voorgaende en 
tegenwoordighe eeuwe…. Het derde deel 
vervattende de historien van Nederlandt ende 
Enghelandt.

Antwerpen , 
1669

Michiel 
Cnobbaert

OD/27/HAZA/1667-
1671***

CATROU François (1659-1737) Histoire romaine depuis la fondation de Rome 
avec des notes historiques, géographiques, et 
critiques, des gravûres en taille-douce, des 
cartes geographiques, et plusieurs médailles 
authentiques. Tome second. Depuis l'année de 
Rome 244 jusqu`à l'année 286.

Parijs, 1725 Jacques Rollin, 
Jean-Baptiste 
Delespine, Jean-
Baptiste 
Coignard

(handtekening 
Plumijoen)

3232 OD/937/1725-
1748/CATR (2)



DE FERRIERE Claude Corps et compilation de tous les 
commentateurs anciens et modernes sur la 
coutume de Paris. Enrichie de nouvelles 
observations, et de plusieurs questions 
décidées par les arrests des cours ... Tome 
premier.

Parijs, 1692 Denys Thierry, 
Augustin 
Besoigne

(Madame de 
Mazeman de 
Couthove, 
schenking 1839) 
(handtekening, 
P.L. 
Vandegoesteene, 
 1765)

1511 OD/34/(09)/1692*

FISEN Barthélemy (1591-1649) Sancta legia Romanae ecclesiae filia, sive 
historiarum ecclesiae Leodiensis partes duae, 
quarum prima ab ipso autore aucta fuit, atque 
recognita, et secunda nunc primum in lucem 
prodit.

Luik, 1696 Guillaume 
Henri Streel

OD/27/FISE/1696

VAN OPMEER Petrus (1526-1595), 
BEYERLICK Laurentius (1578-1627)

Opus chronographicum orbis universi a mundi 
exordio usque ad annum MDCXI continens 
historiam, icones, et elogia, summorum 
pontificum, imperatorum, regum, ac virorum 
illustrium, in duos tomos divisim.

Antwerpen, 
1611

Hieronymus 
Verdussen

(schenking door 
De Langhe aan 
de Bibliothèque 
publique in 
Ieper, 
ondertekend 
door Alphonse 
Vandenpeereboo
m)

2996 OD/940/1611/VANO 
(convoluut)

DE FERRIERE Claude Corps et compilation de tous les 
commentateurs anciens et modernes sur la 
coutume de Paris. Enrichie de nouvelles 
observations, et de plusieurs questions 
décidées par les arrests des cours ... Tome 
second.

Parijs, 1692 Denys Thierry, 
Augustin 
Besoigne

(handtekening, 
P.L. 
Vandegoesteene, 
 1765)

1511 OD/34/(09)/1692**



DE LARREY Isaac (1638-1719), SCHUER 
Jan Lodewyk

Geschiedenis van Engelandt, Schotlandt en 
Ierlandt. Met een kort begrip der 
aanmerkelykste zaken, in andere ryken en 
staten voorgevallen. In het Fransch 
beschreven ... In het Nederduitsch uitgegeven, 
en uit de openbare gedenkschriften van 
Engelandt en de allernaauwkeurigste oude en 
nieuwe schryvers merkelyk vermeerdert en 
verandert ... Met heerlyke afbeeldselen en 
landkaarten versiert. Eerste deel.

Amsterdam, 
1728

Johannes 
Covens, 
Cornelis Mortier

4111 OD/941/1728-
1730/DELA*

VAN LOON Gerard (1683-1758) Beschryving der Nederlandsche 
historipenningen. Of beknopt verhaal van 't 
gene sedert de overdracht der heerschappye 
van keyzer Karel den vyfden op koning Philips 
zynen zoon, tot het sluyten van den 
Uytrechtschen vreede, in de zeventien 
Nederlandsche gewesten is voorgevallen. 
Derde deel.

Den Haag, 1728 Christiaan van 
Lom, Pieter 
Gosse, Pieter 
de Hondt

(handtekening 
G. Bongaerts, 
pastor in Chaem)

OD/949/1723-
1731/VANL***

VAN LOON Gerard (1683-1758) Beschryving der Nederlandsche 
historipenningen. Of beknopt verhaal van 't 
gene sedert de overdracht der heerschappye 
van keyzer Karel den vyfden op koning Philips 
zynen zoon, tot het sluyten van den 
Uytrechtschen vreede, in de zeventien 
Nederlandsche gewesten is voorgevallen. 
Vierde deel.

Den Haag, 1731 Christiaan van 
Lom, Pieter 
Gosse, Pieter 
de Hondt

(handtekening 
G. Bongaerts, 
pastor in Chaem)

OD/949/1723-
1731/VANL****

VAN MIERIS Frans jr. (1687-1763) Histori der Nederlandsche vorsten, uit de 
huizen van Beijere, Borgonje, en Oostenryk, 
welken, sedert de regeering van Albert, graaf 
van Holland, tot den dood van Keizer Karel den 
Vyfden, het hooggezag aldaar gevoerd 
hebben. Niet alleen uit de geloofwaardigste 
schryveren en egtste bewysstukken dier tyden 
samengesteld, maar ook met meer dan 
duizend historipenningen gesterkt en 
opgehelderd. Eerste deel.

Beschadigd ; 
eerste 
exemplaar

Den Haag, 1732 Pieter de Hondt 3644 OD/949.2/1732-
1735/VANM*



VAN MIERIS Frans jr. (1687-1763) Histori der Nederlandsche vorsten, welken, 
sedert de regeering van Albert, graaf van 
Holland, tot den dood van keizer Karel den 
vyfden, het hooggezag aldaar gevoerd hebben. 
Niet alleen uit de geloofwaardigste schryveren 
en egtste bewysstukken dier tyden 
samengesteld, maar ook met meer dan 
duizend historipenningen gesterkt en 
opgehelderd. Tweede deel.

Beschadigd ; 
eerste 
exemplaar

Den Haag, 1733 Pieter de Hondt 3644 OD/949.2/1732-
1735/VANM**

VAN MIERIS Frans jr. (1687-1763) Histori der Nederlandsche vorsten, welken, 
sedert de regeering van Albert, graaf van 
Holland, tot den dood van keizer Karel den 
vyfden, het hooggezag aldaar gevoerd hebben. 
Niet alleen uit de geloofwaardigste schryveren 
en egtste bewysstukken dier tyden 
samengesteld, maar ook met meer dan 
duizend historipenningen gesterkt en 
opgehelderd. Derde deel.

beschadigd ; 
eerste 
exemplaar

Den Haag, 1735 Pieter de Hondt 3644 OD/949.2/1732-
1735/VANM***

[GUEUDEVILLE Nicolas (1652-1721)] Le grand theatre historique, ou nouvelle 
histoire universelle, tant sacrée que profane, 
depuis la creation du monde, jusqu'au 
commencement du XVIII siecle. Contenant une 
fidéle et exacte description de ce qui s'est 
passé de plus memorable sous les quatre 
premieres monarchies, des Assyriens, des 
Perses, des Grecs, et des Romains, avec la 
suite de l'histoire romaine … Avec des figures 
en taille douce, qui représentent les plus 
beaux endroits de l'histoire. Tome troisieme, 
depuis le couronnement de Charlemagne 
jusqu'à la mort de l'empereur Louis de Baviere.

tweede 
exemplaar

Leiden, 1703 Pieter vander Aa Vandenpeereboo
m, 
(handtekening 
Vandenpeereboo
m), 
(handtekening 
Carton)

OD/940/1703/GUEU** 
 (convoluut)



VAN MIERIS Frans jr. (1687-1763) Histori der Nederlandsche vorsten, uit de 
huizen van Beijere, Borgonje, en Oostenryk, 
welken, sedert de regeering van Albert, graaf 
van Holland, tot den dood van Keizer Karel den 
Vyfden, het hooggezag aldaar gevoerd 
hebben. Niet alleen uit de geloofwaardigste 
schryveren en egtste bewysstukken dier tyden 
samengesteld, maar ook met meer dan 
duizend historipenningen gesterkt en 
opgehelderd. Eerste deel.

Beschadigd 
en 
onvolledig ; 
tweede 
exemplaar

Den Haag, 1732 Pieter de Hondt 3644 OD/949.2/1732-
1735/VANM*

DE LA CHAUSSE Michel Ange (1660-
1724)

Le grand cabinet romain ou recueil 
d'antiquitez romaines, qui consistent en bas 
reliefs, statues des dieux et des hommes, 
instruments sacerdotaux, lampes, urnes, 
seaux, brasselets, clefs, anneaux, et phioles 
lacrimales, que l'on trouve a Rome. Avec les 
explications.

Amsterdam, 
1706

Francois 
L'Honoré, 
Zacharias 
Chastelain zoon

4294 OD/937/1706/DELA

[GUEUDEVILLE Nicolas (1652-1721)] Le grand theatre historique, ou nouvelle 
histoire universelle, tant sacrée que profane, 
depuis la creation du monde, jusqu'au 
commencement du XVIII siecle. Contenant une 
fidéle et exacte description de ce qui s'est 
passé de plus memorable sous les quatre 
premieres monarchies, des Assyriens, des 
Perses, des Grecs, et des Romains, avec la 
suite de l'histoire romaine … Avec des figures 
en taille douce, qui représentent les plus 
beaux endroits de l'histoire. Tome quatrieme, 
depuis la mort de Louis de Baviere jusqu'à la 
mort de Ferdinand III.

tweede 
exemplaar

Leiden, 1703 Pieter vander Aa Vandenpeereboo
m, 
(handtekening 
Vandenpeereboo
m), 
(handtekening 
Carton)

OD/940/1703/GUEU** 
 (convoluut)

LECLERC DE BUFFON Georges-Louis 
(1707-1788)

Oeuvres complètes de m. le cte de Buffon. 
Partie expérimentale. Tome septième. Suite de 
la théorie de la terre, et introduction à 
l'histoire des minéraux.

Parijs, 1774 Imprimerie 
Royale

2372 OD/500/1774-
1789/LECL (7)

LECLERC DE BUFFON Georges-Louis 
(1707-1788)

Oeuvres complètes de m. le cte de Buffon. 
Tome cinquième. Discours sur la nature des 
animaux.

Parijs, 1774 Imprimerie 
Royale

2372 OD/500/1774-
1789/LECL (5)



LECLERC DE BUFFON Georges-Louis 
(1707-1788)

Oeuvres complètes de m. le cte de Buffon. 
Tome douzième. Histoire naturelle, générale 
et particulière, contenant les époques de la 
nature.

Parijs, 1778 L'imprimerie 
royale

2372 OD/500/1774-
1789/LECL (12)

PLUCHE Noël Antoine (1688-1761), LE 
CLERCQ Pieter (1692-1759)

Schouwtoneel der natuur of samenspraaken 
over de bysonderheden der natuurlyke histori, 
die men bequaamst geoordeeld heeft om den 
jongen lieden leerzucht in te boezemen, en 
hun verstand op te leiden. Dartiende deel. Uit 
het Fransch vertaald.

Amsterdam, 
1749

Salomon 
Schouten, 
Arend van 
Huyssteen, Jan 
Roman, Gerrit 
de Groot, 
Steven van 
Esveldt, 
Hendrik 
Boussière

OD/940/1739-
1788/PLUC

HUME David (1711-1776) Histoire de la maison de Plantagenet, sur le 
trône d'Angleterre, depuis l'invasion de Jules 
César, jusqu'a l'avénement de Henri VII. 
Traduite de l'Anglois. Tome second.

door 
shrapnel 
ernstig 
beschadigd

Amsterdam, 
1765

Zonder naam 4120 OD/941/1765/HUME*
*

HUME David (1711-1776) Histoire de la maison de Plantagenet, sur le 
trône d'Angleterre, depuis l'invasion de Jules 
César, jusqu'a l'avénement de Henri VII. 
Traduite de l'Anglois. Tome premier.

Amsterdam, 
1765

Zonder naam 4120 OD/941/1765/HUME*

PLUCHE Noël Antoine (1688-1761), LE 
CLERCQ Pieter (1692-1759)

Schouwtoneel der natuur of samenspraaken 
over de bysonderheden der natuurlyke histori, 
die men bequaamst geoordeeld heeft om den 
jongen lieden leerzucht in te boezemen, en 
hun verstand op te leiden. Veertiende deel. Uit 
het Fransch vertaald.

Amsterdam, 
1749

Salomon 
Schouten, 
Arend van 
Huyssteen, Jan 
Roman, Gerrit 
de Groot, 
Steven van 
Esveldt, 
Hendrik 
Boussière

OD/940/1739-
1788/PLUC



PLUCHE Noël Antoine (1688-1761), LE 
CLERCQ Pieter (1692-1759)

Schouwtoneel der natuur of samenspraaken 
over de bysonderheden der natuurlyke histori, 
die men bequaamst geoordeeld heeft om den 
jongen lieden leerzucht in te boezemen, en 
hun verstand op te leiden. Twaalde deel. Uit 
het Fransch vertaald.

Amsterdam, 
1748

Salomon 
Schouten, 
Arend van 
Huyssteen, Jan 
Roman, Gerrit 
de Groot, 
Steven van 
Esveldt, 
Hendrik 
Boussière

OD/940/1739-
1788/PLUC

PLUCHE Noël Antoine (1688-1761), LE 
CLERCQ Pieter (1692-1759)

Schouwtoneel der natuur of samenspraaken 
over de bysonderheden der natuurlyke histori, 
die men bequaamst geoordeeld heeft om den 
jongen lieden leerzucht in te boezemen, en 
hun verstand op te leiden. Achtste deel. Uit 
het Fransch vertaald.

Amsterdam, 
1743

Christiaan 
Wyers

OD/940/1739-
1788/PLUC

PLUCHE Noël Antoine (1688-1761), LE 
CLERCQ Pieter (1692-1759)

Schouwtoneel der natuur of samenspraaken 
over de bysonderheden der natuurlyke histori, 
die men bequaamst geoordeeld heeft om den 
jongen lieden leerzucht in te boezemen, en 
hun verstand op te leiden. Negende deel. Uit 
het Fransch vertaald.

Amsterdam, 
1748

Salomon 
Schouten, 
Arend van 
Huyssteen, Jan 
Roman, Gerrit 
de Groot, 
Steven van 
Esveldt, 
Hendrik 
Boussière

OD/940/1739-
1788/PLUC

ZONDER NAAM [Biblia sacra vulgatae editionis Sixti V. pont. m. 
jussu recognita et Clementis VIII. auctoritate 
edita]. 5. Novum testamentum domini nostri 
Jesu Christi. Vulgatae editionis juxta exemplar 
Vatican. anni 1592.

Wenen, 1760 Johannes 
Thomas 
Trattner

OD/27/Z.N./1760-
1761*****

ZONDER NAAM [Biblia sacra vulgatae editionis Sixti V. pont. m. 
jussu recognita et Clementis VIII. auctoritate 
edita]. 3. Esdras, Tobias, Judith, Esther, Iob, 
psalmi, proverb., ecclesiastes, cant. canticor., 
spaientia, ecclesiasticus.

Wenen, 1761 Johannes 
Thomas 
Trattner

OD/27/Z.N./1760-
1761***



DE LA PORTE Joseph (1714-1779) Le voyageur françois, ou la connoissance de 
l'ancien et du nouveau monde. Tome XXI.

Parijs, 1776 L. Cellot 2879 OD/940/1762-
1782/DELA (21)

DE LA PORTE Joseph (1714-1779) Le voyageur françois, ou la connoissance de 
l'ancien et du nouveau monde. Tome XXII.

Parijs, 1777 L. Cellot 2879 OD/940/1762-
1782/DELA (22)

DE LA PORTE Joseph (1714-1779) Le voyageur françois, ou la connoissance de 
l'ancien et du nouveau monde. Tome XXII.

Parijs, 1778 L. Cellot 2879 OD/940/1762-
1782/DELA (23)

LECLERC DE BUFFON Georges-Louis 
(1707-1788)

Oeuvres complètes de m. le cte de Buffon. 
Tome pemier. Théorie de la terre.

Parijs, 1774 Imprimerie 
royale

(schenking door 
Auguste de 
Florisone aan de 
bibliothèque 
publique, 
ondertekend 
door Alphonse 
Vandenpeereboo
m)

2372 OD/500/1774-
1789/LECL (1)

LECLERC DE BUFFON Georges-Louis 
(1707-1788)

Oeuvres complètes de m. le cte de Buffon. 
Tome septième. Histoire des animaux 
quadrupèdes.

Parijs, 1775 Imprimerie 
royale

2372 OD/500/1774-
1789/LECL (20=7)

LECLERC DE BUFFON Georges-Louis 
(1707-1788)

Oeuvres complètes de m. le cte de Buffon. 
Tome sixième. Suite de la théorie de la terre, 
et introduction à l'histoire des minéraux.

Parijs, 1774 Imprimerie 
royale

2372 OD/500/1774-
1789/LECL (6)

LECLERC DE BUFFON Georges-Louis 
(1707-1788)

Oeuvres complètes de m. le cte de Buffon. 
Tome treizième. Histoire naturelle, générale et 
particulière, contenant les époques de la 
nature.

Parijs, 1778 Imprimerie 
Royale

2372 OD/500/1774-
1789/LECL (13)

LECLERC DE BUFFON Georges-Louis 
(1707-1788)

Oeuvres complètes de m. le cte de Buffon. 
Tome huitième. Histoire des animaux 
quadrupèdes.

Parijs, 1777 Imprimerie 
Royale

2372 OD/500/1774-
1789/LECL (21=8)

HUME David (1711-1776) Histoire de la maison de Plantagenet, sur le 
trône d'Angleterre, depuis l'invasion de Jules 
César, jusqu'a l'avénement de Henri VII. 
Traduite de l'Anglois. Tome sixieme.

Amsterdam, 
1765

Zonder naam 4120 OD/941/1765/HUME*
*****



BÉRENGER Laurent-Pierre (1749-1822) Esprit de Mably et de Condillac, relativement a 
la morale et a la politique. Tome second.

Grenoble - 
Parijs, 1789

Le Jay zoon (handtekening 
...Desouter ; ex 
libris Devroe)

1184 OD/1/BERE/1789**

MALEBRANCHE Nicolas (1638-1715) La recherche de la verité. Où on traitte de la 
nature de l'esprit de l'homme, et de l'usage 
qu'il en doit faire pour éviter l'erreur dans les 
sciences. Cinquième edition revuë, et 
augmentée de plusieurs eclaircissemens.

Parijs, 1700 Michel David 1229 OD/1/MALE/1700*

DE LA PORTE Joseph (1714-1779) Le voyageur françois, ou la connoissance de 
l'ancien et du nouveau monde. Quatrième 
édition, revue, corrigée et augmentée. Tome 
XIII.

Beschadigd Parijs, 1772 L. Cellot (Schenking door 
Théodore de 
Gheus aan de 
bibliothèque 
publique, 
ondertekend 
door Alphonse 
Vandenpeereboo
m)

2879 OD/940/1762-
1782/DELA (1)

DE LA PORTE Joseph (1714-1779) Le voyageur françois, ou la connoissance de 
l'ancien et du nouveau monde. Quatrième 
édition, revue, corrigée et augmentée. Tome 
XIII.

Parijs, 1772 L. Cellot 2879 OD/940/1762-
1782/DELA (3)

DE LA PORTE Joseph (1714-1779) Le voyageur françois, ou la connoissance de 
l'ancien et du nouveau monde. Quatrième 
édition, revue, corrigée et augmentée. Tome 
XIII.

Parijs, 1772 L. Cellot 2879 OD/940/1762-
1782/DELA (3)

RICHARD Jérôme (1720-1788) Description historique et critique de l'italie, ou 
nouveaux mémoires sur l'etat actuel de son 
gouvernement, des sciences, des arts, du 
commerce, de la population, et de l'histoire 
naturelle. Tome IV. Nouvelle édition.

Parijs, 1769 Saillant, Desaint 
J. M. Coru de la 
Goibrie

(handtekening 
Louis de Patin, 
major)

4038 OD/945/1769/RICH***
*



RICHARD Jérôme (1720-1788) Description historique et critique de l'italie, ou 
nouveaux mémoires sur l'etat actuel de son 
gouvernement, des sciences, des arts, du 
commerce, de la population, et de l'histoire 
naturelle. Tome II. Nouvelle édition.

Parijs, 1769 Saillant, Desaint 
J. M. Coru de la 
Goibrie

(handtekening 
Louis de Patin, 
major)

4038 OD/945/1769/RICH**

RICHARD Jérôme (1720-1788) Description historique et critique de l'italie, ou 
nouveaux mémoires sur l'etat actuel de son 
gouvernement, des sciences, des arts, du 
commerce, de la population, et de l'histoire 
naturelle. Tome V. Nouvelle édition.

Parijs, 1769 Saillant, Desaint 
J. M. Coru de la 
Goibrie

(handtekening 
Louis de Patin, 
major)

4038 OD/945/1769/RICH***
**

RICHARD Jérôme (1720-1788) Description historique et critique de l'italie, ou 
nouveaux mémoires sur l'etat actuel de son 
gouvernement, des sciences, des arts, du 
commerce, de la population, et de l'histoire 
naturelle. Tome I. Nouvelle édition.

Parijs, 1769 Saillant, Desaint 
J. M. Coru de la 
Goibrie

(handtekening 
Louis de Patin, 
major)

4038 OD/945/1769/RICH*

RICHARD Jérôme (1720-1788) Description historique et critique de l'italie, ou 
nouveaux mémoires sur l'etat actuel de son 
gouvernement, des sciences, des arts, du 
commerce, de la population, et de l'histoire 
naturelle. Tome III. Nouvelle édition.

Parijs, 1769 Saillant, Desaint 
J. M. Coru de la 
Goibrie

(handtekening 
Louis de Patin, 
major)

4038 OD/945/1769/RICH***

RICHARD Jérôme (1720-1788) Description historique et critique de l'italie, ou 
nouveaux mémoires sur l'etat actuel de son 
gouvernement, des sciences, des arts, du 
commerce, de la population, et de l'histoire 
naturelle. Tome VI. Nouvelle édition.

Parijs, 1769 Saillant, Desaint 
J. M. Coru de la 
Goibrie

(handtekening 
Louis de Patin, 
major)

4038 OD/945/1769/RICH***
***

DE LA PORTE Joseph (1714-1779) Le voyageur françois, ou la connoissance de 
l'ancien et du nouveau monde. Quatrième 
édition, revue, corrigée et augmentée. Tome 
VI.

Parijs, 1772 L. Cellot 2879 OD/940/1762-
1782/DELA (6)

DE LA PORTE Joseph (1714-1779) Le voyageur françois, ou la connoissance de 
l'ancien et du nouveau monde. Quatrième 
édition, revue, corrigée et augmentée. Tome 
VII.

Parijs, 1772 L. Cellot 2879 OD/940/1762-
1782/DELA (7)



DE LA PORTE Joseph (1714-1779) Le voyageur françois, ou la connoissance de 
l'ancien et du nouveau monde. Quatrième 
édition, revue, corrigée et augmentée. Tome 
VIII.

Parijs, 1772 L. Cellot 2879 OD/940/1762-
1782/DELA (8)

DE LA PORTE Joseph (1714-1779) Le voyageur françois, ou la connoissance de 
l'ancien et du nouveau monde. Quatrième 
édition, revue, corrigée et augmentée. Tome 
IX.

Parijs, 1772 L. Cellot 2879 OD/940/1762-
1782/DELA (9)

DE LA PORTE Joseph (1714-1779) Le voyageur françois, ou la connoissance de 
l'ancien et du nouveau monde. Quatrième 
édition, revue, corrigée et augmentée. Tome X.

Parijs, 1772 L. Cellot 2879 OD/940/1762-
1782/DELA (10)

DE LA PORTE Joseph (1714-1779) Le voyageur françois, ou la connoissance de 
l'ancien et du nouveau monde. Quatrième 
édition, revue, corrigée et augmentée. Tome 
XI.

Parijs, 1772 L. Cellot 2879 OD/940/1762-
1782/DELA (11)

DE LA PORTE Joseph (1714-1779) Le voyageur françois, ou la connoissance de 
l'ancien et du nouveau monde. Quatrième 
édition, revue, corrigée et augmentée. Tome 
XII.

Parijs, 1772 L. Cellot 2879 OD/940/1762-
1782/DELA (12)

DE LA PORTE Joseph (1714-1779) Le voyageur françois, ou la connoissance de 
l'ancien et du nouveau monde. Quatrième 
édition, revue, corrigée et augmentée. Tome 
IV.

Parijs, 1772 L. Cellot 2879 OD/940/1762-
1782/DELA (4)

DE LA PORTE Joseph (1714-1779) Le voyageur françois, ou la connoissance de 
l'ancien et du nouveau monde. Quatrième 
édition, revue, corrigée et augmentée. Tome V.

Parijs, 1772 L. Cellot 2879 OD/940/1762-
1782/DELA (5)

DANES Petrus Ludovicus (1684-1736) Generalis temporum notio brevissime 
exhibens vicissitudinem rerum humanarum ab 
orbe condito usque ad aetatem nostram 
praesentemque annum MDCCXXVI.

Leuven, 1741 Martinus Van 
Overbeke

(handtekening J. 
G. van Tourout, 
pastor in 
Bulscamp 1760)

2994 OD/940/1741/DANE



JUSTINIANUS Institutionum libri quatuor. Una cum 
summariis, et ad marginem singulorum 
paragraphorum positis erotematibus. Additi 
sunt tituli digestor, de verborum significatione 
et regulis juris, nec non alia juris praecepta ac 
leges duodecim tabularum.

Leiden-
Amsterdam

Gaasbeeck (handgetend 
bezitsmerk : ex 
dono ... Gisb 
Optennoord, 
possidet S. 
Poitevin, 1705)

OD/34/(37)/1670

ROUSSEAU Jean-Jacques (1712-1778) Oeuvres posthumes. Tome premier. Collection 
complette des oeuvres de J. J. Rousseau. Tome 
dixieme.

Londen, 1782 427 OD/840/1774-
1783/ROUS (10)

LE BEAU DU BIGNON Louis-Clair Considérations sur l'origine et les révolutions 
du gouvernement des Romains.

Parijs, 1778 Gebroeders 
Debure

3246 OD/937/1778/DEBU*

LINGUET Simon Nicolas Henri (1736-
1794)

Histoire des révolutions de l'empire romain, 
pour servir de suite à celle des révolutions de 
la république. Tome second.

Parijs, 1777 Durant 3244 OD/937/1777/LING**

SWIFT Jonathan (1667-1745), [VAN 
EFFEN Justus (1684-1735)]

Le conte du tonneau, contenant tout ce que 
les arts et les sciences ont de plus sublime et 
de plus mystérieux. Avec plusieurs autres 
pièces très-curieuses. Tome second.

Den Haag, 1757 Henri Scheurleer 1174 OD/820/1757/SWIF**

MILTON John (1608-1674), RACINE Louis 
(1692-1763)

Le paradis perdu de Milton. Traduction 
nouvelle, avec des notes, la vie de k'auteur, un 
discours sur son poëme, les remarques 
d'Addisson, et à l'occasion de ces remarques, 
un discours sur le poëme epique. Tome 
premier.

Parijs, 1755 Desaint, Saillant 702 OD/820/1755/MILT*

MILTON John (1608-1674), RACINE Louis 
(1692-1763)

Le paradis perdu de Milton. Traduction 
nouvelle, avec des notes, la vie de k'auteur, un 
discours sur son poëme, les remarques 
d'Addisson, et à l'occasion de ces remarques, 
un discours sur le poëme epique. Tome 
second.

Parijs, 1755 Desaint, Saillant 702 OD/820/1755/MILT**



GRIGNY F. Etat des villes de la Gaule Belgique avant le 
douzième siècle, avec des recherches 
étymologiques sur l'origine de leurs noms … 
Magasin encyclopédique, II, vol.5-6

Parijs, [1797] (ex-libris 
Alphonse 
Vandenpeereboo
m; schenking 
door de Ieperse 
arts Cornette 
aan Alphonse 
Vandenpeereboo
m, 1856)

OD/949.3.01/1797/GRI
G

SWIFT Jonathan (1667-1745), [VAN 
EFFEN Justus (1684-1735)]

Le conte du tonneau, contenant tout ce que 
les arts et les sciences ont de plus sublime et 
de plus mystérieux. Avec plusieurs autres 
pièces très-curieuses.

Den Haag, 1757 Henri Scheurleer 1174 OD/820/1757/SWIF*

VELLY Paul François (1709-1759), 
VILLARET Claude (1715-1766), GARNIER 
Jean-Jacques (1729-1805)

Histoire de France, depuis l'établissement de 
la monarchie jusqu'a Louis XIV. Tome 
neuvieme.

Parijs, 1767 Saillant, 
Dessaint

3309 OD/944/1763-
1786/VELL (9)

MILTON John (1608-1674), RACINE Louis 
(1692-1763)

Le paradis perdu de Milton. Traduction 
nouvelle, avec des notes, la vie de k'auteur, un 
discours sur son poëme, les remarques 
d'Addisson, et à l'occasion de ces remarques, 
un discours sur le poëme epique. Tome 
troisiéme.

Parijs, 1755 Desaint, Saillant 702 OD/820/1755/MILT***

VELLY Paul François (1709-1759), 
VILLARET Claude (1715-1766), GARNIER 
Jean-Jacques (1729-1805)

Histoire de France, depuis l'établissement de 
la monarchie, jusqu'au regne de Louis XIV. 
Nouvelle édition. Tome second.

Parijs, 1769 Saillant en 
Nyon, Desaint

3309 OD/944/1763-
1786/VELL (2)

ROLLIN Charles (1661-1741), LUCET 
Jean-Claude (1755-1806)

Pensées de m. Rollin sur plusieurs points 
importans de littérature, de politique et de 
religion. Recueillies de son histoire ancienne et 
de son traité des études

met de 
wapens van 
keizerin 
Maria-
Theresia en 
de stad Ieper

Parijs, 1780 Frères Estienne 1307 OD/840/1780/ROLL

VELLY Paul François (1709-1759), 
VILLARET Claude (1715-1766), GARNIER 
Jean-Jacques (1729-1805)

Histoire de France, depuis l'établissement de 
la monarchie, jusqu'au regne de Louis XIV. 
Tome vingt-septieme.

Parijs, 1787 Weduwe 
Desaint, Nyon

3309 OD/944/1763-
1786/VELL (27)



VELLY Paul François (1709-1759), 
VILLARET Claude (1715-1766), GARNIER 
Jean-Jacques (1729-1805)

Histoire de France, depuis l'établissement de 
la monarchie, jusqu'au regne de Louis XIV. 
Tome vingt-sixieme.

Parijs, 1778 Saillant en 
Nyon, Weduwe 
Desaint

3309 OD/944/1763-
1786/VELL (26)

VELLY Paul François (1709-1759), 
VILLARET Claude (1715-1766), GARNIER 
Jean-Jacques (1729-1805)

Histoire de France, depuis l'établissement de 
la monarchie, jusqu'au regne de Louis XIV. 
Tome vingt-neuvième.

Parijs, 1786 Weduwe 
Desaint, Nyon 
sr., Belin

3309 OD/944/1763-
1786/VELL (29)

VELLY Paul François (1709-1759), 
VILLARET Claude (1715-1766), GARNIER 
Jean-Jacques (1729-1805)

Histoire de France, depuis l'établissement de 
la monarchie, jusqu'au regne de Louis XIV. 
Tome vingt-quatrieme.

Parijs, 1774 Saillant en 
Nyon, weduwe 
Desaint

3309 OD/944/1763-
1786/VELL (24)

VELLY Paul François (1709-1759), 
VILLARET Claude (1715-1766), GARNIER 
Jean-Jacques (1729-1805)

Histoire de France, depuis l'établissement de 
la monarchie, jusqu'au regne de Louis XIV. 
Tome vingt-cinquieme.

Parijs, 1778 Saillant en 
Nyon, weduwe 
Desaint

3309 OD/944/1763-
1786/VELL (25)

VELLY Paul François (1709-1759), 
VILLARET Claude (1715-1766), GARNIER 
Jean-Jacques (1729-1805)

Histoire de France, depuis l'établissement de 
la monarchie, jusqu'au regne de Louis XIV. 
Tome vingt-troisieme.

Parijs, 1774 Saillant en 
Nyon, weduwe 
Desaint

3309 OD/944/1763-
1786/VELL (23)

BARRE Joseph (1692-1764) Histoire générale d'Allemagne. Tome VIII. II. 
partie, qui comprend les régnes depuis l'an 
1532 jusqu'en 1558.

Parijs, 1748 Charles J.B. 
Delespine, Jean-
Thomas 
Hérissant, 
Claude Thiboust

4067 OD/943/1748/BARR 
(8/B)

GOLTZIUS Hubertus Fastos magistratuum et triumphorum 
Romanorum ab urbe condita ad Augusti 
obitum ex antiquis tam numismatum quam 
marmorum monumentis restitutos.

Brugge, 1566 zonder naam (ex libris en 
handtekening 
Vandenpeereboo
m; handtekening 
Ioann van 
t'Sestich)

OD/937/1566/GOLT



QUINTILIANUS, GIBSON Edmund (1669-
1748)

De institutione oratoria libri duodecim. Cum 
duplici indice, rerum et locutionum altero, 
altero auctorum. Ex tribus codicibus MSS. et 
octo impressis emendavit, atque lectiones 
variantes adjecit Edmundus Gibson,... 
Accedunt emendationum specimen, et 
tribunus Marianus, declamatio, nunc primum 
ex codice MS. Edita

Oxford, 1693 Henricus 
Cruttenden

(ex-libris P.P.C. 
Lammens)

469 OD/871/QUIN/1693

ZONDER NAAM Reclamations des trois états du duché de 
Brabant sur les atteintes portées a leurs droits 
et loix constitutionnelles au nom de s. m. 
Joseph II.

Zonder plaats, 
1786

Zonder naam (handtekening 
Lambin)

3842 OD/949.3.02/1786/Z.N
.

BOR CHRISTIAENSZOON Pieter (1559-
1635)

Oorsprongk, begiin, en vervolgh der 
Nederlandsche oorlogen, beroerten, en 
borgerlyke oneenigheden, beginnende met 
het vervolgh van de belegeringh van Sluys, 
onder den prins van Parma, in den jaere 1587, 
en eyndigende met het jaer 1594 ... Voorts 
met een byvoeghsel van authentyke stukken 
en nieuwe registers vermeerdert. Het derde 
stuk.

Amsterdam, 
1681

Weduwe 
Joannes van 
Someren, 
Abraham 
Wolfgangh, 
Hendrick en de 
weduwe van 
Dirck Boom

3713 OD/949/1679-
1684/BOR***

BOR CHRISTIAENSZOON Pieter (1559-
1635)

Oorsprongk, begiin, en vervolgh der 
Nederlandsche oorlogen, beroerten, en 
borgerlyke oneenigheden, beginnende met de 
koomste van Alexander Farnese, prince van 
Parma, en eyndigende omtrent het laetste van 
junius des jaers 1587 ... Voorts met een 
byvoeghsel van authentyke stukken en nieuwe 
registers vermeerdert. Het tweede stuk.

Amsterdam, 
1680

Weduwe 
Joannes van 
Someren, 
Abraham 
Wolfgangh, 
Hendrick en 
Dirck Boom

3713 OD/949/1679-
1684/BOR***



BOR CHRISTIAENSZOON Pieter (1559-
1635)

Oorsprongk, begiin, en vervolgh der 
Nederlandsche oorlogen, beroerten, en 
borgerlyke oneenigheden, beginnende met 
d'opdracht der selve landen, gedaen by keyser 
Karel den vijfden, aen sijnen soon konink 
Philippus van Spanjen, en eindigende met het 
einde van 't jaer MD ... Voorts met een 
byvoeghsel van authentyke stukken en nieuwe 
registers vermeerdert. Het eerste stuk.

Amsterdam, 
1679

Weduwe 
Joannes van 
Someren, 
Abraham 
Wolfgangh, 
Hendrick en 
Dirck Boom

3713 OD/949/1679-
1684/BOR*

FREMAUT Benignus (1654-1723) Den geestelicken palm-boom in elke maent 
nieuwe vruchten gevende, oft Generale 
legende van de levens der heyligen, saligen, 
dienaers ende dienaressen Godts, uyt de dry-
vuldighe orden van den h. en seraphinschen 
vader Franciscus, bestaende in twaelf 
boecken, van welken desen sevensten begrypt 
de levens van de maent julius ...

Gent, 1704 Livinus de Clerck (stempel Conv. 
f. f. minorum 
Lovanii)

OD/27/FREM/1693-
1720 (7)

ZONDER NAAM Actes et memoires du proces d'arbitrage, 
entre S. A. E. Palatine, et S. A. R. madame la 
duchesse d'Orleans, au sujet de la succession 
des electeurs palatins Charles-Louis, et 
Charles, pere et frere de ladite duchesse. Jugé 
à Francfort sur le Main en 1701 et jugé en 
dernier ressort à Rome en 1702. Pour servir de 
continuation aux actes et memoires de la paix 
de Ryswick.

Den Haag, 1725 Jean van Duren OD/940/1725/Z.N.

VIRGILIUS MARO Publius, VAN DEN 
VONDEL Joost

Publius Virgilius Maroos wercken in 
nederduitsch dicht

Amsterdam, 
1696

Barent Visser, 
Willem de 
Coup, Willem 
Lamsvelt en 
Andries Van 
Damme

507 OD/871/VIRG/1696



FREMAUT Benignus (1654-1723) Den geestelicken palm-boom in elke maent 
nieuwe vruchten gevende, oft Generale 
legende van de levens der heyligen, saligen, 
dienaers ende dienaressen Godts, uyt de dry-
vuldige orden van den h. en seraphinschen 
vader Franciscus, bestaende in twaelf 
boecken, van welken desen vijfden begrypt de 
levens van de maendt maius ...

Gent, 1701 Jan Danckaert (stempel 
Bibliotheca fr. 
minorum S. 
Nicolai ; 
handtekening : 
voor de 
Annuntiaten in 
Gendt)

OD/27/FREM/1693-
1720 (5)

FREMAUT Benignus (1654-1723) Den geestelicken palm-boom in elke maent 
nieuwe vruchten gevende, oft Generale 
legende van de levens der heyligen, saligen, 
dienaers ende dienaressen Godts, uyt de dry-
vuldige orden van den h. en seraphinschen 
vader Franciscus, bestaende in twaelf 
boecken, van welken desen vierden begrypt de 
levens van de maendt aprilis ...

eerste 
exemplaar

Gent, 1700 Jan Danckaert OD/27/FREM/1693-
1720 (4)

FREMAUT Benignus (1654-1723) Den geestelicken palm-boom in elke maent 
nieuwe vruchten gevende, oft Generale 
legende van de levens der heyligen, saligen, 
dienaers ende dienaressen Godts, uyt de dry-
vuldige orden van den h. en seraphinschen 
vader Franciscus, bestaende in twaelf 
boecken, van welken desen eersten begrypt 
de levens van de maent januarius ...

Gent, 1693 Jan Danckaert (stempel 
Bibliotheca fr. 
minorum S. 
Nicolai)

OD/27/FREM/1693-
1720 (1)

FREMAUT Benignus (1654-1723) Den geestelicken palm-boom in elke maent 
nieuwe vruchten gevende, oft Generale 
legende van de levens der heyligen, saligen, 
dienaers ende dienaressen Godts, uyt de dry-
vuldige orden van den h. en seraphinschen 
vader Franciscus, bestaende in twaelf 
boecken, van welken desen vierden begrypt de 
levens van de maendt aprilis ...

tweede 
exemplaar

Gent, 1700 Jan Danckaert (stempel 
Bibliotheca fr. 
minorum S. 
Nicolai ; 
handtekening : 
voor de 
Annuntiaten in 
Gendt)

OD/27/FREM/1693-
1720 (4)



FREMAUT Benignus (1654-1723) Den geestelicken palm-boom in elke maent 
nieuwe vruchten gevende, oft Generale 
legende van de levens der heyligen, saligen, 
dienaers ende dienarissen Godts, uyt de dry-
vuldige orden van den h. en seraphinschen 
vader Franciscus, bestaende in twaelf 
boecken, van welken desen elfsten begrypt de 
levens van de maendt november ...

Gent, 1717 Franciscus en 
Dominicus 
vander Ween

(handtekenin,g 
Joanna ... ; 
handtekening 
Arme claren 
coletinen S. 
Nicolaes ; 
stempel 
Bibliotheca fr. 
minorum S. 
Nicolai)

OD/27/FREM/1693-
1720 (11)

DANES Petrus Ludovicus (1684-1736) Tractatus de fide, spe et charitate. Cum 
adjunctis De scriptura, traditione, ecclesia, 
pontifice et conciliis.

Leuven, 1735 Martinus van 
Overbeke

(stempel p.p. 
mlinderbroeders 
bibliotheek Tielt)

OD/27/1735/DANE

LE LAIN DE TILLEMONT Louis Sébastien 
(1637-1698)

Memoires pour servir a l'histoire 
ecclesiastique des six premiers siecles. Justifiez 
par les citations des auteurs originaux. Avec 
une chronologie ou l'on fait un abregé de 
l'histoire ecclesiastique et civile, et avec des 
notes pour éclaircir les difficultez des faits et 
de la chronologie. Tome neuvieme, qui 
contient les vies de saint Basile, de saint 
Gregoire de Nazianze, de saint Gregoire de 
Nysse, et de saint Amphiloque.

Parijs, 1703 Charles Robustel 3040 OD/27/LENA/1693-
1712 (9)

LE NAIN DE TILLEMONT Louis Sébastien 
(1637-1698)

Memoires pour servir a l'histoire 
ecclesiastique des six premiers siecles. Justifiez 
par les citations des auteurs originaux. Avec 
une chronologie ou l'on fait un abregé de 
l'histoire ecclesiastique, et avec des notes 
pour éclaircir les difficultez des faits et de la 
chronologie. Tome huittieme. Qui contient les 
vies de s. Athanase, et des saints qui sont 
morts depuis l'an 378 jusques en 394, et les 
histoires des Priscillianistes et des Messaliens.

Parijs, 1702 Charles Robustel 3040 OD/27/LENA/1693-
1712 (8)



LE NAIN DE TILLEMONT Louis Sébastien 
(1637-1698)

Memoires pour servir a l'histoire 
ecclesiastique des six premiers siecles. Justifiez 
par les citations des auteurs originaux, avec 
des notes pour éclaircir les difficultez des faits, 
et de la chronologie. Tome treizieme, qui 
contient la vie de Saint Augustin. Dans laquelle 
on trouvera l'histoire des donatistes de son 
temps, et celle des pelagiens.

Parijs, 1702 Charles Robustel 3040 OD/27/LENA/1693-
1712 (13)

[LE NAIN DE TILLEMONT Louis Sébastien 
(1637-1698)]

Memoires pour servir a l'histoire 
ecclesiastique des six premiers siecles. Justifiez 
par les citations des auteurs originaux. Avec 
une chronologie ou l'on fait un abregé de 
l'histoire ecclesiastique et profane, et des 
notes pour éclaircir les difficultez des faits et 
de la chronologie. Tome premier. Qui contient 
le temps de nostre seigneur, et les apostres.

Door 
shrapnel 
beschadigd

Parijs, 1693 Charles Robustel Scbenking door 
De Langhe aan 
de Bibliothèque 
publique, 
ondertekend 
door Alphonse 
Vandenpeereboo
m in 1839

3040 OD/27/LENA/1693-
1712 (1)

[LE NAIN DE TILLEMONT Louis Sébastien 
(1637-1698)]

Memoires pour servir a l'histoire 
ecclesiastique des six premiers siecles. Justifiez 
par les citations des auteurs originaux. Avec 
une chronologie ou l'on fait un abregé de 
l'histoire ecclesiastique et profane, et des 
notes pour éclaircir les difficultez des faits, et 
de la chronologie. Tome troisieme. Qui 
comprend depuis l'ann 177 jusqu'en 253.

beschadigd 
door 
shrapnel

Parijs, 1695 Charles Robustel 3040 OD/27/LENA/1693-
1712 (3)

LE LAIN DE TILLEMONT Louis Sébastien 
(1637-1698)

Memoires pour servir a l'histoire 
ecclesiastique des six premiers siecles. Justifiez 
par les citations des auteurs originaux. Avec 
des notes pour eclaircir les difficultez des faits 
et de la chronologie. Tome onzieme, qui 
contient la vie de saint Chrysostome, celles de 
Constance prestre, de sainte Olympiade 
veuve, de Theophile patriarche d'Alexandrie, 
de Pallade d'Helenople etc.

Parijs, 1706 Charles Robustel 3040 OD/27/LENA/1693-
1712 (11)



FREMAUT Benignus (1654-1723) Den geestelicken palm-boom in elke maent 
nieuwe vruchten gevende, oft Generale 
legende van de levens der heyligen, saligen, 
dienaers ende dienaressen Godts, uyt de dry-
vuldige orden van den h. en seraphinschen 
vader Franciscus, bestaende in twaelf 
boecken, van welken desen thienden begrypt 
de levens van de maendt october ...

eerste 
exemplaar

Gent, 1715 Franciscus 
Hieronymus 
vander Ween

(handtekening 
Ludovicus vande 
Gouteens ; 
stempel B.P.Y. (= 
bibliothèque 
publique Ypres))

OD/27/FREM/1693-
1720 (10)

ZONDER NAAM Deductie ende verificatie, om te betoonen, 
hoe dat de limiten in Vlaenderen in het 
quartier van den Lande van den Vryen 
tusschen syne majesteyt van Spagnien, als 
graeve van Vlaenderen, ende de hooge ende 
mogende heeren staeten generael van de 
vereenigde Nederlanden behooren 
gereguleert, gelimiteert en vastgestelt te 
worden in conformiteyt van het derde ende 
67. article van het tractaet van den vrede van 
den jaere 1648, overgegeven aen de seer 
edele heeren commissarissen van syne 
majesteyt by burgmeesters ende schepenen 's 
landts van den Vryen.

Zonder plaats, 
1664

OD/949/1664/Z.N.

LE LAIN DE TILLEMONT Louis Sébastien 
(1637-1698)

Memoires pour servir a l'histoire 
ecclesiastique des six premiers siecles. Justifiez 
par les citations des auteurs originaux. Avec 
des notes pour eclaircir les difficultez des faits 
et de la chronologie. Tome quinzieme, qui 
comprend les histoires de saint Germain 
d'Auxerre, de saint Hilaire d'Arles, de 
Theodoret, de saint Leon pape, et de quelques 
autres saints ou grands hommes qui sont 
morts depuis 448 jusques en 461.

Parijs, 1711 Charles Robustel 3040 OD/27/LENA/1693-
1712 (15)



[DE BONNEMARE] [] Teble raisonnée et alphabetique des nouvelles 
ecclésiastiques. Depuis 1728 jusqu'en 1760 
inclusivement. Premiere partie.

zonder plaats, 
1767

zonder naam (stempel 
Bibliothèque 
publique Ypres)

OD/27/DEBO/1767*

LE NAIN DE TILLEMONT Louis Sébastien 
(1637-1698)

Memoires pour servir a l'histoire 
ecclesiastique des six premiers siecles. Justifiez 
par les citations des auteurs originaux. Avec 
des notes pour eclaircir les difficultez des faits 
et de la chronologie. Tome quatorzieme, qui 
comprend les histoires de saint Paulin, de s. 
Celestin pape, de Cassien, de s. Cyrille 
d'Alexandrie, et du nestorianisme, etc.

Parijs, 1711 Charles Robustel 3040 OD/27/LENA/1693-
1712 (14)

LE NAIN DE TILLEMONT Louis Sébastien 
(1637-1698)

Memoires pour servir a l'histoire 
ecclesiastique des six premiers siecles. Justifiez 
par les citations des auteurs originaux. Avec 
des notes pour eclaircir les difficultez des faits 
et de la chronologie. Tome seizieme, qui 
comprend l'histoire de s. Prosper, de s. Hilaire 
pape, de s. Sidoine, d'Acace de 
Constantinople, de saint Eugene de Carthage 
et de la persecution de l'eglise d'Afrique par 
les Vandales, d'Eupheme et de saint 
Macedone patriarches de Constantinople, et 
de divers autres saints et saintes ou grands 
hommes qui sont morts depuis l'an 463 
jusques en 513.

Parijs, 1712 Charles Robustel 3040 OD/27/LENA/1693-
1712 (16)

[LE ROY [].] La vie de Jean Baptiste Villers prêtre, principal 
du séminaire provincial des evêques a Douay.

derde 
exemplaar ; 
handtekening 
 "Alexandre 
Marliere"

Ieper, 1774 Thomas 
Franciscus 
Walwein

1821 OD/27/LERO/1774



KRAFFT Jean Laurent (1694-1768) Histoire générale de l'auguste maison 
d'Autriche, contenant une description exacte 
de tous ses empereurs, rois, ducs, archiducs et 
autres princes, tant ecclesiastiques que 
seculiers, l'acquisition de tous leurs royaumes, 
principautés et pays héréditaires, leurs gueres, 
traités de paix, alliances et mariages, depuis 
son origine jusqu'à present, ornée de tous les 
portraits des princes qui sont parvenus à l'âge 
de majorité, Ɵrée de plusieurs auteurs anciens 
et modernes, et redigée selon l'ordre du tems. 
Tome I.

Brussel, 1744 Weduwe G. 
Jacobs

(opgedragen 
aan Luis de Patin 
de Borri-Hof 
major)

4073 OD/940/1744-
1745/KRAF*

KRAFFT Jean Laurent (1694-1768) Histoire générale de l'auguste maison 
d'Autriche, contenant une description exacte 
de tous ses empereurs, rois, ducs, archiducs et 
autres princes, tant ecclesiastiques que 
seculiers, l'acquisition de tous leurs royaumes, 
principautés et pays héréditaires, leurs gueres, 
traités de paix, alliances et mariages, depuis 
son origine jusqu'à present, ornée de tous les 
portraits des princes qui sont parvenus à l'âge 
de majorité, Ɵrée de plusieurs auteurs anciens 
et modernes, et redigée selon l'ordre du tems. 
Tome II.

Brussel, 1745 Weduwe G. 
Jacobs

(opgedragen 
aan Luis de Patin 
de Borri-Hof 
major)

4073 OD/940/1744-
1745/KRAF**

ZONDER NAAM Tweeden druck van den eersten bouck der 
ordonnancien, statuten, edicten ende 
placcaerten soo van weghen der keyserlyke 
ende koninghlyke maiesteyten, als heurlieder 
doorlughtighste voorsaeten, graven ende 
graefneden van Vlaendren, nieuwelinghs 
vermeerdert …

Eerste 
exemplaar

Gent, 1639 Anna van den 
Steene weduwe 
van Michiel du 
Laury

(handtekening 
Callemein 
advocatus)

OD/34/(09)/1559-
1786 (1)



KRAFFT Jean Laurent (1694-1768) Histoire générale de l'auguste maison 
d'Autriche, contenant une description exacte 
de tous ses empereurs, rois, ducs, archiducs et 
autres princes, tant ecclesiastiques que 
seculiers, l'acquisition de tous leurs royaumes, 
principautés et pays héréditaires, leurs gueres, 
traités de paix, alliances et mariages, depuis 
son origine jusqu'à present, ornée de tous les 
portraits des princes qui sont parvenus à l'âge 
de majorité, Ɵrée de plusieurs auteurs anciens 
et modernes, et redigée selon l'ordre du tems. 
Tome III.

Beschadigd 
door 
shrapnel

Brussel, 1745 Weduwe G. 
Jacobs

4073 OD/940/1744-
1745/KRAF***

VAN ESPEN Zegero Bernardo Jus ecclesiasticum universum hodiernae 
disciplinae, praesertim Belgii, Galliae et 
vicinarum provinciarum accommodatum ... 
Tomus primus.

Leuven - 
Brussel, 1700

Willem 
Stryckwant, 
Franciscus 
t'Serstevens

(handtekening 
Marsilles ; 
handtekening E. 
Delanghe, 
Poperinghe, 
1791 ; schenking 
aan de 
bibliothèque 
publique door 
de De Langhe, 
ondertekend 
door A. 
Vandenpeereboo
m)

1740 OD/34/(37)/1700*

DE SAVEEDRA FAJARDO Diego Idea principis christiano-politici, centum 
symbolis expressa

Vochtschade 
WO I

Brussel, 1649 Jan Mommaert 
jr. en Franciscus 
Vivien

(handtekening 
Carolus van den 
Bosch, Gent, 
1665)

1189 OD/873/DESA/1649



VREDIUS Olivier (1596-1652) La genealogie des comtes de Flandres depuis 
Baudouin Bras de Fer iusques a Philippe IV. roy 
d'Espagne. Representée par plusieurs figures 
des seaux, et divisée en vingt-deux tables, 
verifiées tant par chzrtes, qu'escripts anciens 
ou contemporains.

Brugge, 1642 Jean Baptiste 
en Lucas 
vanden 
Kerckhove

Schenking door 
de Langhe aan 
de Bibliothèque 
publique, 1839, 
ondertekend 
door A. 
Vandenpeereboo
m

3893 OD/949.3.01/1642/VR
ED

VAN ESPEN Zeger Bernard (1646-1728) Jus ecclesiasticum universum hodiernae 
disciplinae, praesertim Belgii, Galliae et 
vicinarum provinciarum accommodatum ... 
Tomus secundus.

Leuven - 
Brussel, 1700

Willem 
Stryckwant, 
Franciscus 
t'Serstevens

(handtekening 
Marsilles ; 
handtekening E. 
Delanghe, 
Poperinghe, 
1791)

1740 OD/34/(37)/1700**

JUSTINIANUS (482-565), ACCURSIUS 
(1182-1263), CUJAS Jacques (1522-
1590), GODEFROY Denis (1549-1622), 
DE BROSSES Pierre (1548-1617)

Volumen legum paruum quod vocant. In quo 
haec insunt, tres posteriores libri codicis d. 
Iustiniani sacratissimi principis, authenticae, 
seu novellae constitutiones eiusdem principis, 
feudorum libti duo, constitutiones Frederici II 
imperatoris, extravagantes duae Henrici VII 
imperatoris, tractatus de pace Constantiae. 
Cum commentariis Accursij, ac Contij, Dionysij 
Gothofredi, et aliorum quorumdam iuris, 
antecessorum lucubrationibus, atque 
animadversionibus. Quibus accessere Iacobi 
Cuiacii notae ... Tomus quintus.

Lyon, 1627 Rouillé, 
Andreas Prost, 
Jacobus Prost

1471 OD/34/(37)/1627****
*



JUSTINIANUS (482-565), ACCURSIUS 
(1182-1263), CUJAS Jacques (1522-
1590), GODEFROY Denis (1549-1622)

Corpus iuris civilis Iustinianei, cum 
commentariis Accursii, scholiis Contii, et 
Dionysii Gothofredi i. c. acutissimi 
lucubrationibus ad Accursium, in quibus 
glossae obscuriores explicantur, similes et 
contrariae afferuntur, vitiosae in dictione, 
historia ... quibus novissima hac editione 
accessere Iacobi  Cuiacii, consiliarij regij, et 
iurisconsultorum nostri saeculi facoilè principis 
notae ... Tomus primus continens digestum 
vetus.

(met ijzeren 
boeksloten)

Lyon, 1618 Horatius Cardon (schenking door 
stadsbestuur 
(régence), 1839)

1470 OD/34/(37)/1618*

JUSTINIANUS (482-565), ACCURSIUS 
(1182-1263), CUJAS Jacques (1522-
1590), GODEFROY Denis (1549-1622)

Infortiatum, seu pandectarum iuris civilis, 
tomus secundus, ex pandectis florentinis, in 
lucem emissis, quoad eius fieri potuit, 
repraesentatus, commentariis Accursii 
illustratus praeter scholia Contii et paratitla 
Cujacii, hinc accesserunt notae eiusdem, 
hactenus non editae, et ad Accursium Dionysii 
Gothofredi i. c. in quibus observatae sunt 
glossae similes, contrariae, improbatae, 
obscuriores definitionibus vel divisionibus 
explicatae, dictionis, historiae, et iuris admissa 
Accursiana subiecta.

(met ijzeren 
boeksloten)

Lyon, 1618 Horatius Cardon OD/34/(37)/1618**

ROUSSEAU Jean-Jacques (1712-1778) Oeuvres posthumes. Tome second. Collection 
complette des oeuvres de J. J. Rousseau. Tome 
onzieme

Londen, 1783 427 OD/840/1774-1783 
(11)

VAN DEN STEEN Johannes (1596-1654) Corn. Iansenii, Iprensis episcopi, s. theol. 
quondam doctoris, laudatio funebris, dicta à 
venerando domino f. Ionne à Lapide, ecclesiae 
Grimbergensis canonico Norbertino ... in 
insigni eccles. colleg. d. Petri, 4 maji, anno 
1641. Superiorum permissu.

[Leuven, 1641] Bernardinus 
Masius

OD/27/VAND/1641



[CASTELL Edmund (1606-1685)] [Lexicon heptaglotton, hebraicum, 
chaldaicum, syriacum, samaritanum, 
aethiopicum, arabicum, conjunctim, et 
persicum, separatim. In quo, omnes voces 
hebraeae, chaldaeae, syrae ... Earumque 
significationes, omnium praesertim in ss. 
Hebraeis bibliis semel tantum occurrentium ... 
Cui accessit brevis, et harmonica, quantum 
fieri potuit, grammaticae omnium 
praecedentium linguarum delineatio.] (deel 2)

Londen, 1669 Thomas 
Roycroft

380 OD/871/CAST/1669**

DAOIZ Esteban (1550-1619) Index iuris civilis copiosus non solum ea quae 
in gkissis, sed et textuum omnium veros 
sensus continens. Tomus sextus, totius iuris 
civilis maxima distinctione contextus, ad 
inveniendum cuiusque legalis materiae fontem 
utilissimus. Editio novissima, caeteris cùm heri, 
tum nudiustertius ,atis, longè et auctior, et 
castigatior.

Lyon, 1627 Rouillé, 
Andreas Prost, 
Jacobus Prost

1471 OD/34/(37)/1627****
**

JUSTINIANUS (482-565), ACCURSIUS 
(1182-1263), CUJAS Jacques (1522-
1590), GODEFROY Denis (1549-1622)

Codicis dn. Iustiniani sacratissimi imp. pp. 
augusti, repetitae praelectionis libti duodecim. 
Accursii commentariis, ac Contii, et Dionysii 
Gothofredi atque aliorum quorumdam 
illustrium iurisconsultorum lucubrationibus 
illustrati. His accessere Iacobi Vcuiacii 
paratitla, eiusdémque notae, observationes et 
emendationes solemnes, iurisconsulto cuique, 
et legum studioso apprimè necessariae. 
Quibus variae legum lectiones observantur ... 
Tomus quartus, novem priores codicis libros 
continens.

Lyon, 1627 Rouillé, 
Andreas Prost, 
Jacobus Prost

1471 OD/34/(37)/1627****



JUSTINIANUS (482-565), ACCURSIUS 
(1182-1263), GODEFROY Denis (1549-
1622), CUJAS Jacques (1522-1590), DE 
BROSSES Pierre (1548-1617)

Digestum novum seu pandectarum iuris civiilis. 
Tomus tertius, ex pandectis Florentinis, quoad 
eius fieri potuit, repraesentatus. Commentariis 
Accursii, scholiis Contii, et Dionysii Gothofredi 
lucubrationibus ad Accursium illustratus. His 
accesserunt paratitla Iacobi Cuiacii, 
eiusdémque notae, et emendationes 
singulares. Cum remissionibus Petri Brossei. 
Additi in extremo operis indices omnium 
titulorum et legum, quae in pandectarum, seu 
digestorum libris continentur, ordine 
alphabetico digesti.

Lyon, 1627 Jacques 
Cardon, Pierre 
Cavellat

1471 OD/34/(37)/1627***

D'AGUESSEAU Henri François (1668-
1751)

Oeuvres de monseigneur le chancelier 
d'Aguesseau. Tome quatrieme

Yverdun, 1772 Zonder naam 1531 OD/34/(09)/1772-
1775 (4)

D'AGUESSEAU Henri François (1668-
1751)

Oeuvres de monseigneur le chancelier 
d'Aguesseau. Tome sixieme

beschadigd Yverdun, 1772 Zonder naam 1531 OD/34/(09)/1772-
1775 (6)

D'AGUESSEAU Henri François (1668-
1751)

Oeuvres de monseigneur le chancelier 
d'Aguesseau. Tome septieme

zwaar 
beschadigd

Yverdun, 1772 Zonder naam 1531 OD/34/(09)/1772-
1775 (7)

D'AGUESSEAU Henri François (1668-
1751)

Oeuvres de monseigneur le chancelier 
d'Aguesseau. Tome huiteme

zwaar 
beschadigd

Yverdun, 1772 Zonder naam 1531 OD/34/(09)/1772-
1775 (8)

SERRUYS Jean-Baptiste Hubert Derde deel van den zesden placcaert-boek van 
Vlaenderen, behelzende alle de placcaerten, 
reglementen, edicten, ordonnantien, 
decreten, declaratien en tractaeten, 
geëmaneerd voor de provincie van 
Vlaenderen, zedert de leste verzaemelinge 
danof gedaen ende uytgegeven ten jaere 
1763, mitsgaeders verscheyde andere die by 
obmissie in de voorgaende placcaert-boeken 
zyn uytgebleven.

Eerste 
exemplaar

Gent, 1786 Petrus de 
Goesin en zonen

OD/34/(09)/1559-
1786 (6C)



SERRUYS Jean-Baptiste Hubert Tweede deel van den zesden placcaert-boek 
van Vlaenderen, behelzende alle de 
placcaerten, reglementen, edicten, 
ordonnantien, decreten, declaratien en 
tractaeten, geëmaneerd voor de provincie van 
Vlaenderen, zedert de leste verzaemelinge 
danof gedaen ende uytgegeven ten jaere 
1763, mitsgaeders verscheyde andere die by 
obmissie in de voorgaende placcaert-boeken 
zyn uytgebleven.

Eerste 
exemplaar

Gent, 1786 Petrus de 
Goesin en zonen

OD/34/(09)/1559-
1786 (6B)

SERRUYS Jean-Baptiste Hubert Eerste deel van den zesden placcaert-boek van 
Vlaenderen, behelzende alle de placcaerten, 
reglementen, edicten, ordonnantien, 
decreten, declaratien en tractaeten, 
geëmaneerd voor de provincie van 
Vlaenderen, zedert de leste verzaemelinge 
danof gedaen ende uytgegeven ten jaere 
1763, mitsgaeders verscheyde andere die by 
obmissie in de voorgaende placcaert-boeken 
zyn uytgebleven.

eerste 
exemplaar

Gent, 1786 Petrus de 
Goesin en zonen

OD/34/(09)/1559-
1786 (6A)

LAUREAU DE SAINT-ANDRÉ Pierre (1748-
1845)

Histoire de France avant Clovis, précédant et 
faisant partie de l'histoire de France, 
commencée par mm. Velly et Villaret, et 
continuée par m. Garnier … Enrichie de 
médailles gravées en taille-douce.

Parijs, 1789 Nyon de oudere 
en zoon

3310 OD/944/1789/LAUR

VELLY Paul François (1709-1759), 
VILLARET Claude (1715-1766), GARNIER 
Jean-Jacques (1729-1805)

Histoire de France, depuis l'établissment de la 
monarchie jusqu'a Louis XIV. Tome huitieme.

Parijs, 1770 Charles Saillant 
en Jean-Luc 
Nyon, Jean 
Desaint

3310 OD/944/1770-
1786/VELL (8)

HENRY Robert (1718-1790), BOULARD 
Antoine Marie Henri (1754-1825)

Histoire d'Angleterre depuis la première 
descente de Jules-César, écrite sur un nouveau 
plan. Traduite. Tome troisieme.

Parijs, 1792 Maradan 4112 OD/941/1789-
1796/HENR***

HENRY Robert (1718-1790), CANTWEL 
André-Samuel-Michel (1744-1802)

Histoire d'Angleterre depuis la première 
descente de Jules-César, écrite sur un nouveau 
plan. Traduite. Tome quatrieme.

Parijs, 1792 Maradan 4112 OD/941/1789-
1796/HENR****



HENRY Robert (1718-1790), CANTWEL 
André-Samuel-Michel (1744-1802)

Histoire d'Angleterre depuis la première 
descente de Jules-César, écrite sur un nouveau 
plan. Traduite. Tome cinquieme.

Parijs, 1792 Maradan 4112 OD/941/1789-
1796/HENR*****

VELLY Paul François (1709-1759), 
VILLARET Claude (1715-1766), GARNIER 
Jean-Jacques (1729-1805)

Histoire de France depuis l'établissment de la 
monarchie jusqu'au règne de Louis XIV. Tome 
treizieme, seconde partie, contenant les 
portraits gravés de la plus grande partie des 
hommes illustres, dont il est fait mention dans 
cette histoire, depuis Pharamond, jusqu'au roi 
Jean.

beschadigd Parijs, 1778 Saillant en 
Nyon , Weduwe 
Desaint

3309 OD/944/1770-
1786/VELL (13/2)

VELLY Paul François (1709-1759), 
VILLARET Claude (1715-1766), GARNIER 
Jean-Jacques (1729-1805)

Histoire de France depuis l'établissment de la 
monarchie jusqu'a Louis XIV. Tome treizieme, 
troisieme partie, contenant les portraits gravés 
de la plus grande partie des hommes illustres, 
dont il est fait mention dans cette histoire, 
depuis Charles V, jusqu'au regne de Henri II.

Parijs, 1778 Saillant en 
Nyon , Weduwe 
Desaint

3309 OD/944/1770-
1786/VELL (13/3)

SUIKERS Geerlof (1669-1717), VERBURG 
Isaak (1680-1745)

Algemene kerkelyke en wereldlyke 
geschiedenissen des bekenden aard-kloots, of 
een verhaal van al het gene gedenkwaardig in 
de verscheide ryken en staten dezer wereldt is 
voorgevallen, van de schepping der wereldt 
tot de doodt van Willem den III. koning van 
Engelandt. Midsgaders de levens van mannen 
en vrouwen, die zich gedurende dien tydt door 
geleerdheit of door eenige andere 
aanmerkens-waardige hoedanigheit vermaard 
gemaakt hebben. Op eene welgeschikte order 
in het Neder-Duitsch beschreven. Eerste stuk.

Amsterdam, 
1721

Rudolf en 
Gerard Wetstein

3012 OD/940/1721-
1728/SUIK (1-2) 
(convoluut)

DE LILLE Jacques (1738-1813) Les jardins ou l'art d'embellir les paysages. 
Poème.

Parijs, 1782 François-
Ambroise Didot 
sr.

559 OD/840/1782/DELI



SUIKERS Geerlof (1669-1717), VERBURG 
Isaak (1680-1745)

Algemene kerkelyke en wereldlyke 
geschiedenissen des bekenden aardkloots, of 
een verhaal van al het gene gedenkwaardig in 
de verscheide ryken en staten dezer wereldt is 
voorgevallen, van de schepping der wereldt 
tot de doodt van Willem den III. koning van 
Engelandt. Midsgaders de levens van mannen 
en vrouwen, die zich gedurende dien tydt door 
geleerdheit of door eenige andere 
aanmerkens-waardige hoedanigheit vermaard 
gemaakt hebben. Op eene welgeschikte order 
in het Neder-Duitsch beschreven. Derde stuk.

Amsterdam, 
1721

Rudolf en 
Gerard Wetstein

3012 OD/940/1721-
1728/SUIK (3-4) 
(convoluut)

DE LARREY Isaac (1638-1719), SCHUER 
Jan Lodewyk

Geschiedenis van Engelandt, Schotlandt en 
Ierlandt. Met een kort begrip der 
aanmerkelykste zaken, in andere ryken en 
staten voorgevallen. In het Fransch 
beschreven ... In het Nederduitsch uitgegeven, 
en uit de openbare gedenkschriften van 
Engelandt en de allernaauwkeurigste oude en 
nieuwe schryvers merkelyk vermeerdert en 
verandert ... Met heerlyke afbeeldselen en 
landkaarten versiert. Tweede deel.

Amsterdam, 
1728

Johannes 
Covens, 
Cornelis Mortier

4111 OD/941/1728-
1730/DELA**

BUTKENS Christophe (1590-1650) Trophées tant sacrés que prophanes du duche 
de Brabant, contenant l'origine, succession, et 
descendence des ducs et princes de cette 
maison, avec leurs actions les plus signalées. 
Ensemble les genealogies de plusieurs ducs, 
princes, comtes, barons, seigneurs, et nobles 
leurs vassaux et sujets. La description des 
villes, franchises et baronnies de Brabant ... 
Tom. II.

Den Haag, 1724 Christiaan van 
Lom

3837 OD/949/1724/BUTK**



VAN MIERIS Frans jr. (1687-1763) Histori der Nederlandsche vorsten, welken, 
sedert de regeering van Albert, graaf van 
Holland, tot den dood van keizer Karel den 
vyfden, het hooggezag aldaar gevoerd hebben. 
Niet alleen uit de geloofwaardigste schryveren 
en egtste bewysstukken dier tyden 
samengesteld, maar ook met meer dan 
duizend historipenningen gesterkt en 
opgehelderd. Derde deel.

tweede 
exemplaar

Den Haag, 1735 Pieter de Hondt 3644 OD/949.2/1732-
1735/VANM***

RIQUETI DE MIRABEAU Honoré-Gabriel 
(1749-1791), [MENTELLE Edme (1730-
1815)]

Atlas de la monarchie prussienne Londen, 1788 Zonder naam (schenking door 
Theodore de 
Gheus aan de 
bibliothèque 
publique in 
Ieper, 
ondertekend 
door Alphonse 
Vandenpeereboo
m)

4081 OD/943.02/1788/RIQU

SUIKERS Geerlof (1669-1717), VERBURG 
Isaak (1680-1745)

Algemene kerkelyke en wereldlyke 
geschiedenissen des bekenden aardkloots, of 
een verhaal van al het gene gedenkwaardig in 
de verscheide ryken en staten dezer wereldt is 
voorgevallen, van de schepping der wereldt 
tot de doodt van Willem den III. koning van 
Engelandt. Midsgaders de levens van mannen 
en vrouwen, die zich gedurende dien tydt door 
geleerdheit of door eenige andere 
aanmerkens-waardige hoedanigheit vermaard 
gemaakt hebben. Op eene welgeschikte order 
in het Neder-Duitsch beschreven. Vyfde stuk.

Amsterdam, 
1724

Rudolf en 
Gerard Wetstein

3012 OD/940/1721-
1728/SUIK (5-6)



JANSENIUS Cornelius (1585-1638) Tetrateuchus sive commentarius in sancta Jesu 
Christi evangelia. Editio nova. Cui accessit in 
margine sacer textus.

eerste 
exemplaar

Leuven, 1699 Willem 
Stryckwant

(stempel: 
Bibliotheca 
f.f.min.cap. 
Velseroord; 
stempel: 
Bibliotheca 
conventus 
capucinorum 
Babberich)

OD/27/JANS/1699

[DANTINE Maur (1688-1746), DURAND 
Ursin (1682-1771)]

L'art de vérifier les dates des faits historiques, 
des chartes, des chroniques et autres anciens 
monumens, depuis la naissance de notre-
seigneur, par le myen d'une table 
chronologique, où l'on trouve les olympiades, 
les années de Jesus-Christ, des eres 
d'Alexandrie et de Constantinople ... Nouvelle 
édition, revue, corrigée et augmentée.

Parijs, 1770 Guillaume-
Nicolas Desprez

2998 OD/930.24/1770/DAN
T

JUSTINIANUS (482-565), VAN LEEUWEN 
Simon (1626-1682)

D. Justiniani sacratissimi principis pp. a. 
Codicis, repetitae praelectionis libri XII.

beschadigd ; 
het volledige 
titelblad 
enkel in het 
eerste deel

Amsterdam - 
Leiden, 1663

Johannes Blaeu, 
Daniel Elzevier, 
Lodewijk 
Elzevier, 
Franciscus 
Hackius

(ex libris Bieswal) 1472 OD/34/(37)/1663**

FREMAUT Benignus (1654-1723) Den geestelicken palm-boom in elke maent 
nieuwe vruchten gevende, oft Generale 
legende van de levens der heyligen, saligen, 
dienaers ende dienaressen Godts, uyt de dry-
vuldige orden van den h. en seraphinschen 
vader Franciscus, bestaende in twaelf 
boecken, van welken desen achtsten begrypt 
de levens van de maendt augustus ...

Gent, 1707 Mauritius 
vander Wee

(stempel 
Bibliotheca fr. 
minorum S. 
Nicolai)

OD/27/FREM/1693-
1720 (8)



FREMAUT Benignus (1654-1723) Den geestelicken palm-boom in elke maent 
nieuwe vruchten gevende, oft Generale 
legende van de levens der heyligen, saligen, 
dienaers ende dienaressen Godts, uyt de dry-
vuldige orden van den h. en seraphinschen 
vader Franciscus, bestaende in twaelf 
boecken, van welken desen negensten begrypt 
de levens van de maendt september ...

Gent, 1708 Mauritius 
vander Wee

(stempel 
Bibliotheca fr. 
minorum S. 
Nicolai ; 
handtekening 
Arme Claren in 
Gend)

OD/27/FREM/1693-
1720 (9)

FREMAUT Benignus (1654-1723) Den geestelicken palm-boom in elke maent 
nieuwe vruchten gevende, oft Generale 
legende van de levens der heyligen, saligen, 
dienaers ende dienaressen Godts, uyt de dry-
vuldige orden van den h. en seraphinschen 
vader Franciscus, bestaende in twaelf 
boecken, van welken desen sesden begrypt de 
levens van de maendt junius ...

Gent, 1703 Jan Danckaert (stempel 
Sigillum 
Conventus 
Fratrum 
Turnholti)

OD/27/FREM/1693-
1720 (6)

RICHELET Pierre (1626-1698) Nieuw beknopt woord-boek der Nederlansche 
en Fransche taele, getrokken uyt de beste 
Nederlandsche woord-boeken

Gent, [1762] Bernard 
Poelman

(op de band : 
Mavaut)

OD/840/1762/RICH

ZONDER NAAM Declaratie ofte manifest van syn hoocheyt 
door advijs van synen raedt, thoonende uyt de 
naem van dese republijck, de rechtveerdicheyt 
van haer sake tegens Spaengien, 
getranslateert uyt het Engels volgens de copie 
ghedruckt by Henry Hills ende Iohn Field, 
druckers van sijn hoocheyt.

Zonder plaats, 
1655

(W. L. Braekman) OD/940/1655/Z.N.

HUYGENS Gummarus (1631-1702) Methodus remittendi et retinendi peccata. 
Accipite spiritum sanctum, quorum remiseritis 
peccata, remittuntur eis, et quorum 
retinueritis, retenta sunt. Joan. 20.

Leuven, 1674 Hieronymus 
Nempaeus

(stempel 
Bibliothèque du 
T.-S. Sacrement 
Bassenge; 
handtekening 
Lambertus)

OD/27/HUYG/1674



ZONDER NAAM Observations historiques sur les discussions 
respectives qui divisent les trois états des deux 
Flandres. Scçavoir, la Flandres autrichienne et 
la Flandres gallicanne. Présentées à mm. Du 
clergé et de la noblesse, et même à mm. Du 
tiers-état de la généralité de Flandres.

Zonder plaats, 
1763

Zonder naam (ex-libris 
Collection 
Quarré-
Reybourbon, 
Lille)

OD/944.28/1763/Z.N.

CABILLIAU Boudewijn (1568-1652) Epistolarum heroum et heroidum libri quatuor. Derde 
exemplaar

Antwerpen, 
1636

Hendrik 
Aertssens

(handtekening J. 
Van den Heuvel 
Brugge; 
handtekening G. 
Valentijns; 
stempel 
Bibliotheca 
collegii D. V. 
Pacis)

523 OD/873/CABI/1636

CABILLLIAU Boudewijn (1568-1652) Magdalena. Antwerpen, 
1625

Balthasar 
Moretus, 
weduwe 
Johannes 
Moretus, 
Johannes Meurs

(stempel College 
St Michel)

OD/27/CABI/1625

CATROU François (1659-1737), ROUILLÉ 
Pierre-Julien (1681-1740)

Histoire romaine depuis la fondation de Rome. 
Avec des notes historiques, géographiques, et 
critiques, des gravûres en taille-douce, des 
cartes geographiques, et plusieurs médailles 
authentiques. Tome quatorzième. Depuis 
l'année de Rome 641. jusqu'à l'année 667.

Parijs, 1730 Jacques Rollin, 
Jean-Baptiste 
Delespine, Jean-
Baptiste 
Coignard

(handtekening 
Plumijoen)

3232 OD/937/1725-
1748/CATR (14)

JANSENIUS Cornelius (1585-1638) Pentateuchus, sive commentarius in quinque 
libros Moysis. Editio secunda correctior.

Leuven, 1660 Hieronymus 
Nempe

OD/27/JANS/1660



SCHOONEBEEK Adriaan (1661-1705) Histoire de tous les ordres militaires ou de 
chevalerie, contenant leurs institutions, leurs 
cérémonies, leurs pratiques, leurs principales 
actions et les vies des grands-maîtres, avec 
leurs vêtemens, leurs armes et leurs devises. 
Premiere partie.

Amsterdam, 
1699

Henri 
Desbordes, 
Pieter Scepérus, 
Pierre Brunel

OD/940/1699/SCHO*

SCHOONEBEEK Adriaan (1661-1705) Histoire de tous les ordres militaires ou de 
chevalerie, contenant leurs institutions, leurs 
cérémonies, leurs pratiques, leurs principales 
actions et les vies des grands-maîtres, avec 
leurs vêtemens, leurs armes et leurs devises. 
Seconde partie.

Amsterdam, 
1699

Henri 
Desbordes, 
Pieter Scepérus, 
Pierre Brunel

OD/940/1699/SCHO**

PAQUOT Jean-Noël (1722-1803) Memoires pour servir a l'histoire litteraire des 
dix-sept provinces des Pays-Bas, de la 
principauté de Liege, et de quelques contrées 
voisines. Tome second

Leuven, 1763 L'imprimerie 
academique

(handtekening 
Dufort)

67 OD/949/1763-
1770/PAQU (2)

GAILL Andreas (1526-1587), GYMNICH 
Walter

Practicarum observationum tam ad processum 
judiciarium, praesertim imperialis camerae 
quam causarum decisionies pertinentium, libri 
duo. De pace publica, et proscriptis,  sive 
bannitis imperii, libri II. De pignorationibus, 
liber singularis. De manuum injectionibus, sive 
arrestis imperii, tractatus. Editio postrema 
correctior. Cum indice tam argumentorum, 
quam rerum, verborumque locupletissimo.

Amsterdam, 
1663

(handtekening 
J.J. Lescart 1744)

OD/34/(09)/1663

VAN DEN BOS Lambert (1620-1698) Het vorstelick treur-toonneel, of op- en onder-
gang der grooten. Begrijpende ontrent 
hondert jaren, van 1500 tot 1600 toe. Uyt 
verscheyde schrijvers en talen versamelt. 
Geçiert met kunstige afbeeldingen der 
voornaemste persoonen, seer konstigh nae 't 
leven in koper gesneden.

Amsterdam, 
1658

Jan Jacobszoon 
Schipper

OD/940/1658/VAND



QUARTEMONT Gaspar (1557-1624) Vita b. p. Ignatii qui religionem clericorum 
societatis Iesu instituit, nuper à r. p. Petro 
Ribadeneira eiusdem societatis Hispanice 
conscripta, et ab eodem rebus memorabilibus 
illustribusque miraculis ita locupletata, ut alia 
ab illa priore quam ante aliquot annos in 
lucem edidit videri possit.

Ieper, 1612 François Bellet (handtekeninf F. 
Reimann, 
Hildesheim

(essai) : 
32

OD/27/QUAR/1612

ZONDER NAAM Edict ende ordinantie ons heeren des conincx 
aengaende het vueren oft draghen van de 
wapenen, ende d'usurpatie van de titelen van 
baenderijen, ridderschap, edeldom, ende 
andersins.

Brussel, 1596 Rutger Velpius OD/34/(09)/1596

ZONDER NAAM Vertoog van een opregt Engels protestant, 
beweerende dat een rechtvaardigen oorlog 
eer te verkiesen is als een slaafachtige vrede, 
en dat het Engelands en Hollandts interest is, 
met den keyser en syne geallieerden in dese 
tegenwoordige toestand van zaaken, tegen 
Vrankrkryk en Spanien aan te gaan. In 't welke 
den schryver tegen d'aanmerkingen over de 
successie van den hertog van Anjou, krachtig 
wederleyt word.

Den Haag, 1701 Meyndert 
Uytwerf sr.

OD/940/1701/Z.N.

HOVIUS Matthias (1542-1620) Processionale, ritibus Romanae ecclesiae 
accommodatum. Antiphonas et responsoria 
aliaque, in supplicationibus decantari solita 
complectens. Editio postrema, ad exemplar 
breviarij Romani Clmementis VIII, auctoriate 
recogniti, et ritualis Romani Pauli V pont. max. 
kussu editi, recensita et innovata.

Antwerpen, 
1629

Plantijn, 
Balthazar 
Moretus

(handtekening 
parochiekerk 
Sint-Jacobs, 
Ieper)

OD/27/HOVI/1629



SERRUYS Jean-Baptiste Hubert Derde deel van den zesden placcaert-boek van 
Vlaenderen, behelzende alle de placcaerten, 
reglementen, edicten, ordonnantien, 
decreten, declaratien en tractaeten, 
geëmaneerd voor de provincie van 
Vlaenderen, zedert de leste verzaemelinge 
danof gedaen ende uytgegeven ten jaere 
1763, mitsgaeders verscheyde andere die by 
obmissie in de voorgaende placcaert-boeken 
zyn uytgebleven.

Tweede 
exemplaar

Gent, 1786 Petrus de 
Goesin en zonen

OD/34/(09)/1559-
1786 (6C)

ZONDER NAAM Tweede deel van den vyfden placcaert-boeck 
van Vlaenderen, behelsende alle de 
placcaerten, ordonnantien ende decreten 
geëmaneert voor de provintie van Vlaenderen, 
sedert de leste versaemelinge danof gedaen 
ende uytgegeven ten jaere 1740, mitsgaders 
differente andere met groote sorgvuldigheyt 
ende moeyte vergadert, die by omissie in de 
voorgaende zyn uytgebleven.

Eerste 
exemplaar

Gent, 1763 Petrus de 
Goesin

OD/34/(09)/1559-
1786 (5B)

ZONDER NAAM Tweede deel van den vyfden placcaert-boeck 
van Vlaenderen, behelsende alle de 
placcaerten, ordonnantien ende decreten 
geëmaneert voor de provintie van Vlaenderen, 
sedert de leste versaemelinge danof gedaen 
ende uytgegeven ten jaere 1740, mitsgaders 
differente andere met groote sorgvuldigheyt 
ende moeyte vergadert, die by omissie in de 
voorgaende zyn uytgebleven.

Tweede 
exemplaar

Gent, 1763 Petrus de 
Goesin

OD/34/(09)/1559-
1786 (5B)



DE DAMHOUDER Joos (1507-1581) Practique iudiciare es causes criminelles, 
tresutile et necessaire a tous baillifz, prevostz, 
seneschaux, escoutettes, maires, drossartz, et 
autres iusticiers et officiers de toutes 
prouinces ... Avec deux indices et repertoires 
copieux, l'un de tous les tiltres et chapitres, 
l'autre des sentences et choses memorables ...

beschadigd ; 
inclusief met 
de 
afbeeldingen 
; tweede 
exemplaar

Antwerpen, 
1564

Johannes 
Bellerus

OD/34/(09)/1564

ZONDER NAAM Tractaet tusschen de heeren s.s. generael van 
de Geunieerde Provintien ter eender, ende 
den prins van Salee, opgerecht ter saecke van 
de negotie. Mitsgaders, een versoeck van den 
heer Carisius aen deselfde heeren staten.

Enkhuizen, 1659 Josias 
Verstraten

OD/940/1659/Z.N.

ZONDER NAAM Decreet van zyne maj. mede-brenghende 
decisie van diversche poncten, daer-oppe in 't 
termineren van de processen hier te vooren 
dickwils contrarieteyt van vonnissen ghevallen 
is. [28 mey 1668]

Gent, 1673 Boudewijn 
Manilius

OD/34/(09)/1673

A SANCTO AUGUSTINO Michael (1621-
1684) PETYT Maria (1623-1677)

Het leven vande weerdighe moeder Maria a 
Sta. Teresia, alias Petyt, vanden derden reghel 
van de orden der broederen van onse l. 
vrouwe des berghs Carmeli, tot Mechelen 
overleden den 1. november 1677. Van haer 
uyt ghehoorsaemheyt, ende goddelijck 
ingheven beschreven, ende vermeerderinghe 
van 't selve leven. Uyt haere schriften 
ghetrocken, ende by een vergadert ...

Gent, 1683 Erfgenamen Jan 
vanden 
Kerchove

(handtekening 
Mazeman ; ex-
libris Jacques de 
Hemptinne)

OD/27/ASAN/1683-
1684* (convoluut)

A SANCTO AUGUSTINO Michael (1621-
1684) PETYT Maria (1623-1677)

Tweede deel van het leven van de weerdighe 
moeder Maria a Sta. Teresia, alias Petyt, oft 
aenwysinghen van de goddelycke 
goedertierentheyt aen haer bewesen. Van den 
derden reghel van de orden der broederen van 
onse lieve vrouwe des berghs Carmeli.

Gent, 1683 Erfgenamen Jan 
vanden 
Kerchove

(handtekening 
Mazeman ; ex-
libris Jacques de 
Hemptinne)

OD/27/ASAN/1683-
1684* (convoluut)



BARBEYRAC Jean (1674-1744), ROUSSET 
DE MISSY Jean (1686-1762), DU MONT 
DE CARELS-CROON Jean (1667-1727)

Supplement au  Corps universel diplomatique 
des droit des gens, contenant l'histoire des 
anciens traitez, ou recueil historique et 
chronologique des traitez répandus dans les 
auteurs grecs et latins, et autres monumens de 
l'antiquité, depuis les tems les plus reculez 
jusques à l'empire de Charlemagne ... qui 
avoient échapé aux prémieres recherches de 
mr. Du Mont, continué jusqu'à présent par mr. 
Rousset ... avec le ceremonial diplomatique 
des cours de l'Europe, ou collection des actes, 
memoires et relations ... [Supplement au corps 
universel diplomatique du droit ges gens. 
Tome premier]

Amsterdam - 
Den Haag, 1739

Janssons à 
Waesberge, 
Wetstein en 
Smith, Z. 
Chatelain, P. de 
Hondt, weduwe 
Ch. Le Vier, J. 
Neaulme

(Schenking door 
het stadsbestuur 
(la régence) aan 
de Bibliothèque 
publique in 
Ieper, 
ondertekend 
door Alphonse 
Vandenpeereboo
m)

1126 OD/940/1739/BARB

ROUSSET DE MISSY Jean (1686-1762), 
DU MONT DE CARELS-CROON Jean 
(1667-1727)

Le ceremonial diplomatique des cours de 
l'Europe, ou collection des actes, memoires et 
relations qui concernent les dignitez, 
titulatures, honneurs et prééminences, les 
fonctions publiques des souverains, leurs 
sacres, couronnemens, mariages, bâtemes, et 
enterremens, les investitures des grands fiefs, 
les entrées publiques ... Mis en ordre et 
considerablement augmenté. Tome second. 
[Supplement au corps universel diplomatique 
du droit des gens. Tome cinquieme].

Amsterdam - 
Den Haag, 1739

Janssons à 
Waesberge, 
Wetstein en 
Smith, Z. 
Chatelain, P. de 
Hondt, weduwe 
Ch. Le Vier, J. 
Neaulme

1446 OD/940/1739/ROUS**

MÉNAGE [Gilles] (1613-1692), DE 
CASENEUVE [Pierre] (1591-1652], JACOB 
[Louis] (1608-1670), CHASTELAIN 
[Claude] (1639-1712), BESNIER [Pierre] 
(1648-1705)

Dictionnaire etymologique de la langue 
françoise. Avec les origines françoises, les 
additions, le discours sur la science des 
etymologies et le vocabulaire hagiologique. 
Nouvelle édition. Dans laquelle, outre les 
origines et les additions ci-dessus, qu'on a 
insérées à leur place, on trouvera encore les 
etymologies ... Tome premier.

Parijs, 1750 Antoine-Claude 
Briasson

404 OD/840/1750/MENA*



DE SALIGNAC DE LA MOTHE-FENELON 
François (1651-1715)

Les aventures de Télémaque, fils d'Ulysse. 
Avec des notes. Tome premier.

Parijs, 1798 Ancelle OD/840/1798/DESA*

LOCHÉE Lewis, VON SCHOENFELDT 
Nikolaus Heinrich (1733-1795)

Observations sur la révolution Belgique, et 
réflexions sur un certain imprimé adressé au 
peuple Belgique, qui sert de justification au 
baron De Schoenfeldt, ci-devant lieutenant-
général et commandant en chef des troupes 
du ci-devant, et soi-disant congrès souverain 
Belgique. Seconde edition corrigée et 
augme,tée.

Rijsel, 1791 J. Rolberg OD/949.3.02/1791/LO
CH

LUPUS Christianus (1612-1681) Epistolae et vita divi Thomae martyris et archi-
episcopi Cantuariensis. Nec non epistolae 
Alexandri III pontificis, Galliae regis Ludovici 
septimi, Angliae regis Henrici II. Aliarumque 
plurium sublimium ex utroque foro 
personarum. Concernentes sacerdotii et 
imperii concordiam … Accedit index historicus 
et copiosissimus, ex quo res gestae pro 
sacerdotio et imperio facilè queant intelligi.

tweede 
exemplaar

Brussel, 1682 Eugène Hendrik 
Fricx

(ex libris 
Bibliotheek 
Mariënhage 
Eindhoven ; 
stempel 
Biblioth. S. 
Augustini 
Neomagensi 
Ord. Erem.)

OD/27/LUPU/1682 
(convoluut)

LUPUS Christianus (1612-1681) Epistolae divi Thomae martyris et archi-
episcopi Cantuariensis. Nec non epistolae 
Alexandri III pontificis, Galliae regis Ludovici 
septimi, Angliae regis Henrici II. Aliarumque 
plurium sublimium ex utroque foro 
personarum. Concernentes sacerdotii et 
imperii concordiam. In lucem productae … 
Accedit index historicus et copiosissimus, ex 
quo res gestae pro sacerdotio et imperio facilè 
queant intelligi. Pars secunda.

Tweede 
exemplaar

Brussel, 1682 Eugène Hendrik 
Fricx

(ex libris 
Bibliotheek 
Mariënhage 
Eindhoven ; 
stempel 
Biblioth. S. 
Augustini 
Neomagensi 
Ord. Erem.)

OD/27/LUPU/1682 
(convoluut)

ZONDER NAAM Decreet van zyne majt. Mede-brenghende 
decisie van diversche poincten, daer-oppe in't 
termineren van de processen hier te vooren 
dickwils contrarieteyt van vonnissen gevallen 
is.

Gent, 1668 Boudewijn 
Manilius

OD/34/(09)/1668



ZONDER NAAM Tractaet, gemaeckt en gesloten tusschen hare 
majesteyten de koningen van Sweeden, ende 
Denemarcken tot Rotschild, den 26. 
february/8. meert 1658.

Den Haag, 1659 Zonder naam (W. L. Braekman) OD/34/(09)/1659

JANSENIUS Cornelius (1585-1638) Tetrateuchus, sive commentarius in sancta 
Jesu Christi evangelia. Editio novissima. Exacte 
revisa, et ab omnibus typographicis erroribus, 
Hebraicis et Graecis, quibus praecedentes 
scatebant, expurgata.

Bruissel, 1728 Simon 
t'Serstevens

(stempel MSC 
Stein; stempel 
Bibliotheek 
M.S.C. 
Philosopghie; 
stempel 
Bibliotheek 
Arnhem 
Missiehuis)

OD/27/JANS/1728

ZONDER NAAM Edict ende ordinantie onses ghenadichs heere 
des conincks op de betalinghe quictantie 
moderatie ende atterminatie van de cheynsen 
gro,dt ende heerlijcke cheynsen ende andere 
renten beset oft onbeset ende ghelijcke 
schulden verschenen ende alnoch te 
verschiinen ghedurende dese troublen, ende 
op sommighe andere puncten concernerende 
ende rakende dese materie.

Antwerpen, 
1587

Christoffel 
Plantijn

(ex libris W. L. 
Braekman)

OD/34/(09)/1587

DESCAMPS Jean-Baptiste (1715-1791) La vie des peintres flamands, allemands et 
hollandois, avec des portraits gravés en taille 
douce, une indication de leurs principaux 
ouvrages, et des réflexions sur leurs 
différentes manières. Tome second.

Parijs, 1754 Charles-Antoine 
Jombert

(ex libris 
Alphonse 
Vandenpeereboo
m ; 
handtekening 
Vandenpeereboo
m)

OD/750/1753-
1764/DESC**



HESSEL Joannes (1522-1566), MOLANUS 
Johannes (1533-1585)

Catechismus solidam et orthodoxam continens 
explicationem symboli apostolici, orationis 
dominicae, salutationis angelicae, 
praeceptorum decalogi et primorum trium 
sacramentorum
 ... Accessit huic quintae editioni ejusdem 
censura super legenda sanctorum, cum notis 
Ioannis Molani.

Leuven, 1654 Bernardinus 
Maes

(W. L. Braekman) OD/27/HESS/1654

JANSENIUS Cornelius (1585-1638) Tetrateuchus sive commentarius in sancta Jesu 
Christi evangelia, editio ultima. Exactè revisa, 
et ab omnibus typographicis erroribus, 
hebraïcis et graecis, quibus praecedentes 
scatebant, expurgata.

derde 
exemplaar

Brussel, 1776 Franciscus 
t'Serstevens

(stempel 
Bibliotheek 
missiehuis 
Arnhem; 
stempel 
Missiehuis 
Driehuis Velsen; 
handtekening L. 
Hoebens)

OD/27/JANS/1776

MORÉRI Louis (1643-1680) Le Grand Dictionaire historique, ou le mélange 
curieux de l'histoire sacrée et profane, qui 
contient en abregé les vies et les actions 
remarquables des patriarches, des juges, des 
rois des Juifs, des papes, des saints péres et 
anciens docteurs orthodoxes, des evêques, 
des cardinaux, et autres prélats célébres, des 
hérésiarques et des schismatiques, avec leurs 
principaux dogmes, des empereurs, des rois, 
des princes illustres, et des grands capitaines 
... Onzième edition ... Tome premier. [A-B]

Amsterdam - 
Den Haag - 
Utrecht, 1724

Pierre Brunel, 
R. en G. 
Wetstein, 
Janssons-
Waesberge, 
Pierre de Coup, 
weduwe 
Adriaan 
Moetjens, 
weduwe H. van 
Dole, Willem 
Vande Water

OD/929/1724/MORE*



MORÉRI Louis (1643-1680) Le Grand Dictionaire historique, ou le mélange 
curieux de l'histoire sacrée et profane, qui 
contient en abregé les vies et les actions 
remarquables des patriarches, des juges, des 
rois des Juifs, des papes, des saints péres et 
anciens docteurs orthodoxes, des evêques, 
des cardinaux, et autres prélats célébres, des 
hérésiarques et des schismatiques, avec leurs 
principaux dogmes, des empereurs, des rois, 
des princes illustres, et des grands capitaines 
... Onzième edition ... Tome quatriéme. [N-Z]

Amsterdam - 
Den Haag - 
Utrecht, 1724

Pierre Brunel, 
R. en G. 
Wetstein, 
Janssons-
Waesberge, 
Pierre de Coup, 
weduwe 
Adriaan 
Moetjens, 
weduwe H. van 
Dole, Willem 
Vande Water

OD/929/1724/MORE*
***

DU FRESNE DU CANGE Charles (1610-
1688)

Glossarium ad scriptores mediae et infimae 
lLatinitatis, in quo Latina vocabula novatae 
significationis, aut usus rarioris, barbara et 
exotica explicantur, eorum notiones et 
originationes reteguntur ... Editio novissima 
insigniter aucta, ubi non solùm è glossario 
Latinitatis, sed et Graecitatis addita cuique 
parti supplementa, suis quaeque locis inserta 
sunt. [D-N].

Frankfurt 
(Main), 1710

Zunner, Johann 
Adam Jung

OD/873/DUFR/1710**

CATROU François (1659-1737), ROUILLÉ 
Pierre-Julien (1681-1740)

Histoire romaine : Octavien-Cesar, Mzrc-
Antoine et Lepide. Avec des notes historiques, 
geographiques, et critiques, des gravûres en 
taille-douce, des cartes géographiques, et 
plusieurs médailles authentiques. Tome dix-
huitiéme. Depuis l'année de Rome 710. jusqu'à 
l'an 722.

Parijs, 1734 Jean-Baptiste 
Delespine, Jean-
Baptiste 
Coignard, Louis 
Genneau,, 
Jacques Rollin 
zoon, Charles-
Jean-Baptiste 
Delespine zoon

(handtekening 
Plumijoen)

3232 OD/937/1725-
1748/CATR (18)



ZONDER NAAM Ordonnantien ende conditien waer-op van 
weghen de heeren gheestelijcke ende leden 's 
landts van Vlaenderen verpacht wordt het 
recht van de maelderye van het graen.

Gent, 1688 Erfgenamen Jan 
vanden 
Kerchove

(W. L. Braekman) OD/34/(09)/1688

ZONDER NAAM Translaet van het reglement raeckende 
d'appellatien, oft ander beklagh van de 
ordonnantien van commissarissen tot auditie, 
ende recoulement van de rekeninghen van de 
publicque lasten, ende penninghen.

Gent, [1688] Erfgenamen Jan 
vanden 
Kerchove

(W. L. Braekman) OD/34/(09)/1688

[DE CLAUSTRE André] Dictionnaire de mythologie, pour l'intelligence 
des poetes, de l'histoire fabuleuse des 
monumens historiques, des bas-reliefs, des 
tableaux, etc. Tome premier.

Parijs, 1745 Antoine-Claude 
Briasson

816 OD/030/1745/DECL*

JUSTINIANUS (482-565), GODEFROY 
Denis (1549-1622)

Codicis Iustiniani d. n. sacratissimi principis pp. 
aug. Repetitae praelectionis libri XII. Notis 
Dionysii Gothofredi i.c. illustrati. Quarta editio 
prioribus auctior & emendatior. Tomus II.

[Lyon ] - 
Genève, 1606

Jean Vignon (handtekening 
De Langhe; 
handtekening 
M. Grendele, 
advocaat bij de 
Raad van 
Vlaanderen; 
handtekening F. 
Van Passenrode)

1469 OD/34/(37)/1607**

VERCOUSTRE Bernard Discours a l'occasion de l'anniversaire de la 
juste punition du dernier roi des Français 
...prononcé par l'auteur, dans le temple dédié 
à l'etre supreme, à Bourbourg, le 2 pluviôse, 
an 3e, de la république, correspondant au 21 
janvier.

Duinkerke, 
1795 (jaar 3)

Drouillard OD/944.03/1795/VERC

ZONDER NAAM Costumen van den Lande van Waes. Gent, 1773 Petrus de 
Goesin

OD/34/(09)/1773 
(convoluut)

ZONDER NAAM Costumen der stede ende Lande van 
Dendermonde.

Gent, 1773 Petrus de 
Goesin

OD/34/(09)/1773 
(convoluut)



ZONDER NAAM Reglement que sa maieste ordonne que soit 
observé par les officiers et soldats, tant 
d'infanterie que de cavallerie, de quelle nation 
ils soyent, qui seront logez en la province de 
Flandres.

Gent, 1661 Weduwe en 
erfgenamen Jan 
vanden 
Kerchove

(Ex libris W. L. 
Braekman)

OD/34/(09)/1661

MIRAEUS Aubert, FOPPENS Joannis 
Franciscus (1689-1761)

Diplomatum belgicorum nova collectio sive 
supplementum ad opera diplomatica Auberti 
Miraei ... In quo continentur chartae 
fundationum ac donationum piarum, 
testamenta, privilegia, et alia antiquitatis 
monimenta, à pontificibus, imperatoribus, 
regibus, principibusque Belgii edita, et ex ipsis 
tabularum publicarum fontibus eruta, unà cum 
indice locupletiore, duobus etiam 
praecedentibus voluminibus operum 
diplomaticorum ejusdem Auberti Miraei 
correspondente. Tomus tertius.

Brussel, 1734 Petrus Foppens 3633 OD/949.3.01/1723-
1748/MIRA (3)

GRAMAYE Joannes Baptista (1580-1635) Antiquitates illustrissimi ducatus Brabantiae, in 
quibus singularum urbium initia, incrementa, 
respublicae, privilegia, opera, laudes, 
coenobiorum fundationes, propagationes, 
sacri thesauri, encomia, viri clari, ecclesiarum 
patronatus, monumenta reliquiae sanctorum, 
collatores, pagorum dominia, domini, familiae, 
quantum quidem nunc fieri potuit, speciatim 
descripta ... compendium historiae 
Brabanticae.

eerste 
exemplaar

Leuven - 
Brussel, 1708

Aegidius 
Denique, 
gebroeders 
t'Serstevens

(ex libris Van 
Bulck, pastoor 
Heist-op-den-
Berg; ex libris 
V.D.S.)

OD/949.3.01/1708/GR
AM (convoluut)



GRAMAYE Joannes Baptista (1580-1635) Antiquitates illustrissimi comitatus Flandriae, 
in quibus singularum urbium initia, 
incrementa, respublicae, privilegia, opera, 
laudes, coenobiorum fundationes, 
propagationes, sacri thesauri, encomia, viri 
clari, ecclesiarum patronatus, monumenta 
reliquiae sanctorum, collatores, pagorum 
dominia, domini, familiae, quantum quidem 
nunc fieri potuit, speciatim descripta ... Cum 
indicibus rerum copiosis.

eerste 
exemplaar

Leuven - 
Brussel, 1708

Aegidius 
Denique, 
gebroeders 
t'Serstevens

(ex libris Van 
Bulck, pastoor 
Heist-op-den-
Berg; ex libris 
V.D.S.)

OD/949.3.01/1708/GR
AM (convoluut)

LOEPER Carl Friedrich (1750-1806) De iure relvendi feudum legitime 
oppignoratum. Dissertatio inauguralis quam 
auspiciis regis illustris ictorum ordinis 
auctoritate in academia Georgia Augusta 
praeside Georgio Ludovico Boehmero ... pro 
licentia summos in utroque iure honores 
consequendi a.d. IX. sept. MDCCLXXV ... 
publico eruditorum examini submittit.

Göttingen, 1775 Johann Heinrich 
Schulz

OD/34/(09)/1775

GRAMAYE Joannes Baptista (1580-1635) Antiquitates illustrissimi ducatus Brabantiae, in 
quibus singularum urbium initia, incrementa, 
respublicae, privilegia, opera, laudes, 
coenobiorum fundationes, propagationes, 
sacri thesauri, encomia, viri clari, ecclesiarum 
patronatus, monumenta reliquiae sanctorum, 
collatores, pagorum dominia, domini, familiae, 
quantum quidem nunc fieri potuit, speciatim 
descripta ... compendium historiae 
Brabanticae.

tweede 
exemplaar

Leuven - 
Brussel, 1708

Aegidius 
Denique, 
gebroeders 
t'Serstevens

(handtekening 
P. Van Berghe, 
pastoor in 
Kemmel; 
schenking door 
De Langhe aan 
de Bibliothèque 
publique, 
ondertekend 
door Alphonse 
Vandenpeereboo
m)

3835 OD/949.3.01/1708/GR
AM (convoluut)



GRAMAYE Joannes Baptista (1580-1635) Antiquitates illustrissimi comitatus Flandriae, 
in quibus singularum urbium initia, 
incrementa, respublicae, privilegia, opera, 
laudes, coenobiorum fundationes, 
propagationes, sacri thesauri, encomia, viri 
clari, ecclesiarum patronatus, monumenta 
reliquiae sanctorum, collatores, pagorum 
dominia, domini, familiae, quantum quidem 
nunc fieri potuit, speciatim descripta ... Cum 
indicibus rerum copiosis.

tweede 
exemplaar

Leuven - 
Brussel, 1708

Aegidius 
Denique, 
gebroeders 
t'Serstevens

(handtekening 
P. Van Berghe, 
pastoor in 
Kemmel; 
schenking door 
De Langhe aan 
de Bibliothèque 
publique, 
ondertekend 
door Alphonse 
Vandenpeereboo
m)

3835 OD/949.3.01/1708/GR
AM (convoluut)

DESCAMPS Jean-Baptiste (1715-1791) La vie des peintres flamands, allemands et 
hollandois, avec des portraits gravés en taille-
douce, une indication de leurs principaux 
ouvrages, et des réflexions sur leurs 
différentes manières. Tome premier.

Parijs, 1753 Charles-Antoine 
Jombert

(ex libris 
Alphonse 
Vandenpeereboo
m ; 
handtekening 
Vandenpeereboo
m)

OD/750/1753-
1764/DESC*

DU FRESNE DU CANGE Charles (1610-
1688)

Glossarium ad scriptores mediae et infimae 
lLatinitatis, in quo Latina vocabula novatae 
significationis, aut usus rarioris, barbara et 
exotica explicantur, eorum notiones et 
originationes reteguntur ... Editio novissima 
insigniter aucta, ubi non solùm è glossario 
Latinitatis, sed et Graecitatis addita cuique 
parti supplementa, suis quaeque locis inserta 
sunt. [0-Z]... De imperatorum 
Constantinopolitanorum, seu de inferioris ævi, 
vel imperii, uti vocant, numismatibus, 
dissertatio.

Frankfurt 
(Main), 1710

Zunner, Johann 
Adam Jung

OD/873/DUFR/1710**
*



RICARD Jean Marie (1622-1678) Traité des donations. Tome second contenant 
les traitez I. du don mutuel, fait par testament 
ou par contrats, II. des dispositions 
conditionnelles, onereuses, etc. III. des 
substitutions directes, et fideicommissaires, 
IV. de la representation et du rappel, en 
matiere de successions, et plusieurs autres 
traitez trouvez dans les manuscrits de l'auteur. 
Ensemble la coutume de Senlis commentée. 
Derniere edition, augmentée de nouvelles 
remarques.

Pariijs, 1713 Nicolas Gosselin (handtekening 
P. L. 
Vandegoesteene
)

OD/34/(09)/1713**

DU FRESNE DU CANGE Charles (1610-
1688)

Glossarium ad scriptores mediae et infimae 
lLatinitatis, in quo Latina vocabula novatae 
significationis, aut usus rarioris, barbara et 
exotica explicantur, eorum notiones et 
originationes reteguntur ... Editio novissima 
insigniter aucta, ubi non solùm è glossario 
Latinitatis, sed et Graecitatis addita cuique 
parti supplementa, suis quaeque locis inserta 
sunt. [A-C].

Frankfurt 
(Main), 1710

Zunner, Johann 
Adam Jung

OD/873/DUFR/1710*

DU FRESNE DU CANGE Charles (1610-
1688)

Glossarium ad scriptores mediae et infimae 
latinitatis. Editio nova locupletior et auctior. 
Tomus secundus. [C-D].

Parijs, 1733 Charles Osmont 399 OD/873/DUFR/1733-
1736 (2)



FURETIERE Antoine (1619-1688) Dictionaire universel, contenant generalement 
tous les mots François tant vieux que 
modernes, et les termes de toutes les sciences 
et des arts, sçavoir la philosophie, logique, et 
physique, la medecine ou anatomie, 
pathologie, terapeutique, chirurgie, 
pharmacopée, chymie, botanique, ou l'histoire 
naturelle des plantes, et celle des animaux, 
mineraux, metaux et pierreries, et les noms 
des drogues artificielles, la jurisprudence civile 
et canonique, feodale et municipale ... 
Nouvelle edition corrigée et augmentée. Tome 
premier. [A-K]

Den Haag, 1694 Aernout en 
Reinier Leers

(schenking door 
De Lange aan de 
bibliothèque 
publique, 
ondertekend 
door Alphonse 
Vandenpeereboo
m)

403 OD/840/1694/FURE*

RICARD Jean Marie (1622-1678) Traité des donations entre-vifs et 
testamentaires, ensemble la coutume 
d'Amiens commentée. Derniere edition, 
augmentée de nouvelles remarques. Tome I

Pariijs, 1713 Nicolas Gosselin (handtekening 
P. L. 
Vandegoesteene
)

OD/34/(09)/1713*

DU FRESNE DU CANGE Charles (1610-
1688)

Glossarium ad scriptores mediae et infimae 
latinitatis. Editio nova locupletior et auctior. 
Tomus sextus. [S-Z].

Parijs, 1736 Charles Osmont 399 OD/873/DUFR/1733-
1736 (6)

ROUSSET DE MISSY Jean (1686-1762), 
DU MONT DE CARELS-CROON Jean 
(1667-1727)

Supplement au corps universel diplomatique 
des droit des gens contenant  un recueil des 
traitez d'alliance, de paix, de treve, de 
neutralité, de commerce, d'echange, de 
protection et de garantie, de toutes les 
conventions, transactions, pactes, concordats, 
et autres contracts, capitulations impériales et 
royales ... qui ont échapé aux prémieres 
recherches de mr. Du Mont, continué jusqu'à 
présent par mr. Rousset Tome I. [Supplement 
au corps universel diplomatique du droit des 
gens. Tome second].

Amsterdam - 
Den Haag, 1739

Janssons à 
Waesberge, 
Wetstein en 
Smith, Z. 
Chatelain, P. de 
Hondt, weduwe 
Ch. Le Vier, J. 
Neaulme

1427 OD/940/1739/ROUS*



DE SALIGNAC DE LA MOTHE-FENELON 
François (1651-1715)

Les aventures de Télémaque, fils d'Ulysse. 
Avec des notes. Tome second.

Parijs, 1798 Ancelle OD/840/1798/DESA**

JUSTINIANUS (482-565), GODEFROY 
Denis (1549-1622)

Corpus iuris civilis, in quinque partes 
distinctum. Quarum prima continentur indices 
omnium juris titulorum. Institutionum libri IIII. 
Digestorum seu pandectorum libri L. His 
accesserunt notae repetitae tertiae 
quartaeque prælectionis Dionysio Gothofredo 
... novellarum Justiniani, Leonis et feudorum 
epitomae ad ordinem edicti perpetui 
compositae, eodem auctore. Quarta editio 
prioribus auctior & emendatior. Tomus I.

[Lyon], 1607 Jean Vignon (handtekening 
De Langhe; 
schenking aan 
de Bibliothèque 
publique door 
De Langhe, 
ondertekend 
door Alphonse 
Vandenpeereboo
m)

1469 OD/34/(37)/1607*

CARPENTIER Pierre (1697-1767), DU 
FRESNE DU CANGE Charles (1610-1688)

Glossarium novum ad scriptores medii aevi, 
cum Latinos tum Gallicos, seu supplementum 
ad auctiorem glossarii Cangiani editionem. 
Subditae sunt, ordine alphabetico, voces 
Gallicae usu aut significatu obsoletae, quae in 
glossario et supplemento explicantur. 
Accedunt varii indices, praecipuè rerum extra 
ordinem alphabeticum positarum, vel quas ibi 
delitescere non autumaret lector, atque 
auctorum operumve emendatorum. His 
demum adjuncta est Cangii dissertatio de 
inferioris aevi aut imperii numismatibus, quam 
excipiunt emendationes typographicae ad 
postremam glossarii editionem... Tomus 
primus.

Parijs, 1766 Le Breton, 
Saillant, Desaint

400 OD/873/CARP/1766*



CARPENTIER Pierre (1697-1767), DU 
FRESNE DU CANGE Charles (1610-1688)

Glossarium novum ad scriptores medii aevi, 
cum Latinos tum Gallicos, seu supplementum 
ad auctiorem glossarii Cangiani editionem. 
Subditae sunt, ordine alphabetico, voces 
Gallicae usu aut significatu obsoletae, quae in 
glossario et supplemento explicantur. 
Accedunt varii indices, praecipuè rerum extra 
ordinem alphabeticum positarum, vel quas ibi 
delitescere non autumaret lector, atque 
auctorum operumve emendatorum. His 
demum adjuncta est Cangii dissertatio de 
inferioris aevi aut imperii numismatibus, quam 
excipiunt emendationes typographicae ad 
postremam glossarii editionem... Tomus 
quartus.

Parijs, 1766 Le Breton, 
Saillant, Desaint

400 OD/873/CARP/1766**
**

ROUSSET DE MISSY Jean (1686-1762), 
DU MONT DE CARELS-CROON Jean 
(1667-1727)

Le ceremonial diplomatique des cours de 
l'Europe, ou collection des actes, memoires et 
relations qui concernent les dignitez, 
titulatures, honneurs et prééminences, les 
fonctions publiques des souverains, leurs 
sacres, couronnemens, mariages, bâtemes, et 
enterremens, les investitures des grands fiefs, 
les entrées publiques ... Mis en ordre et 
considerablement augmenté. Tome premier. 
[Supplement au corps universel diplomatique 
du droit des gens. Tome quatrieme].

Amsterdam - 
Den Haag, 1739

Janssons à 
Waesberge, 
Wetstein en 
Smith, Z. 
Chatelain, P. de 
Hondt, weduwe 
Ch. Le Vier, J. 
Neaulme

1446 OD/940/1739/ROUS*



ROUSSET DE MISSY Jean (1686-1762), 
DU MONT DE CARELS-CROON Jean 
(1667-1727)

Supplement au corps universel diplomatique 
des droit des gens contenant  un recueil des 
traitez d'alliance, de paix, de treve, de 
neutralité, de commerce, d'echange, de 
protection et de garantie, de toutes les 
conventions, transactions, pactes, concordats, 
et autres contracts, capitulations impériales et 
royales ... qui ont échapé aux prémieres 
recherches de mr. Du Mont, continué jusqu'à 
présent par mr. Rousset Tome II. [Supplement 
au corps universel diplomatique du droit des 
gens. Tome troisieme].

Amsterdam - 
Den Haag, 1739

Janssons à 
Waesberge, 
Wetstein en 
Smith, Z. 
Chatelain, P. de 
Hondt, weduwe 
Ch. Le Vier, J. 
Neaulme

(handtekening A 
la ville d'Ipre)

1427 OD/940/1739/ROUS**

DU FRESNE DU CANGE Charles (1610-
1688)

Glossarium ad scriptores mediae et infimae 
latinitatis. Editio nova locupletior et auctior. 
Tomus tertius. [E-K].

Parijs, 1733 Charles Osmont 399 OD/873/DUFR/1733-
1736 (3)

[DE CLAUSTRE André] Dictionnaire de mythologie, pour l'intelligence 
des poetes, de l'histoire fabuleuse des 
monumens historiques, des bas-reliefs, des 
tableaux, etc. Tome second.

Parijs, 1745 Antoine-Claude 
Briasson

816 OD/030/1745/DECL**

[DE CLAUSTRE André] Dictionnaire de mythologie, pour l'intelligence 
des poetes, de l'histoire fabuleuse des 
monumens historiques, des bas-reliefs, des 
tableaux, etc. Tome troisième.

Parijs, 1745 Antoine-Claude 
Briasson

816 OD/030/1745/DECL**
*



[DEZALLIER D'ARGENVILLE Antoine-
Nicolas (1723-1796)]

Vies des fameux architectes depuis la 
renaissance des arts, avec la description de 
leurs ouvrages. Tome premier.

Parijs, 1787 Jean Debure (schenking door 
Julien Delimon 
aan de Ieperse 
Bibliothèque 
publique, 
ondertekend 
door Alphonse 
Vandenpeereboo
m, 12 oktober 
1839)

135 OD/700/1787/DEZA*

[DEZALLIER D'ARGENVILLE Antoine-
Nicolas (1723-1796)]

Vies des fameux sculpteurs depuis la 
renaissance des arts, avec la description de 
leurs ouvrages. Tome second.

Parijs, 1787 Jean Debure OD/700/1787/DEZA**

DE WAVRANS Felix Josephus (1715-1784) Instructio pastoralis reverendissimi ac 
illustrissimi domini, domini episcopi Iprensis, 
ad universum clerum suum tam secularem 
quàm regularen; qua praeter varias 
ordinationes et dispositiones, quas pro 
temporum circumstantiis, et ad pleniorem 
morum ac disciplinae ecclesiasticae in sua 
dioecesi institutionem … et mandat ab 
omnibus observari respectivè.

Tweede 
exemplaar

Ieper, [1768] Thomas 
Franciscus 
Walwein

(ex libris L. J. 
Callewaert, 
presbiter)

(essai) : 
1805

OD/27/DEWA/1768

DE LA PORTE Joseph (1714-1779) Le voyageur françois, ou la connoissance de 
l'ancien et du nouveau monde. Tome XXV.

Parijs, 1779 L. Cellot 2879 OD/940/1762-
1782/DELA (25)

DE LA PORTE Joseph (1714-1779) Le voyageur françois, ou la connoissance de 
l'ancien et du nouveau monde. Tome XXVI.

Parijs, 1779 L. Cellot 2879 OD/940/1762-
1782/DELA (26)

DE LA PORTE Joseph (1714-1779) Le voyageur françois, ou la connoissance de 
l'ancien et du nouveau monde. Tome XXVII.

Parijs, 1782 L. Cellot 2879 OD/940/1762-
1782/DELA (27)

DE LA PORTE Joseph (1714-1779) Le voyageur françois, ou la connoissance de 
l'ancien et du nouveau monde. Tome XXVIII.

Parijs, 1782 L. Cellot 2879 OD/940/1762-
1782/DELA (28)

ZONDER NAAM Constitution de la république française. Parijs, 1799 (an 
VIII)

Pierre Didot sr. OD/34/(09)/1799



ZONDER NAAM Tweede deel van den vyfden placcaert-boeck 
van Vlaenderen, behelsende alle de 
placcaerten, ordonnantien ende decreten 
geëmaneert voor de provintie van Vlaenderen, 
sedert de leste versaemelinge danof gedaen 
ende uytgegeven ten jaere 1740, mitsgaders 
differente andere met groote sorgvuldigheyt 
ende moeyte vergadert, die by omissie in de 
voorgaende zyn uytgebleven.

Derde 
exemplaar

Gent, 1763 Petrus de 
Goesin

OD/34/(09)/1559-
1786 (5B)

ZONDER NAAM Eerste deel van den vyfden placcaert-boeck 
van Vlaenderen, behelsende alle de 
placcaerten, ordonnantien ende decreten 
geëmaneert voor de provintie van Vlaenderen, 
sedert de leste versaemelinge danof gedaen 
ende uytgegeven ten jaere 1740, mitsgaders 
differente andere met groote sorgvuldigheyt 
ende moeyte vergadert, die by omissie in de 
voorgaende zyn uytgebleven.

Eerste 
exemplaar

Gent, 1763 (handtekening 
.... Beyen)

OD/34/(09)/1559-
1786 (5A)

ZONDER NAAM Eerste deel van den vyfden placcaert-boeck 
van Vlaenderen, behelsende alle de 
placcaerten, ordonnantien ende decreten 
geëmaneert voor de provintie van Vlaenderen, 
sedert de leste versaemelinge danof gedaen 
ende uytgegeven ten jaere 1740, mitsgaders 
differente andere met groote sorgvuldigheyt 
ende moeyte vergadert, die by omissie in de 
voorgaende zyn uytgebleven.

Tweede 
exemplaar

Gent, 1763 Petrus de 
Goesin

OD/34/(09)/1559-
1786 (5A)



DE WULF Jacobus Philippus Generalen index ofte substantieel begryp der 
materien, begrepen in de vyf placcaert-
boecken van Vlaenderen, behelsende alle de 
placcaerten, edicten, decreten, reglementen, 
ordonnantien, instructien ende tractaeten, 
geëmaneert voor de provincie van 
Vlaenderen, beginnende van den jaere 1152 
tot ende met 1763. Opgestelt volgens order 
van den A. B. C.

Eerste 
exemplaar

Gent, 1763 Petrus de 
Goesin

OD/34/(09)/1559-
1786 (index 1-5)

JUSTINIANUS (482-565), ACCURSIUS 
(1182-1263), CUJAS Jacques (1522-
1590), GODEFROY Denis (1549-1622)

Digestum novum, seu pandectarum iuris civilis, 
tomus tertius, ex pandectis florentinis, in 
lucem emissis, quoad eius fieri potuit, 
repraesentatus, commentariis Accursii 
illustratus praeter scholia Contii et paratitla 
Cujacii quibus iam primum additae sunt 
eiusdem notae solennes, et ad Accursium 
Dionysii Gothofredi i. c. scholia, in quibus 
observatae sunt glossae similes, contrariae, 
reprobatae, obscuriores definitionibus vel 
divisionibus explicatae, dictionis, historiae, et 
iuris admissa Accursiana subiecta.

(met ijzeren 
boeksloten)

Lyon, 1618 Horatius Cardon OD/34/(37)/1618***

[ARNAULD Antoine (1612-1694)] La logique ou l'art de penser. Contenant, outre 
les regles communes, plusieurs observations 
nouvelles, propres à former le jugement. 
Derniere edition.

Amsterdam, 
1685

Abraham 
Wolfgank

OD/27/ARNA/1675

SERRUYS Jean-Baptiste Hubert Derde deel van den zesden placcaert-boek van 
Vlaenderen, behelzende alle de placcaerten, 
reglementen, edicten, ordonnantien, 
decreten, declaratien en tractaeten, 
geëmaneerd voor de provincie van 
Vlaenderen, zedert de leste verzaemelinge 
danof gedaen ende uytgegeven ten jaere 
1763, mitsgaeders verscheyde andere die by 
obmissie in de voorgaende placcaert-boeken 
zyn uytgebleven.

derde 
exemplaar

Gent, 1786 Pieter de 
Goesin en zonen

OD/34/(09)/1559-
1786 (6C)



A.F.V.U.S, B.D. Het open paradys der godt-minnende zielen 
verciert met verscheyde schoone gebeden, 
oeffeningen, ende litanien.

Duinkerke, 1719 Antonius 
Franciscus van 
Ursel

(handtekening 
Teresia Gouwy, 
Brugge; 
handtekening 
Jacobus Massé;

OD/27/AFVU/1719

MIRAEUS Aubert, FOPPENS Joannis 
Franciscus (1689-1761)

Opera diplomatica, et historica, in quibus 
continentur chartae fundationum ac 
donationum piarum, testamenta, privilegia, 
foedera principum, et alia tum sacrae quam 
profanae antiquitatis monumenta, à 
pontificibus, imperatoribus, regibus, 
principibusque Belgii edita et ad Germaniam 
inferiorem, vicinasque provincias spectantia, 
ex ipsis tabuarum publicarum fontibus eruta. 
Editio secunda auctior et correctior. Tomus 
secundus, continens tria auctaria, sive 
supplementa diplomatica, & tres indices, 
unum chronologicum, alterum ... quarum 
mentio fit in hisce operibus.

Brussel, 1723 Franciscus 
Foppens

(ex libris André 
Le Glay)

3633 OD/949.3.01/1723-
1748/MIRA (2)

DESCAMPS Jean-Baptiste (1715-1791) La vie des peintres flamands, allemands et 
hollandois, avec des portraits gravés en taille-
douce, une indication de leurs principaux 
ouvrages, et des réflexions sur leurs 
différentes manières. Tome troisieme.

Parijs, 1760 Desaint en 
Saillant, Pissot, 
Durand

(ex libris 
Alphonse 
Vandenpeereboo
m ; 
handtekening 
Vandenpeereboo
m)

OD/750/1753-
1764/DESC***



MIRAEUS Aubert, FOPPENS Joannis 
Franciscus (1689-1761)

Opera diplomatica, et historica, in quibus 
continentur chartae fundationum ac 
donationum piarum, testamenta, privilegia, 
foedera principum, et alia tum sacrae tum 
profanae antiquitatis monumenta, à 
pontificibus, imperatoribus, regibus, 
principibusque Belgii edita, et ad Germaniam 
inferiorem, vicinasque provincias spectantia, 
ex ipsis tabuarum publicarum fontibus eruta. 
Editio secunda auctior et correctior. Tomus 
primus, continens codicem donationum 
piarum, diplomata Belgica, donationes 
Belgicas, et notitiam ecclesiarum Belgii.

Leuven, 1723 Franciscus 
Foppens

(handtekening 
abbé Evrard)

3633 OD/949.3.01/1723-
1748/MIRA (1)

LE GRAND Alexandre,VANDEN HANE 
Laureyns

Les coustumes et loix des villes et des 
chastellenies du comté de Flandre traduites en 
françois. Auxquelles les notes latines et 
flamandes de Laurens vanden Hane. Premier 
volume.

Kamerijk, 1719 Nicolas-Joseph 
Douilliez

(schenking de 
Lange, 1839)

1592 OD/34/(09)/1719*

LE GRAND Alexandre,VANDEN HANE 
Laureyns

Les coustumes et loix des villes et des 
chastellenies du comté de Flandre traduites en 
françois. Auxquelles les notes latines et 
flamandes de Laurens vanden Hane. 
Troisiesme volume.

Kamerijk, 1719 Nicolas-Joseph 
Douilliez

1592 OD/34/(09)/1719***

DU FRESNE DU CANGE Charles (1610-
1688)

Glossarium ad scriptores mediae et infimae 
latinitatis. Editio nova locupletior et auctior. 
Tomus quartus. [L-O].

Parijs, 1733 Charles Osmont 399 OD/873/DUFR/1733-
1736 (4)



MORÉRI Louis (1643-1680) Le Grand Dictionaire historique, ou le mélange 
curieux de l'histoire sacrée et profane, qui 
contient en abregé les vies et les actions 
remarquables des patriarches, des juges, des 
rois des Juifs, des papes, des saints péres et 
anciens docteurs orthodoxes, des evêques, 
des cardinaux, et autres prélats célébres, des 
hérésiarques et des schismatiques, avec leurs 
principaux dogmes, des empereurs, des rois, 
des princes illustres, et des grands capitaines 
... Onzième edition ... Tome troisiéme. [G-M]

Amsterdam - 
Den Haag - 
Utrecht, 1724

Pierre Brunel, 
R. en G. 
Wetstein, 
Janssons-
Waesberge, 
Pierre de Coup, 
weduwe 
Adriaan 
Moetjens, 
weduwe H. van 
Dole, Willem 
Vande Water

OD/929/1724/MORE*
**

MIRAEUS Aubert, FOPPENS Joannis 
Franciscus (1689-1761)

Diplomatum belgicorum nova collectio sive 
supplementum ad opera diplomatica Auberti 
Miraei ... In quo continentur chartae 
fundationum ac donationum piarum, 
testamenta, privilegia, et alia antiquitatis 
monimenta, à pontificibus, imperatoribus, 
regibus, principibusque Belgii edita, et ex ipsis 
tabularum publicarum fontibus eruta, unà cum 
indice  topographico locupletiore. Tomus 
quartus.

Brussel, 1748 Petrus Foppens 3633 OD/949.3.01/1723-
1748/MIRA (4)

CICERO Marcus Tullius, PROUST Jacob M. T. Ciceronis De oratore ad Q. fratrem 
dialogi, seu libri tres. Interpretatio ac notae, 
quas in usum serenissimi Delphini ... hac 
editione auctæ prodeunt et emendatae.

Oxford, 1723 Clarendon, 
Stephan 
Fletcher

(ex libris P.P.C. 
Lammens ; 
handtekening 
Jhan Evans ; 
handtekening 
Mich. Plompton)

471 OD/871/CICE/1723

BONNOT DE CONDILLAC Étienne (1714-
1780)

Cours d'étude. Nouvelle édition faite d'après 
l'originale. Tome quatrième. Histoire ancienne.

Parijs, 1795 
[jaar III]

Volland 340 OD/370/1795/BONN 
(4)

BONNOT DE CONDILLAC Étienne (1714-
1780)

Cours d'étude. Nouvelle édition faite d'après 
l'originale. Tome neuvième. Histoire ancienne.

Parijs, 1795 
[jaar III]

Volland 340 OD/370/1795/BONN



BONNOT DE CONDILLAC Étienne (1714-
1780)

Cours d'étude. Nouvelle édition faite d'après 
l'originale. Tome dixième. Histoire moderne.

Parijs, 1795 
[jaar III]

Volland 340 OD/370/1795/BONN 
(10)

BONNOT DE CONDILLAC Étienne (1714-
1780)

Cours d'étude. Nouvelle édition faite d'après 
l'originale. Tome troisième. Contenant les 
deux derniers livres de l'Art de raisonner, et 
lArt de penser.

Parijs, 1795 Volland 340 OD/370/1795/BONN 
(3)

BONNOT DE CONDILLAC Étienne (1714-
1780)

Cours d'étude. Nouvelle édition faite d'après 
l'originale. Tome cinquième. Histoire ancienne.

Parijs, 1795 
[jaar III]

Volland 340 OD/370/1795/BONN 
(5)

BONNOT DE CONDILLAC Étienne (1714-
1780)

Cours d'étude. Nouvelle édition faite d'après 
l'originale. Tome sixième. Histoire ancienne.

Parijs, 1795 
[jaar III]

Volland 340 OD/370/1795/BONN 
(6)

[MALEBRANCHE Nicolas] (1638-1715) De la recherche de la verité. Tome II. Parijs, 1700 Michel David 1229 OD/1/MALE/1700**

BONNOT DE CONDILLAC Étienne (1714-
1780)

Cours d'étude. Nouvelle édition faite d'après 
l'originale. Tome huitième. Histoire ancienne.

Parijs, 1795 
[jaar III]

Volland 340 OD/370/1795/BONN 
(8)

PLUTARCHUS, WASSENBERGH Everwijn 
(1742-1826), BOSSCHA Herman (1755-
1819)

De levens van doorluchtige Grieken en 
Romeinen, onderling vergeleeken. Uit het 
oorspronkelyke Grieksch, geheel op nieuw, 
vertaald, en met zeer vele aantekeningen 
opgehelderd. Vyfde deel.

Amsterdam, 
1797

Johannes Allart 59 OD/875/PLUT/1789-
1809 (5)

PLUTARCHUS, WASSENBERGH Everwijn 
(1742-1826), BOSSCHA Herman (1755-
1819)

De levens van doorluchtige Grieken en 
Romeinen, onderling vergeleeken. Uit het 
oorspronkelyke Grieksch, geheel op nieuw, 
vertaald, en met zeer vele aantekeningen 
opgehelderd. Zesde deel.

Amsterdam, 
1798

Johannes Allart 59 OD/875/PLUT/1789-
1809 (6)

BONNOT DE CONDILLAC Étienne (1714-
1780)

Cours d'étude. Nouvelle édition faite d'après 
l'originale. Tome second. Contenant les trois 
derniers livres du Traité de l'art d'écrire. 
Dissertation sur l'Harmonie du style, et les 
deux premiers livres de l'art de raisonner.

Parijs, 1795 Volland 340 OD/370/1795/BONN 
(2)



BONNOT DE CONDILLAC Étienne (1714-
1780)

Cours d'étude. Nouvelle édition faite d'après 
l'originale. Tome premier. La grammaire et le 
premier livre de l'Art d'écrire.

Parijs, 1795 Volland (schenking aan 
de Bibliothèque 
publique door 
Auguste De 
Florisone, met 
ondertekening 
door 
bibliothecaris 
Alphonse 
Vandenpeereboo
m)

340 OD/370/1795/BONN 
(1)

BONNOT DE CONDILLAC Étienne (1714-
1780)

Cours d'étude. Nouvelle édition faite d'après 
l'originale. Tome septième.

Parijs, 1795 
[jaar III]

Volland 340 OD/370/1795/BONN 
(7)

[LECLERC DE BUFFON Georges-Louis] 
(1707-1788), [DAUBENTON Louis-Jean-
Marie] (1716-1800)

Histoire naturelle, générale et particulière, 
avec la description du cabinet du roi. Tome 
vingt-septième.

Parijs, 1766 L'imprimerie 
royale

OD/500/1752-
1768/LECL (27)

[LECLERC DE BUFFON Georges-Louis] 
(1707-1788), [DAUBENTON Louis-Jean-
Marie] (1716-1800)

Histoire naturelle, générale et particulière, 
avec la description du cabinet du roi. Tome 
trentième.

Parijs, 1768 L'imprimerie 
royale

OD/500/1752-
1768/LECL (30)

[LECLERC DE BUFFON Georges-Louis] 
(1707-1788), [DAUBENTON Louis-Jean-
Marie] (1716-1800)

Histoire naturelle, générale et particulière, 
avec la description du cabinet du roi. Tome 
trente-unième.

Parijs, 1768 L'imprimerie 
royale

OD/500/1752-
1768/LECL (31)

PLUTARCHUS, WASSENBERGH Everwijn 
(1742-1826), BOSSCHA Herman (1755-
1819)

De levens van doorluchtige Grieken en 
Romeinen, onderling vergeleeken. Uit het 
oorspronkelyke Grieksch, geheel op nieuw, 
vertaald, en met zeer vele aantekeningen 
opgehelderd. Tweede deel.

Amsterdam, 
1791

Johannes Allart 59 OD/875/PLUT/1789-
1809 (2)

LUPUS Christianus (1612-1681) Opuscula posthuma, hactenus in-edita et edita 
... cura et opera rev. patris. f. Guilielmi 
Wynants ... Tomus primus. Cum duplici indice.

Brussel, 1690 Eugene Fricx (handtekening I. 
F. Claes; 
prijsboek (?) 
Carolus Everaert 
1761)

OD/27/LUPU/1690



CATROU François (1659-1737), ROUILLÉ 
Pierre-Julien (1681-1740)

Histoire romaine depuis la fondation de Rome. 
Avec des notes historiques, geographiques, et 
critiques, des gravûres en taille-douce, des 
cartes geographiques, et plusieurs médailles 
authentiques. Tome premier. Depuis la 
premiere année du regne de Romulus jusqu'à 
l'an de Rome 244.

Parijs, 1725 Jacques Rollin, 
Jean-Baptiste 
Delespine, Jean-
Baptiste 
Coignard

(handtekening 
abbatiae de 
Sonnebeke ; 
handtekening 
Plumijoen)

3232 OD/937/1725-
1748/CATR (1)

CATROU François (1659-1737), ROUILLÉ 
Pierre-Julien (1681-1740)

Histoire romaine depuis la fondation de Rome. 
Avec des notes historiques, geographiques, et 
critiques, des gravûres en taille-douce, des 
cartes geographiques, et plusieurs médailles 
authentiques. Tome troisieme. Depuis l'année 
de Rome 286. jusqu'à l'année 362.

Parijs, 1725 Jacques Rollin, 
Jean-Baptiste 
Delespine, Jean-
Baptiste 
Coignard

(handtekening 
Plumijoen)

3232 OD/937/1725-
1748/CATR (3)

CATROU François (1659-1737), ROUILLÉ 
Pierre-Julien (1681-1740)

Histoire romaine depuis la fondation de Rome. 
Avec des notes historiques, géographiques, et 
critiques, des gravûres en taille-douce, des 
cartes geographiques, et plusieurs médailles 
authentiques. Tome quatrieme. Depuis l'année 
de Rome 362. jusqu'à l'année 416.

Parijs, 1725 Jacques Rollin, 
Jean-Baptiste 
Delespine, Jean-
Baptiste 
Coignard

(handtekening 
Plumijoen)

3232 OD/937/1725-
1748/CATR (4)

EYEREL Joseph (1745-1821) Commentaria in Maximiliani Stollii 
aphorismos. De cognoscendis et curandis 
febribus. Tomus primus.

Wenen, 1788 Christian 
Friedrich 
Wappler

OD/610/1788-
1793/EYER (1)

MACHIAVELLI Niccolo Oeuvres de Machiavel. Nouvelle édition. 
Contenant le troisieme et dernier livre des 
discours politiques sur la premiere décade de 
Tite-Live, et quatre divers traités historiques et 
politiques. Tome troisieme.

Parijs, 1793 Volland (ex libris 
Alphonse 
Vandenpeereboo
m ; 
handtekening 
Meersseman)

OD/34/(09)/1793***

EYEREL Joseph (1745-1821) Commentaria in Maximiliani Stollii 
aphorismos. De cognoscendis et curandis 
febribus. Tomus secundus.

Wenen, 1788 Christian 
Friedrich 
Wappler

OD/610/1788-
1793/EYER (2)



FOURNIER Georges (1595-1652) Traité des fortifications, ou architecture 
militaire, tiré des places les plus estimées de 
ce temps, pour leurs fortifications. Divisé en 
deux parties. La premiere vous met en main 
les plans, coupes, et elevations de quantité de 
places fort estimées, et tenuës pour tres-bien 
fortifiées. La seconde vous fournit des 
pratiques faciles pour en faire de semblables. 
Quatriesme edition.

Parijs, 1667 Jean Henault (ex libris Le 
marquis de 
Barol ; 
handtekening 
F.V. 13)

OD/355/1667/FOUR

SABATIER DE CASTRES Antoine (1742-
1817)

Dictionnaire de littérature dans lequel on 
traite tout ce qui a rapport à l'eloquence, à la 
poësie et aux belles-lettres, et dans lequel on 
enseigne la marche et les régles qu'on doit 
observer dans tous les ouvrages d'esprit. Tome 
premier

tweede 
exemplaar

Parijs, 1770 Vincent 338 OD/840/1770/SABA*

MERCIER Louis-Sébastien (1740-1814) La brouette du vinaigrier, drame en trois actes. Londen, 1775 Zonder naam OD/840/1775/MERC

HOYER Michel (1593-1650) Historiae tragicae sacrae et profanae, decades 
duae. His accessit index uberrimus in gratiam 
studiosae juventutis. Editio altera correctior et 
emendatior.

(opm. 
Ieperse 
Augustijn)

Brussel, 1652 Jan Mommaert (handtekening: 
P.J. Belmans 
rector in Molh ; 
ex libris J. B. 
Eeckelaert 
Beverensis)

OD/873/HOYE/1652

TARGIONI TOZETTI Giovanni (1712-1783) Voyage minéralogique, philosophique, et 
historique, en Toscane. Tome premier.

Parijs, 1792 Lavilette publique, 
ondertekend 
door I. Diegerick 
; Ex libris J. L. 
Massau, 
Verviers)

OD/945/1792/TARG*

FLAVIUS JOSEPHUS, MARTINET Joannes 
Florentius (1729-1795)

Alle de werken van Flavius Josephus, met 
aanmerkingen uitgegeeven. Tweede deel, met 
nieuwe plaaten.

Amsterdam, 
1784

Allart en Holtrop 3192 OD/871/FLAV/1783-
1787 (2)

FLAVIUS JOSEPHUS, MARTINET Joannes 
Florentius (1729-1795)

Alle de werken van Flavius Josephus, met 
aanmerkingen uitgegeeven. Derde deel, met 
nieuwe plaaten.

Amsterdam, 
1783

Allart en Holtrop 3192 OD/871/FLAV/1783-
1787 (3)



FLAVIUS JOSEPHUS, MARTINET Joannes 
Florentius (1729-1795)

Alle de werken van Flavius Josephus, met 
aanmerkingen uitgegeeven. Eerste deel, met 
nieuwe plaaten.

Amsterdam, 
1783

Allart en Holtrop (ex libris P.P.C. 
Lammens)

3192 OD/871/FLAV/1783-
1787 (1)

EYEREL Joseph (1745-1821) Commentaria in Maximiliani Stollii 
aphorismos. De cognoscendis et curandis 
febribus. Tomus sextus.

Door 
shrapnel 
beschadigd

Wenen, 1793 Christian 
Friedrich 
Wappler

OD/610/1788-
1793/EYER (6)

COURTOIS Edme Bonaventure (1754-
1816)

Rapport fait au nom de la Commission chargée 
de l'examen des papiers trouvés chez 
Robespierre et ses complices.

Parijs, 1794 
[jaar III]

L'Imprimerie 
nationale des 
lois

(handtekening 
Vandermeersch 
; schenking door 
notaris 
Vandermeersch 
aan de 
Bibliothèque 
publique, 
ondertekend 
door Alphonse 
Vandenpeereboo
m)

3420 OD/944.03/1794/COU
R

TARGIONI TOZETTI Giovanni (1712-1783) Voyage minéralogique, philosophique, et 
historique, en Toscane. Tome second.

Parijs, 1792 Lavilette OD/945/1792/TARG**

PALLAS Peter Simon (1741-1811) Voyages en Sibérie, extraits des journaux de 
divers savans voyageurs. Ornés de planches et 
cartes. Tome premier.

Bern, 1791 Société 
typographique

(schenking door 
kapitein Mortier 
aan de 
Bibliothèque 
publique, 
ondertekend 
door I. Diegerick)

OD/947/1791/PALL*

[DE COURTIN Antoine] Nouveau traité de la civilité qui se pratique en 
France parmi les honnestes gens. Huitième 
edition, reveuë, corrigée, et augmentée.

Parijs, 1695 Elie Josset (A. 
Vandenpeereboo
m) 
(handteken,ing 
Navigheer)

OD/1/DECO/1695

DE LA PORTE Joseph (1714-1779) Le voyageur françois, ou la connoissance de 
l'ancien et du nouveau monde. Tome XXIV.

Parijs, 1778 L. Cellot 2879 OD/940/1762-
1782/DELA (24)



DE WULF Jacobus Philippus Generalen index ofte substantieel begryp der 
materien, begrepen in de vyf placcaert-
boecken van Vlaenderen, behelsende alle de 
placcaerten, edicten, decreten, reglementen, 
ordonnantien, instructien ende tractaeten, 
geëmaneert voor de provincie van 
Vlaenderen, beginnende van den jaere 1152 
tot ende met 1763. Opgestelt volgens order 
van den A. B. C.

Tweede 
exemplaar

Gent, 1763 Petrus de 
Goesin

OD/34/(09)/1559-
1786 (index 1-5)

ZONDER NAAM Tractaat tusschen haar hoogh mog. De heeren 
staaten generaal der Vereenighde 
Nederlanden, en de regeeringe van Algiers. 
Gesliiten in het jaar 1726.

Den Haag, 1726 Jacobus Scheltus OD/940/1726/z.n.

ZONDER NAAM Advertence fort curieuse de Paris par un 
confident du cardinal Richelieu, à un sien amis, 
homme d'estat de nostre armée.

Zonder plaats, 
1636

Zonder naam OD/944.02/1636/z.n.

[FOURCROY DE RAMECOURT Charles-
René (1715-[1791)], GRANIER [], 
FRANCHEVILLE []

Mémoires sur la fortification perpendiculaire. Parijs, 1786 Jean-Luc Nyon OD/355/1786/FOUR

LECLERC DE BUFFON Georges-Louis 
(1707-1788)

Oeuvres complètes de m. le cte de Buffon. 
Tome cinquième. Histoire des animaux 
quadrupèdes.

Parijs, 1775 Imprimerie 
royale

2372 OD/500/1774-
1789/LECL (18=5)

LECLERC DE BUFFON Georges-Louis 
(1707-1788)

Oeuvres complètes de m. le cte de Buffon. 
Tome quatrième. Histoire naturelle de 
l'homme.

Parijs, 1774 Imprimerie 
royale

2372 OD/500/1774-
1789/LECL (4)

LECLERC DE BUFFON Georges-Louis 
(1707-1788)

Oeuvres complètes de m. le cte de Buffon. 
Tome deuxième. Théorie de la terre.

Parijs, 1774 Imprimerie 
royale

2372 OD/500/1774-
1789/LECL (2)

LECLERC DE BUFFON Georges-Louis 
(1707-1788)

Histoire naturelle. Tables des matières 
contenues dan,s les oeuvres complètes de m. 
le comte de Buffon.

Parijs, 1779 Imprimerie 
royale

2372 OD/500/1774-
1789/LECL (27)

LECLERC DE BUFFON Georges-Louis 
(1707-1788)

Oeuvres complètes de m. le cte de Buffon. 
Tome dixième. Histoire des animaux 
quadrupèdes.

Parijs, 1775 Imprimerie 
royale

2372 OD/500/1774-
1789/LECL (23=10)

LECLERC DE BUFFON Georges-Louis 
(1707-1788)

Oeuvres complètes de m. le cte de Buffon. 
Tome quatrième. Histoire des animaux 
quadrupèdes.

Parijs, 1775 Imprimerie 
royale

2372 OD/500/1774-
1789/LECL (17=4)



LECLERC DE BUFFON Georges-Louis 
(1707-1788)

Oeuvres complètes de m. le cte de Buffon. 
Partie expérimentale. Tome neuvième. Suite 
de la théorie de la terre, et introduction à 
l'histoire des minéraux.

Parijs, 1776 Imprimerie 
royale

2372 OD/500/1774-
1789/LECL (9)

LECLERC DE BUFFON Georges-Louis 
(1707-1788)

Oeuvres complèes de m. le cte de Buffon. 
Tome onzième. Histoire naturelle, générale et 
particulière.

Parijs, 1778 Imprimerie 
royale

2372 OD/500/1774-
1789/LECL (11)

LECLERC DE BUFFON Georges-Louis 
(1707-1788)

Oeuvres complèes de m. le cte de Buffon. 
Tome troisième. Histoire des animaux 
quadrupèdes.

Parijs, 1775 Imprimerie 
rioyale

2372 OD/500/1774-
1789/LECL (16=3)

LECLERC DE BUFFON Georges-Louis 
(1707-1788)

Oeuvres complèes de m. le cte de Buffon. 
Tome onzième. Histoire des animaux 
quadrupèdes.

Parijs, 1775 Imprimerie 
royale

2372 OD/500/1774-
1789/LECL (24=11)

LECLERC DE BUFFON Georges-Louis 
(1707-1788)

Oeuvres complèes de m. le cte de Buffon. 
Tome huitième. Suite de la théorie de la terre, 
et introduction à l'histoire des minéraux.

Parijs, 1779 Imprimerie 
royale

2372 OD/500/1774-
1789/LECL (8)

LECLERC DE BUFFON Georges-Louis 
(1707-1788)

Oeuvres complèes de m. le cte de Buffon. 
Tome troisième. Histoire naturelle des 
animaux.

Parijs, 1774 Imprimerie 
royale

2372 OD/500/1774-
1789/LECL (3)

LECLERC DE BUFFON Georges-Louis 
(1707-1788)

Oeuvres complèes de m. le cte de Buffon. 
Tome neuvième. Histoire des animaux 
quadrupèdes.

Parijs, 1777 Imprimerie 
royale

2372 OD/500/1774-
1789/LECL (22=9)

LECLERC DE BUFFON Georges-Louis 
(1707-1788)

Oeuvres complettes de m. le comte de Buffon. 
Tome treizième. Histoire naturelle, générale et 
particulière, servant de suite a l'histoire des 
animaux quadrupedes.

Parijs, 1789 Imprimerie 
royale

2372 OD/500/1774-
1789/LECL (26=13)

LECLERC DE BUFFON Georges-Louis 
(1707-1788)

Oeuvres complèes de m. le cte de Buffon. 
Tome dixième. Histoire naturelle, générale et 
praticulière, servant de suite à l'histoire 
naturelle de l'homme.

Parijs, 1778 Imprimerie 
royale

2372 OD/500/1774-
1789/LECL (10)

PLAUTUS, DE L'OEUVRE Jacques Comoediae viginti et fragmenta. 
Interpretatione et notis illustravit ... , jussu 
christanissimi regis, in usum serenissimi 
Delphini. Pars II.

Parijs, 1679 Frédéric 
Léonard

(extra 
bijgedrukte ex 
libris Jean Louis 
Gourgas)

713 OD/871/PLAU/1679**



PLAUTUS, DE L'OEUVRE Jacques Comoediae viginti et fragmenta. Argumentis 
fabularum omnium, actuum, et scenarum, 
novis, interpretatione, notis, et indice 
vocabulorum omnium, eorumqve usus 
illustravit ... , jussu christanissimi regis, in 
usum serenissimi Delphini.

Parijs, 1679 Frédéric 
Léonard

(extra 
bijgedrukte ex 
libris Jean Louis 
Gourgas)

713 OD/871/PLAU/1679*

FLAVIUS JOSEPHUS, MARTINET Joannes
Florentius (1729-1795)

Alle de werken van Flavius Josephus, met 
aanmerkingen uitgegeeven. Zesde deel, met 
nieuwe plaaten.

Amsterdam, 
1786

Allart en Holtrop 3192 OD/27/FLAV/1783-
1787 (6)

FLAVIUS JOSEPHUS, MARTINET Joannes
Florentius (1729-1795)

Alle de werken van Flavius Josephus, met 
aanmerkingen uitgegeeven. Vyfde deel, met 
nieuwe plaaten.

Amsterdam, 
1786

Allart en Holtrop 3192 OD/27/FLAV/1783-
1787 (5)

MACHIAVELLI Niccolo Oeuvres de Machiavel. Nouvelle édition. 
Contenant le second livre des discours 
politiques sur la premiere décade de Tite-Live. 
Tome second.

beschadigd Parijs, 1793 Volland (ex libris 
Alphonse 
Vandenpeereboo
m ; 
stempelhandteke
ning Alphonse 
Vandenpeereboo
m)

OD/34/(09)/1793**

MACHIAVELLI Niccolo Oeuvres de Machiavel. Nouvelle édition. 
Contenant les deux derniers livres de l'histoire 
de Florence, et les deux premiers de l'art de la 
guerre. Tome sixieme.

Parijs, 1793 Volland (ex libris 
Alphonse 
Vandenpeereboo
m ; 
handtekening 
Meersseman)

OD/34/(09)/MACH***
***

ZONDER NAAM L'ami des Belges. Ouvrage périodique. Brussel, 1790 Lemaire (Alphonse 
Vandenpeereboo
m)

OD/940/1790/Z.N. 
(convoluut)

EYEREL Joseph (1745-1821) Commentaria in Maximiliani Stollii 
aphorismos. De cognoscendis et curandis 
febribus. Tomus tertius.

Door 
shrapnel 
beschadigd

Wenen, 1790 Christian 
Friedrich 
Wappler

OD/610/1788-
1793/EYER (3)

FLAVIUS JOSEPHUS, MARTINET Joannes 
Florentius (1729-1795)

Alle de werken van Flavius Josephus, met 
aanmerkingen uitgegeeven. Zevende deel, met 
nieuwe plaaten.

Amsterdam, 
1787

Allart en Holtrop 3192 OD/871/FLAV/1783-
1787 (7)

EYEREL Joseph (1745-1821) Commentaria in Maximiliani Stollii 
aphorismos. De cognoscendis et curandis 
febribus. Tomus quartus.

Door 
shrapnel 
beschadigd

Wenen, 1791 Christian 
Friedrich 
Wappler

OD/610/1788-
1793/EYER (4)



VELLY Paul François (1709-1759), 
VILLARET Claude (1715-1766), GARNIER 
Jean-Jacques (1729-1805)

Histoire de France, depuis l'établissement de 
la monarchie jusqu'au regne de Louis XIV. 
Tome dix-septieme

Parijs, 1767 Saillant, Desaint 3309 OD/944/1763-
1786/VELL (17)

VELLY Paul François (1709-1759), 
VILLARET Claude (1715-1766), GARNIER 
Jean-Jacques (1729-1805)

Histoire de France, depuis l'établissement de 
la monarchie jusqu'au regne de Louis XIV. 
Tome treizieme.

Parijs, 1763 Saillant, Desaint 3309 OD/944/1763-
1786/VELL (13)

[ALER Paul] (1654-1727) Gradus ad Parnassum, sive novus 
synonymorum, epithetorum, phrasium 
poeticarum, ac versum thesaurus, smetium, 
januam musarum, delectum epithetorum, 
parnassum poëticum, elegantias poëticas ... 
Editio novissima, praecedentibus longè auctior 
et emendatior

(beschadigd) Rouen, 1779 Ex typographia 
privilegio 
distincta

(handtekening 
Godtschalck 
Debaissieux)

OD/871/ALER/1779

MARTIALIS Marcus Valerius, RADER 
Matthias

Epigrammaton libri XII. Xeniorum lib. I. 
Apophoretorum lib. I. Omni rerum et 
verborum obscenitate sublata, mendisque 
plurimis, ad optimorum auctorum et 
exemplarium fidem, ex fide castigatis. Accessit 
geminus index musarum tyronibus utilissimus. 
Prior, locorum communium. Posterior, 
omnium lemmatum et inscriptionum.

Antwerpen, 
1604

Martinus Nutius (handtekening 
Joannis Fucebs ; 
handtekening 
Petrus de 
Meuleneere 
Gandensis)

OD/871/MART/1604

HUYGENS Jean-Baptiste-Joseph Le notaire Belgique, ou la science des notaires 
divisée en théorie et pratique, conformément 
aux loix, placards et edits de sa majesté, avec 
les formules selon le stile moderne, et 
l'observance journaliere. Nouvelle edition 
revue et corrigée.

Brussel, 1764 Simon 
t'Serstevens

(stempel J. F. 
Steylaers)

OD/34/(09)/1764

MIZALDO Antonio Ephemerides aeris perpetuae. Seu popularis et 
rustica tempestatum astrologia, ubique 
terrarum et vera & certa. Prolegomena in 
easdem. Ubi de aëria brutorum praesagitione 
… ex solu phaenomenu.

Parijs, 1554 Jacques Kerver (stempel 
bibliothèque 
publique Ypres)

2339 OD/551/1554/MIZA



FLORISOONE Prosper (1725-1798) Nieuwe Vlaemsche sermoenen, opgedraegen 
aen zyne doorlugtigste hoogweerdigheyd 
Felix, Josephus, Hubertus de Wavrans, XVII. 
bisschop van Iper, gemaekt, en in het licht 
gegeeven. Tweede deel, behelzende dry 
sermoenen op ieder sondag, te beginnen van 
septuagesima tot palm-sondag.

Brugge, 1781 Joseph de 
Busscher

(stempel 
stedelijke 
bibliotheek 
Ieper) (stempel 
couvent des 
carmes 
déchausées 
Courtrai)

OD/27/FLOR/1780-
1783 (2)

LONGINUS, LE CLERCQ Pieter (1692-
1759)

Verhandeling over de verheventheit en 
deftigheit des styls, zoo omtrent vaerzen als 
matelooze reden. In het Nederduitsch vertaalt.

Amsterdam, 
1719

De Compagny 481 OD/871/LONG/1719

STRADA Famianus De bello Belgico decas secunda, ab initio 
praefecturae Alexandri Farnesii Parmae 
Placentiaeque ducis III. An. MDLXXVIII, usque 
ad an. MDXC. Editio passim correctior, 
praecipue in indice, qui in Romana, aliisque, 
mendis scatet.

Rome, 1648 Erfgenamen 
Franciscus 
Corbelletti

(ex libris 
Alphonse 
Vandenpeereboo
m ; 
handtekening 
Alphonse 
Vandenpeereboo
m)

OD/949/1648/STRA

[DE LABRUNE Jean] La vie de Charles V. Duc de Lorraine et de Bar, 
généralissime des troupes impériales. Divisée 
en cinq livres. Troisiéme edition revûë et 
corrigée.

Amsterdam, 
1691

Jean Garrel (Handtekening 
Jacob Joseph 
Delanghe, 
kanunnik van 
Sint Walburga in 
Veurne, 1756)

4076 OD/940/1691/DELA

HYPERIUS Andreas (1511-1564) De sacrae scripturae lectione ac meditatione 
quoridiana, omnibus omnium ordinum 
hominibus Christianis perquàm necessaria, 
libri II.

tweede 
exemplaar

Bazel, 1561 Johannes 
Oporinus

(handtekening 
M. I. Pf. A. V.)

OD/27/HYPE/1561



FLORISOONE Prosper (1725-1798) Nieuwe Vlaemsche sermoenen, opgedraegen 
aen zyne doorlugtigste hoogweerdigheyd 
Felix, Josephus, Hubertus de Wavrans, XVII. 
bisschop van Iper, gemaekt, en in het licht 
gegeeven. Eerste deel, behelzende dry 
sermoenen op ieder sondag, te beginnen van 
den advent tot septuagesima.

(tweede 
exemplaar)

Brugge, 1780 Joseph De 
Busscher

(stempel 
stedelijke 
bibliotheek 
Ieper) (stempel 
couvent des 
carmes 
déchausées 
Courtrai)

OD/27/FLOR/1780-
1783 (1)

ZONDER NAAM Les affaires qui sont aujourd'huy entre les 
maisons de France et d'Austriche.

Zonder plaats, 
1648

Zonder naam OD/940/1648/Z.N.

CAMUS Jean-Pierre (1584-1652) Les recits historiques de Jean Pierre Camus 
evesque de Belley.

Douai, 1636 Weduwe Marc 
Wyon

(handtekening 
Ponentier)

OD/840/1636/CAMU

MAKEBLYDE Ludovicus Den schat der christelycker leeringhe. Tot 
verklaringhe van den catechismus uyt-
ghegheven voor de catholijcke ionckheydt van 
de provincie des arts-bischdoms van 
Mechelen. Den sevensten druck.

Antwerpen, 
1716

Weduwe 
Jacobus Woons

OD/27/MAKE/1716

VAN DEN BOS Lambert (1620-1698) Het konincklyk treur-toonneel, ofte op- en 
onder-gangh der keyseren, koningen en 
vorsten. Beginnende met het Roomsche 
keyserrijck, tot aen het jaer 1500. na de 
geboorte Christi. Het eerste deel. Uyt 
verscheyde schrijvers en talen versamelt. 
Geçiert met kunstige afbeeldinghen der 
voornaemste personen, seer konstigh na 't 
leven in kooper gesneden.

Amsterdam, 
1659

Jan Jacobsz 
Schipper, Gillis 
Joosten 
Saeghman

OD/940/1659/VAND

[KUIPERS Dirk (1733-1796)] Dichtlievende mengelingen. Leiden, 1764 Weduwe 
Abraham 
Honkoop en 
zoon, Cornelis 
van Hoogeveen 
jr.

Herman 
Teirlinck; W. L. 
Braekman)

OD/839.3/1764/KUIP



ZONDER NAAM Reglement by forme van interpretatie van het 
achtste article van het ghone ghemaect om de 
af-gaende ende aenkommende pachters van 
de twee steden ende lande van Aelst, by sijne 
majesteyt ghedecreteert den 22. junij 1672.

Gent, 1675 Erfgenamen Jan 
vanden 
Kerchove

(W. L. Braekman) OD/34/(09)/1675

FIDELIS MOSAE-TRAJECTINUS = 
[LABIGNON Johannes Henricus (    -
1775)]

Tractatus theologicus de casibus reservatis 
summo pontifici episcopalibus in diversis 
dioecesibus Brugensi, Leodiensi, Mechliniensi, 
Gandensi, Antverpiensi, Tornacensi, 
Ruremondensi, Namurcensi, Iprensi. Et 
regularibus.

Tweede titel Ieper, [1753] Thomas 
Franciscus 
Walwein

(handtekening 
Petrus de 
Meulenaere, 
kanunnik, 1790)

(essai) : 
1781

OD/27/FIDE/1753

GORDON Thomas Discours historiques, critiques et politiques sur 
Tacite et sur Salluste. Traduits de l'Anglais. 
Nouvelle édition corrigée. Tome premier.

Parijs, 1794 
[jaar II]

F. Buisson 493 OD/937/1794/GORD*

CICERO Marcus Tullius, DOLET Etienne (    
  -1546)

Les Epistres familiaires de Marc Tulle Cicero, 
père d'eloquence latine. Traduites en Françoys 
...
Avec leurs sommaires, et argumens, pour plus 
grande intelligence d'icelles, et une table 
nouvellement adioustée.

Lyon, 1554 Thibaud Payen OD/871/CICE/1554

GORDON Thomas Discours historiques, critiques et politiques sur 
Tacite et sur Salluste. Traduits de l'Anglais. 
Nouvelle édition corrigée. Tome second.

Parijs, 1794 
[jaar II]

F. Buisson 493 OD/937/1794/GORD**

GORDON Thomas Discours historiques, critiques et politiques sur 
Tacite et sur Salluste. Traduits de l'Anglais. 
Nouvelle édition corrigée. Tome

Parijs, 1794 
[jaar II]

F. Buisson 493 OD/937/1794/GORD**
*

RACINE Jean Oeuvres diverses de J. Racine, enrichies de 
notes et de préfaces. Tome VII.

Londen, 1769 727 OD/840/1769/RACI***
****



CICERO Marcus Tullius, DU CYGNE 
Martin (1619-1669)

Fons eloquentiae sive M. T. Ciceronis 
orationes XVIII. selectissimae. Post Pauli 
Manutii, aliorumque doctissimorum virorum 
correctiones, etiam cum probatissimis 
exemplaribus diligenter collatae et 
emendatae. Analysi insuper rhetorica et 
scholiis artificium indicantibus distinctae et 
illustratae una cum lectionum varietate ad 
marginem apposita et locupletissimo indice 
duplici ad calcem adjecto.

Keulen, 1720 Heinrich 
Rommerskirche
n

(handtekening 
Godtschalck 
1787)

OD/871/CICE/1720

DE LA PORTE Joseph (1714-1779) Le voyageur françois, ou la connoissance de 
l'ancien et du nouveau monde. Quatrième 
édition, revue, corrigée et augmentée. Tome 
XIII.

Parijs, 1775 L. Cellot 2879 OD/940/1762-
1782/DELA (13)

DE LA PORTE Joseph (1714-1779) Le voyageur françois, ou la connoissance de 
l'ancien et du nouveau monde. Quatrième 
édition, revue, corrigée et augmentée. Tome 
XIV.

Parijs, 1772 L. Cellot 2879 OD/940/1762-
1782/DELA (14)

DE LA PORTE Joseph (1714-1779) Le voyageur françois, ou la connoissance de 
l'ancien et du nouveau monde. Quatrième 
édition, revue, corrigée et augmentée. Tome 
XV.

Parijs, 1773 L. Cellot 2879 OD/940/1762-
1782/DELA (15)

DE LA PORTE Joseph (1714-1779) Le voyageur françois, ou la connoissance de 
l'ancien et du nouveau monde. Quatrième 
édition, revue, corrigée et augmentée. Tome 
XVI.

Parijs, 1772 L. Cellot 2879 OD/940/1762-
1782/DELA (16)

DE LA PORTE Joseph (1714-1779) Le voyageur françois, ou la connoissance de 
l'ancien et du nouveau monde. Tome XVII.

Parijs, 1774 L. Cellot 2879 OD/940/1762-
1782/DELA (17)

DE LA PORTE Joseph (1714-1779) Le voyageur françois, ou la connoissance de 
l'ancien et du nouveau monde. Tome XVIII.

Parijs, 1774 L. Cellot 2879 OD/940/1762-
1782/DELA (18)

DE LA PORTE Joseph (1714-1779) Le voyageur françois, ou la connoissance de 
l'ancien et du nouveau monde. Quatrième 
édition, revue, corrigée et augmentée. Tome 
XIX.

zwaar 
beschadigd 
door 
shrapnel

Parijs, 1774 L. Cellot 2879 OD/940/1762-
1782/DELA (19)



DE LA PORTE Joseph (1714-1779) Le voyageur françois, ou la connoissance de 
l'ancien et du nouveau monde. Quatrième 
édition, révue, corrigée et augmentée. Tome 
XX.

Paris 1776 L. Cellot 2879 OD/940/1762-
1782/DELA (20)

LINGUET Simon Nicolas Henri (1736-
1794)

Histoire des révolutions de l'empire romain, 
pour servir de suite à celle des révolutions de 
la république. Tome premier.

Parijs, 1777 Durant 3244 OD/937/1777/LING*

ZONDER NAAM [Biblia sacra vulgatae editionis Sixti V. pont. m. 
jussu recognita et Clementis VIII. auctoritate 
edita]. 1. Pentateuchus, Moysis, nempe 
Genesis, Exodus, Leviticus, Numeri, 
Deuteronomium.

Wenen, 1760 Johannes 
Thomas 
Trattner

OD/27/Z.N./1760-
1761*

JANSENIUS Cornelius (1585-1638) Tetrateuchus sive commentarius in sancta Jesu 
Christi evangelia. Editio nova. Cui accessit in 
margine sacer textus.

tweede 
exemplaar

Leuven, 1699 Willem 
Stryckwant

(handtekening 
Vanden Daele, 
kloosterling in 
Dielegem en 
pastoor in 
Muzegem)

2021 OD/27/JANS/1699

ROUSSEAU Jean-Jacques (1712-1778) Oeuvres posthumes. Tome troisieme. 
Collection complette des oeuvres de J. J. 
Rousseau. Tome douzieme.

Londen, 1783 427 OD/840/1774-
1783/ROUS (12)

ROLLIN Charles (1661-1741), GROS DE 
BOZE Claude (1680-1753)

Opuscules de feu m. Rollin, ancien recteur de 
l'université de Paris, contenant diverses lettres 
qu'il a écrites ou reçues, ses harangues, 
discours, complimens, mandemens, etc. et ses 
poésies; avec son eloge historique. Tome 
premier.

met de 
wapens van 
keizerin 
Maria-
Theresia en 
de stad Ieper 
; prijsboek in 
het 
koninklijk 
college in 
Ieper, 1778 ; 
etiket P. 
Grard

Parijs, 1771 Gebroeders 
Estienne

(handtekening 
Pierre Grard)

439 OD/840/1771/ROLL*

LEOPOLD C. L'art de parler allemand. Tome second. 
Nouvelle edition. Revue et corrigée.

Parijs, 1761 Henri-Simon-
Pierre Gissey

370 OD/830/1761/LEOP**



BALDE Henri (1619-1690) Christelyke waerheden, leerende wel leven en 
wel sterven. Laesten druck. Waer by gevoegd 
is de Christelyke waerheyd van de liefde der 
vyanden. Zeer profytig voor alle menschen, 
ook voor die geene vyandschap draegen.

Antwerpen, 
zonder jaar

Hubert Bincken (prijsboek 
behaald door 
Jacobus 
Josephus 
Hermans, 1820)

OD/27/BALD/z.j.

FLAVIUS JOSEPHUS, MARTINET Joannes 
Florentius (1729-1795)

Alle de werken van Flavius Josephus, met 
aanmerkingen uitgegeeven. Agtste deel, met 
nieuwe plaaten.

Amsterdam, 
1787

Allart en Holtrop 3192 OD/871/FLAV/1783-
1787 (8)

SILVIUS Balduinus Excidium Morini, oppidi quondam 
bellicosissimi, carmen elegiaco.

Ieper, 1553 Joos Destree Essai: 11 OD/944.27/THER/1553

SALMASIUS Claudius (1588-1653) De annis climactericis et antiqua astrologia 
diatribae.

Leiden, 1648 Elzevier 2338 OD/520/1648/SALM

DE JONGHE Bernardus Gendsche geschiedenissen ofte kronyke van 
de beroerten en ketterye binnen en ontrent de 
stad van Gend sedert het jaer 1566 tot het jaer 
1585. Te samen gevoegt uyt verscheyde 
schriften van eventydige aenteekenaers, 
archiven van kloosters, enz. En nu uyt 
diergelyke schriften ende geloofweirdige 
schryvers zeer vermeerdert en verbetert. 
Eersten boek.

Eerste 
exemplaar, 
beschadigd

Gent, [1781] Michiel de 
Goesin

(Ex-libris 
Alphonse 
Vandenpeereboo
m)

OD/949.34/GENT/178
1*

BIZOT Pierre (1630-1696) Histoire métallique de la République de 
Hollande.

Parijs, 1687 Daniel 
Horthemels

weggescheurde 
ex-libris

4314 OD/737/1687/BIZO

TOTTI Pompilio Afbeeldinge van't nieu Romen. Waer in 
vertoont zijn de kerken, h. lichamen, reliquien, 
indulgentien, kloosters, hospitalien, oratorien, 
compagnien van wereltlyke persoonen, 
collegien, paleisen, gebouwen, architecturen, 
schilderien, gesnedene beelden, bibliotheken, 
studeerplaetsen, hoven, fonteinen ende 
vlekken, soo binnen als buiten Romen, 
paleisen, cardinalen ende princen, die de 
selfde verciert hebben, en andere seer 
aenmerkelijke dingen. Den schilderen, 
beeldhouweren, bouwmeesteren, en andere 
liefhebberen ten dienste, verrijkt met 82 
kopere platen.

Amsterdam, 
1661

Jacob van 
Meurs

(handtekening 
Desoutes)

OD/945/1661/TOTT



SALMASIUS Claudius (1588-1653) Epistola ad Andream Colvium. Super cap. XI 
Primae ad Corinth. Epist., de Caesarie virorum 
et Mulierum coma.

Leiden, 1664 Elzevier (handtekening 
Dulchene)

1110 873/SALM/1644

PASSIONEI Domenico In funere Eugenii Francisci Sabaudiae principis 
oratio. Orazione in morte di Eugenio 
Francesco principe di Savoja.

Wenen, 1738 Leopold 
Joannes 
Kaliwoda

OD/940/1738/PASS

LADVOCAT Jean-Baptiste (1709-1765) Dictionnaire historique-portatif, contenant 
l'histoire des patriarches, des princes, hebreux, 
des empereurs, des rois, et des grands 
capitaines, des dieux et des héros … dans 
l'histoire sacrée et profane. Nouvelle édition. 
Tome premier.

Parijs, 1755 Didot OD/030/1755/LADV*

LADVOCAT Jean-Baptiste (1709-1765) Dictionnaire historique-portatif, contenant 
l'histoire des patriarches, des princes, hebreux, 
des empereurs, des rois, et des grands 
capitaines, des dieux et des héros … dans 
l'histoire sacrée et profane. Nouvelle édition. 
Tome second.

Parijs, 1755 Didot OD/030/1755/LADV**

[BERNARD Jacques] Lettres historiques; contenant ce qui se passe 
de plus important en Europe; et les réflexions 
nécessaires sur ce sujet. Tome XLIV [mois 
d'août 1713]

Den Haag, 1713 Adrian Moetjens OD/940/1692-
1728/BERN (1713)

STRYK Samuel Tractatus de successione ab intestato, in quo 
non tantum ordinaria in allodiis et feudis 
succedendi ratio, sed et extraordinariae illae 
successiones, praetoriae, statutariae, 
fideicommissariae, pactitiae omnis generis … 
in universitate Francofurtana publicis 
dissertationibus propositus. Editio IV. Revisa et 
emendata.

Frankfurt am 
Oder, 1706

Jeremias Schrey 
en Johannes 
Christopher 
Hartmann

OD/34/(09)/1706

[DE COURTIN Antoine] Nouveau traité de la civilité qui se pratique en 
France parmi les honnestes gens. Quatriéme 
édition.

Parijs, 1675 Helie Josset (handtekening 
Stephani Bigor, 
1753)

OD/1/DECO/1675

PFANNER Tobias Historia comitiorum imperii celebratorum a. o. 
r. MDLII, LIII et LIV.

Jena - Weimar, 
1694

Johannes 
Bielcke, J. A. 
Müller

OD/943.02/1694/PFAN



ZONDER NAAM Mémoire pour servir à la justification de 
messire Charles Vilain XIIII de Gand.

Gent, 1790 Ph. Spillebaut OD/949.34/GENT/179
0

[VERHEIDEN Willem], CASPARIUS Caspar De iure belli Belgici adversus Philippum regem 
Hispaniarum. Oratio nobilis Belgae, ad 
potentissimos, ac serenissimos christiani orbis 
principes. Seorsum accessit princeps auraicus, 
sive libertas defensa

Den Haag, 1599 Albert Henricus Vaernewyck OD/873/VERH/1599

ZONDER NAAM Ordonnantie op t'beleeden van de processen. 
Ghemaeckt ende ghestatueert by hoogh-
bailliu ende schepenen van beede de bancken 
der stede van Ghendt. Op den tweeden meye 
XVIc vierenveertich.

Gent, 1644 Servaas Manilius W. L. Braekman OD/34/(09)/1644

ZONDER NAAM Corte verclarijnghe van de conditien, 
reglement, ende directie raeckende de 
ghewillighe contributie die beloft is, ende noch 
te beloven staet door de yverighe ende 
ghetrauwe inwoonders deser stadt van 
Ghendt, tot beschermijnghe van den 
apostolijcke, catholijcke religie, ende dienst 
van zyne majesteyt.

Gent, 1646 Servaas Manilius OD/34/(09)/1646

THUYS Jacques Ars notariatus, dat is, konste en stijl van 't 
notarischap, begrepen in theorijcke ende 
practijcke. Met verklaringhe van vele duystere 
latijnsche als francoysche woorden ende 
termen … Desen lesten druck, grootelijcks 
vermeerdert ende verbetert.

Antwerpen, 
1668

Joseph Jacops (Alfons Thys 
Antwerpen)

OD/34/(09)/1668 
(convoluut)

VAN LEEUWEN Simon (1626-1682) Notarius publicus, dat is, de practycke ende 
oeffeninghen der notarissen. Waer inne by 
maniere van examinatie voor-gestelt ende 
verhandelt werdt, alle het gene een notaris 
soo in de generale wetenschap … ende 
noodtsaeckelijck waer te nemen.

Antwerpen, 
1668

Joseph Jacops (Alfons Thys 
Antwerpen)

OD/34/(09)/1668 
(convoluut)

DAREAU [François] Traité des injures dans l'ordre judiciaire. 
Ouvrage qui renferme particuliérement la 
jurisprudence du petit-criminel.

Parijs, 1776 Prault (handtekening 
Louis Claes)

OD/34/(09)/1776



HUYGENS Jean-Baptiste-Joseph Le notaire Belgique, ou la science des notaires 
divisée en théorie et pratique, conformement 
aux loix, placards et edits de sa majesté, avec 
les formules selon le stile moderne, et 
l'observance journaliére. Troisiéme edition 
revue et corrigée.

Brussel, 1755 Simon 
t'Serstevens

OD/34/(09)/1755

NEUBAUER Christian Discoursus et vera architecturae militaris 
praxis, oder gründliche Beschreibung und 
nützlicher Unterricht der neu inventirten 
Fortification … mit unverdrossenen Fleiß 
observirt und am Tage gegeben.

Stargard, 1679 Berger Campen OD/355/1679/NEUB

ZONDER NAAM Extrait uyt de Gazette van 's Gravenhage van 
den 4. December 1715. waer in onder ander 
staet de volgende artikelen van het tractaet 
van barriere, geteekent tot Antwerpen door 
zijne excellentie den heere grave van 
Koningsegh, den plenipotentiaris van den 
koninck van Groot Brigtanien, ende de 
gedeputeerde van hare hoog-mogende de 
heeren Staaten General der Vereenigde 
Nederlanden op den 15. november 1715.

Den Haag, 1715 OD/940/1715/z.n.

ZONDER NAAM Requête presentée a sa majeste imperiale et 
catholique, par les deputez des Pais-Bas 
autrichiens. A Vienne en Autriche, l'an de 
grace M.DCC.XVI.

[Gent, 1716] [Augustin Graet] OD/949.3.02/1716/z.n.

ZONDER NAAM Ordonnance par sa maieste imperiale donnee 
contre Fridlant le 18. de febvrier 1634. 
[Wallenstein]

Zonder plaats, 
zonder jaar

OD/943.02/1634/Z.N.

[DE MORGUES Matthieu] Advis de ce qui s'est passé sur le suiet d'une 
lettre presentee au roy tres-chrestien de la 
part de la royne mere de sa maiesté.

Zonder plaats, 
1636

OD/944.02/1636/DEM
O

DU MOULIN Charles Prima pars tractatus de origine, progressu et 
excellentia regni et monarchiae Francorum, et 
coronae Franciae.

Lyon, 1564 Claudius 
Sennetonius

OD/944/1564/DUMO



VULTEJUS Hermann In institutiones iuris civilis a Iustiniano 
compositas commentarius. Additi sunt in fine 
indices seks, operi ipsi accommodatissimi. 
Editio secunda.

Marburg, 1600 Paul Egenolph OD/34/(37)/1600

VAN DE H. BARBARA Joseph Het geestelyk kaert-spel met herten troef, oft 
het spel der liefde. Verçiert en vermeerdert 
met schoone kopere plaeten. Den derden 
druk/

Antwerpen, 
[1770]

Petrus Josephus 
Rymers

(stempel 
Bibliotheca 
Congr. Ss. 
Redempt. 
Antverpiae)

OD/27/VAND/1770

[POIRTERS Adrianus] Den spiegel van Philagie verciert met printen, 
dichten en zede-leeringen. Vermeerdert en 
verbetert.

Antwerpen, 
zonder jaar

Joannes 
Godefridus J. de 
Roveroy

OD/27/POIR/z.j.

JANSENIUS Cornelius (1585-1638) Pentateuchus sive commentarius in quinque 
libros Moysis. Denuo correctus, et emendatus.

Rouen, 1704 Nicolas Le 
Boucher, Petrus 
Le Boucher

(stempel : 
Bibliotheca 
Convenius 
Capucinorum 
Rilland-Bath; 
handtekening : 
Petri van Iperen 
1803 ; band van 
Alrxander 
Slootmans, abt 
van de Parkabdij)

OD/27/JANS/1704

HAY DU CHASTELET, Paul Traité de la guerre, ou politique militaire. Amsterdam, 
[1669]

Abraham 
Wolfganck

(handtekening 
Phle…. ; stempel 
: A. Van Loock)

OD/355/1669/HAYD

DE DAMHOUDER Joos (1507-1581) Practycke in civile saecken, seer nut-
profijtelijck ende noodich allen schouten, 
borgermeesteren, schepenen ende andere 
rechteren. Uyt de Latijnsche in de 
Nederdytsche tale overgeset, ende met 
schoone figuren tit elcke materie dienende 
verçiert.

tweede 
exemplaar

Rotterdam, 
1649

Pieter van 
Waesberge

(handtekening 
Verschueren)

OD/34/(09)/1649

MATTHAEUS Antonius De probationibus liber. Leiden, 1678 Felix Lopez, 
Arnold Doude

(Handtekening 
Arn. Briers scab. 
Vlier. 1722)

OD/34/(09)/1678



DU ROUSSEAUD DE LA COMBE Guy Recueil de jurisprudence du pays de droit écrit 
et coutumier. Par ordre alphabétique.

Parijs, 1736 [] Mesnier, Jean 
de Nully

OD/34/(09)/1736

DE COMMYNES Philippe Les memoires de messire Philippe de 
Commines, seigneur d'Argenton. Derniere 
edition

Leiden, 1648 Elzeviers (stempel A. Van 
Loock, Bruxelles)

OD/944.01/1648/DEC
O

GOSMOND Augustin Les glorieuses campagnes de Louis XV. Le 
bienaimé. Représentées par des figures 
allégoriques, avec une explication historique.

Parijs, [1747] Augustin 
Gosmond, 
Vanhec

OD/940/1747/GOSM

JOLY Gui Memoires de Gui Joly conseiller au Chatelet 
etc. Contenant l'histoire de la regence d'Anne 
d'Autriche et des premieres années de la 
majorité de Louis XIV … Ouvrage qui sert de 
supplement aux memoires du cardinal de Retz. 
Nouvelle edition, augmentée de remarques et 
d'éclaircissemens curieux sur l'histoire de ce 
tems là.

Amsterdam, 
1738

Jean Frederic 
Bernard

OD/944.02/1738/JOLY
*

JOLY Gui Memoires de Gui Joly conseiller au Chatelet 
etc. Contenant l'histoire de la regence d'Anne 
d'Autriche et des premieres années de la 
majorité de Louis XIV … Ouvrage qui sert de 
supplement aux memoires du cardinal de Retz. 
Nouvelle edition, augmentée de remarques et 
d'éclaircissemens curieux sur l'histoire de ce 
tems là. [seconde partie]

Amsterdam, 
1738

Jean Frederic 
Bernard

OD/944.02/1738/JOLY
**

POIRTERS Adrianus (1605-1674) Heyligh hof van den keyser Theodosius. 
Verciert met sinnebeelden, rymdichten, en 
sedeleeringen.

derde 
exemplaar

Ieper, 1696 Johannes-
Baptist 
Moerman

(handtekening : 
ex libris Rigouts 
ex Boisschot, 
1825)

(essai) : 
386

OD/27/POIR/1696

VAQUIER [] Questions concernant les substitutions, avec 
les réponses de tous les parlemens et cours 
souveraines du royaume, et des observations 
de m. le chancelier d'Aguesseau sur lesdites 
réponses.

Toulouse, 1770 Joseph Dalles, 
Fris Vitrac

OD/34/(09)/1770



ZONDER NAAM Ordonnancie des konincx, rakende het weven 
van passementen, linten, ende andere 
manufacturen, van den 27. november 1664 … 
geherpubliceert … den 7. september 1770

Gent, 1770 Petrus de 
Goesin

OD/34/(09)/1770

ZONDER NAAM Edict van den keyzer, medebrengende het 
verbod van eenige presenten aen te bieden of 
te doen aen de geëmploeyeerde van den 
staet, en aen deze van eenige presenten te 
aenveerden ten opzigte van hunne 
bedieningen. Van den 4. november 1784.

Gent, 1784 Petrus de 
Goesein en 
zonen

OD/34/(09)/1784

ZONDER NAAM Placcaet ende ordonnantie ons heeren des 
conincx, raekende de beleende heerlijckheden 
ende andere domeynen van Brabant ende den 
tyt binnen den welcken de selve moeten 
verheven worden met t'gene daer van 
dependeert [1631]

Brussel, 1633 Weduwe 
Hubrecht 
Antoon Velpius

OD/34/(09)/1633

ZONDER NAAM Reglement van den 14. november 1755. 
Nopende het publiceren der placcaerten.

Gent, 1755 Petrus de 
Goesin

OD/34/(09)/1755

FOUILLOU Jacques Histoire abregée du Jansenisme, et remarques 
sur l'ordonnance de m. l'archevêque de Paris

Keulen, 1697 Jean Druckerus (handtekening 
Gau..)

OD/27/FOUI/1697

VAN ZUTPHEN Bernhard Nederlandtsche practycque van verscheyden 
daghelijcksche soo civile als criminele 
questien. Den derden druck verbetert ende 
voor een dardepart vermeerdert. [I]

Versneden 
exemplaar 
met 
handgeschre
ven nota's

Utrecht, 1642 Johan van 
Doorn

OD/34/(09)/1642*

VAN ZUTPHEN Bernhard Nederlandtsche practycque van verscheyden 
daghelijcksche soo civile als criminele 
questien. Den derden druck verbetert ende 
voor een dardepart vermeerdert. [II]

Versneden 
exemplaar 
met 
handgeschre
ven nota's

Utrecht, 1642 Johan van 
Doorn

OD/34/(09)/1642**

DE ROUSSEL René-Louis Etat militaire de France pour l'année 1785. 
Vingt-septieme edition.

Parijs, 1785 Onfroy OD/944.02/1785/DER
O

L.M.P. = [DE WICQUEFORT Abraham] Memoires touchant les ambassadeurs et les 
ministres publics.

Keulen, 1677 Pierre du 
Marteau

(N° 4085 G. 
Lenuant)

OD/34/(09)/1677



ZONDER NAAM Costumen der stede ende casselrye van 
Cortrycke.

Gent, 1772 Petrus de 
Goesin

(handtekening 
Lefevre; stempel 
G. Vercruysse 
avocat Courtrai)

OD/34/(09)/1772

[DE MAUVILLON Éléazar] Reflexions d'un militaire sur l'utilité de la 
religion pour la conduite des armées et le 
gouvernement des peuples addressées au 
gouvernement, a l'état militaire et a la 
magistrature

Londen, 1759 Jean Nourse (Librairie 
Raymond 
Clavreuil .. Paris)

OD/940/1759/DEMA

[ZAMAN Jan Pieter] Exposition des trois etats du païs et comté de 
Flandres, scavoir. Du clergé, de la noblesse, et 
des communes.

Eerste 
exemplaar

Zonder plaats, 
1711

zonder naam OD/949.3/1711/ZAMA

BÉZOUT Étienne Suite du cours de mathématiques, a l'usage 
des gardes du pavillon et de la marine; 
contenant le traité de navigation.

Parijs, 1793-
1794 [an II]

Baudelot en 
Eberhart

OD/359/1793/BEZO

FRISIUS Ernestus Eremundus [= GYSIUS 
Johannes]

Origo et historia Belgicorum tumvltuum. 
Immanissimæque crudelitatis per cliviam et 
Westphaliam patratæ. Fidelissime conscripta 
et tabellis æneis repræsentata. Accedit 
historia tragica de furoribus Gallicis.

Leiden, 1619 Bartholomeus 
vander Bild

(band met 
wapen, 
markiezenkroon, 
 letters R M F)

OD/949/1619/GYSI

DE FORBIN Claude Mémoires du comte de Forbin, chef d'escadre, 
chevalier de l'ordre militaire de Saint Louis. 
Tome premier

Amsterdam, 
1748

François Girardi Jean-Louis Fuchs OD/940/1748/DEFO*

DE FORBIN Claude Mémoires du comte de Forbin, chef d'escadre, 
chevalier de l'ordre militaire de Saint Louis. 
Tome second.

Amsterdam, 
1748

François Girardi Jean-Louis Fuchs OD/940/1748/DEFO**

ZONDER NAAM Recueil historique contenant diverses pieces 
curieuses de ce temps.

Keulen, 1666 [= 
Rouen, 1666]

Christophre van 
Dyck [= Louis 
Maurry]

OD/940/1666/z.n.

DE GUIBERT Jacques-Antoine-Hippolyte Essai général de tactique, précédé d'un 
discours sur l'état actuel de la politique et de 
la science militaire en Europe, avec le plan 
d'un ouvrage intitulé: la France politique et 
militaire. Tome premier.

Luik, 1773 C. Plomteux OD/355/1773/DEGU*



DE GUIBERT Jacques-Antoine-Hippolyte Essai général de tactique, précédé d'un 
discours sur l'état actuel de la politique et de 
la science militaire en Europe, avec le plan 
d'un ouvrage intitulé: la France politique et 
militaire. Tome second.

Luik, 1773 C. Plomteux OD/355/1773/DEGU**

STRADA Famianus, DU RYER Pierre Histoire de la guerre des Païs-Bas. Traduite par 
P. du Ryer. Nouvelle edition révûë et corrigée 
selon l'original Latin imprimé à Rome. Tome 
premier. Contenant ce qui s'est passé depuis la 
rétraite de l'empereur Charles V, jusqu'à la 
septiéme année du gouvernement de 
Marguérite … gouvernante des Païs-bas.

Brussel, 1727 Simon 
t'Serstevens

OD/949/1727/STRA*

STRADA Famianus, DU RYER Pierre Histoire de la guerre des Païs-Bas. Traduite par 
P. du Ryer. Nouvelle edition révûë et corrigée 
selon l'original Latin imprimé à Rome. Tome 
second. Contenant ce qui s'est passé jusqu'au 
premier départ de Marguerite de Parme … 
pendant la régence du Conseil d'Etat, et le 
gouvernement de don Jean d'Autriche.

Brussel, 1727 Simon 
t'Serstevens

OD/949/1727/STRA**

STRADA Famianus, DU RYER Pierre Histoire de la guerre des Païs-Bas. Traduite par 
P. du Ryer. Nouvelle edition révûë et corrigée 
selon l'original Latin imprimé à Rome. Tome 
troisième. Contenant ce qui s'est passé 
pendant les sept premiéres années du 
gouvernement d'Alexandre Farnese … siéges 
de Mastricht, Tournai, Oudenarde, etc.

Brussel, 1727 Simon 
t'Serstevens

OD/949/1727/STRA**
*

STRADA Famianus, DU RYER Pierre Histoire de la guerre des Païs-Bas. Traduite par 
P. du Ryer. Nouvelle edition révûë et corrigée 
selon l'original Latin imprimé à Rome. Tome 
quatrième. Contenant le dfétail du fameux 
siége d'Anvers, la prise des villes de Termonde, 
Gand … et l'histoire abregée de la mort de 
Marie reine d'Ecosse.

Brussel, 1727 Simon 
t'Serstevens

OD/949/1727/STRA**
**



TRONCHAY Michel Histoire abregée de l'abbaye de Port-Royal, 
depuis la fondation en 1204 jusqu'à 
l'enlevement des religieuses en 1709.

(afbeelding 
van Pierre 
Nicole als 
bijlage)

Parijs, 1710 (C. J. Fletcher, 
Dale Park; 
handtekening 
Francois Gattien 
28 juillet 1799)

OD/27/TRON/1710 
(convoluut)

LE SESNE D'ÉTEMARE Jean-Baptiste Premier gemissement d'une ame vivement 
touchée de la destruction du saint monastere 
de Port-Royal des Champs. Seconde édition

(afbeelding 
van Pierre 
Nicole als 
bijlage)

Zonder plaats, 
1714

Zonder naam (C. J. Fletcher, 
Dale Park; 
handtekening 
Francois Gattien 
28 juillet 1799)

OD/27/TRON/1710 
(convoluut)

GUDVER [] La constitution unigenitus avec des remarques 
et des notes.

(afbeelding 
van Pierre 
Nicole als 
bijlage)

Zonder plaats, 
zonder jaar

Zonder naam (C. J. Fletcher, 
Dale Park; 
handtekening 
Francois Gattien 
28 juillet 1799)

OD/27/TRON/1710 
(convoluut)

GUDVER [] Jésus-Christ sous l'anathème. (afbeelding 
van Pierre 
Nicole als 
bijlage)

Zonder plaats, 
zonder jaar

Zonder naam (C. J. Fletcher, 
Dale Park; 
handtekening 
Francois Gattien 
28 juillet 1799)

OD/27/TRON/1710 
(convoluut)

[DE BEAURAIN Jean (1696-1771), 
BOISGELIN DE CUCÉ Louis-Bruno (1734-
1794)]

Histoire militaire de Flandres, depuis l'année 
1690 jusqu'en 1694 inclusivement. Qui 
comprend le détail … Seconde édition, 
augmentée de la campagne de Hollande en 
1672. Tome premier.

Den Haag-
Parijs, 1776

Pïerre-Frédéric 
Gosse, Roch-
Joseph Julien, 
Antoine Boudet

OD/940/1776/DEBE*

[DE BEAURAIN Jean (1696-1771), 
BOISGELIN DE CUCÉ Louis-Bruno (1734-
1794)]

Histoire militaire de Flandre, depuis l’année 
1690 jusqu’en 1694 inclusivement. Dédiée et 
présentée au roi. (Cartes 1690-91)

kaartenatlas I [Parijs, 1756] zonder naam OD/940/1776/DEBA**



[DE BEAURAIN Jean (1696-1771), 
BOISGELIN DE CUCÉ Louis-Bruno (1734-
1794)]

Histoire militaire de Flandre, depuis l’année 
1690 jusqu’en 1694 inclusivement. Ouvrage 
fait sur les mémoires et manuscrits des camps, 
marches batailles et sieges de m. le maréchal 
duc de Luxembourg, sur sa correspondance 
avec la cour, sur celle des officiers, généraux 
employés sur la frontiere pendant ces mêmes 
années et sur le journal imprimé de m. 
Vaultier, lieutenant d’infanterie, chevalier de 
st. Louis. Dédiée et présentée au roi. (Cartes 
1692-1694)

kaartenatlas 
II

[Parijs, 1756] zonder naam OD/940/DEBE/1776**
*

[DE BEAURAIN Jean (1696-1771), 
BOISGELIN DE CUCÉ Louis-Bruno (1734-
1794)]

Campagne de Hollande, en MDCLXXII, sous les 
ordres de monsieur le duc de Luxembourg, 
contenant les lettres de ce grand capitainen 
celles de m. le duc de Duras, de mm. De 
Chamilly et autres officiers généraux des 
armées de France, à m. le marquis de Louvois, 
avec les réponses … des inondations faites 
dans les Provinces-Unies. Tome quatrieme.

Den Haag-
Parijs, 1776

Pïerre-Frédéric 
Gosse, Roch-
Joseph Julien, 
Antoine Boudet

OD/940/1776/DEBE**
**

ZONDER NAAM The millitary tablettes, containing a choice of 
mapps, for the use of officers and travellers; 
containing also the gennerall mapps of the 
world, and with the particular ones of the 
places where the theatre of the warr is at 
present in Europe. With the plans of the 
fortresses the most exposed in the present 
revolutions … speedy knowledge of the globes.

waarschijnlijk 
 onvolledig

Amsterdam, 
1707

Daniel de la 
Feuille

OD/912/1707/Z.N.



BORT Pieter Tractaet verklarende hoe dat de Hollantsche 
leenen by uytterste-wille, ende versterf erven.

Den Haag, 1663 Jasper Doll, 
Johannes 
Tongerloo

(handtekening 
Mierloo; 
handtekening A. 
Schimmelpennin
ck van der Oye 
van Nyenbeek)

OD/34/(09)/1663

RENAULDON Joseph Traité historique et pratique des droits 
seigneuriaux. On s'est sur-tout appliqué, dans 
cet ouvrage, à découvrir, dans l'histoire 
féodale de France, l'origine de tous les droits 
seigneuriaux; tant de ceux qui dérivent de la 
constitution des fiefs et de la haute justice, 
que de ceux qui doivent leur établissement à 
la concession des héritages … qui peuvent se 
présenter sur la matière.

Parijs, 1765 Despilly (handtekening F. 
Rocca 12 aoust 
1769; 
handtekening de 
Coutre…. 1862)

OD/34/(09)/1765

NOLIN Jean-Baptiste Le Champ de Mars dans les Pays-Bas. En 1692, 
ou le roy commande ses armées en personne, 
presentée a sa majesté.

Parijs, 1692 Jean-Baptiste 
Nolin

OD/949.3.02/1692/NO
LI

ZONDER NAAM Déscription des places, qui sont aujourd'hui le 
theatre de la guerre dans le Pays-Bas. Savoir, 
Charlemont, Givet, Arras, St. Omer, Bethune, 
Aire, Lens, Bapaume, Hedin, St. Venant, Lillers, 
St. Paul, Dunkerque, Berg-St.-Vinox … etc.

Bergen, 1793 Libraires 
associés

K.O. (Réginald 
de Kerchove 
d'Ousselghem)

OD/940/1793/Z.N.

DE BOURGOGNE Nicolas 
[=BURGUNDIUS Nicolaus] (1586-1649)

Historia Belgica, ab anno M. D. LVIII. Ingolstadt, 1629 Wilhelm Eder, 
Johannes Bayr

(handtekening J 
Remig Burman, 
handtekening 
Tellier)

OD/949/1629/DEBO

CHEVASSU [Joseph] (1674-1752) Sermoenen voor alle de sondagen des jaers, 
met eene maniere om die tot eene missie te 
doen dienen. Uyt het fransch overgeset in het 
nederduytsch, in desen tweeden druk van 
nieuws oversien ende merkelyk verbetert. 
Tweede deel.

derde 
exemplaar

Ieper, [1768] Thomas 
Franciscus 
Walwein

(handtekening J. 
A. Robbe, 1773 
x-bre)

(essai) : 
1806

OD/27/CHEV/1768**



CHEVASSU [Joseph] (1674-1752) Sermoenen voor alle de sondagen des jaers, 
met eene maniere om die tot eene missie te 
doen dienen. Uyt het fransch overgeset in het 
nederduytsch, in desen tweeden druk van 
nieuws oversien ende merkelyk verbetert. 
Eerste deel.

vierde 
exemplaar

Ieper, [1768] Thomas 
Franciscus 
Walwein

(handtekening J. 
A. Robbe, 1773 
10-bre)

(essai) : 
1806

OD/27/CHEV/1768*

[P.V.E.P.] = [SCUPOLI Lorenzo (1530-
1610)]

Den geestelyken stryd in 't Italiaens of 
Spaensch eerst beschreven, en meermaels in 
veel verscheyde taelen, maer op nieuws uyt 
het Latyn en Fransch overgeset en verbetert in 
't Nederduytsch. Den vyfden druk.

zesde 
exemplaar

Ieper, [1754] Thomas 
Franciscus 
Walwein

(Conv. Capucin. 
Bruxellis)

OD/27/PVEP/1754

VARENBERGH Judocus Alphonsus Eerste deel van den vierden placcaet-boeck 
van Vlaenderen, behelsende alle de 
placcaeten, ordonnantien ende decreten, 
geëmaneert voor de provincie Vlaenderen, 
sedert 't jaer 1684, tot ende met 1739.

Brussel, 1740 Georgius Fricx (handtekening 
Callemein 
advocatus)

OD/34/(09)/1559-
1786 (4A)

VARENBERGH Judocus Alphonsus Derde deel van den vierden placcaet-boeck 
van Vlaenderen, behelsende alle de 
placcaeten, ordonnantien ende decreten, 
geëmaneert voor de provincie Vlaenderen, 
sedert 't jaer 1684, tot ende met 1739.

Brussel, 1740 Georgius Fricx (handtekeningen 
 P. Verbrugghe, 
Callemein 
advocatus)

OD/34/(09)/1559-
1786 (4C)

VARENBERGH Judocus Alphonsus Tweede deel van den vierden placcaet-boeck 
van Vlaenderen, behelsende alle de 
placcaeten, ordonnantien ende decreten, 
geëmaneert voor de provincie Vlaenderen, 
sedert 't jaer 1684, tot ende met 1739.

Brussel, 1740 Georgius Fricx (handtekening 
Callemein 
advocatus)

OD/34/(09)/1559-
1786 (4B)

VARENBERGH Judocus Alphonsus Tweede deel van den vierden placcaet-boeck 
van Vlaenderen, behelsende alle de 
placcaeten, ordonnantien ende decreten, 
geëmaneert voor de provincie Vlaenderen, 
sedert 't jaer 1684, tot ende met 1739.

tweede 
exemplaar

Brussel, 1740 Georgius Fricx OD/34/(09)/1559-
1786 (4B)



VARENBERGH Judocus Alphonsus Derde deel van den vierden placcaet-boeck 
van Vlaenderen, behelsende alle de 
placcaeten, ordonnantien ende decreten, 
geëmaneert voor de provincie Vlaenderen, 
sedert 't jaer 1684, tot ende met 1739.

tweede 
exemplaar

Brussel, 1740 Georgius Fricx OD/34/(09)/1559-
1786 (4C)

ZONDER NAAM Tweeden druck van den eersten bouck der 
ordonnancien, statuten, edicten ende 
placcaerten soo van weghen der keyserlyke 
ende koninghlyke maiesteyten, als heurlieder 
doorlughtighste voorsaeten, graven ende 
graefneden van Vlaendren, nieuwelinghs 
vermeerdert …

tweede 
exemplaar

Gent, 1639 Anna van den 
Steene weduwe 
van Michiel du 
Laury

OD/34/(09)/1559-
1786 (1)

ZONDER NAAM Tweeden druck van den eersten bouck der 
ordonnancien, statuten, edicten ende 
placcaerten soo van weghen der keyserlyke 
ende koninghlyke maiesteyten, als heurlieder 
doorlughtighste voorsaeten, graven ende 
graefneden van Vlaendren, nieuwelinghs 
vermeerdert …

derde 
exemplaar

Gent, 1639 Anna van den 
Steene weduwe 
van Michiel du 
Laury

OD/34/(09)/1559-
1786 (1)

VARENBERGH Judocus Alphonsus Derde deel van den vierden placcaet-boeck 
van Vlaenderen, behelsende alle de 
placcaeten, ordonnantien ende decreten, 
geëmaneert voor de provincie Vlaenderen, 
sedert 't jaer 1684, tot ende met 1739.

derde 
exemplaar

Brussel, 1740 Georgius Fricx OD/34/(09)/1559-
1786 (4C)

VARENBERGH Judocus Alphonsus Eerste deel van den vierden placcaet-boeck 
van Vlaenderen, behelsende alle de 
placcaeten, ordonnantien ende decreten, 
geëmaneert voor de provincie Vlaenderen, 
sedert 't jaer 1684, tot ende met 1739.

tweede 
exemplaar

Brussel, 1740 Georgius Fricx OD/34/(09)/1559-
1786 (4A)

VARENBERGH Judocus Alphonsus Eerste deel van den vierden placcaet-boeck 
van Vlaenderen, behelsende alle de 
placcaeten, ordonnantien ende decreten, 
geëmaneert voor de provincie Vlaenderen, 
sedert 't jaer 1684, tot ende met 1739.

derde 
exemplaar

Brussel, 1740 Georgius Fricx OD/34/(09)/1559-
1786 (4A)



ZONDER NAAM Tweeden placaet-bouck inhoudende diversche 
ordonnancien, edicten, ende placaeten van de 
coninclicke majesteiten ende haere 
deurluchtighe hooc-heden, graven van 
Vlaendren, metsgaders van heurliederen 
provincialen raede aldaer, ghepubliceert in 
den voorghenoemden lande van Vlaendren 
t'zedert den iaere vyfthien-hondert t'zestich, 
tot ende metten iaere zesthien-hondert 
neghenen-twintich.

Gent, 1629 Anna van den 
Steene

OD/34/(09)/1559-
1786 (2)

ZONDER NAAM Tweeden placaet-bouck inhoudende diversche 
ordonnancien, edicten, ende placaeten van de 
coninclicke majesteiten ende haere 
deurluchtighe hooc-heden, graven van 
Vlaendren, metsgaders van heurliederen 
provincialen raede aldaer, ghepubliceert in 
den voorghenoemden lande van Vlaendren 
t'zedert den iaere vyfthien-hondert t'zestich, 
tot ende metten iaere zesthien-hondert 
neghenen-twintich.

tweede 
exemplaar

Gent, 1629 Anna van den 
Steene

OD/34/(09)/1559-
1786 (2)

ZONDER NAAM Tweeden placaet-bouck inhoudende diversche 
ordonnancien, edicten, ende placaeten van de 
coninclicke majesteiten ende haere 
deurluchtighe hooc-heden, graven van 
Vlaendren, metsgaders van heurliederen 
provincialen raede aldaer, ghepubliceert in 
den voorghenoemden lande van Vlaendren 
t'zedert den iaere vyfthien-hondert t'zestich, 
tot ende metten iaere zesthien-hondert 
neghenen-twintich.

derde 
exemplaar

Gent, 1629 Anna van den 
Steene

OD/34/(09)/1559-
1786 (2)



ZONDER NAAM Tweeden placaet-bouck inhoudende diversche 
ordonnancien, edicten, ende placaeten van de 
coninclicke majesteiten ende haere 
deurluchtighe hooc-heden, graven van 
Vlaendren, metsgaders van heurliederen 
provincialen raede aldaer, ghepubliceert in 
den voorghenoemden lande van Vlaendren 
t'zedert den iaere vyfthien-hondert t'zestich, 
tot ende metten iaere zesthien-hondert 
neghenen-twintich.

vierde 
exemplaar

Gent, 1629 Anna van den 
Steene

(handtekening 
Callemein 
advocatus)

OD/34/(09)/1559-
1786 (2)

VARENBERGH Judocus Alphonsus Derde deel van den vierden placcaet-boeck 
van Vlaenderen, behelsende alle de 
placcaeten, ordonnantien ende decreten, 
geëmaneert voor de provincie Vlaenderen, 
sedert 't jaer 1684, tot ende met 1739.

vierde 
exemplaar ; 
beschadigd

Brussel, 1740 Georgius Fricx (stempel  
Bibliothèque 
Ipres)

1577 OD/34/(09)/1559-
1786 (4C)

ZONDER NAAM Tweede deel van den derden placcaet-boeck. 
Ghecompileert ende uytghegheven by 
ordonnancie van hooghe ende moghende 
heeren den president ende raedtslieden van 
syne majesteyts provincialen raede van 
Vlaenderen

Gent, 1685 Erfgenamen Jan 
vanden 
Kerchove

OD/34/(09)/1559-
1786 (3B)

ZONDER NAAM Eerste deel van den derden placcaet-boeck. 
Ghecompileert ende uytghegheven by 
ordonnancie van hooghe ende moghende 
heeren den president ende raedtslieden van 
syne majesteyts provincialen raede van 
Vlaenderen. Derden placcaet-boeck van 
Vlaenderen, inhoudende de placcaeten, 
ordonnancien, reglementen, tractaeten …

Dubbel 
titelblad

Gent, 1685 Erfgenamen Jan 
vanden 
Kerchove

OD/34/(09)/1559-
1786 (3A)



ZONDER NAAM Eerste deel van den derden placcaet-boeck. 
Ghecompileert ende uytghegheven by 
ordonnancie van hooghe ende moghende 
heeren den president ende raedtslieden van 
syne majesteyts provincialen raede van 
Vlaenderen. Derden placcaet-boeck van 
Vlaenderen, inhoudende de placcaeten, 
ordonnancien, reglementen, tractaeten …

Dubbel 
titelblad ; 
tweede 
exemplaar

Gent, 1685 Erfgenamen Jan 
vanden 
Kerchove

OD/34/(09)/1559-
1786 (3A)

ZONDER NAAM Tweede deel van den derden placcaet-boeck. 
Ghecompileert ende uytghegheven by 
ordonnancie van hooghe ende moghende 
heeren den president ende raedtslieden van 
syne majesteyts provincialen raede van 
Vlaenderen

tweede 
exemplaar

Gent, 1685 Erfgenamen Jan 
vanden 
Kerchove

OD/34/(09)/1559-
1786 (3B)

SERRUYS Jean-Baptiste Hubert Eerste deel van den zesden placcaert-boek van 
Vlaenderen, behelzende alle de placcaerten, 
reglementen, edicten, ordonnantien, 
decreten, declaratien en tractaeten, 
geëmaneerd voor de provincie van 
Vlaenderen, zedert de leste verzaemelinge 
danof gedaen ende uytgegeven ten jaere 
1763, mitsgaeders verscheyde andere die by 
obmissie in de voorgaende placcaert-boeken 
zyn uytgebleven.

tweede 
exemplaar

Gent, 1786 Petrus de 
Goesin en zonen

OD/34/(09)/1559-
1786 (6A)

SERRUYS Jean-Baptiste Hubert Eerste deel van den zesden placcaert-boek van 
Vlaenderen, behelzende alle de placcaerten, 
reglementen, edicten, ordonnantien, 
decreten, declaratien en tractaeten, 
geëmaneerd voor de provincie van 
Vlaenderen, zedert de leste verzaemelinge 
danof gedaen ende uytgegeven ten jaere 
1763, mitsgaeders verscheyde andere die by 
obmissie in de voorgaende placcaert-boeken 
zyn uytgebleven.

tweede 
exemplaar 
(titelblad 
ontbreekt)

Gent, 1786 Petrus de 
Goesin en zonen

OD/34/(09)/1559-
1786 (6A)



VARENBERGH Judocus Alphonsus Tweede deel van den vierden placcaet-boeck 
van Vlaenderen, behelsende alle de 
placcaeten, ordonnantien ende decreten, 
geëmaneert voor de provincie Vlaenderen, 
sedert 't jaer 1684, tot ende met 1739.

derde 
exemplaar

Brussel, 1740 Georgius Fricx OD/34/(09)/1559-
1786 (4B)

GAUTIER Hubert Traité de l'artillerie, expliquant la difference, 
les proportions, les renforts, les portées, les 
affûts, et tout ce qui concerne les canons dont 
on se sert en France, tant sur terre que sur 
mer. De plus la maniere de jetter les bombes, 
où l'on donne à connoître les proportions de 
ces machines … Le tout d'une maniere abregée 
et fort aisée pour instruire les elevés de Mars.

Lyon, 1690 Thomas 
Amaulry

(ex libris D R) OD/355/1690/GAUT

POIRTERS Adrianus (1605-1674) Heyligh hof van den keyser Theodosius. 
Verciert met sinnebeelden, rymdichten, en 
sedeleeringen.

vierde 
exemplaar

Ieper, 1696 Johannes-
Baptist 
Moerman

(ex libris Ed. 
Ipers; stempel 
Odilon Nelis 
Zele)

(essai) : 
386

OD/27/POIR/1696

VON PUFENDORF Samuel, D'ALQUIÉ 
François-Savinien

L'estat de l'Empire d'Allemagne de 
Monzambane, traduit par le S. F. Savinien 
d'Alquié.

Amsterdam, 
1669

Jean J. Schipper (Nordkirchen (= 
Arenberg))

OD/943.02/1669/VON
P

RAGUENET François Histoire du vicomte de Turenne. Nouvelle 
édition plus correcte que les précédentes.

Amsterdam, 
1788

Barthelemy 
Vlam

(handtekening 
Ad usum 
Leopoldi 
Alexandri 
Josephi ….. 
Montensi, anno 
1820)

OD/944.02/1788/RAG
U

HIERONYMUS Sophronius Eusebius Kort begryp der zede-brieven van den 
heylighen Hieronimus.

Antwerpen, 
1713

Weduwe van 
Petrus Jacobs

(handtekening 
Ach. Gerraert 
abbé)

OD/27/HIER/1713



DU MONT [ ] Généalogies de quelques familles des Pays-
Bas, dressées en partie sur titres, et en partie 
tirées des manuscrits de T. A. Casetta, de H. 
Butkens, de P. d'Assignies, moine de Cambron, 
de L. le Blond, et d'autres fameux 
généalogistes, comme aussi des auteurs les 
plus accrédités.

Amsterdam, 
1774

[s.n.] (handtekening 
…nand del Fosse 
et d'Espierres 
1891)

OD/949.3/1774/DUM
O

LINGUET Simon Nicolas Henri Lettres sur La théorie des loix civiles, etc. Où 
l'on examine entr'autres choses s'il est bien 
vrai que les Anglois soient libres, et que les 
François doivent, ou imiter leurs opérations, 
ou porter envie à leur gouvernement.

Amsterdam, 
1770

[s.n.] OD/34/(09)/1770

DE BERWICK Jacques Fitz-James, 
BOLINGBROKE, Henry St. John, DE 
SECONDAT DE LA BREDE DE 
MONTESQUIEU Charles-Louis

Mémoires du maréchal de Berwick, écrits par 
lui-même. Avec une suite abrégée depuis 
1716, jusqu'à sa mort en 1734 Précédés de 
son portrait, par milord Bolingbroke, et d'une 
ébauche d'éloge historique, par le président 
de Montesquieu, terminés par des notes et 
des lettres servant de pieces justificatives pour 
la campagne de 1708. Tome premier.

Parijs, 1778 Moutard OD/940/1778/DEBE*

DE BERWICK Jacques Fitz-James, 
BOLINGBROKE, Henry St. John, DE 
SECONDAT DE LA BREDE DE 
MONTESQUIEU Charles-Louis

Mémoires du maréchal de Berwick, écrits par 
lui-même. Avec une suite abrégée depuis 
1716, jusqu'à sa mort en 1734 Précédés de 
son portrait, par milord Bolingbroke, et d'une 
ébauche d'éloge historique, par le président 
de Montesquieu, terminés par des notes et 
des lettres servant de pieces justificatives pour 
la campagne de 1708. Tome second.

Paris, 1778 Moutard OD/940/1778/DEBE**

AUBERY DU MAURIER Louis Mémoires pour servir a l'histoire de Hollande 
et des autres Provinces-Unies ou l'on verra les 
veritables causes des divisions qui sont depuis 
soixante ans dans cette republique, et qui la 
menacent de ruine.

Parijs, 1688 Jean Villette (ex-libris 
Nordkirchen (= 
Arenberg); 
handtekening 
EHL)

OD/949/1688/AUBE



CAMUS Armand Gaston Lettres sur la profession d'avocat, et sur les 
études nécessaires pour se rendre capable de 
l'exercer. On y a joint un catalogue raisonné 
des livres utiles à un avocat, et plusieurs pièces 
concernant l'ordre des avocats.

Parijs, 1772 Jean-Thomas 
Hérissant

OD/34/(09)/1772

LA NOUE DU VAIR Stanislas-Louis Nouvelles constitutions militaires avec une 
tactique adaptée à leurs principes. Et 
démontrée en vingt planches gravées en taille 
douce. Divisées en deux parties.

Frankfurt am 
Main, 1760

Knoch en 
Eslinger

OD/255/1760/LANO

MARTIN Corneille Les genealogies et anciennes descentes des 
forestiers et comtes de Flandre, avec brieves 
descriptions de leurs vies et gestes, le tout 
recueilly des plus veritables, approuvees et 
anciennes croniques et annales qui se 
trouvent, par Corneille Martin Zelandoys, et 
ornees de portraits figures et habitz selon les 
facons, et guises de leurs temps… mises en 
lumiere.

Antwerpen, 
1598

Jan Baptist 
Vrients, Jacques 
Mesens

OD/949.3.01/1598/MA
RT



GALLAND Auguste Memoires pour l'histoire de Navarre et de 
Flandre, contenans le droit du roy au royaume 
de Navarre, et aux duchez de Pegnafiel, de 
Pandie et de Montblanc, à la comté de 
Ribagorce, à la vicomté de Castelbon, à la ville 
de Balaguier, et à la seigneurie de Castillon de 
Farfagna, en Castille, Arragon et Catalogne, 
usurpées et detenuës par les roys d'Espagne, 
avec le royaume de Nauarre, depuis l'an 1512. 
Le droit particulier du roy comme seigneur des 
villes et chastellenies de Dunkerque, de 
Bourbourg, et de Gravelines en Flandre, et 
comme seigneur chastelain de Lille. Avec 
l'histoire de cent cinquant années des guerres 
d'entre la France et la Flandre depuis l'an 
1180, jusques en 1331, qui iustifient le droit de 
la couronne de France sur les villes et 
chastellenies de Lille, Doüay et Orchies, et sur 
la comté de Flandres et le Pays de Waes. Aved 
les preuves autentiques.

Parijs, 1648 Mathieu 
Guillemot

Carlo De 
Poortere

OD/940/1648/GALL

DE VISCH Carolus Compendium chronologicum exordii et 
progressûs abbatiæ clarissimæ beatæ Mariæ 
de Dunis, ordinis Cisterciensis in Flandriâ, olim 
Morinensis, nunc Brugensis dioecesis. Ex 
authenticis archivi domestici monumentis 
concinnatum.

Brussel, 1660 Philips 
Vleugaert

D. Henr. Jos. 
Rega med. Doc. 
Proff. Prim.

OD/949.33/1660/DEVI 
(convoluut)

DE VISCH Carolus Vita reverendi in Christo patris, ac domini, D. 
Adriani Cancellier, monasterii Dunensis, 
ordinis Cisterciensis, quondam abbatis.

Brussel, 1660 Philips 
Vleugaert

D. Henr. Jos. 
Rega med. Doc. 
Proff. Prim.

OD/949.33/1660/DEVI 
(convoluut)



VAN DER MAST Dirk Heymansz Practique des notarischaps. Seer nut, 
profijtelijck ende noodigh alle jonckheyt die 
haer willen offenen in dese konst. Midtsgaders 
voor alle andere persoonen. Den vierden 
druck van nieuws oversien, gecorrigeert en 
veel vermeerdert, up den autheur selfs.

Delft, 1656 Jan Pietersz 
Waelpot

OD/34/(09)/1656

DE FOLARD Jean-Charles Nouvelles decouvertes sur la guerre dans une 
dissertation sur Polybe. Ouvrage utile et 
necessaire à tous les generaux, commandans 
et officiers d'armées. Seconde edition, revue 
par l'auteur.

Brussel, 1724 François 
Foppens

OD/355/1724/DEFO

GAZET Guillaume L'histoire ecclestiastique du Pays-Bas. 
Contenant l'ordre et suite de tous les evesques 
et archevesques de chacun diocese, avec un 
riche recueil de leurs faicts plus illustres. 
Ensemble un catalogue des saincts, qui y sont 
specialement honnorez. Les fondations des 
eglises... Plus la succession des comtes 
d'Arthois, et les choses memorables arrivées 
de leur temps.

Valenciennes, 
1614

Jean Vervliet (handtekening : 
Bibliotheca S. 
Augustini Ypris 
de dono D. 
Mamez)

OD/27/GAZE/1614

TERTULLIANUS Quintus Septimius 
Florens, LUPUS Christianus (1612-1681)

Liber de praescriptionibus contra haereticos, 
scholiis et notis illustratus.

Lupus stamt 
uit Ieper

Brussel, 1675 Franciscus 
Foppens

Johann-Friedrich 
Karg von 
Bebenburg

OD/27/TERT/1675

ZONDER NAAM Tractaet oft cort begryp van de revolutien, oft 
staedtsveranderingen voor-ghevallen in meest 
alle de rijcken des vvereldts, sedert den iaere 
1600. tot den iaere 1690. Seer curieus ende 
aenghenaem om lesen, ende voorsien met de 
printen van de keysers, koninghen, ende 
vorsten, waer van in dit cort begrijp 
ghetracteert wordt.

Gent, [1690] Erfgenamen 
Maximiliaan 
Graet

OD/940/1690/Z.N.



VAN LEEUWEN Simon (1626-1682), 
VERDUYN Hendrik, BOSSCHAERT C. F.

Manier van procederen in civile en criminele 
saken, met de aenteekeningen op de 
ordonnantie van de justitie in de steden en 
landen van Braband, Vlaenderen, Holland en 
West-Friesland, gedateert den 1 april 1580. En 
op de ordonnantien van Philippus ... 
over de criminele proceduren en justitie in de 
Nederlanden, van den 5. en 9. julii 1570. 
Bekragtigt met regten en placaten, dienende 
voor alle bailliuws, meyers en andere 
officieren van justitie, soo in de steden als 
platte-landen. Den vyfden druk.

Brussel, 1720 Simon 
t'Serstevens

(handtekening 
Petrus Frans 
Vanhove; 
handtekening 
Pieter Frans 
Vanhove; 1778)

OD/34/(09)/1720

LE GRAND Alexandre,VANDEN HANE 
Laureyns

Les coustumes et loix des villes et des 
chastellenies du comté de Flandre traduites en 
françois. Auxquelles les notes latines et 
flamandes de Laurens vanden Hane. Premier 
volume.

tweede 
exemplaar

Kamerijk, 1719 Nicolas-Joseph 
Douilliez

OD/34/(09)/1719*

LE GRAND Alexandre,VANDEN HANE 
Laureyns

Les coustumes et loix des villes et des 
chastellenies du comté de Flandre traduites en 
françois. Auxquelles les notes latines et 
flamandes de Laurens vanden Hane. Second 
volume.

Kamerijk, 1719 Nicolas-Joseph 
Douilliez

OD/34/(09)/1719**

MUYART DE VOUGLANS Pierre-François Les loix criminelles de France, dans leur ordre 
naturel. Dédiées au roi. Tome premier.

Neufchâtel, 
1781

Société 
typographique

Board of Law 
Library Trustees 
Los Angeles

OD/34/(09)/1781 
(convoluut)

MUYART DE VOUGLANS Pierre-François Les loix criminelles de France, dans leur ordre 
naturel. Dédiées au roi. Tome second.

Neufchâtel, 
1781

Société 
typographique

Board of Law 
Library Trustees 
Los Angeles

OD/34/(09)/1781 
(convoluut)



WAGNER Franciscus Universae phraseologiae latinae corpus… ac 
denique indice verborum, quae in foro militari, 
civili, sacroque obtinent, locupletatum. Editio 
novissima, auctior et emendatior.

Bijzondere 
band met 
sloten

Regensburg - 
Wenen, 1751

Emeric Felix 
Bader

(stempel 
collegium 
bononiense 
societatis jesu; 
stempel 
collegium 
tiouetanum 
beatae mariae 
virginis; 
handtekening P. 
Joseph 
Riedmayr, 
Osterwarngau, 
1772)

871/WAGN/1751

MATTHAEUS Antonius Paroemiæ Belgarum jurisconsultis 
usitatissimæ. Editio altera, cui accesserunt 
additiones post quamlibet paroemiam, 
continentes jus et praxim, tam in bonis 
allodialibus quam feodalibus, circa easdem, 
non tantum in foederato Belgio, sed et in 
Hispania, Gallia, Saxonia, Bavaria, Hannonia, 
Flandria, Brabantia, aliisque provinciis 
observatum. Una cum indice rerum et 
verborum locupletissimo.

Brussel, 1694 Petrus de 
Dobbeleer

OD/34/(09)/1694

LE GRAND Alexandre,VANDEN HANE 
Laureyns

Les coustumes et loix des villes et des 
chastellenies du comté de Flandre traduites en 
françois. Auxquelles les notes latines et 
flamandes de Laurens vanden Hane. 
Troisiesme volume.

Tweede 
exemplaar

Kamerijk, 1719 Nicolas-Joseph 
Douilliez

OD/34/(09)/1719***

KORNMANN Heinrich Linea amoris, sive commentarius in versiculum 
gl. Visus, colloquium, convictus, oscula, factum 
in l. 23. ff. Ad 1. Iuliam. De adulteriis.

Frankfurt am 
Main, 1610

Matthias Becker OD/34/(37)/1610

GROTIUS Hugo [= DE GROOT Hugo] 
(1583-1645)

Annales et historiae de rebus belgicis. Amsterdam, 
1657

Johannes Blaeu OD/949/1657/GROT



BONDAM Pieter Verzameling van onuitgegeevene stukken, tot 
opheldering der vaderlandsche historie. 
Opgezogt, byeengebragt, en met eenige 
aanmerkingen opgehelderd. Tweede deel.

tweede 
exemplaar

Utrecht, 1779 Bartholome 
Wild

(handtekening 
…… 1780 fl.252.)

OD/949.2.02/1779-
1781/BOND**

BONDAM Pieter Verzameling van onuitgegeevene stukken, tot 
opheldering der vaderlandsche historie. 
Opgezogt, byeengebragt, en met eenige 
aanmerkingen opgehelderd. Eerste deel.

Utrecht, 1779 Bartholome 
Wild

OD/949.2.02/1779-
1781/BOND*

DE BILLON Jérémie, Les principes de l'art militaire. Ou il est 
sommairement traicté de la pluspart des 
charges et devoirs des hommes qui sont en 
une armée, ensemble du mot et préeminence 
des charges. De la charge et considération du 
general de l'armée, ... Divisez en trois livres. 
Prins sur la derniere copie reveuë et 
augmentée par l'autheur.

Lyon, 1637 Simon Rigaud OD/355/1629-
1637/DESA (convoluut)

DE SAINCT ESTIENNE [] Memoires militaires et advis pour l'exercice de 
la charge de mareschal de camp de la 
cavallerie legere.

Troyes, 1629 Jean Jacquard OD/355/1629-
1637/DESA (convoluut)

VAN WAVRE Philippus Cornelii Jansenii Iprensis episcopi Augustinus 
Europæus perperam dictus. In ferali 
famosarum suarum pentade per Augustinum 
... triumphatus, damnatus, priusquam natus, 
atque apostolico fulmine ictus. Opera ac 
studio Philippi van Wavre … accedit digressio 
contra Jansenianorum primipilum, avitum 
academicum, Vincentium, Palaeophilum, 
Paulum Aurelium, etc.

tweede 
exemplaar

Antwerpen, 
1709

Johannes-
Paulus Robyns

(stempel Bibl. 
Berchmanianum 
Nijmegen; ex-
mibris Bibliot. 
Res. Gron. Soc. 
J.)

OD/27/VANW/1709



SENECA Lucius Annaeus L. Annaei Senecae Tragoediae cum notis 
integris Johannis Frederici Gronovii, et selectis 
Justi Lipsii ... itemque observationibus 
nonnullis Hugonis Grotii. Omnia recensuit, 
notas, animadversiones, atque indicem novum 
locupletissimumque adjecit ... Joannes 
Casparus Schröderus

Delft, 1728 Adriaan Beman (handtekening 
Alphonse 
Vandenpeereboo
m; schenking 
1841) 
(Vandermeersch 
tekent voor 
ontvangst) (ex-
libris De Vroe)

714 OD/871/SENE/1728

TARGE Jean-Baptiste Histoire de l'avènement de la maison de 
Bourbon au trone d'Espagne. Tome premier

Parijs, 1772 Saillant en 
Nyon, Weduwe 
Desaint

(A.F. Schoy inv. 
E. Vermorcken 
sc.)

OD/940/1772/TARG*

TARGE Jean-Baptiste Histoire de l'avènement de la maison de 
Bourbon au trone d'Espagne. Tome second.

Parijs, 1772 Saillant en 
Nyon, Weduwe 
Desaint

OD/940/1772/TARG**

TARGE Jean-Baptiste Histoire de l'avènement de la maison de 
Bourbon au trone d'Espagne. Tome troisième.

Parijs, 1772 Saillant en 
Nyon, Weduwe 
Desaint

OD/940/1772/TARG**
*

TARGE Jean-Baptiste Histoire de l'avènement de la maison de 
Bourbon au trone d'Espagne. Tome quatrième.

Parijs, 1772 Saillant en 
Nyon, Weduwe 
Desaint

OD/940/1772/TARG**
**

TARGE Jean-Baptiste Histoire de l'avènement de la maison de 
Bourbon au trone d'Espagne. Tome cinquième.

Parijs, 1772 Saillant en 
Nyon, Weduwe 
Desaint

OD/940/1772/TARG**
***

TARGE Jean-Baptiste Histoire de l'avènement de la maison de 
Bourbon au trone d'Espagne. Tome sixième.

Parijs, 1772 Saillant en 
Nyon, Weduwe 
Desaint

OD/940/1772/TARG**
****



KIRCHER Athanasius Ars magna sciendi, in XII libros digesta, qua 
nova et universali methodo per artificiosum 
combinationum contextum de omni re 
proposita … comparari potest.

Amsterdam, 
1669

Johannis 
Janssonius à 
Waesberge, 
weduwe Elizeus 
Weyerstraet

(stempel 
Bibliothèque 
publique Ypres)

OD/500/1669/KIRC

POTHIER Robert-Joseph Traité du contrat de vente, selon les regles 
tant du for de la conscience, que du for 
extérieur, par l'auteur du Traité des 
obligations. Nouvelle édition revue et corrigée. 
Tome premier.

Parijs-Orleans, 
1768

Debure, 
weduwe 
Rouzeau-
Montaut

OD/34/(09)/1768 
(convoluut)

POTHIER Robert-Joseph Traité du contrat de vente, selon les regles 
tant du for de la conscience, que du for 
extérieur, par l'auteur du Traité des 
obligations. Nouvelle édition revue et corrigée. 
Tome second.

Parijs-Orleans, 
1768

Debure, 
weduwe 
Rouzeau-
Montaut

OD/34/(09)/1768 
(convoluut)

BONDAM Pieter Verzameling van onuitgegeevene stukken, tot 
opheldering der vaderlandsche historie. 
Opgezogt, byeengebragt, en met eenige 
aanmerkingen opgehelderd. Vyfde deel.

tweede 
exemplaar

Utrecht, 1781 Bartholome 
Wild

OD/949.2.02/1779-
1781/BOND*****

BONDAM Pieter Verzameling van onuitgegeevene stukken, tot 
opheldering der vaderlandsche historie. 
Opgezogt, byeengebragt, en met eenige 
aanmerkingen opgehelderd. Derde deel.

Utrecht, 1780 Bartholome 
Wild

OD/949.2.02/1779-
1781/BOND***

BONDAM Pieter Verzameling van onuitgegeevene stukken, tot 
opheldering der vaderlandsche historie. 
Opgezogt, byeengebragt, en met eenige 
aanmerkingen opgehelderd. Derde deel.

Utrecht, 1781 Bartholome 
Wild

OD/949.2.02/1779-
1781/BOND****

[WALTON Brian (1600-1661)] [Biblia sacra polyglotta : complectentia textus 
originales, Hebraicun, cum Pentateucho 
Samaritano, Chaldaicum, Græcum...] 
Bibliorum sacrorum tomus secundus.

Londen, 1655 Thomas 
Roycroft

Pierre-Jean-
Antoine 
Hynderick, Ypres

2000 OD/27/WALT/1653-
1657**



ZONDER NAAM Costumen der stede mitsgaders de Heuver 
ende Neder casselryen van Audenaerde 
ghedecreteert by hare doorle. Hoogheden ten 
versoucke van m'her Maximiliaen du Chastel 
riddere … mitsgaders d'hogghpointers van de 
voorseyde casselrye.

Gent, 1615 Jan van den 
Steene

OD/34/(09)/1615

ZONDER NAAM Ordonnances, statuts, stile, et maniere de 
proceder, faits et decretez par le roi don 
Philippe II. pour son grand conseil le 8. d'Août 
1559. Avec les eclaircissemens sur lesdites 
ordonnances émanés du même conseil. 
L'institution d'icelui, par le duc Charles de 
Bourgogne en l'an 1473. Celle de l'archiduc 
Philippe du 22. janvier 1503 ... Nouvelle 
edition augmentée de plusieurs ordonnances 
et reglemens jusques à l'an 1719.

tweede 
exempaar

Brussel, 1721 Simon 
t'Serstevens

OD/34/(09)/1721

WIELANT Philips, VAN 'T SESTICH 
Antonius

Practijcke civile. Van nieuws oversien, 
ghecorrigeert ende ghesuppleert.

tweede 
exemplaar

Amsterdam, 
1598

Cornelis 
Claeszoon

OD/34/(09)/1598

DE COMMYNES Philippe Les memoires de messire Philippe de 
Commines, sieur d'Argenton. Derniere edition.

Parijs, 1661 Cardin 
Besongne

OD/944.01/1661/DEC
O

ZONDER NAAM Griefs et considerations presenté à sa majesté 
imperiale et catholique par le clergé general et 
les trois chiefs-colleges representans les etats 
generaux de la province de Flandres sur le 
17me article du traité de barriere et 
l'extension des limites, signé à Anvers le 15 de 
novembre  1715. Et reflexiones suae 
caesareae majestati exhibitae per deputatos 
ecclesiasticos provincia Flandriae-belgicae, 
quae concernunt sacram religionem.

Zonder plaats, 
[1716]

OD/949.3.02/1716/z.n.



ZONDER NAAM Publicatie van 't accord, gemaeckt ende 
ghesloten binnen de stadt van Brussel op den 
twintighsten september, sesthien hondert vier-
ensestigh, tusschen de gedeputeerde van den 
heere koninck van Spaignen, ende de hoogh-
mogende heeren Staeten Generael der 
Vereenighde Nederlanden, raecken de limit-
scheydinghe van Vlaenderen.

Zonder plaats, 
1669

OD/949/1669/z.n.

MUYART DE VOUGLANS Pierre-François Instruction criminelle suivant les loix et 
ordonnances du royaume divisée en trois 
parties… Pour servir de suite aux institutes au 
droit criminel, et au traité des crimes, du 
même auteur.

Parijs, 1762 Desaint en 
Saillant, 
Briasson, 
Savoye, Le 
Breton, 
Ganeau, 
Durand, 
weduwe Rouy, 
Cellot

OD/34/(09)/1762

ZONDER NAAM Lettres de plusieurs evesques sur l'obligation 
de priver de l'oblation du sacrifice de la messe 
et des suffrages de l'eglise, ceux qui meurent 
appellans de la constitution Unigenitus.

Ieper, 1739 Pieter-Jacobus 
de Rave

(niet 
vermeld)

OD/z.n./1739

DIERICX J. F. Instructie voor commissarissen, ter visite van 
de heirbaenen, prochie, pondt ende voordere 
wegen binnen de provincie van Vlaenderen.

Zonder plaats, 
1764

OD/949.3.02/1764/DIE
R

DE METRE Alexander Christian Het France Turckye, toegestelt door Ariante en 
Polidor de groote staetsmannen. Of kort 
verhael van de principaelste wercken van sijn 
christelijckste majesteyt van Vranckrijck, en 
van des selfs voornemen, om sijn rijck in 
sulcken staet te brengen als het Ottomanische 
Keyserdom, om tot een algemeene 
beheerschinge te komen.

Rotterdam, 
1673

Frederick 
Nieustadt

OD/944.02/1673/DEM
E



ZONDER NAAM Ordinantie ende placcaet van de 
ertzhertoghen onse souvereyne princen op 
den loop ende permissie van de munten.

Antwerpen, 
1611

Hieronymus 
Verdussen

OD/34/(09)/1611

ZONDER NAAM Tractaet van de vreede, gemaeckt, gesloten en 
vastgestelt tot Utrecht den 11. april 1713 
tusschen de heeren ambassadeurs en 
plenipotentiarissen van sijne majesteyt van 
Vranckryck, ter eenre, ende de heeren 
ambassadeurs en pelinpotentiarissen van de 
Staten Generael der Vereenighde 
Nederlanden, ter andere zyde.

Den Haag, 1713 Paulus Scheltus OD/34/(09)/1713

ZONDER NAAM Ordonnantie van de keyserinne douairiere 
ende koninginne van den 7. november 1771. 
Verbiedende van graenen te koopen ofte te 
verkoopen elders als op de publique mercten.

Gent, 1771 Petrus de 
Goesin

OD/949.3.02/1771/z.n.

ZONDER NAAM Ordonnantie op't faict van den styl, 
proceduren, rechten ende sallarissen die men 
schuldigh is te betaelen, in de leen-hoven van 
den lande ende graef-schepe van Vlaenderen, 
ende enclavementen van diere. Ghegheven 
binnen der stadt van Bruessele den 
neghensten dach van meye 1618. Hier achter 
is noch by ghedruckt d'interpretatie hier op 
ghegheven den XVIJsten october 1618.

Gent, 1650 Jan vanden 
Kerchove

OD/34/(09)/1650

ZONDER NAAM Instructie ende reglement, dienende soo wel 
voor de pachters, als alle andere; omme van 
nu voorts achtervolght te worden in de 
opheve van de impositien ende lasten; 
ghestelt op saut, visch, ende harinck, tot 
vinden van de bede haere hoogheden 
gheaccordeert by de gheestelijcke ende vier 
leden 's landts van Vlaenderen, soo hier naer 
volght.

Gent, 1670 Weduwe en 
erfgenamen Jan 
vanden 
Kerchove

OD/34/(09)/1670



ZONDER NAAM Traitté de paix, entre l'Espagne et la France. 
Conclu à Nimégue le 17. septembre 1678.

Brussel, 1678 Jean Theodor 
Anthoine 
Velpius

OD/940/1678/Z.N.

ZONDER NAAM Criminele sententie van Jan Capreau, by-
genaemt Cabilliauw, geëxecuteert den 8 
maerte binnen de stad Blankenberghe

Gent, 1765 Weduwe 
Michiel de 
Goesin

OD/34/(09)/1765

ZONDER NAAM Tractaet van de vreede, gemaeckt, gesloten en 
vastgestelt tot Utrecht den 11. april 1713. 
Tusschen de heeren ambassadeurs en 
plenipotentiarissen van sijne majesteyt van 
Vranckryck, ter eenre, ende de heeren 
ambassadeurs en plenipotentiarissen van de 
Staten Generael der Vereenighde 
Nederlanden, ter andere zyde.

Den Haag, 1713 Paulus Scheltus OD/940/1713/Z.N.

FERDINAND II Ordonnance par sa maieste imperiale donnée 
contre Fridlant le 18. de gebvrier 1634.

Zonder plaats, 
1634

Zonder naam OD/943.02/1634/FERD

[BAILLET Adrien, MAES Bernardus] De penitentie der heylige moniken, eremyten, 
en andere die in de eenigheyt geleeft hebben; 
met eenige godtvruchtige bemerckingen ende 
ghebeden, verdeylt in vier deeltjens voor alle 
de dagen van het iaer. I. deel. Voor de dry 
maenden van januarius, februarius, en meert.

Tweede 
exemplaar

Antwerpen, 
1711

Johannes van 
Soest

OD/27/BAIL/1711*

DE METRE Alexander Christian Het France Turckye, toegestelt door Ariante en 
Polidor de groote staetsmannen. Of kort 
verhael van de principaelste wercken van sijn 
christelijckste majesteyt van Vranckrijck, en 
van des selfs voornemen, om sijn rijck in 
sulcken staet te brengen als het 
Ottomannische keyserdom, om tot een 
algemeene beheerschinge te komen.

Rotterdam, 
1673

Frederick 
Nieustadt

OD/944.02/1673/DEM
E



ZONDER NAAM Reglement raekende d'afschaffinge van de 
maitrise van ons Foreest van Houthulst, 
opgeregt door den koning van Vrankryk, ten 
jaere 1693, ende creatie van eene bailliage in 
stede ende plaetse van de zelve maitrise.

Gent, 1788 P. F. de Goesin OD/34/(09)/1788

ZONDER NAAM Dix septieme article du traité de la barriere et 
extension des lilites signé a Anvers le 15. de 
novembre 1715.

Zonder plaats, 
zonder jaar

Zonder naam OD/049.3.02/Z.J./Z.N.

[DE MORGUES Mathieu] Advis de ce qui s'est passé sur le suiet d'une 
lettre presentee au roy tres-chrestien de la 
part de la royne mere de sa maiesté

Zonder plaats, 
1636

Zonder naam OD/944.02/1636/DEM
O

DE STEPHANI Daniel, VON COCCEJI 
Heinrich

Disputatio juris gentium publici de guarantia 
pacis, quam divini numinis auspicio, praeside 
dn. Henrico Coccejo, jurisconsulto … publice 
eruditorum ventilationi submittit, in auditorio 
ictorum, autor et respondens Daniel de 
Stephani, eques marchicus. Ad diem IV. 
Februar an. MDCCII

Frankfurt an 
der Oder, 1717

Zonder naam OD/34/(09)/1717

ZONDER NAAM Tractaet van peys tusschen zyne catholycke 
maiesteyt ende de Staten Generael van de 
Vereenighde Nederlanden.

Gent, 1648 Jan vanden 
Kerchove

OD/940/1648/Z.N.

VAN SALES Franciscus Aenleydinge tot het godvruchtig leven. Van 
nieuws overzien en verbeterd.

Gent, zonder 
jaar

Jan Meyer Handtekening : 
Judoca 
Vandenbossche 
uit Moorsel, 
woonachtig in 
Aalst, 1785

OD/27/VANS/Z.J.

ZONDER NAAM Calendrier de la cour de leurs altesses royales 
Marie-Christine, princesse royale de Hongrie 
et de Bohême, archiduchesse d'Autriche, etc. 
etc. et Albert, prince royale de Pologne et de 
Lithuanie, duc de Saxe, etc. etc. lieutenans, 
gouverneurs et capitaines-généraux des Pays-
Bas. Pour l'an de grace MDCCLXXXIII.

Brussel, [1783] J. Vanden 
Berghen

OD/949.3.02/1783/Z.N
.



ZONDER NAAM Requête presentée a sa majeste imperiale et 
catholique, par les deputez des Pais-Bas 
autrichiens

Wenen, 1716 Zonder naam OD/949.3.02/1716/Z.N
.

DE PAPE Abraham, DE GROOT Willem Guilielmi Grotii Isagoge ad praxin fori batavi, 
illustrata paraphrasi ac supplemento.

Leiden, 1694 Cornelius 
Boutesteyn

Brab. 21 mars 
1814

OD/34/(09)/1694

ZONDER NAAM Calendrier général du gouvernement de la 
Flandre, du Hainaut et du Cambresis, pour 
l'année 1779. Contenant la description et les 
particularités les plus remarquables de toutes 
les villes de ces provinces, les noms des 
personnes qui composent l'état militaire, civil 
et ecclésiastique, etc.

Rijsel, [1779] J. B. Henry OD/944.28/1779/z.n.

[ZAMAN Jan Pieter] Exposition des trois etats du païs et comté de 
Flandres, scavoir. Du clergé, de la noblesse, et 
des communes.

Zonder plaats, 
1711

zonder naam ex-libris P. M. 
Struye

OD/949.3/1711/ZAMA

VON SCHARDEN Nikolaus Ludwig, 
FLEISCHER Johann Lorenz

De iuribus et iudice competente legatorum, 
vom Recht und eigentlichem Richter der 
Abgesandten. Dissertatio iuris gentium et 
publici universalis quam auspiciis Io. Laurentii 
Fleischeri, icti Augustissimo Porussiae regi a 
consiliis aulicis et iurium professoris ordinarii 
in Fridericiana consentiente illustri 
iureconsultorum ordine publicae et placidae 
eruditorum censurae submittit in auditorio 
maiori d. III. Novembris MDCCXXIV … Secunda 
editio emendatior

Halle an der 
Saale, 1745

Johann 
Friedrich 
Grunert

OD/34/(09)/1745

ZONDER NAAM Ordonnantie van den keyser ende konink, van 
den 2. meert 1786. Raeckende de uytvoeringe 
van het tractaet van pays aengegaen met de 
Republike der vereenigde Provincien tot 
Fontainebleau den 8. november 1785.

[Gent, 1786] [Petrus de 
Goesin]

OD/949/1786/z.n. 
(convoluut)



ZONDER NAAM Traité de paix entre l'empereur et roi de 
Hongrie et de Boheme et les États-Généraux 
des Provinces-Unies, conclu à Fontainebleau le 
8. novembre 1785.

Gent, [1786] Petrus de 
Goesin

OD/949/1786/z.n. 
(convoluut)

ZONDER NAAM Reglement op den styl van proceduren ende 
sallarissen voor de wetten ende jurisdictien 
gheleghen binnen de casselrye van Cortryck, 
by syne majesteyt gedecreteert den 5. julii 
1703. Als mede diversche andere reglementen 
daer aen-gedruckt, breeder gedeclareert op 
het volgende bladt.

(opm. 
handgeschre
ven  
toegevoegd: 
de transport 
binnen de 
kasselrij 
Kortrijk) 
(opm. op 
kaft: wapen 
van de 
kasselrij 
Kortrijk)

Brussel, 1704 Eugenius 
Henricus Fricx

Handtekening 
Jacobus Nicolas 
Armentier 
(Harelbeke); ex-
libris Jules 
Vandenpeereboo
m, Kortrijk; ex-
libris Carlo de 
Poortere

OD/34/(09)/1704

ZONDER NAAM Ordonnance et placcart du roy nostre sire, 
contre les vrybutes, bringands, volleurs ou 
aguetteurs de chemin, et aultres malfaicteurs. 
Avec deffence de les loger, aux tavernier, 
hostelliers, cabarettiers et tous aultres.

(handgeschre
ven 
toegevoegd : 
18 
novembris 
1585)

Brussel-
Antwerpen, 
[1585]

Rutger Velpius, 
Willem van 
Parijs

OD/34/(09)/1585

VANDEN HANE Laurens Vlaemsch recht. Dat is costumen ende wetten 
ghedecreteert by de graven ende gravinnen 
van Vlaenderen met dinterpretatien, 
concessien Caroline, ordonnantien politique, 
hansereyen etc. Vergadert, oversien ende 
verrijckt met particuliere tafelen, ende oock 
eene generale, ghemaeckt by forme van 
concordantie … Derden druck … Mitsgaders 
notulen van recht ende practycke … I. 
volumen. Van vijfve die t'samen behelsen 
sullen de costumen van de XVII. Provincien 
deser Nederlanden.

Gent, 1676 François 
d'Erckel, 
Michiel Maes

(handtekening L. 
van der Meere; 
handtekening Le 
Beyne; ex-libris 
Carlo de 
Poortere)

OD/34/(09)/1676



DU BUISSON [= DE COURTILZ DE 
SANDRAS Gatien]

La vie du vicomte de Turenne, maréchal 
général des camps et armées du roi, etc. 
Contenant ce qui s'est passé de plus 
memorable de son tems, tant dans l'armée 
que dans les cours de France, Allemagne, et 
ailleurs. Premiere partie, corrigée et 
augmentée.

Keulen, 1687 Jean de Clou ex-libris van 
Samuel Rudolf 
Frisching door 
Balthasar Anton 
Dunker

OD/944.02/1687/DEC
O (convoluut)

DU BUISSON [= DE COURTILZ DE 
SANDRAS Gatien]

La vie du vicomte de Turenne, maréchal 
général des camps et armées du roi, colonel 
général de la cavalerie légére de France, et 
gouverneur du haut et bas Limosin. Seconde 
partie.

Keulen, 1687 Jean de Clou ex-libris van 
Samuel Rudolf 
Frisching door 
Balthasar Anton 
Dunker

OD/944.02/1687/DEC
O (convoluut)

ZONDER NAAM Missive van een pezrsoon uyt het hof van 
Vranckryck aen een seecker desselfs vriendt 
geschreven,  opende het project tegen 
Hollandt en Engeland geformeert. Versailles 
den 7. july 1690. Uyt het Frans vertaelt.

Johannes 
Aelberts

Den Haag, 1690 OD/940/1690/Z.N. 
(convoluut)

VAN BEUNINGEN Koenraad Uytlegginge en reflexie op de droom van den 
koningh van Vranckryck; volgens het extract 
uyt de Haerlemse Courant, in dato den 17 
November 1689.

Zonder plaats, 
zonder jaar

Zonder naam OD/940/1690/Z.N. 
(convoluut)

ZONDER NAAM Reglement de l'empereur et roi, etablissant 
des mesures pour le debit et la consommation 
du genèvre, eau de vie et autres liquers et 
pour l'aquittement des droits sur les autres 
boissons, pendant le séjour de ses armées et 
de celles de ses alliés dans la West-Flandre du 
21 juillet 1793. Reglement van den keyzer 
ende koning, vast-stellende de maetregelen 
voor de neering ende den sleet van den 
genever, brandewyn ende andere liqueuren, 
mitsgaeders voor de betaeling der rechten op 
de andere dranken, geduerende het verblyf 
van syne legers ende van de gene van syne 
bond-genoten binnen West-Vlaenderen den 
21 july 1793

Brussel, 1793 Imprimerie 
royale

OD/949.33/1793/Z.N.



ZONDER NAAM Eeuwigh edict ons heeren des Conincx 
raeckende de goederen, rechten, ofte 
penninghen hier voormaels ghesequestreert, 
ghenantiseert, ghedepositeert, ofte ghebleven 
in handen van sijne officieren, soo als 
prevosten, bailliuen, amptmans, meyers, 
depositarissen, greffiers, secretarissen, ofte 
andere persoonen hebbende in hunne macht 
oft possessie eenighe van de voorsz. 
goederen, rechten, oft penninghen, in dese 
sijne landen van herwaertsover.

eerste 
exemplaar

Gent, 1663 Weduwe en 
erfgenamen Jan 
vanden 
Kerchove

(ex-libris W. 
Braekman)

OD/34/(09)/1663

DUMÉES Antoine François Joseph (1722-
1765)

Annales belgiques ou des Pays-Bas, contenant 
les principaux évenemens de notre histoire 
depuis la mort de Charles le Téméraire, 
dernier duc de Bourgogne, jusques à la paix 
d'Aix-la-Chapelle en 1668.

Douai, 1761 Derbaix (ex-libris Carlo 
de Poortere)

OD/949/1761/DUME

LANARIO Francesco Le guerre di Fiandra dal principio de primi 
motivi in quelle parte, sino al presente breve, 
e diligentemente narrate.

Venetië, 1616 Tomaso Baglioni (ex-libris 
Talleyrand; ex-
libris Carlo de 
Poortere)

OD/949/1616/LANA

DE LAING L., DE GRAUW J. J. Memoire pour les doien et chapitre de la 
cathedrale de St. Donat à Bruges, et l'abbé de 
Vormezeele ajournés. Contre les chef-hommes 
et asseéurs de la paroisse de Dickebusch 
chatelenie d'Ipres, impetrans des lettres de 
revision et de proposition d'erreur de l'arrêt 
du 3 avril 1773.

Zonder plaats, 
[1773]

Zonder naam OD/949.33/DIKK/1773

ZONDER NAAM Bekentmaekinge aengaende eene lichtinge 
van recrueten om de nationale regimenten der 
Nederlanden voltallig te maken, en in cas van 
noode te vermeerderen van den 17. november 
1784.

Gent, 1784 Petrus de 
Goesin en zonen

OD/949.3.02/1784/Z.N
.



DU VAL Pierre (1619-1683) Cartes et tables de geographie, des provinces 
eschûës a la reine tres-chrétienne, par le decez 
de la reine Elisabeth sa mere, du prince dom 
Balthazar son frere et du roi catholique 
Philippe IV son pere.

Parijs, 1667 Pierre Du Val OD/940/1667/DUVA

MANESSON MALLET Allain (1630-1706) De werken van Mars of de konst des oorlogs. 
Verdeeld in drie deelen … Benevens een 
omstandige verklaaring der Turksche krijgs-
magt, so tot aantasting als verdediging. 
Verçiert met meer dan 400 konstige kopere 
plaaten. Den tweeden druk met meer dan 100 
plaaten vermeerdert, en doorgaens verbetert. 
Uyt het Frans vertaalt. [I Deel]

Amsterdam, 
1686

Joannes en 
Gillis Janssonius 
van Waesberg 
en Compagnie

(ex-libris Hannah 
van Biema-
Hymans; 
handtekening 
Philippus Revel 
1787)

OD/355/1686/MANE*

MANESSON MALLET Allain (1630-1706) De werken van Mars of de konst des oorlogs. 
Tweede deel. Inhoudende den stijl om allerley 
steden en plaatsen te bouwen en te 
versterken. Volgens alle de verscheyde 
manieren, die tot nu toe zyn uytgevonden, 
door de gellerste schrijvers, en beroemste 
ingenieurs, die van dese wetenschap hebben 
gehandelt, als Errard, Marolois, Freitach, 
Stevin, Dogen, Marchi, Sardy, De Ville, de graaf 
Pagan, en andere. Met byvoeging … Uyt het 
Frans vertaalt.

Amsterdam, 
1686

Joannes en 
Gillis Janssonius 
van Waesberg 
en Compagnie

(ex-libris Hannah 
van Biema-
Hymans; 
handtekening 
Philippus Revel 
1787)

OD/355/1686/MANE*
*

MANESSON MALLET Allain (1630-1706) De werken van Mars of de konst des oorlogs. 
Derde en laatste deel. Behelsende de 
nzaamen, bedieningen, en plichten der 
officieren van 't voetvolk, ruytery, en artillery. 
De nieuwe optrekkingen … Uyt Frans vertaalt.

Amsterdam, 
1686

Joannes en 
Gillis Janssonius 
van Waesberg 
en Compagnie

(ex-libris Hannah 
van Biema-
Hymans; 
handtekening 
Philippus Revel 
1787 gekogt 8 
patacons voor 
dese drie deelen)

OD/355/1686/MANE*
**



DES ROCHES Jean (1740-1787) Nieuw Nederduytsch en Fransch woorden-
boek. Nieuwen druk, overzien en merkelyk 
vermeerderd.

Antwerpen, 
zonder jaar

J. Grange (handtekening 
Henry)

OD/839.3/z.j./DESR

DA PORTO MAURIZIO Leonardo (1676-
1751)

Discursus mysticus, et moralis ad continendos 
in sacro foedere, et uniformi poenitentiae 
sacramenti administratione confessarios 
institutus, italicae conscriptus, latinae redditus 
à quodam ejusdem instituti sacerdoti.

tweede 
exemplaar

Ieper, [1774] Thomas 
Franciscus 
Walwein

(handtekening 
C. Scheemaeker)

(essai) : 
1820

OD/27/DAPO/1774 
(convoluut)

DA PORTO MAURIZIO Leonardo (1676-
1751)

Directorium confessionis generalis ritae 
instituendae, quo tam confessario, quàm 
poenitenti ad hanc exactâ, et facili brevitate 
ordinandam lumen accenditur, ad usum 
missionariorum, et commodum 
confessariorum tyronum italicae conscriptum, 
latinae redditum à quodam ejusdem instituti 
sacerdoti.

tweede 
exemplaar

Ieper, [1774] Thomas 
Franciscus 
Walwein

(handtekening 
C. Scheemaeker)

(essai) : 
1820

OD/27/DAPO/1774 
(convoluut)

DINNE Emmanuel Joseph (1765-1796) Mémoire historique et pièces justificatives 
pour M. Vander Mersch, où l'on donne les 
preuves de la loyauté de sa conduite, durant la 
révolution Belgique. Tome premier

tweede 
exemplaar

Rijsel, 1791 Jacquez OD/049.3.02/1791/DI
NN*

[DINNE Emmanuel Joseph (1765-1796)] Pieces justificatives rappelées dans le mémoire 
pour M. Vander Mersch, copiées d'après les 
originaux, ou tirées du journal tenu par les 
députés des États de la West-Flandre, au ci-
devant Congrès des États Belgiques. Tome II

tweede 
exemplaar

Rijsel, 1791 Jacquez OD/049.3.02/1791/DI
NN**

[DINNE Emmanuel Joseph (1765-1796)] Pieces justificatives rappelées dans le mémoire 
pour M. Vander Mersch, copiées d'après les 
originaux, ou tirées du journal tenu par les 
députés des États de la West-Flandre, au ci-
devant Congrès des États Belgiques. Tome III

tweede 
exemplaar

Rijsel, 1791 Jacquez OD/049.3.02/1791/DI
NN***



FARINACCI Prospero (1554-1618) Decisiones Sacrae Romanae Rotae cum 
canonicæ tum civiles in duas partes 
distributae. Nec unquam hactenus editae, 
variis argumentis, summariis, et tribus 
indicibus, argumentorum scilicet, causarum, 
nec non rerum et verborum, locupletissimis, 
ab eodem authore illustratae.

Antwerpen, 
1620

Joannes 
Keerbergen

OD/34/(37)/1620

GOUGET Benoit (1701-1790) Question politique, où l'on examine si les 
religieux rentés sont utiles ou nuisibles à l'état.

Zonder plaats, 
1762

Zonder naam OD/27/GOUG/1762

BENTIVOGLIO [Guido] (1577-1644), 
LOISEAU [Louis-Eusèbe]

Histoire des guerres de Flandre. Traduit de 
l'Italien. Tome premier.

Tweede 
exemplaar

Parijs, 1769 Desaint OD/949/1769/BENT*

BENTIVOGLIO [Guido] (1577-1644), 
LOISEAU [Louis-Eusèbe]

Histoire des guerres de Flandre. Traduit de 
l'Italien. Tome second.

Tweede 
exemplaar

Parijs, 1769 Desaint OD/949/1769/BENT**

BENTIVOGLIO [Guido] (1577-1644), 
LOISEAU [Louis-Eusèbe]

Histoire des guerres de Flandre. Traduit de 
l'Italien. Tome troisieme.

Tweede 
exemplaar

Parijs, 1769 Desaint OD/949/1769/BENT**
*

BENTIVOGLIO [Guido] (1577-1644), 
LOISEAU [Louis-Eusèbe]

Histoire des guerres de Flandre. Traduit de 
l'Italien. Tome quatrieme.

Tweede 
exemplaar

Parijs, 1769 Desaint OD/949/1769/BENT**
**

ZONDER NAAM Resolutie by de heeren Staten van Zeelandt. 
Den 21. september 1652 op 't subject van 't 
capiteyn ende admiraelschap generael der 
Vereenigde Nederlanden, met 'tgeene daer 
aen dependeert, ende door de heeren 
ordinaris gedeputeerden van de selve 
provintie op den 28. july 1653 ingebracht ter 
vergaderinge van de hoogh mogende heeren 
Staten Generael der selver landen. Mitsgaders 
de resolutie by de heeren Staten van Hollandt 
ende West-Vrieslandt, den 2. augusti daer aen 
volgende …

Amsterdam, 
1653

Nicolaes de 
Vries

OD/949.2.02/1653/Z.N
.

DE CERIZIERS Renaus (1603-1662), VAN 
DEN HOUCKE Carolus (1654-1700)

Het leven van de Heylighe Nederlantsche 
Susanna, ofte Genoveva, Huys-vrouwe van de 
... Palatijn Sifridus
gemaekt in 't Fransch ... en vertaelt in 't 
Nederduytsch.

Antwerpen, 
1758

Andreas Colpyn OD/27/DECE/1758



PLUMYOEN Judocus Josephus Reflexions addressées a monsieur Joly de 
Fleury avocat général au Parlement de Paris 
sur son plaidoïer du 22; avril 1739. Pour la 
suppression d'un ecrit intitulé : Lettres de 
plusieurs evêques sur l'obligation etc.

Ieper, 1739 Pieter-Jacobus 
de Rave

OD/34/(09)/1739

JANSENIUS Cornelius (1585-1638) Alexipharmacum civibus Sylvaeducensibus 
propinatum adversus ministrorum suorum 
fascinum. Hoc est responso brevis ad libellum 
provocatorium ministrorum Sylvaeducensium.

Leuven, 1630 Johannes 
Olivier en 
Cornelis 
Coenesteyn

OD/27/JANS/1630

DE WICQUEFORT Abraham Frantzösische Tyranney. Das ist umständlich-
waarhaffte Erzehlung der bisher verborgenen 
unmenschlichen Grausamkeiten, so durch die 
Franzosen in denen Niederlanden Zeit hero 
verübet worden. Benebenst einem Anhang des 
letztern der Frantzösischen Armee durch 
Braband und Flandern gethanen Marsches. 
Alles durch berühmte und glaubwürdige Leute 
in denen eroberten Städten mit besonderer 
Sorgfalt zusammen gesuchet und der 
Holländischen Nation zu einem Spiegel in 
öffentlichen Truck vor Augen gestellet. Anietzo 
geträulich aus dem Niederteutschen in unsere 
Hochteutsche Mutter-Sprach übersetzet.

Zonder plaats, 
1674

Zonder naam OD/940/1674/DEWI

ZONDER NAAM Redenen en motiven waarom den Franschen 
resident Bidal, tot Hamburg niet langer geduld, 
maar die stad ontseyd moet werden

Amsterdam, 
1689

Aart Dircksz 
Oossaen

OD/940/1689/Z.N. 
(convoluut)

ZONDER NAAM Eenige redenen waerom men by dezen 
oorlogh aan de stad Hamburgh de neutraliteit 
en de vrye commercie, navigatie en 
correspondentie uyt en naar Vrankryk niet 
behoort toe te staan noch te conniveren.

Amsterdam, 
1689

Aart Dircksz 
Oossaen

OD/940/1689/Z.N. 
(convoluut)



DE COURTILZ DE SANDRAS Gatien (1644-
1712)

Memoires de Mr. L.C.D.R. contenant ce qui 
s'est passé de plus particulier sous le ministere 
du cardinal de Richelieu, et du cardinal 
Mazarin, avec plusieurs parƟcularités 
remarquables du reegne de Louis le Grand. 
Troisieme edition. Revûë, corrigée, et 
augmentée.

Den Haag, 1689 Henry van 
Bulderen

OD/944.02/1689/DEC
O

KERSTEMAN, Franciscus Lievens (1728-
1793)

Praeceptor der jonge notarissen, of, De 
wiskunst der notariaale practijk. Kortlijk bij 
vraagen en antwoorden, midsgaders door 
instrumenten, daartoe betrekkelijk, 
gedemonstreerd en zamengesteld.

Amsterdam, 
1790

J. B. Elwe (ex-libris W. van 
Iterson; ex-libris 
Collectie 
Buijnsters-
Smets; 
handtekening H. 
van Iterson)

OD/34/(09)/1790

DESORMEAUX Joseph-Louis-Ripault 
(1724-1793)

Geschichte Ludwig von Bourbon des Zweyten, 
Prinzen von Condé, ersten Prinzen vom 
Geblüt, mit dem Zunamen der Grosse. Erster 
Band. Aus dem Französischen des Herrn 
Desormeaux.

Potsdam, 1783 Carl Christian 
Horvath

(stempel Albert 
Timmermann)

OD/940/1783/DESO* 
(convoluut)

DESORMEAUX Joseph-Louis-Ripault 
(1724-1793)

Geschichte Ludwig von Bourbon des Zweyten, 
Prinzen von Condé, ersten Prinzen vom 
Geblüt, mit dem Zunamen der Grosse. Zweiter 
Band. Aus dem Französischen des Herrn 
Desormeaux.

Potsdam, 1783 Carl Christian 
Horvath

(stempel Albert 
Timmermann)

OD/940/1783/DESO** 
(convoluut)

VAN WYCK Adriaan (1641-1719)s Den Catholyken theologand, ofte een 
theologische verhandeling aengaende de 
goddelĳke gratie, volgens de wijs, op welcke 
van die stoffe al-om gehandelt wert in de 
gemeine hooge schoolen, met een aenhangsel 
aengaende den persoon van wĳlen den w. h. 
Cornelius Janssenius: ende sĳnen boek 
genaemt Augustinus.

Rotterdam, 
1689

François van 
Hoogstraten

OD/27/VANW/1689



[P.V.E.P.] = [SCUPOLI Lorenzo (1530-
1610]

Den geestelyken stryd in 't Italiaens of 
Spaensch eerst beschreven, en meermaels in 
veel verscheyde taelen, maer op nieuws uyt 
het Latyn en Fransch overgezt en verbetert in 
't Nederduytsch. Den zesden druk.

vierde 
exemplaar

Ieper, 1796 Gebroeders 
Walwein

(ex-libris Bibl. 
F.F. Min. 
Capuccinorum; 
Stempel 
Bibliotheca 
Capuc. Conv. 
Montensis)

(essai) : 
1966

OD/27/PVEP/1796

JANSENIUS Cornelius (1585-1638) Tetrateuchus sive commentarius in sancta Jesu 
Christi evangelia, editio III. Emendatior et 
correctior.

Leuven, 1685 Martin 
Hullegaerde

(handtekening : 
… Guillaume 
1816)

OD/27/JANS/1685

JANSENIUS Cornelius (1585-1638) Tetrateuchus, sive commentarius in sancta 
Iesu Christi evangelia.

Lyon, 1667 Hieronymus 
Prost

(handtekeningen 
 Koster presbiter 
1759; Rapin 
prestre; ex-libris 
Claudij Petri 
Rapin presbiter; 
ex-libris Joannis 
Francisci [] 1717)

OD/27/JANS/1667

DE BOUTARIC, François (1672-1733), 
[SUDRE Théodore (1718-1795)]

Traité des droits seigneuriaux et des matiéres 
feodales. Nouvelle edition. Revûë, corrigée, et 
considérablement augmentée par m. avocat 
au Parlement de Toulouse.

Toulouse, 1767 Jean-François 
Forest

OD/34/(09)/1767

ZANCHI Basilio (1501-1558) Dictionarium poeticum et epitheta veterum 
poetarum. Accurata item historiarum, ac 
fabularum poëticarum, ex optimis utriusque 
linguae auctoribus, enarratio. Opus 
pereruditum, historiarum ac poësos 
studiosorum bono, nunc secundo trans Alpes 
editum.

Bergen, 1612 Lucas Rivius (handtekeningen 
 Igantius 
Corderi, 
Albertius … 
Medards) (ex-
libris Charles V. 
D. Elst)

OD/873/ZANC/1612



VANDER HAER Floris (1547-1634) De initiis tumultum belgicorum, ad serenss. 
Principem Alexandrum Farnesium, Parmae et 
Placentiae ducem, libri duo. Quibus eorum 
temporum historia continetur, quae à Caroli V. 
caesaris morte, usque ad Ferdinandi ducis 
Albani adventum, imperante Margareta 
Austria, Parmae et Placentiae duce, per annos 
novem in Belgio gesta sunt. Editio secunda.

Leuven, 1640 Judocus 
Coppens

OD/949.3.02/1640/VA
ND

LE ROY Jacobus (1633-1719) Chronicon Balduini Avennensis toparchæ 
Bellimontis sive historia genealogica comitum 
Hannoniæ aliorumque principum. Ante annos 
quadringentos conscripta. Primùm nunc edita 
et notis historicis illustrata.

Brussel, 1716 Simon 
t'Serstevens

(Jacques de 
Hemptinne; 
Baron Surmont)

OD/949.3.01/1716/LER
O

ZONDER NAAM Memoire pour servir a l'histoire du temps. 
Lisez la page suivante. Raisons et moyens qui 
peuvent servir a la paix generale.

Keulen, 1676 Zonder naam (handtekening 
Caloene 1819)

OD/940/1676/Z.N.

ZONDER NAAM Preuve tot betoogh dat die van het gheslachte 
moderne van Vaernewyck zijn de principael 
fondateurs ende dotateurs van den Godts-
huyse, ofte clooster van de Carthusers alsdan 
residerende tot Royghem, ende nu 
jeghenwordigh binnen de stadt van Ghendt.

Gent, 1670 Boudewijn 
Manilius

OD/949.34/GENT/167
0

ROERGAS DE SERVIEZ Jacques (1679-
1727)

De gemalinnen der twaalf Cesars, behelsende 
het leven en de geheime handelingen van de 
keizerinnen, en gemalinnen der eerste 
Roomsche keizeren, waarin te gelyk ook de 
aanmerkelykste levensgevallen der keizeren 
vervat zijn, zeer naauwkeurig samengesteld 
uyt oude Grieksche, en Latijnsche schryveren, 
met historische, en letterkundige 
aanmerkingen

Utrecht, 1722 Weduwe W. 
Broedelet en 
zoon

(W. L. 
Braeckman)

OD/937/1722/ROER



POIRTERS Adrianus (1605-1674) Het masker van de wereld, afgetrokken, en 
deeze aan haare beminnaaren, op een 
godvruchtige en vrolyke wyze in haar eigen 
gedaante voorgesteld. Verciert met geestelyke 
zinnebeelden, zoetvloeijende rymdichten en 
stichtelyke zedeleringen

Amsterdam, 
1767

Theodorus 
Crajenschot

(stempel 
Vlaemsch 
leesgezelschap 
Meenen)

OD/27/POIR/1767

[OZANAM Jacques (1640-1718)] Methode de lever les plans et les cartes de 
terre et de mer, avec toutes sortes 
d'instrumens, et sans instrumens. Nouvelle 
edition

Parijs, 1750 Charles Antoine 
Jombert

(handtekening 
Jean Muleke)

OD/912/1750/OZAN

DE GROOT Willem (1597-1662 ) Vitæ jurisconsultorum quorum in pandectis 
extant nomina conscriptæ

Leiden, 1690 Felix Lopez (…uette Herve) OD/34/(37)/1690

CANGIAMILA Franciscus Emmanuel 
(1702-1763)

Sacra embryologia sive de officio sacerdotum, 
medicorum, et aliorum circa aeternam 
parvulorum in utero existentium salutem, libri 
quatuor. In compendium redacti.

Zevende 
exemplaar

Ieper, 1775 Thomas 
Franciscus 
Walwein

(stempel 
Bibliotheca 
congr. Ss. Red. 
Esschen; 
handtekening 
Jan med. Doctor 
in Laerne; 
handtekening 
Van Stotteren)

1825 OD/34/(37)/1775

SERRUYS Jean-Baptiste Hubert Tweede deel van den zesden placcaert-boek 
van Vlaenderen, behelzende alle de 
placcaerten, reglementen, edicten, 
ordonnantien, decreten, declaratien en 
tractaeten, geëmaneerd voor de provincie van 
Vlaenderen, zedert de leste verzaemelinge 
danof gedaen ende uytgegeven ten jaere 
1763, mitsgaeders verscheyde andere die by 
obmissie in de voorgaende placcaert-boeken 
zyn uytgebleven.

tweede 
exemplaar

Gent, 1786 Petrus de 
Goesin en zonen

OD/34/(09)/1559-
1786 (6B)

VAN METEREN Emanuel (1535-1612) Historien der Nederlanden, en haar naburen. 
Oorlogen tot het iaar 1612. Met heerelijker 
konterfeijtsels dan ooyt voor dezen verciert en 
verbetert.

tweede 
exemplaar

Amsterdam, 
1663

Jan Jacobs 
Schipper

OD/949/1663/VANM



[P.V.E.P.] = [SCUPOLI Lorenzo (1530-
1610)]

Den geestelycken stryd in 't Italiaens of 
Spaensch eerst beschreven, en meermaels in 
veel verscheyde taelen, maer op nieuws uyt 
het Latyn en Fransch overgeset en verbetert in 
't Nederduytsch. Den vierden druck.

Vierde 
exemplaar

Ieper, [1752] Thomas 
Franciscus 
Walwein

OD/27/PVEP/1752

BARTOLUS DE SAXOFERRATO (1313-
1357)

Commentaria in primam digesti veteris parte 
doctis viri D. Petri Pauli Parisii cardinalis 
admodùm reverendi non paucis additionibus 
nuper illustrata, accuratéque castigata.

Lyon, 1550 Zonder naam (ex-libris 
Jeremias 
Nocolaus 
Landgraff)

OD/34/(37)/1550

ZONDER NAAM Recueil des édits, déclarations, lettres-
patentes, etc enregistrés au Parlement de 
Flandres, des arrêts du Conseil d'État 
particuliers a son ressort, ensemble des arrêts 
de réglemens rendus par cette cour, depuis 
son érection en conseil souverain à Tournay. 
Dédié à Mgr Hue de Miromesnil, Garde des 
Sceaux de France. Premier volume.

Douai, 1785-
1790

Derbaix (ex-libris Carlo 
de Poortere)

OD/34/(09)/1785-1790

ZONDER NAAM Recueil des édits, déclarations, lettres-
patentes, etc enregistrés au Parlement de 
Flandres, des arrêts du Conseil d'État 
particuliers a son ressort, ensemble des arrêts 
de réglemens rendus par cette cour, depuis 
son érection en conseil souverain à Tournay. 
Dédié à Mgr Hue de Miromesnil, Garde des 
Sceaux de France. Deuxiéme volume.

Douai, 1785-
1790

Derbaix (ex-libris Carlo 
de Poortere)

OD/34/(09)/1785-1790



UFANO Diego, DE BRY Johann Theodor 
(1561-1623)

Archeley, das ist gründlicher und eygentlicher 
Bericht von Geschütz und aller Zugehör, 
beneben außführlicher Erklärung was einem 
Generali oder Obersten uber das Geschütz 
beydes in einem Läger, und in einem 
belägerten Ort oblige, und befohlen .... nach 
eygener Erfahrung in den niderländischen 
Kriegen in hispanischer Sprach beschrieben, 
und an Tag gegeben ...  Jetz und aber unserm 
lieben Vatterlandt Teutscher Nation zu gutem 
in Teutscher Sprach publicirt …

Frankfurt am 
Main, 1621

Erasmus 
Kempffern

OD/355/1621/UFAN

CHRISTYN Jean-Baptiste (1622-1690) Jurisprudentia heroica sive De jure Belgarum 
circa nobilitatem et insignia demonstrato in 
commentario ad edictum serenissimorum 
Belgii principum Alberti et Isabellæ emulgatum 
14. decembris 1616. In quo interpretationes 
seu declarationes regiae ejusdem edicti, leges 
Romanae … confutantur, et illustrantur

eerste 
exemplaar

Brussel, 1668 Balthazar Vivien (ex-libris Carlo 
de Poortere, 
handtekening J. 
F. Aulent 1688, 
handtekening 
Bibliothecae 
Bellorepariensis 
anno 1784, 
handtekening 
Jean Florent 
Serrurier 1840)

OD/34/(09)/1668

[VAN MARSELAER Frederik (1584-1670)] Khpykeion, sive Legationum insigne. Iin duos 
libros distributum

Antwerpen, 
1618

Guillaume van 
Tongeren

(handtekening 
nunc Gandavi 
1630, ex-libris 
Th. De Jonghe)

OD/34/(09)/1618

VERAX Theophilus Serious sober state-considerations, relating to 
the government of England and the garrison of 
Dunkirk in Flanders

Londen, 1660 W. G. OD/944.28/DUNK/166
0



ZONDER NAAM Copie de la declaration provisionele, donnée 
au conseil privé de sa majesté, le 3. de 
decembre 1661. entre les president et gens du 
conseil ordonné en Flandres d'une part, et les 
president et gens du grand conseil  d'autre, 
par laquelle ont esté suspendus les anciens 
droicts, privileges, et preëminences 
competans auxdicts president et gens du 
conseil en Flandres, au faict de 
l'administration de la iustice criminele, et de la 
reception des appeaulx de leurs sentences en 
icelle matiere renduës.

Gent, 1672 Weduwe en 
erfgenamen Jan 
vanden 
Kerchove

OD/34/(09)/1672

ZONDER NAAM Ordonnantie ende reglement, ghemaeckt by 
myne heeren van den raede in Vlaendren, op 
den ontfanck, onderwindt, ende administratie, 
soo van de kercke, als heyligh-gheest, disch, 
ende aerme goederen

Gent, 1651 Jan vanden 
Kerchove

OD/34/(09)/1651

MINUCIUS FELIX Marcus, OISEL Jacques 
(1631-1686), FIRMICIUS MATERNUS 
Julius

Octavius, cum integris omnium notis ac 
commentariis, novâque recensione … Cujus et 
accedunt animadversiones. Accedit præterea 
liber … De errore profanarum religionum

Leiden, 1652 Johannes Maire 483 OD/937/1652/MINU

JANSENIUS Cornelius (1585-1638) Tetrateuchus, sive commentarius in sancta 
Iesu Christi evangelia.

Leuven, 1639 Jacob Zegers (handtekening: 
ex libris Fl. Smit)

OD/27/JANS/1639

RIECH Daniel Dissertatio de jure reluendi feudum sub hasta 
venditum. Occasione ord. Proc. Et jud. Lus. 
Super. P. 2. §. 4., quam autoriate illustris 
jctorum ordinis praeside d. Jo. Fried. 
Troppanneger, prof. publ. Publico eruditorum 
examini submittit. D. XIV. Jan. MDCCXII

Leipzig, 1712 Johann Samuel 
Fleischer

OD/34/(09)/1712

ZONDER NAAM Questions d'estat Zonder plaats, 
1632

OD/944.02/1632/Z.N.

DA BRESCIA Fortunato [=FERRARI 
Girolamo] (1701-1754)

Cornelii Jansenii yprensis episcopi systema de 
medicinali gratia christi redemptoris. 
Methodice expositum et theologice 
confutatum.

Brescia, 1751 Joannes-Maria 
Rizzardi

OD/27/DABR/1751



ZONDER NAAM Capitulations de la paix, faicte entre le roy 
nostre sire, et le serenissime roy de la Grande 
Bretaigne, qui ont esté concluës par les 
deputez mentionnez en icelles en Madrid le 
15. de novembre de l'an 1630. Et maintenant 
de nouveaux publiées, et ordonnées d'estre 
gardées le 2°. de septembre de cest an 1660.

Gent, 1660 Weduwe en 
erfgenamen Jan 
Vanden 
Kerchove

OD/940/1660/z.n.

JUSTINIANUS (482-565), VINNIUS Arnold 
(1588-1657)

D. Iustiniani s.s. principis institutionum libri 
quatuor. Notis perpetuis multo, quam 
hucusque, diligentius illustrati.

Leiden - 
Amsterdam, 
1646

Franciscus 
Hack, Ludovicus 
Elzevier

OD/34/(37)/1646

[LE ROY Guillaume] (1610-1684) Instructions chrestiennes recueillies des 
sermons que S. Augustin a fait sur les 
pseaumes.

Paris, 1662 Simeon Piget, 
Charles Savreux

(ex-libris  
Vergheyst-
Debrabander ; 
handtekening 
Henry De Dhaes, 
1807)

OD/27/LERO/1662

[DE BOEYE Andreas (1572-1650)] Het Roomsch Martelaren-boeck overgheset 
uyt het Latyns, onlancks uytgegheven met 
authoriteyt van den apostolycken stoel.

Derde 
exemplaar

Ieper, 1688
Brussel, 1688

Martin de 
Backer - 
Judocus de 
Grieck

(stempel Conv. 
capuc. 
Antverpiensis)

(essai) : 
235

OD/27/DEBO/1688

CORVINUS Johannes Arnoldus [=RAVENS 
Johannes Arnoldszoon]

Enchiridium; seu Institutiones imperiales, 
insertis latioribus materiis, theorice, et 
practice digestae, et explicatae per erotemata. 
Editio quinta, prioribus ex nova recognitione 
emendatior, et auctior. Enchiridium, seu 
Institutiones imperiales, insertis latioribus 
materiis, theorice, et practice digestae, et 
explicatae per erotemata.

Amsterdam, 
1664

Daniel Elzevier (ex-libris 
Vergheynst-
Debrabander)

OD/34/(37)/1664



VIVA Dominicus (1648-1726) Damnatae theses ab Alexandro VII, Innocentio 
XI, et Alexandro VIII necnon Jansenii ad 
theologicam trutinam revocatae juxta pondus 
sanctuarii. Editio decimatertia sedulo expolita, 
atque indicibus locupletata. In qua Michaelis 
Baji, Michaelis de Molinos, aliaeque theses 
superiore saeculo profligatae in calce operis 
recensentur, et nonnulla discutiuntur. 
Annectiturque enchiridion olim typis datum de 
jubilaeo, praesertim anni sancti.

Padua, 1736 Johannes 
Manfrè

(stempel 
Biblioteca 
Comunitativa 
Magnani 
Bologna)

OD/27/VIVA/1736

MANZINI Jean-Baptiste (1599-1664) Les harangues academiques. Parijs, 1640 Augustin Courbé 1/MANZ/1640

A KEMPIS Thomas, SOMMALIUS 
Henricus

De imitatione Christi libri quatuor. Editio 
ultima prioribus castigatior.

Douai, 1617 Baltazar Beller (Albert 
Labarre, 
745)

OD/27/AKEM/1617

VOET Gisbert (1589-1676) Causae desperatae. Adversus spongiam 
reverendissimi domini d. Corn. Iansenii 
episcopi Iprensis, crisis. Ostensa a Liberto 
Fromondo s. th. doct. et prof. ordin. in 
Academia Lovan.

Leuven, 1636 Johannes Oliver (handtekening 
Albertus Gesch.)

OD/27/VOET/1636

TRONCHET François Denis (1726-1806) Rapports fait au comité féodal de l'assemblée 
nationale, sur le mode et le prix du rachat des 
droits féodaux et censuels, non supprimés 
sans indemnité.

Parijs, 1789 Baudouin OD/34/(09)/1789

[P.V.E.P.] = [SCUPOLI Lorenzo (1530-
1610)]

Den geestelyken stryd in 't Italiaens of 
Spaensch eerst beschreven, en meermaels in 
veel verscheyde taelen, maer op nieuws uyt 
het Latyn en Fransch overgeset en verbetert in 
't Nederduytsch. Den vyfden druk.

zevende 
exemplaar

Ieper, [1754] Thomas 
Franciscus 
Walwein

(handtekeningen 
 Rosa Loosveld 
(Lauwe), Aedede 
Vanhoutt, Natali 
Vanhhote)

OD/27/PVEP/1754

CANGIAMILA Franciscus Emmanuel Sacra embryologia sive de officio sacerdotum, 
medicorum, et aliorum circa aeternam 
parvulorum in utero existentium salutem, libri 
quatuor. In compendium redacti.

Achtste 
exemplaar

Ieper, 1775 Thomas 
Franciscus 
Walwein

(stempel: 
Bibliotheek 
missiehuis 
Tilburg)

(essai) 
1825

OD/34/(37)/1775



ABELLY Louis (1604-1691) Sacerdos christianus seu manuductio ad vitam 
sacerdotalem piè instituendam. In qua 
quicquid ad christiani sacerdotis mores, et 
actus debitè componendos, juxta sacrorum 
canonum normam, et sanctorum patrum 
doctrinam requiritur, breviter, ac dilucide, et 
quàm maximè ad praxim accommodatè 
proponitur.

Derde 
exemplaar

Ieper, 1737 Pieter-Jacobus 
de Rave

(stempel 
Conventus R.F. 
Min. Recollect. 
Telletanus)

(essai) : 
779

OD/27/ABEL/1737

KOPS Willem (1724-1776) Schets eener geschiedenisse der rederijkeren. 
(Werken van de Maetschappy der 
Nederlandsche letterkunde te Leyden, 2)

[Leiden, 1774] P. Van der Eyk, 
D. Vygh

(stempel 
W.M.H. 
Hummelen)

OD/839.3/1774/KOPS

ZONDER NAAM Reglement voor het onderhoudt der aerme. 
Reglement pour l'entretien des pauvres.

Ieper, [1761] Thomas 
Franciscus 
Walwein

(essai) : 
1793

OD/949.33/1761/Z.N.

LE SESNE D'ÉTEMARE Jean Baptiste 
(1682-1770)

Gemissement d'une ame vivement touchée de 
la destruction du saint monastere de Port-
Royal des Champs.

Zonder plaats, 
1710

Zonder naam (ex libris : Recele 
un pur idéal)

OD/27/LESE/1710-
1731 (convoluut)

ARNAULD D'ANDILLY Angélique (1624-
1684)

Reflexions de la Mere Angelique de S. Jean 
Arnauld, pendant sa captivité au monastere 
des religieuses annonciades de Paris en 
l'année 1664. Sur la conformité de l'état où 
étoient alors les religieuses de Port-Royal, 
avec celui de Jesus-Christ dans l'eucharistie.

Zonder plaats, 
1710

Zonder naam (ex libris : Recele 
un pur idéal)

OD/27/LESE/1710-
1731 (convoluut)

[FOURQUEVAUX DE BECCARIE DE PAVIE 
Jean-Baptiste] (1693-1768)

Introduction abregée a l'intelligence des 
prophéties de l'ecriture; par l'usage qu'en fait 
S. Paul dans l'epitre aux Romains.  Où l'on 
établit des principes sur les divers sens des 
ecritures et sur les motifs de consolation qu'on 
y trouve pour les tems des grandes épreuves.

Zonder plaats, 
1731

Zonder drukker (ex libris : Recele 
un pur idéal)

OD/27/LESE/1710-
1731 (convoluut)

BORT Pieter (1615-1674) Tractaet verklarende hoe dat de Hollantsche 
leenen by uytterste-wille, ende versterf erven. 
Den tweeden druck. Door den auteur 
verbetert, ende vermeerdert met verscheyde 
gewijsdens van de gemelte hoven.

Den Haag, 1655 Johannes 
Verhoeve

OD/34/(09)/1655-
1656 (convoluut)



DE GROOT Willem (1597-1662) Inleyding tot de practyck, van den hove van 
Holland. Met twee registers van Latijnsche 
ende Bastard-Duytsche woorden in de 
practijck gebruyckelijck, in Duyts vertaelt.

Den Haag, 1655 Anthonis 
Tongerloo, 
Johannes 
Verhoeve

OD/34/(09)/1655-
1656 (convoluut)

M.S.S.I. [=SEUCK Modestus Stephanus], 
BUGGE Joannes (1586-1636)

Catholiicke antwoordt op een eerst 
onbekende, doch daer naer bekende schrijvers 
boeckje dat Simon Episcopius ghewesen 
professor binnen Leyden, teghens de 
Roomsche catholijcke kerck heeft gheschreven.

Antwerpen, 
1641

Hendrik 
Aertssens

(handtekening 
B. Van Odost)

OD/27/SEUC/1641

ZONDER NAAM Instructie ende lyste ghemaeckt by de 
gheestelicke ende vier leden slant van 
Vlaenderen, omme de ghone die ghestelt ende 
ghecommitteert zullen wesen totte collectatie 
van de rechten ence imositien op de waeren 
ende specien hier naer verclaert, ende dat 
uuyt crachte van de auctorisatie hemlieden 
daer toe by den hove verleent in date van den 
XVIJ van wedemaendt zesthien hondert 
derthiene hier mede gheinsereert.

Brugge, [1613] Guilliame de 
Neve

OD/34/(09)/1613

BORROMEUS Carolus (1538-1584), 
DUBOIS François (1581-1648)

Pastorum instructiones, ad concionandum, 
confessionisque et eucharistiae sacramenta 
ministrandum utilissimae ... ad suae dioecesis, 
et provinciae usum editae. Ac postea ad 
ecclesiarum Belgicarum usum accommodate 
... nunc vero per eundem novis notationibus 
auctae.

Douai, 1624 Gerard Patté (stempel F.F. 
Minor. Cap. 
Conv. Brug. ad 
S.F. etce)

(niet in 
Albert 
Labarre)

OD/27/BORR/1624

ZONDER NAAM Costumen der stede mitsgaders de Heuver 
ende Neder casselryen van Audenaerde 
ghedecreteert by hare doorle. Hoogheden ten 
versoucke van m'her Maximiliaen du Chastel 
riddere … mitsgaders d'hogghpointers van de 
voorseyde casselrye.

Tweede 
exemplaar

Gent, 1615 Jan van den 
Steene

Handtekening 
Raphael Vanden 
Hende

OD/34/(09)/1615



ZONDER NAAM Rechten ende costumen van Antwerpen. Keulen, 1607 Zonder naam Handtekening 
enAlfons 
Vervrangen (?), 
F. Beekmans

OD/34/(09)/1607

DUPAIN DE MONTESSON [] L'art de lever les plans de tout ce qui a rapport 
à la guerre, et à l'architecture civile et 
champêtre. Dedié a monseigneur le duc de 
Berry.

Parijs, 1763 Charles Antoine 
Jombert

OD/355/1763/DUPA

ZONDER NAAM Wetten, costumen, ende statuten der stede, 
ende casselrye van Veurne.

Derde 
exemplaar

Gent-Ieper, 
1615-1616

Wouter 
Manilius, 
François Bellet

47 bis OD/34/(09)/1615-1616

CABILLIAU Boudewijn (1568-1652) Epistolarum heroum et heroidum libri quatuor. vierde 
exemplaar

Antwerpen, 
1636

Hendrik 
Aertssens

stempel 
Bbliotheca 
Seminarii ..... 
Gestel; 
handtekening 
Byvoet presb.

523 OD/873/CABI/1636

VAN LEEUWEN Simon (1626-1682) Het Rooms-Hollands regt, waarin de Roomse 
wetten, met het huydendaagse Neerlands 
regt, in alles dat tot de dagelijkse 
onderhouding kan dienen, met een bysondre 
kortheit, so wel in de vaste regts-stoffen, als in 
de manier van regts-vordering overeen 
gebragt werden. Met allerhande 
ordonnantien, placaten, hand-vesten, keuren, 
gewoonten, ende gewijsden deser ende 
omleggende landen bevestigt.

Amsterdam, 
1676

He,drik Boom, 
Dirk Boom

(stempel 
Wereldlijke 
school voor 
jongs Roeselare; 
handtekening 
Jacques 
Dasonville, 
Gand, 1789)

OD/34/(09)/1676

HELDING, Michael (1506-1561) Sacri canonis missae paraphrastica explicatio, 
cum declaratione ceremoniarum, et breui ad 
populum exhortatione, inter ipsum sacrum 
habenda.

Antwerpen, 
1551

Gregorius Bonte (handtekening 
P. J. Lamoot 
Iprensis)

OD/27/HELD/1551



DE DAMHOUDER Joos (1507-1581) Practycke in criminele saecken. Nut en 
proffytelyck, voor alle souvereins baillius 
borgemeesters ende schepenen etc. Alles met 
schoone figueren, daertoe dienende, verciert. 
Item hier is noch bij ghevoecht d'ordinantie op 
t'stuck van de criminele iustitie in dese 
Nederlanden.

Utrecht, 1642 Johan van 
Waesberge

OD/34/(09)/1642

D'ESTRADES Godefroy, COLBERT DE 
CROISSY Charles, DE MESMES D'AVAUX 
Jean-Antoine, ARNAULD DE POMPONNE 
Simon

Lettres et negociations de messieurs le 
marechal d'Estrades, Colbert, marquis de 
Croissy, et du comte d'Avaux, ambassadeurs 
plenipotentiaires du roi de France, à la paix de 
Nimegue, et les reponses et instructions du 
roi, et de monsieur de Pomponne. Tome 
premier. Contenant les lettres de 1676.

Den Haag, 1710 Adrian Moetjens (ex-libris 
Bibliotheek 
Mariënhage 
Eindhoven)

OD/940/1710/DEST 
(convoluut)

D'ESTRADES Godefroy, COLBERT DE 
CROISSY Charles, DE MESMES D'AVAUX 
Jean-Antoine, ARNAULD DE POMPONNE 
Simon

Lettres et negociations de messieurs le 
marechal d'Estrades, Colbert, marquis de 
Croissy, et du comte d'Avaux, ambassadeurs 
plenipotentiaires du roi de France, à la paix de 
Nimegue, et les reponses et instructions du 
roi, et de monsieur de Pomponne. Tome 
second. Contenant les lettres de 1677.

Den Haag, 1710 Adrian Moetjens (ex-libris 
Bibliotheek 
Mariënhage 
Eindhoven)

OD/940/1710/DEST 
(convoluut)

D'ESTRADES Godefroy, COLBERT DE 
CROISSY Charles, DE MESMES D'AVAUX 
Jean-Antoine, ARNAULD DE POMPONNE 
Simon

Lettres et negociations de messieurs le 
marechal d'Estrades, Colbert, marquis de 
Croissy, et du comte d'Avaux, ambassadeurs 
plenipotentiaires du roi de France, à la paix de 
Nimegue, et les reponses et instructions du 
roi, et de monsieur de Pomponne. Tome 
troisième. Contenant les lettres de 1677.

Den Haag, 1710 Adrian Moetjens (ex-libris 
Bibliotheek 
Mariënhage 
Eindhoven)

OD/940/1710/DEST 
(convoluut)



DE DAMHOUDER Joos (1507-1581) Van de grootdadigheyt der breedt-vermaerde 
regeringhe van de stadt Brugge. Met de plaets-
beschrijvinge der selve stede, beneffens eene 
loflijke uytspraeke ter eere van 't grootdadigh 
magistraet. Nu aldereerst in onse duitsch 
nederlandtsche tale ghetrouwelijck overgeset, 
en met vele schoonheden weerdighlijck 
verrijckt, verbetert ende vermeerdert. Door N. 
N. Ter eere van alle schrift-gierige lief-hebbers.

tweede 
exemplaar

Amsterdam, 
1684

Weduwe Jan 
Jacobszoon 
Schipper

(handtekening 
Carolus Roels)

OD/949.33/BRUG/168
4

ZONDER NAAM A general collection of treatys, declarations of 
war, manifestos,  and other publick papers, 
relating to peace and war, among the 
potentates of Europe, from 1648 to the 
present time ... To which is prefix'd, an 
historical account of the French Kkng's breach 
of the most solemn treatys.

Londen, 1710 J. Darby, 
Andrew Bell, E. 
Sanger

François-Jean-
Joseph Mols 
(aeternum sub 
sole nihil)

OD/940/1710/Z.N.

[[CHRISTYN Jean-Baptiste (1622-1690)] Observationes eugenealogica et heroicae, sive 
materiem nobilitatis gentilititae, jus insignium 
et heraldicum complectentes. Rerum in 
supremâ Brabantiae curiâ aliisque summis 
conciliis judicatarum exemplis, eductis regiis et 
interpretationibus confirmatae.

Keulen, 1678 Balthasar von 
Egmond

Comte de 
Robersart

OD/34/(09)/1678

ZONDER NAAM Traité de paix entre la France et l'Espagne, 
conclu à Ryswick le 20. septembre 1697.

Parijs, 1697 Frederic 
Leonard

OD/940/1697/Z.N.

ZONDER NAAM Ordonnantien ende reglement in het regard 
van de verpachtinghe op de schaepen, ende 
beyten pasturerende binnen de provincie van 
Vlaenderen, daer men ghewoone is impositie 
te lichten, onder de ghehoorsaemheyt van 
sijne majesteyt.

Gent, 1672 Weduwe en 
erfgenamen Jan 
vanden 
Kerchove

OD/34/(09)/1672



ZONDER NAAM Ordonnantien ende conditien daer op van 
weghen de heeren gheestelijcke ende vier-
leden s'landts van Vlaendren, verpacht woirdt 
t'recht van de maelderye van het graen.

Gent, 1671 Weduwe en 
erfgenamen Jan 
vanden 
Kerchove

W. L. Braeckman OD/34/(09)/1671

ZONDER NAAM Recueil des traictés de confederation et 
d'alliance, entre la couronne de France, et les 
estats estrangers, depuis l'an MDCXXI jusques 
à present, avec quelques autres pieces 
appartenantes à l'histoire.

Zonder plaats, 
1651

Zonder naam OD/940/1651/Z.N.

POLYBIUS, POESCHEL Johann Georg 
(1680-1737)

Polybii Megapolitani. De militia 
romanalLibellus versione latina. 
Commentatione perpetua etiIconibus 
illustratus; nec non indice rerum et dictionum 
latino, et syllabo vocabulorum graecorum 
locupletatus.

Nürnberg, 1731 Felsecker (stempel 
Bibliothek der 
Fürsten- und 
Landesschule zu 
Grimma)

OD/355/1731/POLY

ZONDER NAAM Rituale romano-franciscanum ad usum 
fratrum minorum recollectorum almae 
provinciae comitatus Flandriae S. Joseph, 
totius capituli provincialis in conventu 
Brugensi die 13. sept. anno MDCLXXI celebrati, 
jussu, editum. In tres partes divisum, quod 
sequens pagina docebit.

Brugge, 1674 Lucas Kerchove (handtekening: 
conventus 
Iprensis ff. 
mlinorum 
recollectorum - 
pour les soeurs 
de Loo - (Ieperse 
minderbroeders) 
 ; stempel 
Bibliotheca 
conv. antv. ff. 
mi)

OD/27/z.n./1674



VAN NISPEN Mattheus, DOU Jan 
Pietersz, EVERSDIJCK Cornelis 
Francoiszoon

De beknopte lant-meet-konst. Leerende in 't 
korte, alles wat in 't gemeen, in de practijcke 
des landt-metens voor-komen kan. Seer 
dienstigh niet alleen voor leerlingen en jonge 
practisijns, die haer in dese konste soecken te 
oeffenen, maer oock voor alle lieden die haer 
met koopmanschappen van lande bemoeyen... 
Den derden druck, in veele plaetsen 
vermeerdert ... En voorder voor alle lief 
hebbers van geometrische speculatie. Hier by 
gevoegh, het tractaet van de landt-maten

Dordrecht, 1689 Mattheus van 
Nispen

(handtekening 
Jan Bost a° 1693 
7/17)

OD/514/1689/VANN

PATRICIUS ARMACANUS Alexandre 
[=JANSENIUS Cornelius] (1585-1638)

Mars gallicus, seu de iustitia armorum, et 
foederum regis Galliae, libri duo. Editio 
novissima.

Zonder plaats, 
1637

Zonder naam OD/940/1637/JANS

MIRAEUS Aubert (1573-1640) Origines coenobiorum benedictinorum in 
Belgio. Quibus antiquae religionis ortus 
progressusque deducitur.

Antwerpen, 
1606

Hieronymus 
Verdussen

(handtekening 
Monasterii Sti. 
Joannis Ypris - f. 
Petrus Rein 
religiosus S. Jois 
in Monte Ipris 
(=Sint-Jan-ten-
Berge, Ieper) ; 
stempel 
Bibliotheca FF 
Predicatorum 
conventus 
Thenensis)

OD/27/MIRA/1606-
1607 (convoluut)



VAN HOUCKE Carolus Epistola, sive appendix Caroli Van Houcke, 
archidiaconi Iprensis, ad origines, Auberto 
Miraeo Antverpiensi canonico collectore, 
coenobiorum benedictinorum in Belgio.

Sint-Omaars, 
1607

François Bellet (handtekening 
Monasterii Sti. 
Joannis Ypris - f. 
Petrus Rein 
religiosus S. Jois 
in Monte Ipris 
(=Sint-Jan-ten-
Berge, Ieper) ; 
stempel 
Bibliotheca FF 
Predicatorum 
conventus 
Thenensis)

OD/27/MIRA/1606-
1607 (convoluut)

JANSENIUS Cornelius (1585-1638) Notarum spongia quibus Alexipharmacum 
civibus Sylvae-Ducensibus nuper propinatum 
aspersit Gisbertus Voetius minist. Sylvae-duc. 
Editio secunda. Cum Alexipharmaco.

Leuven, 1641 Jacob Zegers (handtekening: 
emptus 30 st.)

OD/27/JANS/1631-
1641 (convoluut)

JANSENIUS Cornelius (1585-1638) De interioris hominis reformatione oratio in 
quâ vera virtutum christianarum fundamenta 
ex D. Augustini doctrinâ iaciuntur. Habita in 
monasterio Affligeniensi coram illmo et rmo 
D° D. arch. Mech. cùm R. D. Benedictus Van 
Haesten, eiusdem monasterii praepositus, et 
alii in reformatâ benedictine regulae 
observantiâ professionem emitterent. Editio 
secunda

Leuven, 1631 Weduwe 
Hendrik van 
Haestens en 
Jacob Zegers

(handtekening: 
emptus 30 st.)

OD/27/JANS/1631-
1641 (convoluut)

DANES Petrus Ludovicus (1684-1736) Institutiones doctrinae christianae, sive 
compendium theologiae dogmaticae et 
moralis, methodo catechetica concinnatum ad 
usum seminarii episcopalis Iprensis. Tomus 
primus.

Venetië, 1749 Balleoniana (= 
Baglioni)

(handtekening: 
Ad usum P. Fris. 
Emanuelij à 
Castiono)

OD/27/DANE/1749



DE JONGHE Bernardus Gendsche geschiedenissen ofte kronyke van 
de beroerten en ketterye binnen en ontrent de 
stad van Gend sedert het jaer 1566 tot het jaer 
1585. Te samen gevoegt uyt verscheyde 
schriften van eventydige aenteekenaers, 
archiven van kloosters, enz. En nu uyt 
diergelyke schriften ende geloofweirdige 
schryvers zeer vermeerdert en verbetert. 
Eersten boek.

Gent, [1781] Michiel de 
Goesin

(weggewreven 
etiket: M-P-F 
Vereecken, 
pastoor te 
Waterland-
Oudenam)

OD/949.34/GENT/178
1* (2de exemplaar)

DE JONGHE Bernardus Gendsche geschiedenissen ofte kronyke van 
de beroerten en ketterye binnen en ontrent de 
stad van Gend sedert het jaer 1566 tot het jaer 
1585. Te samen gevoegt uyt verscheyde 
schriften van eventydige aenteekenaers, 
archiven van kloosters, enz. En nu uyt 
diergelyke schriften ende geloofweirdige 
schryvers zeer vermeerdert en verbetert. 
Tweeden boek.

Gent, [1781] Michiel de 
Goesin

(etiket: M-P-F 
Vereecken, 
pastoor te 
Waterland-
Oudenam)

OD/949.34/GENT/178
1**

JANSENIUS Cornelius (1585-1638) Tetrateuchus, sive commentarius in sancta 
Jesu Christi evangelia. Editio novissima. Exactè 
revisa, et ab omnibus typographicis mendis, 
Hebraicis et Graecis, quibus praecedentes 
scatebant, expurgata.

Brussel, 1737 François 
t'Serstevens

(handtekening: 
ex libris B. C..... 
1817 12 Maje)

OD/27/JANS/1737

JANSENIUS Cornelius (1585-1638) Tetrateuchus sive commentarius in sancta Jesu 
Christi evangelia, editio ultima. Exacte revisa, 
et ab omnibus typographicis erroribus, 
hebraïcis et graecis, quibus praecedentes 
scatebant, expurgata.

Brussel, [1771] François 
t'Serstevens

(handtekening: 
A. Hootmans, 
Haaren juli)

OD/27/JANS/1771

DE BOUTARIC François Traité des droits seigneuriaux et des matieres 
feodales. Nouvelle édition. Revue, corrigée, et 
considérablement augmentée.

Toulouse, 1775 Libraires 
associés

OD/34/(09)/1775



LE ROUX Philibert Joseph Le prince selon dieu et les hommes, demontré 
par l'ecriture sainte par les saints peres et par 
les plus celebres historiens profanes.

Brussel, 1730 Nicolas 
Stryckwant

(handtekening 
George Jerome 
Sebastien Gislain 
Huijsman ; 
Handtekening 
Claire Joanne 
Huijsman)

OD/940/1730/LERO

PATRICIUS ARMACANUS Alexandre 
[=JANSENIUS Cornelius] (1585-1638)

Mars gallicus, seu de iustitia armorum, et 
foederum regis Galliae, libri duo.

Zonder plaats, 
1635

(stempel Ex 
bibliotheca 
O.F.F. 
Predicatorum 
Conventus 
Thenensis)

OD/940/1635/JANS

[CAROLUS QUARTUS] Aurea bulla Caroli quarti romanorum 
imperatoris, et regis Bohemiae, etc.

Mainz, 1552 Ivo Schoeffer OD/34/(09)/1552

VAN SUSTEREN Henricus Josephus 
(1668-1742)

Epicedium sive oratio funebris in solennibus 
exequiis augustissimi caesaris, clementissimi 
regis, et trigesimi octavi Flandriae comitis 
Caroli VI. immortalis memoriae celebratis in 
cathedrali Brugensi 12. januarii 1741.

Zonder plaats, 
1741

Zonder naam OD/940/1741/VANS

ZONDER NAAM Traites de paix et de commerce, navigation et 
marine, entre la France et les etats generaux 
des provinces unies des Pays-Bas. Conclus à 
Ryswick le 21. septembre 1697.

Parijs, 1697 Frederic 
Leonard

(handtekening 
Joffrigny)

OD/940/1697/Z.N.

DE WAVRANS Felix Josephus (1715-1784) Instructio pastoralis reverendissimi ac 
illustrissimi domini, domini episcopi Iprensis, 
ad universum clerum suum tam secularem 
quàm regularen; qua praeter varias 
ordinationes et dispositiones, quas pro 
temporum circumstantiis, et ad pleniorem 
morum ac disciplinae ecclesiasticae in sua 
dioecesi institutionem … et mandat ab 
omnibus observari respectivè.

Derde 
exemplaar

Ieper, [1768] Thomas 
Franciscus 
Walwein

(handtekening 
P. van Erp)

(essai) : 
1805

OD/27/DEWA/1768



ZONDER NAAM Traité de suspension d'armes en Italie. Conclu 
à Vigevano le septiéme octobre 1696.

Parijs, 1697 Frederic 
Leonard

OD/940/1697/Z.N.

PUBLIUS FLAVIUS VEGETIUS RENATUS, 
STEWECHIUS Godescalcus

De re militari libri quatuor, post omnes 
omnium editiones, ope veterum librorum 
correcti ... Accesserunt Sex. Iuli Frontini 
strategematôu libri quatuor. Aelianus De 
instruendis aciebus. Modestus De vocabulis rei 
militaris. Castramentatio Romanorum ex 
historiis Polybii.

Leiden, 1592 Plantijn en 
Franciscus 
Raphelengius

(handtekening 
Nath. Jekyll); ex-
libris Monckton 
family)

OD/355/1592/VEGE

ZONDER NAAM Norma viam crucis publice frequentandi. Ubi 
fratres minores recollecti provinciae comitatûs 
Flandriae sancti Joseph eamdem erexerunt, 
adinstar viae crucis Jerosolymis, cum omnibus 
indulgentiis terra sanctae, juxta apostolica 
privilegia Innocentii XI. et XII. Benedicti XIII. 
Clementis XII. et Benedicti XIV. illorum ordini, 
privativè ad quoscumque alios, concessa.

Ieper, 1751 Thomas 
Franciscus 
Walwein

(ex-libris 
Bibliotheca 
Nebularum)

(Essai : 
1778)

OD/27/Z.N./1751 
(convoluut)

VAN BORSSELE VAN DER HOOGHE 
Philips-Jacob (1670-1735)

Representation de mr. van Borsselen, envoié 
de leurs hautes puissances, faite à la reine de 
la Grande Bretagne, tant sur l'inaction de 
milord duc d'Ormond en Flandres, que sur la 
declaration faite par l'evêque de Bristol, etc.

Den Haag, 1712 Thomas Johnson OD/940/1712/VANB

DANES Petrus Ludovicus (1684-1736) Generalis temporum notio brevissime 
exhibens vicissitudinem rerum humanarum ab 
orbe condito usque ad aetatem nostram 
praesentemque annum MDCCXXVI.

Tweede 
exemplaar

Ieper, [1726] Pieter-Jacobus 
de Rave

(essai : -) OD/940/1726/DANE

ZONDER NAAM Ordonnance de Louis XIV roy de France et de 
Navarre. Donnèe à Saint Germain en Laye au 
mois d'avril 1667.

Parijs, 1667 Kes Associez 
choisis par 
ordre de sa 
maiesté

(handtekening 
Thomae 
Aultorroche)

OD/34/(09)/1667

ZONDER NAAM Traité de paix entre la France et l'Angleterre, 
conclu à Ryswick le 20. septembre 1697.

Parijs, 1697 Frederic 
Leonard

OD/940/1697/Z.N.



GOULARD Thomas (1697-1784) Oeuvres de chirurgie. Tome premier, 
contenant son traité sur les effets des 
préparations de plomb, et principalement de 
l'extrait de Saturne, employé sous différentes 
formes, et pour différentes maladies 
chirurgicales.

Pézenas - 
Montpellier, 
1766

Veuve Gontier 
et Faure

OD/610/1766/GOUL*

GOULARD Thomas (1697-1784) Oeuvres de chirurgie. Tome second, contenant 
les remarques et observations pratiques sur 
les maladies vénériennes, avec une seconde 
edition des maladies de l'uretre, et la 
compôsition des bougies spécifiques pour 
guérir les embarras de ce conduit, et autres 
formules nouvelles et très-utiles pour le 
traitement des maladies vénériennes.

Pézenas - 
Montpellier, 
1766

Veuve Gontier 
et Faure

OD/610/1766/GOUL**

ZONDER NAAM Histoire du siege de Dunkerque. Parijs, 1649 Toussainct 
Quinet

OD/944.28/DUNK/164
9

DAVID Johannes (1545-1613) Christeliicken waerseggher. De principale 
stucken van tChristen geloof en leven int cort 
begrijpende. Met een rolle der deugtsaemheyt 
daer op dienende. Ende een schildt-wacht 
teghen de valsche waersegghers, tooveraers, 
etc.

Antwerpen, 
1603

Jan Moerentorf 
(Plantijnse 
drukkerij)

OD/27/DAVI/1603

ETTMÜLLER Michel (1644-1683) Pratique de medecine speciale  sur les 
maladies propres des hommes, des femmes et 
des petits enfans, avec des dissertations du 
mesme auteur sur l'epilepsie, l'yvresse, le mal 
hypochondriaque, la douleur 
hypochondriaque, la corpulence, et la morsure 
de la vipere. Traduction nouvelle.
l

Lyon, 1691 Thomas 
Amaulry

Handgeschreven 
ex libris Alexis 
Favier, doctor 
aan de medische 
faculteit in 
Toulouse

OD/610/1691/ETTM



BARTJENS Willem (1569-1638), VAN 
DAM Jan, BOSCH Klaas

De vernieuwde cyfferinge. Waar uit men 
meest alle de grond-regulen van de reeken-
konst leeren kan. Herstelt, vermeerdert en 
verbetert. En nu in deezen laatsten druk op 
nieuws ieder vraag nagezien, bewerkt, en van 
alle voorgaande fauten gezuiverd. De drukker 
belooft een praemie van twee schellingen te 
betalen, voor yder faut die hem 't eerst 
aangetoond word, in nommers of facitten.

Amsterdam, 
zonder jaar

Adam Meyer OD/510/z.j.-
1793/BAER (convoluut)

BARTJENS Willem (1569-1638), DE 
GROOT Jan, STRABBE Arnoldus Bastiaan 
(1741-1805)

De vernieuwde cyfferinge. Tweede deel. 
Handelende van verscheide regulen der reken-
konst, alle kooplieden nodig te weeten. 
Hersteld, vermeerderd en verbeterd. En dezen 
laatsten druk op nieuw nauwkeurig nagezien, 
en van alle voorgaande fauten gezuiverd.

Amsterdam, 
1793

Adam Meyer OD/510/Z.J.-
1793/BART (convoluut)

BRANDT Caspar (1653-1696), VAN 
CATTENBURGH Adriaan (1664-1743)

Historie van het leven des heeren Huig de 
Groot. Beschreven tot den aanvang van zyn 
gezantschap wegens de koninginne en kroone 
van Zweden aan 't hof van Vrankryk. En 
vervolgt tot zyn doodt. Met een aanhangsel 
der zelve historie etc.

Dordrecht - 
Amsterdam, 
1727

Johannes van 
Braam en 
Gerard Onder 
de Linden

(stempel 
bibliotheek 
Leeuwenhorst, 
Noordwijkerhout
)

OD/940/1727/BRAN

ETTMÜLLER Michel (1644-1683) Nouveaux instituts de medecine. Lyon, 1693 Thomas 
Amaulry

(handtekening 
Madame Roue 
née .... ; stempel 
J. Patard)

OD/610/1693/ETTM

ZONDER NAAM Lesen van den Mechelsen catechismus op 
verscheide aengenaeme liedekens gesteld, en 
byzonderlyk ten voordeele der christelyke 
jongheid uitgegeeven door eenen priester van 
't bisdom van Ipre.

Ieper, zonder 
jaar

Jacobus-
Franciscus 
Moerman

(essai) : 
1517

OD/27/Z.N./Z.J.



ZONDER NAAM Den schat der cheynsen. Inne-houdende de 
weerde ende evaluatie van veele oude munten 
en cheynsen die in de cheyns-boecken staen. 
Als mede verscheyde heerelycke rechten, 
keuren, boeten, diensten en servituten, 
recognitien, usantien ende soo voorts. Seer 
noodigh ende curieus voor alle de welcke 
eenige cheynsen heffende ofte geldende zyn, 
ofte iets dien aengaende tracyten te weten.

Brussel, 1725 Johannes 
Vleugaert

OD/389/1725/Z.N.

ZONDER NAAM Verhandelinge over de Vlaemsche 
recompense. Zeer dienstig voor alle practisyns, 
deelsmans en costumiers, die hun bemoeyen 
met het vereffenen van sterf-huysen.

Gent, 1792 Charles Jacques 
Fernand

OD/34/(09)/1792

MESNARD Jacques (1685-1746) Le guide des accoucheurs, ou le maistre dans 
l'art d'accoucher les femmes, et de les 
soulager dans les maladies et accidens dont 
elles sont très-souvent attaquées. Ouvrage des 
plus utiles pour les personnes qui veulent faire 
une pratique particuliere de l'opération des 
accoucheurs. Seconde edition revûe, corrigée, 
et augmentée par l'auteur. Le tout en forme 
d'examen.

Parijs, 1753 Jean Debure sr., 
André-François 
Le Breton, 
Laurent Durand

OD/610/1753/MESN

SMIDS Ludolph (1649-1720) Oorlogend Europa, of een korte chronyk van 
het voorgevallene in staat en oorlog. 
Beginnende met het jaar MDCL, en eindigende 
in MDCCXIV. Doorgaans vercierd met de 
puntdichten der voornaamste poeeten, en 
met het aanhaalen van uitgekipte medalies 
naadrukklyker verklaard.

Amsterdam, 
1715

Johannes 
Oosterwyk, 
Hendrik vande 
Gaete

OD/940/1715/SMID



VILAIN XIIII Jean Jacques Philippe (1712-
1777)

Mémoire sur les moyens de corriger les 
malfaiteurs et fainéans a leur propre avantage 
et de les rendre utiles à l'état. Proposé à 
l'assemblée des députés, et présenté aux 
corps et administrations des etats de Flandres 
au mois de janvier 1775.

Tweede 
exemplaar

Gent, [1775] Petrus de 
Goesin

(handtekening 
Monsieu de 
Moortzele)

OD/34/(09)/1775

DE GARDANE Joseph Jacques (1726-
1786)

Recherches pratiques sur les différentes 
manieres de traiter les maladies vénériennes

Parijs, 1774 Pierre François 
Didot le jeune

(handtekening 
A. Delbuf (?) 
élève en 
chirurgie)

OD/610/1774/DEGA

ZONDER NAAM Acte d'union des états des Pays-Bas, du 9 
juillet 1577. Auquel ont accédé les états de 
Hainau, le 26 avril suivant.

Bergen, 1787 Nicolas-Joseph 
Bocquet

OD/949.3.02/1787/Z.N
. (convoluut)

ZONDER NAAM Articles de la capitulation proposez par les 
estats du pays et comté d'Haynau, et par les 
magistrats de la ville de Mons.

Bergen, 1787 Nicolas-Joseph 
Bocquet

OD/949.3.02/1787/Z.N
. (convoluut)

JUSTINIANUS (482-565), RUSSARDUS 
Ludovicus, DUARENUS Franciscus

Ius civile manuscriptorum librorvm ope, 
summa diligentia et integerrima fide infinitis 
locis emendatum, et perpetuis notis 
illustratum ... in pandectas præscripsit, 
novellasque constitutiones ad optimum 
Grecum exemplar collatas, antiquae integritati 
restituit. Cetera utraque praefatio docebit.

Antwerpen, 
1567

Christoffel 
Plantijn

(handtekening 
Josephi Natili 
Batticelli)

OD/34/(37)/1567 
(convoluut)

[JUSTINIANUS (482-565), RUSSARDUS 
Ludovicus, DUARENUS Franciscus]

Digestorum seu pandectarum pars secunda, a 
libro V. usque ad librum XII.

Antwerpen, 
1567

Christoffel 
Plantijn

(handtekening 
Josephi Natili 
Batticelli)

OD/34/(37)/1567 
(convoluut)

FLÉCHIER Esprit (1632-1710) Recueil des oraisons funebres prononcées par 
feu messire Esprit Fléchier, evêque de Nîmes. 
Nouvelle édition, dans laquelle on a ajouté un 
précis de la vie de l'auteur.

Parijs-Luik, 1788 Jean-François 
Bassompierre

OD/944.02/1788/FLEC 
(convoluut)

BOSSUET Jacques Bénigne (1627-1704) Recueil des oraisons funebres prononcées par 
feu messire Jacques Bénigne Bossuet, evêque 
de Meaux. Nouvelle édition, dans laquelle on a 
ajouté un précis de la vie de l'auteur.

Parijs-Luik, 1788 Jean-François 
Bassompierre

OD/944.02/1788/FLEC 
(convoluut)



BUCHOTTE [Nicolas] (1673-1757) Les règles du dessein et du lavis. Pour les plans 
particuliers des ouvrages et des bâtimens, et 
pour leurs coupes, profils, elévations et 
façades, tant de l'architecture militaire que 
civile, comme aussi pour le plan en entier 
d'une place, pour sa carte particuliere, et pour 
celle des elections, des provinces et des 
royaumes. Nouvelle edition. Revûë, corrigée et 
augmentée de la moitié par l'auteur.

Paris, 1743 Charles Antoine 
Jombert

(Ex libris Albert 
de Selliers de 
Moranville)

OD/720/1743/BUCH

DE SAINT OMER Mathias La vie de la venerable mere soeur Francoise de 
Saint Omer, fondatrice de la reforme des 
religieuses de la penitence, dites vulgairement 
capucines qui a eu son commencement aux 
Pays-Bas en l'an 1614. Tyrée des memoires 
qu'ont laisséz par écrit les venerables meres 
soeurs Agnes et soeur Ignace de Bourbourq, 
qui ont succedées à ladite venerable 
fondatrice leur propre mere, en la charge de 
superieure et mère ancelle du couvent de S. 
Omer.

Sint-Omaars, 
1666

Joachim Carlier (handtekening 
Religieuse 
capucinnes de la 
ville de Mons; 
handtekening 
Caroline)

OD/27/DESA/1666

VAN BEVERWYCK Johan (1594-1647), 
CATS Jacob (1577-1660)

Wercken der genees-konste, bestaende in den 
schat der gesontheyt, schat der ongesontheyt, 
heelkonste. Mitsgaders eenige tractaten daer 
onder begreepen, en oock verscheyde 
stucken, die ten deele na des autheurs 
overlijden, ten deele uyt sijn Latijnsche 
wercken overgeset, en nu eerst daer by 
gevoeght zijn . Alles volgens de lest-
vermeerderde exemplaren van nieus overzien 
... Verçiert met historien, kopere platen, als 
oock vermeerdert met verssen.

Amsterdam, 
1672

Weduwe Jan 
Jacobszoon 
Schipper

(Handtekening 
Martinus ... ; 
Nota: Boudewijn 
de La Laije 
meester 
chirurgien tot 
Ekelsbecke hij 
heeft 8 boecken 
gehadt van 
vader ...)

OD/610/1672/VANB



LALLEMANT Nicolas (1683-1764), 
LALLEMANT Richard-Gontran (1725-
1807), BOUDOT Jean (1651-1706)

Dictionnaire universel françois-latin, dédié a 
monseigneur le dauphin. Ouvrage composé 
sur le modele du dictionnaire latin-françois de 
m. Boudot. Huitieme édition.

Rouen - Parijs, 
1791

[Richard-
Gontran 
Lallemant], 
Joseph-Gérard 
Barbou, Paul-
Denis Brocas, 
Pierre-Michel 
Nyon le jeune

(Schenking aan 
de Bibliothèque 
publique in 
Ieper door 
Soulié, 
ondertekend 
door Alphonse 
Vandenpeereboo
m)

873/LALL/1791

MENESTRIER Claude-Francois (1631-
1705)

La devise du roy justifiée. Avec un receuil de 
cinq cens debises faites pour s. m. et toute la 
maison royale.

Parijs, 1679 (stempels 
Bibliothecae 
Regiae - double 
= Bibliothèque 
nationale Paris) 
(band: Lodewijk 
XIV)

OD/944.02/1679/MEN
E

ZONDER NAAM Reglement voor de stadt van Cortryck 
gedecreteert by syne majesteyt den 28. may. 
1704.

Brussel, 1704 Eugene Henry 
Fricx

(Ex libris Carlo 
De Poortere)

949.33/KORT/1704 
(convoluut)

ZONDER NAAM Conditien op de welcke men biedt te pachte 
meest-biedende den naesten. Van weghen 
burghmeester ende schepenen der stadt van 
Cortryck alle de middelen, rechten ende 
assysen by particulieren staet hier te voeghen.

Brussel, 1704 Eugene Henry 
Fricx

(Ex libris Carlo 
De Poortere)

949.33/KORT/1704 
(convoluut)

ZONDER NAAM Lijste ende instructie daer op men van weghen 
de gheestelycke ende vier-leden s'landts van 
Vlaenderen, verpachten zal het recht ende 
impositie ghestelt op de pasturerende 
bestiaelen, ghenaemt het bestiael-ghelt.

Gent, 1672 Jan vanden 
Kerchove

OD/34/(09)/1672

ZONDER NAAM Decreet van zyne majesteit. Mede-brenghende 
decisie van diversche poincten, daer-oppe in't 
termineren van de processen hier te vooren 
dickwils contrarieteyt van vonnissen gevallen 
is.

Tweede 
exemplaar

Gent, 1668 Boudewijn 
Manilius

(Ex libris W. L. 
Braekman)

OD/34/(09)/1668



ZONDER NAAM Wetten, costumen, ende statuten der stede, 
ende casselrye van Veurne.

Vierde 
exemplaar

Gent - Ieper, 
1615-1616

Wouter 
Manilius, 
François Bellet

(handtekening 
Pieter 
Behaeghel, 
Proven - Sint-
Rijkers; 
handtekening 
Constantinus 
Lecluijse, 
Alveringem

47 bis OD/34/(09)/1615-1616

[LECLERC DE MONTLINOT Charles-
Antoine-Joseph] (1732-1801)

Histoire de la ville de Lille, depuis sa fondation, 
jusqu'en l'année 1434.

Rijsel, 1764 Charles-Joseph 
Panckouke

OD/944.28/LILL/1764

SIMONS Petrus (1538-1605), DAVID 
Johannes (1545-1613)

De veritate libri sex. Et reliqua eius, quae 
supersunt, multae eruditionis et pietatis 
opera. Collegit et recensuit, pro suo in amicum 
defunctum affectu.

Antwerepen, 
1609

Johannes 
Moretus, 
Plantijn

(stempel 
Bibliotheca 
capucinorum 
conceptionis 
Neapolis; 
handtekening 
Libraria d. 
Capucin. della 
concett.ne di 
Napoli)

OD/27/SIMO/1609

[BRUSLÉ DE MONTPLEINCHAMP Jean 
Chrysostome] (1641-1724)

L'histoire d'Emmanuel Philibert duc de Savoie 
gouverneur geneeral de la Belgique

Amsterdam, 
1692

Jacques Le Noir (Ex libris B L) OD/949.3/1615-
1692/VAND 
(convoluut)

VANDER BURCH Lambert (1542-1617) Guidonis Flandriae comitis vita, varii 
successus, et tristis tandem exitus.

Utrecht, 1615 Herman van 
Borculo

(Ex libris B L) OD/949.3/1615-
1692/VAND 
(convoluut)

DESMARAIS [François] L'incrédulité. Ode dédiée a monseigneur le 
comte de Provence.

Derde 
exemplaar

Ieper, 1772 Thomas 
Franciscus 
Walwein

essai : 
1819

OD/27/DESM/1772

ZONDER NAAM Placcaet sconijncx ons gheduchts heeren, op 
t'faict ende confirmatie van de previlegien 
ende exemptien, van de benden van 
ordonnantien van herwaertsovere. Ghegheven 
te Bruessele den vijfsten van april M.D.XCVII. 
Andermael herpubliceert desen twaelfsten 
junij duysent zeshondert en twee.

Gent, 1602 Jan van den 
Steene

OD/34/(09)/1602



DE SEUR Jean La Flandre illustrée par l'institution de la 
chambre du roi a Lille, l'an 1385, par Philippe 
le Hardi, duc de Bourgogne, etc. Laquelle avoit 
sous sa jurisdiction les provinces de Flandres, 
de Hainau, d'Arthois, de Namur, le Tournesis, 
le Cambresis, et la seigneurie de Malines, et 
fut transferée à Bruges l'an 1667, et de Bruges 
à Bruxelles en 1680. Avec les ordonnances, 
reglemens et instructions de ladite Chambre, 
les noms des présidens, maîtres ordinaires et 
extraordinaires ... enregistrées en ladite 
chambre depuis l'an 1424 jusques 1713.

Rijsel, 1713 Zonder naam (handtekening 
..... 139)

OD/949.3/1713/DESE

[JUSTINIANUS (482-565), CLEMENS I], 
HALOANDER Gregor

Novellarum constitutionum D n. Justiniani 
principis, quae exstant, et ut exstant, volumen. 
Appositi sunt item canones sanctorum 
apostolorum per Clementem in unum 
congesti. Accesserunt et haec, feudorum libri 
duo. Constitutiones Lotharii, Conradi, 
Friderichi secundi et Henrici imp. De pace 
Constantiae facta inter Friderichum impera. et 
Henricum filium.

Parijs, 1542 Charlotte 
Guillard

OD/37/(09)/1542

LE BLOND Guillaume (1704-1781) Traité de la défense des places. Avec un précis 
des observations les plus utiles pour procéder 
à la visite ou à l'examen des villes fortifiées. Un 
abrégé des principes généraux qui peuvent 
servir à l'établissement des quartiers d'hyver, 
et un dictionnaire des termes d'artillerie, de la 
fortification, de l'attaque et de la défense des 
places. Seconde édition, retouchée et 
augmentée.

Parijs, 1762 Charles-Antoine 
Jombert

(Ex libris Henri 
Joseph 
Francotte)

OD/355/1762/LEBL 
(convoluut)

M. C. A. J. Manuel de l'ingenieur et de l'artilleur ou 
dictionnaire abregé des termes propres à la 
fortification, l'attaque et la défense des places, 
l'artillerie, les mines, et le jet des bombes

[Parijs, 1762] [Charles-
Antoine 
Jombert]

(Ex libris Henri 
Joseph 
Francotte)

OD/355/1762/LEBL 
(convoluut)



JANSENIUS Cornelius (1585-1638) Preservatijf-dranck aende catholijcke borghers 
van s'Hertoghen-hosch, geschoncken tegens 
den toover-gift-dranck vande gereformeerde 
ministers aldaer. Dat is, ciorte 
beantwoordinghe op het beroep-boecxken 
van de predicanten van Den Bosch ... 
Overgeset uyt het Latijn in de Nederlantsche 
tale.

Zonder plaats, 
1630

Zonder naam (stempel 
bibliotheek 
minderbroeders 
Weert)

OD/27/JANS/1630

DELRIO Martinus (1551-1608) Disquisitionum magicarum libri sex, quibus 
continetur accurata curiosarum artium, et 
vanarum superstitionum confutatio, utilis 
theologis jurisconsultis, medicis, philologis.

Keulen, 1633 Petrus 
Henningius

(Stempel Ex li 
....... Lovanii .... 
fr.... praed)

OD/940/1633/DELR

ZONDER NAAM Le nouveau testament de nostre seigneur 
Jesus Christ, traduit en François. Selon l'edition 
vulgate, avec les differences du Grec. 
Quatriême edition revuë et corrigée.

Bergen, 1668 Gaspard Migeot (Ex libris René 
Choppin)

27/Z.N./1667-1668 
(convoluut)

ZONDER NAAM Les epistres de s. Paul. Les epistres 
canoniques. L'apocalypse.

Bergen, 1667 Gaspard Migeot (Ex libris René 
Choppin)

270/Z.N./1667-1668 
(convoluut)

ZONDER NAAM Acta concilii Tridentini quorum catalogus in 
sequentibus habetur paginis.

Antwerpen, 
1546

Martin Nuyts (Handtekening 
Antonius Nager, 
Brugge;

OD/27/Z.N./1546

BANIER Antoine (1673-1741) Historische verklaring der fabelen, waar in 
deszelfs oorspronk en de oovereenkomst met 
de oude historyen ontdekt werd. Tweede deel.

Amsterdam, 
1725

Nikolaas ten 
Hoorn

OD/937/1725/BANI

BANIER Antoine (1673-1741) Historische verklaring der fabelen, waar in 
deszelfs oorspronk en de oovereenkomst met 
de oude historyen ontdekt werd. Eerste deel.

Amsterdam, 
1725

Nikolaas ten 
Hoorn

OD/937/1725/BANI

BANIER Antoine (1673-1741) Historische verklaring der fabelen, waar in 
deszelfs oorspronk en de oovereenkomst met 
de oude historyen ontdekt werd. Derde deel.

Amsterdam, 
1725

Nikolaas ten 
Hoorn

OD/937/1725/BANI

ETTMÜLLER Michel (1644-1683) Pratique generale de medecine de tout le 
corps humain. Traduction nouvelle. Seconde 
edition, revûë et corrigée. Tome second.

Lyon, 1699 Thomas 
Amaulry

(handtekening 
Desprez)

OD/610/1699/ETTM



ETTMÜLLER Michel (1644-1683) Pratique generale de medecine de tout le 
corps humain. Traduction nouvelle. Tome 
premier.

Lyon, 1691 Thomas 
Amaulry

OD/610/1691/ETTM

LEYBOURN William (1626-1716) The compleat surveyor. Containing the whole 
art of surveying of land by the plain table, 
theodolite, circumferentor, peractor, and 
other instruments. With divers kinds of 
mensurations, and matters pertinent to a 
work of this nature. The third edition, 
corrected and enlarged, with the addition of 
three entire books not before printed. The 
whole treatise being comprised in VII books. 
An account of the particulars in each of them 
contained, is given in the preface to the reader.

Londen, 1674 E. Flesher, 
George 
Sawbridge

(handtekening 
George Barker)

OD/514/1674/LEYB

DU MAY Louis L'estat de l'empire et des princes souverains 
d'Allemagne. Ou l'on voit les rangs et dignitez 
des electeurs, l'ordre qu'on tient à l'election 
des empereurs, les ceremonies de leur sacre et 
de leur couronnement, de la justice, et du 
droit public d'Allemagne, de la maison 
d'Autriche, et des autres familles illustres de 
l'empire... Ensemble un abrégé de l'histoire 
d'Hongrie, continuée jusqu'à la paix entre 
l'empereur et le grand seigneur. Tome I.

Parijs, 1668 Estienne Loyson 940/1668-
1669/DUMA 
(convoluut)

DU MAY Louis L'estat de l'empire et des princes souverains 
d'Allemagne. Ou l'on voit les rangs et dignitez 
des electeurs, l'ordre qu'on tient à l'election 
des empereurs, les ceremonies de leur sacre et 
de leur couronnement, de la justice, et du 
droit public d'Allemagne, de la maison 
d'Autriche, et des autres familles illustres de 
l'empire... Ensemble un abrégé de l'histoire 
d'Hongrie, continuée jusqu'à la paix entre 
l'empereur et le grand seigneur. Tome II.

Parijs, 1669 Estienne Loyson 940/1668-
1669/DUMA 
(convoluut)



LOUIS Antoine (1723-1792), [PAUL 
François] (1734-1777)

Dictionnaire de chirurgie, communiqué à 
l'encyclopédie. Extrait et rédigé. Tome premier.

Parijs, 1772 Charles Saillant, 
Jean-Luc Nyon

(handtekening  
D. Ménard)

OD/610/1772/LOUI

LOUIS Antoine (1723-1792), [PAUL 
François] (1734-1777)

Dictionnaire de chirurgie, communiqué à 
l'encyclopédie. Extrait et rédigé. Tome premier.

Parijs, 1772 Charles Saillant, 
Jean-Luc Nyon

(handtekening  
D. Ménard)

OD/610/1772/LOUI

ZONDER NAAM Recueil of sommiere deductie. Waar by 
aangetoond werd de nulliteit van de 
pretensien, die zijne majesteit van Vrankrijk, 
uit hoofde van de laatst overledene 
koninginne als infante van Spanje, ten laste 
van het rijk en de kroon van Spanjen hem 
sustineert te competeeren ... strekkende tot 
astructie en verder bekragtiginge van de 
manifesten by het doorluchtige aartshuys van 
Oostenrijk en zijne majesteit van Spanjen Carel 
de III. onlangs in 't ligt gegeven. Alles uit 
verscheydene authentique stukken en 
tractaten.

Dordrecht, 1704 Joannes van 
Braam

940/1704/Z.N.

ZONDER NAAM Les consequences infaillibles de l'acceptation 
du testament du feu roi d'Espagne Charles lII. 
par le roy t. c., prouvées par la conduite que la 
France a tenuë jusqu'à présent, si l'on n'y 
remedie promptement.

Zonder plaats, 
1701

Zonder naam OD/940/1701/Z.N.

[SERRY Jacques-Hyacinthe] (1659-1738) Le Correcteur corrigé, suite de la justification 
de ll'histoire des congrégations de auxiliis, 
contre l'auteur de faux errata" de cet ouvrage. 
Avec une lettre au méme auteur, touchant sa 
prétendue refutation de la réponse aux 
questions importantes.

Luik, 1704 Jean François 
Bronkart

(ex libris Johann 
Friedrich Karg 
von Bebenburg)

27/SERR/1704



CHRISTYN Jean-Baptiste (1622-1690) Jurisprudentia heroica sive De jure Belgarum 
circa nobilitatem et insignia demonstrato in 
commentario ad edictum serenissimorum 
Belgii principum Alberti et Isabellæ emulgatum 
14. decembris 1616. In quo interpretationes 
seu declarationes regiae ejusdem edicti, leges 
Romanae … confutantur, et illustrantur

tweede 
exemplaar

Brussel, 1668 Balthazar Vivien OD/34/(09)/1668

FERNANDEZ DE MEDRANO Sebastian 
(1646-1705)

L'ingenieur pratique, ou l'architecture militaire 
et moderne, contenant la fortification 
reguliere et irreguliere, avec une nouvelle 
methode de l'auteur, la fabrique des ramparts 
et des murailles, des quartiers, magazins, etc. 
La maniere d'attaquer et défendre une place, 
la geometrie et la trigonometrie ... les 
operations qu'on fait avec le compas de 
proportion.

Brussel, 1696 Lambert 
Marchant

(handtekening 
Andre Dumont ; 
stempel Halkin 
architecte Liège)

OD/355/1696/FERN

[BONNOT DE MABLY Gabriel (1709-
1785)]

Le droit public de l'Europe, fondé sur les 
traitez conclus jusqu'en l'année 1740. Tome 
premier.

Den Haag, 1746 Johannes van 
Duren

[BONNOT DE MABLY Gabriel (1709-
1785)]

Le droit public de l'Europe, fondé sur les 
traitez conclus jusqu'en l'année 1740. Tome 
second.

Den Haag, 1746 Johannes van 
Duren

OD/34/(09)/1746

LE BLOND Guillaume (1704-1781) Traité de l'attaque des places. Parijs, 1743 Charles-Antoine 
Jombert

OD/355/1743/LEBL

LE BLOND Guillaume (1704-1781) Traité de l'artillerie ou des armes et machines 
en usage a la guerre, depuis l'invention de la 
poudre.

Parijs, 1743 Charles-Antoine 
Jombert

OD/355/1743/LEBL

DELVAULX Willem Catechisme ou doctrine chrêtienne de la 
province de Malines, révû et corrigé pour être 
enseigné dans le diocèse d'Ipres.

Ieper, [1792] weduwe 
Thomas 
Franciscus 
Walwein

niet in 
essai

OD/27/DELV/1792



VAN DEN STEENE Cornelius (1567-1637) 
[= A LAPIDE Cornelius]

Commentaria in omnes d. Pauli epistolas. 
Secunda editio, aucta et recognita.

Antwerpen, 
1617

Erfgenamen 
Martin Nutius 
en Johannes 
Meursius

(handgeschreven 
 ex-libris C. J. 
Dewulf, pastoor 
in Moere, 
gebioren in 
Vinkem ; 
opdracht door 
het 
jezuïetencollege 
in Ieper aan 
Cornelis Dewulf 
uit Vinkem) 
(Ieperse 
boekband)

OD/27/VAND/1617

BOSSUET Jacques Bénigne (1627-1704) Discours sur l'histoire universelle, à 
monseigneur le dauphin pour expliquer la 
suite de la religion, et des changemens 
desempires. Premiere partie. Depuis le 
commencement du monde, jusqu'à l'empire 
de Charlemagne. Nouvelle édition.

Parijs, 1764 Christophe 
David

(handtekening 
Pietermans; 
stempel Maison 
des ss. cc. 
biblioth. 
Louvain; 
luxekaft met het 
stadswapen van 
Ieper)

OD/940/1764/BOSS*

BOSSUET Jacques Bénigne (1627-1704) Suite de l'histoire universelle. Depuis l'an 800 
de notre-seigneur, jusqu'à l'an 1700 
inclusivement. Seconde partie. Nouvelle 
édition.

Parijs, 1764 Christophe 
David

(stempel Maison 
des ss. cc. 
biblioth. 
Louvain; 
luxekaft met het 
stadswapen van 
Ieper)

OD/940/1760/BOSS**



DE LA COURT Pieter (1618-1685) Inleydinge tot de cyfer-konst waer in de hooft-
specien arithmetices grondelyck ende seer 
klaer worden uyt-geleyt. Seer bequaem voor 
alle persoonen, om de selve op korten tydt te 
leeren. Den laetsten druck vermeerdert en 
verbetert.

Brussel, 1750 Weduwe 
Joannes 
Vleugaert

OD/389/1750/DELA

ZONDER NAAM Code de Louis XV. Ou nouveau recueil des 
principaux reglemens et ordonnances de sa 
majesté, tant sur la justice, police et finances, 
que sur la jurisdiction ecclésiastique, et sur 
toutes sortes de matières intéressantes, rangé 
par l'ordre des tems. Niuvelle edution corrigée 
et considérablement augmentée, ou l'on a 
joint le traité des legitimes, suivant le droit 
romain. Tome premier.

Grenoble, 1754 André Giroud OD/34/(09)/1754*

SAUTERN Johann Leonhard, [LIMOJON 
DE SAINT-DIDIER Alexandre Toussaint]

Actes et memoires des negotiations de la paix 
de Nimegue. Das ist. Gründliche und 
ausführliche Verfassung aller und ieder 
Praeliminarien, Acten, Memoralien, Send-
schreiben, Declarationen, Protestationen, 
Remonstrationen, Pass- und Geleits-Brieffen, 
Vollmachten, Proposition- Exception- Replic- 
und Dupplic-Schrifften, Bescheiden, 
Relationen, Extracten, päbstlichen Brevium ... 
welche unter denen bey dem zu Niemegen 
getroffenen Friedens-Schluß anwesenden ... 
aus dem Französischen in unsere hoch-
deutsche Sprache überstzet.

Leipzig, 1680 Christian 
Kirchner

Nordkirchen OD/940/1680/SAUT

ZONDER NAAM Ordonnance de Louis XIV, roi de France et de 
Navarre, pour la marine, donnée à 
Fontainebleau, au mois d’août 1681. Avec 
l’indication des édits, déclarations, lettres-
patentes, arrêts de réglemens, ou arrêts 
notables …Tome IX.

Parijs, 1786 Le Boucher OD/34/(09)/1786



BRAUWER Cornelius, DE CASTEELE Jean Historie van broer Cornelis Adriaensen van 
Dordrecht, minrebroeder binnen de stadt van 
Brugge. In de welke waerachtelyk verhaelt 
werden seer veel wonderlyke sermoonen, die 
hy te Brugge gepredikt heeft tegen den 
magistraet aldaer, ende tegen de vier leden 
des lands van Vlaenderen. Item tegen 
sommige gevluchte princen, graven, heeren 
ende edellieden, ter cause van de troublen om 
de religie. Ook veel bloetdorstige sermoonen 
tegen de calvinisten, lutherianen, doopers ...

Amsterdam, 
1698

Abraham 
Boekholt

OD/27/BRAU/1698

VELLY Paul François (1709-1759), 
VILLARET Claude (1715-1766), GARNIER 
Jean-Jacques (1729-1805)

Histoire de France, depuis l'établissment de la 
monarchie jusqu'a Louis XIV. Tome dixieme.

Parijs, 1770 Charles Saillant 
en Jean-Luc 
Nyon, Jean 
Desaint

3310 944/1770-1786/VELL 
(10)

ZONDER NAAM Avis doctrinal sur l’indépendance du pouvoir, 
qu’a reçu l’église, d’enseigner les vérité de la 
foi, et la liberté de l'exercer.

Douai, 1787 Bernard-Amé 
Warnotte

3772 nr. 
3

949.3/1787-1797/Z.N. 
(convoluut)

ZONDER NAAM Mémoire pour les ministres du culte 
catholique zn la commune de Bruxelles. 
Contre le citoyen accusateur public. 13 prairial 
an V, 1 juin 1797.

Brussel, [1797] P. J. De Haes 3772 nr. 
3

949.3/1787-1797/Z.N. 
(convoluut)

ERNST, Simon Pierre (1744-1817) Observations sur la déclaration exigée des 
ministres des cultes, en vertu de la loi du 7 
vendémiaire an 4.

Zonder plaats, 
1797

3772 nr. 
3

949.3/1787-1797/Z.N. 
(convoluut)

ZONDER NAAM Lettre de l'auteur du Plan de l'Institut des 
Séminaires-Généraux, au Sr. Emmanuel Flon, 
imprimeur-libraire, rue des Fripiers, à Bruxelles.

Zonder plaats, 
1787

3772 nr. 
3

949.3/1787-1797/Z.N. 
(convoluut)

DE BARBIANO ET BELGIOJOSO Louis-
Charles-Marie (1728-1801)

Instructions particulieres et secretes avec la 
figure, adressées de la part de s. e. le comte de 
Belgiojoso, ministre, etc. à mr. de Berg, 
capitaine de cercle à Bruxelles.

Zonder plaats, 
zonder jaar

3772 nr. 
3

949.3/1787-1797/Z.N. 
(convoluut)



ZONDER NAAM Apologie du gouvernement-général des Pays-
Bas, relativement au renvoi du sr. Ferdinand 
Stoeger, ci-devant directeur du séminaire à 
Louvain.

Foute 
datum, juiste 
datum is 
waarschijnlijk 
 1791 of later

Luik, 1787 3772 nr. 
3

949.3/1787-1797/Z.N. 
(convoluut)

ZONDER NAAM Extract uyt het proces-verbael van de 
vergaederinge der provisioneele 
representanten van het volk der vrye stad van 
Brussel, buyten-gewoonelyk gepubliceert. 
Zittinge van den 24 december 1792. Het eerste 
jaer der Belgische republiek.

Brussel, [1793] J. J. Jorez zoon 3772 nr. 
3

949.3/1787-1797/Z.N. 
(convoluut)

ZONDER NAAM Esquisse des folies gallicanes. Lettre sur le mal 
français.

Zonder plaats, 
zonder jaar

3772 nr. 
3

949.3/1787-1797/Z.N. 
(convoluut)

ZONDER NAAM Klucht-spel ofte dispuyt tusschen Jaque en 
Griet op het uyt-draegen van den pis-pot. Seer 
vermaekelyk om lesen ofte om op het tooneel 
vertoont te worden.

onvolledig 
(er 
ontbreken 
waarschijnlijk 
 twee 
bladzijden)

Ieper, zonder 
jaar

Thomas 
Franciscus 
Walwein

1879 OD/839.3/z.j./z.n.

ZONDER NAAM Traité de paix entre l'empereur, la France, et 
l'empire. Conclu à Ryswick le trentiéme 
octobre 1697.

Parijs, 1697 Frederic 
Leonard

940/1697/Z.N.

ZONDER NAAM Pertinent relaes van de groote victorie, die 
sijne keurvorstelijcke doorluchtigheyt van 
Beyeren op de keyserlijcke trouppen, 
ghecommandeert door den generael van 
Schlick, op den 11. meert by Scharding heeft 
bevochten.

Antwerpen, 
1703

Hendrik 
Aertssens

940/1703/Z.N. 
(convoluut)

ZONDER NAAM Relation de la victoire remoortée par son 
altesse electorale de Baviere sur les armes 
imperiales près de Scharding le 11. de mars 
1703.

[Antwerpen, 
1703]

[Hendrik 
Aertssens]

940/1703/Z.N. 
(convoluut)

ZONDER NAAM Traité de suspension d'arlmes en Italie. Conclu 
à Vigevano le septiéme octobre 1696.

Parijs, 1697 Frederic 
Leonard

940/1697/Z.N.



ZONDER NAAM Traité de paix entre la France et la Savoye. 
Conclu à Turin le 29. aoust 1696.

Parijs, 1697 Frederic 
Leonard

940/1697/Z.N.

ZONDER NAAM Requeste gepresenteert door de dekens der 
zes gilden, binnen de stad Antwerpen.

Antwerpen, 
[1790]

Joannes 
Engelbertus 
Parys

949.31/ANTW/1790

ZONDER NAAM Diussertatio extemporanea academica 
Salisburgensis, super illo problemmate. 
Adquemnam juris titulum, magnus capitaneus, 
serenissimus Sabaudiae princeps Eugenius 
modo commentetur tractatum, deo volente, 
Hagae Comitis, aut Bruxellis, sequente anno 
edebdum, cum approbatione sacrae caesareae 
majestatis ? Addito aliquo elogio, et praesagio 
de eodem principe.

Salzburg, 1710

PANCKOUCKE André-Joseph (1703-1753) Abrégé chronologique de l'histoire de Flandre, 
contenant les traits remarquables de l'histoire 
des comtes de Flandre, depuis Baudouin I, dit 
Bras de fer, jusqu'à Charles II, roi d'Espagne.

Duinkerke, 1762 Jean Louis de 
Boubers

(handtekening 
H. Carton)

949.3/1762/PANC

COLJER Justinus (1624-1682) Dagh-register van 'gene de heere Justinus 
Coljer resident wegens de ho. mo. heeren 
Staten Generael der Vereenighde 
Nederlanden, geaccompagneert met den 
consul van Smyrna J. van Dam, ende een 
aensienlijck gevolgh, is gherencontreert op de 
reyse van Constantinopolen, tot 
Andrianopolen, aldaer hy by den Turckschen 
keyser sijne eerste audientie heeft gehandt ... 
Overgebracht door des selfs heeren residents 
sone ende sr. François de Brosses secretaris 
van den staet, aen 't hof van Constantinopolen 
...

Den Haag, 1668 W. L. Braekman 940/1668/COLJ



DE MARTENS George Frederic [= VON 
MARTENS Georg Friedrich]

Recueil des principaux traites d'alliance, de 
paix, de trêve, de neutralité, de commerce, de 
limites, d'échange etc. conclus par les 
puissances de l'Europe ... Depuis 1761 jusqu'à 
présent. Tome V. 1791-1794 inclusiv.

Göttingen, 1795 Jean Chretien 
Dieterich

OD/940/1791-1801 (5)

DAVID Pierre (1749-1832) Histoire chronologique des opérations de 
l'armée du Nord, et de celle de Samber et 
Meuse, depuis le mois de germinal de l'an II, 
fin mars 1794, jusqu'au même mois de l'an III, 
1795. Tirée des livres d'ordre de ces deux 
armées.

Parijs, zonder 
jaar

Guerbart 949/Z.J./DAVI

SOBRINO Francisco, CORMON Francisco Sobrino aumentado, o nuevo diccionario de 
las lenguas española, francesa y latina. Con un 
diccionario abreviado de geografia, en donde 
se hallan los nombres de los reinos, de las 
ciudades, de los mares, y rios del mundo. 
Tomo primero, parte I. A-E.

Antwerpen, 
1789

Piestre en 
Delamolliere

860/1789/SOBR*

SOBRINO Francisco, CORMON Francisco Sobrino aumentado, o nuevo diccionario de 
las lenguas española, francesa y latina. Con un 
diccionario abreviado de geografia, en donde 
se hallan los nombres de los reinos, de las 
ciudades, de los mares, y rios del mundo. 
Tomo primero, parte II. F-Z.

Antwerpen, 
1789

Piestre en 
Delamolliere

860/1789/SOBR**

SUEYRO Emanuel (1587-1629) Anales de Flandes. [Tomo primero] Antwerpen, 
1624

Petrus en 
Johannes 
Bellerus

949.3.01/1624/SUEY 
(convoluut)

SUEYRO Emanuel (1587-1629) Segunda parte de los annales de Flandes. Antwerpen, 
1624

Petrus en 
Johannes 
Bellerus

949.3.01/1624/SUEY 
(convoluut)

BRANDT Geeraart (1626-1685) Historie der reformatie en andre kerkelyke 
geschiedenissen in en ontrent de 
Nederlanden. Met eenige aentekeningen en 
aenmerkingen. Naerder oversien, merkelijk 
vermeerdert, en vervolgt tot het jaer 1600.

Amsterdam, 
1671

Jan 
Rieuwertszoon, 
Hendrik en Dirk 
Boom

27/BRAN/1671-1704*



BRANDT Geeraart (1626-1685) Historie der reformatie en andre kerkelyke 
geschiedenissen in en ontrent de 
Nederlanden. Het tweede deel : Van het jaer 
1600 tot het laetste van 't jaer 1618.

Amsterdam, 
1674

Jan 
Rieuwertszoon, 
Hendrik en Dirk 
Boom

27/BRAN/1671-1704**

DAIRE Louis-François (1713-1792) Tableau historique des sciences, des belles-
lettres, et des arts, dans la province de 
Picardie, depuis le commencement de la 
monarchie jusqu'en 1752

Parijs, 1768 Herissant zoon 944.26/1768/DAIR

BRANDT Geeraart (1626-1685) Historie der reformatie en andre kerkelyke 
geschiedenissen in en ontrent de 
Nederlanden. Het vierde deel.

tweede 
exemplaar

Rotterdam, 
1704

Barent Bos 27/BRAN/1671-
1704****

VINNIUS Arnold (1588-1657) In quatuor libros institutionum imperialium 
commentarius academicus et forensis.

Amsterdam, 
1665

Daniel Elzevier (handtekening 
H. F. Caluwaert)

34/(37)/1665

THOE SCHWARTZENBERG EN 
HOHENLANSBERG Georg Frederik (1733-
1783)

Register van verbonden, zoenen, accoorden, 
privilegien, handvesten, ordonnantien ... en 
missiven, zullende dienen, volgens de resolutie 
der ed. mog. heeren Staaten van Vriesland de 
dato den 31 Augusti 1764 tot d'uitgave van 
een groot placaat- en charter-boek. Aanvang 
neemende met de eerste en oudste 
gedenkstukken, en eyndigende met het jaar 
1748.

Leeuwarden, 
1765

Willem Coulon (ex libris 
Bibliotheezk 
Mariënhage 
Eindhoven; 
Etiket 
Bibliotheek 
Augustijnenkloos
ter Witmarsum)

34/(09)/1765

FREMAUT Benignus (1654-1723) Den geestelicken palm-boom in elke maent 
nieuwe vruchten gevende, oft Generale 
legende van de levens der heyligen, saligen, 
dienaers ende dienaressen Godts, uyt de dry-
vuldige orden van den h. en seraphinschen 
vader Franciscus, bestaende in twaelf 
boecken, van welken desen derden begrypt de 
levens van de maent martius ...

Gent, 1699 Erfgenamen 
van 
Maximiliaen 
Graet

(stempel 
Bibliotheca fr. 
minorum S. 
Nicolai)

27/FREM/1693-1720 
(3)



DE MARANDÉ Léonard La Question de fait touchant Jansénius. 
Traittée par le droit et par le fait, avec la 
réponse à tous les libelles de Port Royal qui 
ont paru depuis deux ans.

Parijs, 1661 Sebastien 
Cramoisy

(handtekening 
Ernest Hassia, 
Landgravij, 1667 
; ex libris 
Nordkirchen)

27/DEMA/1661

ZONDER NAAM Coutumes locales, tant anciennes que 
nouvelles des bailliages, ville et echevinage de 
Saint-Omer, d'Audruic et pays de Bredenarde, 
de la châtellenie de Tournehem, et des 
bailliage, ville et echevinage d'Aire, ensemble 
les procès-verbaux de vérification et rédaction 
de ces mêmes coutumes, et les lettres 
patentes portant décret d'icelles. On y a joint 
la déclaration du roy du 14 mars 1722 pour 
l'exécution des articles LXXIV LXXV et LXXVI de 
la coutume générale d'Artois.

Parijs, 1744 Pierre-
Guillaume 
Simon

34/(09)/1744

BRANDT Geeraart (1626-1685) Historie der reformatie en andre kerkelyke 
geschiedenissen in en ontrent de 
Nederlanden. Het derde deel.

tweede 
exemplaar

Rotterdam, 
1704

Barent Bos 27/BRAN/1671-
1704****

DE CAMBACÉRÈS Etienne-François 
(1721-1802)

Sermons de m. l'abbé de Cambacérès, 
prédicateur du roi, chanoine et archidiacre de 
l'église de Montpellier. Tome second

Parijs, 1781 J. G. Mérigot jr. 27/DECA/1781**

HAYNEUFVE Julien (1588-1663) Abregé des meditations sur la vie de Jesus-
Christ pour tous les jours de l'annee, et pour 
les festes des saints. Composées et divisées en 
quatre parties, selon les quatre saisons de 
l'année. Seconde partie, qui est la partie du 
printemps, depuis le dimanche de la 
septuagesime, jusques au dimanche de la 
trinité. Huitième édition.

Parijs, 1685 Sebastien 
Mabre-Cramoisy

27/HAYN/1685**



ZONDER NAAM Den godtvrugtigen lands-man ofte gebede-
boek bezonderlyk ten dienste der lands-lieden, 
behelzende de voornaemste litanien, gebeden, 
bemerkingen en onderwyzingen om hun op-te-
wekken tot een godvrugtig leven, en hunne 
zaligheyd uyt-te-werken. Derden druk, van 
nieuws overzien, en van merkelyke druk-
fauten verbetert.

Mechelen, 1796 P. J. Hanicq (handtekeningh 
Maria Anna 
Frobert)

27/Z.N./1796

BOUGEANT Guillaume Hyacinthe (1690-
1749)

La femme docteur ou la theologie tombée en 
quenouille. Comedie. Seconde edition revue, 
corrigée et augmentée de differentes piéces 
de poësie.

Luik, 1731 Weduwe 
Procureur

840/1731/BOUG

RICHARD Charles-Louis (1711-1794) Histoires du couvent des dominicains de Lille 
en Flandre, et de celui des dames 
dominicaines de la même ville, dites de Sainte 
Marie de l'Abbiette.

Luik, 1782 Zonder naam (ex libris A. 
Franchomme, 
Lille ; stempel 
Bibliothèque de 
la société 
catholique des 
bons livres, Lille)

944.28/LILL/1782



HYPERIUS Andreas (1511-1564) De sacrae scripturae lectione ac meditatione 
quoridiana, omnibus omnium ordinum 
hominibus Christianis perquàm necessaria, 
libri II.

Prachtige 
stempelband 
met tekst: 
Castatulit 
magna 
formae 
Lucretia 
laude actat 
1562 - 
Iusticie 
quisquis 
picturam 
lumine 
cernis dic 
deus 1562 ; 
eerste 
exemplaar

Bazel, 1561 Johannes 
Oporinus

(handtekening 
Vitus 
Hiirmanuus)

27/HYPE/1561

BOTTENS Fulgentius (1637-1717) Het goddelyck herte ofte de woonste Godts in 
het herte. Tot de welcke den heere Jesus de 
ziele alhier leydt, door den tweeden weg, 
genaemt den verlichtenden weg, die is van die 
voortgaende. Nieuwen druck. Door den 
autheur oversien, gecorrigeert en op een beter 
orden gestelt. Het tweede deel.

Gent, 1716 Franciscus en 
Dominicus 
vander Ween

27/BOTT/1716**

STEYAERT Martinus (1647-1701) Synodi duae dioecesanae Buscoducenses 
denuo in lucem editae ... Qui et addidit 
directorium, epistolam exegeticam, 
instructiones confessariorum ac 
concionatorum, et alia.

Leuven, 1703 Aegidius 
Denique

27/STEY/1703-1709 
(convoluut)



STEYAERT Martinus (1647-1701) Regulae legendi et intelligendi scripturam 
sacram, olim in Gallia editae, nunc vero 
secundum textum recognitionis Clementis VIII, 
magis disposiae. Compendium earumdem 
regularum ... Item antilogiai seu 
contradictiones apparentes sacrae scripturae.

Leuven, 1709 Aegidius 
Denique

27/STEY/1703-1709 
(convoluut)

MODREVIUS Constantinus [= KAYSER 
Johann Friedrich] (1685-1751)

De conturbata ratione successionis ab 
intestato apud Germanos, inprimis quoad 
principatus et alia feuda imperii, brevis 
expositio. Qua simul praetensiones 
Hispaniarum regis in terras Austriacas 
convelluntur, aut potius tales, quales sunt, hoc 
est, inanes et fictitiae, describuntur.

Nancy, 1741 Typis 
Bassettianis

34/(09)/1741

GIGAULT DE BELLEFONDS DE VILLARS 
Marie (1624-1706)

Lettres de madame la marquise de Villars, 
ambassadrice en Espagne, dans le tems du 
mariage de Charles II, roi d'Espagne avec la 
princesse Marie-Louise d'Orléans, fille de 
monsieur, frere unique de Louis XIV et de 
Henriette-Anne d'Angleterre, sa premiere 
femme.

Amsterdam - 
Parijs, 1759

Michel Lambert 940/1759/GIGA

BETZKY Ivan Ivanovic (1704-1795), 
LECLERC Nicholas Gabriel (1726-1798)

Les plans et les statuts des différents 
etablissements ordonnés par sa majesté 
impériale Catherine II pour l'education de la 
jeunesse, et l'utilité générale de son empire. 
Ecrits en langue russe et traduits en langue 
françoise, d'après les originaux. Tome premier.

Amsterdam, 
1775

Marc-Michel 
Rey

370/1775/BETZ*



FREMAUT Benignus (1654-1723) Den geestelicken palm-boom in elke maent 
nieuwe vruchten gevende, oft Generale 
legende van de levens der heyligen, saligen, 
dienaers ende dienaressen Godts, uyt de dry-
vuldige orden van den h. en seraphinschen 
vader Franciscus, bestaende in twaelf 
boecken, van welken desen thienden begrypt 
de levens van de maendt october ...

tweede 
exemplaar

Gent, 1715 Franciscus 
Hieronymus 
vander Ween

(stempel 
Bibliotheca fr. 
minorum S. 
Nicolai)

27/FREM/1693-1720 
(10)

[LECLERC DE BUFFON Georges-Louis] 
(1707-1788), [DAUBENTON Louis-Jean-
Marie] (1716-1800)

Histoire naturelle, générale et particuliére, 
avec la description du cabinet du roi. Tome 
troisième. Cinquiéme édition.

Parijs, 1752 Imprimerie 
royale

OD/500/1752-
1768/LECL (3)

[LECLERC DE BUFFON Georges-Louis] 
(1707-1788), [DAUBENTON Louis-Jean-
Marie] (1716-1800)

Histoire naturelle, générale et particuliére, 
avec la description du cabinet du roi. Tome 
premier. Cinquiéme édition.

Parijs, 1752 Imprimerie 
royale

OD/500/1752-
1768/LECL (1)

SWIFT Jonathan (1667-1745), LE BEAU [] Apologie de la reine Anne, où on examine la 
conduite de ses ministres pendant la guerre, et 
celle des alliés de la Grande-Bretagne.

Brussel - Parijs, 
1769

Le Jay 940/1769-1771/SWIF 
(convoluut)

ZONDER NAAM Mémoire historique sur la négociation de la 
France et de l'Angleterre, depuis le 26 mars 
1761 jusqu'au 20 septembre de la même 
année, avec les pieces justificatives.

[Parijs], 1771 Imprimerie 
royale

940/1769-1771/SWIF 
(convoluut)

VAN MIERIS Frans jr. (1687-1763) Histori der Nederlandsche vorsten, welken, 
sedert de regeering van Albert, graaf van 
Holland, tot den dood van keizer Karel den 
vyfden, het hooggezag aldaar gevoerd hebben. 
Niet alleen uit de geloofwaardigste schryveren 
en egtste bewysstukken dier tyden 
samengesteld, maar ook met meer dan 
duizend historipenningen gesterkt en 
opgehelderd. Tweede deel.

Tweede 
exemplaar

Den Haag, 1733 Pieter de Hondt 3644 949.2/1732-
1735/VANM*



DE MARNE Jean-Baptiste (1699-1756) Histoire du comté de Namur. Luik - Brussel, 
1754

Jean François 
Bassompierre, 
Josse Vanden 
Berghen

(handtekening 
De Lompré)

949.3/1754/DEMA

ZONDER NAAM Vrankryk door de daaden van Lodewyk de XIII 
en XIV. Na het leven afgebeelt.

Zonder plaats, 
1688

Zonder naam 940/1688/Z.N.

HEINDERICX Pierre Memoire qui etablit le droit de l'officialité 
d'Ipre de connoistre des cas de deflorations et 
incidemment des dots, dommages et interests 
en resultans et de les taxer.

Zonder plaats, 
1706

Zonder naam 34/(09)/1706

[DE GUIBERT Jacques Antoine Hippolyte 
(1743-1790)]

Essai général de tactique, précédé d'un 
discours sur l'état actuel de la politique et de 
la science militaire en Europe. Avec le plan 
d'un ouvrage intitulé La France politique et 
militaire. Tome premier.

Londen, 1772 Libraires 
associés

355/1772/DEGU 
(convoluut)

[DE GUIBERT Jacques Antoine Hippolyte 
(1743-1790)]

Essai général de tactique, précédé d'un 
discours sur l'état actuel de la politique et de 
la science militaire en Europe. Avec le plan 
d'un ouvrage intitulé La France politique et 
militaire. Tome second.

Londen, 1772 Libraires 
associés

355/1772/DEGU 
(convoluut)

VAN BEUGHEM Charles (1744-1820), 
LESBROUSSART Jean-Baptiste (1747-
1818)

Oraison funèbre de Marie-Thérèse, prononcée 
à Gand dans l'egmise collégiale de S. Bavon le 
IV janvier M.D.CC.LXXXI. Et traduite en 
Français.

Gent, 1781 Petrus de 
Goesin

949.3.02/1781/VANB

[DE WYNANTS Goswin Arnould (1661-
1732)]

Remarques sur le commentaire de me. Louis le 
Grand, sur la coutume de Troyes, a l'usage des 
Pays-Bas autrichiens et principalement du 
duché de Brabant. Partie prémiere.

Brussel, 1777 Joseph Ermens, 
G. Pauwels

34/(09)/1777

ZONDER NAAM Lettre a un ami concernant la barriere et le 
commerce des Pays-Bas Espagnols.

Zonder plaats, 
1714

Zonder naam 949.3.02/1714/z.n.



DES ROCHES Jean (1740-1787) Mémoire sur la question, quel a été l'etat civil 
et ecclésiastique des dix-sept provinces des 
Pays-Bas et de la principauté de Liege, 
pendant les cinquiéme et sixiéme siécles. Qui a 
remporté le prix de la société littéraire de 
Bruxelles en M.D.CC.LXXI.
Par Mr. Jean des Roches

Brussel, 1772 A. d'Ours 949.3.01/1772/DESR

LADVOCAT Jean-Baptiste (1709-1765) Dictionnaire historique-portatif, contenant 
l'histoire des patriarches, des princes hebreux, 
des empereurs, des rois, et des grands 
capitaines, des dieux, des héros de l'antiquité 
païenne, des papes, des saints peres, des 
evêques et des cardinaux célebres, des 
historiens, poètes, orateurs, théologiens, 
jurisconsultes, médecins, etc., avec leurs 
principaux ouvrages et leurs meilleures 
editions, des femmes savantes ... Nouvelle 
édition. Tome premier.

Parijs, 1755 Didot (handtekening 
Mazeman)

38 929/1755/LADV*

LADVOCAT Jean-Baptiste (1709-1765) Dictionnaire historique-portatif, contenant 
l'histoire des patriarches, des princes hebreux, 
des empereurs, des rois, et des grands 
capitaines, des dieux, des heros de l'antiquité 
païenne, des papes, des saints peres, des 
evêques et des cardinaux célebres, des 
historiens, poètes, orateurs, théologiens, 
jurisconsultes, médecins, etc., avec leurs 
principaux ouvrages et leurs meilleures 
editions, des femmes savantes ... Nouvelle 
édition. Tome second.

Parijs, 1755 Didot 38 929/1755/LADV**

ZONDER NAAM Le vrai Brabançon. convoluut 
met L'ami 
des Belges.

Brussel, 1790 [Lemaire] (Vandenpeerebo
om)

940/1790/Z.N. 
(convoluut)

ZONDER NAAM Édit du roi, concernant la libération des dettes 
de l'Etat. Donné à Versailles au mois de 
décembre 1764.

Parijs, 1764 P. G. Simon (ex libris W. L. 
Braekman)

34/(09)/1764



ZONDER NAAM Huitieme lettre de l'auteur des Reflexions sur 
le bref de nostre s. pere le pape Benoist XIII 
aux dominicains. Adressée a l'auteur de 
Thomisme triomphant.

Ieper, 1727 Pieter-Jacobus 
de Rave

27/Z.N./1727

DE VISSCHER Jacobus, VAN DE POLL 
Hugo, CHAMBERLEN Hugh (1632-1721), 
WILLOUGBY Francis

lHet Roonhuysiaansch geheim, in de 
vroedkunde ontdekt, tegen de weederstrevers 
verdedigt, en verder voltooit door de 
byvoeging der beschryving van de wyzen, naar 
welken allen de Roonhuysiaansche 
vroedmeesteren zyn gewoon te werken. Waar 
agter, behalven de nodige bylagen bygevoegt 
zyn een voorreden van Huig Chamberlen en 
eenige vroedkundige aanmerkingen van 
Willougby.

Leiden, 1754 Johannes 
Heiligert

610/1754/DEVI

ZONDER NAAM Extrait des registres du conseil d'etat. Le roy 
s'étant fait représenter les differens reglemens 
rendus au sujet des droits d'amortissement et 
nouvel acquet, tant dans les Pays-Bas en 
général, que dans la partie du Pays conquis, 
qui avant le Traité d'Utrecht, étoit sous la 
domination Françoise, par lesquels reglemens 
il est établi que les ecclesiastiques, beneficiers, 
et autres gens de main-morte ... à Versailles le 
neuvième jour de janvier mil sept cens 
quarante-huit ... Jean Moreau, chevalier, 
seigneur de Sechelle, conseiller d'etat, 
intendant en Flandres et des armées du roi ... 
14 mars 1748.

Zonder plaats, 
1748

Zonder naam (handtekening ... 
a me l'avoué de 
la ville d'Ipres ...)

34/(09)/1748

RIVARD Dominique-François (1697-
1778), DE LALANDE Jérôme (1732-1807)

Traité de la sphère et du calendrier. Cinquième 
édition, revue et augmentée.

Parijs, 1798 Guillaume 2295 520/1798/RIVA



ZONDER NAAM Declaration sur le suiet et la forme de l'entree 
de son ass. imperiale l'archiduc Leopold en 
France, et de sa retraitte, apres 
l'accommodement fait entre la regence et le 
parlement de Paris, avec les princes et 
seigneurs associez.

Kamerijk, 1649 Zonder naam 940/1649/Z.N.

LAMM Johann Georg (1710-1767) Tractatio de bonis alienatis cameralibus, 
praesertim emtitiis ac in feudum concessis, 
quae insuper minoris sunt momenti, nec 
partes quotae feudi imperii regalis sive 
principatus, sed quantae, tantum res 
singulares, modicae et exiguae quantitatis, a 
succesore domini, a successore in principatu, 
etiamsi iure proprio, ex pacto et providentia 
maiorum succedat, non revocandis, insertis 
subinde sententiis novissimis et insignibus, in 
contradictorio et substrato casu latis, 
earumque rationibus dubitandi et decidendi, 
adornata.

Weimar, 1753 Heinrich 
Hoffmann

34/(09)/1753

MEYER Jean (    -1771) Description du jubilé de sept cens de S. 
Macaire, patron particulier contre la peste, qui 
sera célébré dans la ville de Gand capitale de 
Flandre, a commencer le 30. de mai jusqu'au 
15. juin 1767, avec le détail ultérieur des 
cérémonies, solemnités, cavalcade, ornemens, 
et des feux d'artifice, etc. etc. qui auront lieu à 
cette occasion. Le tout enrichi de figures.

zwaar 
beschadigd 
door 
shrapnel

Gent, 1767 Jean Meyer 3982 949.34/GENT/1767

ZONDER NAAM Arrest du conseil d'estat du roy. Portant qu'il 
ne sera payé qu'un seul droit de cinq pour 
cent, pour tenir lieu des droits d'entrées et de 
sorties sur les marchandises exemptes ou non 
exemptes, qui passent des villes d'Ypres ou de 
Furnes et dépendances, au travers des terres 
de la Flandre françoise.

Parijs, 1722 Weduwe 
Saugain, Pierre 
Praul

34/(09)/1722



LE NAIN DE TILLEMONT Louis Sébastien 
(1637-1698)

Memoires pour servir a l'histoire 
ecclesiastique des six premiers siecles. Justifiez 
par les citations des auteurs originaux. Avec 
une chronologie ou l'on fait un abregé de 
l'histoire ecclesiastique, et avec des notes 
pour éclaircir les difficultez des faits et de la 
chronologie. Tome sixieme. Qui comprend 
l'histoire des Donatistes jusques à l'episcopat 
de Saint Augustin, celle des Ariens jusques au 
regne de Theodose le Grand, celle du concile 
de Nicée etc.

zwaar 
beschadigd 
door 
shrapnel

Parijs, 1699 Charles Robustel 3040 OD/27/LENA/1693-
1712 (6)

RECHBERGER Anton Johann (1731-1792) Dissertatio de vecte emendato, ejusque usu et 
utilitate in arte obstetricia. Ex idiomate 
Germanico in Latinum translata.

Wenen, 1779 Johann Thomas 
von Trattnern

OD/610/1779/RECH

FLORISOONE Prosper (1725-1798) Nieuwe Vlaemsche sermoenen, opgedraegen 
aen zyne doorlugtigste hoogweerdigheyd 
Felix, Josephus, Hubertus de Wavrans, XVII. 
bisschop van Iper, gemaekt, en in het licht 
gegeeven. Derde deel, behelzende dry 
sermoenen op ieder sondag, te beginnen van 
beloken paesschen, tot den vyfden sondag 
naer sinxen.

Brugge, 1781 Joseph de 
Busscher

(stempel 
stedelijke 
bibliotheek 
Ieper) (stempel 
couvent des 
carmes 
déchausées 
Courtrai)

27/FLOR/1780-1783 
(3)

FLORISOONE Prosper (1725-1798) Nieuwe Vlaemsche sermoenen, opgedraegen 
aen zyne doorlugtigste hoogweerdigheyd 
Felix, Josephus, Hubertus de Wavrans, XVII. 
bisschop van Iper, gemaekt, en in het licht 
gegeeven. Vierde deel, behelzende dry 
sermoenen op ieder sondag, te beginnen van 
den sesden sondag naer sinxen, tot den 
veerthiensten sondag naer sinxen.

Brugge, 1781 Joseph de 
Busscher

(stempel 
stedelijke 
bibliotheek 
Ieper) (stempel 
couvent des 
carmes 
déchausées 
Courtrai)

27/FLOR/1780-1783 
(4)



FLORISOONE Prosper (1725-1798) Nieuwe Vlaemsche sermoenen, opgedraegen 
aen zyne doorlugtigste hoogweerdigheyd 
Felix, Josephus, Hubertus de Wavrans, XVII. 
bisschop van Iper, gemaekt, en in het licht 
gegeeven. Vyfde deel, behelzende dry 
sermoenen op ieder sondag, te beginnen van 
den vyfthiensten sondag naer sinxen, tot den 
vier-en-twintigsten sondag inclus.

Brugge, 1782 Joseph de 
Busscher

(stempel 
stedelijke 
bibliotheek 
Ieper) (stempel 
couvent des 
carmes 
déchausées 
Courtrai)

27/FLOR/1780-1783 
(5)

FLORISOONE Prosper (1725-1798) Nieuwe Vlaemsche sermoenen, opgedraegen 
aen zyne doorlugtigste hoogweerdigheyd 
Felix, Josephus, Hubertus de Wavrans, XVII. 
bisschop van Iper, gemaekt, en in het licht 
gegeeven. Zesde deel, behelzende thien 
mysterie-dagen, te weeten, kerst-dag, neuw-
jaer-dag, dry koningen, paesschen, paesschen 
mis-dag, h. dryvuldigheyd en h. sacrament-dag.

Brugge, 1782 Joseph de 
Busscher

(stempel 
stedelijke 
bibliotheek 
Ieper) (stempel 
couvent des 
carmes 
déchausées 
Courtrai)

27/FLOR/1780-1783 
(6)

FLORISOONE Prosper (1725-1798) Nieuwe Vlaemsche sermoenen, opgedraegen 
aen zyne doorlugtigste hoogweerdigheyd 
Felix, Josephus, Hubertus de Wavrans, XVII. 
bisschop van Iper, gemaekt, en in het licht 
gegeeven. Zevenste deel, behelzende negen 
feest-dagen van O.L. Vrouwe, te weeten, de 
ontfangenisse, de zuyvering, boodschap, 
hemelvaert, geboorte, naem van Maria, 
roozen-krans, van bystand of voorspraek en de 
zeven ween van Maria.

Brugge, 1783 Joseph de 
Busscher

(stempel 
stedelijke 
bibliotheek 
Ieper) (stempel 
couvent des 
carmes 
déchausées 
Courtrai)

27/FLOR/1780-1783 
(7)



FLORISOONE Prosper (1725-1798) Nieuwe Vlaemsche sermoenen, opgedraegen 
aen zyne doorlugtigste hoogweerdigheyd 
Felix, Josephus, Hubertus de Wavrans, XVII. 
bisschop van Iper, gemaekt, en in het licht 
gegeeven. Achtste deel, behelzende thien 
feestdagen, te weeten, S. Stephanus, h. naem 
Jesus, S. Joseph, S. Jans geboorte, S. Pieter, S. 
Michaël, d'engelen bewaerders, alle heyligen, 
alle zielen, en den dag der kerk-wyding.

Brugge, 1783 Joseph de 
Busscher

(stempel 
stedelijke 
bibliotheek 
Ieper) (stempel 
couvent des 
carmes 
déchausées 
Courtrai)

27/FLOR/1780-1783 
(8)

[CHEVASSU Joseph] (1674-1752) Méditations sur les vérités chrétiennes et 
ecclesiastiques, tirées des epîtres et evangiles 
qui se lisent à la sainte messe tous les jours et 
principales fêtes de l'année, pour se disposer à 
célébrer ou à communier dignement ... Tome 
quatrieme. Depuis le dimanche de la XIVe 
semaine après la pentecôte jusqu'à l'avent. 
Nouvelle edition, revue, corrigée et 
augmentée.

Lyon, 1788 Gebroeders 
Bruyset

27/CHEV/1788****

BOUCHER D'ARGIS Antoine-Gaspard 
(1708-1791)

Recueil manuel contenant le tableau des 
successions, le texte de la coutume de Paris, et 
les principales ordonnances du royaume, en 
matières civile, du commerce, des evocations, 
criminelle ... Tome XIII. Ordonnances du roi 
Charles IX, données à Roussillon, au mois de 
janvier 1563, et à Moulins au mois de février 
1566. Suivies des déclarations données en 
interprétation ou modification desdites 
ordonnances et édit du même roi, donné à 
Amboise, au mois de janvier 1572.

Parijs, 1787 Leboucher 34/(09)/1785-1788 
(13)



BOUCHER D'ARGIS Antoine-Gaspard 
(1708-1791)

Recueil manuel contenant le tableau des 
successions, le texte de la coutume de Paris, et 
les principales ordonnances du royaume, en 
matières civile, du commerce, des evocations, 
criminelle ... Tome X. Ordonnance du roi 
François Ier, donnée à Villers-Cotterets, 
aumois d'août 1539. Régistrée au parlement le 
6 septembre suivant.

Parijs, 1786 Le Boucher 34/(09)/1785-1788 
(10)

BOUCHER D'ARGIS Antoine-Gaspard 
(1708-1791)

Recueil manuel contenant le tableau des 
successions, le texte de la coutume de Paris, et 
les principales ordonnances du royaume, en 
matières civile, du commerce, des evocations, 
criminelle ... Tome XI. Ordonnance de Charles 
IX. Donnée à Orléans, au mois de janvier 1560.

Parijs, 1786 Le Boucher 34/(09)/1785-1788 
(11)

BOUCHER D'ARGIS Antoine-Gaspard 
(1708-1791)

Recueil manuel contenant le tableau des 
successions, le texte de la coutume de Paris, et 
les principales ordonnances du royaume, en 
matières civile, du commerce, des evocations, 
criminelle ... Tome VI. Edit de Louis XV, roi de 
France et de Navarre, donné à Versailles, au 
mois de juin 1771.

Parijs, 1786 Le Boucher 34/(09)/1785-1788 (6)

[BOUCHER D'ARGIS Antoine-Gaspard] 
(1708-1791)

Recueil manuel contenant le tableau des 
successions, le texte de la coutume de Paris, et 
les principales ordonnances du royaume, en 
matières civile, du commerce, des evocations, 
criminelle ... Tome XII. Réglement du conseil, 
concernant la procédure que sa majesté veut 
être observée en son conseil. Donné à 
Versailles, le 28 juin 1738.

Parijs, 1786 Le Boucher 34/(09)/1785-1788 
(12)



JACOBIDES Aquila Rechtvaerdige wapenen des Vereenigde 
Nederlands tegen de vyandlijke indruk en 
heilloose toeleg der Fransche en Engelsche 
koningen. Nevens een schriftelijk onderzoek, 
hoe verre de bespronge Nederlanders op haer 
goede zaek steunen mogen voor God en de 
gantsche weereld.

Amsterdam, 
1672

Winkel-Zons 
Roza-Lis

940/1672/JACO

[GIRAFFI Alessandro] De Napelse beroerte, veroorzaakt door 
Mas'Aniello, met sijn wonderlyke op en 
ondergang. Vermeerdert met de beroerte van 
Amsterdam. Met register en deftige kopere 
plaaten verciert

Amsterdam, 
1702

Willem Lamsvelt 940/1702/GIRA 
(convoluut)

[GIRAFFI Alessandro], [VAN DEN BOS 
Lambert] (1620-1698)

Het tweede deel der Napelsche beroerte, of 
verhael van het rustige opset des selven volks, 
om zig en het gantsche ryk t'ontlasten van het 
onverdraaglyke jock der Spanjaarden. Uyt het 
Italiaensch vertaelt. Den derden druck.

Amsterdam, 
1702

Willem Lamsvelt 940/1702/GIRA 
(convoluut)

ZONDER NAAM Verhaal van een ander oproer te Napels, 
voorgevallen in den jare 1547 onder de 
regeeringe van don Pedro de Toledo, onder-
koning van Napels, sprekende van eenen 
anderen Tomaso Aniello di Costa, Sorrentyn.

[Amsterdam, 
1702]

[Willem 
Lamsvelt]

940/1702/GIRA 
(convoluut)

[RABUS Petrus] (1660-1702] Historie van den oproer, te Amsterdam 
voorgevallen. Door des stads gr. achtb. 
overheid en trouwe borgers loffelyker wyze 
gestild, zedert den 31sten january 1696. 
Nevens de gedenk-penning, door haar ed. gr. 
achtb. aan de borgery vereert.

Amsterdam, 
1702

Willem Lamsvelt 940/1702/GIRA 
(convoluut)

REGNARD Jean-François (1655-1709) Les oeuvres de mr. Regnard. Tome I. Brussel, [1710] François 
t'Serstevens

733 840/1710/REGN*



BEYERLICK Laurentius (1578-1627) Opus chronographicum orbis universi ab anno 
M.D.LXXII. ad usque M.DC.XI. continens 
historiam icones, et elogia summorum 
pontificum, imperatorum, regum, ac virorum 
illustrium. Tomus II.

Antwerpen, 
1611

Hieronymus 
Verdussen

(schenking door 
De Langhe aan 
de Bibliothèque 
publique in 
Ieper, 
ondertekend 
door Alphonse 
Vandenpeereboo
m)

2996 940/1611/VANO 
(convoluut)

BUTKENS Christophe (1590-1650) Supllement aux trophées tant sacrés que 
profanes du duché de Brabant. Traduit et 
recueilli des meilleurs historiens de Brabant, et 
tiré pour une grande partie des archives dudit 
pais. Divisé en deux volumes. Et rempli d'une 
grande quantité de figures gravées en taille-
douce. [Tome pemier].

Den Haag, 1726 Christiaan van 
Lom

3837 949/1726/BUTK**

SUIKERS Geerlof (1669-1717), VERBURG 
Isaak (1680-1745)

Algemene kerkelyke en wereldlyke 
geschiedenissen des bekenden aard-kloots, of 
een verhaal van al het gene gedenkwaardig in 
de verscheide ryken en staten dezer wereldt is 
voorgevallen, van de schepping der wereldt 
tot de doodt van Willem den III. koning van 
Engelandt. Midsgaders de levens van mannen 
en vrouwen, die zich gedurende dien tydt door 
geleerdheit of door eenige andere 
aanmerkens-waardige hoedanigheit vermaard 
gemaakt hebben. Op eene welgeschikte order 
in het Neder-Duitsch beschreven. Twede stuk.

Amsterdam, 
1721

Rudolf en 
Gerard Wetstein

3012 940/1721-1728/SUIK 
(1-2) (convoluut)



SUIKERS Geerlof (1669-1717), VERBURG 
Isaak (1680-1745)

Algemene kerkelyke en wereldlyke 
geschiedenissen des bekenden aardkloots, of 
een verhaal van al het gene gedenkwaardig in 
de verscheide ryken en staten dezer wereldt is 
voorgevallen, van de schepping der wereldt 
tot de doodt van Willem den III. koning van 
Engelandt. Midsgaders de levens van mannen 
en vrouwen, die zich gedurende dien tydt door 
geleerdheit of door eenige andere 
aanmerkens-waardige hoedanigheit vermaard 
gemaakt hebben. Op eene welgeschikte order 
in het Neder-Duitsch beschreven. Tiende stuk.

Amsterdam, 
1728

Rudolf en 
Gerard 
Wetstein, 
William Smith

3012 940/1721-1728/SUIK 
(9-10) (convoluut)

SUIKERS Geerlof (1669-1717), VERBURG 
Isaak (1680-1745)

Algemene kerkelyke en wereldlyke 
geschiedenissen des bekenden aardkloots, of 
een verhaal van al het gene gedenkwaardig in 
de verscheide ryken en staten dezer wereldt is 
voorgevallen, van de schepping der wereldt 
tot de doodt van Willem den III. koning van 
Engelandt. Midsgaders de levens van mannen 
en vrouwen, die zich gedurende dien tydt door 
geleerdheit of door eenige andere 
aanmerkens-waardige hoedanigheit vermaard 
gemaakt hebben. Op eene welgeschikte order 
in het Neder-Duitsch beschreven. Achtste stuk.

Amsterdam, 
1726

Rudolf en 
Gerard Wetstein

3012 940/1721-1728/SUIK 
(7-8) (convoluut)



SUIKERS Geerlof (1669-1717), VERBURG 
Isaak (1680-1745)

Algemene kerkelyke en wereldlyke 
geschiedenissen des bekenden aardkloots, of 
een verhaal van al het gene gedenkwaardig in 
de verscheide ryken en staten dezer wereldt is 
voorgevallen, van de schepping der wereldt 
tot de doodt van Willem den III. koning van 
Engelandt. Midsgaders de levens van mannen 
en vrouwen, die zich gedurende dien tydt door 
geleerdheit of door eenige andere 
aanmerkens-waardige hoedanigheit vermaard 
gemaakt hebben. Op eene welgeschikte order 
in het Neder-Duitsch beschreven. Zesde stuk.

Amsterdam, 
1724

Rudolf en 
Gerard Wetstein

3012 940/1721-1728/SUIK 
(5-6) (convoluut)

SUIKERS Geerlof (1669-1717), VERBURG 
Isaak (1680-1745)

Algemene kerkelyke en wereldlyke 
geschiedenissen des bekenden aardkloots, of 
een verhaal van al het gene gedenkwaardig in 
de verscheide ryken en staten dezer wereldt is 
voorgevallen, van de schepping der wereldt 
tot de doodt van Willem den III. koning van 
Engelandt. Midsgaders de levens van mannen 
en vrouwen, die zich gedurende dien tydt door 
geleerdheit of door eenige andere 
aanmerkens waardige hoedanigheit vermaard 
gemaakt hebben. Op eene welgeschikte order 
in het Neder-Duitsch beschreven. Vierde stuk.

Amsterdam, 
1721

Rudolf en 
Gerard Wetstein

3012 940/1721-1728/SUIK 
(3-4) (convoluut)

ZONDER NAAM Calendrier général du gouvernement de la 
Flandre, du Hainaut et du Cambresis, pour 
l'année 1789, contenant la description et les 
particularités les plus remarquables de toutes 
les villes de ces provinces, les noms des 
personnes qui composent l'état ecclésiastique, 
militaire et civil, etc.

Rijsel, [1789] E. J. Henry 944.28/1789/Z.N.



ZONDER NAAM Missive van den ho. mo. heeren staten 
generael der Vereenichde Nederlanden, aen 
de heeren staten van de particuliere 
provintien, tot justificatie van de dadelijcke 
proceduren die heurer ho. mo. ghenootdruckt 
zijn jeghens de stadt Utrecht, tot 
maintenement van de wettelicke authoriteyt 
voor te nemen.

Den Haag, 1610 Hillebrant 
Jacobszoon

949.2.02/1610/z.n.

ZONDER NAAM Reghelment ende ordonnantie politicque, by 
heere ende wet der stede van Ghendt, 
ghestatueert op den loon, zoo wel van de 
persoonen als coopmans-goederen, treckende 
van de stede van Ghendt, naer Cortrycke. [5 
decemb. 1654].

Gent, 1654 Boudewijn 
Manilius

(W. L. Braekman) 34/(09)/1654

ZONDER NAAM Dialogue entre maman Gobetoutti, grande 
déesse de la république françoise, 
monseigneur le lion Belgique, mylord Allear, 
de Londres, qui ne dit pas grand' chose, et le 
cousin Pierre ... Gand le 30. janvier 1796.

Zonder plaats, 
[1796]

Zonder naam 949.3.03/1796/Z.N.

ZONDER NAAM Instruction pour les officiers comptables en la 
chambre des comptes de sa majesté imperiale 
et catholique. Réimprimé.

Brussel, 1780 Imprimerie 
royale

949.3.02/1780/Z.N.

ZONDER NAAM Translaet van het reglement van syne 
majesteyts weghe povisionelick ghemaeckt 
ende ghedereteert den 1. van ougste 1654 
raeckende de poinctinghe ende zettynghe, die 
men van nu voort-aen sal doen op het bedryf 
ende apparant ghewin van de pachters van de 
gheestelicke thienden binnen dese provincie 
ende graef-schap van Vlaendren, met eenighe 
declaratien daernaer ghevolght, de selve 
saecke aengaende.

Gent, 1655 Weduwe en 
erfgenamen Jan 
vanden 
Kerchove

34/(09)/1655



DE ROOVERE Anthonis, DE SMET Andries Dits die excellente cronike van Vlaenderen 
beghinnende van Liederick Buc den eersten 
forestier tot den laetsten, die door haer vrome 
feyten, namaels grauen van Vlaendren 
ghemaect worden, achtervolghende die rechte 
afcomste der voors. grauen, tot desen onsen 
doorluchtichsten hoochgheboren keyser 
Karolo, altijt vermeerder des rijcx, geboren te 
Ghendt.

zwaar 
beschadigd

Antwerpen, 
1531

Willem 
Vorsterman

(handtekening 
Christiaen Lawel 
Hazebrouck)

3883 949.3.01/1531/DERO

DE WAVRANS Felix Josephus (1715-1784) Instructio pastoralis reverendissimi ac 
illustrissimi domini, domini episcopi Iprensis, 
ad universum clerum suum tam secularem 
quàm regularen; qua praeter varias 
ordinationes et dispositiones, quas pro 
temporum circumstantiis, et ad pleniorem 
morum ac disciplinae ecclesiasticae in sua 
dioecesi institutionem … et mandat ab 
omnibus observari respectivè.

Vierde 
exemplaar

Ieper, [1768] Thomas 
Franciscus 
Walwein

stempel (essai) : 
1805

OD/27/DEWA/1768

[DUMAS Hilaire (    -1742)] Histoire des cinq propositions de Jansenius. Luik, 1699 Daniel Moumal OD/27/DUMA/1699

[TRONCHIN DU BREUIL Jean (1640-
1721)]

Relation de la campagne de Flandre et du 
siège de Namur en l'année 1695. Avec les 
cartes et les plans necessaires pour la parfaite 
intelligence de cette relation.

Den Haag, 1696 Henricus van 
Bulderen

Ex libris Royal 
military college

355/1696/TRON

MONTEGUT Louis Historie van O. L. Vrouwe van Mont-Serrat 
met de beschryvinge van d'abdye, 
eremytagien, ende mirakelen, benevens de 
aflaeten die in dit broederschap te verdienen 
zyn.

Tweede 
exemplaar

Ieper, 1757 Thomas 
Franciscus 
Walwein

(stempel : Sig. 
F.F. Minor. Cap. 
Conv. Brug. ad S. 
FD. et Cl. ; 
stempel: 
Bibliotheca 
Capucinorum 
Brugis .... 
Claram)

OD/27/MONT/1757



LOYS Ferdinandus De nieuwen spiegel der jongheyd, of gulden 
A.B.C., voor de leerzugtige jongheyd. Dienende 
tot stigtige onderwyzinge, en om in de kleyne 
catholyke schoolen gebruykt te worden. In 
rym vertoont.

Eerste 
exemplaar

Gent, [1772] Judocus Begyn (stempel M.G.) 839.3/1772/LOYS

BALDE Henri (1619-1690) Christelyke waerheden leerende wel leven 
ende wel sterven. Den laetsten druk. Waer by 
gevoegt is de Christelyke waerheyt van de 
liefde der vyanden, seer profytig voor alle 
menschen, oock voor die geen vyandschap en 
dragen.

Maastricht, 
1755

Jacob Leekens (stempel 
Klooster der 
Grauwzusters 
van Antwerpen)

27/BALD/1755

A KEMPIS Thomas De navolginge van Christus. Van nieuws 
overzien ende vermeerderd met het leven van 
den zelven.

Ieper, [1772] Thomas 
Franciscus 
Walwein

(essai) : 
1893

27/AKEM/1772

HOSSCHIUS Sidronius (1596-1653) Elegiarum libri sex. Venetië, 1733 Johann Gabriel 
Hertz

OD/873/HOSS-
BECA/1733 (convoluut)

BECANUS Guilielmus (1608-1683) Idyllia et elegiae. Venetië, 1733 Johann Gabriel 
Hertz

OD/873/HOSS-
BECA/1733 (convoluut)

[P.V.E.P.] = [SCUPOLI Lorenzo (1530-
1610)]

Den geestelycken stryd in 't Italiaens of 
Spaensch eerst beschreven, en meermaels in 
veel verscheyde taelen, maer op nieuws uyt 
het Latyn en Fransch overgeset en verbetert in 
't Nederduytsch. Den vierden druck.

Vijfde 
exemplaar

Ieper, [1752] Thomas 
Franciscus 
Walwein

(handtekening: 
Klooster der 
Zwarte Zusters 
te Loven)

OD/27/PVEP/1752

[VAN ROO Joannes-Bartholomeus (1716-
1797)]

Dagelyksche oeffeninge van het inwendig 
gebed of meditatie, niet min gemakkelyk als 
noodsaekelyk voor alle slag van menschen, 
soo geestelyke als weirelyke. Seer dienstig in 't 
besonder aen de gene de geestelyke 
opvoedinge der jongheyt, of alle andere sorge 
der zielen bevolen is. Tweeden druk, merkelyk 
verbetert ende vermeerdert. Eerste deel.

Ieper, 1771 Thomas 
Franciscus 
Walwein

(handtekening: 
Klooster der 
Zwart Zusters ye 
Loven)

(essai) : 
1814 a

27/VANR/1771



[P.V.E.P.] = [SCUPOLI Lorenzo (1530-
1610)]

Den geestelycken stryd in 't Italiaens of 
Spaensch eerst beschreven, en meermaels in 
veel verscheyde taelen, maer op nieuws uyt 
het Latyn en Fransch overgeset en verbetert in 
't Nederduytsch. Den vierden druck.

Zesde 
exemplaar

Ieper, [1752] Thomas 
Franciscus 
Walwein

(handtekening: 
Klooster der 
Zwarte Zusters 
te Loven)

OD/27/PVEP/1752

[DE BOEYE, Andreas (1572-1650)] Het Roomsch Martelaren-boeck overgheset 
uyt het Latyns, onlancks uytgegheven met 
authoriteyt van den apostolycken stoel.

Vierde 
exemplaar

Ieper, 1688
Brussel, 1688

Martin de 
Backer - 
Judocus de 
Grieck

(ex-libris G.B. ; 
handtekening 
Geestelijcke 
Vergaderinghe 
in de Bissweij te 
Grubbenvorst)

(essai) : 
235

OD/27/DEBO/1688

HOYER Michel (1593-1650) Vitae religiosae idea, seu vita sancti patris 
Ephraem Syri, scriptoris ecclesiae antiquissimi 
et religiosissimi.

Douai, 1640 Weduwe 
Marcus Wyon

(handtekening 
Theodorus ..... 
rector altarii 
B.M.V. in Sancta 
Columba)

OZANAM Jacques (1640-1718) Traité de fortification, contenant les methodes 
anciennes et modernes pour la construction et 
la deffense des places, et la maniere de les 
attaquer, expliquée plus au long qu'elle n'a été 
jusques à present.

Parijs, 1694 Jean Jombert 355/1694/OZAN

[NAUDIN Jean-Baptiste (    -1743)] L'ingenieur françois, contenant la geometrie 
pratique, sur le papier, et sur le terrain, avec le 
toisé des travaux et des bois, la fortification 
reguliere et irreguliere, sa construction 
effective, l’attaque et la défense des places. 
Avec la methode de Monsieur de Vauban, et 
l'explication de son nouveau systeme.

Parijs, 1695 Etienne 
Michallet

OD/355/NAUD/1695

STORMS Joannes (1559-1650) Ludus fortunae, ad recreandam societatem 
Latinis versibus omnibus in contrario sensu 
retrogradis exhibitus, et in tres libros 
distributus.

Leuven, 1633 Franciscus 
Simons

(handtekening 
Wouters)

OD/873/STOR/1633

VAN BOESBEKE Ogier Gisleen (1522-
1592)

Omnia quae extant. Leiden, 1633 Elzevier 940/1633/VANB



ZONDER NAAM Placcart et ordonnance des archiducqz noz 
princes sovverains, par lequel est 
tresexpressement deffendu, et interdict de 
transporter, ou emmener doresenavant hors 
des pays de leur obeissance aucunes laines 
crues et non filées, ny aussi les filetz desdicts 
laines, ou de lin, ny les quaines en composez, 
etc.

Brussel, 1610 Rutgeert 
Velpius, 
Huybrecht 
Anthoon

34/(09)/1610 
(convoluut)

ZONDER NAAM Placcart des archiducqz noz sovverains princes 
et seigneurs. Contre les defiz et duelz.

Brussel, 1610 Rutgeert 
Velpius, 
Huybrecht 
Anthoon

34/(09)/1610 
(convoluut)

D'AUVERGNE Edward (1660-1737) A relation of the most remarkable transactions 
of the last campaigne, in the confederate 
army, under the command of his majesty of 
Great Britain, and after, of the elector of 
Bavaria, in the Spanish Netherlands, anno 
domini 1692.

Londen, 1693 Dorman 
Newman

Thomas Francis 
Fremantle

940/1693/DAUV

LE ROUGE Georges-Louis (1712-    ) Le parfait aide de camp où l'on-traite de ce 
que doit sçavoir tout jeune militaire qui se 
propose de faire son chemin à la guerre, avec 
des notes sur différens ouvrages de campagne, 
et sur les plans des principaux camps des 
guerres de 1740 et 1756. Ensemble la 
description d'un instrument nouveau pour 
lever promptement toutes sortes de plans. 
Ouvrage enrichi de 55 planches.

Parijs, 1760 Georges-Louis 
Le Rouge

Godefroy de 
Montgrand

355/1760/LERO

GROTIUS Hugo [= DE GROOT Hugo] 
(1583-1645)

De iure belli ac pacis libri tres. In quibus jus 
naturae et gentium. Item juris publici 
praecipua explicantur. Editio tertia 
emendatior, et multis locis auctior.

Amsterdam, 
1632

Johannes 
Jansonius

J. Bogaerts, 
Rijkevorsel

34/(09)/1632

ZONDER NAAM Ordonnantie ende reglement, ghestelt op het 
onder-houden van den regle van aerde binnen 
der stede van Ghendt. [8 oktober 1649]

Gent, 1650 Boudewijn 
Manilius

W. L. Braekman 34/(09)/1650



ZONDER NAAM Lyste omme van nu voorts gheheven ende 
ghecollecteert te werden op diversche waeren 
ende coopmanschappen, ten incommen ende 
uytvarin deser stede, naer uyt-wysen der 
specificatie hier naer volghende, in guldens, 
stuyvers ende grooten Vlaems. Mits-welcken 
te nieuten ghedaen ende gecasseert worden 
alle voorgaende goedinge, alhier te voren 
ghelicht, ingaende den vierden decembris 
M.D.LXXXIIIJ.

Gent, 1664 Boudewijn 
Manilius

W. L. Braekman 34/(09)/1664

ZONDER NAAM Kort begryp vande historie ende mirakelen van 
Onse Lieve Vrouwe van Dadizeele

Titelblad 
ontbreekt

Ieper, 1729 Pieter-Jacobus 
de Rave

(essai) : 
1729

58 OD/949.3.03/DADI/17
29

JANSENIUS Cornelius Tetrateuchus sive commentarius in sancta Jesu 
Christi evangelia.

onvolledig 
titelblad

Rouen, 1694 Weduwe Louis 
Behourt

(stempel O.M.I. 
Scolasterium S. 
Caroli)

OD/27/JANS/1694

AURELIUS Paulus [=DE WITTE Gilles 
(1648-1721)]

Panegyris Janseniana, seu testimonia 
eruditorum virorum celebrantia librum, cui 
titulus: Cornelii Jansenii episcopi Iprensis, 
Augustinus. Addito prologo Galeato, hodiernis 
controversiis non parum illustrandis 
accommodo.

Grenoble - 
Delft, 1698

Philrenus 
Verus, Hendrik 
van Rhijn

OD/27/AURE/1698 
(convoluut)

JANSENIUS Johannes [= WILLEMS 
Johannes]

Libellus supplex pro reverendissimo domino 
Cornelio Jansenio episcopo Iprensi, ad regem 
Catholicum

Grenoble - 
Delft, 1698

Philrenus 
Verus, Hendrik 
van Rhijn

OD/27/AURE/1698 
(convoluut)

PETIT Jean-Louis [1674-1750] Traité des maladies des os dans lequel on a 
representé les appareils et les machines qui 
conviennent à leur guérison. Nouvelle édition 
revue, corrigée et augmentée. Tome I.

Parijs, 1751 Guillaume 
Cavelier

(handtekening 
A. Barret; ex 
libris Carolus 
Barret)

OD/610/1751/PETI*

PETIT Jean-Louis [1674-1750] Traité des maladies des os dans lequel on a 
representé les appareils et les machines qui 
conviennent à leur guérison. Nouvelle édition 
revue, corrigée et augmentée. Tome II.

Parijs, 1751 Guillaume 
Cavelier

(handtekening 
A. Barret; ex 
libris Carolus 
Barret)

OD/610/1751/PETI**



VARANDAL Jean (1563-1617), 
BONAMOUR Jean

Traité des maladies des femmes. Reveu, 
augmenté d'annotations, et traduit en 
François. Ouvrage necessaire, non seulement 
aux medecins, et aux chirurgiens, mais mesme 
à toutes sortes de personnes.

Parijs, 1666 Robert de 
Ninville

(handtekening 
Barret)

OD/610/1666/VARA

LIEUTAUD Joseph (1703-1780) Synopsis universae praxeos-medicae, in binas 
partes divisa. Quarum prior omnium 
morborum conspectum exhibet, altera verò 
rem medicamentariam, perpetuis 
commentariis illustratam, sistit, cui subjungitur 
liber de cibo et potu. Nova editio, ulterius 
elaborata, vel caeteris tum Gallicis, tum 
Latinis, multo amplior, et accuratior. Tomus 
primus.

Parijs, 1770 Pierre François 
Didot jr.

(ex libris Lieven 
Spyckerelle)

OD/610/1770/LIEU*

LIEUTAUD Joseph (1703-1780) Synopsis universae praxeos-medicae, in binas 
partes divisa. Quarum prior omnium 
morborum conspectum exhibet, altera verò 
rem medicamentariam, perpetuis 
commentariis illustratam, sistit, cui subjungitur 
liber de cibo et potu. Nova editio, ulterius 
elaborata, vel caeteris tum Gallicis, tum 
Latinis, multo amplior, et accuratior. Tomus 
secundus.

Parijs, 1770 Pierre François 
Didot jr.

(ex libris Lieven 
Spyckerelle)

OD/610/1770/LIEU**

DE COEHORN Menno [= VAN 
COEHOORN Menno] (1641-1704)

Nouvelle fortification, tant pour un terrain bas 
et humide, que sec et éleve,́ representée en 
trois maniéres sur le contenu intérieur de 
l'exagone a la franco̜ise, où l'on fait voir quelle 
est la force des fossez secs modernes, et de 
ceux qui sont pleins d'eau. Avec une méthode 
moderne de fortifier ... à la pratique de 
fortifier les places à la franco̜ise. Augmenté de 
ce qu'il y ade plus curieux à savoir dans l'art de 
la guerre, tant par mer que par terre.

Wesel, 1706 Jaques van 
Wesel

OD/355/1706/VANC



HEISTER Lorenz (1683-1758) Compendium anatomicum, totam rem 
anatomicam brevissime complectens. Figuris 
Aerneis ornatum. Editio nova, prioribus longe 
auctior atque emendatior. Tomus primus.

Amsterdam, 
1748

Societas (ex libris Lieven 
Spyckerelle; 
stempel 
Archigymnasii 
Cathol. 
Insulensis - 
Rijsel)

OD/610/1748/HEIS 
(convoluut)

HEISTER Lorenz (1683-1758) Compendium anatomicum. Tomus secundus. Amsterdam, 
1748

Societas (ex libris Lieven 
Spyckerelle; 
stempel 
Archigymnasii 
Cathol. 
Insulensis - 
Rijsel)

OD/610/1748/HEIS 
(convoluut)

[CABILLIAU Boudewijn] (1568-1652) Lemmata novo-antiqua pancarpia, ex natura, 
historia, moribus, in gratiam studiosae 
iuventutis tetrastichis illigata. Cum indice 
titulorum, in quos digesta sunt.

Tweede 
exemplaar

Ieper, 1614 François Bellet (handtekening 
Joannes 
Josephus 
Rouseré 1735)

36 OD/873/CABI/1614

MAES Carolus (1559-1612) Constitutiones et decreta synodi diocesanae 
Iprensis.

Derde 
exemplaar

Ieper, 1610 François Bellet OD/27/MAES/1610

BAUDIUS Dominicus (1561-1613) Libri tres de induciis belli Belgici. Leiden, 1613 Lodewijk 
Elzevier

(handtekening 
A. Fletcher)

949/1613/BAUD

GHEYSEN Bonaventura Den invwendighen ende uytwendigen mensch 
dat is, sedighe maniere van leven, ghetrocken 
na de lichamelijcke ende gheestelijcke 
oeffenynghen der minder-broederen 
recollecten van de provincie van Sinte-Joseph 
in het graefschap van Vlaenderen. Ghemaeckt 
ende by een vergadert, soo, uyt den h. ende 
Seraphynschen leeraer Bonaventura, als wel 
uyt andere ... ten dienste ende oorboire der 
leekebroederen.

niet in 
Diegerick ; 
tussen 1660 
en 1673

Ieper, zonder 
jaar

Domyn Ramault (handtekening : 
ick ben tot het 
ghebruyck ..... 
het convent van 
Dixmuijde)

OD/27/GHEY/z.j.



MOLANUS Johannes (1533-1585) Natales sanctorum Belgii, et eorundem 
chronica recapitulatio. Recogniti, notis aucti et 
illustrati opera quorundam s. theol. doctorum 
et in universitate Duac. professorum.

Douai, 1616 Weduwe Petrus 
Borremans

(handtekening 
Johannis 
Baptista 
Woestijn, 
pastoor in 
Zillebeke, 1715 ; 
ex libris 
Henricus Le 
Couvreur, 
kanunnik in 
Ieper ; stempel 
Capucijnen 
Brugge, 
handtekening 
Norbert van 
Hasebrouck, 
pastoor en 
kanunnik)

OD/27/MOLA/1616

DE WAHA Guilelmus (    -1690) Labores Herculis christiani Godefredi Bullionii. Rijsel, 1674 Nicolas De 
Rache

(handtekening 
Sint-Vaastabdij 
Atrecht 1767)

940/1674/DEWA

SURIUS Laurentius [= SAUER Lorenz] 
(1522-1578)

Commentarius brevis rerum in orbe gestarum, 
ab anno salutis M.D. usque in annum 
M.D.LXXIIII. ex optimis quibusque scriptoribus 
congestus
et nunc recèns non parum auctus et 
locupletatus ... Cum indice copiosissimo.

Keulen, 1574 Gervinus 
Calenius, 
erfgenamen 
Johannes 
Quentelius

(handtekening 
Dr. de Walsche, 
Brussel

940/1574/SURI

[AYMON Jean (1661-1720] Tableau de la cour de Rome, dans lequel sont 
representés au naturel sa politique, et son 
gouvernement tant spirituel, que temporel, les 
cérémonies religieuses et civiles  ... et qui ne 
se trouvent ni dans l'histoire des conclaves ni 
dans aucune relation de l'Italie.

Den Haag, 1707 Charles Delo 945/1707/AYMO



DE SAINCT GERMAIN Charles L'eschole methodique et parfaite des sages-
femmes, ou l'art de l'accouchement. Divisée 
en quatre parties. Enseignant par demandes et 
réponses tres faciles et intelligibles, l'anatomie 
de la matrice, et autres parties genitales, le 
temps de la conception, l'ordre de la 
formation de l'enfant, et de ses parties ... 
l'office des gardes des femmes en couche, le 
gouvernement de l'enfant nouveau né, et le 
choix d'une bonne nourrice.

Parijs, 1650 Gervais Clousier (ex libris 
Bibliothèque 
Léon)

610/1650/DESA

JACKSON Joseph Enchiridion medicum theoretico-practicum, 
sive tractatus, de morborum theoria et praxi ... 
in quo omnium morborum humano generi 
officientium, nomina, naturae, causae, signa, 
et prognostica, unà cum eorundem curatione 
breviter et perspicuè delineantur.

Amsterdam, 
1698

George Gallet (stempel L. 
Busschaert 
Ledeberg lez-
Gand

610/1698/JACK

VANDAELE Franciscus Donatius (1737-
1818)

Onderwys voor de leerlingen in de vroed-
kunde ofte konst der kinder-bedden, by 
vraegen ende antwoorden getrokken uyt der 
vermaerde vroed-vrauw Du Coudray, verciert 
met kopere printen, en d'uytlegging van iedere 
verbeeldinge. Met een byvoegsel aengaende 
geestelyke sorge, die de vroe-vrauwen moeten 
draegen... als voor hunne vrucht.

vierde 
exemplaar

Ieper, 1775 Jacobus-
Franciscus 
Moerman

(essai) : 
1407

OD/610/1775/VAND

DE BOURGOGNE Nicolas 
[=BURGUNDIUS Nicolaus] (1586-1649)

Ad consuetudines Flandriae aliarumque 
gentium, tractatus controversiarum, in quibus 
potissimum discutiuntur, usuique, et moribus 
accommodantur non solum Flandriae, sed et 
aliarum regionum ... Cui nunc accedit 
auctarium, de modo juris dicundi, et iis qui 
jurisdictioni in Flandria praesunt. Editio ultima, 
amendis quamplurimis, quae in priores 
irrepserant, serio expurgata.

Arnhem, 1646 Johannes Jacobs 34/(09)/1646



[ALLESTREE Richard (1619-1681)] The government of the tongue. The third 
impression.

Oxford, 1675 Theater ex libris Charles 
F. Crosbie Wood

820/1675/ALLE

[RAMSAY Andrew Michael (1686-1743)], 
DE LA TOUR D'AUVERGNE Henri (1611-
1675)

Histoire du vicomte de Turenne, maréchal 
général des armées du roy. Tome premier

Parijs, 1735 Weduwe 
Mazières en 
Jean-Baptiste 
Garnier

(handtekening 
Edward W. East, 
1872)

355/1735/RAMS*

[RAMSAY Andrew Michael (1686-1743)], 
DE LA TOUR D'AUVERGNE Henri (1611-
1675)

Histoire du vicomte de Turenne, maréchal 
général des armées du roy. Tome second. 
Contenant les preuves en trois parties.

Parijs, 1735 Weduwe 
Mazières en 
Jean-Baptiste 
Garnier

355/1735/RAMS**

BALDE Henri (1619-1690) Christelycke waerheden leerende wel leven 
ende wel sterven. Den twee-en-twintighsten 
druck. Seer vermeerdert en verbetert.

Ieper, 1699 Martin de 
Backer

(handtekening 
broeder 
Columbanus de 
Moor)

- 27/BALD/1699

ZONDER NAAM Ordinantie ende nieuwe declaratie onss 
heeren des conincx, op de onderhoudenisse 
van de pacificatie van Ghendt, ende 
naghevolchde versekeringhe, metten vyandt 
niet te handelen oft communiceren, noch te 
prediken oft profereren eenighe schandaleuse 
woirden oft saken tenderende tot seditie oft 
distractie van t'respect nde onderdanicheyt 
die men aen sijne hoocheyt, mijn heere den 
prince van Oraignien ende aen de generale 
staten van herwaertsovere schuldigh is, 
midtsgaders de voirseide pacificatie eenen 
yeghelijcken te doen sweeren.

Antwerpen, 
1578

Christoffel 
Plantijn

(ex libris W.L. 
Braekman)

949/1578/Z.N.

ZONDER NAAM Costumen ende usantien van den steden ende 
casselrie van Cassele.

Gent, 1613 Jan van den 
Steene

(ex libris Andre 
Himpe)

34/(09)/1615



VAN KOEHOORN Minno [= VAN 
COEHOORN Menno] (1641-1704)

Nieuwe vestingbouw, op een natte of lage 
horisont, welke op driederleije manieren 
getoont word in 't fortificeren der binnengrote 
van de Fransche royale seshoek, waar in de 
sterkte der hedendaagsche droge- aan de 
natte-grachten gevonden word. Als mede hoe 
men tegenwoordig aan een zee of rivier 
fortificeert, en op wat manier daar behoorde 
te bouwen ... Den tweeden druk.

Leeuwarden, 
1702

Erfgenamen 
van weduwe 
Hendrik Rintjes

(stempel Sem. 
prov. belg. S.J. ; 
handtekening 
M. B. collegii 
Societas Iesu 
Lovanii

355/1702/VANC

DE REMOND Florimond (1540-1601), 
A.I.V.K.

Opgang, voortgang, en nedergang der 
ketteryen dezer eeuwe. Uyt het Frans in 't 
Nederduyts vertaelt. Dienende de 
onkatholijken tot aenwijzinge hunner 
beginselen, en de oprechte katholijken tot 
versterckinge in 't geloof hunner voorouderen.

Keulen, 1660 De oude 
drukkerij

(ex libris Lieven 
Spyckerelle ; 
handtekeningen 
: Ignatius Boeij - 
A. de 
Meulemeester 
pbr 1708 - J. 
Vergauwen 
1827 - Van 
Iterbeek pbr 
1661)

27/DERE/1660

ZONDER NAAM Constitutiones et decreta summorum 
pontificium, aliaque aliquot documenta, 
spectantia ad propositiones Jansenii et 
Quesnelli.

Leuven, [1734] Martinus Van 
Overbeke

27/Z.N./1709-1734 
(convoluut)

HARTS Hieronymus Gratia ex precibus ecclesiae ad instructionem 
parvulorum pastoraliter explicata.

Antwerpen, 
1709

Johannes-
Paulus Robyns

27/Z.N./1709-1734 
(convoluut)

DE KERKHERDERE Johannes Gerardus 
(1677-1738)

De cepha ter correpto curae secundae 
chronologicae et apologeticae ne cephas ter 
correptus confundatur cum s. Petro principe 
apostolorum.

Leuven, 1731 Martinus Van 
Overbeke

27/Z.N./1709-1734 
(convoluut)

ZONDER NAAM Arrest du conseil d'etat du roi, en 
interprétation de la déclaration du roi du 2 
avril 1768, concernant les pensions d'oblats, 
du 13 octobre 1769. Extrait des registres du 
conseil d'etat.

Parijs, 1770 Pierre 
Guillaume 
Simon

944.02/1770/Z.N.



ZONDER NAAM Ordonnantie ende reglement op't stuck van de 
munte.

Gent, 1672 Weduwe en 
erfgenamen Jan 
vanden 
Kerchove

(ex libris W.L. 
Braekman)

34/(09)/1672

DE GROOT Hugo (1583-1645), VAN 
GROENEWEGEN Simon (1613-1652), 
HOBERBEETS Rombout (1561-1625)

Inleydinge tot de Hollandsche regts-
geleertheyt. Bevestight met placcaten, 
hantvesten, oude herkomen, regten, regts-
geleerden, sententien van de hoven van 
iustitie in Hollant ende elders, mitsgaders 
eenige by-voegsels ende aenmerkingen op de 
selve ... op nieuws veel vermeerdert en 
verbetert. Hier is noch by-gevoegt ... van het 
aenleggen en volvoeren der processen, voor 
de respective hove van iustitie in Hollantn 
mede met nieuwe aenmerckingen ... 
mitsgaders het Hollantsche vbersterf-recht ...

Delft, 1652 Arnold Bon (handtekening L 
Decocquiel - 
Dumeroy)

34/(09)/1652 
(convoluut)

ZONDER NAAM t Hollandtsche versterf-recht. Dat is, het regt 
vvaer naer alle allodiale ofte onleen-goederen, 
van de welcke by testamente ofte uyterste 
wille niet gedisponeert en is, op des 
overledens magen ende bloetverwanten, 't zy 
in Zuyd, 't zy in Noord-Hollandt moeten 
succederen. t' Samen getrocken uyt de 
politicque ordonnantie by de groot-mog 
heeren staten van Holland ende West-
Vrieslandt gemaeckt in den iare 1580 met 
eenige weynige noodige annotatien daer 
achter aen-gevoeght.

(tussenblade
n met 
handgeschre
ven 
opmerkingen
)

Delft, 1652 Arnold Bon (handtekening L 
Decocquiel - 
Dumeroy)

34/(09)/1652 
(convoluut)

[BOURDON DE SIGRAIS Claude 
Guillaume (1715-1791]

Histoire des rats pour servir a l'histoire 
universelle

Zonder plaats 
(Ratopolis), 
1737

Zonder naam 840/1737/BOUR



MOITOIRET DE BLAINVILLE Antoine 
(1650?-1710), HACQUET []

Nouveaux elemens de geometrie. Contenans 
l'arpentage des superficies accessibles et 
inaccessibles. Ensemble la methode de toiser 
toutes sortes d'ouvrages d'architecture. Avec 
un nouveau traité des fortifications. Nouvelle 
edition, corrigée et augmentée 
considerablement.

Rouen, 1714 Jean-Baptiste 
Besongne

Ex libris Brigitte 
und Klaus 
Jordan, 
bibliotheca 
architectura 
militaris

OD/355/1714/MOIT

DE SWAEN Michiel (1654-1707) Het leven en de dood van onsen saligmaker 
Jesus Christus. Rym-konstig beschreven. Eerste 
deel.

Brugge, 1767 Joseph van 
Praet

(handtekening 
De Coster natif 
de Courtrai; 
handtekening 
Ivo de Coghe tot 
Cortrijk; 
handtekening 
Franciscus 
Denijs)

OD/27/DESW/1767 
(convoluut)

DE SWAEN Michiel (1654-1707) Het leven en de dood van onsen saligmaker 
Jesus Christus.Tweede deel.

Brugge, 1767 Joseph van 
Praet

(handtekening 
De Coster natif 
de Courtrai; 
handtekening 
Ivo de Coghe tot 
Cortrijk; 
handtekening 
Franciscus 
Denijs)

OD/27/DESW/1767 
(convoluut)

MEYSSENS Joannes (1612-1670), 
MEYSSENS Cornelius

Les pourtraits des souverains princes et 
comtes de Hollande nouvellement reproduits 
en lumiere.

Antwerpen, 
1662

Martin vanden 
Enden

OD/949/1662-
1663/MEYS 
(convoluut)

MEYSSENS Joannes (1612-1670), 
MEYSSENS Cornelius

Effigies des forestiers et comtes de Flandres. Antwerpen, 
1662

Martin vanden 
Enden

OD/949/1662-
1663/MEYS 
(convoluut)



GOEREE Jan (1670-1731) Historische gedenk-penningen van Lodewyk 
den XIV. Vertoonende al het voorgevallene 
zederdt den jaare 1674 tot op deeze 
tegenwoordige eeuwe, na de oorspronkelyke 
medalien in 't groot, en de korte historische 
beschryving, beneffens de verklaring yder 
penning en opschrift, uit het Fransch in 't 
Nederduits overgebragt.

Tweede 
exemplaar

Amsterdam, 
1712

Andries van 
Damme

OD/737/1712/GOER 
(convoluut)

GOEREE Jan (1670-1731) Tweede deel der historischen gedenk-
penningen van Lodewyk den XIV. Vertoonende 
al het voorgevallene onder de regering van 
dien koning zedert zyne geboorte, tot op deze 
tegenwoordige eeuwe: naar de 
oorspronkelyke medalien in 't groot, en de 
korte historische beschryving, beneffens de 
verklaring van yder penning en opschrift, uit 
het Fransch in 't Nederduits overgebragt.

Tweede 
exemplaar

Amsterdam, 
1712

Andries van 
Damme

OD/737/1712/GOER 
(convoluut)

GOEREE Jan (1670-1731) De historische gedenkpenningen van Lodewyk 
den XIV.

(platen) Amsterdam, 
1712

Andries van 
Damme

(Ex libris Comte 
de Hemricourt, 
Ramioulle, 1812)

OD/737/1712/GOER

GROTIUS Hugo [= DE GROOT Hugo] 
(1583-1645), GRONOVIUS Johannes 
Fredericus (1611-1671), BARBEYRAC 
Jean (1674-1744), TYDEMAN Meinard 
(1741-1825)

De iure belli ac pacis libri tres. Cum 
adnotationibus selectis et auctioribus. Accedit 
dissertatio De mari libero, et libellus singularis 
De aequitate, indulgentia, et facilitate.

Utrecht, 1773 Johannes van 
Schoonhoven

(stempelband 
stad Arnhem; 
prijsboek voor 
Jacobus 
Ludovicus 
Nijhoff)

34/(09)/1773

JACOBS Jan Bernard (1734-1790) Vroedkundige oeffenschool, vervattende in 
een klein bestek meerderendeels alles, 't geen 
tot deze konst eenige betrekking heeft, de 
geneeskunde uitgezonderd, uitgegeeven bij 
wijze van lessen.

Gent, 1784 Jean-François 
vander 
Schueren

OD/610/1784/JACO



BURTON John (1710-1771), LE MOINE 
François Marie

Systême nouveau et complet de l'art des 
accouchements, tant théorique que pratique, 
avec la description des maladies particulières 
aux femmes enceintes, aux femmes en 
couche, et aux enfants nouveau-nés. Traduit 
de l'Anglois.

Parijs, 1771 Jean Thomas 
Hérissant

(ex libris P. 
Cochon)

OD/610/1771/BURT

FREIND John (1675-1728) Emmenologia in qua fluxus muliebris menstrui 
phaenomena, periodi, vitia cum medendi 
methodo, ad rationes mechanicas exiguntur.

Rotterdam - 
Leiden, 1711

Johannes 
Hofhout, 
Coenraad 
Wishoff

610/1711/FREI

ZONDER NAAM Collection complette et rare de tous les 
portraits des comtes de Flandres, gravés par 
les meilleurs maîtres des Pays-Bas.

Keulen - Rijsel, 
zonder jaar

Van Costenoble 
sr.

(ex libris 
Ludovicus 
Belmas, 
bisschop van 
Kamerijk)

OD/949.3/Z.J./Z.N.

DANES Petrus Ludovicus (1684-1736) Tractatus de fide, spe et charitate. Cum 
adjunctis De scriptura, traditione, ecclesia, 
pontifice et conciliis. Editio nova. Cui adjecta 
sunt Decreta apostolica, quorum in opere fit 
mentio, cum synopsi vitae authoris.

Eerste 
exemplaar

Leuven, 1770 Johannes 
Franciscus van 
Overbeke

(handtekening 
A. Stoffels, 1845 
; ex libris J. F. 
Sem)

OD/27/DANE/1770

DANES Petrus Ludovicus (1684-1736) Institutiones doctrinae christianae, sive 
compendium theologiae dogmaticae et 
moralis, methodo catechetica concinnatum ad 
usum seminarii episcopalis Iprensis. Editio 
tertia, novis ipsius auctoris adnotationibus et 
additamentis illustrata. Tomus primus.

Leuven, 1768 Johannes 
Franciscus van 
Overbeke

(handtekening 
A. Stoffels, 1845 
; ex libris J. F. 
Sem)

OD/27/DANE/1768*

DANES Petrus Ludovicus (1684-1736) Institutiones doctrinae christianae, sive 
compendium theologiae dogmaticae et 
moralis, methodo catechetica concinnatum ad 
usum seminarii episcopalis Iprensis. Editio 
tertia, novis ipsius auctoris adnotationibus et 
additamentis illustrata. Tomus secundus.

Eerste 
exemplaar

Leuven, 1768 Johannes 
Franciscus van 
Overbeke

(handtekening 
A. Stoffels, 1845 
; ex libris J. F. 
Sem)

OD/27/DANE/1768**



LEROY Alphonse (1742-1816) Essai sur l'histoire naturelle de la grossesse et 
de l'accouchement.

Genève - Parijs, 
1787

Charles 
Guillaume 
Leclerc, Volant, 
Gaspard 
Théodore Legras

OD/610/1787/LERO

THIROUX Jacques Histoire de Lille et de sa chatelenie, où on voit 
son origine, l'estat ecclesiastique seculier, la 
suite des souverains et les principaux 
êvénemens qui regardent la Flandre françoise, 
les magistrats et autres tribunaux de justice, 
les moeurs et genie des habitans ... coûtumes 
particuliers, etc. le tout tiré des auteurs du 
pays, et de plusieurs manuscrits.

Rijsel, 1730 Charles-Louis 
Prevost

OD/944.28/LILL/1730 
(convoluut)

THIROUX Jacques Supplément à l'histoire de Lille, avec des nôtes 
critiques, et justifications sur la même histoire, 
où l'on y voit des pieces interressantes, 
comme la suite des gouverneurs, corrigée et 
augmentée, epitaphes, compagnies 
bourgeoises, privileges et usages particuliers, 
les hommes illustres et leurs ouvrages.

Rijsel, [1730] Charles-Louis 
Prevost

OD/944.28/LILL/1730 
(convoluut)

DUVAL Pierre (1619-1683) Les acquisitions de la France par la paix. 
Avecque les cartes géographiques des lieux 
mentionés dans les articles des traitez de 
Munster, des Pyrenées, de Lorraine, d'Aix-la-
Chapelle, de Nimmegue.

Parijs, 1682 Pierre Duval, 
Nicolas Langlois

OD/940/1682/DUVA 
(convoluut)

DUVAL Pierre (1619-1683) Cartes et tables de geographie, des provinces 
eschûës a la reine tres-chrétienne, par le decez 
de la reine Elisabeth sa mere, du prince dom 
Balthazar son frere, et du roy catholique 
Philippe IV son pere.

Parijs, zonder 
jaar

Pierre Duval OD/940/1682/DUVA 
(convoluut)



ZONDER NAAM Manuale pastorum, ad uniformem 
administrationem sacramentorum, 
aliorumque officiorum ecclesiastocorum, nunc 
denuo recognitum, ad usum episcopatus 
Iprensis.

Beschadigd 
(titelblad 
ontbreekt)

Ieper, 1693 Antoon de 
Backer, 
Johannes-
Baptist 
Moerman

(essai) : 
227

226 OD/27/z.n./1693

ZONDER NAAM Cioustumes et usages de la ville, taille, 
banlieue et eschevinage de Lille, confirmez et 
approuvez par l'imperialle majesté, et par lui 
commandé, qu'ils soient tenus à l'advenir, 
comme loix, coustumes et usages par escrit en 
ladite ville et eschevinage de Lille.

(met 
handgeschre
ven 
annotaties 
op 
bijgevoegde 
bladen)

Rijsel, 1723 Jean-Baptiste 
Henry

(ex libris A. J. de 
Lille; 
handtekening 
Corman; 
handtekening 
Warlop; 
bandstempel 
Chares Francois 
Warlop)

OD/34/(09)/1723

VAN BEUGHEM Carolus Antonius (1744-
1820)

Oratio in funere Mariae Theresiae augustae, 
vita functae 29. novembris 1780. Habita cum 
in basilica cathedrali s. Bavonis Gandavi 
parenti optimae justa exequiarum sollenni ritu 
solverentur die 4. januarii 1781.

Gent, [1781] Petrus de 
Goesin

OD/949.34/GENT/178
1

DUMAS Hilaire (    -1742) Histoire des cinq propositions de Jansenius. Luik, 1699 Daniel Moumal (handtekening 
Couillard, rector 
van de Sint-
Michielskerk)

OD/27/DUMA/1699

ZONDER NAAM Eeuwigh edict ons heeren des Conincx 
raeckende de goederen, rechten, ofte 
penninghen hier voormaels ghesequestreert, 
ghenantiseert, ghedepositeert, ofte ghebleven 
in handen van sijne officieren, soo als 
prevosten, bailliuen, amptmans, meyers, 
depositarissen, greffiers, secretarissen, ofte 
andere persoonen hebbende in hunne macht 
oft possessie eenighe van de voorsz. 
goederen, rechten, oft penninghen, in dese 
sijne landen van herwaertsover.

tweede 
exemplaar

Gent, 1663 Weduwe en 
erfgenamen Jan 
vanden 
Kerchove

34/(09)/1663



ZONDER NAAM Unterthänigst und hochwichtigste 
Remonstration, gethan an Ihre May. in 
Frankreich, wegen Einraumung derer an dem 
Meer gelegenen Oerter in Flandern an die 
Engeländer. Auß dem Frantzösischen in das 
Teutsche versetzet.

Zonder plaats, 
1658

Zonder naam OD/944.28/1658/z.n. 
(convoluut)

ZONDER NAAM Responsum ad nuperam illam admonitionem, 
Gallico juxta ac Germanico stilo, adversus 
sanctius christianissimi regis consilium, 
publicatam ex caussa Mardici Anglis belli 
contra regem catholicum sociis cessi.

Zonder plaats, 
1658

Zonder naam OD/944.28/1658/z.n. 
(convoluut)

ZONDER NAAM Statera veritatis ad quam responsum Gallicum 
et sanctius christianissimi regis consilium, de 
Mardico Anglis contra regem catholicum 
cesso, et faederibus christianissimo-acatholicis 
expenditur.

Eerste 
exemplaar

Zonder plaats, 
1658

Zonder naam OD/944.28/1658/z.n. 
(convoluut)

ZONDER NAAM Mardicum à Gallis Anglo iniquè traditum, 
indefensum.

Zonder plaats, 
zonder jaar

Zonder naam OD/944.28/1658/z.n. 
(convoluut)

ZONDER NAAM Statera veritatis ad quam responsum Gallicum 
et sanctius christianissimi regis consilium, de 
Mardico Anglis contra regem catholicum 
cesso, et faederibus christianissimo-acatholicis 
expenditur.

Tweede 
exemplaar

Zonder plaats, 
1658

Zonder naam OD/944.28/1658/z.n. 
(convoluut)

ZONDER NAAM Staera veritatem transgressa subversa. Zonder plaats, 
1658

Zonder naam OD/944.28/1658/z.n. 
(convoluut)

ZONDER NAAM Trutina staterae veritatis de Gallico Zygostata 
nondum subversae.

Zonder plaats, 
1658

Zonder naam OD/944.28/1658/z.n. 
(convoluut)

ZONDER NAAM Delirus prodromus. Zonder plaats, 
1658

Zonder naam OD/944.28/1658/z.n. 
(convoluut)

ZONDER NAAM Delirus prodromus in viam reductus. Zonder plaats, 
zonder jaar

Zonder naam OD/944.28/1658/z.n. 
(convoluut)

ZONDER NAAM Delirus prodromus in viam malignorum 
seductus.

Zonder plaats, 
1658

Zonder naam OD/944.28/1658/z.n. 
(convoluut)



[BECKERS Wilhelm] Synopsis iuris publici imperij romano germanici Keulen, 1640 Andreas Bingen (ex liibris 
Wetenschappely
ke bibliotheek 
Eindhoven ; 
stempel 
Conventus s.s. 
trinitatis 
Overveen)

34/(09)/1636-1640 
(convoluut)

BRAUDLACHT Georg Epitome jurisprudentiae publicae universae. 
Eiusdem methodum, materiarum sub eadem 
contentarum dispositionem, definitiones, 
divisiones, etc. prout plenius aliquanto 
pertractandae sunt, breviter et nervosè 
exhibens.

Erfurt - 
Schleusingen, 
1636

Johann Birckner 
- Peter Faber

(ex liibris 
Wetenschappely
ke bibliotheek 
Eindhoven ; 
stempel 
Conventus s.s. 
trinitatis 
Overveen)

34/(09)/1636-1640 
(convoluut)

CAMPANELLA Tommaso (1568-1639) De monarchia hispanica discursus. Harderwijk, 
1640

Zonder naam (ex liibris 
Wetenschappely
ke bibliotheek 
Eindhoven ; 
stempel 
Conventus s.s. 
trinitatis 
Overveen)

34/(09)/1636-1640 
(convoluut)

BOCCALINI Traiano (1556-1613), 
CREUTZ Ernestus Joannes

Lapis Lydius politicus. Latinitate donavit. Amsterdam, 
1640

Lodewijk 
Elsevier

(ex liibris 
Wetenschappely
ke bibliotheek 
Eindhoven ; 
stempel 
Conventus s.s. 
trinitatis 
Overveen)

34/(09)/1636-1640 
(convoluut)



SCHOONEBEEK Adriaan (1661-1705) Historie van alle ridderlyke en krygsorders, 
behelzende haar instellingen, plegtelykheden, 
gebruyken, voornaamste daden, en levens der 
meesters, nevens desselfs dragten, wapens, en 
zinteekenen. Eerste deel.

Amsterdam, 
1697

Adriaan 
Schoonebeek

(ex libris A.P. 
van Stolk)

OD/940/1697/SCHO 
(convoluut)

SCHOONEBEEK Adriaan (1661-1705) Historie van alle ridderlyke en krygsorders, 
behelzende haar instellingen, plegtelykheden, 
gebruiken, voornaamste daden, en levens der 
meesters, nevens desselfs dragten, wapens, en 
zin-tekenen. Tweede deel.

Amsterdam, 
1697

Adriaan 
Schoonebeek

(ex libris A.P. 
van Stolk)

OD/940/1697/SCHO 
(convoluut)

ZONDER NAAM Tarif der goude en silvere specien met hunne 
evaluatien volgens de laeste placcaeten. Tot 
gerief van het public in ponden schellingen 
grooten wissel-gelt en courant, soo oock in 
guldens stuyvers deniers soo in wissel-gelt als 
courant, beginnende van een tot duysent. 
Geëxamineert en goetgekeurt in haere k. en k. 
majesteyts privéen raede, met octroy exclusif 
voor de geheele provintie van Vlaenderen.

Brugge - Gent Pieter de 
Sloovere - Jan 
Meyer

(ex libris J.B. 
Vervliet)

737/1755/z.n.

DU BREUIL Jean (1602-1670) L'art universel des fortifications, françoises, 
hollandoises, espagnoles, italiennes, et 
composées.

Parijs, 1665 Jacques du 
Breuil vader en 
Jacques du 
Breuil zoon

OD/355/1665/DUBR

BLONDEL Jacques (1665-1734), BRUN 
Albert

Dissertation physique sur la force de 
l'imagination des femmes enceintes sur le 
fetus. Traduit de l'anglois.

Leiden, 1737 Gilbert 
Langerak en 
Theodore Lucht

(handgeschreven 
 nota Rath M 
29/12/1791)

OD/610/1737/BLON

RAULIN Joseph (1708-1784) Instructions succintes sur les accouchemens, 
en faveur des sages-femmes des provinces, 
faites par ordre du ministere.

Parijs, 1770 Vincent (handgeschreven 
 : P. I. Deglas)

OD/610/1770/RAUL



[VANDERMONDE Charles-Augustin 
(1727-1762)]

Dictionnaire portatif de santé, dans lequel tout 
le monde peut prendre une connoissance 
suffisante de toutes les maladies, des différens 
signes qui les caractérisent chacune en 
particulier, des moyens les plus sûrs pour s'en 
préserver, ou des remedes les plus efficaces 
pour se guérir, et enfin de toutes les 
instructions nécessaires pour être soi-même 
son propre médecin... Troisieme édition 
considérablement augmentée. Tome premier.

Parijs, 1761 Vincent (ex libris R. 
Rickaert)

OD/610/1761/VAND*

[VANDERMONDE Charles-Augustin 
(1727-1762)]

Dictionnaire portatif de santé, dans lequel tout 
le monde peut prendre une connoissance 
suffisante de toutes les maladies, des différens 
signes qui les caractérisent chacune en 
particulier, des moyens les plus sûrs pour s'en 
préserver, ou des remedes les plus efficaces 
pour se guérir, et enfin de toutes les 
instructions nécessaires pour être soi-même 
son propre médecin... Troisieme édition 
considérablement augmentée. Tome second.

Parijs, 1761 Vincent (ex libris R. 
Rickaert)

OD/610/1761/VAND**

LE ROY Charles (1726-1779) Mélanges de physique et de médecine. Parijs, 1771 P.G. Cavelier (ex libris R. 
Rickaert)

OD/610/1771/LERO

HALMA François (1653-1722) Woordenboek der Nederduitsche en Fransche 
taalen, uit het gebruik en de beste schryveren, 
met hulpe van voornaame taalkundigen, 
opgesteld. Tweede druk, naauwkeurig 
overzien, verbeterd, van ontallijke feilen 
gezuiverd, en ten minsten een derde 
vermeerderd. Dictionnaire Flamand et 
François, Ɵré de l'usage et des bons auteurs. 
Secxonde edition, revue avec soin, corrigée, 
purgée d'une infinité de fautes et augmentée 
tout au moins d'un tiers.

Amsterdam - 
Utrecht, 1729

De Wetsteins 
en Smith - 
Jacob van 
Poolsum

(handtekening J. 
Guil. Siron, 
minorite)

OD/839.3/1729/HALM



JANSENIUS Cornelius Tetrateuchus sive commentarius in sancta Jesu 
Christi evangelia, editio ultima. Exacte revisa, 
et ab omnibus typographicis erroribus, 
hebraicis et graecis, quibus praecedentes 
scatebant, expurgata.

Vierde 
exemplaar

Brussel, 1755 Franciscus 
t'Serstevens

OD/27/JANS/1755

LE CLERC Jean (1657-1736) Histoire des provinces-unies des Pays Bas. 
Depuis la naissance de la republique jusqu'à la 
paix d'Utrecht et le traité de la barriere conclu 
en 1716. Avec les principales medailles et leur 
explication. Tome second. Qui contient ce qui 
s'y passa depuis l'an MDCXVIII, jusqu'à l'an 
MDCLX.

Eerste 
exemplaar

Amsterdam, 
1728

Zacharias 
Châtelain

4026 OD/949.2.02/1728-
1737/LECL (convoluut)

LE CLERC Jean (1657-1736) Histoire des provinces-unies des Pays Bas. 
Depuis la naissance de la republique jusqu'à la 
paix d'Utrecht et le traité de la barriere conclu 
en 1715. Avec les principales medailles et leur 
explication. Tome premier, qui contient ce qui 
s'y est passé depuis l'an MDLX, jusqu'à l'an 
MDCXVIII. Seconde edition, revue et corrigée.

Bevat ook 
"Tome 
second". 
Tweede 
exemplaar

Amsterdam, 
1737

Zacharias 
Chatelain

OD/949.2.02/1728-
1737/LECL (convoluut)

LE CLERC Jean (1657-1736) Histoire des provinces-unies des Pays Bas. 
Depuis la naissance de la republique jusqu'à la 
paix d'Utrecht et le traité de la barriere conclu 
en 1716. Avec les principales medailles et leur 
explication. Tome second. Qui contient ce qui 
s'y passa depuis l'an MDCXVIII, jusqu'à l'an 
MDCLX.

Tweede 
exemplaar

Amsterdam, 
1728

Zacharias 
Châtelain

OD/949.2.02/1728-
1737/LECL (convoluut)

LE CLERC Jean (1657-1736) Histoire des provinces-unies des Pays Bas. 
Depuis la naissance de la republique jusqu'à la 
paix d'Utrecht et le traité de la barriere conclu 
en 1716. Tome troisieme, qui contient ce qui 
s'est passé depuis l'an MDCLX jusqu'au traité 
de la barriere.

Bevat ook 
"Explication 
historique 
des 
principales 
medailles". 
Tweede 
exemplaar

Amsterdam, 
1728

Zacharias 
Châtelain

949.2.02/1728-
1736/LECL (convoluut)



LE CLERC Jean (1657-1736) Explication historique des principales 
medailles frapées pour servir a l'histoire des 
Provinces-Unies des Pays-Bas. Où l'on trouve 
une suite d'environ deux siècles et demi, 
comprise en plus de 400 médailles, c'est à dire 
l'histoire des Provinces-Unies depuis la fin du 
XV siècle que les Pays-Bas ont passé de la 
maison de Bourgogne dans celle d'Autriche, 
jusqu'au traité de barriere conclu en 1716. 
Seconde édition; revue et corrigée.

Eerste 
exemplaar

Amsterdam, 
1736

Zacharias 
Chatelain

4026 949.2.02/1728-
1736/LECL (convoluut)

LE CLERC Jean (1657-1736) Explication historique des principales 
medailles frapées pour servir a l'histoire des 
Provinces-Unies des Pays-Bas. Où l'on trouve 
une suite d'environ deux siècles et demi, 
comprise en plus de 400 médailles, c'est à dire 
l'histoire des Provinces-Unies depuis la fin du 
XV siècle que les Pays-Bas ont passé de la 
maison de Bourgogne dans celle d'Autriche, 
jusqu'au traité de barriere conclu en 1716. 
Seconde édition; revue et corrigée.

Tweede 
exemplaar

Amsterdam, 
1736

Zacharias 
Chatelain

949.2.02/1728-
1736/LECL (convoluut)

VAN EST Willem Hessels (1542-1613) In quatuor libros sententiarum commentaria. 
Quibus pariter S. Thomae Summae theologicae 
partes omnes mirifice illustrantur. Cum triplici 
indice. Tomus I.

Dowaai, 1615 Petrus 
Borremans

(stempel 
Bibliotheca 
Conv. B.M.V. de 
bono consilio 
Culemborg; 
Stempel 
Bibliotheek 
Mariënhage 
Eindhoven)

27/VANE/1615 
(convoluut)



VAN EST Willem Hessels (1542-1613) In secundum librum sententiarum 
commentaria. Quibus pariter S. Thomae 
Summae theologicae partes omnes mirifice 
illustrantur. Cum triplici indice. Tomus II.

Dowaai, 1615 Petrus 
Borremans

(stempel 
Bibliotheca 
Conv. B.M.V. de 
bono consilio 
Culemborg; 
Stempel 
Bibliotheek 
Mariënhage 
Eindhoven)

27/VANE/1615 
(convoluut)

VAN EST Willem Hessels (1542-1613) In tertium librum sententiarum commentaria. 
Quibus pariter S. Thomae Summae theologicae 
partes omnes mirifice illustrantur. Cum triplici 
indice. Tomus III.

Dowaai, 1615 Petrus 
Borremans

(stempel 
Bibliotheca 
Conv. B.M.V. de 
bono consilio 
Culemborg; 
Stempel 
Bibliotheek 
Mariënhage 
Eindhoven)

27/VANE/1615 
(convoluut)

MANESSON MALLET Allain (1630-1706) Les travaux de Mars ou l'art de la guerre. 
Divisé en trois parties. La premiere, seigne la 
methode de fortifier toutes sortes de places 
regulieres et irregulieres. La seconde, explique 
leurs constructions, selon les plus fameux 
auteurs, qui en ont traité jusqu'à present, et 
donne aussi la maniere de les bâtir. La 
troisiéme, enseigne les fonctions de la 
cavalerie et de l'infanterie, traite de l'artillerie, 
et donne la methode d'attaquer et de 
deffendre les places. Avec un ample détail de 
la milice des Turcs, tant pour l'attaque que 
pour la deffence. Ouvrage enrichi de plus de 
quatre cens planches gravées en taille-douce. 
Dedié au Roy.

Parijs, 1685 Denys Thierry (handtekening 
P. Despot)

OD/355/1684-
1685/MANE*



D'OUDEGHERST Pierre (1540-1592) Les chroniques et annales de Flandres. 
Contenant les heroicques et tresvictorieux 
exploicts des forestiers, et comtes de Flandres, 
et les singularités et choses memorables 
advenuës audict Flandres, depuis l'an de 
nostre seigneur Iesus Christ VIc et XX. Jusques 
a l'an M. CCCC. LXXVI. Nouvellement 
composées et mises en lumiere.

Antwerpen, 
1571

Christoffel 
Plantijn

(handtekening: 
Conventus 
Insulensis .... 
Carmelit...; 
stempel met 
devies "memor 
maiorum")

949.3.01/1571/DOUD

POLCH Joannes (1616-) Den verborgen schat in den acker des h. 
evangelie van Jesus-Christus. Dat is, de 
voornaemste waerheden ende leeringen die 
onsen goddelijcken meester ende salighmaker 
Jesus-Christus in sijn h. evangelie begrepen 
heeft. In vragen ende antwoorden ... Over-
geset uiyt de Hooghduytsche in onse 
Nederlandtsche tale. Den derden druck 
oversien ende verbetert.

Brussel, 1690 Lambert 
Marchant

OD/27/POLC/1690

DE DAMHOUDER Joos (1507-1581) Praxis rerum criminalium, praetoribus, 
propraetoribus, consulibus, proconsulibus, 
magistratibus, reliquisque id genus iustitiarijs, 
ac aofficiarijs, in quacunque republica 
forensem administrationem assumentibus, 
apprimè utilis et necessaria, cum nonnullis 
iconibus materiae subiectae convenientibus. 
Editio ultima, ab auctore pulchrius quam olim 
recognita, multis que doctissimis additionibus 
illustrata, adiectis capitum, titulorum, et 
materiarum indicibus locupletissimis.

Antwerpen, 
1570

Johannes 
Bellerus

(handtekening: 
Ex libris ..ret 
J.V.D. Varent)

OD/34/(09)/1570



ZONDER NAAM Acte van de eeden gedaen aen de dry staeten 
van den lande ende hertoghdomme van 
Brabant, by syne koninclyke hoogheydt 
Albertus konincklycken prins van Polen ende 
van Lithauwen, etc. in den naem van syne 
keyserlycke ende konincklycke majesteyt als 
hertogh van Brabant op desselfs blyde 
incomste, ende by de selve staeten aen syne 
hoogheydt gedaen.

Antwerpen, 
[1781]

Joannes Baptist 
Carstiaenssens

((ex libris W. L. 
Braekman)

OD/949.32/1781/Z.N.

ZONDER NAAM 3me bureau 2me section n°8. Republique 
française. Bruges ce 15 vendémaire an 7 de la 
république française, une et indivisible. 
L'administration centrale du département de 
la Lys, a ses administrés. Citoyens ! L'école 
centrale de ce département est en activité. 
Brugge den 15 vendemaire 7 jaer der Fransche 
republiek, eene en onscheybaer. De centrale 
administratie van 't departement der Leye, 
aen haere geadministreerde. Borgers ! De 
centrale schoole van dit departement is reeds 
geopent.

Brugge, 1798 J. Bogaert en 
zoon

OD/949.33/1798/Z.N.

DE LISOLA François-Paul (1613-1674) Bouclier d'estat et de justice contre le dessein 
manifestement découvert de la monarchie 
universelle, sous le vain pretexte des 
pretentions de la reyne de France

Zonder plaats, 
1667

Zonder naam (ex libris 
Georges 
Montandon; ex 
libris J.J. Olinger; 
ex libris Baron 
de Launoit)

OD/949.3.02/1667/DE
LI



DANES Petrus Ludovicus (1684-1736) Tractatus de fide, spe et charitate. Cum 
adjunctis De scriptura, traditione, ecclesia, 
pontifice et conciliis. Editio nova. Cui adjecta 
sunt Decreta apostolica, quorum in opere fit 
mentio, cum synopsi vitae authoris.

Tweede 
exemplaar

Leuven, 1770 Johannes 
Franciscus van 
Overbeke

(stempel 
Bibliotheca 
conventus s.m. 
Monicae 
Ultraiecti ; 
stempel 
Kloosterbibleek 
paters 
Augustijnen 
Nijmegen ; 
handtekening 
J.N. Verkuijlen 
ord. S. Augustini 
Gandae ; 
handtekening 
Bockstal)

OD/27/DANE/1770

LOYS Ferdinandus De nieuwen spiegel der jongheyd, of gulden 
A.B.C., voor de leerzugtige jongheyd. Dienende 
tot stigtige onderwyzinge, en om in de kleyne 
catholyke schoolen gebruykt te worden. In 
rym vertoont.

Tweede 
exemplaar

Gent, [1772] Judocus Begyn 839.3/1772/LOYS

ZONDER NAAM Tractaet van conventie over den treves, 
gemaeckt ende ghesloten tusschen den heere 
grave van Avaux, ambassadeur van syne 
koninghl. majesteyt van Vranckrijck, ter eenre, 
ende de heeren gedeputeerden van de hoog 
mog. heeren staten generael der Vereenighde 
Nederlanden, ter andere zyde, in 's 
Gravenhage. Den 29 iunij 1684.

Zonder plaats, 
[1684]

(ex libris W. L. 
Braekman)

OD/940/1684/Z.N.

RIEGGER Paul Joseph (1705-1775) Exercitatio academica de collectionibus juris 
ecclesiastici antiqui seu ante-gratianei.

Wenen - Praag, 
1757

Johannes 
Thomas 
Trattner

OD/34/(37)/1757

ZONDER NAAM Traicté de paix entre sa maieste catholique et 
les srs. estats generaux des Provinces Unies du 
Païs-Bas.

Brussel, 1648 Hubert 
Anthoine 
Velpius

OD/940/1648/Z.N.



ZONDER NAAM Beginsel ende voortgang der devotie tot den h. 
Donatus martelaer, besonderen patroon tegen 
onweders van donders, blixems, hagel, ende 
andere tempeesten. Plechtelyk ende 
solemnélyk ingestelt in de parochiale kerke 
van den h. Vedastus in de stad Belle, alwaer is 
rustende een deelken der heylige gebeenten 
van den heyligen Donatus. Alsook een 
broederschap voor altyd opgerecht onder de 
aenroepinge van den selven heyligen, toege-
eygent aen den autaer van de h. Leonardus …

Ieper, 1773 Thomas 
Franciscus 
Walwein

OD/27/Z.N./1773

DANIEL Gabriel (1649-1728) Histoire de la milice françoise, et des 
changemens qui s'y sont faits depuis 
l'établissement de la monarchie françoise dans 
les Gaules, jusqu'à la fin du régne de Louis le 
Grand. Tome I

Amsterdam, 
1724

Aux dépens de 
la compagnie

OD/355/1724/DANI*

DANIEL Gabriel (1649-1728) Histoire de la milice françoise, et des 
changemens qui s'y sont faits depuis 
l'établissement de la monarchie françoise dans 
les Gaules, jusqu'à la fin du régne de Louis le 
Grand. Tome I

Amsterdam, 
1724

Aux dépens de 
la compagnie

OD/355/1724/DANI**

BLONDEL François (1618-1686) L'art de jetter les bombes. Den Haag, 1685 Arnoud Leers OD/355/1685/BLON

LANARIO Francesco (1588-1624) Le guerre di Fiandra brevemente narrate. Antwerpen, 
1615

Hieronymus 
Verdussen

OD/949/1615/LANA



ZONDER NAAM Het nieuw tooneel van den tegenwoordigen 
oorlog, geopent in de Oostenryksche, 
Fransche, en het Staats Nederland. 
Vertoonende op XX zeer net gegraveerde aan 
malkanderen sluytende kaarten van groot 
bestek. Zeer particulier de steeden, fortressen, 
en kastelen met haar onderhorige dorpen, 
kloosters, cappellen, gehuchten, bosschen, 
bergen, moerassen, groote en kleyne rivieren, 
nevens de sandbanken langs de Vlaamse kust. 
Dit werk is te samen gesteld ten deelen 
volgens de origineele kaarten van Fricx, de L 
Isle ...

Deventer - 
Almelo, 1745

Jan de Lat - 
Jacob Keuser

OD/912/1745/Z.N.

PARÉ Ambroise (1510-1590), BAETEN 
Karel (1540-1617)

De chirurgie ende opera van alle de wercken Onduidelijk 
welke druk 
het is 
(1655?) ; 
eerste 
bladzijden 
ontbreken

OD/610/Z.J./PARE

ZONDER NAAM Processionale pro ecclesiis ruralibus ritibus 
Romanae ecclesiae accommodatum, 
responsoria, hymnos, antiphonas, psalmos, 
aliaque in processionibus dicenda 
complectens. Additis sub finem laudibus 
vespertinis de ss. sacramento, et de beata 
Maria virgine.

Antwerpen, 
1795

Plantijn OD/27/Z.N./1795

ZONDER NAAM Ordonnantie ende statuyt, sconincx ons 
gheduchts heeren, opt maken, erigeren, 
repareren, verstercken ende onderhouden van 
de dijcken int quartier van der Nuese. 
Mitgaders by wat middel men de penninghen 
daertoe behouvende, opbringhen ende 
furnieren sal, etc. Ghegheven te Bvrussele den 
tweeden dach van maerte XVc LXXVI.

Gent, 1576 Pieter de Clerck 34/(09)/1576



ZONDER NAAM Ordinancie edict ende placcaet der co. ma. 
inhoudende generael ende eeuwich verbot 
van alle dalers. Ende oock continuatie van de 
moderatie van andere goude ende silvere 
munte. Tot sint jansmisse XVc vierentsestich 
naestcomende.

Antwerpen, 
1563

Hans de Laet OD/34/(09)/1563

VON MÜLHEIM Heinrich Albert Quod felix faustumque sit de pacificationibus, 
vulgò Friedens-Tractaten. Brevem ac 
simplicem dissertationem academicam sub 
praesidio ... domini Simonis Battierii ... Die 27. 
febr. MDCLXXIV. horis locisque solitis publicae 
ac placidae eruditorum ventilationi subjicit.

Bazel, 1674 Decker 34/(09)/1674

ZONDER NAAM Ordonnancien statuten, edicten ende 
placcaten, ghepubliceert in de landen van 
herwaerts-over byzonder in Vlaendren, van 
weghen der keyserlicker ende conijnghlicker 
majesteyten, ende haerlieder edele voor-
saten, graven ende graefneden van Vlaendren

Gent, 1559 Jan van den 
Steene

(handtekening 
stad en kasselrij 
Veurne)

OD/34/(09)/1559-
1786 (1)

DE GUIGNARD Pierre-Claude (1665-
1741)

L'ecole de Mars, ou memoires instructifs sur 
toutes les parties qui composent le corps 
militaire en France, avec leurs origines, et les 
differentes maneuvres ausquelles elles sont 
employées. Tome I.

Parijs, 1725 Simart [=Louis-
Denis Delatour]

(stempel 
Bibliothek 
Haltenbergstette
n)

OD/355/1725/DEGU*

DE GUIGNARD Pierre-Claude (1665-
1741)

L'ecole de Mars, ou memoires instructifs sur 
toutes les parties qui composent le corps 
militaire en France, avec leurs origines, et les 
differentes maneuvres ausquelles elles sont 
employées. Tome II.

Parijs, 1725 Simart [=Louis-
Denis Delatour]

(stempel 
Bibliothek 
Haltenbergstette
n)

OD/355/1725/DEGU**



Breviarium Romanum ex decreto sacro sancti 
concilii Tridentini restitutum. S. Pii V. pontificis 
max. jussu editum. Et Clementis VIII. primum, 
nunc denuo Urbani pp. VIII. auctoritate 
recognitum. In quo omnia suis locis ad longum 
posita sunt, pro majori recitantium 
commoditate. Pars autumnalis.

Antwerpen, 
1781

Drukkerij 
Plantijn 
[=weduwe 
Franciscus 
Joannes 
Moretus]

OD/27/Z.N./1781

SANDERUS Antonius (1586-1664), 
OCKEL Andreas (1658-1718)

De claris Antoniis libri tres. Primus, vitae 
sanctimonia claros, alter præsules, et 
magnates, tertius, litteris, et eruditione 
praestantes complectitur. Quibus accessit 
dissertatio praeliminaris de locis sacris in 
Germania notis s. Antonio, Germanico 
idiomate dem Heiligen Cönnings dicatis.

Halle aan de 
Saale, 1714

Andreas 
Friedrich 
Boetticher

(stempel VA) OD/929/1714/SAND

HEINSIUS Daniel (1580-1655) Poematum editio tertia, ita aucta et 
emendata, ut videri nova possit

Leiden, 1610 Joannes Maire (handtekening 
jezuïeten Ieper)

OD/873/HEIN/1610

DE BRAYE, Roger (-1632) Poematum sacrorum libri septem. Quorum 
primus est piorum exercitiorum. 2. 
Admonitionum. 3. Explicationum. 4. 
Comparitionum. 5. Interrogationum et 
responsionum. 6. Assertionum, et vitimus 
miscellaneorum.

Kortrijk, 1627 Petrus Bouvet (schenkingsetiket 
 legaat van 
Godfried 
Typoets aan het 
klooster van de 
minderbroeders 
in Ieper; ex-
librid Carlo De 
Poortere)

OD/873/DEBR/1627



ANSELMO Antonius (1589-1668), 
ROMMEL Joannes (1542-1632)

Tribonianus belgicus sive dissertationes 
forenses, ad belgarum principum edicta, quae 
potissimùm in utroque foro, tam ecclesiastico, 
quàm saeculari, allegantur, et usitantur. Et in 
quibus non tantùm tractantur, et enarrantur 
ea, quae circa eadem edicta occurrunt, verùm 
etiam causarum forensium apices et difficillimi 
iudiciorum nodi resolvuntur. Additae sunt res 
judicatae in supremis, et provincialibus belgii 
conciliis… Editio nova, cui in fine additur… 
Dissertatio ad artic. XIX. Edicti perpetui.

Antwerpen, 
1692

Hendrik 
Verdussen, 
Cornelius 
Verdussen

(Bibl. F. F. Min. 
Capucinorum; 
….. 
Antverpiensis)

OD/34/(09)/1692

CATON DE COURT Charles (1654-1694) La campagne de Lille contenant un journal 
fidéle de ce qui s'est passé au siége de cette 
importante place, et à l'occasion de 
Wynendael, comme aussi le fameux passage 
de l'Escaut. Seconde edition revuë et 
augmentée.

Den Haag, 1709 Pierre Husson OD/355/1709/CATO

TYPOT Jacobus, STRADA Octavius (1550-
1612), SADELER Aegidius (1570-1629)

Symbola divina et humana pontificum 
imperatorum regum. [Deel 1]

Beschadigd 
door vocht

Praag, 1601 - 
Frankfurt am 
Main, zonder 
jaar

zonder naam, 
Godfried 
Tampach

(Collegij 
societatis Jesu 
Lovanij, 1637)

1190 030/1601-1603/TYPO 
(convoluut)

TYPOT Jacobus, STRADA Octavius (1550-
1612), SADELER Aegidius (1570-1629)

Symbola varia diversorum principum 
sacrosanc. Ecclesiae et sacri imperij romani. 
Tomus secundus.

Beschadigd 
door vocht

Praag, 1602 Zonder naam (Collegij 
societatis Jesu 
Lovanij, 1637)

1190 030/1601-1603/TYPO 
(convoluut)

DE BOODT Anselmus (1550-1632), 
SADELER Aegidius (1570-1629)

Symbola varia diversorum principum. Tomus 
tertius.

Beschadigd 
door vocht

Praag, 1603 Zonder naam (Collegij 
societatis Jesu 
Lovanij, 1637)

1190 030/1601-1603/TYPO 
(convoluut)

ZONDER NAAM Tweeden druck van den eersten bouck der 
ordonnancien, statuten, edicten ende 
placcaerten soo van weghen der keyserlyke 
ende koninghlyke maiesteyten, als heurlieder 
doorlughtighste voorsaeten, graven ende 
graefneden van Vlaendren, nieuwelinghs 
vermeerdert …

Vierde 
exemplaar

Gent, 1639 Anna van den 
Steene weduwe 
van Michiel du 
Laury

(Sum terrirorij 
Iprensis 
(kasselrij ? 
Ieper))

1577 OD/34/(09)/1559-
1786 (1)



ZONDER NAAM Les souverains du monde. Ouvrage qui fait 
connoistre la généalogie de leurs maisons, 
l'etenduë et le gouvernement de leurs etats, 
leur religion, leurs revenus, leurs forces, leurs 
titres, les lieux de leurs residences, leurs 
prétentions, leurs armoiries, et l'origine 
historique des pieces ou des quartiers qui les 
composent. Avec un catalogue des auteurs qui 
en ont le mieux écrit. Nouvelle edition, 
corrigée, augmentée, et conduite jusques à la 
fin de l'année 1733. Tome IV.

Parijs, 1734 Guillaume 
Cavelier

(Alphonse 
Vandenpeereboo
m)

940/1734/z.n.****

ZONDER NAAM Les souverains du monde. Ouvrage qui fait 
connoistre la généalogie de leurs maisons, 
l'etenduë et le gouvernement de leurs etats, 
leur religion, leurs revenus, leurs forces, leurs 
titres, les lieux de leurs residences, leurs 
prétentions, leurs armoiries, et l'origine 
historique des pieces ou des quartiers qui les 
composent. Avec un catalogue des auteurs qui 
en ont le mieux écrit. Nouvelle edition, 
corrigée, augmentée, et conduite jusques à la 
fin de l'année 1733. Tome V.

Parijs, 1734 Guillaume 
Cavelier

(Alphonse 
Vandenpeereboo
m)

940/1734/z.n.*****

[P.V.E.P.] = [SCUPOLI Lorenzo (1530-
1610)]

Den geestelycken stryd in 't Italiaens of 
Spaensch eerst beschreven, en meermaels in 
veel verscheyde taelen, maer op nieuws uyt 
het Latyn en Fransch overgeset en verbetert in 
't Nederduytsch. Den vierden druck.

Zevende 
exemplaar

Ieper, [1752] Thomas 
Franciscus 
Walwein

(handtekening 
Klooster van de 
Zwarte Zustersin 
Leuven)

OD/27/PVEP/1752



VON MÜHLHEIM Heinrich Albert Quod felix faustum sit. De pacificationibus, 
vulgo Friedens-Tractaten. Brevem ac 
simplicem dissertationem academicam sub 
praesidio nobilißimi, consultißimi, ac 
spectatißimi domini Simonis Battierii, i.u.d. ac 
p.p. inclytae facultatis philosophicae p.t. 
decani ie [27] febr. MDCLXXIV horis locisque 
solitis publicae ac placidae eruditorum 
ventilationi subiicit.

Bazel, 1674 Decker OD/34/(09)/1674

POIRTERS Adrianus (1605-1674) Heyligh hof van den keyser Theodosius. 
Verciert met sinnebeelden, rymdichten, en 
sedeleeringen.

vijfde 
exemplaar

Ieper, 1696 Johannes-
Baptist 
Moerman

(handtekening 
Cauplet)

(essai) : 
386

OD/27/POIR/1696

VINNIUS Arnold (1588-1657) In quatuor libros institutionum imperialium 
commentarius academicus et forensis. Edutio 
secunda. Ab auctore recognita, novaque et 
largiore cum florum, tum rerum forensium 
aspersione exornata atque adaucta.

Amsterdam, 
1655

Lodewijk 
Elzevier, Daniël 
Elzevier

(schenking door 
Herwich 
Raeymakers aan 
P.W. Lourdeaux; 
boek uit 
nalatenschap 
Floris Prims)

34/(37)/1655

URBANUS VIII [=BARBERINI Maffeo] 
(1568-1644)

Confirmatio constitutionum Pij papae V. et 
Gregorij XIII. Prohibentium quasdam 
theologorum sententias, et opiniones. Nec 
non prohibitio libri, cui titulus, Augustinus, 
Cornelij Iansenij, olim Iprensis episcopi, excusi 
Lovanij, typis Iacobi Zegeri, anno 1640. 
aliorumque operum, ac libellorum, occasione 
dicti libri, variis in locis, et variis idiomatibus 
impressorum.

Brussel, 1651 Huybrecht 
Anthoon Velpius

(stempel 
bibliotheca 
Bernensis .... 
Meeswijk)

34/(37)/1651 
(convoluut)

ZONDER NAAM Placcaet ons heeren des conincx, nopende den 
boeck van den bisschop Cornelius Jansenius 
ende ander gheschriften ende boecken, 
ghespecifieert in de bulle van onsen heylighen 
vader den paus Urbaen den VJJJ. Van den 8. 
martij 1642.

Brussel, 1651 Huybrecht 
Anthoon Velpius

(stempel 
bibliotheca 
Bernensis .... 
Meeswijk)

34/(37)/1651 
(convoluut)



FLORUS Lucius Annaeus, MINELL Jan 
(1625-1670)

Rerum Romanarum libri quatuor, 
annotationibus, in usum studiosae juventutis, 
instar commentarii illustrati. Quibus accedunt 
excerptiones chronologicae, ad Flori Historias 
accommodatae, additus denique L.Ampelius 
ex bibliothecaa. Salmasii.

Rotterdam, 
1698

Ezinier Leers OD/871/FLOR/1698

WILLOT Bauduin, GREGORIUS XIII (1502-
1585), URBANUS VIII (1568-1644)

Le martyrologe romain, mis en lumiere par le 
commandement du pape Gregoire XIII. Et 
revue par l'authorité d'Urbain VIII. Traduit du 
Latin en François.

Rijsel, 1658 Ignace de 
Rache, Nicolas 
de Rache

(handtekening 
A. Lepoutre; 
handtekening 
Naret)

OD/27/WILL/1658 
(convoluut)

WILLOT Bauduin Le martyrologe, ou hagiologe belgic. C'est à 
dire, le recueil des saincts, et des bien-
heureux, du Païs-Bas.

Rijsel, 1658 Ignace de 
Rache, Nicolas 
de Rache

(handtekening 
A. Lepoutre; 
handtekening 
Naret)

OD/27/WILL/1658 
(convoluut)

ARNAULD Antoine (1612-1694) Traduction du livre de s. Augustin des moeurs 
de l'eglise catholique. Avec les sommaires de 
la doctrine contenuë dans chaque chapitre. 
Nouvelle edition.

Parijs, 1720 Jacques-Henry 
Pralard

(handtekening 
Buyle)

OD/27/ARNA/1720

DE SALES François (1567-1622), e.a. Lettre instructive où l'on fait voir par un 
curieux dialogue les expressions du pere 
Quesnel, et ses 101. propositions condamnées 
par la bulle Unigenitus. Opposées aux 
expressions de l'ecriture sainte et des conciles, 
des peres et des docteurs de l'eglise, et 
particulierement de s. Francois de-Sales avec 
une instruction du même saint sur la maniere 
de précher. Remise en meilleur style. Le tout 
dirigé à un ecclesiastique récenment promû à 
une cure éloignée des villes.

Zonder plaats, 
1719

Zonder naam OD/27/DESA/1719 
(convoluut)

DE SALES François (1567-1622), e.a. Lettre instructive sur la maniere de précher. 
Autre-fois adressée a un seigneur d'eglise.  
Remise en un meilleur style, et addressée par 
un de ses devoüez serviteurs à un jeune 
ecclesiastique récenment promû à une cure 
etc.

Zonder plaats, 
1719

Zonder naam OD/27/DESA/1719 
(convoluut)



[DE COLONIA Dominique (1660-1741)] Bibliotheque janseniste, ou catalogue 
alphabetique des principaux livres jansenistes, 
ou suspects de jansenisme, qui ont paru 
depuis la naissance de cette hérésie, avec des 
notes critiques sur les veritables auteurs de 
ces livres, sur les erreurs qui y sont contenuës 
et sur les condamnations ... Séconde edition 
corrigée, et augmentée de plus de la moitié.

Zonder plaats, 
1731

Zonder naam (band Tourbai J. 
Casterman et 
fils)

OD/27/DECO/1731

SANDERUS Antonius (1586-1664) Poemata. Ad excellentissimum principem D. 
Ludovicum comitem Egmondanum

Gent, 1621 Jan van den 
Steene

(ex libris Albert-
Philippe van 
Vaernewyck

OD/873/SAND/1621

VREDIUS Olivier (1596-1652) Historiae comitum Flandriae. Pars prima : 
Flandria ethnica a primo consulatu Caj. Jul. 
Caesaris usque ad Clodovaeum primum 
francorum regem christianum per DLIV annos. 
Historiae comitum Flandriae libri prodromi 
duo. Quid comes ? Quid Flandria ?

Tweede 
exemplaar

Brugge, 1650 Lucas Kerchove (ex libris familie 
Alegambe; 
handtekening 
Ferdinand Van 
de putte, 
pastoor in 
Boezinge)

OD/949.3.01/1650/VR
ED

DE GRANADA Luis (1504-1588), VAN 
LOO Adrianus (1654-1727)

Den leytsman der sondaeren, in het Spaens 
uyt-gegeven. Na-der-hant vertaelt in 't Latyn, 
Italiaens, Frans etc. en nu wederom op een 
nieuw in het Nederduyts.

Gent, 1709 Mauritsius 
Vander Ween

(handtekening 
C.J. 1752)

OD/27/DEGR/1709

VAN SCRIECK Adriaen (1560-1621) Monitorum secundorum libri V. Quibus 
originum rerumque Celticarum et Belgicarum 
opus suum nuper editum, altiùs et auctiùs è 
fontibus Hebraicis, ipsâque rerum origine 
deducit, probat, firmatque ad Teutones, 
Belgas, Gallos, Italos, Iberos, Britannos, Danos, 
et Aquilonares. Admirandae Celtarum 
antitiquitatis et hactenus inauditae et 
inanimadversae observationis de vera et falsa 
origine monimentum, sive Europa rediviva.

Derde 
exemplaar

Ieper, 1615 François Bellet (essai) : 
41

OD/940/1615/VANS



FLÉCHIER Esprit (1632-1710) Lettres choisies de M. Flechier ... avec une 
relation des fanatiques du Vivarez, et des 
réflexions sur les différens caractères des 
hommes. Nouvelle edition, augmentée de 
plusieurs lettres qu'on n'avoit point encore 
données au public. Tome premier.

Lyon, 1747 Henri Declaustre (ex libris 
Vergheynst 
Debrabander)

OD/27/FLEC/1747*

ZONDER NAAM Maladie de mme la duchesse de P....... qui a 
infecté la Cour, Versailles et Paris. Extrait du 
rapport fait au roi par la faculté de médecine, 
au mois de juillet 1789.

Zonder plaats, 
1789

Zonder naam OD/610/1789/z.n.

ZONDER NAAM Costumen en privilegien der stad en 
schependomme van Aardenburg. Derden druk

Middelburg, 
1778

Levinus Moens OD/34/(09)/1778 
(convoluut)

ZONDER NAAM Politique wetten en ordonnantien der stad 
ende schependomme van Aardenburg. 
Tweeden druk

Middelburg, 
1778

Levinus Moens OD/34/(09)/1778 
(convoluut)

[LADVOCAT Jean-Baptiste (1709-1765), 
ECHARD Lawrence (1670-1730)]

Dictionnaire géographique-portatif, ou 
description des empires, royaumes, 
républiques, provinces, villes, bourgs, 
patriarchats, évêchés, duchés, comtés, 
marquisats, villes impériales et anséatiques, 
ports, forteresses, citadelles, et autres lieux 
remarquables des quatre parties du monde ... 
Troisieme édition, revue, corrigée et 
augmentée ... Tome premier A-L.

Brussel, 1799 Benoit Le Francq OD/910/1799/LADV*

[LADVOCAT Jean-Baptiste (1709-1765), 
ECHARD Lawrence (1670-1730)]

Dictionnaire géographique-portatif, ou 
description des empires, royaumes, 
républiques, provinces, villes, bourgs, 
patriarchats, évêchés, duchés, comtés, 
marquisats, villes impériales et anséatiques, 
ports, forteresses, citadelles, et autres lieux 
remarquables des quatre parties du monde ... 
Troisieme édition, revue, corrigée et 
augmentée ... Tome second M-Z.

Brussel, 1799 Benoit Le Francq OD/910/1799/LADV**



JANSENIUS Cornelius Pentateuchus sive commentarius in quinque 
libros Moysis.

Leuven, 1641 Jacob Zegers (handtekening 
Johannes-
Baptista .... 
1711; stempel 
C.I.C.M. 
bibliotheca 
scholasticarus S. 
Josephi Lovanii)

OD/27/JANS/1641-
1644 (convoluut)

JANSENIUS Cornelius Analecta in proverbia, ecclesiasten, 
sapientiam, habacuc, sophoniam.

Leuven, 1644 Weduwe Jacob 
Zegers

(handtekening 
Johannes-
Baptista .... 
1711; stempel 
C.I.C.M. 
bibliotheca 
scholasticarus S. 
Josephi Lovanii)

OD/27/JANS/1641-
1644 (convoluut)

DE SAINT-EVREMOND [Charles], DES 
MAIZEAUX []

Oeuvres. Publiées sur ses manuscrits, avec la 
vie de l’auteur. Cinquiéme édition, revuë, 
corrigée et augmentée. Enrichie de figures 
gravées par B. Picart le Romain. Tome premier.

tweede 
exemplaar

Amsterdam, 
1739

Covens en 
Mortier

(handtekening 
Desouter)

442 OD/840/1739/DESA*

DE SAINT-EVREMOND [Charles], DES 
MAIZEAUX []

Oeuvres. Publiées sur ses manuscrits, avec la 
vie de l’auteur. Cinquiéme édition, revuë, 
corrigée et augmentée. Enrichie de figures 
gravées par B. Picart le Romain. Tome second.

tweede 
exemplaar

Amsterdam, 
1739

Covens en 
Mortier

442 OD/840/1739/DESA**

DE SAINT-EVREMOND [Charles], DES 
MAIZEAUX []

Oeuvres. Publiées sur ses manuscrits, avec la 
vie de l’auteur. Cinquiéme édition, revûë, 
corrigée et augmentée. Enrichie de figures 
gravées par B. Picart le Romain. Tome 
troisieme.

tweede 
exemplaar

Amsterdam, 
1739

Covens en 
Mortier

442 OD/840/1739/DESA**
*

ZONDER NAAM Der Französische Diogenes. Mit seiner falschen 
Staats-Latern suchet den Frieden, und kan ihn 
nicht finden. Nach Prophezeyung des 
Römischen Papsts Innocentij XI. Er wird 
Frieden suchen, und ihn nicht finden.

Utrecht, 1712 Zonder naam (stempel K. 
.........liothek)

405 OD/940/1712/Z.N.



ZONDER NAAM Dictionnaire de l'académie françoise, revu, 
corrigé et augmenté par l'académie elle-
même. Cinquième édition. Tome premier. A-K.

Parijs, 1798 (an 
VII)

J. J. Smits en 
compagnie

(schenking aan 
fde 
stadsbibliotheek 
door Soulié uit 
Poperinge, 
ondertekend 
door A. 
Vandenpeereboo
m, 1839)

405 OD/840/1798/z.n.*

ZONDER NAAM Dictionnaire de l'académie françoise, revu, 
corrigé et augmenté par l'académie elle-
même. Cinquième édition. Tome second. L-Z.

Parijs, 1798 (an 
VII)

J. J. Smits en 
compagnie

OD/840/1798/z.n.**

DEBURE Guillaume François (1732-1782) Supplement a la bibliographie instructive, ou 
catalogue des livres du cabinet de feu m. Louis 
Jean Gaignat ... Disposé et mis en ordre ... 
Avec une table alphabétique. Tome premier.

Parijs, 1769 Guillaume 
François de 
Bure de jonge

(handtekening 
Deloit)

OD/019/1769/DEBU*

DEBURE Guillaume François (1732-1782) Supplement a la bibliographie instructive, ou 
catalogue des livres du cabinet de feu m. Louis 
Jean Gaignat ... Disposé et mis en ordre ... 
Avec une table alphabétique. Tome second.

Parijs, 1769 Guillaume 
François de 
Bure de jonge

(handtekening 
Deloit)

OD/019/1769/DEBU**

[VAN ROO Joannes-Bartholomeus (1716-
1797)]

Beweeg-redenen ende oeffeningen van 
godtvruchtigheyt tot het alderheyligste herte 
van Jesus, waer by gevoegt zyn eenige 
oeffeningen van liefde en devotie tot het 
alderheyligste herte van Maria. Zesden druk.

Ieper, zonder 
jaar

Gebroeders 
Walwein

2037 92 OD/27/VANR/z.j.

VAN LOON Gerard (1683-1758) Beschryving der Nederlandsche 
historipenningen. Of beknopt verhaal van 't 
gene sedert de overdracht der heerschappye 
van keyzer Karel den vyfden op koning Philips 
zynen zoon, tot het sluyten van den 
Uytrechtschen vreede, in de zeventien 
Nederlandsche gewesten is voorgevallen. 
Tweede deel.

Den Haag, 1726 Christiaan van 
Lom, Isaac 
Vaillant, Pieter 
Gosse, Rutgert 
Alberts, Pieter 
de Hondt

(handtekening 
G. Bongaerts, 
pastor in Chaem)

OD/949/1733-
1731/VANL**



BURNET Gilbert (1643-1715) Histoire des dernieres révolutions 
d'Angleterre. Tome premier, contenant ce qui 
s'est passé de plus remarquable et de plus 
secret depuis le rétablissement du roi Charles 
II, jusqu'à l'avénement du roi Guillaume et de 
la reine Marie à la couronne avec un recit 
préliminaire des principaux événemens sous 
les régnes de Jacques I et de Charles I, et soius 
l'usurpation de Cromwel. Traduit de l'anglois. 
Seconde édition, corrigée.

Den Haag, 1727 Jean Neaulme 4124 OD/941.02/1727/BUR
N*

ZONDER NAAM Lof-spraeken of sermoenen op de besonderste 
feestdagen der heylige, als ook op andere, soo 
roerende als vaste feestdagen die geviert 
worden binnen 't jaer; dienende tot vervolg 
van den prochie-missionaris, of sermoenen 
van den eerweirden heer Chevassu, eertyds 
pastor in 't bisdom van St. Claude. Overgeset 
uyt het fransch. Eerste deel.

Derde 
exemplaar

Ieper, [1766] Thomas 
Franciscus 
Walxein

Conventus Sti 
Bonaventurae 
Lovanii. Fratrum 
Minorum 
Conventualium 
(minderbroeders 
 Leuven)

(essai) : 
1801

OD/27/z.n./1766*

ZONDER NAAM Reglement voor de casselrye van Audenaerde. Gent, 1724 Franciscus 
vander Ween, 
Dominicus 
vander Ween

OD/34/(09)/1724

VAN LOON Gerard (1683-1758) Histoire metallique des XVII provinces des 
Pays-Bas, depuis l'abdication de Charles-Quint, 
jusqu'à la paix de Bade en MDCCXVI. Traduit 
du hollandois. Tome premier.

Eerste 
exemplaar

Den Haag, 1732 Pierre Gosse, 
Jean Neaulme, 
Pieter de Hondt

4313 OD/949/1732-
1737/VANL*

VAN LOON Gerard (1683-1758) Histoire metallique des XVII provinces des 
Pays-Bas, depuis l'abdication de Charles-Quint, 
jusqu'à la paix de Bade en MDCCXVI. Traduit 
du hollandois. Tome second.

Eerste 
exemplaar

Den Haag, 1732 Pierre Gosse, 
Jean Neaulme, 
Pieter de Hondt

4313 OD/949/1732-
1737/VANL**



VAN LOON Gerard (1683-1758) Histoire metallique des XVII provinces des 
Pays-Bas, depuis l'abdication de Charles-Quint, 
jusqu'à la paix de Bade en MDCCXVI. Traduit 
du hollandois. Tome troisieme.

Eerste 
exemplaar

Den Haag, 1732 Pierre Gosse, 
Jean Neaulme, 
Pieter de Hondt

4313 OD/949/1732-
1737/VANL***

VAN LOON Gerard (1683-1758) Histoire metallique des XVII provinces des 
Pays-Bas, depuis l'abdication de Charles-Quint, 
jusqu'à la paix de Bade en MDCCXVI. Traduit 
du hollandois. Tome quatrieme.

Eerste 
exemplaar

Den Haag, 1736 Pierre Gosse, 
Jean Neaulme, 
Pieter de Hondt

4313 OD/949/1732-
1737/VANL****

VAN LOON Gerard (1683-1758) Histoire metallique des XVII provinces des 
Pays-Bas, depuis l'abdication de Charles-Quint, 
jusqu'à la paix de Bade en MDCCXVI. Traduit 
du hollandois. Tome cinquieme.

Eerste 
exemplaar

Den Haag, 1737 Pierre Gosse, 
Jean Neaulme, 
Pieter de Hondt

4313 OD/949/1732-
1737/VANL*****

VAN LOON Gerard (1683-1758) Histoire metallique des XVII provinces des 
Pays-Bas, depuis l'abdication de Charles-Quint, 
jusqu'à la paix de Bade en MDCCXVI. Traduit 
du hollandois. Tome premier.

Tweede 
exemplaar

Den Haag, 1732 Pierre Gosse, 
Jean Neaulme, 
Pieter de Hondt

OD/949/1732-
1737/VANL*+** 
(convoluut)

VAN LOON Gerard (1683-1758) Histoire metallique des XVII provinces des 
Pays-Bas, depuis l'abdication de Charles-Quint, 
jusqu'à la paix de Bade en MDCCXVI. Traduit 
du hollandois. Tome second.

Tweede 
exemplaar

Den Haag, 1732 Pierre Gosse, 
Jean Neaulme, 
Pieter de Hondt

OD/949/1732-
1737/VANL*+** 
(convoluut)

VAN LOON Gerard (1683-1758) Histoire metallique des XVII provinces des 
Pays-Bas, depuis l'abdication de Charles-Quint, 
jusqu'à la paix de Bade en MDCCXVI. Traduit 
du hollandois. Tome troisieme.

Tweede 
exemplaar

Den Haag, 1732 Pierre Gosse, 
Jean Neaulme, 
Pieter de Hondt

OD/949/1732-
1737/VANL***+**** 
(convoluut)

VAN LOON Gerard (1683-1758) Histoire metallique des XVII provinces des 
Pays-Bas, depuis l'abdication de Charles-Quint, 
jusqu'à la paix de Bade en MDCCXVI. Traduit 
du hollandois. Tome quatrieme.

Tweede 
exemplaar

Den Haag, 1736 Pierre Gosse, 
Jean Neaulme, 
Pieter de Hondt

OD/949/1732-
1737/VANL(1/2) 
(convoluut)

VAN LOON Gerard (1683-1758) Histoire metallique des XVII provinces des 
Pays-Bas, depuis l'abdication de Charles-Quint, 
jusqu'à la paix de Bade en MDCCXVI. Traduit 
du hollandois. Tome cinquieme.

Tweede 
exemplaar

Den Haag, 1737 Pierre Gosse, 
Jean Neaulme, 
Pieter de Hondt

OD/949/1732-
1737/VANL (3-4) 
(convoluut)



SANTI BARTOLI Pietro (1635-1700), 
HAVERCAMP Siwart (1684-1742)

Medailles de grand et moyen bronze du 
cabinet de la reine Christine, frappées, tant 
par ordre du senat, que par les colonies 
romaines, et par les villes grecques, gravées 
aussi délicatement, qu'exactement d'après les 
originaux ... Traduit du latin ... 
Nummophylaciuml reginae Christinae, quod 
comprehendit numismata aerea imperatorum 
romanorum, latina, graeca, atque in coloniis 
cusa

Den Haag, 1742 Pieter de Hondt OD/949/1732-
1737/VANL(5-++) 
(convoluut)

JANSENIUS Cornelius ( (1585-1638) Augustinus seu doctrina sancti Augustini de 
humanae naturae sanitate, agritudine, 
medicina aduersus Pelagianos et Massilienses, 
tribus tomis comprehensa. Tomus primus. In 
quo haereses et mores Pelagii contra naturae 
humanae sanitatem, aegritudinem, et 
medicinam ex s. Augustino recensentur ... 
Iuxta explar impressum Lovanii typis Iacobi 
Zegeri anno MDCXL.

Zonder plaats, 
zonder jaar (na 
1653)

Zonder naam OD/27/JANS/z.j.

LE BRUYN Corneille (1623-1683) Voyage au Levant, c'est-à-dire, dans les 
principaux endroits de l'Asie mineure, dans les 
isles de Chio, Rhodes, Chypre, etc. De même 
que dans les plus considérables villes d'Egypte, 
Syrie, et Terre Sainte, enrichi d'un grand 
nombre de figures en taille-douce. Où sont 
representées les plus célébres villes, païs, 
bourgs, et autres choses dignes de remarque, 
le tout dessiné d'après nature. Nouvelle 
édition, augmentée considérablement. Tome 
second.

Parijs - Rouen, 
1725

Jean -Baptiste-
Claude Bauche, 
Charles 
Ferrand, Robert 
Machuel

2949 OD/940/1725/LEBR**



LE BRUYN Corneille (1623-1683) Voyages de Corneille le Bruyn par la Moscovie, 
en Perse, et aux Indes orientales. Ouvrage, 
enrichi d'un grand nombre de figures en taille-
douce, des plus curieuses, representant les 
plus belles vûës de ces païs, leurs principales 
villes, les différents habillements des peuples, 
qui habitent ces régions éloignées, les 
animaux, les oiseaux, les poissons ... Avec une 
lettre écrite à l’auteur sur ce sujet. Nouvelle 
édition, augmentée considérablement. Tome 
troisieme.

Parijs - Rouen, 
1725

Jean -Baptiste-
Claude Bauche, 
Charles 
Ferrand, Robert 
Machuel

2949 OD/940/1725/LEBR***

LE BRUYN Corneille (1623-1683) Voyages de Corneille le Bruyn par la Moscovie, 
en Perse, et aux Indes orientales. Ouvrage, 
enrichi d'un grand nombre de figures en taille-
douce, des plus curieuses, representant les 
plus belles vûës de ces païs, leurs principales 
villes, les différents habillements des peuples, 
qui habitent ces régions éloignées, les 
animaux, les oiseaux, les poissons ... Avec une 
lettre écrite à l’auteur sur ce sujet. Nouvelle 
édition, augmentée considérablement. Tome 
quatriéme.

Parijs - Rouen, 
1725

Jean -Baptiste-
Claude Bauche, 
Charles 
Ferrand, Robert 
Machuel

2949 OD/940/1725/LEBR***
*

LE BRUYN Corneille (1623-1683) Voyages de Corneille le Bruyn par la Moscovie, 
en Perse, et aux Indes orientales. Ouvrage, 
enrichi d'un grand nombre de figures en taille-
douce, des plus curieuses, representant les 
plus belles vûës de ces païs, leurs principales 
villes, les différents habillements des peuples, 
qui habitent ces régions éloignées, les 
animaux, les oiseaux, les poissons ... Avec une 
lettre écrite à l’auteur sur ce sujet. Nouvelle 
édition, augmentée considérablement. Tome 
cinquiéme.

Parijs - Rouen, 
1725

Jean -Baptiste-
Claude Bauche, 
Charles 
Ferrand, Robert 
Machuel

2949 OD/940/1725/LEBR***
**



JANSENIUS Cornelius (1585-1638) Tetrateuchus sive commentarius in sancta Jesu 
Christi evangelia. Editio nova. Cui accessit in 
margine sacer textus.

Derde 
exemplaar

Leuven, 1699 Willem 
Stryckwant

OD/27/JANS/1699

DANES Petrus Ludovicus (1684-1736) Institutiones doctrinae christianae, sive 
compendium theologiae dogmaticae et 
moralis, methodo catechetica concinnatum ad 
usum seminarii episcopalis Iprensis. Editio 
tertia, novis ipsius auctoris adnotationibus et 
additamentis illustrata. Tomus secundus.

Tweede 
exemplaar

Leuven, 1768 Johannes 
Franciscus van 
Overbeke

(stempel 
bibliotheca ff. 
min. cap. 
Handel)

OD/27/DANE/1768**

DU JARDIN Thomas (1653-1733) Notae in propositiones Paschasii Quesnelli a 
Clemente XI. Per constitutionem Unigenitus 
damnatas, quibus accedunt ejusdem 
constitutionis vindiciae.

Leuven, 1736 Martinus van 
Overbeke

(stempel Bibl. 
coll. Neom. S.J.) 
(etiket Seminarii 
Culemburgensis 
S.J.)

OD/27/DUJA/1736

CALLOT Jacques, VAN SCHAGEN Gerrit De droeve ellendigheden van den oorloogh 
seer aerdigh en konstigh afgebeeldt door 
Iacques Callot, Loreijns edelman, en in druck 
uijtgegeven door Gerrit van Schagen

Zonder plaats, 
zonder jaar

Zonder naam OD/355/z.j./CALL

ZONDER NAAM Grooten Brusselschen almanak voor het jaer 
1790. Inhoiudende de dappere 
kloekmoedigheyd der Nederlandsche 
patriotten, in 't veroveren van verscheyde 
steden, als ook een deel van de grouwsaeme 
vreedheden begaen door de keyserlyke 
soldaeten in de stad Gend, enz.

Brussel, [1790] Jean-Baptiste 
Jorez

OD/949.3.02/1790/Z.N
.

MALLEUS Petrus [= PIEN Ignatius (1681-
1763)

Dialogus primus, quo ostenditur 
constitutionem Unigenitus a tota Christi 
ecclesia acceptatam, quique illam non 
acceptant, extra Christi ecclesiam esse, contra 
patronum protestantium Lovanii, auctorem 
dissertationis, qua examinatur an 
constitutionem Unigenitus acceptaverit 
ecclesia, et contra libellum Gallicum, cui 
titulus, Le faux schisme des appellans, etc.

Antwerpen - 
Leuven, 1719

Jacob van 
Gaesbeeck, 
Willem 
Stryckwant

(handtekening 
Fratrum 
minorum ; 
stempel 
Theologicum 
prov. S. Josephi)

OD/27/PIEN/1719-
1721 (convoluut)



MALLEUS Petrus [= PIEN Ignatius (1681-
1763)

Dialogus secundus, quo ostenditur 
constitutionem Unigenitus a tota Christi 
ecclesia rite acceptatam, quique illam non 
acceptant, extra Christi ecclesiam, et 
inexcusabiles esse, contra patronum 
protestantium Lovanii, auctorem 
dissertationis, qua examinatur an 
constitutionem Unigenitus acceptaverit 
ecclesia, et contra libellum Gallicum, cui 
titulus, Le faux schisme des appellans, etc.

Leuven, 1719 Willem 
Stryckwant

(handtekening 
Fratrum 
minorum ; 
stempel 
Theologicum 
prov. S. Josephi)

OD/27/PIEN/1719-
1721 (convoluut)

MALLEUS Petrus [= PIEN Ignatius (1681-
1763)

Pastor bonus seu defensio ecclesiae 
Mechliniensis adversus commonitorium 
schismaticum ad rr. dd. pastores aliosque, qui 
subscripserunt epistolae pastorali 
excellentissimi ac reverendissimi domini 
archiepiscopi Mechliniensis, nunc 
eminentissimi principis s.r.e. cardinalis. Pars 
prima. Qua ostenditur, constitutionem 
Unigenitus esseegulam fidei quinque ob 
causas, earumque singulas.

Leuven, 1720 Willem 
Stryckwant

(handtekening 
Fratrum 
minorum ; 
stempel 
Theologicum 
prov. S. Josephi)

OD/27/PIEN/1719-
1721 (convoluut)

MALLEUS Petrus [= PIEN Ignatius (1681-
1763)

Pastor bonus seu defensio ecclesiae 
Mechliniensis adversus commonitorium 
schismaticum ad rr. dd. pastores aliosque, qui 
subscripserunt epistolae pastorali 
excellentissimi ac reverendissimi domini 
archiepiscopi Mechliniensis, nunc 
eminentissimi principis s.r.e. cardinalis. Pars 
altera. Qua ostenditur, non ecclesiam 
Mechliniensem, sed rejicientes constitutionem 
Unigenitus esse schismaticos.

Leuven, 1720 Willem 
Stryckwant

(handtekening 
Fratrum 
minorum ; 
stempel 
Theologicum 
prov. S. Josephi)

OD/27/PIEN/1719-
1721 (convoluut)



MALLEUS Petrus [= PIEN Ignatius (1681-
1763)

Quenellianus inter malleum et incudem seu 
confutatio defensionis commonitorii 
schismatici ad rr. dd. pastores etc. Quâ simul 
ostenditur ex ipsis adversarii verbis, 
constitutionem Unigenitus esse fidei 
catholicae regulam

Leuven, 1721 Willem 
Stryckwant

(handtekening 
Fratrum 
minorum ; 
stempel 
Theologicum 
prov. S. Josephi)

OD/27/PIEN/1719-
1721 (convoluut)

DE CONDÉ Jacques (1617-1679) Costuymen ende rechten der stadt Brussel, 
beneffens het statuyt van d'over-momboiren, 
van scheydinghe, op de prescriptie, van de 
ghesworen loters, ende meerers ... midts-
gaders de costuymen ende usantien van syne 
majts souvereyn leenhof in Brabandt, ende 
van syne hooft-bancke van Uccle. Nu eerst in 
druck uyt-ghegheven, met nieuwe marginalia 
op ieder artyckel, ende hunne soo besondere 
als generale tafelen ver-ryckt.

Brussel, 1657 Jan Mommaert OD/34/(09)/1657

ZONDER NAAM Illustrissimo ac reverendissimo domino, 
domino de Chastenet de Puységur, 
Audomarensium episcopo ... Offrebant collegii 
Bertiniani alumni.

Sint-Omaars, 
1775

Henri François 
Boubers

OD/944.27/SAIN/1775

ZONDER NAAM Illustrissimo ac reverendissimo ecclesiae 
principi, Francisco Josepho de Brunes de 
Montloüet, cui Gallia infulam Audomarensem 
donavit, Roma stabilivit, meritum perennabit, 
quem olim rebus in arduis, non sine 
sublevamine, Armorica consuluit, Artesia 
consulit, posteritas laudabit, reverendum in 
Christo patrem, d. lgnatium Hemart, Claro-
Mariscensium LVI antislitem mitrae 
impositione solemniter inauguranti, in grati ac 
gratificantis animi signum pandebat carmen 
heroicum vovebatque conventus Claro-
Mariscensis.

Sint-Omaars, 
1759

Fertel OD/944.27/SAIN/1759



WENIS Petrus (1648-1728) Gratulatio chronographica variique generis 
poëmata gratulatoria, dicata illustrissimo ac 
reverendissimo domino d. Momolino le Riche, 
celeberrimi et antiquissimi coenobii sancti 
Bertini sedi apostolicae immediaté subiecti 
abbati meritissimo, arcarum comiti, oppidi 
Poperingani toparchae, cum idem oppidum 
solemni pompa ingrederetur fluente 
penultima die octobris.

Ieper, 1713 Franciscus-
Jacobus 
Moerman

OD/949.33/POPE/1713

ZONDER NAAM Histoire du traité de la paix conclüe sur la 
frontiere d'Espagne et de France entre les 
deux couronnes, en l'an 1659. Où l'on void les 
conferences entre les deux premiers ministres, 
avec un journal de ce qui s'y est passe de plus 
remarquable, aussi un recueil de diverses 
matieres concernantes le sr. duc de Lorraine.

Tweede 
exemplaar

Keulen, 1665 Pierre de la 
Place

OD/940/1665/Z.N.

CATROU François (1659-1737), ROUILLÉ 
Pierre-Julien (1681-1740)

Histoire romaine, Tibére empereur, avec des 
notes historiques, geographiques, et critiques, 
des gravûres en taille-douce, des cartes 
géographiques, et plusieurs médailles 
authentiques. Tome vingtiéme. Depuis l'an de 
Rome 766 jusqu'à l'an 789.

Parijs, 1737 Jean-Baptiste 
Delespine, Jean-
Baptiste 
Coignard, Lours 
Genneau, 
Jacques Rollin 
zoon, Charles-
Jean-Baptiste 
Delespine

(handtekening 
Plumijoen)

3232 OD/937/1725-
1748/CATR (20)

ROTHE Bernard (1695-1768) Histoire romaine, Caligula et Claude 
empereurs. Avec des notes historiques, 
géographiques, et critiques, des gravûres en 
taille-douce, des cartes géographiques, et 
plusieurs médailles authentiques. Tome vingt 
et uniéme. Depuis l'an de Rome 789 jusqu'à 
l'an 798.

Parijs, 1748 Jacques Rollin, 
zoon

3232 OD/937/1725-
1748/CATR (21)



MATTHAEUS Antonius (1635-1710) Veteris aevi analecta seu vetera monumenta 
hactenus nondum visa. Quibus continentur 
scriptores varii qui praecipue historiam 
universalem, expeditiones in terram sanctam, 
res Germaniae, Gelriae, Hollandiae, Ultrajecti, 
Frisiae, tam occidentalis quam orientalis, et 
Groningae, ut et gesta equestris ordinis 
Teutonici, dominiorum de Brederode, de 
Culenburch, et de Arckel, memoriae 
prodiderunt. Praeterea itineraria ... Editio 
secunda ... Tomus primus.

Den Haag, 1738 Gerard Block OD/940/1738/MATT*

MATTHAEUS Antonius (1635-1710) Veteris aevi analecta seu vetera monumenta 
hactenus nondum visa. Quibus continentur 
scriptores varii qui praecipue historiam 
universalem, expeditiones in terram sanctam, 
res Germaniae, Gelriae, Hollandiae, Ultrajecti, 
Frisiae, tam occidentalis quam orientalis, et 
Groningae, ut et gesta equestris ordinis 
Teutonici, dominiorum de Brederode, de 
Culenburch, et de Arckel, memoriae 
prodiderunt. Praeterea itineraria ... Editio 
secunda ... Tomus secundus.

Den Haag, 1738 Gerard Block OD/940/1738/MATT**

MATTHAEUS Antonius (1635-1710) Veteris aevi analecta seu vetera monumenta 
hactenus nondum visa. Quibus continentur 
scriptores varii qui praecipue historiam 
universalem, expeditiones in terram sanctam, 
res Germaniae, Gelriae, Hollandiae, Ultrajecti, 
Frisiae, tam occidentalis quam orientalis, et 
Groningae, ut et gesta equestris ordinis 
Teutonici, dominiorum de Brederode, de 
Culenburch, et de Arckel, memoriae 
prodiderunt. Praeterea itineraria ... Editio 
secunda ... Tomus tertius.

waterschade Den Haag, 1738 Gerard Block OD/940/1738/MATT**
*



MATTHAEUS Antonius (1635-1710) Veteris aevi analecta seu vetera monumenta 
hactenus nondum visa. Quibus continentur 
scriptores varii qui praecipue historiam 
universalem, expeditiones in terram sanctam, 
res Germaniae, Gelriae, Hollandiae, Ultrajecti, 
Frisiae, tam occidentalis quam orientalis, et 
Groningae, ut et gesta equestris ordinis 
Teutonici, dominiorum de Brederode, de 
Culenburch, et de Arckel, memoriae 
prodiderunt. Praeterea itineraria ... Editio 
secunda ... Tomus quartus.

Den Haag, 1738 Gerard Block OD/940/1738/MATT**
**

MATTHAEUS Antonius (1635-1710) Veteris aevi analecta seu vetera monumenta 
hactenus nondum visa. Quibus continentur 
scriptores varii qui praecipue historiam 
universalem, expeditiones in terram sanctam, 
res Germaniae, Gelriae, Hollandiae, Ultrajecti, 
Frisiae, tam occidentalis quam orientalis, et 
Groningae, ut et gesta equestris ordinis 
Teutonici, dominiorum de Brederode, de 
Culenburch, et de Arckel, memoriae 
prodiderunt. Praeterea itineraria ... Editio 
secunda ... Tomus quintus.

Den Haag, 1738 Gerard Block OD/940/1738/MATT**
***


